Protokół Nr 11/03 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 17 grudnia   2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska, Kierownik ZUK Pan K. Czajkowski. 
Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja na temat  uporządkowania gospodarki wodno – ściekowej  dla miejscowości Świętosław w Gminnie Włocławek. 
5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  15.00. Pan Przewodnicząc powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 12 osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili : 

1. Pan Przewodniczący : Przełożenie pkt. 3 na następne posiedzenie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie.  
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Wójt. 
Pani Wójt przypomniała, że na poprzednim posiedzeniu komisji obecny był przedstawiciel AWRSP Pan Sobański, który  zapewnił nas, że pewne sprawy zostaną do końca  uregulowane. W między czasie wyniknęła sprawa działki w Łagiewnikach, która jest własnością Agencji, a która może być przekazana Gminie Włocławek. 

Pani Wójt :” Jak Państwo sobie przypominacie, w pierwszej wersji Agencja zaproponowała   ryczałt i tutaj wycenili nas na 290 tyś zł, albo przeliczenie procentowe 70 % dotacji do budowy kanalizacji  i 50 % do wymiany wodociągu. Jeżeli chodzi o układ procentowy my nie wyraziliśmy zgody, natomiast interesował nas ryczałt. W nowszej wersji  padła kwota 700 tyś. zł. W związku z tym, że  nie otrzymaliśmy ostatniej strony  wyliczeń, którą otrzymaliśmy dopiero w dniu wczorajszym, ponieważ wczoraj byliśmy z Panem Kierownikiem  K. Czajkowskim  na ostatecznych negocjacjach i tam okazało się, że kwota 700 tyś zł  to jest uśredniona wartość po przetargu. Tak sobie Agencja wylicza wartość tej inwestycji. Natomiast  w dniu wczorajszym oni bardzo obstawali przy układzie procentowym, na co my nie wyraziliśmy zgody, tym bardziej, że miałam upoważnienie Radnych tylko do negocjacji kwoty, nie do układu procentowego. Padła  decyzja, że przy 700 tyś zł Agencja dofinansowuje   nam 500 tyś. Po dyskusji z  nimi stanęło na tym, że  wzrosła kwota całej inwestycji do 820 tyś. zł , przy czym wytargowaliśmy jeszcze  dodatkowo 60 tyś zł . Na dzień dzisiejszy Gmina Włocławek na tę inwestycję otrzymałaby 560 tyś zł w trzech ratach. Rok 2003 – 250 tyś zł, rok 2004 – 150 tyś. zł, 2005 r. 100 tyś zł i w momencie zakończenia 60 tyś zł, przy czym jest możliwość aneksowania. Całe zadanie polegało by na wymianie gospodarki wodnościekowej poprzez modernizację sieci wodociągowej, budowę pompowni i kolektora sanitarnego odprowadzającego  ścieki do  Kruszyna.”

Następnie głos zabrał Pan K. Czajkowski, który szczegółowo omówił sprawę stanu   kanalizacji  na tym terenie. 
Po dyskusji członkowie komisji ustalili, żeby pozostawić  cenę  za wodę i kanalizację na dotychczasowych warunkach. 
Pani Radna w. Olejniczak zaproponowała, aby  zrobiona została inwentaryzacja. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o uporządkowanie gospodarki wodno – ściekowej ,w propozycji przedstawionej  Przez Panią Wójt po negocjacjach. 

Wniosek przyjęto – jednogłośnie. 

Pani Wójt omówiła projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  nieodpłatne nabycie  na rzecz Gminy Włocławek   nieruchomości  we wsi Łagiewniki obręb geodezyjny Łagiewniki. Jest to działka na terenie Łagiewnik  i na dzień dzisiejszy pan Sobański ma uprawnienia, żeby jednoosobowo podejść do aktu notarialnego. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu w/w uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  w sprawie utrzymania cen ścieków  w Świętosławiu na dotychczasowych  warunkach. 

Wniosek przyjęto – jednogłośnie. 

W związku z powyższym Pani Wójt  zawnioskowała o zwołanie w trybie pilnym Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Włocławek na dzień 23.12.2003 r. godzina 12.00. 

Ad. 4.
Zapytania i wolne wnioski. 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.50. 

Protokół sporządziła:
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