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Protokół Nr 12/03 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 29 grudnia   2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  14.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska.  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu nr 10/03 i nr 11/03.

4. Omówienie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy  na 2003 r. 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  14.00. Pan Przewodnicząc powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 12 osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili : 

1. Pani Wójt : wprowadzić pkt. 5 „ Omówienie projektu uchwały w sprawie  zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek.”
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie.  
2. Pan Radny M. Nowak : Wprowadzenie pkt. „Uzupełnienie składów osobowych komisji Rady Gminy” i pkt. „Ustalanie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Włocławek”. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek „Wprowadzenie pkt. dotyczącego uzupełnienia składów osobowych komisji Rady Gminy”

Za przyjęciem wniosku głosowały 2 osoby, przeciw – 4 osoby, wstrzymały się -4 osoby. 

Dwie osoby nie biorą udziału w głosowaniu. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek „Wprowadzenie pkt.  ustalenie  wynagrodzenia dla Wójta Gminy Włocławek.”

 Za przyjęciem wniosku głosowała 1 osoba, przeciw – 9 osób, wstrzymało się – 0. 
Dwie osoby nie biorą udziału w głosowaniu. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 
Ad. 3.

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu. 
Przyjęcie protokołu nr 10/03.

Pan Radny M. Nowak : „Proszę odczytać z protokołu punkt, w którym  było przegłosowane wynagrodzenie Pani Wójt.”

Pani A. Muratow  odczytała  pkt. 13 z protokołu nr 10/03.

Pan Radny M. Nowak :”Mam pytanie. Ustaliliście Państwo dodatek funkcyjny w wysokości 1450 zł, a z protokołu wynika, że  może wynosić 1000 – 1400 zł. Panie Przewodniczący, więc tak,  kto przygotowywał projekt uchwały? Proszę mi powiedzieć, gdzie w protokole jest napisane, że przegłosowano podwyżkę w kwocie 3750 zł.”

Pani A. Muratow ponownie odczytała pkt. dotyczący podwyżki dla Pani Wójt. 

Pan Radny M. Nowak:” Nie ma napisane jakiej, której. Padły dwie propozycje. Do tego ja zmierzam. Nie ma tego konkretnie. Padły dwie propozycje i żadna nie została przegłosowana. Zostało przegłosowane tylko i wyłącznie wyrównanie od stycznia 2003 r. Panie Przewodniczący, wynagrodzenie Wójta ma być przepracowane na komisji, czy przegłosowane? Nie jest przegłosowana konkretna kwota, a były dwie.”

Pan Radny K. Śmietana :”ja do tego, co Państwo przedłożyliście, treść protokołu, nie może być. Trzymajcie się faktu, bo za ostatnie w stosunku do Nowaka było ewidentne fałszerstwo.”

Pani Radna W. Olejniczak :”To Rada podejmie decyzje o podwyżce. Jeżeli dla Pana nie jest to czytelne, to jutro brane będą pod uwagę dwie propozycje.”
Pan Radny K. Śmietana „ Proszę do protokołu, że by było zapisane, że jest to niezgodne z rzeczywistością i  niezgodne z prawem to, co Pani mówi.”

Pan Radny M. Zajdel :” Pani Śmietana, niech pan konkretnie sprecyzuje o co Panu chodzi.”

Pan Przewodniczący poprosił, aby Pani Sekretarz  jeszcze raz przypomniała zasady wynagrodzenia Wójta według Rozporządzenia.
Pani Sekretarz  odczytała Rozporządzenie  Rady Ministrów  z dnia 11.02.2003 r. w sprawie  zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych  pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach  i urzędach marszałkowskich. Nastąpiła zmiana  jeżeli chodzi o wynagrodzenie zasadnicze  dla Prezydentów Miast, Burmistrzów i Wójtów. Została wprowadzona nowa  tabela, gdzie zostały określone stawki wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Jeżeli chodzi o Wójta w gminie do 15 tyś. mieszkańców  wynagrodzenie zasadnicze kształtuje się  w kwocie od 3200 zł do 4300 zł, dodatek funkcyjny od 1000 zł do 1450 zł. Wójtowi Gminy przysługuje również  dodatek specjalny , który wynosi  20 – 40 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Dodatek ten może być ustalony na czas nieokreślony.   Wójtowi przysługuje również dodatek  stażowy, który w  tym przypadku wynosi 10 % wynagrodzenia, a był ustalony na 9 %. Projekt tej uchwały, to jest regulacja płacy dla Wójta Gminy Włocławek. W związku z powyższym do chwili obecnej  Wójt Gminy  pobierał wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 3100 zł  winno nastąpić wyrównanie  od dnia 01.01.2003 r. 

Pan Radny S. Ataniel :”Więc błąd był w protokole.”
Pan Radny K. Śmietana :” Przepraszam, to nad czym obradowała poprzednia komisja? Została wprowadzona w błąd.”

Pan Radny S. Ataniel:” Możemy odsłuchać i to co Pani czytała, bo prawdopodobnie jeżeli  czytała z protokołu, to zostało to nie zapisane. Jest po prostu błąd w protokole, zamiast 1450 jest napisane 1400. wprowadzamy taką poprawkę, bo poprawkę do protokołu zawsze możemy wnieść. ”

Pani Radna W. Olejniczak :” Pani Sekretarz miała nam tą uchwałę przygotować, bo tak było zapisane. Jeżeli jest błąd w protokole o 50 zł, a całe przeliczenia Pani Sekretarz są prawidłowe i zgodne z  Rozporządzeniem, to nie widzę problemu. Trzeba nanieść zmianę w tym protokole.”

Pan Radny K. Śmietana :” Przestrzegam przed jakimikolwiek nieprawidłowościami, a nawet nadużyciami. Jeżeli ja mam w zeszłym roku dowód, gdzie byliście  Państwo świadkiem, że  w ciągu 15 min. Pani Mecenas zmienia zdanie w sprawie zwolnień z podatków od podług. Raz można, raz nie można, to jak mamy traktować tą sprawę? Kiedy jest ewidentne...”
Pani W. Olejniczak :” Panie Przewodniczący, dlaczego my ten temat Pani Radny pociągamy, jeżeli jest tyle nieprawidłowości, które bolą kolegę,  bolą kolegę M. Nowaka, pytam, dlaczego nie wystąpicie z wnioskiem, aby zmienić Radcę Prawnego? To był wasz Radca Prawny i teraz go depczecie. Jeżeli są dowody, proszę bardzo. A może poprzemy ten wniosek.”
Pan Radny K. Śmietana :” Pani W. Olejniczak, za przygotowanie materiałów odpowiada konkretna osoba, za przedłożenie, a oprawę prawną, no jeśli chcecie akceptować coś, co jest nieprawidłowością.”

Pan Przewodniczący :” Myślę, że już temat dostatecznie wyczerpaliśmy. W nawiązaniu do tego protokołu proponuję, abyśmy  uwzględnili poprawkę i  kwotę 1400 zł zamienić na kwotę 1450 zł.”

Pan Radny K. Śmietana :” Z jakiej przyczyny ma być ta poprawka i niech to będzie do protokołu.”

Pan Przewodniczący :” Z  powodu popełnienia błędu.”

Pan Radny K. Śmietana :” Przez kogo?”
Pan Przewodniczący :” Sprawa zostanie wyjaśniona po odsłuchaniu taśmy. Protokołu nr 10/03 dzisiaj nie przyjmujemy.”

Pan Radny M. Nowak :” Panie Przewodniczący ja myślę, że nie można zmieniać treści protokołu, bo jak można zmieniać treść? Pani Wójt, Pani przestrzeże Pana Przewodniczącego.”

Pani Wójt :” Ale to trzeba odsłuchać z taśmy.”
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie odłożenia  pkt. przyjęcie protokołu nr 10/03 na następną komisję. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 osób, przeciw – 0, wstrzymało się  - 0.

Trzy osoby nie biorą udziału w głosowaniu. 
Przyjęcie protokołu nr 11/03.

Pan Przewodniczący poprosił o odczytanie treści protokołu dotyczącej  transzy finansowych odnośnie gospodarki wodno – ściekowej w majątku Świętosław.
Pan Przewodniczący poprosił o  uzupełnienie protokołu w pkt. dotyczącym przydzielenia środków finansowych  na gospodarkę wodno – ściekową. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 11/03 z uwzględnieniem w/w poprawki. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 9 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Dwie osoby nie biorą udziału w głosowaniu. 
Ad. 4.

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Wójt. 
Pani Wójt poinformowała o wnioskach złożonych na  podniesienie kwalifikacji  mieszkańców   obszarów gmin wiejskich i miejskich. W poprzednich latach Gmina ubiegała się o te środki, ale niestety  wnioski były rozpatrywane negatywnie. W tym roku złożyliśmy wnioski na Zespół Szkół w Smólniku i  na Zespół Szkół w Kruszynie.  Obydwa wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie i na dzień dzisiejszy na konto Gminy Włocławek wpłynęło po 12 tyś na każdą szkołę. Środki te będą przeznaczone na zakup środków dydaktycznych, a w pozostałej kwocie na samo sfinansowanie szkoły. W głównej mierze chodzi tutaj o prowadzenie rachunkowości przez rolników. Podpisaliśmy umowę na obydwie szkoły na 15 tyś. Na dzień dzisiejszy wprowadzamy do budżetu 24 tyś zł, ponieważ to jest transza na rok 2003. Pozostałą kwotę otrzymamy po zakończeniu szkoleń i po przedłożeniu faktur. Jako Urząd Gminy zobowiązaliśmy się do przeprowadzenia tych szkoleń do czerwca 2004 r. Oprócz tego  z AWRSP otrzymaliśmy 3800 zł  jako bezzwrotna pomoc finansowa na dożywianie dzieci. W 2003 r. wystąpiliśmy  z wnioskiem do Powiatu Włocławskiego i otrzymaliśmy 1500 zł na likwidację dzikich wysypisk śmieci. Te pieniądze również musimy wprowadzić do budżetu. 
Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która  poinformowała, że wszystkie kwoty, które otrzymaliśmy wprowadzamy do budżetu po stronie dochodów i wydatków w zakresie dzikich wysypisk, w zakresie zakupu środków żywności dla szkół. Kwotę dochodów i wydatków zwiększamy o 29 300 zł . Konieczna jest również potrzeba dołożenia środków na zakup energii elektrycznej i na konserwację oświetlenia ulicznego. Wnioskujemy również o zwiększenie o 1000 zł dotacji dla  LZS „Viktoria”  Smólnik na sfinansowanie kosztów przejazdów na mecze. 
Po dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2003 r. 

Za przyjęciem w/w  wniosku głosowało – 10 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Dwie osoby nie biorą udziału w głosowaniu. 

Ad.5.

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu i oddał głos Pani Skarbnik.
Pani  Skarbnik  omówiła projekt uchwały w   sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości. 
Pani Skarbnik:” Jak Państwo sobie przypominacie, na sesji 11 grudnia podejmowana była uchwała w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości  dotyczącej przedsiębiorczości. Mieliśmy małe uwagi co do okresu stosowania tych ulg i ta uchwała nie dotarła do RIO  w momencie kiedy ja dawałam uchwały podatkowe i po sesji okazało się, że RIO prosiło  o dopisanie pkt. 6 o treści  precyzującej, że ta uchwała ma dotyczyć tylko przedsiębiorców i pomocy do 100 tyś. Euro. RIO zasugerowało, żeby zrobić jednolity tekst tej uchwały i tak ją sporządzić, żeby to była uchwała nie jednoroczna, a jeżeli przepisy się nie zmienią, to nie musiałaby ona być zmieniana co roku. Wyłączony został z tej uchwały zapis, że Rada Gminy upoważnia Wójta do  opracowania programu pomocowego. Taki program zostanie przedłożony  Radzie. Jest również zmiana w § 2  słowo „stawka” zamienione zostało na słowo „ zwolnienie”. Są tylko takie zmiany. Prosiłabym bardzo o zaakceptowanie tej uchwały i zmianę.”

Po dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 
Ad. 6.

Zapytania i wolne wnioski. 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.30. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow
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