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Protokół Nr 13/04 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 16.02.2004 r.
Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska.  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu nr 10/03 i nr 12/03.

4. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2004 r.  

5. Dotacje na 2004 r. w dziale kultura fizyczna i  sport. Omówienie i zaopiniowanie. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  10.10. Pan Przewodnicząc powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 12 osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili : 

1. Pan Radny W. Błasiak : wprowadzić punkt: „ Ustalenie ryczałtu dla II Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Włocławek.”

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu. 

Przyjęcie protokołu nr 10/03.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt  nie wniósł uwag.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 10/03.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Następnie pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu nr 12/04?

Nikt  nie wniósł uwag.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 12/04.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4.

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Skarbnik. 
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła projekt budżetu na 2004 r. „W zadaniach, które zostały wcześniej ustalone nastąpiły niewielkie zmiany. Dochody i wydatki uległy zmianie o dotację w kwocie  71.800 zł . Dział 801 – wydatki   4.744.729 zł. Dział świetlice szkole nie uległ zmianie. Dział 921 – kultura, sztuka  i ochrona dziedzictwa narodowego – 200.000 zł. Zmniejszona została rezerwa budżetowa  o 10.000 zł. Zagospodarowaliśmy również kwotę 3.000 zł na zakup księgozbioru do bibliotek. Prosimy również o akceptację przydzielenia dotacji dla ZUK w Dębicach w kwocie 24.000 zł w wyniku zagospodarowanych  środków z przeznaczeniem na zrównoważenie budżetu ZUK. ” 

Pan Kierownik K. Czajkowski uzasadnił  cel dotacji, przekazując:” aby zamknąć budżet ZUK dołożyliśmy kwotę 24.000 zł  oraz 60.000 zł,  będziemy mogli wykonywać prace na rzecz Gminy i mieszkańców. Obecna cena wody nie uległa zmianie od ok. 2 lat. Chcieliśmy zmienić tą cenę, ale przepisy ograniczają nas i możemy to zrobić dopiero po upływie pełnego roku budżetowego. Zwiększyły się koszty energii, przeniesione zostały również koszty związane z zatrudnieniem i koszty związane z obsługą administracyjno – biurową. To są jakby podstawowe czynniki, które wpływają na to, że ZUK wnioskuje o dotację w kwocie 24.000 zł.” 

Pani Wójt :”na Komisji Gospodarki Komunalnej też omawiana była sprawa  uchwały w sprawie dotacji dla ZUK. Ponadto  tak, jak powiedziała Pani Skarbnik w zeszłym roku zdjęliśmy z administracji 30.000 zł w tym roku kolejne 15.000 zł i myślę, że więcej zdjąć nie możemy, bo przyjedzie taki moment, gdzie zabraknie nam na papier do ksero, albo na energię. Myślę, że to jest maksymalna kwota, którą możemy zdjąć.”

Pani Kierownik M. Baranowska zreferowała załącznik do budżetu Gminy na 2004 r. w zakresie inwestycji, czyli przede wszystkim dróg.  
Pani Radna W. Olejniczak  zaproponowała, aby na jednej z kolejnych komisji Pani Kierownik przedstawiła plan rozbudowy  szkoły w Smólniku. 

Przewodniczący KGKDOŚiPP Pan radny J. Lewandowski poinformował, że ta sprawa była omawiana na  jego komisji i członkowie po dyskusji jednogłośnie przychylili się do projektu uchwały oraz do całego projektu budżetu. 

Pani Wójt poinformowała o  projekcie  porozumienia Gminy Włocławek ze Starostwem Powiatowym w sprawie ścieżki rowerowej i oświetlenia ulicznego tej ścieżki oraz, że Gmina Włocławek zobowiązuje się do partycypacji w kosztach tego oświetlenia, co leży po stronie zadań Gminy. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o uwzględnienie w projekcie porozumienia  ze Starostwem Powiatowym we Włocławku  partycypacji w kosztach oświetlenia ścieżki rowerowej z budżetu Gminy. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Radna W. Olejniczak zgłosiła wniosek o informację ile  środków z budżetu Państwa i ile z budżetu Gminy idzie na  oświatę oraz poprosiła o Regulamin Organizacyjny ZUK. 

Pan Radny K. Śmietana zawnioskował o informację w sprawie : „Przedstawić strukturę wydatków w poszczególnych szkołach. Gdzie szukać oszczędności?” 
Pan Przewodniczący poprosił Przewodniczącą Komisji Edukacji Kultury i Sportu, Rodziny Zdrowia  i Opieki Społecznej Panią Radną I. Muszyńską o przybliżenie tematu dotacji dla klubów sportowych, co było tematem obrad jej Komisji. 

Pani Radna I. Muszyńska poinformowała, że  członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali dotacje dla klubów sportowych w następujących kwotach :

LZS Kujawiak Kruszyn 

– 21.300 zł

LZS Viktoria Smólnik 
– 18.700 zł  

UKS AS Kruszyn 

-    2.000 zł

UKS Start Smólnik 

-    2.000 zł

UKS Kruszyn 


-       800 zł 

UKS Warząchewka 

-       800 zł

UKS Vivat 


-       700 zł 

UKS Modzerowo 

-       700 zł

RAZEM : 


    42.300 zł 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu budżetu na 2004 r. 

Projekt  budżetu na 2004 r. został przyjęty – jednogłośnie. 

Projekt budżetu na 2004 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący  ogłosił 5 min. przerwy. 
Po przerwie Pan Przewodniczący stwierdził kworum i wznowił obrady. 

Ad. 5.

Wypracowanie stanowiska w sprawie  ryczałtu dla II Wiceprzewodniczącego. 
Pan Radny W. Błasiak  zaproponował, że z uwagi na to, że II Wiceprzewodniczący Pan M. Zajdel jeździ na dyżury, komisje proponowałbym zwrot kosztów tych wyjazdów  w kwocie 500 zł miesięcznie. 

Pani Radna E. Sadowska przekazała, że współpraca z Wiceprzewodniczącymi układa się dobrze. Wiceprzewodniczący bierze udział przy opracowywaniu Sesji i zaproponowała, że  zrzeka się 100 zł ze swojego ryczałtu na rzecz ryczałtu Pana M. Zajdla i proponuje kwotę 600 zł miesięcznie. 

Pan Radny W. Błasiak wycofał swój wniosek i przychylił się do wniosku Pani Radnej E. Sadowskiej. 
Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie  wniosek o przyznanie ryczałtu dla II Wiceprzewodniczącego w kwocie 600 zł miesięcznie. 

Za przyjęciem  wniosku głosowało 12 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad. 6. 

Pan Radny W. Błasiak  poprosił o wyjaśnienie kwestii  nagrywania  posiedzeń komisji i sesji na inne niż  służbowy dyktafony oraz używania na posiedzeniach telefonów komórkowych. 

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że niniejsza komisja w swoim regulaminie  zapisała pkt. dotyczący używania tylko dyktafonu służbowego   na posiedzeniu komisji. Mieliśmy opinię prawną w tym temacie, w której Pani Mecenas  wyjaśniła, że regulamin pracy komisji  opracowują sobie członkowie i jaki program wypracują i zatwierdzą, to członkowie powinni się do tego podporządkować. 

Pan Radny K. Śmietana  do protokołu:” Mogę tylko ubolewać. Proszę sobie przypomnieć, jak atakowaliście  sami jeżeli chodzi o sprawę obsługi prawne. Dzisiaj na tej sali nie ma akurat prawnika. Część Radnych tutaj próbuje omijać problem i odnośnie Sesji. I w zasadzie czy Panu wibruje w kieszeni, czy nie to jest to Pańska sprawa i  mnie to nie obchodzi, ale to nie dotyczy Sesji. Wyście Państwo zaczęli o nagrywaniu i jednocześnie Pan sprecyzował  wyraźnie o używanie telefonów komórkowych. Rozgraniczmy sobie jedno. Kwestia nagrywania. Niestety, ale jakkolwiek  byście się sili, to jest ustawa  o samorządzie , która mówi wyraźnie, że działalność organów gminy  jest jawna. Ograniczenia  jawności mogą wynikać wyłącznie z ustaw. Więc proszę przedstawić ustawę, która  by tworzyła możliwość utajniania w zakresie nieużywania dyktafonów.  Państwo reagujecie , rządząca  koalicja  na to, że Nowak wyjął dyktafon. Ja nie wiem, czy Państwo nie macie  tam dyktafonów ukrytych w torbach. To jest jedna sprawa. Proszę czytać dalej, dziwi mnie, że Pani Sadowska jako Przewodnicząca pozwala na takie zachowanie i gmatwanie sprawy, bo to jest motanie. Ten temat wraca  co komisja. Nie mamy prawnika, Pani Prawnik daje jakąś wykładnie, ale tu pisze na jakich zasadach  jest jawność. Zasady dostępu i korzystania z dokumentów . Kto ogranicza  jawność określa Statut, ale Statut  nie mówi o rejestrowaniu zapisu na dyktafonie. Jeśli chcecie Państwo utajniać, bo to będzie utajnienie, to powinna być za każdym razem uchwała o utajnienie posiedzenia. Wtedy trzeba wszystkich spoza Rady wyprosić. To samo dotyczy komisji jeśli się uciekacie do takich  kryterii. Półtora roku walczymy o rację. Kto ma rację. Nic nie zrobiliście w tym kierunku, żeby była jasna i wytrwała alternatywa.  Chodzi o to, że nie mamy prawnika, nie mamy wykładni na piśmie. To, że Pan rozmawiał Panie Przewodniczący, to Pan rozmawiał, ale Pańskim obowiązkiem było  nam przedstawić  kwestię prawną, a więc wykładnię, która by  miała uzasadnienie w prawie. Jeśli chcecie to robić, róbcie to. Proszę państwa, za dużo błędów popełniacie i to jest to, że to jest następny zamach na  demokrację i na jawność obrad. Ja nie wiem, czy Pan tu nie ma  dyktafonu w kieszeni.. Nie wiecie,  czy ja nie mam. Jest kwestia określona ustawą  w jakim celu i po co się używa wiedzy z posiedzeń. Ja rozumiem Pani Wójt, że Pani jest zmęczona i znużona, ale proszę nie nękać nas, bo to jest naprawdę dręczenie i podciąganie prawa pod jakieś w tym momencie swoje widzi mi się. Nie macie podstaw prawnych. Jeżeli to zrobicie, no właśnie, tak jak teraz zmieniacie komisje , a komisje już działały. Wybraliście komisje niezgodnie z prawem. Teraz jest zmiana. Proszę  Państwa, ostatnio Pani Olejniczak powiedziała o bublu, nie patrząc, że uchwała ma parafkę Pani Prawnik, na ostatniej komisji. Przypominam. Nie macie państwo podstaw i odsyłam was do ustawy. Ustawa nie pozwala na taki manewr.”

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że „jak komisja opracowywała regulamin komisji, to  zwróciłem się do pani radcy, żeby wyraziła opinię w tym temacie. Taką opinię otrzymałem, przeczytałem ją. Jeżeli Państwo pamiętacie, to takie były procedury. Odczytałem ,że  taka jest opinia prawna. Wolą komisji jest jaki sobie opracuje regulamin i tak jest. Proszę Pana ja nie zamierzam brać worka lub dwóch  niewiadomo czego, bo  dzisiaj Pan sobie zażyczy  jakiś dokument.” 

Pan Radny M. Nowak do protokołu :” w kwestii formalnej. Ja sobie tu dyktafon postawie i proszę bardzo niech znajdzie się odważny, który go zdejmie.  Jeżeli ktoś jest na tyle odważny, żeby coś za 500 zł wziąć i wyrzucić, to proszę bardzo. Proszę państwa, mam wniosek do Komisji Rewizyjnej o wyjaśnienie, kto wydał decyzje o  zakazie wypłaty mi diet za posiedzenia komisji, bo usłyszałem przy okienku i bardzo mi się głupio zrobiło. Bo Pani powiedziała proszę podpisać listę, ale diety pan nie dostanie bo się Panu nie należy, coś tam trzeba wyrównać. Poczułem się bardzo źle, jakbym przyszedł po coś, co mi się nie należy. Dlatego więcej nie poszedłem do tego okienka, ale  zamierzam sprawę wyprostować w sensie  sesji.”
Pani Radna E. Sadowska poinformowała, że sprawa już została skierowana do Komisji Rewizyjnej. 

Pan Radne M. Nowak :” Pani Przewodnicząca, ja rozumiem, że jeżeli zapadła jakaś decyzja i dotyczy to mojej diety, która jest ważnym elementem  refundowania kosztu, o czym się przekonaliśmy dzisiaj przyznając ryczałt Wiceprzewodniczącemu, to jest ważny jakiś tam element, może finansowy dla mnie akurat nie, ale chodzi o pewne zasady. Ktoś mi decyduje, że ja nie mam prawa brać  pieniędzy za coś, to proszę mi to wyjaśnić. Dlaczego to się stało, a nie przy okienku mnie się stawia jak złodzieja. Więc słuchajcie, jakoś trzeba to rozwiązać z głową. Ja powinienem wiedzieć prze pójściem do okienka, że nie dostanę, bo nadebrałem. Mam prośbę, żeby to wyjaśnić, bo trwa to już bardzo długo. Chciałem jeszcze zadeklarować się do 2 komisji , bo już żeśmy wcześniej sprawę rozstrzygali, bo być może na Sesji mnie nie będzie. Mam pytanie jeszcze Pani Przewodnicząca. Z Komisji Statutowej czy mamy pieniądze? ”
Pani Radna W. Olejniczak wyjaśniła, że w Statucie nie uległ zmianie zapis, że Radnemu przysługuje dieta z 2 komisji stałych i 1 doraźnej, a Komisja Statutowa jest komisją doraźną. 

Pani Wójt :” Powiem krótko, o pewnych faktach, o których dowiedziałam się po Komisji Statutowej, to nie ukrywam, że bardzo się zdenerwowałam. Zostałam oskarżona ja i Pani Przewodnicząca o jakieś matactwa, że zasugerowałam, czy wydałam polecenie o niewypłacaniu Panu Radnemu K. Śmietanie i Panu Radnemu M. Nowakowi  diety, ale z poleceniem, żeby  panowie podpisali listę wypłat. To jest jawne oskarżenie, że ja Kasjerkę przymuszałam do oszustw. Ja to tak przynajmniej odczułam. W związku z tym, że Pani Angelika poinformowała mnie o nadpłacie  diet dla tych dwóch Radnych poleciłam niewypłacanie diety z uwagi na nadpłatę. Tam chodziło o 200 zł w jednym przypadku i  w drugim.  Nad celem Panów wypowiedzi bardzo ubolewam. W tym momencie jestem oskarżona z Panią Przewodniczącą o jakieś matactwa. Dziękuję bardzo.”
Pan Radny M. Nowak :” Dlaczego nie dostałem na piśmie informacji, na jakiej podstawie, z której komisji nadebrałem? Przecież się nie zadeklarowałem do żadnej, to z której ? Z czego to wynika? Proszę mi to udowodnić i przedstawić.”

Pani Wójt :” Powiem Panu tak, znał Pan praktycznie od roku , bo sama byłam świadkiem czy na Sesjach, czy  w trakcie komisji, kiedy Pani Przewodnicząca mówiła- Panie Mariuszu proszę się zadeklarować  do komisji. Pan dokładnie wiedział, bo to  była regulacja jeszcze z poprzedniej kadencji, że bierze się diety z 2 komisji stałych.”

Pani Radna E. Sadowska :” Panie Mariuszu, jak można z Wami inaczej rozmawiać, skoro ja wysyłam pismo do Pana K. Śmietany za zwrotnym potwierdzeniem odbioru, żeby się zadeklarował do komisji, a on to ostentacyjnie olewa.”
Pan Radny K. Śmietana :” Sam byłem świadkiem i potwierdzam to co mówi Pan Radny M. Nowak. Sam zapytałem Panią Kasjerkę, czy rzeczywiście taki polecenie padło? Trudne było zachowanie w tej sytuacji  Pani Kasjerki, widziałem przestrach w jej oczach , ale jednak stało się. Druga sprawa, pani Wójt, nie rozumiem tutaj. Chcemy narzucić pewien reżim  w zakresie jawności , bo padają zarzuty, słowa. Ja chciałem tylko formalnie spytać, bo  pytałem na piśmie o pewne sprawy nie dostałem odpowiedzi. Pani Wójt wstrzymała diety. Druga sprawa, jeżeli ja wystąpiłem na piśmie o udostępnienie w trybie jawności o plan OC, to Pani pisze, że muszę posiadać dostęp do informacji poufnych. Akurat ja posiadam taki i jako Radny nie mam problemu , ale  pytam, czy Pani odnosi to samo do pozostałych Radnych, którzy w większości nie mają tego dostępu? Kolejna sprawa, dlaczego jeżeli ja proszę  o udostępnienie  protokołu z RIO, to Pani mnie od sierpnia utajnia. Mówi, żebym przyszedł sobie poczytał, terminy, ale wychodzi na to, że pani Skarbnik potwierdziła, że ja go nie mogę dostać.”

Pani Wójt wyjaśniła, że  sprawa była konsultowana z Radcą Prawnym i mam zalecenie. Dostał Pan ksero dotyczące całej sprawy łącznie z  całą tabelką wykonane nie przez pracowników urzędu, tylko przez osoby kontrolujące. Taką kwotę zasądzili i nie ma innej  możliwości. W związku z tym wystąpiłam do Pana  na piśmie z informacją, że ta kwota będzie potrącana. Druga  sprawa protokołu z RIO, Komisja Rewizyjna była na odczytaniu protokołu z RIO. Powiem tylko, że nie raz RIO miało takie przypadki, że protokół z  kontroli był wieszany na drzewach, był powielany w formie gazetek. To jest za poważna instytucja, żeby coś takiego powielać, w związku z tym dała pani Skarbnik polecenie i może Pan  i każdy inny Radny uzyskać protokół do wglądu. Będzie Pan mógł siedzieć nawet parę dni i sobie sczytać od a do z, natomiast  nie widzę potrzeby, żeby cała ta dokumentacja była kserowana.”
Pan Radny K. Śmietana :” To chcę państwu oświadczyć, że po wizycie  w Bydgoszczy kilka dni temu otrzymałem  taki dokument i  uprzedzam, że wszelkie działania  dalsze będą  uwarunkowane Nie chciano mi tutaj tego protokołu udostępnić. Tam mi kserowano łącznie z załącznikami. Informuję tylko Państwa. Dziękuję w tym momencie za szczere chęci  współpracy, ale macie odpowiedź. Dowiecie się o wszystkim na Sesji. Jeszcze jedno Pani Wójt. Pytam się w obecności was, całej Rady, dlaczego po takiej długiej demagogii oskarżeniach w mediach itd. Pani Wójt, która złożyła pozew wobec Pani Rzadkowolskiej z roszczeniami  pieniężnymi za szkolenie Pani w Sądzie wycofuje pozew.  Jakie jest Pani podejście do sprawy, bo ja nie rozumiem.”

Pani Wójt poinformowała, że nie wycofała żadnego pozwu, tylko poszła na ugodę, a to jest zupełnie co innego. 

Pani Radna W. Olejniczak zapytała, czy w  budżecie Gminy na 2004 r. są zaplanowane pieniądze  na remont  sali obrad. 

Pani Wójt odpowiedziała, że tak. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? 
Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 13.20. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow

      Przewodniczący 

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









      Andrzej Rybka 

