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Protokół Nr 15/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 05.04.2004 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.05  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska.  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu nr 14/04

4. Zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  10.05. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 9osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do zaproponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili : 

1. Pan Przewodniczący  zaproponował, aby  pkt. 3 przesunąć na następne posiedzenie.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Wójt.

Pani Wójt :” Nastąpiła taka sytuacja, że poprosiliśmy Państwa o dodatkową komisję. W dniu 06.04.2004 r.  Z uwagi na możliwość pozyskania dodatkowych pieniędzy z zewnątrz. Pierwsza bardzo pilna i bardzo ważna sprawa, to jest możliwość pozyskania pieniążków  na remont całego budynku SP. i Gimn. w Kruszynie. Do Urzędu Marszałkowskiego złożyliśmy wniosek  na PAOW. Dokumenty te w swoim zakresie obejmują m.in. wymianę 120 okien, tj. ok. 200 tyś. zł, adaptacja pomieszczeń piwnicznych na szatnię dla uczniów, modernizację szatni obecnie istniejącej na górze na małą salę gimnastyczną, zakładamy kapitalny remont zaplecza sanitarnego przy sali gimnastycznej. Pod tą nazwą kryją się prysznice, łazienki, oraz wyposażenie dwóch sal dydaktycznych. 412.000 zł. PAOW  daje 42 %,a my ze środków własnych musimy zagwarantować 58 %. Żeby uzyskać te pieniądze  musimy mieć je wprowadzone do budżetu i w związku z tym zaistniała pilna potrzeba, żeby Państwa na dzisiejsze posiedzenie zaprosić i ewentualnie  przyjąć na jutrzejszej Sesji. Mogę dodać, że w momencie , jeżeli Państwo wyrazicie  zgodę kompleksowo załatwiamy sprawę szkoły w Kruszynie. Być może, że jeszcze w przyszłym roku będzie możliwość wybudowania takiego  łącznika do przejścia. Myślę, że to jest też do zrobienia w tym roku przy tak dużym remoncie. Wtedy załatwiamy kompleksowo okna, Chcemy też  zrobić elewacje szkoły i  jeżeli zagwarantujemy te prawie 240.000 zł z własnego budżetu, to możemy o tą kwotę składać do MEN do Warszawy. W ubiegłym roku i dwa lata temu dostaliśmy po kilka tyś. zł  na remonty szkół, ale warunkiem złożenia wniosku jest zagwarantowanie własnych środków z budżetu na te remonty. Myślę, że możemy nawet odzyskać ok. 70 – 80 %. Druga sprawa, to jest to, że otrzymaliśmy podpisane przez Generalną Dyrekcję Dróg i Autostrad  porozumienie i na mocy tego porozumienia przyznano nam kwotę 178.000 zł na chodnik Skoki-Dęby. Dlatego jest taka znacząca poprawka, ponieważ ona już uwzględnia te środki, które są nam zagwarantowane. Mam nadzieję, że w tym roku wykonamy już całościowo ten chodnik. Poza tym zdejmujemy 38.000 zł z  inwestycji, ponieważ dostaniemy materiały, a nie pieniądze, dlatego nie może być to uwzględnione w budżecie.”
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r. informując, „że trzeba było znaleźć pieniądze na oświatę. Po  przyjęciu bilansu przez ZUK okazało się, że mają zaległości za wodę, których ja  do budżetu przyjęłam tylko 60.000 zł, a one są trochę większe. To co Pani Wójt powiedziała, to byłyby chyba najważniejsze zmiany.”
Pani Radna I. Muszyńska jako Przewodnicząca KEKiSRZiOS  poprosiła  członków komisji o przyjęcie tych zmian, ponieważ wiadomo jakie są potrzeby w szkołach. 

Pani Radna E. Sadowska również poprosiła o poparcie tych zmian. 

Pan Radny W. Błasiak popiera wniosek o pozytywne zaopiniowanie zmian do budżetu. 

Wszyscy członkowie komisji przychylili się do przyjęcia zmian budżetowych związanych z oświatą. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2004 r. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych został przyjęty – jednogłośnie. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy stanowi załącznik do  niniejszego protokołu.  

Ad. 5.

Sprawy różne.
Pan Przewodniczący zapytał jak wygląda praca Komisji Alkoholowej, jak wygląda sprawa wydawania koncesji na alkohol?

Pani Wójt odpowiedziała, że zna sprawę, ale nawet jeżeli ktoś złoży wniosek, to nie znaczy, że od razu ten wniosek musi być rozpatrzony, dlatego, że przed każdą zmianą, czy wznowieniem, podjęciem działalności  na sprzedaż alkoholu musi się odbyć posiedzenie Komisji Alkoholowej, która musi zaakceptować wniosek i być może, że  był akurat  taki termin, że komisja się nie zbierała. Dopiero po zaakceptowaniu przez tą komisję  dana osoba otrzymuje  takie pozwolenie. 

Pani Radna E. Sadowska  poprosiła o zajęcie się sprawą bobrów, które wyrządzają szkody mieszkańcom Ładnego i Smólnika. Budują tamę i woda zalewa łąki. Podjąć odpowiednie działania. 

Pan Radny S. Ataniel  zaproponował, aby zastanowić się nad poprawieniem komunikacji i przedłużeniem autobusu nr 13 do Kruszyna. 

Pani Radna W. Olejniczak  w tym samym temacie  poinformiwała, że temat autobusu nr 8  do Modzerowa  jest poruszany  od kilku lat i niestety jeżeli nie damy pieniędzy MPK, to niestety nic nie da się zrobić. 

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi, że mieliśmy  nieprzyjemną sytuację z MPK od momentu uruchomienia linii H na Pińczate. Odezwał się wtedy  prywatny przewoźnik jakim jest TARTAR . Mieliśmy spotkania z Dyrektorami, z Panią Mecenas i Panią Przewodniczącą. W rozmowie wyniknęła sprawa refundacji kosztów za autobusy nr 5, 8, 13. Te trzy linie zostały wycenione na ok.  kilkadziesiąt tyś. zł. ”Wydaje mi się, że jeżeli ruszymy ten temat, to zaczną wołać od nas zaległe pieniądze. Dyrektor wyraźnie powiedział, że może wszędzie dojechać, ale jak my damy pieniądze.”

Pani Radna E. Sadowska poinformowała o organizowaniu dwudniowej wycieczki  do Wrocławia – Panorama Racławicka  14 -15.04.2004 r. i poprosiła o wpisywanie się na listę. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 11.00.. 

Protokół sporządziła:
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