1
1

Protokół Nr 17/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 14.06.2004 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  12.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu  z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zmiany w budżecie Gminy na 2004 r. 

5. zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego  dla GZO.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązań długoterminowych. 

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  12.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 12 osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili:

Pani Wójt : wprowadzić pkt. 7 – zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie prawidłowego wydatkowania środków z MENiS. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez    Panią Wójt.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu. 

Przyjęcie protokołu nr 16/04 z dnia 26.04.2004 r. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt  nie wniósł uwag.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 16/04.

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad. 4. 

Pan Przewodniczący poprosił  o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r.  „Zmiany w szczególności dotyczą  zmiany w załączniku inwestycyjnym. Chodzi  o zadanie pn. budowa chodnika Kruszyn – Dębice – Kolonia Dębice. Przyjęta była wartość 140 tyś. Otrzymaliśmy kosztorys i po przeanalizowaniu  okazało się, że zaszła potrzeba zdjęcia 15 tyś zł . Wartość tego zadania zmieni się ze 140 tyś zł  do 125 tyś. Te 15 tyś. zł przerzucamy na modernizację oświetlenia ulicznego. Ponadto wnosimy zmianę załącznika planu przychodów i rozchodów, zwiększamy zakres planowanej pożyczki dla Gminnej Spółki Wodnej, ponieważ trwają prace i  za zgodą Rady udzielona została pożyczka  w kwocie 25 tyś. zł , jest to kwota, którą Spółka musiała mieć w obrocie żeby móc zapłacić na bieżąco wypłaty i czekamy na zwrot tych pieniędzy z PUP. Okazało się, że  jednak te środki w terminie nie wpłyną i przeciągnie się to na lipiec i  trzeba przekazać im następne 13 tyś. zł . Spółka  po otrzymaniu pieniędzy z PUP rozliczy się z nami na podstawie dwustronnej umowy. W zakresie zmian budżetowych  zwiększamy wartość budżetu o  następujące środki. Otrzymaliśmy od Wojewody kwotę 3.400 zł w związku  z organizacją stanowiska pracy na świadczenia rodzinne w opiece społecznej, na dalsze doposażenie, zakup sprzętu komputerowego. Agencja Nieruchomości Rolnych w Bydgoszczy również przekazała nam 3.800 zł na dożywianie dzieci z rodzin po PGR, które również musimy wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków. W zakresie zadań oświaty otrzymaliśmy również promesę z SAPARD – u  na przebudowę boiska sportowego w Smólniku  w kwocie 128.400 zł. Na to zadanie otrzymaliśmy również 130 tyś. zł z MENiS. Te wartości również trzeba wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków. Kwotę 2.500 zł otrzymaliśmy na likwidację dzikich wysypisk śmieci. Otrzymaliśmy również subwencję wyrównawczą w kwocie 48.370 zł, którą przeznaczamy na uzupełnienie brakujących środków własnych, na przebudowę boiska i bieżni w Smólnku. W zakresie dróg gminnych następuje przebudowa budżetu, gdzie zmniejszamy środki, które planowane były z SAPARD – u  na SPOR. Z FOGR – u  otrzymaliśmy również  kwotę 44.100 zł na zadania Kruszyn – Dębice chodnik, na Warząchewkę, na Telążna Stara – Mursk i Gróbce – Sykuła. Do planu inwestycyjnego wprowadzamy zadanie pn. budowa sieci wodociągowej w miejscowości Świętosław. Planujemy na początek 50 tyś. zł, ponieważ najpierw trzeba opracować dokumentacje. Likwidujemy rezerwę budżetową, ponieważ w przyszłych miesiącach braknie nam pieniędzy na wydawanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowanie terenu w Gminie Włocławek. Są to wydatki bieżące, które musimy mieć zabezpieczone ponieważ z tego korzystają mieszkańcy. W budżecie zmniejszamy deficyt o ponad 300 tyś zł, który będzie pokryty pożyczą i wolnymi środkami. Dziękuję, to by było na tyle.”

Pan Radny S. Ataniel zaproponował, żeby przyjąć  zmiany do budżetu, ponieważ są zasadne.  
Pan Radny M. Nowak zapytał o drogę w Pińczacie. 

Pani Wójt poprosiła, żeby  wyjaśnień udzieliła Pani Kierownik M. Baranowska. 

Pani M. Baranowska wyjaśniła, że w związku z tym, że  nie uzyskaliśmy środków z SAPARD- u mamy możliwość przesunięcia tych inwestycji na SPOR, więc automatycznie te wszystkie drogi, które czekały na SAPARD są przesunięte na SPOR. Pierwszy termin rozstrzygnięcia konkursu ma być do końca czerwca. Teraz czekamy na możliwość uzyskania pieniędzy ze SPOR-u. 

Pani Wójt  poinformowała, że jeżeli chodzi o SPOR, to  nie został on jeszcze uruchomiony i  czuwamy nad tym. Droga w Pińczacie miała jako pierwsza opracowane studium wykonalności. 
Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie zmian w budżecie gminy na 2004 r. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 11 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba.
Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 5. 
Pan Przewodniczący poprosił o głos w tym temacie  Księgową GZO Panią J. Kwiatkowską.

Pani J. Kwiatkowska  omówiła projekt uchwały w sprawie środka specjalnego dla Gminnego Zespołu Oświaty. „Jest to uchwała porządkująca. Zmieniła się sytuacja i w zakresie środka specjalnego  doszły nowe zadania i  zmienił się rachunek bankowy. Doszły nam zadania zielonej szkoły. Na środki specjalne wpływają darowizny, środki od sponsorów, środki z wynajmu zielonej szkoły.”

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia środka specjalnego dla GZO. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 12 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Projekt w/w uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. 

Kontynuując Pan Przewodniczący poprosiła o głos Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r. „Przystępujemy do modernizacji naszego budynku w zakresie pokryć dachowych. Ponieważ na dzień dzisiejszy trudno nam wygospodarować środki i rozpocząć ten remont. W związku z tym w przyszłym tygodniu będzie przetarg i ponieważ na 2004 r. w budżecie mamy zabezpieczone 20 tyś. zł a przewidywana wartość kosztorysowa  wynosi 87 tyś zł, przystępujemy do przetargu z dwuletnim cyklem płatności a  terminem realizacji w okresie wakacyjnym. Prosimy o zgodę na  zaciągnięcie zobowiązania długoterminowego  na kwotę 67.050 zł. Dziękuję.”

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 12 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Projekt w/w uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 7. 
Pan Przewodniczący poprosił aby w tym punkcie o głos Panią Skarbnik.

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS. „Na etapie przyjmowania kwot dotacji  z MENiS  otrzymaliśmy do spełniania pewne warunki. MENiS zastrzega sobie, że  deklarowaną dotację otrzymamy, ale musimy zabezpieczyć ją w formie weksla. Takie są wymogi MENiS. Podpisując weksel Wójt Gminy musi mieć zgodę Rady i wnioskujemy o tą zgodę. Dziękuję.”

Pan Radny S. Ataniel zapytał, czy  weksel zostanie wycofany po wykonaniu zadania?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak, nastąpi wycofanie  weksla. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS.

Za przyjęciem w/w wniosku głosowało – 12 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Projekt w/w uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 8. 
Pan Radny J. Lewandowski :

1. Wystąpić do Powiatowego  Zarządu Dróg z prośbą o naprawę drogi powiatowej Mostki – Kowal, ponieważ droga jest w bardzo złym stanie i nie będzie  przejezdna. 

2. Na drodze powiatowej Mostki – Kowal  ustawić znaki dotyczące  ograniczonego tonażu  samochodów ciężarowych, ponieważ   te samochody bardzo niszczą drogę i jeździ ich tam bardzo dużo.  

Pan Radny S. Ataniel :

1. Naprawa zjazdu   w ulicę Różaną w Nowej Wsi.

Pan Radny M. Zajdel:

1. Naprawa drogi wojewódzkiej w Poddębicach ( skręt na łagiewniki), na drodze jest uskok ( załamanie).

Pan Radny F. Bogdanowicz :

1. Naprawić most na drodze gminnej w Telążnej Leśnej, ponieważ jest zarwany. 

Pani Radna W. Olejniczak :

1. Zwrócić się do Urzędu Miasta z zapytaniem, czy będzie  robiony chodnik  od Łęgu do granicy naszej gminy w Modzerowie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 13.00.
Protokół sporządziła:

A. Muratow

      Przewodniczący 

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









      Andrzej Rybka   

Wnioski z posiedzenia Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i  Integracji Europejskiej w dniu 26.04.2004 r.

Pani Radna E. Sadowska  zaproponowała, żeby wystąpić do Starostwa Powiatowego   o naprawienie drogi Mostki – Telążna ( położenie dywanika asfaltowego ) , oraz naprawienie mostku. 

Pan Radny W. Błasiak  : zlikwidować zgrubienie na drodze przy posesji Pana Błasiaka  (przy tablicy  Kruszyn). 

Pan W. Zawadzki : zakupić kolczykownicę.  

Wyrównanie drogi  powiatowej  Mostki  - Kowal  na odcinku nieutwardzonym ( obok posesji Pana Jędrzejczaka ). 

