3
3

Protokół Nr 19/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 27.09.2004 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.20  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu  z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2004 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgodny na zastosowanie bonifikaty  od opłat rocznych  z tytułu przekazania szkół w trwały zarząd. 
6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  10.20. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 10 osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili: 
Pan Przewodniczący:

· wprowadzić pkt. 4 „ Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryf na wodę i o dopłacie do taryf.”
· wprowadzić pkt. 5 „Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu rozwoju  i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych  będących w posiadaniu ZUK Gminy Włocławek.” 

· Wprowadzić pkt. 6” Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXII/147/2000 Rady Gminy Włocławek  z  dnia    4 października 2000 r.  w sprawie ustalenia zasad  dobrowolnego udziału mieszkańców  w realizacji zadania ”Budowa  kanalizacji  grawitacyjno – tłocznej  i przydomowych oczyszczalni ścieków  we wsiach Gminy Włocławek”  oraz określenia warunków  organizacyjnych tego udziału oraz Zarządzenie  Nr XXI/2002 Komisarza Rządowego dla Gminy Włocławek  z dnia 27 luty 2002r.  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/147/2000  Rady Gminy Włocławek z dnia 4 października 2000r.”

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosków.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu. 

Przyjęcie protokołu nr 18/04 z dnia 28.07.2004 r. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt  nie wniósł uwag.
Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 
Pan Przewodniczący przekazał, że  ten punkt był tematem obrad Komisji Gospodarki Komunalnej, na której gościem był Kierownik ZUK Pan K. Czajkowski i który szczegółowo omówił  taryfy wody w Gminie Włocławek. 

Członkowie komisji podjęli dyskusję w tym temacie. 
Po dyskusji  członkowie  komisji wypracowali następujące stanowisko dla poszczególnych grup::

 I grupa -  1,50 zł. 

II grupa – 1,59 zł,
III grupa ( Gmina Brześć Kujawski ) – 1,42, 

IV grupa ( Gmina Kowal i Choceń )  - 1,51 zł., 
Ścieki  - 3,80 zł  + dopłata z Urzędu Gminy  0,19 zł .

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek o przyjęcie ceny za wodę  dla I grupy w wysokości 1,50zł. 

Za przyjęciem wniosku głosowało9 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  o przyjęcie cen  za wodę w następującej wysokości: II grupa – 1,59 zł, III grupa ( Gmina Brześć Kujawski ) – 1,42, IV grupa ( Gmina Kowal i Choceń )  - 1,51 zł..

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie ceny za ścieki w wysokości 3,80 zł + 0,19 zł dopłaty. 
Za przyjęciem w/w wniosku głosowało 8 osób, przeciw – 1 osoba, wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad.5.

W tym punkcie głos zabrał Kierownik ZUK Pan Krzysztof Czajkowski, który szczegółowo omówił projekt tej uchwały i  wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały jest wymagane przed podjęciem cen taryf na wodę i ścieki. Jest to plan modernizacji na lata 2004 – 2006. 
Pani Radna E. Sadowska zaznaczyła, że sprawą priorytetową  dla ZUK jest zakup komputera do zbierania  pieniędzy za wodę. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu rozwoju  i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych  będących w posiadaniu ZUK Gminy Włocławek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

Kontynuując głos zabrała Pani Wójt, przekazując, że uchylenie uchwał jest konieczne  ze  względu na porządkowanie spraw gospodarki ściekowej. Ta uchwała i zarządzenie określają  obowiązek partycypacji mieszkańców Gminy Włocławek w kosztach budowy wodociągu i kanalizacji. W związku z tym, że obowiązuje nowy regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków, weszła  w życie nowa ustawa i w związku z powyższym  uchwały należy uchylić. Oznacza to, że w przypadku budowy sieci wodociągowej każdy zainteresowany nie będzie miał obowiązku ponoszenia  jakichkolwiek kosztów. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXII/147/2000 Rady Gminy Włocławek  z  dnia    4 października 2000 r.  w sprawie ustalenia zasad  dobrowolnego udziału mieszkańców  w realizacji zadania ”Budowa  kanalizacji  grawitacyjno – tłocznej  i przydomowych oczyszczalni ścieków  we wsiach Gminy Włocławek”  oraz określenia warunków  organizacyjnych tego udziału oraz Zarządzenie  Nr XXI/2002 Komisarza Rządowego dla Gminy Włocławek  z dnia 27 luty 2002 r.  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/147/2000  Rady Gminy Włocławek z dnia 4 października 2000 r.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne  zaopiniowanie projektu w/w uchwały. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 7.
Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r.  „Zmiany w szczególności dotyczą  porządkowania spraw. Mają charakter dostosowania  po przetargach wartości kosztorysowych. Są to zadania współfinansowane z PAOW i wartości proporcjonalnie zmniejszają się. Proponujemy zmniejszyć po stronie dochodów  kwoty 6.434 zł  w zakresie środków bieżących wyszło z rozliczenia, że PAOW musi nam dopłacić na inwestycję remontu szkoły w Kruszynie. Z tego zadnia zostaną nam wolne środki na bieżącą działalność, które przeznaczamy na uzupełnienie bieżących remontów szkół. Są ponadplanowe dochody w zakresie  dowożenia za wynajem środków transportu po stronie dochodów wprowadzamy kwotę 5.000 zł i po stronie wydatków  na zakup paliwa. Jeżeli chodzi o inwestycję drogową Dąb – Skoki,  wartość zmniejszamy o 4.732 zł po stronie dochodów, ponieważ taka dotacja nie wpłynie. Okazało się, że z PAOW otrzymamy 297.108 zł. Doszły dodatkowe koszty związane z organizacją ruchu. Niektóre  dokumentacje wygasły i trzeba je uaktualnić. Proponujemy również zwiększyć ponadplanowe dochody w kwocie 6.474 zł w dziale OSP, ponieważ otrzymaliśmy odszkodowanie. Zwiększamy o kwotę 29.000 zł  ponadplanowe dochody, ponieważ zostały nam do skończenia ważne inwestycje tj. modernizacja oświetlenia ulicznego i 20.000zł na prace geodezyjne , na porządkowanie gospodarki  nieruchomościami. Proponujemy przesunięcie kwoty 1,500 zł z zakupów inwestycyjnych , ponieważ okazuje się, że wystarczy 13.500 zł  i  Wnioskuję te 1.500 zł nie byłoby wykorzystane do końca roku, a  przesuniemy do działu wydatki bieżące, ponieważ musimy zwiększyć kwotę na środki czyszczące z powodu remontów. O 36.000 zł  zwiększamy  dział oświetlenia ulicznego na dokończenie zadań związanych z modernizacją oświetlenia. Wnioskujemy o przyjęcie  tych zmian. Dziękuję bardzo.”
Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2004 r. 
Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 8.

Kontynuując głos zabrała Pani M. Maciaszek, która szczegółowo omówiła  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgodny na zastosowanie bonifikaty  od opłat rocznych  z tytułu przekazania szkół w trwały zarząd. 

Po dyskusji członkowie komisji ustalili bonifikatę w wysokości 99%. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgodny na zastosowanie bonifikaty  od opłat rocznych  z tytułu przekazania szkół w trwały zarząd przyjmując bonifikatę w wysokości 99%. 

Wniosek  został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 9. 

Sprawy różne:

Członkowie komisji wypracowali następujący wniosek:
1. Jak najszybciej podjąć działania  zmierzające do sprzedaży  budynku zlewni mleka w Smólniku. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Wójt poinformowała  zebranych o  analizie wniosków do planu zagospodarowania przestrzennego oraz o  projekcie  Statutu  Kujawsko – Dobrzyńskiego Związku Gmin, który wyniknął z inicjatywy Pana Prezydenta W. Skrzypka.  Pani Wójt poprosiła o zapoznanie się Radnych z tym dokumentem i  składanie  uwag na piśmie. 
Pani Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 12.20.

Protokół sporządziła:

A. Muratow

            
    Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Andrzej Rybka     

