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Protokół Nr 20/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 30.09.2004 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  9.00  w  siedzibie Domu Kultury w Kruszynie.  W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu  z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania  środków SAPARD wekslem „in blanco”. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2004 r. 

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  9.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 11 osób, co stanowi quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili: 
Pan Przewodniczący:

· Zdjąć  pkt. 3 „ Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. ”

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Wójt.

Pani Wójt  poinformowała, że „w dniu wczorajszym otrzymała dwie ważne informacje. Pierwsza, to informacja, o przyznaniu Gminie Włocławek pieniędzy z Funduszu SAPARD na planowaną w tym roku inwestycję pn. „Budowa wodociągu Wistka Królewska – Mostki” w kwocie przez nas wnioskowanej, Jest to o tyle pilna sprawa, że dzisiaj do godziny 14.00, jeżeli taka uchwała zostanie podjęta  , musimy jechać z Panią Skarbnik do Torunia podpisać umowę. Jest to sprawa bardzo pilna i wszystko będzie zależało od tego, czy do godziny 14.00 dojedziemy do ARiMR.  Drugi projekt uchwały dotyczy zaciągnięcia  długoterminowej pożyczki  z WFOŚ, to też jest informacja z wczorajszego dnia. Otóż na początku roku zgłosiliśmy wniosek o dofinansowanie  samochodu dla OSP Warząchewka Polska, ponieważ jest to jedyna  nasza jednostka, która nie ma żadnego środka lokomocji. Otrzymaliśmy wczoraj informację, że nie będzie to samochód używany, tylko mamy otrzymać nowy samochód dostawczy na ok. 7 miejsc, wyposażony w pompę   i w węże gaśnicze.  Mamy informację, że na ten samochód otrzymaliśmy dotację ok. 50.00 zł. Samochód będzie kosztował ok. 120.000 zł i z naszej strony musi być dofinansowanie ok. 70.000 zł. dlaczego Gmina nie pokryje tego ze środków własnych, tylko zdecydowaliśmy się na pożyczkę? Otóż  zostało zagwarantowane, że po uzyskaniu pożyczki  mamy możliwość  umorzenia do 30% pożyczki. Są to takie dwie pilne sprawy. Dziękuję.”
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie   zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania  środków SAPARD wekslem „in blanco”. 
Wniosek  został przyjęty – jednogłośnie. 
Ad. 4. 
Informacje odnośnie niniejszego punktu zostały przekazane  w poprzednim punkcie.

W  związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW.

Wniosek został  przyjęty – jednogłośnie.
Ad. 5. 
W tym punkcie głos zabrała Pani Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r.  „Przeprowadzane zmiany w budżecie polegają na  dostosowaniu  wielkości dotacji przyjętej do  budżetu  wg Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich  przy Urzędzie Marszałkowskim  i zmniejszonej  kwoty  dotacji  po  przetargu.  Kwotę 6.897 zł  oszczędności środków własnych  przenosi się  na uzupełnienie   remontów bieżących szkół. Zwiększa się  o kwotę 5.000 zł  w dziale 801 po stronie dochodów i wydatków wprowadzając do  planu ponadplanowe dochody  z tytułu wpływów za wynajem środków transportu  w rozdziale 80113 -dowożenie uczniów z przeznaczeniem na sfinansowanie zakupu paliwa  do  pojazdów. Zwiększa się po stronie dochodów i wydatków  kwotę 6.000 zł w tym: (3.000zł szkoły podstawowe,3.000 zł gimnazja). Przekazana została druga transza kwoty wynikającej z umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  z siedzibą w Warszawie  z dnia 15.12.2003 roku . 

Umowa  ustalała  terminy udzielenia pomocy na podnoszenie i zmianę   kwalifikacji  zawodowych mieszkańców wsi  w obszarach  wiejskich. Został zrealizowany cykl szkoleń obsługi komputera jak również  prowadzenia rachunkowości. W miesiącu grudniu 2003roku Agencja przekazała kwotę  24.000 zł a kwota 6.000 zł miała wpłynąć  zgodnie z warunkami umowy w roku 2004 po rozliczeniu  całego przedsięwzięcia. W miesiącu wrześniu b.r.  kwota 6.000 zł wpłynęła na rachunek  Urzędu Gminy, którą przyjmuje się do budżetu po stronie dochodów i wydatków w dziale Oświaty.

Następnie zmiany dotyczą działu 700 rozdział 70005. Zwiększa się  ponadplanowe dochody w.dz.700 rozdz.70005 o kwotę 34.824 zł  z tytułu  osiągniętych wpływów ze  sprzedaży składników majątkowych  tj. wykupu lokali oraz  sprzedaży nieruchomości w Smólniku .

Kwotę 20.000zł dochodów przeznacza się  na zwiększenie planu  wydatków  w dziale 710 rozdział 71004 i 71014 związanych z  pracami nad  planami zagospodarowania  przestrzennego  oraz  zwiększonymi  kosztami opracowań geodezyjnych i kartograficznych oraz szacunków  dla nieruchomości  zabudowanych budynkami szkół  wraz z obiektami  towarzyszącymi na  działkach  geodezyjnych  w obrębie : Skoki Duże,Smólnik,  Modzerowo,  Warząchewka Polska, Kruszyn, Kruszynek  oraz nieruchomości  zabudowanej  budynkami Ośrodka Zdrowia  Kruszynek i Smólnik. Są to koszty związane są z porządkowaniem gospodarki   zarządzania nieruchomościami w Gminie  Włocławek.

Zwiększa się o kwotę 10.500 zł plan wydatków inwestycyjnych  w dziale 900 z przeznaczeniem na modernizacje oświetlenia drogowego oraz o kwotę 4.324 zł zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych w dziale 010 na uzupełnienie brakującej kwoty ( udziału własnego) celem  współfinansowania zadania z Funduszem SAPARD pn. –rozbudowa wodociągu  wiejskiego w miejscowości : Wistka Królewska, Zuzałka  i Mostki.

W zakresie strony wydatkowej budżetu  działu  700 rozdziału 70005 § 4590  zmniejsza się kwotę 5.000 zł  z tytułu nie  wykorzystanych  wydatków  na odszkodowania które również przeznacza się na uzupełnienie brakujących środków inwestycyjnych w dziale 900 rozdział 90015 na modernizację oświetlenia drogowego  o czym szczegółowo omawia się przy  uzasadnieniu do działu 900 .

W planie inwestycyjnym na 2004 rok  zmniejsza się niewykorzystane środki na zakupy inwestycyjne w administracji  o kwotę 1.500 zł ( poz.18 planu ) i przenosi się tę kwotę  na zadanie  pod nazwą modernizacja  budynku Urzędu ( poz. 17 planu ).      To były by wszystkie zmiany, które wystąpiły od ostatniej Komisji. Dziękuję bardzo.”                                                  

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2004 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 
Spraw różnych nie zgłoszono. 
Pani Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 09.50.

Protokół sporządziła:

A. Muratow

            
    Przewodniczący  
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     Andrzej Rybka     

