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Protokół Nr 25/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 03.02.2005 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołów:  23/04 z dnia  27.12.2004 r. i 24/04 z 30.12.2004 r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2005 r.

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Miasta Włocławek dotyczącego przewozów regularnych osób i rzeczy na terenie Gminy Włocławek 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie  10.10. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili: 

Pan Przewodniczący:

· Dodanie do porządku posiedzenia punktu 5 dotyczącego omówienia skutków finansowych nowelizacji uchwał w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli.

 -   Dodanie pkt. 7 dotyczącego uzupełnienia uchwały nr 21/184/04 Rady Gminy Włocławek 

      z  dnia 17.12.2004 r. w  sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Gminy   

      Włocławek na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami Gminy Włocławek na lata   

      2004 – 2011.

Pani Wójt:

· Dodanie pkt. 6 dotyczącego podjęcia na posiedzeniu Komisji uchwały w sprawie weksla  in blanco dla inwestycji polegających na budowie dróg gminnych Gróbce – Sykuła i Smólnik – Adaminowo.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia 

z uwzględnieniem w/w wniosków.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do protokołu 23/04 z 27.12.2004 r. Wskutek ich braku poddał przyjęcie w/w protokołu pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie.

W następnej kolejności Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu 24/04 

z 30.12.2004 r. W związku z brakiem uwag Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie.  

Ad. 4.

Pan Przewodniczący poprosił  o zabranie głosu przez Panią Wójt, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2005 r.: „Proponowane zmiany do budżetu wynikają z uchwały jaką podjął Zarząd Województwa Kujawsko –Pomorskiego na swoim styczniowym posiedzeniu a związane jest to z obniżeniem dofinansowania inwestycji z funduszy unijnych z 75 %  do 60 %. Na dzień dzisiejszy zostaje w dalszym ciągu dofinansowanie tych 10 % z budżetu państwa. Jednakże musieliśmy po stronie planu dochodów i wydatków tak przekonstruować budżet, ażeby znaleźć pieniądze na inwestycje zaplanowane w budżecie, które mają być zrealizowane z funduszy unijnych. Dlatego też, jak łatwo było policzyć, zamiast planowanych 15 % w budżecie gminy należy zabezpieczyć 30 %.W związku z tym podwójnie wzrósł koszt zabezpieczenia drogi Mursk – Smólnik . Było 102 000 zł teraz jest 204 790 zł. Dąb Wielki – Nowa Wieś – teraz jest zabezpieczone 126 000 zł. Podwójnie wzrosła wysokość kredytu jaki byśmy zaciągnęli w przypadku pozytywnego wniosku na ten rok z 300 000 do 600 000 zł. Poza tym musieliśmy szukać pieniędzy na ścieżkę rowerową – zabezpieczone zostało 42 000 zł jako nasza partycypacja w kosztach tej inwestycji. W tej sytuacji musieliśmy szukać podwójnej kwoty - 84 652 zł. Takie same zmiany zostaną wprowadzone w limicie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne. Po stronie dochodów i wydatków umieściliśmy również te inwestycje, które zostały rozpoczęte w roku ubiegłym, natomiast cały koszt finansowania i rozliczeń finansowych przeszedł na ten rok. Chodzi tutaj o inwestycje realizowane w ramach programu ZPORR (budowa dróg: Gróbce – Sykuła i Smólnik – Adaminowo) oraz inwestycje w ramach programu SAPARD (Budowa kanalizacji ściekowej z przepompowniami w miejscowości Kruszynek – Dobra Wola)”

Następnie Pani Wójt oddała głos Pani Skarbnik,która poinformowała, iż nie wpłynęły do budżetu gminy środki po stronie dochodów  ( z programu ZPORR i z programu SAPARD). Z tego powodu realizacja dochodów wyniosła ponad 90 % według planu i wydatki na tym samym mniej więcej poziomie. Dług publiczny na 2005 r. wzrósł co prawda do 10 % ale w tym roku postaramy się spłacić ok. 400 000 zł. Będziemy spłacać pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na budowę kanalizacji a także raty za samochód i za docieplenie.”

Pan Przewodniczący dodał, iż w pierwszej kolejności należy realizować inwestycje już rozpoczęte oraz pozytywnie ustosunkował się do wypowiedzi Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Radny S. Ataniel zapytał Panią Skarbnik, czy wpłynęły już pieniądze za kanalizację. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż żadne pieniądze nie wpłynęły, ponieważ w myśl procedury 

SAPARD-u środki finansowe przekazywane są dopiero po przedstawieniu odpowiednich faktur za wykonanie danej inwestycji.

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

 (Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad 5.

Następnie Pan Przewodniczący przeszedł do punktu porządku posiedzenia dotyczącego omówienia skutków finansowych nowelizacji uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli.

Pan Przewodniczący poprosił o przybliżenie tematu Radną Panią Irenę Muszyńską -  Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury, Sportu Zdrowia i Opieki Społecznej.

„Temat przyznawania oraz wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego był dość obszernym tematem obrad ostatniej Komisji. Wzięli w nim udział nauczyciele i dyrektorzy szkół a także zarząd i członkowie związków zawodowych z terenu naszej gminy. Pani Prezes Związku Zawodowego Nauczycieli wyraziła  pozytywną opinię o  przygotowanym projekcie ustawy”

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź a następnie zapytał, czy są ewentualne pytania dotyczące rozliczenia  oświaty za 2005 rok 

Głos zabrała Pani Radna W. Olejniczak: 

„W związku z tym, że Pani Przewodnicząca Komisji Kultury dość zwięźle omówiła poruszony temat, pragnę  dodać, iż wszelkie kwestie związane z projektem Regulaminu wynagradzania nauczycieli zostały przedyskutowane ze związkami zawodowymi. Na forum dyskusyjnym padło stwierdzenie, że projekt ten nie odbiega zasadniczo od poprzednich projektów z lat ubiegłych a nowa ustawa przewiduje wyższe dodatki, ale biorąc pod uwagę obecną trudną sytuację budżetową przychylono się do proponowanych niskich pułapów nauczycielskich dodatków mieszkaniowych. Ogólnie rzecz biorąc, stosunek związków zawodowych jak i  nauczycieli jest  do propozycji projektu pozytywny”.

Z kolei głos zabrał Radny Pan Stanisław Ataniel: 

„Analizując otrzymane materiały dochodzę do wniosku, iż szczególną uwagę powinniśmy zwrócić na kwestię szkół o niskiej liczbie uczniów (jako przykład podam szkołę w Skokach Dużych, gdzie liczba uczniów wynosi 45+7). Należy się dokładnie zastanowić nad tym, jak rozwiązać kwestię tzw. „małych szkół” i zniwelować rozbieżność  w wydatkach 

w przeliczeniu na jednego ucznia w różnych szkołach na terenie Gminy Włocławek”.

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź i w następnej kolejności udzielił głosu Pani Wójt:

„Pragnę jeszcze raz podkreślić wcześniejsze słowa Pana S. Ataniela. Z roku na rok koszty utrzymania szkół, zwłaszcza tych małych, ciągle się zwiększają. Wiąże się to z faktem, iż otrzymujemy pieniądze na ucznia, nie na oddział.  Ponieważ liczba uczniów systematycznie maleje, w związku z tym dotacje również się zmniejszają. Zobowiązuje nas również  Karta Nauczyciela – w sytuacji, kiedy nie wystarcza nam subwencji, samorząd musi szukać środków we własnym budżecie”. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.

Z kolei Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania odnośnie projektu uchwały w sprawie zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli.

Krótkie wyjaśnienie złożyła Pani I. Muszyńska, po czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.

Ad.6

W tym punkcie głos zabrała Pani Wójt, która omówiła projekt niniejszej uchwały,  poinformowała, że podjęcie uchwały jest konieczne. Zabezpieczeniu podlega kwota 559.262,60 zł na zabezpieczenie  prawidłowej realizacji umowy  o dofinansowanie projektu „Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo  Z/2.04/III/3.1/169/04 w ramach priorytetu 3  - Rozwój  lokalny ( z wyłączeniem  Działania 3.4 – Mikroprzedsiębiorstwo.) 

Pani Wójt poinformowała, że jeżeli chodzi o  drogę Gróbce – Sykuła , to zabezpieczeniu podlega kwota 583.817,40 zł na zabezpieczenie  prawidłowej realizacji umowy  o dofinansowanie projektu „Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła   Z/2.04/III/3.1/172/04 w ramach priorytetu 3  - Rozwój  lokalny ( z wyłączeniem  Działania 3.4 – Mikroprzedsiębiorstwo.) 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie weksla in blanco dla inwestycji polegających na budowie dróg gminnych Gróbce – Sykuła i Smólnik – Adaminowo.

Projekt projektu został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 7

Pani Wójt:

„Na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, na której obecny był Prezes MPK Pan Marek Krygier, poruszona zastała kwestia przewozu osób od miesiąca lutego. Wiązało się to 

z wejściem w życie uchwały  Rady Miasta Włocławek, która likwidowała dopłaty dla mieszkańców ościennych gmin do przejazdów ulgowych. W związku z tym przygotowane zostało Porozumienie w Sprawie Międzygminnej Komunikacji Autobusowej. Komisja postulowała o dopłaty dla uczniów i studentów. MPK ulgi dla uczniów i studentów pozostawiło, aczkolwiek pozostał problem tańszych przejazdów dla emerytów i rencistów”.

Następnie Pani Wójt odczytała projekt Porozumienia Międzygminnego, wskazała korzyści z niego wynikające oraz zwróciła się do Komisji z wnioskiem o podjęcie uchwały wyrażającej zgodę na zawarcie tego porozumienia. 

 Radny W.Makaro:

 - „Czy Pani Wójt ma rozeznanie jak ta sytuacja przedstawia się w sąsiednich gminach?”

Pani Wójt odpowiedziała:

„Tak, posiadam rozeznanie o podobnej sytuacji w gminach sąsiednich. Rada Gminy Brześć Kuj. również odmówiła dopłat do przejazdów dla mieszkańców ze względu na brak środków finansowych w budżecie. Podobnie było z Gminą Fabianki. Do jednej  linii dopłaca Gmina Lubanie, ale tam są inne kryteria”.

· „Czym było spowodowana ta cała sytuacja związana z przejazdami?”

Pani Wójt: „Dotychczas miasto finansowało mieszkańców ościennych gmin. Jednak ubiegłoroczna kontrola NIK w MPK zakwestionowała przedsiębiorstwu dopłaty dla tych mieszkańców .Również znaczne zadłużenie  Urzędu Miasta Włocławka przyczyniło się do takiego a nie innego stanu rzeczy. W związku  z tym gminy miały partycypować w kosztach a ponieważ i one borykają się z problemami finansowymi, efektem było tutaj zlikwidowanie darmowych przejazdów dla emerytów i rencistów”.

Radny Pan W. Zawadzki zwrócił uwagę na drożejące bilety dla młodzieży uczącej się a także na koszty jakie ponoszą przewlekle chorzy starsi ludzie dojeżdżający liniami MPK np. na rehabilitację.

Radny Pan S. Ataniel zwrócił uwagę na brak możliwości dofinansowania ze strony Gminy Włocławek dojazdów dla mieszkańców w kwocie 130 000 zł, gdyż wtedy trzeba by było zrezygnować z innych ważnych dla gminy inwestycji. Przypomniał też o sytuacji, kiedy MPK znacznie zmniejszyło częstotliwość przejazdów linii nr 13. 

 Pani Wójt zasugerowała również fakt, iż wszystkich należy traktować jednakowo – jeżeli gmina nie dopłaca do ulg, to tyczy się to wszystkich mieszkańców gminy.

Głos zabrał również Radny Pan W. Makaro. Stwierdził, iż na samorządy spadło wiele nowych obciążeń i w tej sytuacji należy wybrać najbardziej optymalne rozwiązanie.

Radna W. Olejniczak zaznaczyła, iż nigdy przedtem samorząd Gminy Włocławek nie dopłacał do przejazdów ulgowych dla mieszkańców.

Pan Przewodniczący zapytał, czy nie ma uwag do projektu a następnie poddał go pod głosowanie.

Projekt porozumienia został przyjęty – jednogłośnie.

Ad.8

Pani Wójt zasygnalizowała iż, w Programie Ochrony Środowiska z 17.12.2004 r. nie uwzględniono Rezerwatu Gościąż (o pow.225 ha) jako wchodzącego w skład rezerwatów Gminy Włocławek. Wniosła jednocześnie o podjęcie uchwały, uzupełniającej Program Ochrony Środowiska o brakujący rezerwat. 

 Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania odnośnie tego punktu a następnie poddał go pod głosowanie.

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.

Ad .9

Mieszkanka Gminy Włocławek, Pani E. Rzadkowolska:

„Mam prośbę, czy mogłabym zapoznać się z protokołem w momencie, gdy państwo dyskutowali o mojej osobie na sesji: kiedy to było, w jakim dniu to było i ewentualne dokumenty dotyczące całej tej sytuacji. Wiem to z relacji osób, ale do protokołu nie zaglądałam, na stronie internetowej też nie został on umieszczony. Natomiast jeżeli chodzi o Urząd, to wiecie państwo, że po ”tej” sesji ja nie otrzymuję niczego. Proszę państwa, nie otrzymuję niczego. Jestem ograniczona, tak  trochę pomiędzy młotem a kowadłem bo nie mam możliwości relacjonowania tego  co mnie dotyczy. Ja oczywiście ustosunkuję się na sesji do całej tej sytuacji. Ja nie będę obecna na sesji, ponieważ akurat się nałożyły mi inne terminy. Czy ja mogę poprosić o ksero jakiś dokumentów w sprawie mnie dotyczącej?

Ja jestem ujęta w zapytaniu Pana Ataniela, ja pamiętam o co Pan Ataniel się zapytał niemniej proszę państwa powiem państwu tak: mnie w funkcjonowaniu i w życiu potrzebne jest szereg dokumentów i szereg potwierdzeń, wyjaśnień, bo okresu przez nas funkcjonowania w życiu zawodowym nie da się wymazać jednym pociągnięciem ręki. Niemniej, w świetle sytuacji która u nas zaistniała ja muszę podpierać się zapytaniami do innych władz na temat działań , jakie były podejmowane przeze mnie. Jeśli występowałam do władz nadrzędnych to tylko po to by uzyskać potwierdzenie co do pewnych moich działań, po to, by zapytać, jak zinterpretować pewne dziedziny życia jakie funkcjonują. Natomiast szczegółów państwu nie powiem, ponieważ prowadzę działalność gospodarczą i moja obawa dotyczy tego, że zamiast mi się przedsięwzięcie powieść, ono może mi splajtować. A ja takiego zamiaru nie mam. Więc nigdy moje działanie nie miało na celu być wbrew racji gminy ale kiedy ja potrzebuję pewne potwierdzenie, to są różne drogi dojścia do osiągnięcia celu”.

Następnie Pani E.Rzadkowolska poprosiła o wgląd do dokumentów.

Pani Przewodnicząca E. Sadowska stwierdziła: ”Pani jako mieszkanka gminy jest bardziej zorientowana w naszych sprawach niż sami radni. Pani koledzy-radni przesłali pismo do prokuratury z  oskarżeniem nas o zniesławienie. Kaseta została nam zabrana przez policję. W związku z tym protokół nie został przyjęty. Osobiście wystąpiłam z pismem skierowanym do policji o umożliwienie przegrania kasety. Jednak stan kasety uniemożliwia dokładne jej odczytanie. Także nie możemy Pani udostępnić tego protokołu. Dodam, że niedawno byłam przesłuchiwana przez policję i wiem kto złożył doniesienie do prokuratury o zniesławienie. To radni - Pan M. Nowak i K. Śmietana.”.

Pani E.Rzadkowolska zażądała udostępnienia pisma przeczytanego na Radzie Powiatu a dotyczące osoby Pani Rzadkowolskiej.   

 Pani Przewodnicząca E.Sadowska odparła, że  wniosek Pani Rzadkowolskiej zostanie rozpatrzony w ustawowym terminie.

Radny Pan M.Zajdel wniósł o ściągnięcie przez komornika zawyżonego ryczałtu wypłaconego w przeszłości dla Przewodniczącego Rady Gminy poprzedniej kadencji z przeznaczeniem na dożywianie dzieci w szkołach.

Pani Wójt, Pani Przewodnicząca E. Sadowska oraz  Pani W.  Olejniczak naświetliły sprawę rzekomej reorganizacji przynależności pocztowej miejscowości Józefowo i Modzerowo  oraz akcji propagandowej sołtysa  z Józefowa. Stwierdziły, iż trzeba się liczyć z ewentualną reorganizacją poczty w przyszłości, ale na chwilę obecną nic się nie dzieje. Mieszkańcy są po prostu wprowadzani w błąd.

Radny Pan W Makaro zapytał Panią Przewodniczącą E. Sadowską, czym jest spowodowana nagonka na jej osobę.

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, iż jej zdaniem to swoista kampania wyborcza, gra polityczna i w tym celu oczernia się obecną Radę Gminy. To wojna o władzę prowadzona najniższymi sposobami.

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 12.15 

Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Andrzej Rybka     

