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Protokół Nr 26/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 14.04.2005 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.20  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 r. 

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

6. Omówienie projektu uchwały w sprawie likwidacji środków specjalnych. 

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie 13.20. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili: 

Pani Radna E. Sadowska: 

· Dodanie do porządku posiedzenia punktu 4 – ustalenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Włocławek. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia 

z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do protokołu 25/05 z 03.02.2005 r.  Wskutek ich braku poddał przyjęcie w/w protokołu pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 4.

Pan Przewodniczący poprosił  o zabranie głosu przez Radną Panią E. Sadowską, która przekazała, że Pani Wójt robi bardzo dużo dla Gminy Włocławek. Konsekwentnie zmierza w określonym kierunku  realizując w znakomity sposób zadania. Jest osoba kompetentną, potrafi stworzyć odpowiednią atmosferę pracy dla pracowników Urzędu. Ponadto posiada umiejętność pozyskiwania środków  finansowych z zewnątrz, tzn.  z Funduszy Europejskich i innych instytucji i urzędów mogących współfinansować zadania gminy.   Poza tym nie ma swojego zastępcy więc za wszystko jest sama odpowiedzialna. 
Pani Sekretarz  przybliżyła płace Pani Wójt, którą do tej pory otrzymywała, tj. :


 3.750 zł 
- pensja zasadnicza

 1.450 zł
- dodatek funkcyjny 

 2.080 zł 
-dodatek specjalny 

   375 zł 
- wysługa lat

razem: 7.655 zł brutto, co daje 4.900 zł netto .
Członkowie komisji zaproponowali, żeby podwyżka łącznie wynosiła 700 zł. 

Pani Skarbnik przekazała, że przyjmując 700 zł podwyżki poszczególne składniki wynagrodzenia kształtują się następująco :
4.200 zł 
- pensja zasadnicza


1.450 zł
- dodatek funkcyjny 


 2.260 zł 
- dodatek specjalny 


   486 zł 
- wysługa lat

razem: 8.396 zł brutto. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w propozycję  wynagrodzenia Wójta Gminy Włocławek. 

W/w wniosek został przyjęty – jednogłośnie.  

Ad. 5. 
Pan Przewodniczący poprosiła o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 r. 

Budżet po stronie dochodów  wykonano w wysokości 90,76 %, po stronie wydatków 90,78 % planu rocznego, z tego wydatki bieżące 75,52 %, a wydatki majątkowe 24,48%. W toku wykonywania budżetu za 2004 r.  uzyskano ujemny wynik finansowy w wysokości 766.047,00 zł, przy planowanym deficycie budżetowym w kwocie 840.682,00 zł. Źródło pokrycia deficytu budżetowego stanowiły: pożyczki z WFOŚiGW w kwocie łącznej 414.313, 00 zł, wolne środki z tytułu rozliczeń  kredytów i pożyczek w kwocie 264.810,00 zł  i nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 161.559,00 zł . 

Na  realizację dochodów i wydatków  budżetowych poniżej założeń planu,  miał   negatywny wpływ brak wpływów zaplanowanych dotacji od: Funduszu SAPARD i ZPORR  oraz Agencji Nieruchomości w Bydgoszczy  w łącznej kwocie 1.004.527 zł. Brak wpływów po stronie dochodów, nie pozwolił na zapłatę zobowiązań za wykonane roboty inwestycyjne  w 2004 roku.

Struktura dochodów budżetowych jest następująca :

Własne dochody Gminy  stanowią   kwotę 3.456.258 zł, tj. 32,66 % ogółu budżetu. Subwencja ogólna natomiast w dochodach budżetu stanowi kwotę 4.962.964 zł  tj. 46,90%. Dotacje celowe które wpłynęły do budżetu w kwocie 2.162.000 zł, tj. 20,44 %. W strukturze dochodów największy udział mają:  podatek od nieruchomości – 39,18% oraz udziały we wpływach podatku dochodowego od osób fizycznych 30,21%. Realizacja własnych dochodów  budżetowych jest na poziomie 99,57%. W dochodach z podatków i opłat lokalnych najwyższe procentowe wykonanie  wystąpiło w podatku od spadków i darowizn 269,53% i we wpływach z opłaty skarbowej 156,63%,  najniższe zaś w podatku od posiadania psów 34,67% planu. 

Na podstawie przedłożonej sprawozdawczości budżetowej (sprawozdanie RB-27S za 2004 rok ) Komisja Rewizyjna stwierdza pozytywny element, iż stan zaległości podatkowych w stosunku do roku poprzedniego znacznie zmniejszył się. W roku 2003 zaległości wynosiły 546.418,00 zł, w roku 2004 zmniejszyły się do kwoty 333.000,00 zł, tj. 39,05%. Na uwagę zasługuje również fakt, wysokiego wykonania wpływów z tytułu odsetek bankowych w tym : lokat terminowych i lokat overnight z tytułu wolnych środków na rachunkach bankowych.  Na planowane 20.000,00 zł, z tego tytułu wpłynęła do budżetu kwota 61.405,00 zł, co stanowi 307% planu. Świadczy to, iż Wójt Gminy prawidłowo gospodaruje finansami publicznymi Gminy.

Komisja zauważa wysoki stan skutków obniżenia maksymalnych stawek podatkowych ustalonych przez Radę na 2004 r. w kwocie 596.527,00 zł , tj. 17,26% osiągniętych dochodów własnych. Natomiast skutki zwolnień, odroczeń i umorzeń za analizowany okres wynoszą 328.615,00 zł, co stanowi 9,51 % dochodów własnych Gminy.

Realizacja wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej jest zróżnicowana i kształtuje się następująco: zaangażowania wydatków oświaty i wychowania stanowi 49,74%, dróg gminnych 14,68 %, opieki społecznej 11,83%, administracji 10,78%. Finansowy plan wydatków inwestycyjnych wykonano w  kwocie 2.777.249,00 zł , tj. 73,15%, natomiast rzeczowo plan wykonano w 100 % .

 Analiza sprawozdania o wydatkach budżetowych ( RB-28S za 2004 rok) pozwala stwierdzić, że Wójt Gminy przestrzegał równowagi budżetowej. Nie stwierdzono przekroczeń planowanych wydatków w żadnej podziałce klasyfikacji budżetowej. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o wypowiedź w temacie sprawozdania. 

Pan S. Ataniel  Zastępca Przewodniczącego KGKDOŚiPP przekazał, że  komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 r.  w zakresie rzeczowej i finansowej infrastruktury wynikającej z planu. 
Pani I. Muszyńska Przewodnicząca KEKiSRZiOS przekazała, że  komisja  również pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 r.  w zakresie edukacji, kultury i sportu. 
W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:
Dział 758 -Różne rozliczenia

Minister Finansów   dokonał zmian  w dochodach budżetu Gminy Włocławek zwiększając  o kwotę 128.566 zł subwencję oświatową na 2005 rok z przeznaczeniem  na uzupełnienie  brakujących środków funduszy płac i pochodnych  dla nauczycieli.

Dział 756  – Dochody podatkowe osób fiz.i prawnych.

Minister Finansów pismem jak wyżej zwiększył  o kwotę  8.535 zł udziały dla Gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych , zmniejszył natomiast  o kwotę 13.807 zł udziały osób prawnych.  O brakującą różnice  dochodów 5.272 zł zwiększa się plan w § 0450 wpływy z opłat administracyjnych za czynności urzędowe.

Dział  801  - Szkoły Podstawowe

Zwiększona subwencja oświatowa  w kwocie 128.566 zł pozwoliła  zaplanować wydatki płacowe wraz z narzutami  w szkołach podstawowych w kwocie  92.666 zł  i gimnazjach -35.900 zł. Po stronie dochodów dokonuje się zmiany  przenosząc  z paragrafu 6293 na paragraf  6333   dotację z  Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich w kwocie 18.671 zł  na wykonanie  urządzeń zabawowych przy Szkołach w miejscowości : Warząchewka, Modzerowo, Skoki Duże  .(poz.8 planu inwestycji na 2005 rok).Wydatki zaplanowane są w § 6053. Kujawsko- Pomorski Urząd Wojewódzki zwiększył dotacje celowe na 2005 rok w kwocie 59.750 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wykonanych  do 31.12.2004 roku  prac remontowo-modernizacyjnych związanych z zakończeniem prac II etapu   w Szkole Podstawowej w Kruszynie. W budżecie Gminy na 2005 rok zaplanowano na to zadanie  po stronie dochodów i wydatków   kwotę   w wysokości 66.255 zł. Po ostatecznym rozliczeniu  się z  PAOW wg pisma jak wyżej, dokonuje się zmian  zgodnie z dyspozycją Urzędu Wojewódzkiego  do kwoty 59.750 zł. Wprowadza  się dochody i wydatki  budżetu szkół podstawowych  w kwocie  6.500 zł i świetlic szkolnych  3.000 zł  z tytułu  pozyskanych  dodatkowych dochodów  z darowizn , wynajmu pomieszczeń, które przeznacza się na  zakup środków żywności dla dzieci szkolnych.

Powyższe kwoty wprowadza się do budżetu ,w związku z likwidacją wydzielonego rachunku

środków  specjalnych. Z dniem 1 stycznia 2005 roku nastąpiły  zmiany w ustawie o finansach publicznych opublikowane w Dz.U.z dnia 27 grudnia 2004  roku Nr.273,poz.2703 określające

zasady likwidacji wszystkich  środków specjalnych.

Dział 600  – Drogi publiczne gminne.

Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego ustalił plan rzeczowo – finansowy zadań rekultywacyjnych na terenie Województwa Kujawsko- Pomorskiego i ustalił wielkość dotacji 36.000 zł dla miejscowości Smólsk na modernizację dróg dojazdowych do gruntów rolnych. 

Przenosi się kwotę 20.000 zł  zmniejszając § 6050- dokumentacje przyszłościowe z przeznaczeniem na zwiększenie tej kwoty  do § 4270 zakup usług remontowych - w celu wykonania napraw dróg asfaltowych.

Dział 900-  Zakłady gospodarki komunalnej.

Zwiększenie dotacji przedmiotowej na 2005 rok związane  jest z  :

· planowanym zwiększeniem  sprzedaży wody  z 182.621 m3 przedstawionej w planie na 2005 rok  do 207.850 m3 –1.261,45 zł , 

· zwiększenie produkcji i nowe podłączenia  na 2005 rok – 1.135,44 zł.

· dopłatą do jednostkowego kosztu  utrzymania  oczyszczalni ścieków w :

Modzerowie - 4.289,66 zł  przy stawce jednostkowej netto 9,90 zł/m3

Smólniku     - 4.102,36 zł   przy stawce jednostkowej netto 8,52zł/m3                 

Dział  851 - Przeciwdziałanie alkoholizmowi.

Zgodnie z Uchwałą  Rady Gminy Włocławek Nr.XXIII/197/05  z dnia 8 lutego 2005 roku zatwierdzającą  Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok  : zadaniem realizowanym przez  Program jest  wspomaganie  działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu  problemów alkoholowych.

Na tę okoliczność  Wójt Gminy Włocławek zawarł z Miastem Włocławek porozumienie deklarując kwotę  500 zł  na prowadzenie działań związanych z usuwaniem następstw nadużywania  alkoholu przez mieszkańców . Zwiększa się o tę kwotę § 231- dotacje celowe,

zmniejszając wydatki na zakupy materiałowe.

Dokonuje się zmiany załącznika  nr.10 :

Po stronie przychodów  i rozchodów zaplanowano pożyczkę  oraz jej spłatę  dla Gminnej Spółki Wodnej  w kwocie 40.000 zł na pokrycie  kosztów zatrudnienia  14  osób bezrobotnych  których zatrudnienie będzie refundował Urząd Pracy. Udzielenie pożyczki  dla Spółki jest konieczne ze względu  na wstępne finansowanie kosztów wynagrodzeń  do czasu refundacji kosztów przez  Urząd Pracy. 

Pani Wójt poprosiła członków komisji o akceptację proponowanych zmian. 

Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad 5.

Następnie Pan Przewodniczący przeszedł do punktu porządku posiedzenia dotyczącego omówienia  projektu uchwały w sprawie  likwidacji środków specjalnych. 
Pani Skarbnik przekazała, że art. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 25.11.2004 r. o  zmianie ustawy o finansach publicznych  oraz zmianie niektórych  ustaw uchylił zapis  art. 21 ustawy  z dnia 26.11.1998 r.  o finansach publicznych  ( Dz. U. z 2003 r. Nr 15 poz. 148 z póź. zm.), umożliwiał tworzenie środków specjalnych . Ustawa z dnia 25.11.2004r. weszła w życie  z dniem  1 stycznia 2005r.  i  art. 72 ustawy określa 6 miesięczny  okres  na  funkcjonowanie środków specjalnych od dnia wejścia w życie ustawy i Rada Gminy jest zobowiązana do podjęcia niniejszej uchwały. 

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź a następnie zapytał, czy są ewentualne pytania dotyczące niniejszego tematu? 
Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji środków specjalnych. 
Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.

Ad.8.
W sprawach różnych zgłoszono następujące wnioski:

Radny W. Błasiak: 

1. Rozpoznać się w temacie rozliczeń za wodę  do Nasiegniewa przez niektórych mieszkańców. 

Pani Wójt poprosiła o pozytywne zaopiniowanie  projektu uchwały intencyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi pełnomocnictwa  do zatwierdzenia projektów  współfinansowanych  z EFS. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.20
Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Andrzej Rybka     

