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Protokół Nr 27/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 09.06.2005 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.05  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

6. Omówienie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2005r. 

7. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia jednostkowych stawek dotacji  przedmiotowych na 2005 r. dla zakładu budżetowego ZUK w Dębicach.  

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie 13.05. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili: 

Pani Wójt : 

· Wprowadzenie do proponowanego porządku posiedzenia jako pkt. 8 – omówienie projektu uchwały w sprawie  zamiany gruntów

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do protokołu 26/05 z 14.04.2005 r.  Wskutek ich braku poddał przyjęcie w/w protokołu pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 4.

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:

Dochody   i  wydatki   :

Dział O10   Rolnictwo i Łowiectwo

Po stronie dochodów :

Zwiększa się o kwotę 100.000 zł   wprowadzone  do budżetu  środki Agencji Nieruchomości Rolnej w Bydgoszczy  bezzwrotnej pomocy finansowej na podstawie zawartej umowy z dnia 16 grudnia 2003 roku  z przeznaczeniem na  uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej  w obiektach położonych  w miejscowości Świętosław.

Po stronie wydatków :

Wprowadza się  kwotę  407.177 zł  na uzupełnienie brakującego pokrycia   środków na pobudowanie  1528 mb. kanalizacji  w miejscowości  Świętosław ( poz. 6 ) planu inwestycyjnego na 2005 rok oraz 1183 mb. przebudowy sieci wodociągowej  na  wartość 305.270 zł ( poz7 ) planu inwestycji na 2005 rok. Łączny  koszt  planowany do sfinansowania  w 2005 roku  wynosi 712.447 zł . 

Aby zrealizować w 2005 roku zadanie, zaplanowano zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w kwocie 228.200 zł , którą  budżet Gminy otrzyma  w 2005 roku na podstawie  Promesy udzielonej przez Zarząd Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Toruniu  oraz  Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 381.500 zł.

Dział 801   Oświata i Wychowanie.

Po stronie dochodów :

Zmniejsza się planowaną dotację  Funduszu Europejskiego – Odnowa Wsi Polskiej  w kwocie 176.000 zł ,  na zadanie inwestycyjne – budowa boiska do koszykówki i siatkówki wraz z bieżnią  przy Zespole Szkół w Kruszynie (poz.11 ) wg planu inwestycji na 2005 rok , ponieważ  zadanie będzie sfinansowane w cyklu dwuletnim  2005-2006. 

Przewiduje się że  zaplanowana dotacja  w ramach działania 2.3  o nazwie : Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego - wpłynie do budżetu  po całkowitym wykonaniu  zadania tj. w roku 2006, w związku ze zmianą Regulaminu finansowania tego programu.

Zwiększa się o kwotę 1.500 zł  budżet szkół podstawowych o kwotę 1.500 zł z tytułu pozyskanych środków  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.  

Po stronie wydatków :

W  planie inwestycyjnym  na 2005 rok  zadanie (  poz.11 )  o nazwie jak wyżej , nakłady inwestycyjne  2005roku ograniczono  do kwoty 16.000 zł .  Całe zadanie  zostanie  wykonane w latach 2005-2006 a koszt zadania rozłoży się na 2 lata.  Wolną kwotę środków własnych bieżącego roku  28.000 zł  przenosi się do działu 921 na uzupełnienie  brakujących środków na sfinansowanie  kosztów   zadań inwestycyjnych  nr.14,15, i 17 .

Planuje się na podstawie  przyznanych środków  w paragrafie 4210- zakup materiałów kwotę:

· 1.000 zł  na zakup nagród na konkurs ekologiczny w Smólniku,

· 500 zł  na zakup nagród tytułem otwarcia szkolnej ścieżki przyrodniczo- ekologicznej w Warząchewce.

Dział 921   Kultura  i Ochrona Dziedzictwa Narodowego.

Po stronie  dochodów :

Zmniejsza się o kwotę 105.600 zł  zaplanowanej dotacji Unii Europejskiej- Odnowa Wsi Polskiej w roku 2005 na  zadania  :

· adaptacja pomieszczeń w Domu Kultury w Kruszynie ,

· adaptacja  pomieszczeń w świetlicy wiejskiej  w Smólniku  wraz z parkingiem,

· ogródek ,,  jordanowski ”w  Kruszynie,

· ogródek ,, jordanowski „ w Nowej Wsi,

ograniczając poziom  sfinansowania   w roku 2005  do kwoty  74.400 zł. 

Aby zabezpieczyć  kwoty nakładów inwestycyjnych  zaplanowanych w budżecie zadań do poziomu kwoty 74.400 zł , zwiększa się po stronie  środków własnych  paragrafu 6059  kwotę 48.000 zł  ( tytułem przesunięcia kwoty 28.000 zł środków własnych z działu 801 oraz 20.000 zł  w wyniku  zmniejszenia środków na remonty  działu 921 ).

Po wykonaniu zadań, nastąpi w roku 2006 całkowite rozliczenie  finansowe z funduszem OWP. Dziękuję i proszę komisję o pozytywne zaopiniowanie.”

W nawiązaniu do zmian do budżetu Pani Wójt omówiła  projekt uchwały w sprawie pożyczki długoterminowej i wspomniała, że jest to pożyczka na bardzo korzystnych warunkach i ...... zostanie umorzone. 
Pan Radny S. Ataniel  stwierdził, że  jest to bardzo zadowalające i należałoby się przychylić do podjęcia takiej uchwały. 

 Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad 5.

Następnie Pan Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu. 

Głos zabrała Pani Wójt, która przekazała, że nie ma już prawie pieniędzy na wypłatę stypendiów i konieczna jest zmiana uchwały, o bardziej szczegółowe omówienie poproszono Panią  H. Kuraczyk.  

Pani H. Kuraczyk  przekazała , że art. 90 f ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty nakłada  na Radę Gminy obowiązek uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Włocławek 

W § 13 regulaminu Rada Gminy określiła 7 grup dochodowych uczniów  a w § 14  wysokość stypendium szkolnego. 

W związku z nie zabezpieczeniem  środków finansowych przez  Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu,  Rada Gminy  Włocławek   zmuszona jest zmienić §  13 i § 14  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów  zamieszkałych na terenie Gminy Włocławek. 

Uchwalając zmianę § 13 i § 14  dostosowana zostanie wysokość  stypendium do posiadanych środków.    

Wysokość stypendium szkolnego  uzależniona jest od sytuacji dochodowej uczniów. W tym celu  zalicza się zakwalifikowanych uczniów  do uzyskania stypendium  szkolnego  do dwóch grup dochodowych:

I grupa

- dochody miesięczne na członka rodziny  poniżej kwoty 50 zł, 

II grupa 
- dochody miesięczne na członka rodziny od kwoty 51 zł do kwoty , o której mowa  w art. 8 ust. 1 pkt. 2 ustawy  z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy społecznej .  

Wysokość stypendium szkolnego  zależna jest od zakwalifikowania ucznia  do grupy dochodowej:

I grupa 
- stypendium w wysokości 90%  kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt. 2 ustawy  z dnia 21 listopada 2003 r.  o świadczeniach rodzinnych. 

II grupa 
- stypendium w wysokości 80%  kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt. 2 ustawy  z dnia 21 listopada 2003 r.  o świadczeniach rodzinnych.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania dotyczące niniejszego punktu?
Pytań nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu omówionej uchwały .

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie. 

 Ad. 6. 
W tym punkcie głos zabrała Pani Wójt, która  przekazała, że o projekcie tej uchwały była mowa przy zmianach do budżetu, ale w uzupełnieniu należy dodać, że zaciąga się pożyczkę  w wysokości 609.700 zł : 

· Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Toruniu w kwocie 228.200 zł  na przebudowę sieci wodociągowej  w miejscowości Świętosław. 

· Z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  w kwocie 381.500 zł na budowę kanalizacji ściekowej z dwoma przepompowniami ścieków  w miejscowości Świętosław i Kruszynek. 

Ustala się  okres spłaty pożyczki na  lata :

w 2006 r.    

300.000 zł , 

w 2007 r. 

309.700 zł .

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź a następnie zapytał, czy są ewentualne pytania dotyczące niniejszego tematu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2005 r. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 7. 

Kontynuując posiedzenie Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu dotyczącego  jednostkowych stawek dotacji dla ZUK. 

Głos zabrała Pani Skarbnik, która omówiła projekt  uchwały  przekazując, że po przedstawieniu taryfy opłat – zatwierdzonej  Uchwałą Rady Gminy Włocławek Nr XIX/161/04 z dnia 30 września 2004 roku dla Zakładu Usług Komunalnych  z siedzibą w Dębicach   ustalono dopłatę  do taryfowych grup odbiorców usług   w formie dotacji przedmiotowej  dla  :

· sprzedaży wody     netto      - 0,05 zł do 1  m3

· sprzedaży ścieków netto      - 0,19 zł do 1  m3
W wyniku przekazania w zarządzanie majątku Gminy-  Zakładowi Usług Komunalnych z siedzibą w Dębicach  tj. oczyszczalni ścieków w Modzerowie i Smólniku ,wystąpiła pilna potrzeba ustalenia stawek jednostkowych dotacji  przedmiotowych   w formie  odrębnej  uchwały.

Proponujemy  przyjęcie następujących stawek dotacji: 
Gospodarstw domowych w Zakładzie Usług Komunalnych Gminy    Włocławek z siedzibą w  Dębicach    działającego  jako  zakład  budżetowy     dla  usług z tytułu  :   

1.   Dostarczania wody                                        -  netto  0,05 zł     do 1 m3  

2.   Odbioru  ścieków do sieci kanalizacyjnej     -  netto  0,19 zł     do 1 m3

Odbioru  i oczyszczania ścieków  w :

-  oczyszczalni Modzerowo         -  netto 9,90 zł     do 1m3

      -  oczyszczalni  Smólnik              -  netto 8,52 zł     do 1m3

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź a następnie zapytał, czy są ewentualne pytania dotyczące niniejszego tematu? 

Uwag nie zgłoszono.

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w  uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 8. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie tematu przez Panią M. Maciaszek. 

Pani M. Maciaszek przekazała, że nieruchomość  położona w Koszanowie   oznaczona geodezyjnie jako działka 24/5  stanowi  własność Gminy Włocławek  . Faktycznie świetlicą została zabudowana działka o nr geodezyjnym 24/4  stanowiąca własność Zofii i Jana Kosmalskich . W związku z powyższym przyjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia  zgody na zamianę  nieruchomości gruntowej oznaczonej geodezyjnie nr 24/5 położonej w Koszanowie, stanowiącej mienie komunalne  Gminy Włocławek na nieruchomość gruntową  oznaczoną geodezyjnie nr 24/4 położoną w Koszanowie , stanowiącej własność Zofii i Jana małżonków  Kosmalskich  jest zasadne.  

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź a następnie zapytał, czy są ewentualne pytania dotyczące niniejszego tematu? 

Żadnych uwag nie zgłoszono. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie.
Ad.8.

Sprawy różne:
Pani Wójt  poinformowała, że do Urzędu Gminy Włocławek  wpłynęło pismo Pani E. Rzadkowolskiej , w sprawie udostępniania aktów i dokumentów. Korespondencja trwa już bardzo długo  i pisma kieruje nawet do prokuratury Apelacyjnej. W listopadzie zeszłego roku Pani E. Rzadkowolska  przyszła do UG i złożyła kilka wniosków o udostępnienie informacji publicznej dotyczącej  kolejnych inwestycji. Przychodziła, przesiadywała po kilka godzin, żądała wszystkich dokumentów  z segregatorami włącznie. Owocem tego były wnioski do Prokuratury  z donosami na mnie, na pracę urzędu i na pracę pracowników. Wszystkie sprawy skończyły się umorzeniami. Nie ma podstaw do wszczęcia i kontynuowania tych postępowań. Pani E. Rzadkowolska ponownie się do nas zwróciła o przygotowanie kolejnych segregatorów. Rozmowa była w pok. nr 8  z Panią Kierownik B. Obielecką  i ustalono konkretne daty i dni kiedy miała przyjść i wyjaśniać  i przeglądać sobie dokumenty. Ta Pani nie przyszła, natomiast sobie zażyczyła jednej informacji listownie. Po naszych działaniach na sesji był spokój do wiosny tego roku i   przy okazji rozmów telefonicznych Pani Kierownik sugerowała, że czeka i wszystko jest przygotowane. Terminy mijały, a Pani Rzadkowolska nie przyszła, ale zaczęła pisać pisma do Urzędu Wojewódzkiego, do Prokuratury Apelacyjnej  z informacją, że UG Włocławek nie udostępnia jej dokumentów. Zażądała również, żeby w trybie natychmiastowym uchylono moje zarządzenie  odnośnie ograniczenie dostępu do informacji publicznej. Odpowiedzieliśmy do UW, że ta Pani może  przeglądać protokoły w każdy wtorek w godzinach pracy urzędu, oraz że nie wydawane było w tym zakresie żadne zarządzenie. , była to tylko informacja. UW odpowiedział, że należy umożliwiać dostęp do informacji, a odmowa może nastąpić  w formie decyzji. Ostatnie pisma pani E. Rzadkowolskiej  kwestionują funkcjonowanie BIP. Wnosi, że nie są opublikowane Zarządzenia Wójta i sprawozdania z wykonania budżetu. 
Pani Skarbnik uzupełniła, że  sprawozdania z wykonania budżetu są bardzo szczegółowe i dostaje je każdy Radny, są wywieszane na tablicach ogłoszeń, a nigdzie nie jest napisane, że powinno być w BIP. Powinna być publikowane w Dziennikach Urzędowych, ale tylko krótka informacja.
Pani Radna E. Sadowska stwierdziła, że od żadnego mieszkańca nie ma skarg, tylko od tej Pani i uważa, że jest to czysta złośliwość. 

Pani Wójt dodała, że Pani E. Rzadkowolska również nie publikowała sprawozdań z wykonania budżetu. 

Pani Mecenas wyjaśniła, że jest wymóg ustawowy dotyczący przekazania zarządzeń. To nie jest tak, że grozi za to jakaś sankcja. Gmina Włocławek nigdy tego nie robiła, ale będziemy to publikować. Nigdy się nie zdarzyło, żeby organy nadzoru  nam to wytknęły. Jeżeli chodzi o BIP to przepisy dotyczące stworzenia tej strony  zaczęły obowiązywać od 2002 r. Uchwały były publikowane, a zarządzenia nie, ale to nie jest przymusowe, to zależy od nas. 

Pan Radny S. Ataniel stwierdził, żeby te wszystkie sprawy opublikować i zamknąć temat raz na zawsze. 
Pani Wójt przekazała, że przymierzamy się do zmiany firmy obsługującej Gminę Włocławek, ponieważ nie jesteśmy zadowoleni. Podpisaliśmy aneks do umowy i dopiero teraz będą wprowadzane zaległości i zmienimy szatę graficzną. 
Pani Radna E. Sadowska przekazała, że 2 osoby nie złożyły oświadczeń majątkowych i będą wyciągnięte konsekwencje w postaci wstrzymania diet.  

Pan Przewodniczący zapytała jak wygląda sprawa działek jeśli chodzi o Pana Sobańskiego?
Pani Wójt odpowiedziała, że  poprosiła o pomoc parlamentarzystów i zobowiązali się, że pomogą, jeśli nie, to zwrócę się do Prezesa. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.00

Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Andrzej Rybka     

