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Protokół Nr 28/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 30.08.2005 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  14.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania długoterminowego  na 2006 r. w zakresie opracowania planu  zagospodarowania przestrzennego wsi Modzerowo. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie 14.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do protokołu 27/05 z 09.06.2005 r.  Wskutek ich braku poddał przyjęcie w/w protokołu pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 4.

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:

Dział 600 – Transport i łączność. 

Zgodnie z decyzją Wojewody Kuj. – Pom. zwiększa się plan dotacji otrzymanych i wydatki inwestycyjne  o kwotę 1 zł   z kwoty 68.684 zł na kwotę 68.685 zł  na zadanie Gróbce –Sykuła”  w ramach ZPORR. 

We współfinansowaniu projektu „Budowa drogi gminnej Smólnik – Adaminowo zmniejsza się planowaną dotację o kwotę 489 zł, z kwoty 65.796 zł na kwotę 65.307 zł.

Zwiększa się o kwotę 33.000 zł  plan wydatków na bieżące utrzymanie  dróg pozyskane z działu 710 – działalność usługowa. 

Dział 710 – Działalność usługowa. 

Zmniejsza się o kwotę 33.000 zł  wydatki dotyczące  opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego   i opracowań geodezyjnych , ponieważ po przetargu  wartość usługi związanej ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego wsi Modzerowo  zmniejszyła się o 18.000 zł . W bieżącym roku  udało się znacznie ograniczyć  wydatki  związane z  opracowaniem  decyzji o warunkach  zabudowy , co pozwoliło zmniejszyć planowaną  w budżecie  kwotę na te wydatki o 15.000 zł. 

Dział 750 – Administracja publiczna.

Zwiększa się o kwotę 5.200 zł stronę dochodów  budżetu z tyt.  wpłat darowizn uzyskanych od sponsorów  na dożynki gminne oraz o tę kwotę stronę wydatków  budżetu, przeznaczając na pokrycie kosztów organizacji  dożynek. 

Dział 757 – Obsługa długu publicznego.

O kwotę 8.000 zł  zwiększa się wydatki  na obsługę długu publicznego, tj. zwiększone koszty  odsetek od zaciągniętych pożyczek. 

Dział 758 - Różne rozliczenia.

Likwidujemy rezerwę  budżetową  w kwocie 50.000 zł, przeznaczając kwotę 8.000 zł na obsługę długu publicznego, tj. odsetek od zaciągniętych pożyczek, kwotę 42.000 zł na pokrycie kosztów  oświetlenia ulicznego. 

Dział 801 – Oświata i wychowanie. 

Dział 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza. 

Zwiększa się ponadplanowe  dochody w rozdziale szkoły podstawowe o kwotę 10.753 zł  z tyt. wpływów  z likwidacji  rachunków środków specjalnych  oraz wpłat darowizn  i wynajmu pomieszczeń  w celu zwiększenia planu wydatków  na zakup materiałów i wyposażenia. 

Zwiększa się ponadplanowe  dochody  4.600 zł  w rozdziale świetlice  szkolne, celem  przeznaczenia tych środków na zakup żywności dla dzieci. 

Zwiększa się  stronę dochodów i wydatków  o kwotę 500 zł  z przeznaczeniem na zakup nagród  dla uczestników konkursu ekologicznego. 

Zmniejsza się o kwotę 80.000 zł  wydatki na remonty bieżące  przenosząc kwotę 7.500 zł na  wydatki na zakupy inwestycyjne  z przeznaczeniem na zakup kosiarki  dla ZSzIwS z przeznaczeniem na utrzymanie boiska do piłki nożnej. 

Po stronie  dochodów wprowadza się kwotę 96.682 zł  dotacji pozyskanej przez Wójta Gminy Włocławek  z budżetu Państwa  oraz po stronie wydatków  128.910 zł  Przydzielona na wniosek Wójta dotacja  na zadanie  pn. „ wykonanie ocieplenia budynku  Zespołu Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Smólniku  wraz z wykonaniem podług, budową parkingu i ogrodzenia”,  zrealizowana będzie   w terminie do 10.12. br. Kwota udziału własnego na powyższe zadanie wynosi 25% wartości kosztorysowej zadania. 

Dział 900 – Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska. 

Zwiększa się plan dochodów i wydatków  budżetu o kwotę 5.000 zł . Dotacja wpłynęła do budżetu z WFOŚiGW w Toruniu na realizację wniosku Wójta Gminy, celem pokrycia kosztów  zakrzewienia terenów  wokół  obiektów użyteczności publicznej. 

O kwotę 114.500 zł  zwiększa się plan wydatków  na zakup energii oświetlenia ulicznego . 

Dział 852 , rozdział 85212 – Świadczenia rodzinne.

Kujawsko – Pomorski Urząd Wojewódzki  przydzielił nam dotację w kwocie 2.100zł  na zakupy inwestycyjne z przeznaczeniem na zakup sprzętu komputerowego. 

Dział 921 rozdział 92109 – Domy i Ośrodki Kultury. 

Na podstawie porozumienia  zawartego  pomiędzy Ministrem Kultury  a  Gminą Włocławek  do budżetu Gminy wpłynęła dotacja  celowa  w kwocie 40.000 zł  dla gminnej instytucji kultury  GZK  w Kruszynie  na realizację zadania pn. „ Okno na świat  dzieci i młodzieży z terenów wiejskich”, „Czytanie – przyjemność, pasja” , „Kultywowanie rozwoju kultury  ludowej, a w szczególności folkloru  kujawskiego przez Zespół Folklorystyczny „Kruszynioki”.  

 Na podstawie  przyznanych środków  w § 4210 planuje się zakup  materiałów  na kwotę: 1.000 zł  zakup nagród  na konkurs  ekologiczny  w Smólniku,  500 zł  na zakup nagród tyt. otwarcia ścieżki przyrodniczo – ekologicznej  w Warząchewce. 

To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę komisję o pozytywne zaopiniowanie.”

Pan Radny S. Ataniel  stwierdził, że  jest to bardzo zadowalające i należałoby się przychylić do podjęcia takiej uchwały. 

 Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad 5.

Kontynuując głos zabrała również Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały przekazując, że zadanie pn. „ Sporządzenie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Modzerowo” będzie realizowane przez okres  12 miesięcy od 01.09.2005 r. do 31.08.2006 r.  Wypłata wynagrodzenia  nastąpi  w 3 ratach  zgodnie z ustalonym harmonogramem prac.  w bieżącym roku  zostanie wypłacone wynagrodzenie  w kwocie 17.380 zł.  pozostała kwota w wysokości 18.000 zł  zostanie wypłacona wykonawcy  w 2006r. 

Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu w/w uchwały.   

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad.8.

Sprawy różne:

Pan Radny M. Zajdel poprosiła o informację na temat równania boiska w Łagiewnikach, ponieważ na tablicy ogłoszeń wywieszone jest pismo w tej sprawie, a on nie dostał nic do wiadomości.
Pani Wójt  udzieliła informacji w tym temacie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.00

Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Andrzej Rybka   
