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Protokół Nr 29/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 20.10.2005 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska .  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej   na 2005 r. na zadanie  „Przebudowa drogi w Dębie Polskim”.

6. Zaopiniowanie wniosku  o zatwierdzenie  taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.  

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie 13.10. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili: 

Pani Wójt: wprowadzenie jako pkt 6 – Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w 2005 r. z WFOŚiGW. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek,  który został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie  poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do protokołu 28/05 z dnia 30.08.2005 r.  Wskutek ich braku poddał przyjęcie w/w protokołu pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie.

Ad. 4.

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:

Dział 600 – Transport i łączność. 

Dokonuje się zmniejszenia  niewykorzystanych wydatków  na następujące zadania  inwestycyjne: przebudowa drogi w Smólniku o kwotę 5.600 zł,  budowa chodnika w miejscowości Kruszyn –Kol. Dębice o kwotę 1.400 zł, budowa chodnika  w miejscowości Kruszynek – Poddębice o kwotę 6.000 zł, zwiększając o kwotę 13.000 zł  wydatki rzeczowe  na zakup usług  związanych z akcją zimowego utrzymania dróg. Zmienia się źródła finansowania przebudowy drogi  Dąb Wielki – Nowa Wieś, ponieważ nie otrzymamy dotacji  na to zadanie ze środków strukturalnych, a finansowanie w pełnej wysokości nastąpi  ze środków własnych. 

Zmniejsza się udział dotacji ZPORR  o kwotę 991 zł  na zadanie „Budowa drogi Mursk – Smólnik” oraz  budżetu Państwa  o kwotę 765 zł, ponieważ  dotacje celowe z  funduszy strukturalnych jak i budżetu Państwa nie obejmują kosztów poniesionych  w 2004 r. 

Zmniejsza się stronę wydatkową budżetu  o kwotę 84.652 zł z tyt. partycypacji  Gminy Włocławek  w kosztach oświetlenia ulicznego ścieżki rowerowej w Nowej Wsi, ponieważ Starostwo Powiatowe nie otrzymało dotacji z funduszu  ZPORR  na współfinasowanie tego zadnia. 
Do planu inwestycyjnego na 2005 r. wprowadza się  zadanie o nazwie „ Budowa zatoki autobusowej w miejscowości Nowa Wieś przy drodze powiatowej Włocławek – Choceń na kwotę 20.000 zł.  

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo:

Na zadaniu  związanym z budową kanalizacji sanitarnej z przepompownią i przykanalikami   w miejscowości Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola  zmniejsza się wydatki o kwotę 16.014 zł, ponieważ  wystąpiły oszczędności po rozliczeniu zadania. 

Do planu inwestycyjnego na rok 2005 wprowadza się  zadanie pod nazwą „ dokumentacja przyszłościowa na budowę IV etapu kanalizacji sanitarnej z przepompowniami i przykanalikami w miejscowości  Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola w kwocie 1.800 zł. 

Likwiduje się dotację w kwocie 10.000 zł jako partycypacja w kosztach  dokumentacji ujęcia wody w Duninowie, ponieważ wprowadza się do planu  budowę stacji uzdatniania wody  w Dębie Polskim  zabezpieczając wstępnie  na odwierty i badania  kwotę 33.000 zł. 
Na budowę kanalizacji sanitarnej  oraz kanalizacji ściekowej w miejscowości Świętosław zmniejsza się planowane nakłady  o kwotę 248.247,00 zł, ponieważ wystąpiły oszczędności  po przetargu, gdzie  wartość zadania do sfinansowania w 2005 r.  z planowanej  kwoty 762.447,00 zł  zmniejszyła się do kwoty 516.000,00 zł. 
Do planu inwestycji na 2005 r.  wprowadza się zdanie pod nazwą „ Budowa wodociągu w Nowej Wsi  na ul. Nagietkowej”, wartość zadania  5.500 zł zmniejszając o tę kwotę planowane nakłady  inwestycyjne  na  zadanie „ ogródek jordanowski w Nowej Wsi”. 

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa:

Zmniejsza się o kwotę 24.172 zł  plan wydatków na wynagrodzenia osobowe  w dziale 700, ponieważ w tym dziale zaplanowano  więcej funduszu płac mając na względzie  zatrudnienie bezrobotnych, którzy nie zostali zatrudnieni w Urzędzie Gminy lecz w Gminnej Spółce Wodnej i Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, przeznaczając tę kwotę na:  Gminnej Spółki Wodnej  w formie dotacji  w kwocie 5.000 zł , kwotę 11.172 zł jako uzupełnienie udziału własnego  dla sfinansowania zadania inwestycyjnego o nazwie „ Wymiana stolarki okiennej w SPZOZ w Kruszynie”, kwotę 8.000 zł na uzupełnienie brakujących środków  na wydatki OSP, głównie paliwo, opłaty  ubezpieczenia i rejestracja nowego samochodu pożarniczego dla OSP w Smólsku.  

Dział 745 Bezpieczeństwo publiczne:

Do planu inwestycyjnego na 2005 r. wprowadza się wydatki  w kwocie 69.994,00 zł  z przeznaczeniem na zakup samochodu pożarniczego  dla OSP Smólsk, które zostaną pokryte  pożyczką z WFOŚiGW   w kwocie 49.994,08 zł oraz darowizną pieniężną od sponsora  w kwocie 20.000 zł. 
Dział 851  Ochrona zdrowia:

Do planu inwestycyjnego na rok 2005 wprowadza się  zadanie inwestycyjne  o  nazwie „Wymiana stolarki okiennej w budynku ośrodka zdrowa w Kruszynie” na kwotę 20.972 zł, z tego 9.800 zł  dotacji z funduszu  o nazwie „ Europejski Fundusz  Rozwoju Wsi Polskiej” 

Dział 900  Gospodarka Komunalna i ochrona środowiska :

Zwiększa się o kwotę 10.000 zł plan  z przeznaczeniem na pokrycie  kosztów  likwidacji dzikich wysypisk. 

To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę komisję o pozytywne zaopiniowanie.”

Pan Radny S. Ataniel  stwierdził, że  jest to bardzo zadowalające i należałoby się przychylić do podjęcia takiej uchwały. 

 Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad 5.

Kontynuując głos zabrała również Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały przekazując, że z uwagi na fakt, że nie otrzymaliśmy  dofinansowania ze środków strukturalnych  na inwestycje  o nazwie „ przebudowa drogi na odcinku Dąb Wielki – Dąb Mały , ujętą w planie inwestycji  budżetu Gminy Włocławek na 2005 r., zadanie będzie realizowane w zmniejszonym zakresie ze środków własnych do kwoty 245.000 zł z udziałem preferencyjnego kredytu  bankowego  z Fundacji „ Europejskie Fundusz  Rozwoju Wsi Polskiej” do wysokości 70 %  wartości kosztorysowej zadania, co stanowi kwotę 140.000 zł. okres spłaty pożyczki ustalono następująco: 2006r. – 40.000 zł, 2007r. – 50.000 zł 2008r. – 50.000 zł.
Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu w/w uchwały.   

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 6. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała, że na wniosek  Ochotniczej Straży Pożarnej w Smólsku, przyjęty jednogłośnie przez Gminny Zarząd  OSP Gminy Włocławek w dniu 19.09.2005 r.  Główny Zarząd Ochotniczych  Straży Pożarnych w Warszawie  dokona zakupu lekkiego pojazdu  pożarniczego dla tej jednostki. Wartość samochodu wynosi 119.994,08 zł, z czego 50.000 zł wyniesie dotacja,  budżet gminy sfinansuje 49.994,00 zł, po zaciągnięciu pożyczki przez Radę Gminy, a kwotę 20.000 zł sfinansuje  sponsor, który kupił pałac w Smólsku. Poza tym, sponsor zadeklarował również pomoc finansową w innych przedsięwzięciach gminy. Okres spłaty pożyczki ustalono następująco : 2006 r. – 24.994,00 zł, 2007 r. – 25.000 zł. 
Pan Przewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu w/w uchwały.   

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 7. 
Kontynuując obrady głos zabrał Kierownik ZUK Pan T. Lendzion, który szczegółowo omówił zagadnienia dotyczące ustalenia cen taryf  wody i ścieków w Gminie Włocławek. 

Pan Radny S. Ataniel przekazał, że Komisja Komunalna po długiej i szczegółowej dyskusji  wypracowała stanowisko, żeby stawka za wodę wynosiła 1,75 zł. 
Pan Radny W. Błasiak  zaproponował drugi wariant, żeby stawka wynosiła 1,65 zł 

Po dyskusji  Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wypracowane stanowisko: 

Ustalić cenę wody dla I grupy odbiorców na kwotę 1,75zł/m3 z dopłatą 0,38zł. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 7 osób, przeciw – 2, wstrzymały się – 2 osoby. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie kolejny wniosek dotyczący pozostałych grup odbiorców :

II grupa 
– 2,19 zł/m3, 

III grupa
- 1,92  zł/m3,

IV grupa 
- 2,15  zł/m3,

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 
Kontynuując  członkowie komisji przystąpili do omawiania ceny za ścieki. 

Pan Radny S. Ataniel zaproponował, żeby Kierownik ZUK  przygotował  koncepcje z analizą techniczno – ekonomiczną budowy oczyszczalni i  kanalizacji  Dobra Wola – Gróbce oraz  stwierdził, że należałoby się zastanowić nad rozwiązaniem problemu odprowadzania ścieków. 
Członkowie komisji poparli w/w propozycje i zaproponowali przyjęcie stawki za ścoeki w wysokości 3,88 zł. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  cenę za ścieki  w wysokości 3,88 zł/m3. 

Za przyjęciem głosowały – 10 osób, przeciw – 1 osoba, wstrzymało się – 0. 

Ad.8.

Sprawy różne:

Pan Radny W. Zawadzki zawnioskował, żeby Pan Kierownik ZUK uczulił pracowników zakładu, żeby nie informowali mieszkańców, że to  Radni podnieśli cenę za wodę, tylko, że sytuacja tego wymagała. 

Pan Radny S. Ataniel  poruszył sprawę rozbudowy kanalizacji w Nowej Wsi.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.45
Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Andrzej Rybka   

