4
4

Protokół Nr 37/06

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 21.06.2006r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.20  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu  z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do Uchwały Nr XXX/251/05 Rady Gminy Włocławek  z dnia 29.12.2005 r.  w sprawie uchwalenia budżetu  Gminy Włocławek  na 2006r. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego w ramach  Priorytetu 3. Rozwój lokalny ( z wyłączeniem  Działania  3.4 – Mikroprzedsiębiorstwa ) Zintegrowanego  Programu Operacyjnego  Rozwoju Regionalnego 2004-2006” wekslem „In blanco”. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie prawidłowego  wydatkowania środków  Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja  i modernizacja  sektora żywnościowego  oraz obszarów  wiejskich 2004-2006” Działanie  „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa  kulturowego”  wekslem „In blanco”. 

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny A. Rybka o  godzinie 13.20. 

Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan Przewodniczący  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum i odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono.  

Wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia. 
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie.  

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do protokołu 35/06?

Wskutek ich braku poddał przyjęcie w/w protokołu pod głosowanie.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 36/06.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4.

W tym miejscu głos zabrała Pani Skarbnik, która  omówiła zmiany do  budżetu Gminy na 2006 r. , które  przedstawiają  się następująco:

Dział 010 rozdział 01009-  Spółka Wodna

Zwiększa  się budżet po stronie wydatków o kwotę 1.500 zł dotacji dla Gminnej Spółki Wodnej z przeznaczeniem na  częściowe pokrycie kosztów  zatrudnienia  2 pracowników  bezrobotnych  w ramach prac interwencyjnych,  w załączniku Nr.9 przychodów i rozchodów  wprowadza się na ten cel      2.000 zł zwrotnej w terminie  do  dnia 31.11.2006 roku pożyczki , która zostanie udzielona na podstawie umowy cywilno-prawnej .

Zmniejsza się  w rozdziale 01010 § 6050 o kwotę 5.000  zł nakłady na inwestycje zadania nr.21-planu inwestycyjnego na 2006 rok o nazwie ,, dokumentacja na budowę wodociągu w miejscowości Potok ” przeznaczając tę kwotę na  ,, utwardzenie placu zabaw w Nowej Wsi ”  w dziale 700. 

Dział 600 rozdział 60016-drogi publiczne i gminne.

Dokonuje się  następującej zmiany dochodów i wydatków: zwiększa się  wydatki bieżące o kwotę 5.000 zł w § 4300 – zakup usług pozostałych  na  pokrycie kosztów transportu  żużla na drogi , zmniejsza się  nakłady w § 6050  rozdziału  jak wyżej  na ( zadaniu  nr.2 –budowa drogi  gminnej w Smólniku ) gdzie po przetargu wartość  zadania zmniejszyła się z kwoty przyjętej w planie 250.000 zł  na kwotę 230.000 zł, zmniejsza się również w tym paragrafie kwotę 25.000 zł po przetargu na   (zadaniu  nr. 4 budowa drogi gminnej Warząchewka Nowa – Warząchewka Królewska ),zmniejsza się  również  po przetargu w paragrafie 6050 o kwotę 5.000 zł  planowane  nakłady budowy drogi gminnej  w Markowie  na ( zadaniu nr.8 z kwoty 76.060 zł na kwotę 71.060 zł ) ,zmniejsza się o kwotę 5.000 zł  z kwoty 43.000 zł na kwotę 39.000 zł  nakłady po przetargu na  zadaniu   (przebudowę chodnika  Kruszynek- Świętosław zadanie nr.11). Zwiększa się o kwotę 30.000 zł  nakłady na dokumentacje przyszłościowe  do kwoty 60.000 zł  do paragrafu 6050 z przeznaczeniem na   koszty dokumentacji  przewidzianych w planie inwestycyjnych  na 2006 rok ( poz.14,15,16 ) oraz  dokumentację na  budowę chodników : Kruszynek-Dobra Wola – Gróbce ( przy drodze powiatowej Kruszynek- Lubraniec ,Dębice- Ludwinowo (przy drodze wojewódzkiej nr.265). Zwiększa się  o  wygospodarowane   środki własne  pozyskane z  innych zadań   rozdziału 60016 o nazwie - drogi publiczne gminne    na zadanie nr.1 budowa drogi gminnej  Dąb Wielki- Nowa Wieś  do wysokości kwoty 234.440 zł .

Następuje przebudowa  źródeł finansowania  budżetu na tym zadaniu , ponieważ zaplanowanej dotacji z Funduszu ZPORR  w kwocie 136.764 zł oraz Budżetu Państwa w  kwocie 22.794 zł  w roku 2006 nie otrzymamy.  Zadanie  będzie kontynuowane  do wysokości  możliwości  finansowych ze środków własnych budżetu Gminy Włocławek.

Dokonuje się zmiany  po stronie dochodów  w § 6339 i wydatków  w  § 6059 dotacji budżetu Państwa  na budowę drogi gminnej w miejscowości Mursk- Smólnik realizowanej w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  .  W budżecie zaplanowano kwotę 66.400 zł dotacji , natomiast  wg pisma nr.WFB.I.3011-17/06 z dnia 02.06.2006 roku Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego  dotacja wynosi  kwotę 67.498 zł. Zwiększa się o kwotę 11.000 zł  wartość zadania jak wyżej  o koszty obsługi kredytu krótkoterminowego   w  rozdziale 60016 paragrafie 6059, które były kwalifikowane do działu  757- obsługa długu publicznego.

Zmniejsza się  o kwotę 4.000 zł w dziale 600 rozdział 60016  § 6050  planowane nakłady na zadaniu inwestycyjnym   nr.5 budowa dróg gminnych  ulica  Rubinowa , Różana w Nowej Wsi z kwoty 260.000 zł na kwotę 256.000 zł  przenosząc kwotę 4.000 zł do działu 700 na zadanie inwestycyjne nr.29 o nazwie ,, utwardzenie placu zabaw w Nowej Wsi .

Dział 700   Gospodarka mieszkaniowa:

Wprowadza się do planu inwestycyjnego na 2006 rok  pod poz. 29  zadanie inwestycyjne o nazwie ,,Utwardzenie placu zabaw  w Nowej Wsi ”, w wyniku przeniesionych środków z zadania  inwestycyjnego nr.5  w dziale 600  kwoty 4.000 zł  oraz działu 010 zadania nr. 21 kwotę 5.000 zł   razem 9.000 zł.

Dział 900  rozdział 90095  - pozostała działalność:

Zwiększa  się  budżet  po stronie dochodów  § 2440  oraz wydatki w § 4300 o kwotę 1.500 zł  tytułem otrzymanej dotacji  ze Starostwa Powiatowego  we  Włocławku    na likwidację  dzikich wysypisk wg pisma nr.OŚB.3052-6/06  z dnia 05.05.2006 roku.

Dział 756 rozdział 75621  - udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu Państwa.

Minister Finansów  zwiększył  kwotę planowanych udziałów podatku dochodowym od osób fizycznych  na 2006 rok  o kwotę  14.479 zł  do wysokości 1.347.848 zł  którą wprowadza się po stronie dochodów do paragrafu 0010  oraz  po stronie wydatków do działu 750 rozdział 75023 paragrafu 4010 –  na pokrycie częściowych kosztów  utrzymania  w okresie 6 m-cy b.r. 30 pracowników prac społeczno-użytecznych . Planowany koszty  wynagrodzeń wynosi kwotę 30.240 zł z tego Gmina Włocławek pokrywa 40 % kosztów a Biuro Pracy  60 % .

Dział 801 rozdział 80101- szkoły podstawowe, 80113-dowożenie dzieci do szkół

Zwiększa się o kwotę 1.000 zł plan dochodów w szkołach podstawowych o pozyskaną przez Szkołę Podstawową w Modzerowie  dotację  na dofinansowanie ,,Programu Tygodnia Ekologicznego ,, Czyste Powietrze, Ziemia, Woda ” . O kwotę jak wyżej zwiększa się stronę  wydatkową budżetu  z przeznaczeniem  na zakup nagród  dla dzieci . Kwota przydzielonej dotacji wynika z  pisma Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu nr.WF/UK-058/1776/05 z dnia 23 maja 2006 roku.

Zwiększa się  na wniosek  Gminnego Zespołu Oświaty o kwotę 11.000 zł ponadplanowe dochody z tytułu wynajmu autobusu , przeznaczając tę kwotę na płace dla kierowców oraz zakup paliwa.                                                    

Pan Przewodniczący  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Pan Radny W. Błasiak zaproponował, żeby  rozeznać się w temacie przekazania nadwyżki  z wodociągu w Potoku na remont szatni  w Kruszynie.  

Pan Radny S. Ataniel zawnioskował o wprowadzenie do planu inwestycyjnego  następującego punktu: budowa uniwersalnego, utwardzonego placu zabaw  w Nowej Wsi zdejmując 17.000 zł z  ulicy Różanej. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 9 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Pan Radny F. Bogdanowicz zawnioskował o  założenie  2-3 lamp  oświetlenia drogowego w Zuzance  na istniejących słupach. 

Pan Radny M. Zajdel   zamontowanie 1 lampy w Łagiewnikach. 
Z uwagi na powyższe Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 r.  z uwzględnieniem w/w propozycji. 
Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad 5.

W tym miejscu głos zabrała również Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały i przekazała, że 

w paragrafie 9 uchwały budżetowej w sprawie uchwalenia budżetu na 2006 rok dodaje się zapis :
„Ustala się zakres i kwoty dotacji przedmiotowych :
a)  dotacja do produkcji wody.                                        60.900        zł
b)  dotacja do odbioru i oczyszczania ścieków                 9.200        zł”
oraz  zapis :

„l) Upoważnia   się Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań:
a) na sfinansowanie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, na programy i projekty    realizowane ze środków Unii Europejskiej i zagranicznych   do wysokości określonych w załączniku nr 5 Uchwały budżetowej po zmianach.
b) z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin   zapłaty upływa w roku następnym   do wysokości 1.000.000 zł.”
Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie  zmian do Uchwały Nr XXX/251/05 Rady Gminy Włocławek  z dnia 29.12.2005 r.  w sprawie uchwalenia budżetu  Gminy Włocławek  na 2006r. 

Wniosek został przyjęty  - jednogłośnie.  

Ad. 6. 
Kontynuując posiedzenie  projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik, która przekazała, że w uchwale  musi być zapis, że upoważnia  się Wójta Gminy Włocławek do zawarcia umowy o dofinansowanie  
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 3.Rozwój Lokalny  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju  Regionalnego  2004-2006  przedsięwzięcia p.n.  ,,Rozbudowa  istniejącej  szkoły podstawowej wraz z przyłączami  wodociągowymi i energetycznym kablowym n.n.” Nr Z/ 2.4/III/3.5.1/283/05 i zabezpieczenie  prawidłowego   wydatkowania  tych środków  w formie  weksla ,,in blanco” na kwotę 1.273.903,89 zł.           
Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu w/w  uchwały. 
Wniosek został przyjęty  - jednogłośnie.  
Ad. 7. 
Pani Skarbnik przekazała, że uchwała upoważnia  Wójta Gminy Włocławek do zawarcia umowy o dofinansowanie  z Sektorowego Programu  Operacyjnego priorytetu: Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich działania: Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego  przedsięwzięcia : adaptacja  budynku na bibliotekę z czytelnią w miejscowości Smólnik oraz budowa parkingu w Smólniku – umowa nr.AOW.I.-3040-UE 126/2005-61412-UM4200114/05, adaptacja Domu Kultury ,budowa boiska z bieżnią oraz wyposażenie ogródka jordanowskiego w Kruszynie - umowa nr.AOW.I.3040-UE 147/2005-61412-UM4200057/05 i zabezpieczenie  prawidłowego   wydatkowania  tych środków  w formie  weksla ,, in blanco ” na kwotę: 189.365 zł oraz na kwotę 57.604 zł . 

Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu w/w  uchwały. 
Wniosek został przyjęty  - jednogłośnie.  
Ad. 8. 
Sprawy różne:

W sprawach różnych Pani Skarbnik poinformowała, że  zakończyła się kontrola Urzędu Gminy przez Najwyższy Urząd Kontroli Skatowej, która  jest bez zastrzeżeń i protokół jest do wglądu. 
Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 14.30.
Protokół sporządziła:

A. Muratow

               Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









   Andrzej Rybka 

