Protokół Nr 7/03 

z posiedzenia Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi  z dnia 03.09.2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 6/03. 

4. Omówienie projektu  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. 

5. Omówienie uchwały w sprawie  planu przychodów i wydatków  Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła Pani Radna W. Olejniczak – Zastępca Przewodniczącego  o godzinie 10.00. Pani Przewodnicząca powitała przybyłych na posiedzenie komisji oraz stwierdziła kworum . 

Pani Przewodnicząca powitała nowego Kierownika ZUK Pana K. Czajkowskiego. 

Ad. 2.

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili:

1. Pan Radny J. Lewandowski : uzupełnienie porządku o punkt :

- Omówienie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie.  

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia  z uwzględnieniem w/w wniosku. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem nr 6/03 i czy ktoś ma uwagi do protokołu. 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu nr 6/03. 
Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła  zmiany w budżecie gminy na 2003 r. Zmiany te dotyczą głównie  przeniesień między działami, z działu podatków transportowych wydzielono podatek od osób prawnych i od osób fizycznych. Dokonano zwiększenia dochodów z tytułu  wpływu pieniędzy  z odszkodowania za kradzież komputerów w szkole. W zakresie wydatków zwiększamy  w dziale oświetlenia dróg oraz w  administracji w Urzędzie Gminy zwiększyliśmy o kwotę 15 tyś. na  zakup samochodu dla UG, kosztem rezerwy budżetowej. Zabezpieczyliśmy środki na wymianę okien w domu kultury w Kruszynie, na nagrodę dla Zespołu „Kruszynioki” w formie zakupu skrzypiec  i dla sportowców. 

Pani Wójt zabrała głos i poinformowała, że był rozpisany przetarg na samochód. 30 tyś. wiadomo, że ta kwota nie zabezpieczała zakupu nowego samochodu, tylko  samochód przechodzony. Przetarg rozpisaliśmy do praktycznie wszystkich możliwych salonów,  dealerów i wszystkich jednostek, które mogłyby zaoferować  samochód. Wpłynęła 1 oferta  na 56 tyś. zł, a w warunkach przetargowych określiliśmy, że samochód nie może mieć więcej niż 80 tyś km przejechanych. W związku z tym, że przetarg nie doszedł do skutku, Pani Wójt poprosiła o  dodatkowe 15 tyś. zł. Kwota ta, 45 tyś. zł zabezpieczy kupno nowego samochodu.    

Pani Wójt w nawiązaniu do wypowiedzi Pani Skarbnik omówiła zmiany w budżecie dotyczące inwestycji. Zgodnie z decyzją Prezesa  ARiMR , która jest dysponentem środków przedakcesyjnych funduszu SAPARD, samorządy mogą składać na rok 2004 łącznie nie więcej niż 5 wniosków  w ramach działania 3- Rozwój i Poprawa Infrastruktury Obszarów Wiejskich , jednak nie więcej niż 3 wnioski  w zakresie jednego schematu. Gmina Włocławek planuje  maksymalnie wykorzystać możliwość pozyskania środków z tego źródła i na rok 2004  przygotowujemy 5 wniosków na  następujące inwestycje: drogi gminne, podbudowa cementowa + dywanik asfaltowy. Po pierwsze, modernizacja drogi gminnej Mursk – Smólnik o dł. 1525 m, które obejmuje całość zadania o łącznej wartości 682 632 zł , druga droga, tj. budowa drogi Gróbce – Sykuła o dł. 1256 m, wartość inwestycji 690 336 zł. Bodowa drogi gminnej Łagiewniki  o dł. ok. 700 m w  kwocie 416 271 zł. Budowa kanalizacji sanitarnej Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola o łącznej dł. sieci 4239 m , z 54 przyłączami, wartość tego etapu 1 875 tyś. zł. oraz zakończenie budowy wodociągu wiejskiego  w miejscowościach Mostki i Wistka Królewska  o dł. sieci 728 m kwota 84 tyś. zł. Kwoty obejmujące każde z  wymienionych zadań  z osobna  uzupełnione o uchwałę w sprawie  zaliczeni dróg do kategorii dróg gminnych są dokumentami niezbędnymi  przy składaniu wniosków do ARiMR. Termin składania tych wniosków mija 15 września.    Przybliżona wartość wnioskowanych zadań  wynosi łącznie 3 748 tyś. z tego z funduszu SAPARD  mamy  nadzieję, że otrzymamy 2 811tyś zł. Drugim źródłem, z którego chcemy pozyskać pieniądze  w roku 2004  na rozwój infrastruktury  drogowej  jest uruchamiany w przyszłym roku Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego obowiązujący w latach 2004 – 2006. Stanowi on pierwszy typowy fundusz akcesyjny i jest uzupełnieniem  sektorowych programów  operacyjnych w ramach  programu rozwoju. Działania realizowane w ramach programu EFRR mają na celu  głównie  zwiększenie poziomu inwestycji. Dlatego na rok 2004 złożyliśmy wnioski aplikacyjne na budowę dwóch dróg, pierwsza, tj. Smólnik – Adaminowo i  dokończenie drogi w Pińczacie  i położenie dywanika asfaltowego. Przedstawiony wykaz inwestycji, który może zostać zrealizowany,   jest wariantem bardzo optymistycznym  i możliwym do wykonania pod warunkiem zachowania przez dysponentów  środków unijnych, czyli Urząd Marszałkowski i ARiMR. Oba fundusze mogą zrefundować do 75%  kosztów  inwestycyjnych. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie  zmian do budżetu gminy na 2003 r.  

Projekt  został  przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5
Pani Przewodnicząca oddała głos Kierownikowi ZUK Panu K. Czajkowskiemu. 

Pan Kierownik K. Czajkowski  przedstawił się i szczegółowo omówił projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Włocławek. Zaproponował, aby w projekcie dopisać § 35 o treści:” Usługodawca ma prawo wejścia na teren posesji  w pasie o szerokości 3 m sieci wodociągowej z przyłączami i 5 m sieci kanalizacyjnej  w celu usunięcia  awarii – bez odszkodowania.”

Członkowie komisji dyskutowali  na temat regulaminu. 

Po dyskusji  członkowie wypracowali następujące wnioski:  
1. Pan Radny S. Ataniel : Przyjąć odpowiedzialność  za awarię i usuwanie ich na przyłączach przez ZUK z jednoczesnym wprowadzeniem § 35. 
2. Pan Radny W. Makaro : Jeżeli ZUK ma odpowiadać za awarię, to stawka opłat za wodę  musi  się podnieść. 
3. Pan Radny M. Zajdel : Umieścić zapis § 35 , podnieść stawkę za wodę, jeżeli ZUK  przejmie przyłącza. 
4. Pan Radny K. Śmietana :  Jest za tym, żeby odcinek przyłącza do licznika był własnością gminy.  Koszty naprawy wziąć na ZUK. 
Pani Wójt do protokołu:” W  tym momencie Pan wnioskuje o  dodatkowe koszty poniesione przez  ZUK. Żeby później w pewnym momencie nie było  czegoś takiego, że ZUK nie  daje sobie rady finansowo i trzeba go dotować. Może się  okazać, że za pół roku będzie obarczany albo Pan Kierownik, albo ja. Jestem za tym, żeby przyłącza były na stanie gminy, ale żeby mieszkańcy partycypowali w kosztach awarii, bo tak, jak Pan kierownik powiedział, czeka nas w najbliższych latach wymiana sieci wodociągowej.” 

Pan Radny K. Śmietana :” Ja się w pełni z Panią zgadzam i broń Boże, nie będę atakował ani Pani, ani Kierownika, że coś się robi, czego nie powinno być. Ja dążę do tego, żeby wreszcie uporządkować te sprawy,  o których się mówi, sprawy własności, porządek w sieci, a w tedy chcę otrzymać od pana Kierownika taki dość szczegółowy  budżet.” 
Pani Wójt poinformowała, że  budżet ZUK jest na zero i w momencie, kiedy  uchwalony zostanie  regulamin i będzie  on uzupełniony o zapis, że koszt utrzymania przyłączy  przechodzi na ZUK, trzeba będzie w najbliższych  miesiącach  po analizie  za pół roku, również  uwzględnić w wydatkach ZUK koszty awarii. 
Po kalkulacji przeprowadzonej przez Pana Kierownika uwzględniając koszty awarii z tego roku  na pewno cena wody pójdzie w górę, ale w zamian rolnik, który ma  gospodarstwo 500 – 600 m od sieci głównej  nie będzie ponosił kosztów awarii. W ten sposób proporcjonalnie rozkładamy  ewentualny koszt awarii na wszystkich. Cena wody będzie musiała iść w górę. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o uzupełnienie regulaminu o § 35 w  brzmieniu :” :” Usługodawca ma prawo wejścia na teren posesji  w pasie o szerokości 3 m sieci wodociągowej z przyłączami i 5 m sieci kanalizacyjnej  w celu usunięcia  awarii – bez odszkodowania.” Oraz w § 8  dodać zapis :” z przyłączami”.
Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Wnioski  dotyczące regulaminu:

1. Pan Radny S. Ataniel: koszty awarii na przyłączach ponosi odbiorca wody. 

2. Pan Radny K. Śmietana : koszty awarii ponosi dostawca, przyłącze jest własnością gminy, a będzie to regulowane stawką za wodę. 

Pani Wójt :” Żeby Pan się później z tego nie wycofał z tego, co Pan przed chwilą powiedział. Czy, jeżeli  Pan jest za koncepcją, że przyłącza  z awariami przeszły na ZUK, to, czy jest Pan za tym, że jeżeli  zajdzie taka potrzeba należałoby podnieść stawkę za wodę.”
Pan Radny K. Śmietana :” Jeżeli Państwo udokumentujecie te kwestie.” 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana Radnego S. Ataniela.

Za przyjęciem wniosku głosowała – 1 osoba, przeciw – 8 osób, wstrzymały się – 3 osoby. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana Radnego K. Śmietany.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 10 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie projektu regulaminu z uwzględnieniem zmian  i  wniosków  wypracowanych przez członków komisji.

Za przyjęciem projektu regulaminu głosowało  11 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad. 6.
Pani Wójt poinformowała, że w sprawozdaniu z wykonania budżetu za I półrocze 2003 r. została uwzględniona informacja odnośnie naliczenia kar  umownych za nieterminowe wykonanie POŚ. Jest to kwota prawie 80 tyś. zł.   

Pani Wójt poddała pod rozważenie  członkom Komisji sprawę naliczenia  kar umownych  za nieterminowe  wykonanie montażu 34 przydomowych oczyszczalni ścieków  we wsiach Gminy Włocławek dla Wielobranżowego Ogólnopolskiego Przedsiębiorstwa  DROMETR II. 

Po dyskusji członkowie komisji jednogłośnie zadecydowali, żeby Pani Wójt  zgodnie z warunkami umowy  z dnia 18.10.2002 r.  potrąciła karę umowną za nieterminowe wykonanie zadania. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma jeszcze pytania  w tym punkcie.

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie : zamknięcie obrad  komisji. 

Wniosek przegłosowano – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 12.30. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow

   Zastępca Przewodniczącego 

   Komisji Budżetu Finansów 

i Promocji Wsi 










Wanda Olejniczak  

Wyciąg z protokołu nr 7/03 z posiedzenia Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi  z dnia 03.09.2003 r.
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