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 Protokół Nr 9/03 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 12.11.2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  11.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska, Kierownik ZUK Pan K. Czajkowski, Przedstawiciel AWRSP. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Koncepcja uporządkowania  gospodarki wodno – ściekowej dla miejscowości Świętosław Gmina Włocławek. 
5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan A. Rybka o godzinie 11.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji oraz stwierdził kworum . 

Ad. 2.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili:

1. Pani Wójt:  zamienić kolejność pkt. 3 i pkt. 4. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie.  

Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia  z uwzględnieniem w/w wniosku. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała, że  zgłosił się do Urzędu  przedstawiciel AWRSP i zaproponował   koncepcję uporządkowania gospodarki wodno – ściekowej  w miejscowości Świętosław. „ Zaprosiłam tego Pana na dzisiejsze posiedzenie komisji, żeby na rozwiał wiele wątpliwości i abyśmy podjęli decyzję, czy  przystępujemy do opracowania tego planu, czy nie. Jest koniec roku i wiadomo, że każda instytucja planuje  budżet na rok następny i od nas będzie zależało, czy ten temat będzie realizowany , czy w latach następnych przejmujemy gospodarkę wodno – ściekową, bo z tym wiążą się określone  środki, które trzeba zarezerwować w naszym budżecie.” Pani Wójt porosiła o  zabranie głosu przez Przedstawiciela AWRSP. 
Przedstawiciel AWRSP: „Gmina Włocławek nie jest pierwszą gminą, z którą dogadujemy się  w sprawie dotyczącej gospodarki wodno – ściekowej. Nasz projektant wykonuje projekt  koncepcji. Wy Państwo przejmiecie gospodarkę wodno – ściekową, a my damy pieniądze na  uporządkowanie tego wszystkiego. To jest nasza propozycja.”
Przedstawiciel Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa, który szczegółowo omówił projekt  koncepcji uporządkowania  gospodarki wodno – ściekowej miejscowości Świętosław. 
Następnie głos zabrał Pan Z. Kaniewski, który przekazał informacje techniczne dotyczące  koncepcji uporządkowania gospodarki wodno -  ściekowej.  „Jeżeli mielibyśmy przejąć tą kanalizacje, to przejmując ścieki  w najniższym punkcie, to kosztu musiałby uwzględniać nie tylko kosz doprowadzenia rury, ale również koszty przejścia przez  jezdnie oraz wiele dodatkowych kosztów.”
Członkowie komisji prowadzili dyskusję na temat koncepcji. 
Pani radna W. Olejniczak zaproponowała, żeby  do końca listopada  zakończyć negocjacje Gminy z AWRSP i wypracować stanowisko. 
Pan Radny K. Śmietana  zaproponował, aby  projekt tej  koncepcji  dać do zapoznania i zaopiniowania Kierownikowi Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek. 

Po dyskusji członkowie Komisji wypracowali następujące wniosek: Pozytywnie opiniują projekt koncepcji uporządkowania gospodarki wodno – ściekowej w miejscowości Świętosław i upoważniają Panią Wójt do kontynuowania  negocjacji.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem nr 8/03 i czy ktoś ma uwagi do protokołu. 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr 8/03 z posiedzenia w dniu 27.10.2003r. 
Za przyjęciem protokołu głosowało - 8 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 2 osoby . 

Ad. 5. 

Pan Radny S. Ataniel  poruszył sprawę pisma MPWiK w sprawie obniżenia ceny ścieków. 
Pani Radna W. Olejniczak w odniesieniu do w/w pisma zaproponowała, żeby   prowadzić negocjacje z Prezydentem Miasta i Przewodniczącym Rady Miasta. 

Pan Radny K. Śmietana zapytał  jak wygląda sprawa  stref ochrony ujęć wody. 
Pan Radny M. Nowak zapytał :”Kto podjął decyzję o nie wypłaceniu diety mi i Panu K. Śmietanie?” 
Pan Radny K. Śmietana dodał :”My usłyszeliśmy od Pani Kasjerki, że Pani Angelika nie kazała wypłacać, bo  to była decyzja Pani Wójt.”

Pani Wójt odpowiedziała:” Tak to była decyzja moja i Pani Przewodniczącej. Zgodnie z  uchwałą Radnemu przysługuje  dieta za udział w 2 komisjach stałych, a Panowie pobieraliście diety ze wszystkich komisji. Dlatego wstrzymaliśmy wypłacanie tych pieniążków, żeby to się wyrównało. Panowie nie zadeklarowali się z jakich komisji będą pobierać diety. ” 
Pan Radny K. Śmietana :” Na jakiej podstawie  diety zostały wstrzymane? Skoro my się nie zadeklarowaliśmy?” 

Pani Wójt:” Podjęliśmy decyzję, że z  dwóch kolejnych komisji.”

Wyjaśnień udzieliła Pani A. Muratow:” za dużo zostało pobrane 200 zł. Potrąciliśmy diety z poprzedniego posiedzenia i  z dzisiejszego posiedzenia. To jest również 200 zł. Od następnych posiedzeń pieniądze już będą wypłacane.”

Pan Radny K. Śmietana :” Czyli  z czyjego polecenia zostały diety wstrzymane?”

Pani Wójt:” Z polecenia mojego i Pani Przewodniczącej.” 

Pan Radny M. Zajdel :”Przecież chodziła lista i  każdy powinien się zadeklarować z której komisji pobiera diety, a z której nie. Jeżeli się nie zadeklarował, a brał ze wszystkich komisji, to niestety, ale musi te pieniądze zwrócić. Ja myślę, że jeżeli ktoś jest inteligentny, to nie będzie się pytał, tylko zadeklaruje się i nie ma problemu.”
Pan Radny K. Śmietana :”Panie Marku, Konstytucja pozwala na samobiczowanie, ale nie pozwala na biczowanie ludzi.”

Pani Wójt:” Zgodnie z przyjętą uchwała Rady Gminy Radni sami powinni określić z jakich komisji będą pobierać diety.”

Pan Radny M. Zajdel:” Pani Wójt,  zgodnie z zaleceniami RIO były Przewodniczący Pan K. Śmietana  miał zwrócić  jakąś kwotę za  nadbrany ryczałt podczas pełnienia funkcji Przewodniczącego. Jak wygląda ta sprawa?”
Pani Wójt:” Otóż ja zwróciłam się do Pana Radnego K. Śmietany  o zwrot  nadbranego ryczałtu, dołączając do pisma kserokopie  protokołu z kontroli RIO. Od razu zastrzegam sobie, że to ani nie ja, ani Urząd Gminy nie naliczał należności, tylko Regionalna Izba Obrachunkowa. Więc zostało wysłane pismo i na razie cisza.”

Pan Radny K. Śmietana :” Ja już słyszałem dużo, rozumiem, że uśmiechy na twarzach wywołuję. Ja słyszałem już oskarżenia pana M. Zajdla  na tej komisji, która się  odbywała w miejscach publicznych, że ja Panią E. Rzadkowolską  na  urlop nie wysłałem, że miała nie wybrany urlop za rok 2002. Myślę, że Pan jest rządny krwi, ale wie Pan, myślę, że dość ociekającej krwi, bo kiedyś pianę toczono, teraz wyraźnie szukamy odwetu. Wie Pan, trzymajmy się prawa, nie ubliżajmy sobie, nie atakujmy, zadajmy konkretne pytania i uzyskujmy konkretne odpowiedzi. Ja prawo znam różne, w różny sposób je  odbieram, ale i znam prawo życia, które pozwalało niektórym niszczyć groby, ubliżać i tak dalej...”
Pan Radny M. Zajdel:” Jeżeli  ktoś wie o tym, że wziął 100 zł niesłusznie i że trzeba oddać. To są pieniądze społeczne. Trzeba się dogadać i zadeklarować.”

Pan Radny W. Zawadzki  zapytało sprawę zmniejszenia kosztów przyłączenia mieszkańców do kanalizacji. 

Pani Wójt wyjaśniła, że jest możliwość rozłożenia należności na raty, ale  gdybyśmy zmniejszyli te koszty, to mieszkańcy, którzy już wpłacili pieniądze, to byliby pokrzywdzeni. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 14.00. 
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