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Protokół Nr 19/06 

 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 13.04.2006 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  09.15 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Pani Radna I. Muszyńska  o godzinie  09.15.  

Pani Przewodnicząca powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono.  

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty – jednogłośnie.  

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu: przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 18/06 z posiedzenia w dniu 14.03.2006 r. 

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4.

W tym miejscu głos zabrała Pani Skarbnik, która  omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. , które  przedstawia się następująco:

Budżet po stronie dochodów  wykonano w wysokości 90,76 %, po stronie wydatków 90,78 % planu rocznego, z tego wydatki bieżące 75,52 %, a wydatki majątkowe 24,48%. W toku wykonywania budżetu za 2004 r.  uzyskano ujemny wynik finansowy w wysokości 766.047,00 zł, przy planowanym deficycie budżetowym w kwocie 840.682,00 zł. Źródło pokrycia deficytu budżetowego stanowiły: pożyczki z WFOŚiGW w kwocie łącznej 414.313, 00 zł, wolne środki z tytułu rozliczeń  kredytów i pożyczek w kwocie 264.810,00 zł  i nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 161.559,00 zł . 

Na  realizację dochodów i wydatków  budżetowych poniżej założeń planu,  miał   negatywny wpływ brak wpływów zaplanowanych dotacji od: Funduszu SAPARD i ZPORR  oraz Agencji Nieruchomości w Bydgoszczy  w łącznej kwocie 1.004.527 zł. Brak wpływów po stronie dochodów, nie pozwolił na zapłatę zobowiązań za wykonane roboty inwestycyjne  w 2004 roku.

Struktura dochodów budżetowych jest następująca :

Własne dochody Gminy  stanowią   kwotę 3.456.258 zł, tj. 32,66 % ogółu budżetu. Subwencja ogólna natomiast w dochodach budżetu stanowi kwotę 4.962.964 zł  tj. 46,90%. Dotacje celowe które wpłynęły do budżetu w kwocie 2.162.000 zł, tj. 20,44 %. W strukturze dochodów największy udział mają:  podatek od nieruchomości – 39,18% oraz udziały we wpływach podatku dochodowego od osób fizycznych 30,21%. Realizacja własnych dochodów  budżetowych jest na poziomie 99,57%. W dochodach z podatków i opłat lokalnych najwyższe procentowe wykonanie  wystąpiło w podatku od spadków i darowizn 269,53% i we wpływach z opłaty skarbowej 156,63%,  najniższe zaś w podatku od posiadania psów 34,67% planu. 

Na podstawie przedłożonej sprawozdawczości budżetowej (sprawozdanie RB-27S za 2004 rok )stwierdzono  pozytywny element, iż stan zaległości podatkowych w stosunku do roku poprzedniego znacznie zmniejszył się. W roku 2003 zaległości wynosiły 546.418,00 zł, w roku 2004 zmniejszyły się do kwoty 333.000,00 zł, tj. 39,05%. Na uwagę zasługuje również fakt, wysokiego wykonania wpływów z tytułu odsetek bankowych w tym : lokat terminowych i lokat overnight z tytułu wolnych środków na rachunkach bankowych.  Na planowane 20.000,00 zł, z tego tytułu wpłynęła do budżetu kwota 61.405,00 zł, co stanowi 307% planu. Świadczy to, iż Wójt Gminy prawidłowo gospodaruje finansami publicznymi Gminy.

Wysoki stan skutków obniżenia maksymalnych stawek podatkowych ustalonych przez Radę na 2004 r. w kwocie 596.527,00 zł , tj. 17,26% osiągniętych dochodów własnych. Natomiast skutki zwolnień, odroczeń i umorzeń za analizowany okres wynoszą 328.615,00 zł, co stanowi 9,51 % dochodów własnych Gminy.

Realizacja wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej jest zróżnicowana i kształtuje się następująco: zaangażowania wydatków oświaty i wychowania stanowi 49,74%, dróg gminnych 14,68 %, opieki społecznej 11,83%, administracji 10,78%. Finansowy plan wydatków inwestycyjnych wykonano w  kwocie 2.777.249,00 zł , tj. 73,15%, natomiast rzeczowo plan wykonano w 100 % .

Pani Przewodnicząca  zapytała czy są uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu i z uwagi na brak uwag poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

Sprawy różne:

Pan Radny W. Błasiak zapytał o konkursy na dyrektorów szkół. 

Pani Wójt odpowiedziała, że będzie przeprowadzony konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej w Kruszynie , Gimnazjum w Kruszynie, Szkole Podstawowej w Warząchewce Polskiej, ale  jest to cała procedura, która potrwa jeszcze trochę czasu. 

Więcej spraw różnych nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 10.20.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

     Przewodniczący 
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    Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 

     Irena Muszyńska 

