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Protokół Nr 6/04 

 Z wspólnego  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu i Komisji Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 16.01.2004 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  11.10 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek, Wójt Gminy, Kierownicy jednostek, Bibliotekarki, Dyrektorzy Szkół.
Lista obecności Radnych i zaproszonych gości   stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia nr 05/03.
4. Dyskusja w sprawie możliwości  udostępnienia sal informatycznych  w poszczególnych szkołach dla dzieci i młodzieży  w celu prowadzenia  dodatkowych zajęć informatycznych. 
5. Dyskusja w sprawie funkcjonowania bibliotek publicznych  Gminy Włocławek. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Pani Radna I. Muszyńska  o godzinie  11.10. Pani Przewodnicząca powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.
Ad. 2.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia .

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Radny M. Zajdel zgłosił wniosek, aby Pan Radny M. Nowak nie nagrywał posiedzenia komisji. 
Pan Radny F. Bogdanowicz  zawnioskował o opinię prawną na temat nagrywania posiedzeń komisji i Sesji Rady Gminy Włocławek oraz na sesję wystąpić z wnioskiem o nie nagrywanie posiedzeń. 

Pani Radna E. Sadowska  postawiła wniosek, żeby nie odbierać telefonów komórkowych  na komisjach i na sesjach, oraz poprosiła o opinię prawną w tym temacie. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pani Radnej E. Sadowskiej,

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu: przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr /03 z posiedzenia w dniu 05.06.2003 r.  

Za przyjęciem protokołu głosowało 7 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 
Ad. 4.

Pan Przewodniczący  oddał głos  Pani Wójt. 

Pani Wójt poinformowała, że 04.03.2002 r. na posiedzeniu Rady Społecznej, przy omawianiu sytuacji finansowej SPZOZ w powiązaniu z przedstawionym przez Panią księgową projektem bilansu za 2001r. ,  padł wniosek o odwołanie Pana W. Dwornikiewicza z funkcji Dyrektora SPZOZ. W związku z powyższym wniosek został przegłosowany jednogłośnie. W dniu 06.05.2002 r. Na funkcję Dyrektora został powołany Pan P. Mazuś, a w dniu 14.05.2002 r. Pani Skarbnik została upoważniona do przeprowadzenia kontroli finansowej w SPZOZ. „Pani Skarbnik poinformowała mnie telefonicznie, że odstępuje od kontroli, z uwagi na brak urządzeń księgowych i ksiąg rachunkowych.” 

Pani Wójt poprosiła, żeby Pani Skarbnik przedstawiła krótkie streszczenie sytuacji. 

Pani Skarbnik  przedstawiła jak wyglądała sytuacja. „Były jakieś szczątkowe księgi rachunkowe, które nie sprowadzały do uzyskania informacji  o wynikach firmy, wszystko było w nieładzie, łącznie z ewidencją obrotów kasowych,  gotówkowych. Brak podstawowej księgi rachunkowej, która  obowiązuje wszystkie jednostki w całej Polsce. Żeby skontrolować gospodarkę kasową trzeba było uzyskać jakieś grzbiety książeczek czekowych, raporty kasowe. Postaraliśmy się skompletować dokumenty w jedno miejsce. Dwa dni z Panią D. Kryską przeglądałyśmy dokumenty. Nie można było nawet postawić tezy, że jest cokolwiek. Nie dało się tego w ogóle kontrolować. W związku z powyższym podjęłam decyzję o odstąpieniu od kontroli. Naszą decyzję potwierdziła Regionalna Izba Obrachunkowa, która również odstąpiła od kontroli.”

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Pana P. Mazusia. 

Pan P. Mazuś przekazał, że „ Było mnóstwo problemów.  Okazało się, że Księgowa jest na zwolnieniu, wszystkie możliwe dokumenty, które były w posiadaniu księgowej  zostały zamknięte w pomieszczeniu , do którego klucze miała tylko  Księgowa. Część dokumentów Pani Księgowa miała w domu. Było tak, że ja pracowałem, ale nie miałem dostępu do dokumentów. Kiedy księgowa wróciła ze zwolnienia, automatycznie Pani Skarbnik przyjechała  na kontrolę i okazało się, że w papierach jest straszny bałagan. W związku z powyższym 15.05.02 wręczyłem wypowiedzenie Pani Księgowej, prosząc jednocześnie o dostarczenie wszelkich możliwych dokumentów, które ma w domu, żeby przekazała wszystkie dokumenty, które są w jej posiadaniu. Trwało to parę dni i z dnia na dzień okazywało się, że Pani Księgowa ma jeszcze jakieś dokumenty. Wysłałem tej Pani pismo, że będąc na wypowiedzeniu nie ma obowiązku świadczenia pracy. Było ogólne zamieszanie, ja nie mogłem dowiedzieć się jakie są nie zapłacone rachunki, co trzeba  zapłacić, jakie są zaległości. W związku z tym postanowiłem zwolnić tą panią. Wtedy zaczęła się ciężka praca. Trzeba było wyprowadzić całą księgowość od podstaw, cały rok 2000,2001 i 2002.” 

W dalszej części głos zabrała Pani Księgowa SPZOZ-u , która potwierdziła  wyżej podane informacje i  omówiła całą sytuację. Poinformowała, że na koniec 2000 r. bilans wynosił :      - 9.416 zł , 2001 r. : -22.053 zł , 2002 r. : 46.567 zł, na koniec kwietnia 2003 r. jest wynik : 8.225 zł. 

Członkowie komisji prowadzili dyskusje w temacie sytuacji finansowej SPZOZ – u. 

Pani Radna E. Sadowska w imieniu członków komisji i mieszkańców Gminy podziękowała Panu P. Mazusiowi i Pani Księgowej za trud włożonej pracy, za to, że pacjenci są  zadowoleni z obsługi i życzyła dalszych sukcesów w wykonywaniu swojej pracy. 

Pan Przewodniczący również dołączył się do podziękowań. 

Pan P. Mazuś przedstawił członkom komisji sprawę programu alkoholowego oraz zawnioskował o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w tej sprawie. 

Pani Wójt  poparła wniosek Pana P.  Mazusia i  poprosiła o pozytywną opinię.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie programu profilaktyka i leczenie alkoholizmu w SPZOZ Gminy Włocławek. 

Program został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek: przyjęcie preliminarzu  przewidywanych wydatków związanych z   realizacją gminnego programu profilaktyki.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował gościom za przybycie i przekazane informacje. 

Ad. 5.

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu.  

Głos zabrała Pani  Wójt, która omówiła  zmiany w budżecie Gminy na 2003 r. Zmiany  nastąpiły w zakresie  opieki zdrowotnej i dotyczą  przesunięcia kwoty na zakup unitu stomatologicznego. 

Ad. 6.

W tym punkcie Pan Przewodniczący oddał głos Pani Sekretarz. 

Pani Sekretarz poinformowała, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z 2000 r. weszły w życie przepisy mówiące o tym, że pracownicy jednostek samorządowych muszą mieć ustalone punkty i wartość tych punktów ustala Rada Gminy stosownie do swoich możliwości finansowych. Z uwagi na to, że uchwała była podjęta w 2000 r. i od tego czasu była podnoszona inflacja nasi pracownicy nie mieszczą się w tych stawkach, które były ustalone przez Radę. Nowe propozycje stawek stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Sekretarz zgłosiła wniosek o zaakceptowanie podanych wartości stawek jednego punktu. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie akceptacji wartości jednego punktu. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 7.

Pani Radna W. Olejniczak odczytała pismo, które otrzymała od GZO w sprawie wprowadzenia dodatkowych zajęć komputerowych. Z pisma wynika, że dyrektorzy szkół  pozytywnie ustosunkowali się do powyższej sprawy. Załącznik do pisma stanowi wykaz kosztów poniesionych na utworzenie Informatycznego Koła Zainteresowań. Miesięczny wyliczony koszt wynosiłby ok. 3 700 zł.  Wniosek o  wykorzystaniu komputerów w dodatkowych zajęciach wypłynął na jednym z posiedzeń komisji. Pani Radna W. Olejniczak zapytała, czy Dyrektorzy Szkół widzą tylko taką możliwość  poniesionych kosztów, a nie ma nic za darmo?   

Pani Kierownik GZO odpowiedziała, że Dyrektorzy w swoich budżetach nie widzą innej możliwości, bo środków nie ma, a nauczyciele nie chcą pracować za darmo.         

Pan Przewodniczący w tym miejscu podziękował Panu M. Czyżewskiemu za zainteresowanie i przekazanie farby dla SPZOZ  Gminy Włocławek. 

Pani Radna I. Muszyńska odczytała pismo w sprawie  zmiany harmonogramu dowożenia uczniów do szkoły w Kruszynie.

Pan Radny K. Śmietana zawnioskował o przygotowanie od nowego roku szkolnego zmiennego dowożenia. 

Pan Przewodniczący zapytał zebranych, czy są  jeszcze ewentualne  wnioski i pytania. 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 13.35.
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