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Protokół Nr 11/04 

 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 20.12.2004 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.05 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.  W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Omówienie projektu budżetu na 2005 r. 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Pani Radna I. Muszyńska  o godzinie  10.05. 

Pani Przewodnicząca powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie jako pkt. 5 punktu – zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2005. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie.  

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w  wniosku.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu: przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 10/04 z posiedzenia w dniu 31.08.2004 r.  

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4.

W związku z tym punktem Pani Przewodnicząca  oddała głos Pani Skarbnik,  która szczegółowo omówiła projektu budżetu na rok 2005 w zakresie szkolnictwa, kultury, sportu, zdrowia.  Budżet gminy przedstawia się następująco: „ogółem dochody planuje się na  poziomie 14. 200.755 zł, tj. o 21,8 % więcej niż budżet roku ubiegłego. W tym dochody własne zaplanowano 3.900.000 zł, tj. o 37 % więcej w stosunku do roku 2004. otrzymane środki na zadania zlecone stanowią ok. 10 % budżetu ogółem. Największy udział w dochodach stanowią subwencje  34 % dochodów budżetu oraz wpływy podatkowe 24 %. Na 2005 r. zaplanowano wydatki w kwocie 14.903.453 zł , tj. o ponad 19 % więcej niż w roku ubiegłym. Z tego na inwestycje przeznaczono kwotę  5.498.756 zł, co stanowi 37 % ogólnej kwoty wydatków. Główne kierunki wydatkowania środków to: oświata i wychowanie  7.260.262 zł, tj. 48 %, opieka społeczna 1.733.000 zł, tj. 11,6 % , transport i łączność 2.929.897 zł, tj. 19 %, bezpieczeństwo publiczne 93.000 zł, tj. 2,6 %, administracja 1.375.500 zł, tj. 9 %, edukacyjna opieka wychowawcza 130.742 zł tj. 0,88 %, gospodarka mieszkaniowa 228.300 zł, tj. 1,5 %, gospodarka komunalna i ochrona środowiska 380.000 zł, tj. 2,5 %, kultura fizyczna i sport 50.000 zł tj. 2,33 %, kultura i sztuka 351.000 zł, tj. 2,36 %. Największy udział w wydatkach budżetowych stanowi oświata. Łącznie na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą przeznaczamy kwotę 7.391.000 zł, co stanowi blisko 50% wydatków budżetowych. Z budżetu państwa otrzymaliśmy subwencję oświatową w wysokości 3.669.274 zł , z budżetu gminy przeznaczamy  na bieżące utrzymanie i inwestycje 2.930.170 zł bez inwestycji w oświacie przeznaczone zostanie 4.995.805 zł. subwencja oświatowa na rok 2005  jest o blisko 144.000 zł niższa  niż w roku ubiegłym. Projekt budżetu na 2005 r.  nie zabezpiecza wnikających z Karty Nauczyciela  w roku 2005 podwyżek wynagrodzeń i awansów zawodowych nauczycieli. Z uwagi na trudną sytuację finansową w oświacie w roku 2005 zamrożone zostały wydatki rzeczowe bieżące w dziale administracja na poziomie roku 2004. Opieka społeczna stanowi 11,6 % wydatków budżetowych, ponadto w stosunku do roku 2004 w ramach zadań własnych gminy zwiększyła się subwencja o 28 % w ramach wypłaty świadczeń rodzinnych. Kultura, sztuka i ochrona dziedzictwa kulturowego, w tym dziale mamy wzrost o 219%. Na działalność inwestycyjną i bieżącą zaplanowano wydatki w kwocie 351.000 zł. W Gminie Włocławek funkcjonuje odrębna jednostka Gminny Zespół Kultury realizująca zadania gminy w zakresie organizowania i prowadzenia działalności kulturowej. Na jej utrzymanie w tegorocznym budżecie zaplanowano dotację w wysokości 144.000 zł. na realizację zadań bieżących w dziale kultura fizyczna i sport zabezpieczono kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na dotacje dla jednostek niepublicznych, tj. klubów sportowych i stowarzyszeń. Budżet na rok 2005 jest budżetem niezrównoważonym i zakładający deficyt budżetowy  jednakże niższym w stosunku do roku ubiegłego o ponad 140.000 zł. Zgodnie z art. 40 ustawy o finansach publicznych  w roku 2005 mają zastosowanie procedury oszczędnościowe  w zakresie relacji deficytu do dochodów, który nie może przekroczyć wskaźnika 29,3 %. Projekt budżetu Gminy Włocławek przewiduje deficyt budżetowy  w kwocie 702.698 zł, co stanowi 4,95 % planowanych dochodów. Art. 113 ustawy o finansach publicznych określa maksymalny wskaźnik zadłużenia jednostki, który nie może przekroczyć 60% planowanych dochodów. Projekt budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. zakłada niskie zadłużenie, wynoszące 7,33%. Kwota przypadająca na spłatę rat kredytów i pożyczek wynosi 3,67 % na możliwe 15 % określone w art. 114 wyżej cytowanej ustawy. Dziękuję i proszę o akceptację. ”  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 5. 
Kontynuując Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią M. Śmiderską. 

Pani M. Świderska szczegółowo omówiła  projekt uchwały dotyczący  niniejszego punktu. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2005. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Radni wypracowali wniosek, żeby zorganizować turniej piłki nożnej. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

W sprawach różnych żadnych uwag nie zgłoszono. 
Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie  11.45.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

    Przewodniczący 

      Komisji Edukacji Kultury i Sportu

    Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 

     Irena Muszyńska  
