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Protokół Nr 1/02 

 Z wspólnego  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu i Komisji Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 18.12.2002 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek oraz pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Wybór Zastępców Przewodniczących Komisji.
4. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2003 r.  w zakresie kultury, sportu i ochrony zdrowia.

5. Dowożenie dzieci do szkół.

6. Ustalenie zasad odpłatności  za wynajem autobusów  szkolnych przez Kluby Sportowe  i Zespół Folklorystyczny. 

7. Możliwość utworzenia świetlicy profilaktycznej w remizie OSP w Smólsku. 

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzył Pan Radny W. Makaro, który jest Przewodniczącym Komisji  Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Włocławek o godzinie  13.10. 

Pan W. Makaro  poinformował, iż uzyskał zgodę prowadzenia dzisiejszej komisji od Pani Radnej I. Muszyńskiej, która jest Przewodniczącą Komisji Edukacji Kultury i Sportu. 

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku wnioski zgłosili:

1. Pani Radna W. Olejniczak : wykreślić pkt. 4 – omówienie projektu budżetu gminy na rok 2003  w zakresie kultury, sportu i ochrony zdrowia. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 8 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

2. Pan Radny M. Nowak : wprowadzić do proponowanego porządku pkt. możliwość utworzenia świetlicy profilaktycznej  w Warząchewce. 

3. Pan Radny K. Śmietana : wprowadzić do proponowanego porządku pkt. możliwość utworzenia świetlicy profilaktycznej  w Wistce Królewskiej. 

4. Pani Radna W. Olejniczak : wprowadzić do proponowanego porządku pkt. możliwość utworzenia świetlicy profilaktycznej w  świetlicy w Modzerowie. . 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosków .
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 
Wybór Zastępcy Przewodniczącej Komisji Edukacji Kultury i Sportu. 

Pan Radny M. Zajdel podał kandydaturę Pana Radnego W. Makaro . 
Pan Radny M. Nowak poinformował, że Przewodniczący jednej komisji nie może być Wiceprzewodniczącym drugiej komisji, co wynika ze Statutu. 

Pan Przewodniczący zaproponował, aby nie kolidować ze Statutem i przegłosować  wybór Wiceprzewodniczącego dla każdej komisji osobno.
Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego  Komisji Edukacji Kultury i Sportu. 
Nie zgłoszono żadnego kandydata, w związku z tym punkt  spada. 
Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Pani Radna W. Olejniczak zgłosiła  kandydaturę Pana Radnego M. Ochmańskiego.

Pan Radny M. Ochmański nie wyraził zgody na kandydowanie. 

Pan Radny W. Makaro zgłosił kandydaturę Pana Radnego K. Śmietany. 

Pan Radny K. Śmietana wyraził zgodę na kandydowanie. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Radnego K. Śmietany na Wiceprzewodniczącego  Komisji Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Za kandydaturą Pana Radnego K. Śmietany głosowało  5 osób, przeciw – 0, wstrzymało się -2 osoby. 

Ad. 4. 

Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu : dowożenie dzieci do szkół. 

Pan Przewodniczący oddał głos Pani H. Kuraczyk Kierownik GZO.
Pani H. Kuraczyk przedstawiła informacje dotyczące dowożenia dzieci do szkół. Pani Kierownik poinformowała, ze w tej chwili dojeżdża  PKS – em 56 uczniów, zakupywane są bilety na kwotę 2 040 zł. Autobusem szkolnym w Smólniku dojeżdża 95 uczniów , w Kruszynie 154 uczniów uprawnionych i 46  nie uprawnionych.  

Autobus ze Smólnika pokonuje dziennie 203 km, a z Kruszyna 162 km. Szczegółowo zostały rozliczone koszty Smólnika. Kierowca przejechał 40 336 km, koszty zużycia paliwa wynosiły 27 260 zł , zakup części – 8 468 zł , płace + pochodne wynoszą 22 000 zł. Razem koszty tego autobusu wynosiły 57 919 zł za rok szkolny. 

Pan Radny K. Śmietana  zapytał, jak wygląda opieka nad dziećmi czasie dowożenia. 

Pan Kierownik poinformowała, że w Kruszynie jest pracownik obsługi, woźna, Pani Dankowska, która ma połączoną pracę – dowożenie i sprzątanie w oddziale przedszkolnym. Ma dodatkowy zakres  obowiązków opiekuna, prowadzi rejestr dzieci dojeżdżających. W Smólniku jest zatrudniona na umowę zlecenie Pani A. Pawełkiewicz, która  zaczynała opiekę, gdy kierowca  zabiera pierwsze dzieci ze Skoków, natomiast od stycznia ma być zatrudniona  Pani B. Magiera. 
Pani Kierownik poinformowała, które dzieci są ustawowo  uprawnione o dowożenia. Dzieci od kl. I – IV włącznie powyżej 3 km od miejsca zamieszkania do szkoły, dzieci z kl. V, VI i Gimnazjum powyżej 4 km. 

Pan Radny M. Nowak :” Pani Kierownik, mamy punkt dowożenie dzieci do szkół, a Pani przedstawiła tylko  dowożenie  w Smólniku, a nie przedstawił Pani Kruszyna.”

Pani Kierownik poinformowała, że to wynika z faktu iż korzystniej jest mieć swój autobus niż wynajmować. 
Pan Radny M.Nowak :” Z tego co wiem z lat poprzednich, to nie zapewnimy dowożenia 100% dzieci PKS – em.”

Pani Kierownik wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości, ponieważ PKS nie chce uruchomić linii  dojazdowej do Smólnika. 

Pan Radny M. Nowak „ Czy można byłoby zrobić, tak, że któryś rok dzieci z Pińczaty i Warząchewek  mogły wyjeżdżać później?” 

Pani Kierownik poinformowała, że analizowana była   taka sytuacja, ale dłuższy czas dojazdu jest dzieci z Warząchewki do Kruszyna niż  z Kruszyna do Koszarowa. 
Pani Radna W. Olejniczak  zapytała o  sprawę starego autobusu i  jak wygląda dowożenie dzieci z Wójtowskiego. 

Pani Kierownik poinformowała, że na wniosek rodziców  dzieciom z Wójtowskiego zakupione zostały rowery.
Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie sprawy  starego autobusu , który dowoził dzieci do szkoły w Smólniku. 

Pani Kierownik poinformowała, że stary autobus został zakupiony  za kwotę ok. 34 tyś zł. Rocznik tego autobusy był 1989. Został  ogłoszony przetarg, który  został unieważniony, ponieważ była tylko jedna ważna oferta. Doszło do negocjacji. Wynajęty został rzeczoznawca z NOT – u. W oględzinach autobusu u Pana Dębskiego brała udział Pani Kierownik, Pan J. Lewandowski i rzeczoznawca. Zapadła decyzja o zakupie autobusu z Dębu. Była opinia rzeczoznawcy, który stwierdził, że autobus jest w 60% zużyty. Do  kapitalnego remontu powinno być włożone 35 tyś. zł. Rzeczoznawca stwierdził, ze ten autobus  powinien jeździć jeszcze 2 lata. Nie było żadnych pieniędzy   na remont tego autobusu. Zgodnie z opinią rzeczoznawcy w tym roku w budżecie zaplanowaliśmy pieniądze na remont kapitalny autobusu. Przeprowadziliśmy przetarg , który wygrała firma z Elbląga. Doszło do podpisania umowy. Samochód został odprowadzony do Elbląga. Po pierwszych oględzinach podjęli decyzję, że przystąpią do zdjęcia blach  i za 2 tygodnie nas zaproszą, żebyśmy zobaczyli jak ten autobus wygląda. Po 2 tygodniach pojechaliśmy do Elbląga i tam dowiedzieliśmy się,  że po zdjęciu blach okazało się, że  na podstawie numeru ramy okazało się, że rocznik tego autobusu nie jest 1989, tylko najwyżej 10 lat starszy. Poinformowali nas, że gdyby wiedzieli, ze ten autobus jest  o tyle starszy nie przystąpili by do negocjacji. Po przyjeździe opowiedziałam całą sprawę Pani Wójt, która poleciła, aby  wziąć  dwóch niezależnych rzeczoznawców, żeby wyrazili opinie. Dwie ekspertyzy potwierdziły, że autobus jest strszy. Sprawa została skierowana do Pani Mecenas, która  poradziła, żeby jeszcze wystosować pismo do Sanoka, gdzie jest produkcja autobusów, żeby pomogli nam w ustaleniu roku produkcji naszego autobusu. 
Pan Przewodniczący zapytał, co zadecydowało o tym, że autobus nie może być dopuszczony do jazdy. 

Pani Kierownik udostępniła  członkom komisji fotografie autobusu, które zostały wykonane po zdjęciu blach. 
Pan Przewodniczący poinformował, że  Urząd Gminy został oszukany i zawnioskował, żeby oddać tą sprawę do Prokuratora, ponieważ ktoś musi za to odpowiedzieć. 

Pan Radny M. Nowak zapytał, jaki był zakres robót  ogłoszony w przetargu. 

Pani Wójt poinformowała, że z firmą została podpisana umowa na konkretne czynności za kwotę 34 tyś. zł. Po odprowadzeniu autobusu i po zdjęciu blach dostaliśmy informację, że  za tą kwotę firma się nie zobowiązuje  wykonania tego  remontu i proszą o podjęcie decyzji. 

Pan Radny F. Bogdanowicz  złożył wniosek formalny: zakup  autobusu dla Zespołu Szkół  w Smólniu. 

Pan Radny K. Śmietana :” Mam pytanie, był Pan J. Lewandowski  razem z rzeczoznawcą. Jaka była jego rola i kto postanowił, że to ma być ten autobus?”
Pani Kierownik poinformowała, że opinie wyraził rzeczoznawca. 

Pani Radna E. Sadowiska poinformowała, że wielokrotnie na Zarządzie podkreślała, żeby nie kupować takiej „ruiny” i nie kupować  samochodu strażackiego, tylko kupmy coś porządnego dla szkoły. Uważa, że wniosek Pana Radnego F. Bogdanowicza jest bardzo uzasadniony i popiera go w całej rozciągłości. 
Pani Wójt poinformowała, że odnośnie kierowania sprawy do Sądu, należy zadać sobie pytanie, kogo pozwać, czy firmę, która  nam autobus sprzedała, czy rzeczoznawcę. Następna sprawa, jeżeli wystąpimy do Sądu, musimy włożyć pieniądze i zastanowić się, czy tą sprawę wygramy. Do tej sprawy jeszcze powrócimy i Państwa poinformujemy co dalej. 

Pan Przewodniczący  podsumowując dodał, że również popiera wniosek Pana Radnego F. Bogdanowicza. 

Ad. 5. 

Ustalenie zasad odpłatności  za wynajem autobusów  szkolnych przez Kluby Sportowe  i Zespół Folklorystyczny. 

Pan Przewodniczący oddał glos Pani H. Kuraczyk.

Pani Kierownik poinformowała, że ma zlecone i zawarte porozumienie z Wójtem, gdzie otrzymuję pieniądze na dowożenie uczniów. Wszelkie inne wyjazdy związane z pracą kierowcy  i naszego autobusu są odpłatne. To jest decyzja Zarządu z 2000 r. Zarząd przekazuje, że mamy obciążać po kosztach własnych  obsługi autobusu oraz  paliwa. Wyliczyliśmy, że praca kierowcy, wraz z pochodnymi  za 1 godzinę wynosi -  koszt  zużycia paliwa  za 1 km, który  wynosi 0, 68 za paliwo + 11 zł za godzinę. Tak rozliczane są LZS– y,   UKS– y, Dyrektorzy szkół, Koła Gospodyń. Są to tylko koszty własne. 

Pani Radna I. Muszyńska  poinformowała, że w tej chwili są bardzo małe pieniądze przeznaczone na Zespół Folklorystyczny, a koszty  przejazdów są duże i nie starczy tych pieniędzy. Stanęliśmy tylko na dwóch wyjazdach i na więcej nie ma pieniędzy. Nie jeździmy nigdzie. „Uważam, że to należy do wyjaśnienia Rady, jeżeli mamy działać, a nie mamy za co, to  nie ma sensu dalej tego prowadzić.” 
Pani Kierownik poinformowała, że w budżecie są środki tylko na dowożenie, nie ma pieniędzy na inne wyjazdy. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy można byłoby w jakiś sposób ominąć  te koszty, które ponosi zespół folklorystyczny, żeby ten zespół mógł nas reprezentować. 

Pani Skarbnik poinformowała, że planujemy dotację dla Zespołu, ale w zamyśle zakupu strojów. Może zamiast płacić kierowcom, dajmy im odbiór godzin. 

Pani Kierownik – „Mamy 5 szkół i 2 Gimnazja i jest tak duże zapotrzebowanie na autobus, że kierowcy nie wyrabiają się  w ciągu dnia,  i tak mają za dużo godzin.”

Pani Wójt oznajmiała, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zatrudnienie jeszcze jednego kierowcy. 

Pan Radny K. Śmietana zapytał, czy były jeszcze inne wyjazdy Zespołu Folklorystycznego, czy tylko ten jeden?

Pani I. Muszyńska  - „To był przykład.”

Pani Radna I. Muszyńska poinformowała, że poprzednia rada miała wymóg, żeby pieniądze dla Zespołu nie były przekazywane na konto GZK., tylko na osobne konto. Doszło do takiej sytuacji, że dostaliśmy dotacje 1 500 zł, a na koncie jest już ok. 1 400, ponieważ bank bierze pieniądze  za obsługę konta. 
Pan Radny F. Bogdanowicz poprosił o wyjaśnienie lub wykładnie prawną, dlaczego biblioteki i Zespół Folklorystyczny zostały połączone  w Gminny Zespół Kultury.

Pani Wójt wypowiedziała się, że w grudniu, gdy obiela urząd Komisarza mieliśmy zalecenia, żeby znowu wydzielać biblioteki, żeby biblioteka była samodzielną jednostką, czyli miała osobną księgowość, kierownika. Jesteśmy jako jedni z nielicznych nieliczni  tym województwie, że mamy   to wszystko połączone w Gminny Zespół Kultury. 

Pani Radna W. Olejniczak zapytała, jak to jest, że do bibliotek nie kupuje się nawet jednej książki. Czy Pani Kierownik tak kieruje finansami, że nie ma pieniędzy. 

Pani Wójt  odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy GZK ma długi, ponieważ była awaria w Domu Kultury. 

Pan Radny F. Bogdanowicz zgłosił wniosek, by zakupić książki do bibliotek. 
Pan Radny W. Zawadzki zaproponował, aby zająć się sprawą  kosztów płacenia za autobus przez Zespół , bo odbiegamy od tematu. 

Pan Radny M. Nowak :” Panie Przewodniczący, ja myślę, że problem  zespołu jest odwieczny i myślę, że zespoły sportowe mogą ustalić jakiś harmonogram  wydatków, jeżeli chodzi o Zespół Folklorystyczny, to on zawsze był dyskryminowany. Nie wiem dlaczego jest taka niechęć do tej kultury. Uważam, że Zespół powinien mieć jakąś pule pieniędzy.”

Pani Skarbnik  odpowiedziała, że musimy zagospodarować środki na przejazdy Zespołu. 

Pan Przewodniczący  w nawiązaniu do wypowiedzi Radnego M. Nowaka  powiedział, że trzeba dać trochę czasu  Pani Wójt i Pani Skarbnik, aby mogły znaleźć te środki. 
Pan Radny K. Śmietana :” Mam pytanie, czy jest Pani w stanie określić  jakie są koszty przejazdu na rok. Ma Pani jakieś stałe  imprezy?”

Pani Radna I. Muszyńska podpowiedziała, że „ jest kilka wyjazdów stałych, ale są też  imprezy, na które jedziemy na zaproszenie.”
Pan Radny K. Śmietana zgłosił wniosek o przygotowanie informacji , ile byłoby takich wyjazdów  niezbędnych, gdzie należałoby jechać i wtedy zastanowimy się jak  to rozwiązać. 

Pan  Przewodniczący zamknął dyskusje w tej sprawie. 

Ad. 6. 

Możliwość utworzenia świetlicy profilaktycznej w remizie OSP w Smólsku, Warząchewce, Wistce Królewskiej, Modzerowie. 

Pan Przewodniczący  poinformował,  że wywołał taki punkt, ponieważ ta propozycja była w ubiegłej kadencji. Była taka świetlica, ale zaistniał konflikt ze Strażą Pożarną a Społeczeństwem, że jeżeli taka świetlica powstanie  to remiza zostanie w jakiś sposób zdewastowana i zniszczona. Uważano, że młodzież jest za mało kulturalna, żeby istniała taka świetlica. Minął następny rok,  koledzy z OSP jeszcze raz wszystko przemyśleli zaproponowali, żebym taki punkt ujął w porządku komisji. Chcą, żeby ta świetlica jednak powstała, ponieważ być może sama straż  na tym zyskała, bo byłyby jakieś pieniądze na  utrzymanie remizy. Wiadomo, że jeżeli nie będziemy inwestować w remizę, to ona za kilka lat  się rozpadnie. Jak Państwo wiecie w Smólsku został zlikwidowana Szkoła Podstawowa i w  zamian za likwidacje tej szkoły, chciałem, aby została utworzona  jakaś jednostka kulturalna, żeby  zajęto się tą młodzieżą, bo w Smólsku tej młodzieży jest dużo, która niestety nie ma gdzie się podziać. „Utworzenie świetlicy w Smólsku uważam za zasadne.” 
Pani Radna E. Sadowiska :” Drodzy Państwo, możemy tu mieć koncert życzeń tworzyć mnóstwo tych  świetlic profilaktycznych, ale moim zdaniem, to powinniśmy oprzeć się na faktycznych danych, a nie na  koncercie życzeń. Trzeba poprzedzić to przede wszystkim analizami, bo świetlica profilaktyczna, to jest świetlica skupiająca przede wszystkim  dzieci z patologicznych rodzin. Miejmy to na uwadze, weźmy materiały, starajmy się wszystko rozpatrzeć. Możemy stworzyć mnóstwo świetlic, tylko co z budżetem. Mój wniosek jest, aby zebrać informacje i dokonać analizy z Opieki Społecznej.”
Pan Radny M. Nowak :” Mam  uwagę do wypowiedzi Pani Sadowskiej. Ja nie wnioskuje o świetlice dla mojego „widzi mi się”, tylko wnioskuję o to dla dzieci. To nie jest dla mnie, nie jest dla Radnych, ani dla Sołtysów. Na Warząchewce i wokół są ludzie coraz biedniejsi i pomoc jest potrzebna. Może nie koniecznie to musi być świetlica, może to być pomoc w jakiejś innej formie, ale, żeby to była jakaś drobna pula. Mam prośbę do Pani Wójt, do Pani Kierownik GOPS i do wszystkich radnych, to problem bardzo duży i poważny, bo na dzień dzisiejszy ”

Pan Radny K. Śmietana :”Proszę Państwa, analiza jest potrzebna, tylko chciałem zwrócić uwagę, że takich analiz to już mieliśmy pare i należałoby tylko je uaktualnić. Była analiza w zakresie bezrobocia i w zakresie udzielanej pomocy. Należałoby to wszystko razem zebrać, przedstawić na komisji w odniesieniu do całego terenu. Stawiam wniosek, aby  na następne posiedzenie  komisji przygotować  jakby w uzasadnieniu  potrzeby stworzenia  sieci tych świetlic. Za tym idą pieniążki. Żeby wiedzieć, w danej miejscowości, czy okolicy, czy ten problem występuje, w jakim zakresie. Na przykład Wistka, to jest ponad 300 mieszkańców. Na tej części nie ma świetlicy. Ja wiem, że my wszyscy wiemy po cichu, ale nie wszyscy  to wnikają, zawsze było  takie dążenie przez ukryte środki, żeby ta świetlica funkcjonowała. Ona będzie normalnie profilaktyczno – wychowawcza, w zakresie  przeciwdziałania alkoholizmowi, ale  my możemy sobie tutaj porozmawiać, ale tak dosławnie, to nie możemy mówić, na co dzień, wśród ludzi, bo to jest i przykry temat i druga sprawa wszędzie jest problem, a z drugiej strony podejmujemy decyzje tu punkt, tam punkt. Musimy to wszystko jakoś pozbierać, ale na bazie jakiejś informacji. Jestem za tym, żeby tą wiedze przygotować na następne posiedzenie komisji, ale dalej będę optował za tym, bo Wistka jest taką plamką, gdzie młodzież nie ma gdzie się zebrać.”
Pani Radna E.  Sadowska  prześledziła po kolei jak powstawała świetlica w Smólniku. Na początku świetlica była w kościele , potem została przeniesiona do remizy OSP, następnie przenieśliśmy świetlice do Ośrodka Zdrowia w Smólniku i dopiero tam dzieci mają normalne warunki, jest ogrzewanie. 
Pani Radna W. Olejniczak  powiedziała, że zgłosiła  wniosek o możliwość utworzenia świetlicy w Modzerowie nie na zasadzie , przekory, ale na podstawie głosów, które dochodzą, że Smolnik ma  świetlice, a czemu nie ma Modzerowo. Poinformowała, że uważa, że w Smólniku jest większa potrzeba, możliwość i sens. Oczekuje stanowiska osoby, która przedstawi finanse. 

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Kierownik GOPS.

Pani Grzegórska przedstawiła sytuacje  świetlic, które finansowane są ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi. Poinformowała jakie środki zostały wydane na utrzymanie świetlic. Koszt utrzymania jednej świetlicy jest ok. 25 tyś. zł. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy jeżeli zostanie utworzona kolejna świetlica  wystarczy środków na jej utrzymanie. 

Pani Kierownik poinformowała, że ”z tych środków, które mamy nie będzie nas stać na kolejną świetlice.”
Pan Radny M. Nowak zapytał, czy świetlice mogą być w szkołach. 

Pani Kierownik wyjaśniła, że chcieliśmy otworzyć świetlice w szkole w Smólniu i kiedyś nie wolno był.
Pani Radna W. Olejniczak zgłosiła wniosek, aby wyjaśnić, czy świetlice mogą być w szkole i jakie wymogi musi spełniać pomieszczenie na świetlice.  

Pan Radny K. Śmietana poprosił o przygotowanie „ niezbędnej bazy informacji, która da nam wykładnię do działania.”
Pan Radny M. Nowak zapytał, czy taka analiza była kiedykolwiek robiona.

Pani Kierownik odpowiedziała, że była analiza w Smólniku i w Kruszynie. 
Pani Wójt poinformowała, że powrócimy do tematu w lutym, ponieważ  wtedy wpłyną pieniądze za pozwolenia alkoholowe. 

Pan Radny K. Śmietana: ”Mam wrażenie, że nie wszyscy radni wiedzą, które środki wpływające  z opłat za zezwolenia alkoholowe i w jakim zakresie możemy przeznaczać  na cele profilaktyki. Wiem, że kiedyś była taka instrukcja, czy wykaz, które środki mogą być przeznaczone na takie cele.”

Pani Wójt odpowiedziała, że wszystko się wyjaśni, ponieważ przygotowywany jest projekt programu profilaktycznego na 2003 r.  i prawdopodobnie ten program będzie przyjęty na najbliższej sesji. Ten program będzie  odpowiedzią na Pana  Radnego K. Śmietany pytanie. 

W tym miejscu Pan Przewodniczący podziękował członkom komisji za dyskusje oraz Pani Kierownik za  przedstawienie informacji. 

Ad. 7.

Pan Radny M. Nowak zapytał: ”Jaka jest ilość wypłacanych środków  na pomoc społeczną w obrębie sołectw. Jak wygląda bilans roczny wypłaconych środków  na pomoc społeczną.”

Pan Radny M. Nowak zapytał również jak wygląda sprawa odśnieżania dróg. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt, która wyjaśniła, że został przeprowadzony przetarg  na odśnieżanie dróg gminnych. gminnych przetargu udział wzięły dwie firmy.  Teren został podzielony między dwoma firmami. Tereny wschodnie będzie odśnieżała jedna firma, a  tereny Warząchewek i Kruszyna  będzie odśnieżała druga firma. Odśnieżanie odbywa się od intensywnych opadach śniegu, a gdy jest ślisko, to odbywa się sypanie dróg solą. 

Pan Radny M. Nowak zapytał  o oczyszczalnie ścieków. Jak wygląda serwis i naprawy. 

Pani Wójt odpowiedziała, że po „rozmowie z Panią Urszulą Lang  wypracowane zostało stanowisko, że gmina z udziałem strony duńskiej przygotuje umowę wzorcową  serwisu, określającą zakres. Strona duńska jest w stanie na  własny koszt  przeszkolić osobę, która do nich pojedzie. Prawdopodobnie to będzie ten Pan elektryk, który był na spotkaniu. Oni już go  częściowo przeszkolili, nauczyli. Do końca grudnia, ewentualnie początku stycznia  ta sprawa zostanie wyjaśniona.”
Pan Radny M. Zajdel postawił wniosek: w miarę możliwości zagospodarować środki finansowe na zakup małego  samochodu, który dowoziłby dzieci z Warząchewek i okolic do szkoły do Kruszyna.”

Pani Radna I. Muszyńska :” Czy jest możliwość rozłożenia na raty  zezwoleń alkoholowych?”

Pani Wójt odpowiedziała, że  jest to wpłata jednorazowa i jeżeli były taki  zezwolenia, to RIO to podważało. 

Pani Radna W. Olejnioczak:” Komisja Statutowa  nie dopracowała  jeszcze do końca stanowiska w sprawie połączenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu z Komisją Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej, chcemy również opinii tych komisji. Akurat dzisiaj tak się dobrze złożyło, że są te dwie komisje razem . Czy widzicie taką możliwość pracy i działania  w połączeniu, jako jedna komisja i pod jakim tytułem? Stawiam taki wniosek do przegłosowania. ”

Pan Radny K. Śmietana :” Ja osobiście byłbym za tym, żeby pozostawić  te dwie komisje. Zawsze tak było i to nie ja tak wymyśliłem, tak było jeszcze w poprzedniej kadencji. Każda  miała  swój zakres działalności.  Osobiście jestem za rozdzielnością tych dwóch komisji.”

Pan Radny M. Zajdel zakomunikował,  że popiera wniosek Koleżanki W. Olejniczak  dotyczący połączenia tych dwóch komisji. 

Pani Radna W. Olejniczak  wyjaśniła, że  członkowie Komisji Statutowej  „kierowali się tym, że  w tematyce, problemach obu komisji są często wspólne sprawy, posiedzenia wyjazdowe, związane ze szkołami jednocześnie łączą się dość często z  ośrodkami zdrowia, rada się zmniejszyła z 18 na 15 i dlatego  wystąpiliśmy z takim wnioskiem.” 

Pan Radny M. Nowak zaproponował, żeby zmniejszyć diety radnym, a komisje pozostawić  osobno. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Panią Radą W. Olejniczak , dotyczący połączenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu z Komisją Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej.

Za przyjęciem wniosku głosowało 8 osób, przeciw – 2 osoby, wstrzymało się - 0.

Pani Radna W. Olejniczak poinformowała, że „Komisja Statutowa daje pod rozwagę, czy do „Komisji Budżetu … .”  widzą Państwo możliwość  dodania w tytule  „i Integracji z Unią Europejską.” 

Pan Radny K. Śmietana:” Chciałbym poddać pod rozwagę taką alternatywę. Jest problem przepełnienia i dwuzmianowości w Smólniku. W związku z tym, czy jest możliwość, aby dopełnić Modzerowo  do poziomu 140 uczniów, żeby ta szkoła była w pełni wykorzystana. Żeby wszystkie dzieci z Wistki, z Mostek, Murska i Ładnego  chodziły do szkoły do Modzerowa. To jest jedna sprawa. Dalej, Pani w swoim programie wyborczym na Wójta pisała o braku ksiąg rachunkowych SPZOZ w   Kruszynie. Czy na obecną chwilę istnieją te księgi, czy księgowość jest prowadzona. Jaki jest przy okazji bilans  finansowy SPZOZ? Czy jest strata, czy nie?” 
Pani Wójt odpowiedziała, że na temat dopełnienia szkoły w Modzerowie  trzeba  rozmawiać  z Panią Dyrektor szkoły, z Panią Kierownik i z rodzicami. Jest to sprawa przyszłościowa. W sprawie SPZOZ – u Pani Wójt odpowiedziała, że jest dużo problemów z SPZOZ-em, są różne zaległości. W styczniu lub w lutym spotkamy się z Panem Dyrektorem  i kompleksowo omówimy te sprawy. Księgowość została wyprowadzona  i na koniec września Rada Społeczna przyjęła bilans. Na bieżąco prowadzona jest pełna księgowość, księgi rachunkowe. Otwarta pozostaje odpowiedzialność byłego dyrektora  na  prowadzenie SPZOZ  w latach 2000  - 2001. Sprawy są w Sądzie, ale na koniec stycznia powinno się już wszystko wyjaśnić. 
Pan Przewodnicząca zapytała zebranych, czy są  jeszcze ewentualne  wnioski.

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 16.45.
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