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Protokół Nr 3/03 

 Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego   z dnia 04.03.2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek oraz pracownicy Urzędu  Gminy Włocławek, pracownicy Urzędu Gminy. 
Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 2/03 z dnia 27.01.2003 r. 

4. Informacja  na temat  wyniku rozmów  Wójta Gminy z Przedstawicielem SURiT – u.
5. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców  budynku komunalnego  Kruszynek 45 w sprawie  zamurowania wejścia do budynku i zabezpieczenia  budynku gospodarczego. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan J. Lewandowski o  godzinie  10.10. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi wnieśli:

1. Pan Przewodniczący zaproponował  przeniesienie pkt. 3 na następne posiedzenie. 

Następnie  Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 

W/w wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

2. Radny Pan S. Ataniel :  do pkt. 4 dodać zapis :” i   rozpatrzenie możliwości  przeniesienia przystanku  MPK autobusu  nr 13.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 5 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosków. 
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poinformował, że  w związku z pkt. 5 członkowie komisji  pojadą w teren, żeby zbadać sprawę na miejscu. 
Ad. 3. 
Pan Przewodniczący oddał głos Pani Wójt. 
Pani Wójt poinformowała, że przez członków tej Komisji została  zobowiązana  do rozmów z przedstawicielem SURiT – u.”  Zostałam zaproszona na  spotkanie. Pojechałam  do SURiT – u z Panią Skarbnik. Poprosiłam o ustosunkowanie się do  każdego z  4 punktów które zawarte zostały w piśmie skierowanym do nas.  Zostałam poinformowana, że oni podtrzymują swoje żądania odnoście fragmentu działki nr 69/75 na terenia osiedla w Nowej Wsi, wyceniając 20 zł za 1 m ² , czyli przeliczając  to daje nam 48.320 zł, działka nr 63/11 również  20 zł za 1 m², co daje kwotę  24.000 zł. Poinformowałam Pana Ziółkowskiego, że wykup tych dróg jest dla nas nie do zaakceptowania, może kiedyś w przyszłości, ale tak jak robią to inne samorządy, nieodpłatnie. 
Pan Radny S. Ataniel zaproponował, aby stanowisko komisji  brzmiało: „ Gmina nie ma podstaw, żeby wykupić grunt, w  przyszłości możemy  przejąć  je nieodpłatnie z podpisaniem porozumienia o współfinansowaniu  uzbrojenia tych dróg. Takie stanowisko proponuję przekazać na Radę.”

Członkowie Komisji  podjęli dyskusje w tym temacie. 
Pan Radny M. Nowak zapytał, czy Pani Wójt rozważała propozycję niższej ceny za działki. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie, ponieważ  nie należy tego przyjmować na Gminę. „Mamy inne drogi, które czekają na realizację, a kwota. Którą proponują, to zdecydowanie za dużo. Druga sprawa, to  sprawa działki 63/11, to jest przejście, które na dzień dzisiejszy jest wydzielone i tym przejściem chodzą mieszkańcy do przystanku  autobusowego. Pan Dyrektor w tym przypadku również podtrzymał swoje stanowisko, czyli 20 zł za 1 m² , to czyni ok. 24.000 zł. dochodzi tu również sprawa wydzielenia geodezyjnego. My do dnia dzisiejszego  na podstawie decyzji umorzyliśmy SURiT – owi odsetki od zaległości podatkowych w wysokości : za rok   2001 – 13.973,80 zł ( odsetki za 1998 rok). Odsetki za 1999 r. zostały umorzone w części jest to kwota 6.435,90 zł. Gdybyśmy do października umorzyli  w całości odsetki, to by konsumowało w całości  żądanie finansowe. Ja im zaproponowałam, żeby za umorzone odsetki  za rok 1998 i 1999 bezpłatnie przekazali nam grunt pod przejście. Pan Dyrektor nic na to nie odpowiedział. Pan Ziółkowski i Rada Nadzorcza twierdzą, że płacą odsetki niesłusznie.”
Pan Radny S. Ataniel zaproponował, aby przychylić się do  umarzania pozostałych odsetek i przedstawić SURiT- owi stanowisko, że istnieje możliwość przekazania  „pieszojezdni”  za  obustronnie uzgodnioną  kwotę umorzonych odsetek.

Członkowie Komisji wypracowali stanowisko, aby nadal  umarzać odsetki SURiT – owi. 

Pan Radny M. Zajdel zapytał, co z odszkodowaniem za korzystanie z Inhoffa. 

Pani Wójt przypomniał sprawę Inhoffa i  wyjaśniła, że odszkodowanie opiewa na kwotę 50.000 zł. W tej sprawie absolutnie nie wyraziłam zgody.
Pan Radny K. Śmietana  zaproponował,  aby raz zamknąć sprawę SURiT – u, bo ta sprawa ciągnie się już zbyt długo.  Trzeba podjąć stanowcze decyzje. 
Pani Wójt  poinformowała, że pozostała jeszcze sprawa pętli nr 13. Pętla  jest użytkowana nie tylko przez MPK, ale  innych prywatnych użytkowników. „Zaproponowałam, żeby powołać zespół ds. obmiaru, w składzie: pracownik Urzędu i pracownik SURiT- u i dokonać obmiaru powierzchni , która będzie wykorzystywana do celów komunikacji publicznej.  Pan Dyrektor poinformował, że na taką propozycję mogą przystać. Nie mamy środków żeby spełnić wszystkie ich żądania. SURiT jest jednym z wielu przedsiębiorstw prowadzonych działalność gospodarczą  na terenie naszej Gminy, jednak tylko w stosunku do  to przedsiębiorstwo jest w jakiś sposób uprzywilejowane.”

Pan Przewodniczący podziękował Pani Wójt za informacje i poinformował, że dalsze wnioski będą  wypracowane w terenie. 

W związku z punktem 5, o  godzinie 11.15 członkowie Komisji  wyjechali  do Kruszynka.
Protokół sporządziła :
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