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Protokół Nr 23/05 

 z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego   z dnia 09.03.2005 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.05  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Wójt Gminy Włocławek.  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia nr 21/04 i 22/04. 

4. Zimowe utrzymanie dróg na terenie Gminy Włocławek. 

5.  Omówienie projektu uchwały w sprawie  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu  Gminy. 

6. Omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie geodezyjnym  Warząchewki Polskiej.  

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Komisji Pan S. Ataniel o  godzinie  10.05.  Na podstawie podpisanej listy obecności Pan Wiceprzewodniczący stwierdził kworum i powitał przybyłych na posiedzenie. 

Ad. 2.

Pan Wiceprzewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili:

Pan Wiceprzewodniczący : wprowadzić jako  pkt.7 – zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Miastem Lubraniec  odnośnie drogi Koszanowo – Gołębin.  

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Za przyjęciem wniosku głosowały – 3 osoby, przeciw – 0 , wstrzymało się – 2.  

Pan Radny M. Nowak ( do protokołu):” Stwierdzam po raz kolejny, że nie zachowany został termin powiadomienia o komisji.  Na Sesji XX  1.12.2004 r. padły takie stwierdzenia, że wszystkie powiadomienia o wszystkich sesjach i wszystkich komisjach były zgodnie z prawem, chociaż po wyliczeniu sesja XXI nie była zgodnie z planem powołana, to znaczy w przewidzianym terminie , ale Pani Przewodnicząca twierdzi inaczej. Stwierdzam, że dzisiejsza komisja została powołana nie zgodnie z przewidzianym terminem, który  obowiązuje. Dziękuję bardzo.”

Pani Wójt wyjaśniła, że jeżeli chodzi o termin zwołania komisji, to szkoda, że nie ma tutaj Przewodniczącego. Z uwagi na to, że otrzymaliśmy w piątek telefon z prośbą, która wręcz wymuszała na nas termin zwołania komisji. Pan Przewodniczący chciał ją zwołać na poniedziałek. Po rozmowie z Panią Wójt i stwierdzeniu, że przynajmniej te 3-4 dni powinny być zachowane Pan Przewodniczący wyraził zgodę  na to, żeby komisja odbyła się w dniu dzisiejszym. „bardzo bym prosiła o wyjaśnienie tej sprawy z Panem Przewodniczącym, ponieważ my od razu powiedzieliśmy, że jest to termin przyspieszony. Jako ważną przyczynę zwołania komisji Pan Przewodniczący podał zimowe utrzymanie dróg.”

Pan Radny M. Nowak ( do protokołu): „ Chciałem tylko nadmienić, że  na sesji padły stwierdzenia, że  my z kolegą Śmietaną nie byliśmy na iluś tam sesjach i komisjach , ja stwierdzam tutaj jasno, że jeżeli mogę, to jestem i nie ma sprawy, ale jeżeli robi się komisję, czy sesję w czasie np. ferii, gdzie ktoś zaplanował sobie  dwa miesiące wcześniej wyjazd na ferie, to  nie można mieć pretensji do kogoś, że ktoś nie przychodzi tylko dlatego, że jest gdzieś tam na nartach i  nie może przyjść. To chyba oczywiste. Sesję zwołuje się raz na 2-3 miesiące i musi to być akurat w ferie.  Naprawdę jeżeli ja osobiście mogę być, to jestem. Dla mnie nie stanowi problemu czy to jest dzień, czy dwa dni. Jeżeli mogę to jestem nawet za dzień, bo jest taka potrzeba i trzeba być. Chciałem jeszcze raz zaznaczyć, że nie jest zwołana komisja w terminie i to wszystko. Dziękuję.”

Pan Wiceprzewodniczący zaznaczył, że  każdemu może wypaść coś i nie będzie mógł uczestniczyć w sesji czy komisji ale wypadałoby się usprawiedliwić i  problem rozwiązany. 

Pan Radny K. Śmietana zapytał jaka jest przyczyna nieobecności Pana Radnego J. Lewandowskiego?

 Pan Wiceprzewodniczący odpowiedział, że zawiadomił  tylko, żeby rozpocząć posiedzenie, bo on będzie trochę później. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w zmian.  

Proponowany porządek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 21/04.  

Za przyjęciem protokołu głosowały – 4 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba.

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 22/04.  

Za przyjęciem protokołu głosowały – 3 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby.

Ad. 4. 

Pan Wiceprzewodniczący przekazał, że po rozmowie z Panią Magda nie do końca podziela stanowisko, że to jest sprawa bardzo pilna, ponieważ utrzymanie dróg jest na tyle dobre, na ile pozwalają na to środki i sytuacja atmosferyczna. W naszym rejonie na szczęście  opady śniegu są najniższe w Polsce. To utrzymanie jest w miarę dobre, dlatego, że wszędzie tam gdzie jeżdżą autobusy szkolne, gdzie jest większy ruch drogi były odśnieżane i nie ma  żadnych zażaleń i skarg na to, że jest źle. 

Kontynuując  głos zabrała Pani M. Korpolak – Komorowska, która w szczegółach omówiła jak wygląda sprawa zimowego utrzymania dróg. Odśnieżanie w Gminie Włocławek wykonują dwie firmy, firma Pana R. Jaroszewskiego, która obsługuje teren Smólnika i okolic, a druga to są SKR- y w Nowej Wsi, która obsługuje teren Kruszyna i okolic. Odśnieżanie odbywa się w trzech standardach: 

- standard 3 – są to drogi gminne, którymi odbywa się dowóz dzieci do szkół. Powinny być utrzymane następująco: jednania odśnieżona na całej szerokości, jezdnia posypana na skrzyżowaniach z drogami, skrzyżowaniach z koleją, na przystankach autobusowych i innych miejscach ustalonych przez zarząd drogi. 

- standard 4 – są to główne drogi dojazdowe do poszczególnych miejscowości. Stan utrzymania drogi: jezdnia odśnieżona na całej szerokości, jezdnia posypana na odcinkach decydujących o możliwości ruchu. 

- standard  5 – wszystkie pozostałe drogi gminne. Stan utrzymania: jezdnia zaśnieżona, prowadzi się interwencyjne odśnieżanie w zależności od potrzeb w miejscach zaspy odśnieżone. Odśnieżony co najmniej jeden pas ruchu z wykonaniem mijanek. 

Jeżeli chodzi o skargi, to raczej nie było, szkoły również nie zgłaszały, że autobus nie przyjechał i nie dowiózł dzieci. Mieszkańcy chcieliby, żebyśmy odśnieżali wszystkie drogi, ale nie mamy na to pieniędzy. na akcję „Zima” w tym roku zapłaciliśmy już 10.619,59 zł. rachunki będą jeszcze spływały, a paragrafie dotyczącym utrzymanie dróg mamy 16.980,00 zł. z tego trzeba utrzymać zimą drogi, wożenie żużla, profilowanie. „Od sołtysa z Józefowa był monit, że on nie powinien do mnie dzwonić, że powinniśmy odśnieżać kiedy tylko trzeba. Proszę państwa, ja jestem we Włocławku i jest różny teren i ja nie wiem, czy akurat w Józefowie czy Modzerowie  trzeba odśnieżać. Na wcześniejszych komisjach było tak ustalone, że odśnieżanie odbywa się  na monit. Dzwoni Sołtys, czy Radny, czy mieszkaniec do mnie a ja dopiero zgłaszam firmie, która wykonuje odśnieżanie.”

Pan Radny M. Nowak ( do protokołu) :”Ja myślałem, że coś się stało z tym odśnieżaniem, a tu wszystko jest w porządku, więc po co ta dzisiejsza komisja?”

Pani Wójt odpowiedziała, że był bardzo pilny telefon od Pana J. Lewwandowskiego w pitek, ja rozmawiałam z Panem Lewandowskiem i Pani Angelika rozmawiała. Później porozmawiałam również z Panem Wiceprzewodniczącym, ponieważ okazało się, że Pan Przewodniczący nie może nawet dojechać i podpisać porządku. 

Pan Radny M. Nowak :”Ja tu czegoś nie rozumiem. Jest wszystko ustalone tak jak jest, ja cały czas twierdze, że system powiadamiania i zarządzania odśnieżaniem jest zły. Jest to naprawdę zły system. Pani Magdo, kto dzwoni z Warząchewki do pani dzwoni?”

Pani Magda odpowiedziała, że dzwoni Sołtys Kwiatkowski. 

Pan Radny M. Nowak :” Ja uważam, że  system jest zły. Uważam, że o tym możemy rozmawiać, ale nie dzisiaj, nie na tej komisji. Jeżeli mamy coś o tym debatować, to na przyszłość, na następną zimę. Teraz system jest, jaki jest. Kto ma problem to dzwoni. Ja myślałem, że tu stało się coś naprawdę poważnego, to znaczy stało się, bo kobieta zginęła, było lodowisko. Wina była kierowcy, bo nie dostosował się do warunków. (...) ja myślę, że dzisiaj tutaj spotkaliśmy się niepotrzebnie. Ja myślałem, że coś się naprawdę poważnego stało. Powtarzałem to ileś razy i będę powtarzał, ale system jest zły. To nie jest system, bo jeden przedzwoni, a drugi nie. Trzeba to robić w inny sposób, albo firma, która podpisała umowę musi to monitorować. To wszystko się odwleka w czasie. Ja do Pani dzwonie, mnie nie na przykład w  Pińczacie, dzwonie do syna, pytam jak tam droga wygląda, on mówi, że tragicznie, jest szklanka, ale tak jest. Zanim za zadzwonię do Pani, Pani do nich  to na drodze jest szklanka.”

Pani M. Korpolak- Komorowska  przekazała, że jeżeli będzie taka sytuacja, że firma będzie sama decydowała i  zacznie ta firma jeździć i ja dostanę rachunek na 15.000 zł i będzie Komisja Rewizyjna i  zapyta, czy Pani stwierdziła, że faktycznie  trzeba było w tym dniu tam jechać, a być może nie, a Pani podpisuje rachunki. 

Pan Radny M. Nowak :” Pani Magdo, uważam, że te 15.000 zł jest warte to jedno życie, bo tam na drodze była naprawdę szklanka. Facet hamował, a samochód mu leciał prosto. On nie mógł wykonać żadnego manewru, nic. System trzeba zmienić.” 

Pan Wiceprzewodniczący potwierdził, że system powiadamiania trzeba zmienić. 

Pan Radny M. Nowak zauważył, że : „Pińczata to jest sprawa miasta, ponieważ z miasta jeździ dużo więcej mieszkańców niż z gminy. Trzeba byłoby  zastanowić się nad jakimś porozumieniem, ponieważ jest to poważna sprawa.  Dlaczego twierdzę, że system jest zły, bo gmina na Radnym i na Sołtysie zostawia decyzje. My nie możemy decydować o pewnych sprawach. Na nas spada odpowiedzialność. Wnioskuję o założenie poziomego sierżanta na tej drodze.”

Pani M. Korpolak – Komorowska przekazała, że takie znaki mogą  być tylko zakładane na drogach osiedlowych i na tej drodze nie możemy mieć takiego znaku. Takie są przepisy.

Pan Radny J. Lewandowski  nadmienił, że był inicjatorem dzisiejszej komisji i stwierdza , że  „ to co się dzieje  to ja bardzo odczuwam na własnej osobie. Nie wiem ile jest w tym prawdy. Podobno urząd odpowiada, że jest to wina Przewodniczącego, ja już w tylu miejscowościach nie mogę się pokazać. Nie o to chodzi. Druga sprawa, to faktycznie system powiadamiania należałoby zmienić. Nie wiem jak, ale dzieje  się coś takiego, jeżeli ktoś nie  obserwuje, to samochód jedzie i nie sypie nic, jeżeli ktoś nadjeżdża, to wtedy on opuszcza pług i dopiero sypie. Leci wtedy sól i leci piasek. Nikt za tą osobą nie będzie jeździł i sprawdzał, ale takie sytuacje zaobserwowałem na drodze Smólnik – Ładne. To jest niewyobrażalne. Kilometry ktoś sobie bije, ale takie sytuacje były zauważone. Jeżeli chodzi o samo odśnieżanie, to wiadomo, że jest łatwiej temu co odśnieża przejechać tym samym śladem, ale powinno to być zrobione szerzej. Musimy coś zmienić. Mój sołtys już nie chce dzwonić, bo mówi, że nie ma pieniędzy na telefony.”

Pan Radny K. Śmietana potwierdził, że  drogi są  prawie nieprzejezdne nawet koło szkoły. Wykonany został telefon do gminy i do Pana Jaroszewskiego i jest taka sytuacja, że jak ludzie widzą, to jest sypane i nie ma odśnieżania, a jak ktoś jedzie, to pług jest opuszczany i dopiero jest sypane. 

Pan Radny K. Śmietana (do protokołu) : ‘ Proszę o wyjaśnienie sprawy odśnieżania, czy ten pług tylko przejechał, żeby nabić sobie kilometry, czy odśnieżał? Proponuję, żeby potroić  kwotę przeznaczoną na utrzymanie dróg, zagospodarować ok. 80.000 zł,  a te pieniądze, które zostaną dopiero przeznaczyć na inwestycje.” 

Pani Wójt  stwierdziła, że najpierw należy wypracować prawidłowy system powiadamiania o odśnieżaniu, później przy budżecie na 2006 r. zastanowimy się nad kwotą. 

Pan Wiceprzewodniczący zaproponował, żeby usprawnić system zimowego utrzymania dróg  i przeznaczyć na to odpowiednią kwotę. 

Pan Radny K. Śmietana postawił wniosek formalny , żeby przeznaczyć 70.000 zł na utrzymanie dróg w 2005 r. 

Po dyskusji członkowie komisji wypracowali następujące wnioski:

1. do końca września wypracować zasady zimowego utrzymania  dróg  z uwzględnieniem  odpowiedniej kwoty  na to działanie na sezon 2005/2006. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

2. Na najbliższej sesji zwiększyć kwotę  na utrzymanie dróg  na kwotę 50.000 zł 

Pan  Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Za przyjęciem wniosku głosowały 2 osoby ( Pan Radny K. Śmietana i Pan Radny M. Nowak), przeciw – 4 osoby, wstrzymało się – 0.  

Ad. 5. 

W tym punkcie głos zabrała Pani A. Łuczak, która szczegółowo omówiła  projekt uchwały w spawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy i przekazała, że na chwilę obecną gmina nie dysponuje  żadnymi lokalami socjalnymi. 

( projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Po dyskusji członkowie komisji wypracowali stanowisko, żeby w skład komisji mieszkaniowej  wchodził radne z terenu, na którym znajduje się lokal mieszkalny. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Radny K. Śmietana  zaproponował, żeby budować mieszkania socjalne, ponieważ na chwilę obecną takimi lokalami nie dysponujemy. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. 

Projekt uchwały został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6.

W tym punkcie również głos zabrała Pani A. Łuczak, która omówiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

W związku z kilkoma niejasnościami, które wyniknęły podczas omawiania projektu uchwały  członkowie komisji wypracowali stanowisko, żeby  wstrzymać sprawę nadania nazwy ulicy do momentu wyjaśnienia, czy droga prowadzi na Rybnicę, czy jest własnością miasta czy gminy. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie w/w stanowisko. 

Propozycja została przyjęta – jednogłośnie.  

Ad. 7. 

Pani  Wójt przekazała, że sprawa dotyczy zawarcia porozumienia  z Gminą i Miastem Lubraniec na wykonanie zadania  publicznego dotyczącego  realizacji inwestycji pod nazwą „Budowa drogi gminnej Koszanowo – Gołębin.” W piątek odbyło się spotkanie Burmistrza Lubrańca i Przewodniczącego Rady Lubrańca na temat budowy tej drogi. W ubiegłym roku przedstawiona została nam propozycja, żeby Gmina Włocławek wykupiła grunty od rolników, wstępne koszty ponoszone przez Gminę Włocławek  to ok. 30.000 zł. Po rozmowie  ustaliliśmy,  że Gmina Włocławek poniesie tylko koszty  wydzielenia geodezyjnego, natomiast  Lubraniec, zgodnie z ustaleniami  na własny koszt opracuje projekt drogi, finansuje budowę drogi w całości oraz po zakończeniu budowy drogi przekazuje ją na majątek Gminy Włocławek. 

Pan Radny S. Ataniel  zaproponował, żeby przyjąć to porozumienie, ponieważ  wynegocjowane zostały  bardzo dobre warunki. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu niniejszej uchwały. 

Wniosek został  przyjęty – jednogłośnie 

Ad.8. 

Pani Wójt  przekazała, że otrzymaliśmy pismo w sprawie Polskiego Związku Działkowców  odnośnie przekazania działek  na własność działkowcom i poprosiła o zapoznanie się ze sprawą i  omówienie na następne posiedzenie. 

Pan Wiceprzewodniczący  przytoczył pismo  od mieszkańców Warząchewki Królewskiej w sprawie przebudowy drogi Warząchewka Polska – Warząchewka Królewska z drogi żużlowej na drogę asfaltową. 

W sprawach  różnych wypracowane zostały następujące wnioski:

Pan Radny K. Śmietana : 

1. Uzupełnienie żużlem drogi  na Widoń, ponieważ mieszkańcy zgłaszają, że stan drogi jest fatalny. 

2. Sprawa budynku na Wistce ( Państwo Gątarscy) , co się dzieje z budynkiem, czyją jest własnością. 

Pani A. Łuczak wyjaśniła, że mieszkańcy zgłaszali chęć wykupu tych mieszkań, ale na dzień dzisiejszy Gmina Włocławek nie jest właścicielem  tych lokali. 

3. Jak wygląda sprawa mieszkania Pana Wałęsy w Józefowie. 

Pani A. Łuczak wyjaśniła, że Pan Wałęsa  nie  zgłasza potrzeby  lokalu, ponieważ zgodził się na to, że Gmina da mu do dyspozycji tzw. barak i on tam będzie mieszkał. Pan Wałęsa wyraził to  zgodę. 

4. Naprawienie drogi przy szkole w Modzerowie i zrobić zatoczkę kosztem terenów szkoły. 

5. Usprawnić ruch drogowy i postawić znak  „ostry zakręt”  na drodze  w Józefowie koło Państwa Grzybowskich. 

6. Mieszkańcy Państwo Maron chcą zakupić lampę oświetleniową żeby oświetlić drogę, czy istnieje taka możliwość, że Gmina  wyrazi na to zgodę. 

7. Usztywnić lampę na odcinku koło Maronów,  ponieważ jest ciągle przesuwana. 

8. Oświetlić mostek na kanale A w Modzerowie. 

Pan Radny M. Nowak:

1. Wykonanie  studzienki  przy drodze na Pińczatę , koło posesji P. Rogalskiego.   

2. Przesunąć słup oświetleniowy koło kościoła. 

Pan Radny W. Zawadzki:

1. Wystąpić z pismem do  Agencji Budowy Autostrad  z prośbą o  podanie mieszkańcom ściślejszych informacji  w sprawie budowy autostrady. 

Pan Radny S. Ataniel :

1. Naprawić pochyloną lampę przy ulicy  Rubinowej. 

2. Opracować program wymiany oświetlenia na terenie Gminy Włocławek. 

Pani Wójt wyjaśniła, że sprawa drogi do Wójtowskiego jest pilna, ale wymagająca dużych nakładów finansowych.   Będziemy robić wszystko, żeby tą drogę doprowadzić do właściwego stanu. 

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze pytania w sprawach różnych?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pan Wiceprzewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i udział w posiedzeniu. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone o godzinie 12.55.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 
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