Protokół Nr 10/03 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16.10.2003 r. 
Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie 09.00 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Wójt Gminy Włocławek i Skarbnik Gminy. 
Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Sporządzanie protokołu  z kontroli Gminnego Zespołu Kultury. 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan P. Bogdanowicz o godzinie 09.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 
Ad. 2.

Pan  Przewodniczący  stwierdził, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 3 Radnych, co stanowi quorum. 
Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia.

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenie, który został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr 9/03.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Członkowie Komisji przeprowadzili kontrolę dokumentacji Gminnego Zespołu Kultury w Urzędzie Gminy. Wyjaśnień  udzielała  Kierownik GZK Pani G. Pietrusińska. 

Członkowie Komisji ustalili: 

Budynek, gdzie znajduje się biblioteka w Modzerowie  jest stary. Pomieszczenie biblioteki jest małe. Ściany są zawilgocone, brudne, odpadają tynki wewnętrzne. Ściany nie były odnawiane od kilku lat. Otwory okienne wymagają wymiany. Więźba dachowa  nad częścią biblioteczną  jest w bardzo złym stanie  technicznym, co grozi zawaleniem  dachu. Brak rynien powoduje  zawilgocenie  fundamentów i ścian  biblioteki. Pomieszczenie biblioteki ogrzewane jest piecem kaflowym, co może grozić zaprószeniem ognia. Zdaniem komisji  stan techniczny nie pozwala  na składowanie księgozbioru. 

Po przeprowadzonej wizji w Szkole Podstawowej w Modzerowie  komisja widzi możliwość  przeniesienia  księgozbioru  do pomieszczeń Szkoły Podstawowej. 

Z przeprowadzonej kontroli sporządzony został protokół  kontroli, w którym znajdują się szczegółowe wnioski i zalecenia pokontrolne członków  Komisji Rewizyjnej. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone o godzinie 13.45. 
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