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Protokół Nr 10/04 

 Z posiedzenia Komisji Statutowej  z dnia 15.01.2004 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  12.10  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Radca Prawny Urzędu Gminy. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia  .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 9/03. 

4. Zmiany do Statutu świetlic profilaktyczno – wychowawczych w Kruszynie i w Smólniku.

5. Analiza  zapisów ze Statutu Gminy Włocławek  dotyczących uczestnictwa Radnych  w Komisjach  stałych Rady Gminy Włocławek. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia.  

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wanda Olejniczak o  godzinie  12.10. Pani Przewodnicząca powitała przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś wnosi uwagi do proponowanego porządku posiedzenia.

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia.

Proponowany porządek posiedzenia zostało przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołami z poprzednich posiedzeń Komisji i czy ktoś wnosi uwagi do protokołów.

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr 9/03.

Za przyjęciem protokołu glosowały - 5 osoby, przeciw – 0,  wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad. 4. 

Członkowie Komisji przeszli do analizy zmian do Statutu świetlic profilaktyczno – wychowawczych. 
Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Mecenas. 

Pani Mecenas : takiego statutu w tej chwili nie uchwala Rada, ale dyrektor placówki i ten statut  należy w takiej formie uchylić.”

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy jest to zgodne z przepisami?

Pani Mecenas  odczytała art. 10  Rozporządzenia  Ministra Pracy i Polityki Społecznej  z dnia 1 września 2002 r. w sprawie  placówek opiekuńczo – wychowawczych ustęp mówiący o  pomocy społecznej ” ...szczegółowe zadania  i  organizację placówki, a także specyfikę określa regulamin. Regulamin opracowuje Dyrektor placówki w porozumieniu z PCPR. Z regulaminem powinny być zaznajomione dzieci przebywające w placówkach.”

Pani Kierownik E. Grzegórska poinformowała, że  uchylenie tej uchwały jest konieczne, a   jest już opracowany regulamin  świetlic profilaktycznych. 

Pani Kierownik E. Grzegórska odczytała regulamin organizacyjny świetlic. 

Członkowie Komisji podjęli dyskusję  w tym temacie.  
Pan Radny S. Ataniel  zaproponował, aby w nazwie  regulaminu wpisać „Placówka wsparcia dziennego świetlica profilaktyczno – wychowawcza w Smólniku i w Kruszynie.”

Pan Radny M. Nowak zapytał, czy mamy obowiązek zapewnić dzieciom z Warząchewek dostęp do świetlic profilaktycznych. 
Pani E. Grzegórska odpowiedziała, że nie. 

Pani Mecenas również powiedziała, że nie wynika to z ustawy. 

Pan Radny K. Śmietana poinformował, że  ostatnio wracał od strony Chodcza i o godzinie 21.00 w domu kultury w Kruszynie było już ciemno. Nic się nie dzieje. Raz tylko się zdarzyło, że w jednym pokoiku paliło się światło. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała wypracowany przez członków komisji wniosek  do Komisji Budżetowej, aby poszukała dodatkowych środków  na świetlice.

Pani E. Grzegórska poinformowała, że  świetlice funkcjonują w godzinach od 13.00 do 17.00. Chyba, że są ferie, to świetlica działa wcześniej. 

Pan Radny K. Śmietana do protokołu zapytał: „czy osoby prowadzące świetlice mają odpowiednie  uprawnienia ?”

Pani Kierownik odpowiedziała, że tak. 

Pan Radny K. Śmietana zgłosił następujące wnioski:

1. Wykaz – ile dzieci  i na jaką kwotę  dostały paczki – udzielić odpowiedzi na piśmie.

2. Czy i jakie dzieci dostają  jedzenie? – udzielić odpowiedzi na piśmie.

3. Gdzie były organizowane wycieczki , kto je organizował i jakie były koszty? – udzielić odpowiedzi na piśmie.

4. Wykaz wypłaconych zasiłków– udzielić odpowiedzi na piśmie.

Pan Radny S. Ataniel zgłosił następujące wnioski:
1. Pozytywnie zaopiniować  projekt uchwały o uchyleniu uchwały o utworzeniu świetlic. 
2. Zastanowić się nad możliwością zorganizowania świetlicy w Warząchewce. 

3. Zwrócić uwagę Dyrektorom Szkół  na pozalekcyjne zajęcia w szkołach. 

Pani Radna W. Olejniczak zgłosiła następujące wnioski :

1. W świetlicach wprowadzić karty pobytu dzieci. 

2.  Wprowadzić w świetlicach listy obecności dzieci i karty organizacji czasu pracy. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie  blokowo wszystkie w/w wnioski.

Wszystkie w/w wnioski zostały przyjęte – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że na  ostatniej Sesji wypłynął wniosek, przy podejmowaniu uchwały w sprawie  przynależności Radnych do stałych komisji Rady  dotyczący przynależności do tych komisji. 
Pan Radny K. Śmietana :” Statut obowiązuje od 25.09.2003 r. To, że ten statut obowiązuje, to nie znaczy, że Radni mają być usuwani z komisji, do których należeli. Dlaczego do chwili uprawomocnienia się statutu  ja osobiście nie usłyszałem, że nie mogę należeć do wszystkich komisji, nie otrzymuje diety. Później nie znajduję się w danej komisji, bo Rada podjęła taką decyzję.  Jak to się w istocie odbywało?  Czy ta deklaracja Radnych tu była wiążąca, bo wpisali się do komisji i dlaczego doszło do tego, że niektórzy Radni , wbrew temu, co nam udowodniono  należeli jednak do trzech komisji. Co jest faktem. Czy z tego tytułu Ci Panowie otrzymywali diety? Który moment jest dla nas wiążący? Czy działania wobec nas były właściwe Pani Mecenas, bo nas po prostu zdyskryminowano wbrew wszelkim uwarunkowaniom prawnym. Jak to mam prawo traktować? Nagle Pani E. Sadowska żąda ode mnie wyjaśnień  i zarzuca mi, że ja nie przychodzę na Sesje, na komisje celowo. Miałem akurat urlop, na który czekałem rok i to się z tym związało. Jeśli ja słyszę po kolejnych komisjach, przy kasie, że to decyzja Pani Wójt, Pani Przewodniczącej, no też padło z ust Pani kasjerki, że  Pani Angelika coś tam miała wyrazić. My powiedzieliśmy, ale Pani jest kasjerką, więc wypłaci Pani? Nie. Więc odeszliśmy z kwitkiem. W porządku.”
Pan Radny M. Nowak :” Pani kasjerka kazała nam podpisać listę wypłat, ale nam nie wypłaci.”

Pan Radny K. Śmietana :” No właśnie. My tego nie zrobiliśmy. Pytam się, o co tutaj chodzi? Oskarżamy się często o jakieś zarzuty. Ja to odbieram jako formę odwetu, ale  z drugiej strony ja chciałbym skorzystać tutaj z pełnych praw, które Państwo, większością głosów ustaliliście. Stosowaliście już ten statut w pewnym momencie, kiedy on nie mógł obowiązywać. Niezależnie od tego, co ja tutaj mówię ja odpowiedź uzyskam i czekam na nią konkretnie. Ja chcę tu usłyszeć na tej sali. Pani Mecenas, Pani  zna i w większości Radni też zna  przebieg całej tej sytuacji. Czego my mamy się trzymać jako Radni, bo ja nie jestem tak skłonny, żeby biegać, prosić, zabiegać, bo chciałbym tylko korzystać z pełnych uprawnień Radnego  i  kierować się pewną kulturą, zasadami,  które są  zapisane w ustawie, ale jeżeli ja widzę agresję, to ja proszę o coś, pismo, odpowiedź, informację i wszystko na nie. Podchodząc do kasy jestem ośmieszany. Ja nie wiem jak mam się zachować. Pytam się, co powinniśmy robić i jak to faktycznie odnosi się do tego Statutu Pani Mecenas? ”

Pani Mecenas odpowiedziała:” 25.09.2003 r. Statut Gminy Włocławek zaczął obowiązywać. Wiadomo, że na bazie tego statutu  inaczej wygląda akcesja  stałych komisji i należało to dostosować do  statutu. Taka porządkowa uchwała została podjęta i z tego, co pamiętam, to po dniu 25.09.2003 r. jeżeli chodzi o działalność komisji, to na pewno ten statut  w takim zakresie jak to powołuje § 40 Statutu nie działam przed 25.09.2003 r. Funkcjonowały jeszcze komisje, o których była mowa w poprzednim Statucie. Od dnia podjęcia uchwały o powołaniu nowych komisji, te komisje  zaczęły działać, bo to wynika z uchwały. Jedyną rzeczą, która się stała, to  ja mogę się bić w piersi, że nie zauważyłam i nie zwróciłam uwagi na to, kto chciał kandydować do komisji i 2 Radnych zgłosiło się do 3 komisji. Stało się to błędem, ale tej uchwały nikt nie zaskarżył i ta  uchwała funkcjonuje, a Panowie Radni wycofali się z tych komisji, do których należeli więcej niż do 2. Panowie po prostu nie byliście na tej Sesji , Panowie  porządek obrad otrzymali i  z niego wynikało, że będą powoływane  komisje.” 

Pan Radny K. Śmietana :” Mam pytanie, organ nadzoru sprawdza uchwały i akty prawa miejscowego.  Każdy akt prawa miejscowego jest  sprawdzany pod względem zgodności z prawem  i legalności, tak?, Jest też gdzieś napisane, że podjęta uchwała  niezgodna z prawem obowiązującym jest tym samym nieważna. Ja mam prawo twierdzić, że nas celowo wyeliminowano. Żądano ode mnie akcesji, kiedy  nagle z tej akcesji 2 Radnych nie może i jest przyjmowana uchwała przez Państwa w głosowaniu jawnym, a kiedy nas nie ma, bo myśmy akcesji   nie złożyli, to jesteśmy za burtą. Co tu jest grane? Wiem, że po czasie można powiedzieć, przepraszam, pomyliłem  się, ale sprostujmy sprawę polubownie, tak z korzyścią dla tych Radnych, jak i dla nas. ”
Pani Mecenas poinformowała, że nikt z Radnych nie zgłosił na Sesji wniosku, żeby punkty o powołaniu komisji spadły, a Pan Radny K. Śmietana i M. Nowak wiedzieli  o takim punkcie. 

Pan Radny M. Nowak :” §  38 pkt. 1 „Radny  zobowiązany jest do pracy w co najmniej  1 Komisji stałej” . Proszę mi powiedzieć, jak radny K. Śmietana i M. Nowak realizują § 38? Nie miała Pani prawa Pani  Mecenas dopuścić do powołania tej uchwały. Dlatego z mocy prawa ta uchwała jest nieważna.” 
Pani Mecenas powiedziała, że tak, Radny jest zobowiązany do pracy w co najmniej 1   komisji.

Pan Radny K. Śmietana :” W tym momencie ktoś nas ośmieszył. Bodajże Pani Braszkiewicz potwierdziła, że tak,  ja z Panią Przewodniczącą podjęłam decyzję  o wstrzymaniu diet. Ja zapytałem, oczywiście  poszło w eter i zaraz chodziły plotki, że Śmietanie brakuje pieniędzy, nie. Tu chodzi o wypełnianie prawa, które jest zapisane w ustawie. Mandat sprawowany  na prawach określonych ustawą i Statutem. Jest od tego dieta, a w tym momencie, ostatni przykład, podsuwa się nam  listę do podpisu  i daje się nam wyraz, że  mamy pełne prawo głosować, wyraźnie pisze członków. Albo to jest farsa, albo  operujmy konkretami.”
Pan Radny M. Nowak :” Pani Mecenas, jak teraz będzie? Organ nadzoru tak się nami zajmuje, jak zajmuje.”

Pan Radny K. Śmietana :” Myśmy się odwołali od uchwały o Statucie do Wojewody, a Wojewoda, zamiast  zająć się rozstrzygnięciem sprawy pisze pismo, na bazie którego odrzuca  naszą skargę. Nie ma odpowiedzialności. Nie wiem kto powinien się tłumaczyć.” 
Pan Radny S. Ataniel zaproponował, aby   wrócić do tematu posiedzenia. „Spotkaliśmy się dzisiaj po to, żeby przeanalizować § 36,a Państwo rozmawialiście  ponad 20 min. i nic z tego nie wyniknęło. Siedzę i słucham, ale  nie wszystko rozumiem. Wszyscy jesteśmy takimi samymi Radnymi i obowiązują nas te same przepisy, czyli ustawa i Statut.”
Pan radny K. Śmietana :” Skupmy się na dniu 25.09.2003 r. , czy to jest zgodne z prawem? Na jakiej podstawie mnie oskarżono o  przywłaszczenie sobie  ryczałtu na skutek uchwały, którą podjęła Rada, nie Śmietana, Rada. Na jakiej podstawie nam powiedziano, że mamy się podpisać, a pieniądze zostają w kasie? Później nas się dyskryminuje. To znaczy, Pan Zajdel i Zawadzki nie wiedzieli co podejmują, że nowy Statut mówi, że mogą być w 2 komisjach, zapisali się świadomie  do 3 i tego Wojewoda nie widział.”

Pan Radny M. Nowak :” Panie kolego , najpierw nas się wyrzuca z komisji, a później się przysyła pismo.”

Pan Radny S. Ataniel :” Mówię to z pełną odpowiedzialnością, jeżeli zmieniły się komisje, co wynika ze statutu i jeżeli Rada wystąpiła o to, żeby się wpisać do jakich komisji chce się należeć, to uważam, że postąpiła zgodnie z   prawem.” 
Pan radny M. Nowak :” Nie postąpiła zgodnie z prawem. Można było to przesunąć na następną Sesję, wyjaśnić, bo nas nie było. Wpisali się ci, co się wpisali, my się wpisaliśmy na początku kadencji i  czy nie mówiliśmy przy statucie zostawcie to jak jest. Ja uważam, że ta uchwała jest nieważna. Organ nadzoru niech sobie robi co chce. Dla mnie ta uchwała jest nieważna. Co dalej?  Wy jesteś władzą, wy macie większość, to decydujcie. Można było zrobić to inaczej.” 
Pani Mecenas wyjaśniła, że wszystkim radnym wysłany został projekt uchwały  w sprawie powołania komisji. 

Pan Radny K. Śmietana  zapytał, czy ktoś miał prawo wstrzymać nam wypłatę diet? 

Pani Mecenas poinformowała, że w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie zna sprawy. 

Pani Przewodnicząca zamknęła dyskusje i poinformowała, że mieliśmy rozmawiać o Statucie i przeanalizować  czy zapisy w statucie są dobre, czy nie. 
Pan Radny S. Ataniel odczytał § 36 Statutu Gminy Włocławek i możemy zmienić § dotyczący pobierania diet. 

Pan Radny J. Lewandowski zaproponował, aby ograniczyć liczbę członków komisji do 6 – 7 członków. 

Pan Radny K. Śmietana :” Musimy mówić o zmianie Statutu  do obowiązującej ustawy, bo to jest chyba podstawa. Nas będzie 13, czy 15  i  odnoszę do tego, że ktoś to obserwuje i później, kiedy ktoś zobaczy, że Radni głosują przeciw temu, co  podjęli na komisji i się okazuje, że zaprzeczają sobie. W tym momencie zagubiliśmy się w ferworze tej walki, odnoszę do klubów . Komisja wypracowała, co było zaskarżone, 3 osoby. Pan Wojewoda uniknął jakby tego oceny i wykonania trybu nadzoru. Sąd odrzucił i jesteśmy załatwieni. Możemy się znów do Wojewody odwoływać i do wszystkich świętych, ale  na to wychodzi, że Pani Przewodnicząca powołuje się na ustalenia komisji, co nie wynika z żadnych protokołów, które otrzymaliśmy, że klub musi liczyć 5 osób. Temat klubu przełknęliśmy bardzo gorzko i teraz  pytanie, jak ukształtujemy się, skoro dzisiaj mamy pkt. „...analiza zapisów ...”. Czy  to poskutkuje tym , że zmienimy ten zapis, bo Państwo podejmując uchwałę ostatnio, w oparciu o zapis Statutu, Państwo nie dostosowaliście uchwały , gdzie daliście sobie przywilej należenia do komisji. Wykonaliście tą uchwałę, jaką był Statut i  wdrożyliście mocą uchwały. Co się okazuje, złamaliście prawo i teraz zastanówmy się, skoro są tylko 3 komisje, to te 3 komisje, uważam, że powinny być dostępne dla każdego Radnego i żeby każdy Radny miał prawo udziału w komisjach i otrzymywania za to diet. Proszę Państwa tak nie można, uchwała musi być jeszcze raz podjęta. Proponuję, aby przy nowym roku uszanować demokrację i  dać wszystkim szansę  w każdej komisji i żeby takich sytuacji nie było, co się już zdarzyło, bo naprawdę  dzisiaj obcięliśmy diety, ja nie mówię o sobie, bo to nie polega na tym, tylko wiem, że ten problem  męczy wielu Radnych, tylko czasami brakuje im odwagi  albo woli wypowiedzenia się.  Proponuję i stawiam wniosek, żeby Radni mieli prawo należenia do wszystkich komisji  stałych i prawo do pobierania diety i pełnoprawnego głosowania.”

Pan Radny M. Nowak zgłosił wniosek, żeby zapisać w Statucie :” Radny ma prawo być w każdej komisji i brać diety z każdej komisji.” 
Pani Przewodnicząca zapytała: ”Czy zgodny z prawem jest zapis :”...Radny może być członkiem 2 komisji stałych z wyjątkiem Komisji Rewizyjnej a Przewodniczącym tylko 1.”, następne pytanie :”...Radny jest zobowiązany do pracy co najmniej w 1 komisji stałej  Rady.”, „W skład komisji wchodzi co najmniej 3 Radnych.”. Czy te zapisy są zgodne z prawem?” 

Pan Radny S. Ataniel zapytał :” Czy Rada w Statucie może określić pracę w iluś komisjach prawo do pobierania diet?”

Pani Mecenas odpowiedziała, że te zapisy nie są sprzeczne z obowiązującym prawem.Ustawa nie ogranicza  takiego działania. 

Pan Radny S. Ataniel zgłosił wniosek : uzupełnić zapis § 36 o zapis:” Radny może być członkiem  dowolnej  ilości komisji stałych. Diety pobiera za prace w 2 wybranych przez  siebie  komisjach  z wyjątkiem Komisji Rewizyjnej. Radny może być Przewodniczącym  tylko 1 komisji stałej. 
Pan Radny M. Nowak przychyla się do wniosku Pana Radnego S. Ataniela i wycofuje swój wniosek. 

Pan Radny J. Lewandowski Również popiera wniosek Pana Radnego S. Ataniela i wycofuje swój wniosek. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana Radnego S. Ataniela w  w/w brzmieniu. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 5 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
( Pan Radny K. Śmietana  nie bierze udziału w głosowaniu). 

Pan Radny K. Śmietana  złożył wniosek do Komisji Rewizyjnej, aby zbadać sprawę  tego,  co się  zdarzyło do 25.09.2003 r.  do dnia wejścia w życie Statutu, dlaczego odmówiono wypłaty diet. Czy to było dopuszczalne. Prośba o  przedstawienie opinii pisemnej na ten temat. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Radny M. Nowak złożył wniosek formalny o przegłosowanie ilości członków klubu radnych  z 5 do 3. 
Pani Przewodnicząca odczytała pismo klubu „Prawo i Sprawiedliwość”, w którym wezwano Radę Gminy Włocławek  do usunięcia naruszenia prawa  związanego w/w zapisem. W konsekwencji tego podjęta została uchwała w sprawie  zajęcia stanowiska w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Pani Przewodnicząca odczytała treść uchwały  :”... Nie doszło do naruszenia prawa w uchwale  nr VI/68/03  z dnia 28.04.2003 r. ...”  

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowały – 2 osoby, przeciw – 3 osoby, wstrzymała się 1 osoba. 

Ad. 6.

Pan Radny K. Śmietana  zgłosił wniosek o wyjaśnienie, dlaczego  na Komisji Statutowej, gdy była podejmowana sprawa ilości członków w klubie, przyjęto  5 osób, a nie 3. „ Pani Przewodnicząca na Sesji  poinformowała, że komisja Statutowa ustaliła ten fakt. Prosiłbym o wyjaśnienie tej kwestii.”

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że załącznikiem do protokołu jest Statut z naniesionymi na czerwono poprawkami. W tym Statucie jest przegłosowana propozycja 5 osób i jest to zapisane.  

Pan Radny K. Śmietana :  „Dlaczego oświadczenie majątkowe  jest niegodne z tym, co złożyłem, dlaczego są błędy, których Pani Przewodnicząca nie sprawdziła. Doszło do  podania błędnej informacji do internetu, tam, gdzie wszyscy mają dostęp. Proszę o wyjaśnienie.” 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i udział w pracach komisji. 

Na tym  posiedzenie komisji zakończono o godzinie 15.00.

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

   Przewodnicząca 

Komisji Statutowej 

Wanda Olejniczak

