Włocławek 14.01.2009 r.

RBIiR.7624/ 21/2009  

DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach
  Na podstawie art. 84 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. (Dz.U.Nr199, poz. 1227) o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowiska, w związku  z § 3 ust.1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)  po rozpatrzeniu złożonego w dniu 8 grudnia 2008r. przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach wniosku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Przebudowa mostu na rzece Lubieńka w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń , dz. Nr 67/2

stwierdzam:

Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pod nazwą: „Przebudowa mostu na rzece Lubieńka w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń, dz. Nr 67/2

Uzasadnienie

      Postępowanie w przedmiotowej sprawie zostało wszczęte na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. 
Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć, o których mowa w art. 59 ust.1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. (Dz.U.Nr199, poz. 1227) o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Wymienione jest także w § 3 ust.1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), dla których przeprowadzenie oceny o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane. 

Cechy planowanego przedsięwzięcia przedłożone przy wniosku, wskazują, że w ramach realizacji planowanego zadania, w ciągu drogi powiatowej Nr 2909 C na rzece Lubieńce, zostanie wybudowana kładka konstrukcji stalowej dla ruchu pieszego. Przeniesienie ruchu pieszego z mostu na projektowaną kładkę, poprawi bezpieczeństwo poruszających się tym ciągiem ludzi.
Mając powyższe na uwadze, organ prowadzący postępowanie wystąpił do Starosty Włocławskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Starostwo Powiatowe we Włocławku postanowieniem z dnia 19.12.2008 roku Znak Ś.7633-103/08 oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku opinią z dnia 23.12.2008 roku znak N.NZ-42-41-27/08 stwierdziły brak potrzeby przeprowadzenia takiej oceny. 

Po przeanalizowaniu wniosku, uwzględniając w/w opinie, organ prowadzący postępowanie, wydał postanowienie,  znak: RBIiR.7624/21/4/2008 z dnia 29.12.2008r, w którym stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Postanowienie w tym zakresie zostało udostępnione opinii publicznej, poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Włocławek , tablicy ogłoszeń w sołectwie Nowa Wieś oraz umieszczenie na stronie internetowej WWW.gmina.wloclawek.pl .. Ponadto informacja o niniejszym postanowieniu została zawarta w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach, prowadzonym przez Urząd Gminy Włocławek .

W toku postępowania stwierdzono, że realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia w wariancie proponowanym przez inwestora jest zasadna.

W postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko wzięto pod uwagę:

· kartę informacyjną przedsięwzięcia,

· stanowiska organów uzgadniających,

Biorąc pod uwagę opinie organów uzgadniających oraz kierując się kryteriami zawartymi z § 3 rozporządzenia rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko takimi jak:

1) rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, które nie będą powodować negatywnego oddziaływania na środowisko, ze względu na:
· skale przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu,

· brak kumulowania oddziaływań przedsięwzięć anodujących się na terenach nieruchomości sąsiednich,

· brak emisji i występowania innych uciążliwości ( z wyjątkiem fazy realizacji),

· brak ryzyka wystąpienia poważnej awarii,
2) Usytuowanie przedsięwzięcia, będzie zajmować obszar, na którym brak jest zasobów mineralnych, siedlisk zwierząt, pomników przyrody podlegających ochronie.

Przedsięwzięcie zostanie zlokalizowane poza:

· obszarami wodno-błotnymi oraz płytkim zaleganiu wód podziemnych,

· obszarami objętymi ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

· obszarami, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

· obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

· obszarami ochrony uzdrowiskowej,

· obszarami wymagającej specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci NATURA 2000,

stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia, nie będzie miała wpływu na zmianę stanu środowiska w tym rejonie.
Prace budowlane będą prowadzone w sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu i minimalne przekształcenie jego powierzchni. 

Budowa kładki pieszej zlokalizowana zostanie poza nurtem, pozwoli na niezakłócony przepływ wód rzeki Lubieńki, oraz utrzymywanie ciągłości systemu brzegowego rzeki, a także umożliwi migrację fauny wzdłuż doliny rzecznej oraz w jej wodach.

Prace nie będą powodować zmiany lub ograniczenia wielkości przepływów w ciekach powierzchniowych i wodach podziemnych oraz zmiany kierunków i prędkości przepływów wód. Po zakończeniu prac teren zostanie przywrócony do poprzedniego stanu. 

Roboty będą organizowane w sposób minimalizujący ilość powstawania odpadów budowlanych.

W okresie realizacji przedsięwzięcia można spodziewać się uciążliwości w zakresie wpływu na powietrze związanych z emisją substancji zanieczyszczających pochodzących z procesu spalania paliw w silnikach spalinowych pojazdów i maszyn wykorzystywanych przy pracach budowlanych. Zasięg jego oddziaływania ograniczy się jednak do najbliższego otoczenia. Emisja substancji zanieczyszczających w okresie realizacji przedsięwzięcia będzie miała charakter średnioterminowy, a uciążliwości z nią związane ustaną wraz z zakończeniem prac budowlanych.
Kierując się charakterem planowanego przedsięwzięcia należy uznać, że jego realizacja nie wpłynie znacząco na zmianę stanu środowiska w rejonie lokalizacji inwestycji. Inwestycja ma znaczenie lokalne. Wykluczone jest transgraniczne oddziaływanie przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Nie przewiduje się również dla tego zadania utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Mając na uwadze całość przeprowadzonego postępowania, uwzględniając wniosek strony, w oparciu o wskazane we wstępie przepisy, orzeczono jak w sentencji.
Informacja o niniejszej decyzji została zawarta w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach, prowadzonym przez Urząd Gminy Włocławek, zamieszczonym na stronie WWW.gmina.wloclawek.pl .

Pouczenie:

Od niniejszej decyzji zgodnie z art. 111  1 kpa, służy Stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku za pośrednictwem Wójta Gminy Włocławek w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Niniejsza decyzja zgodnie z art. 72 ust. 3  ustawy z dnia 3 października 2008r. (Dz.U.Nr199, poz. 1227) o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowiska, traci ważność z upływem czterech lat od dnia, w którym stała się ona ostateczna. 

Załącznik:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia

2. Karta informacyjna przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, 87-850 Choceń

2. Nadleśnictwo Włocławek 

3. Kujawsko-Pomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych 

4. Miejski Zarząd Dróg

5. Sołtys Sołectwa Nowa Wieś - z prośbą o wywieszenie na tablicy ogłoszeń

6. A/a

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Kilińskiego 16, 87-800 Włocławek 

2. Starostwo Powiatowe

    Wydział Ochrony Środowiska, 

     ul. Cyganka 28,  87 - 800 Włocławek

