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Protokół Nr 5/07
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 23.04.2007 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska oraz Pan Krzysztof Sikorski projektant. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 r. 
5. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 r. 
6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny Tomasz Karkosik o  godzinie 10.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.
Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono.  

Dalej  poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem nr 4/07 z dnia 23.04.2007r. i czy ktoś ma uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu nr 4/07 z dnia 23.04.2007 r. 

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 
W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu Gminy na 2007 r., które przedstawiają się następująco:
„Dział 600 rozdział 60016-drogi publiczne i gminne .

Zwiększa  się o kwotę 145.564 zł dochody w tym dziale  ,  z tytułu rozliczonych z 2006 r.  środków ZPORR  na budowę drogi w Dębie Wielkim oraz z tyt. budowy drogi Warząchewka  Polska – Pińczata  o kwotę 20.000 zł  do kwoty 170.000 zł. z tyt. kontynuacji bodowy drogi gminnej  w Nowej Wsi ul. Różana o kwotę 16.000 zł do kwoty 106.000 zł , z tyt.  budowy drogi gminnej  Warząchewka  Nowa – Królewska  o kwotę 75.000 zł do wysokości 195.000 zł , zakupu zagęszczarki  do prac drogowych  na kwotę 4.800 zł. 
Dział  900  rozdział  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. 
Zwiększa się o kwotę 12.400  zł dochody w tym dziale w § 2370 – wpływy z nadwyżki środków  obrotowych  ZUK  za 2006 r. , która została odprowadzona do budżetu.  Wymienioną kwotę przeznacza się na  zwiększenie dotacji przedmiotowej dla ZUK  do wysokości 88.400 zł.  

Zwiększa się dochody budżetu Gminy  o kwotę 4.000 zł, które przeznacza się  zgodnie  z celem wskazanym w promesie dotacji  przez WFOŚiGW  na zadrzewienie terenu  przy parkingach i drogach.  Całkowity koszt zdania wynosi 8.000 zł. 

Dział  630 Turystyka.

Zwiększa się o kwotę  5.000 zł brakujące środki  dla Stowarzyszenia Gmin Turystycznych w Łącku  na składki i opłaty roczne. 
Dział 851 Służba zdrowia. 
Wprowadza się do  planu inwestycyjnego  na 2007 r.  zadanie finansowane ze środków  wlasnych w kwocie 9.764 zł związane z termomodernizacją i naprawą pokryć dachowych w budynku SPZOZ w Kruszynie. 
To byłyby wszystkie zmiany, proszę komisję o pozytywne zaopiniowanie. Dziękuję.”

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w tym temacie?
Pani Wójt przekazała, że jeżeli chodzi o budowę drogi  Pińczata, to okazało się, że są zbyt duże opłaty  naliczane przez Lasy Państwowe i należy  zastanowić się nad  zmianą kierunku drogi. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek , aby rozeznać się w temacie budowy drogi Pińczata i w miarę możliwości zmienić kierunek drogi. 

Wniosek został przyjęty  - jednogłośnie. 
Więcej pytań nie zgłoszono, w  związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie zmian w budżecie Gminy  na 2007 r. 
Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 5. 
Kontynuując posiedzenie głos zabrała  Pani Skarbnik, która  przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2006 r. Budżet po stronie dochodów  wykonano w wysokości  13.201.493 zł, tj. 99,61 % planu, po stronie wydatków w wysokości 15.497.078 zł, tj. 97,57 % planu rocznego, z tego wydatki bieżące  72,73 %, a wydatki majątkowe 27,27%. 
Na 2006 r. zaplanowano deficyt budżetowy w kwocie 2.630.527 zł, który wykonano w kwocie 2.295.585zł. przeprowadzona analiza   dochodów budżetowych  za 2006 r.  wskazuje, iż struktura i wykonanie  dochodów przedstawia się następująco: 
Własne dochody Gminy  stanowią  34,69 % ogółu budżetu. Subwencja ogólna natomiast w dochodach budżetu stanowi 37,28%. Dotacje celowe które wpłynęły do budżetu w 27,03 %. 
W strukturze dochodów największy udział mają:  podatek od nieruchomości – 26,10% oraz udziały we wpływach podatku dochodowego od osób fizycznych 30,45%, środki pozyskane z Unii Europejskiej 19,25 %. 

W dochodach z podatków i opłat lokalnych najwyższe procentowe wykonanie  wystąpiło w podatku od spadków i darowizn 838,58 % , podatku  dochodowym od osób prawnych 204,52 %, opłacie eksploatacyjnej 262,05%. 

Najniżej wykonano   wpływy z podatku od nieruchomości  81,89 % i opłatę administracyjną 58,71%.  

Na podstawie przedłożonej sprawozdawczości budżetowej (sprawozdanie RB-27S za 2006 rok ) Komisja stwierdza, że nastąpił niewielki wzrost  w stosunku do  2005 r.  zaległości 15.525 zł , spowodowanych  głównie znacznym wzrostem  o 410,4% zaległości z tyt. zaliczek alimentacyjnych  w dziale  852 – Pomoc Społeczna. 

W stosunku do 2005 r. zmalały natomiast  o kwotę 54.855 zł zaległości  podatkowe  oraz o kwotę 4.852 zł zaległości czynszowe. 

Komisja Rewizyjna stwierdza, że  na poziom uzyskiwanych dochodów duży wpływ ma fakt obniżenia przez Radę Gminy  maksymalnych stawek  podatkowych , które  w 2006 r. stanowiły kwotę 439.139 zł oraz skutki  udzielanych przez  Radę Gminy  ulg i zwolnień  na kwotę 347.462 zł. Skutki obniżeń podatkowych  za 2006 r.  stanowią 23,55 % zrealizowanych podatków. 

Realizacja wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej jest zróżnicowana i kształtuje się następująco: zaangażowania wydatków oświaty i wychowania stanowi 41,58%, dróg gminnych 16,38 %, opieki społecznej 20,35%, administracji 8,70%. 

W tym miejscu Radni podziękowali Pani Wójt i Pani Skarbnik za  bardzo dobre wykonanie budżetu. 

Pani Radna E. Sadowska poprosiła, żeby na sesji była również dyskusja w tym temacie. 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 r. 

Wniosek  został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 
Sprawy różne:
Pan Przewodniczący zapytał jak  wygląda sprawa budowy remizy OSP w Smólsku?

Pani Wójt odpowiedziała, że na chwilę obecną  Radni zdecydowali, żeby wstrzymać się ze sprzedażą działki  na rzecz Hydrobudowy Włocławek, dlatego  sprawa  budowy remizy i partycypacji w kosztach  przez Hydrobudowę  nie została jeszcze ustalona. 

Pani Wójt poinformowała, że  Dyrektor  Kopalni Skoki   zwrócił się do Urzędu Gminy z wnioskiem o sprzedaż działki  w Dębie Polskim z przeznaczeniem na poszerzenie działalności. 
Radni stwierdzili, aby na chwilę obecną wstrzymać się z decyzją do czasu ustalenia  ceny za działkę oraz wynegocjowanie jak najlepszych warunków umowy ewentualnej sprzedaży. 
	
	


Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 12.20.
Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Tomasz Karkosik   

