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Protokół Nr 6/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 31.05.2007 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  14.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek .W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt , Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska oraz Pan Krzysztof Sikorski projektant. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia .

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego na 2007r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w latach 2007-2008 na budowę stacji uzdatniania  i ujęcia wody w Dębie Polskim. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w roku 2007 na zakup  samochodu  do ratownictwa chemiczno – ekologicznego  dla OSP Smólnik. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007r. 

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny Tomasz Karkosik o  godzinie 14.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono.  

Dalej  poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem nr 5/07 z dnia 23.04.2007r. i czy ktoś ma uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu nr 4/07 z dnia 23.04.2007 r. 

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która przekazała, że w budżecie Gminy na 2007 r. zaplanowano deficyt  budżetowy w kwocie 1.649.084 zł na  realizację  planowanych w planie inwestycji na 2007 r.  pokryty  pożyczkami długoterminowymi z WFOŚiGW w kwocie 925.847 zł, kredytem długoterminowym  w kwocie 723.237 zł, który sfinansuje następujące zadania: rozbudowa SP w Smólniku – 530.000 zł, budowę drogi w miejscowości Markowo – 80.000 zł, budowę drogi w miejscowości Smólsk – 68.737 zł, budowę wodociągu  Warząchewka Nowa, Skoki, Dębice – 44.500 zł. Spłata kredytu nastąpi 

 W okresie 02.03.2008 – 30.12.2012 r. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu niniejszej uchwały?

Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

Kontynuując głos zabrała również Pani Skarbnik, która  poinformowała, że  chodzi o zaciągnięcie pożyczki długoterminowej  z WFOŚiGW w Toruniu w wysokości 642.600 zł na budowę stacji uzdatniania i ujęcia wody w Dębie Polskim w następujących latach:  2007 r. – 300.000 zł, 2008 r. – 342.600 zł. Okres spłaty pożyczki ustala się następująco: 2008r. – 140.000 zł, 2009 r. – 160.000 zł, 2010 r. – 150.000 zł, 2011r. – 192.600 zł. 
Pan Radny W. Błasiak stwierdził, że  jeżeli jest szansa na umorzenie choćby w części tej pożyczki, to  trzeba skorzystać i wziąć. 

Pan radny J. Łuczak  stwierdził, że dobrze się dzieje w naszej  gminie, bo szukamy kredytów, które są umarzalne przynajmniej w jakiejś części. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu niniejszej uchwały?

Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na   lata 2007 – 2008 na budowę stacji uzdatniania i ujęcie wody w Dębie Polskim.  

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 
Następnie głos zabrała również Pani Skarbnik, która przekazała, że   Zarząd Wojewódzki Ochotniczych Straży Pożarnych  przydzielił samochód pożarniczy w 2007 r. dla OSP Smólnik o napędzie 4x2  i wartości całkowitej  380.000 zł , z tego dofinansowanie Zarządu Wojewódzkiego  wynosi 120.000 zł, udział własny  Gminy 260.000 zł.  po zaciągnięciu pożyczki  z WFOŚiGW  w Toruniu  na ten cel istnieje możliwość  umorzenia 40% kwoty  zaciągniętej pożyczki, tj. 104.000 zł.  Okres spłaty pożyczki  rozpocząłby się w 2008 r.  i rozłożony zostałby na 2 lata, w następujących ratach:
2009 r.  – 130.000 zł , 2010 r. – 130.000 zł.

Radni stwierdzili, że skoro jest taka możliwość, że Zarząd Województwa nam  dofinansuje zakup samochodu i pożyczka zostanie w części umorzona, to  projekt uchwały jest zasadny. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu niniejszej uchwały?

Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2007r.  na zakup samochodu  do ratownictwa chemiczno – ekologicznego dla OSP Smólnik.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 7. 
W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu Gminy na 2007 r., które przedstawiają się następująco:

„Dział 600 rozdział 60016-drogi publiczne i gminne .

Zwiększa  się o kwotę 23.594 zł dochody w tym dziale  ,  z tytułu rozliczonych z 2006 r.  środków budżetu Państwa na budowę drogi w Dębie Wielkim. Zadanie wykonano i sfinansowano w 2006 r.  a środki finansowe wpłynęły  do budżetu  w 2007 r. i stały się  ponadplanowymi  dochodami.  Zmniejsza się o kwotę 1.120.000 zł  planowane w budżecie na 2007 r.  dotacje w zakresie  środków z Funduszu ZPORR – 960.000 zł, dotacji budżetu Państwa – 160.000 zł  w wyniku wyłączenia  w 2007 r.  finansowania i realizacji 3 inwestycji związanych z budową dróg : przebudowa drogi Dąb Wielki – Nowa Wieś,  budowa drogi gminnej Warząchewka – Łagiewniki, budowa drogi gminnej Ładne – Włocławek, ponieważ w bieżącym roku  nie ma  możliwości ubiegania się o środki unijne. 
Dział 851 Służba zdrowia. 

Zmniejsza się w rozdziale 95195 po stronie  dochodów kwotę 77.000 zł dotacji planowanych w budżecie  2007 r.  na realizację z Funduszu ZPORR i budżetu Państwa  zadania inwestycyjnego  związanego z modernizacją budynku SPZOZ w Kruszynie, oraz wydatków na ten cel w kwocie 119.764 zł. 
Dział 801 Oświata i wychowanie . 

Na zadaniu inwestycyjnym związanym z rozbudową szkoły w Smólniku zwiększa się budżet o kwotę 30.000 zł z tyt. obsługi rachunków bankowych jak również obsługi kredytowej  związanej z finansowaniem tego zadania.  Po stronie dochodów i wydatków wprowadza się kwotę 5.000 zł  na dofinansowanie zajęć ze  środków  Funduszu Zajęć Sportowo – Rekreacyjnych Ministerstwa Sportu dla uczniów  w 2007 r. Całkowity koszt projektu wynosi 10.300 zł, z tego 5.000 zł pokrywa budżet Państwa, 5.300 zł  pokrywa budżet Gminy. 

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne.

Wprowadza się do budżetu  na 2007 r.  kwotę 280.000 zł  zaciągniętej w WFOSiGW pożyczki  na zakup samochodu pożarniczego ratownictwa chemiczno – ekologicznego dla OSP Smólnik. 

 Dział 757 Obsługa długu publicznego. 

Zmniejsza się o kwotę  67.800 zł rezerwę ogólną budżetu, którą przeznacza się na  pokrycie  odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek  w kwocie 65.000 zł,  zakup usług remontowych  związanych z pracami na sieci wodociągowej w Świętosławiu w kwocie 2.800 zł. 

Dział 758 Inne rozliczenia.

Zmniejsza się o kwotę  65.000 zł wydatki na sfinansowanie kosztów obsługi długu publicznego. 

 Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo. 

Wprowadza się kwotę 2.800 zł w  wydatki  w tym dziale  na usunięcie awarii  i wykonanie  regulacji  sieci kanalizacyjnej  w miejscowości Świętosław. 

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa  narodowego. 

Wprowadza się w tym dziale ponadplanowe dochody  w kwocie 119.846 zł z tyt. zrealizowanego w 2006 r.  zadania związanego z modernizacją budynku Domu Kultury w Kruszynie. 
To byłyby wszystkie zmiany, proszę komisję o pozytywne zaopiniowanie. Dziękuję.”

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w tym temacie?

Pan Radny J. Łuczak stwierdził, że przykre jest to, że nie będzie pieniędzy na remont elewacji ośrodka zdrowia w Kruszynie, bo jest to wizytówka Gminy, a  stan budynku jest bardzo zły. 

Pani  Wójt odpowiedziała, że w tym roku nie ma już możliwości ubiegania się o dofinansowanie tego zadania, ale  na pewno będziemy się ubiegać pozyskanie pieniędzy na ten cel w przyszłym roku. 

 Następnie Pani Wójt przekazała jeszcze Radnym informacje, jakie drogi zostały zgłoszone przez Starostwo Powiatowe  na dofinansowanie. 

Kontynuując  wypowiedź przypomniała sprawę  opłat jakie naliczyły gminie Lasy Państwowe  za wyłączenie gruntów z produkcji leśnej  pod drogę Warząchewka  - Pińczata, była to kwota blisko 56.000 zł. Przekazała, że ta sprawa została jeszcze raz dokładnie przeanalizowana i  zmniejszyliśmy  areał działek. Po negocjacjach udało nam się zejść do kwoty ok. 22.000 zł. 

Pan Radny S. Ataniel zapytał, czy nie ma możliwości ominięcia tej sprawy lub terenu leśnego? 

Pani Wójt odpowiedziała, że  nie ma możliwości, ponieważ wyłączenie z produkcji leśne, czy rolnej to są takie same koszty. 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie  wynegocjowanej opłaty ok. 22.000 zł związanej z budową drogi Warząchewka – Pińczata. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu na 2007 r.?

Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2007 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

Sprawy różne:

Pan Radny C. Dzierżanowski:

1. W miarę możliwości finansowych wybudować ogródek jordanowski na terenie sołectwa Mursk – Ładne.  Jest miejsce, działka gminna, tam gdzie stał pojemnik na śmieci. 

Pan Radny S. Ataniel:

1. W miarę możliwości finansowych wybudować ogródek jordanowski na terenie sołectwa Świętosławiu, Nowej Wsi i pozostałych miejscowościach Gminy. 

Pan Radny W. Błasiak :

1. Zająć się sprawą oświetlenia ulicznego, ponieważ lampy za wcześnie się włączają i za późno wyłączają 

Pan Radny J. Łuczak:

1. Ocieplić szczyt w budynku  osiemnastorodzinnym ( blok)  w Kruszynku.  

	
	


Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 15.30
Protokół sporządziła:

A. Muratow

                   Przewodniczący  

Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej









     Tomasz Karkosik   

Wnioski zgłoszone na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej w dniu 31.05.2007 r.

Pan Radny C. Dzierżanowski:

1. W miarę możliwości finansowych wybudować ogródek jordanowski na terenie sołectwa Mursk – Ładne.  Jest miejsce, działka gminna, tam gdzie stał pojemnik na śmieci. 

Pan Radny S. Ataniel:

1. W miarę możliwości finansowych wybudować ogródek jordanowski na terenie sołectwa Świętosławiu, Nowej Wsi i pozostałych miejscowościach Gminy. 

Pan Radny W. Błasiak :

1. Zająć się sprawą oświetlenia ulicznego, ponieważ lampy za wcześnie się włączają i za późno wyłączają. 

Pan Radny J. Łuczak:

1. Ocieplić szczyt w budynku  osiemnastorodzinnym ( blok)  w Kruszynku.  

Sporządziła:
