Protokół Nr 8/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 20.08.2007 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek. W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt oraz Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska. 

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2007r. 
5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny Tomasz Karkosik o  godzinie 10.00. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili:
Pani Wójt zaproponowała wprowadzenie jako pkt. 5 - Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie   statutu związku międzygminnego pod nazwą Kujawsko – Dobrzyński Związek Gmin. 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie w/w wniosek, który został przyjęty – jednogłośnie. 
Dalej  poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem nr 6/07 z dnia 31.05.2007r. i czy ktoś ma uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu nr 7/07 .  

Protokół  przyjęto  - jednogłośnie. 
Ad. 4. 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która przekazała, zwiększ się budżet na utrzymanie dróg publicznych z tytułu  ponadplanowych dochodów  za zajęcie pasa drogowego  o kwotę 20.000 zł  oraz tytułem  odszkodowań  za straty  huraganowe  przystanków  autobusowych  o kwotę  1.000 zł.  O ponadplanowe dochody wprowadzone do budżetu  zwiększ się   plan  wydatków na bieżące utrzymanie dróg   o kwotę 12.000 zł oraz  wydatki inwestycyjne  w § 6050 o 9.000 zł. 
Zwiększ się plan dochodów i wydatków  budżetu Gminy o kwotę 2.600 zł  z tyt.  pozyskanych na wniosek Wójta Gminy środków z PZU   na zamontowanie telewizji dozorowej  tj.  urządzeń monitoringu  w Gimnazjum w Kruszynie.  Ogólny koszt zadania wynosi 5.447,30 zł.  przesuwa się kwotę   dotacji na prowadzenie  w szkołach dodatkowych zajęć  sportowych  poza lekcyjnych  po stronie dochodów kwotę  5.000 zł i wydatków  o kwotę 10.300 zł z działu 801 – Oświata i wychowanie  do działu 926 Kultura Fizyczna i sport. 

Dokonuje się przekwalifikowania źródeł dofinansowania zadania  pn.  przebudowa pomieszczeń  z przeznaczeniem na salę  widowiskową z zapleczem  w Domu Kultury w Kruszynie ze środków  unijnych  ZPORR  na dofinansowanie z Odnowy wsi oraz zachowanie  i ochrona dziedzictwa kulturowego. 
Wójt Gminy wystąpił do Marszałka  Województwa Kujawsko – Pomorskiego  o  dotacje na doposażenie  wiejskich świetlic  środowiskowych  dla dzieci i młodzieży . Otrzymaną dotację w kwocie 12.000 zł wprowadza się do budżetu  po stronie dochodów i wydatków. 

Dokonuje się przeniesienia  pomiędzy paragrafami  w rozdziale  oświetlenie ulic  zmniejszając o kwotę  25.000 zł wydatki  inwestycyjne  przesuwając tę kwotę  na zakup energii elektrycznej. 

W związku ze zmiana ceny samochodu pożarniczego  dla OSP w Smólniku  do kwoty 455.000 zł  zwiększa się udział  współfinansowania Gminy w zakupie  tego pojazdu  o 65.000 zł  z  kwoty 260.000 zł do kwoty 325.000 zł, który będzie pokryty  pożyczką z WFOŚiGW w Toruniu. Zaciągnięta pożyczka  podlega umorzeniu 40%. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu niniejszej uchwały?

Pan Radny C. Dzierżanowski  zgłosił, że na drodze Mursk – Smólnik  zarwany jest most i przewrócone tablice i należy  naprawić drogę w ramach gwarancji. 
Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 r.  

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

W tym miejscu Pani Wójt przekazała, że  w związku z poprzednia  uchwałą w sprawie utworzenia  związku międzygminnego pod nazwą Kujawsko – Dobrzyński Związek Gmin  Urząd Miasta zwrócił się do nas o przyjęcie statutu związku gmin. Statut został już uzgodniony z Nadzorem Wojewody i jest   prawidłowy pod względem prawnym. 
Pani Wójt przybliżyła zapisy projektu statutu związku. 

W wyniku dyskusji Radni ustalili, że należy przyjąć  i pozytywnie zaopiniować projekt niniejszej uchwały. 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia statutu  międzygminnego związku gmin. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

Sprawy różne:

W sprawach różnych Pan Przewodniczący, mimo iż nie ma na posiedzeniu zainteresowanego,  poruszył sprawę  wstrzymania diet dla Pana Radnego K. Śmietany oraz odczytano informacje  w tym temacie, z której wynika, że na dzień 31.07.2007 r.  zadłużenie wynosi 1.232,87 zł. 

( Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Członkowie komisji ustalili, że nie powinna gmina umarzać pieniędzy i sprawę należy przedstawić na sesji. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek, aby dokonywać dalszej ściągalności należności od Pana Radnego K. Śmietany. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 10 osób, przeciw –m 0 , wstrzymała się  - 1 osoba. 

W dalszej części Pan Radny J. Łuczak  zaproponował  przeanalizowanie budowy chodnika przy placu buraczanym  przy drodze  Kruszynek – Ludwinowo ( ok. 20.000 zł ). 

Następnie poruszona została sprawa  dotycząca budowy nowej remizy OSP w Smólsku zlokalizowanej na  innej działce i ewentualna zamiana działek. Jest to oferta, którą zaproponował Pan Rozpendowski. 
Po dyskusji Pan Przewodniczący stwierdził, że  na chwilę obecną  raczej nie ma możliwości  rozsądnego wyjścia  z sytuacji. Istniejąca lokalizacja remizy jest w centrum wsi i  jest  najlepsza. 

Członkowie komisji ustali, że należy zaprosić na komisje Pana W. Makaro oraz Pana Rozpendowskiego, żeby każdy z nich się wypowiedział w tym temacie. Pan Radny W. Makaro będzie najbardziej obeznany z tym tematem, ponieważ sprawa dotyczy jego terenu. 

Pan Radny S. Ataniel stwierdził, że obecna lokalizacja jest najlepsza i należy tak to pozostawić. Zrobić remont istniejącego budynku i przygotować działki do sprzedaż w przetargu otwarty.  Pieniądze uzyskane ze sprzedaży działek przeznaczyć  na remont budynku. 

Pan Radny W. Błasiak  popiera przedmówców. Jest to trudna sytuacja i  należy również zwrócić uwagę, że straż nie za bardzo dba o ten budynek. 
Pan Radny M. Zajdel przekazał, że  w jego remizie był remont i za 8.000 zł można własnymi siłami bardzo dużo zrobić. 

Pan radny P. Bogdanowicz stwierdził, że  tam nie ma żadnych młodych strażaków, a  ci starsi nie dbają o ten budynek i  raczej trzeba zająć się remontem istniejącego budynku niż budową nowego. 

Pani Radna W. Olejniczak stwierdziła, że najpierw trzeba przystąpić do opracowania operatu szacunkowego i dopiero wtedy będzie wiadomo ile t wszystko jest warte i o jakich  propozycjach można rozmawiać. 

Pan radny J. Łuczak stwierdził, że inne jednostki OSP bardziej dbają o budynki, a w Smólsku jest wszystko bardzo zaniedbane. 

Podsumowując Pani Wójt stwierdziła,  że jeżeli zajmiemy się budową świetlicy, to wszystko spadnie na Urząd Gminy, ponieważ  jest tam tylko  wandalizm i  brak organizacji. Trzeba  się liczyć z tym jakie koszty będą ponoszone w przyszłości  jeżeli będzie nowa świetlica, będzie trzeba to ogrzać. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 12.00.

Protokół sporządziła:

A. Seroczyńska  
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