Protokół Nr 11/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej

 z dnia 08.10.2007 r.

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  12.30  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek. W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek, Pani Wójt oraz Skarbnik Gminy Pani Tatiana Kowalewska.  
Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 r. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia  zmiany planu  zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek w zakresie  obszaru położonego  w obrębie  ewidencyjnym Potok, część działki o nr ewidencyjnym 104. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia  planu rozwoju miejscowości Kruszyn na lata 2005-2013 wraz ze zmianami. 
6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Radny Tomasz Karkosik o  godzinie 12.30. Pan Przewodniczący powitał przybyłych na posiedzenie komisji . 

Ad. 2.

Pan  Przewodniczący na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  stwierdził quorum. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono. 
Dalej  poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia.   
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 
W tym miejscu Pan Przewodniczący poprosił o omówienie tematu przez Panią Wójt, która poinformowała, że w dziale 600 – drogi publiczne  zmniejsza się  o kwotę 10.000 zł wydatki inwestycyjne w § 6050 – dokumentacje przyszłościowe  przenosząc tę kwotę  na wydatki inwestycyjne w administracji  celem wprowadzenia  do budżetu na 2007 r.  zadania inwestycyjnego związanego z informatyzacją Urzędu Gminy. 

Wprowadza się do planu inwestycyjnego na 2007 r. zadanie  pn.  cyfrowy Urząd na kwotę 7.500 zł  i budowa lokalnej infrastruktury społeczeństwa informatycznego na kwotę 8.500 zł.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu niniejszej uchwały?

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 r.  

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Kontynuując głos zabrała Pani Wójt, która przekazała, że  na ostatniej Sesji Rady Gminy  przyjęto uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Włocławek w zakresie obszaru  położonego w obrębie ewidencyjnym  Potok, działka Nr 104 i wystąpił błąd  dotyczący  zakresu planu. Zakres obowiązującego  miejscowego planu  obejmuje  tylko część działki o nr ewidencyjnym 104 w obrębie  geodezyjnym Potok i zmiana powinna  obejmować ten sam obszar. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu niniejszej uchwały? 

Żadnych uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  o pozytywne zaopiniowanie projektu niniejszej uchwały. 

Wniosek przyjęto – jednogłośnie. 

Ad.5. 
W tym miejscu głos zabrała  również Pani Wójt, która przekazała, że zmianie ulega  zadanie dotyczące  modernizacji domu kultury w Kruszynie.  Zadanie obejmowało będzie  modernizację podłóg, modernizację sufitów, modernizację sceny i wymianę stolarki  drzwiowej, naprawę  tynków, położenie boazerii, położenie tynków mozaikowych, wymiana instalacji elektrycznej, wymianę instalacji grzewczej oraz wyposażenie łazienki.  Kosztorys przedsięwzięcia  szacowany jest na kwotę 163.700 zł. 
Pan Radny C. Dzierżanowski stwierdził, że stan domu kultury jest opłakany, dlatego bardzo dobrze, że w końcu wykonany będzie remont. 

Pan Radny W. Makaro z zadowoleniem przyjmuje  taki informacje, ponieważ dom kultury jest wizytówką Gminy, a  stan w jakim się znajduje jest naprawdę bardzo zły. 

Z uwagi na brak dalszych dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia planu rozwoju Kruszyna na lata 2005-2013. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

Sprawy różne:

Pan Radny S. Ataniel Przypomniał, że gaz w Nowej Wsi jest  już jakieś 150 m od osiedla i należy  ponowić wniosek do Zakładu Gazowniczego o przyłączenie osiedla. 

Pan Radny P. Jarębski  poinformował, że na najbliższe posiedzenie Komisji Edukacji przyjdą rodzice uczniów z SP. Warząchewki. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania.

Nikt z zebranych nie wystąpił.  

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o  zakończenie posiedzenia komisji. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie  komisji zostało zakończone o godzinie 13.00.
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