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Protokół Nr 2/07
 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 10.01.2007 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  14.00 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Odczytanie i przyjęcie zaproponowanego porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2007 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek na 2007 r. 

6. Zaopiniowanie projektu Budżetu Gminy Włocławek na 2007 r. 

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Radny W. Makaro o godzinie  14.00 Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia .

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu i zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem z poprzedniej komisji i czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu Nr 1/06 z posiedzenie w dniu 18.12.2006 r. 
Protokół został przyjęty- jednogłośnie. 
Ad. 4. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Kierownik E. Grzegórska, która przekazała, że zgodnie z przepisami opracowany został gminny program przeciwdziałania narkomani. Program jest adresowany do uczniów szkół znajdujących się na terenie Gminy Włocławek. Głównym celem tego programu jest przeciwdziałanie rozszerzaniu się narkomani oraz problemom jej towarzyszącym. Na ten program przewidziano środki w wysokości 8.000 zł. 

Program stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Radny C. Dzierżanowski zapytał, czy nauczyciele zgłaszali problem narkomani w szkołach. 

Pani Kierownik dopowiedziała, że raczej nie, ale za to zgłaszany jest coraz częściej problem alkoholowy. 

Pan Przewodniczący  zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania w tym temacie. 

Z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomani. 

Projekt został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

Pani E. Grzegórska szczegółowo omówiła program profilaktyki i przekazała, że  przekazała, że gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek uchwalany jest każdego roku i obejmuje finansowanie następujących  wydatków  związanych z jego realizacją:  wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w świetlicach  profilaktyczno – wychowawczych  w Kruszynie i w Smólniku, finansowanie posiłków i zajęć pozalekcyjnych sportowych dla dzieci  z rodzin  z problemem alkoholowym  w świetlicach profilaktyczno – wychowawczych, finansowanie wypoczynku letniego  i zimowego  oraz imprez okolicznościowych  dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym, remonty, zakup sprzętu, środków czystości, wyposażenie i utrzymanie świetlic, zorganizowanie działalności centrum integracji społecznej, finansowanie paczek dla dzieci  z okazji Dnia Dziecka i Świąt Bożego Narodzenia oraz zorganizowanie Wigilii, dofinansowanie  działalności instytucji, stowarzyszeń realizujących  profilaktykę p/alkoholową  oraz wynagrodzenia z tyt. posiedzeń członków Komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych, finansowanie działalności Punktu Konsultacyjnego, szkolenia i programy profilaktyczne , zakup czasopism i broszur specjalistycznych. 

( Program Profilaktyki i rozwiązy6wania problemów alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek na 2007 r. stanowi załącznik do  niniejszego protokołu). 

Z uwagi na brak uwag do niniejszego punktu Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek na 2007 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

W tym miejscu jako pierwsza głos zabrała Pani Kierownik H. Kurczyk, która poinformowała, że wysokość subwencji w 2007 r. wynosi 3.837.367 zł a ogólnie jest 742 uczniów. Wysokość subwencji na 1 ucznia wynosi 5.171,65 zł, a faktyczny koszt utrzymania 1 ucznia w gminie Włocławek wynosi 6.630,25 zł.  Gmina Włocławek dofinansowuje 1 ucznia MW kwocie 1.458,60 zł. Wysokość subwencji oświatowej nie jest wystarczająca na pokrycie  wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń w kwocie 438.282 zł. 
Szczegółowe rozliczenie na poszczególne szkoły  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W tym miejscu Pani Wójt  stwierdziła, że należy zastanowić się nad sensem utrzymywania małych szkół na terenie Gminy, chodzi o szkołę w Skokach, Modzerowie i Warząchewce, ponieważ koszty utrzymania tych szkół  są bardzo wysokie i niestety Gminy na to nie stać. Za zaoszczędzone pieniądze można kupić gimbusy, które dowoziłyby dzieci do większych szkół. 
Po dyskusji członkowie komisji stwierdzili, że należy rozpocząć procedury zmierzające do likwidacji małych szkół i  rozpropagować w terenie takie informacje. 

Kontynuując Pani Skarbnik omówiła projekt budżetu Gminy na 2007 r. W dziele 801 – oświata i wychowanie wydatki wynoszą ogółem 6.680.278 zł 

Projekt budżetu Gminy Włocławek na 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Po dyskusji, z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Włocławek na 2007 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

Sprawy różne:

Pan Przewodniczący zaproponował, żeby na jedną z kolejnych komisji zaprosić dyrektorów szkół z Kruszyna  w związku z  organizacją ruchu drogowego przy szkole i  możliwością urządzenie parkingu. 

Pan Radny F. Bogdanowicz:

1. Zwrócić się do Powiatowego Zarządu Dróg o zamontowanie progów zwalniających przy szkole w Smólniku. 
Radny W. Makaro:

1. Wyjaśnić, na jakiej zasadzie  pobierane są opłaty za wynajęcie sali gimnastycznej w szkołach na różne imprezy i dlaczego Rada Rodziców też musi płacić za wynajem. 
Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 15.40.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

    Przewodniczący 

      Komisji Edukacji Kultury i Sportu

    Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 

     Witold Makaro 

