Protokół Nr 3/07 
z posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 
z dnia 15.03.2007 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, pracownicy Urzędu Gminy Włocławek.
Usta obecności Radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Odczytanie i przyjęcie zaproponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Rozpatrzenie ofert w związku z konkursem na zadania kulturze fizycznej w 2007 r.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Radny W. Makaro o godzinie 14.00 Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.
Ad 2.
Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia.
Do proponowanego porządku posiedzenia uwagi zgłosili:
Pani Wójt zaproponowała wprowadzenie pkt:
-
Zaopiniowanie  projektu  uchwały w  sprawie  powołania  Rady Społecznej  SPZOZ  Gminy
Włocławek.
· Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie   zwołania I posiedzenia Rady Społecznej SPZOZ
Gminy Włocławek..
· zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały    w sprawie gminnego programu
przeciwdziałania narkomanii na 2007 r.
· Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie   uchwalenia programu
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek na 2007 r.
Pan   Przewodniczący   poddał   pod   głosowanie   w/w   propozycje,   które   zostały   przyjęte
jednogłośnie.

Następnie poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia uwzględnieniem w/w
wniosków.
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty — jednogłośnie.
Ad. 3.
Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu i zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem z poprzedniej komisji i czy są uwagi do protokołu ? Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu Nr 2/07. Protokół został przyjęty- jednogłośnie.
Ad. 4.
Pani M. Swidcrska szczegółowo omówiła oferty na realizację zadania publicznego w 2007 r. ,
które kształtują się następująco:
1. LZS „Kujawiak" Kruszyn
- 31.700 zł
2. LZS „Yiktoria" Smólnik
- 25.000 zł
3. UKS „Start" Smólnik
- 12.850 zł
4. UKS „As" Kruszyn
2.000 zł
5. UKS „Kruszyn"
2.000 zł
6. UKS „Warząchewka"
1.200 zł
7. UKS „Modzerowo"
1.500 zł
8. UKS „Vivat"
4.400 zł.
Następnie Pani M. Swidcrska przedstawiła propozycje Pani Wójt:
1. LZS „Kujawiak" Kruszyn
- 20.000 zł
2. LZS „Yiktoria" Smólnik
- 21.000 zł
3. UKS „Start" Smólnik
6.000 zł
4. UKS „As" Kruszyn
1.000 zł
5. UKS „Kruszyn"
800 zł
6. UKS „Warząchewka"
500 zł
7. UKS „Modzerowo"
700 zł
Po dyskusji Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie
w/w propozycji Pani Wójt. Propozycje zostały przyjęte — jednogłośnie.
Ad. 5.
W tym miejscu głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała, że SPZOZ do końca marca musi przyjąć   bilans,   a   na   chwile   obecną   nie   mamy   powołanej   Rady   Społecznej   i   nie   mamy
wyłonionego przedstawiciela Wojewody i na chwilę obecną nic będzie on wyłoniony. W związku z powyższym    Pani Wójt zaproponowała, żeby wybrać Radę Społeczną    bez przedstawiciela Wojewody, a w momencie kiedy zostanie wyłoniony, to powołać go odrębną uchwała. Pani Wójt zaproponowała następujący skład Rady Społecznej: T. Karkosik, S. Ataniel, K Bogdanowicz, K Sadowska, , W. Zawadzki, W. Makaro.
Poszczególni kandydaci wyrazili zgodę.
Wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej SPZO w następujący składzie: T. Karkosik, S. Ataniel, K Bogdanowicz, E. Sadowska,, W. Zawadzki, W. Makaro. Projekt uchwały został przyjęty — jednogłośnie.
Ad. 6.
Pani Wójt zaproponowała termin zwołania I posiedzenia Rady Społecznej SPZOZ na dzień 29.03.2007 r. g. 14.00 w Urzędzie Gminy. Pan     Przewodniczący  poddał  pod  głosowanie   /w  w  propozycję,  która  została  przyjęta - jednogłośnie.
Ad. 7.
Pani   Kierownik   E.   Grzcgórska   przekazała,   że   zmiana   uchwały  jest  konieczna,  ponieważ dostaliśmy informacje z Urzędu Nadzoru, że niniejszy program został   skonstruowany w części prawidłowo. Zawiera harmonogram działań, preliminarz wydatków.  Brakującym elementem programu jest diagnoza stanu zagrożenia    problemem narkomanii. Lokalna strategia działań powinna wynikać z takiej analizy oraz powinna być    dostosowana do lokalnych potrzeb i możliwości.

Z uwagi na powyższe    Pan Przewodniczący    poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie   zmiany niniejszej uchwały. Wniosek został przyjęty — jednogłośnie.

Ad. 8.
Również głos zabrała Pani Kierownik E. Grzegórska, która przekazała, że zmiana uchwały jest konieczna, ponieważ dostaliśmy informacje z Urzędu Nadzoru, że niniejszy program został skonstruowany w części prawidłowo. Zawiera harmonogram działań, preliminarz wydatków. Brakującym elementem programu jest diagnoza stanu zagrożenia problemem narkomanii. Lokalna strategia działań powinna wynikać z takiej analizy oraz powinna być dostosowana do lokalnych potrzeb i możliwości. Ponadto niezgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi zaplanowano do realizacji zadania regulowane odrębnymi przepisami prawnymi.
Z uwagi na powyższe    Pan Przewodniczący    poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie   zmiany niniejszej uchwały. Wniosek został przyjęty — jednogłośnie.
Ad. 9. Sprawy różne:
Pani Wójt odczytała pismo klubu sportowego START Smólnik z prośbą o dofinansowanie zakupu koszulek na kwotę 1.200 zł. Propozycja komisji: dofinansowanie w wysokości 400 zł — przyjęto jednogłośnie. Pismo    Stowarzyszenia „PROKULTURA" z Kruszyna w sprawie dofinansowania    imprezy organizowanej dla ludzi starszych w wysokości 3.000 zł. Propozycja komisji: Rozpatrzcć wniosek negatywnie,    na chwilę obecną nic ma pieniędzy na dofinansowanie,     stowarzyszenie nie przystąpiło  do  konkursu,  możliwe  jest  tylko wsparcie rzeczowe w formie zakupu kawy i herbaty, oraz zwolnienie za salę w domu kultury. Na część artystyczną zaproponowano    zaproszenie zespołu Smólniczanki lub Kruszynioki — przyjęto - jednogłośnie.
Pan Radny B. Wrocławski:
1. Zainstalowanie 2 kamer przy szkole w Kruszynie.
2. Nie otrzymał pozwolenia na wycięcie drzew, a czek już prawie 2 miesiące. Wyjaśnić co się
dzieje w tej sprawie.
Pan Radny W- Makaro poinformował, że dowiedział się, że Radny Powiatowy Pan A. Spychalski jest przeciwny budowie chodnika w Kruszynie, należy sprawdzić, czy to prawda i wystosować Ust otwarty do Pana Radnego w związku z tą sprawą.
Pan Radny T. Karkosik zaproponował, aby przyjrzeć się sprawie dostępu młodzieży do sali w remizie OSP w Swiętosławiu.
Więcej wniosków nie zgłoszono.
Pan Przewodniczący podziękowała wszystkim za przybycie i prace w komisji. Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 15.40.
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