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Protokół Nr 4/07 

 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 18.04.2007 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  14.20 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Odczytanie i przyjęcie zaproponowanego porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu  Gminy za 2006 r. 
5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Radny W. Makaro o godzinie  14.00 Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia i  zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku?

Pani Wójt zaproponowała, aby wprowadzić pkt. 5 – Informacja na temat  propozycji sprzedaży gruntów  i budowę remizo- świetlicy  w Smólsku. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 
Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu i zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem z poprzedniej komisji i czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu Nr 03/07.  

Protokół został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. 4. 
W tym miejscu głos zabrała Pani Skarbnik, która  omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. , które  przedstawia się następująco:

Budżet po stronie dochodów  wykonano w wysokości  13.201.493 zł, tj. 99,61 % planu, po stronie wydatków w wysokości 15.497.078 zł, tj. 97,57 % planu rocznego, z tego wydatki bieżące  72,73 %, a wydatki majątkowe 27,27%. 
Na 2006 r. zaplanowano deficyt budżetowy w kwocie 2.630.527 zł, który wykonano w kwocie 2.295.585zł. przeprowadzona analiza   dochodów budżetowych  za 2006 r.  wskazuje, iż struktura i wykonanie  dochodów przedstawia się następująco: 
Własne dochody Gminy  stanowią  34,69 % ogółu budżetu. Subwencja ogólna natomiast w dochodach budżetu stanowi 37,28%. Dotacje celowe które wpłynęły do budżetu w 27,03 %. 
W strukturze dochodów największy udział mają:  podatek od nieruchomości – 26,10% oraz udziały we wpływach podatku dochodowego od osób fizycznych 30,45%, środki pozyskane z Unii Europejskiej 19,25 %. 

W dochodach z podatków i opłat lokalnych najwyższe procentowe wykonanie  wystąpiło w podatku od spadków i darowizn 838,58 % , podatku  dochodowym od osób prawnych 204,52 %, opłacie eksploatacyjnej 262,05%. 

Najniżej wykonano   wpływy z podatku od nieruchomości  81,89 % i opłatę administracyjną 58,71%.  

Na podstawie przedłożonej sprawozdawczości budżetowej (sprawozdanie RB-27S za 2006 rok ) Komisja stwierdza, że nastąpił niewielki wzrost  w stosunku do  2005 r.  zaległości 15.525 zł , spowodowanych  głównie znacznym wzrostem  o 410,4% zaległości z tyt. zaliczek alimentacyjnych  w dziale  852 – Pomoc Społeczna. 

W stosunku do 2005 r. zmalały natomiast  o kwotę 54.855 zł zaległości  podatkowe  oraz o kwotę 4.852 zł zaległości czynszowe. 

Komisja Rewizyjna stwierdza, że  na poziom uzyskiwanych dochodów duży wpływ ma fakt obniżenia przez Radę Gminy  maksymalnych stawek  podatkowych , które  w 2006 r. stanowiły kwotę 439.139 zł oraz skutki  udzielanych przez  Radę Gminy  ulg i zwolnień  na kwotę 347.462 zł. Skutki obniżeń podatkowych  za 2006 r.  stanowią 23,55 % zrealizowanych podatków. 

Realizacja wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej jest zróżnicowana i kształtuje się następująco: zaangażowania wydatków oświaty i wychowania stanowi 41,58%, dróg gminnych 16,38 %, opieki społecznej 20,35%, administracji 8,70%. 
Członkowie komisji zauważyli, że  bardzo duże środki finansowe przekazywane są na oświatę i  należy zastanowić się, czy gminę stać na utrzymanie  takiej ilości szkół. 

Pani Wójt stwierdziła, że na najbliższej sesji podejdziemy do tematu i  wywołamy uchwałę w sprawie  zamiaru likwidacji szkół, a z tym będzie się wiązała cała procedura. 

Pan Radny T. Karkosik stwierdził, że należy przeprowadzić konsultacje z Nauczycielami, Radami Rodziców oraz rodzicami , przedstawić jak wygląda sytuacja, jakie są koszty utrzymywania małych szkół. 
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu i z uwagi na brak uwag poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 
W tym miejscu głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała członków komisji, że zwrócił się do niej Prezes Hydrobudowy  w sprawie wykupu działki gminnej w Smólsku. Jest to działka , na której stoi remiza OSP. Przedstawiciel Pana Prezesa stwierdził, że pieniądze nie grają roli i jest w stanie jeszcze sfinansować w części budowę  nowej remizy OSP. 

Członkowie komisji podjęli dyskusję w tym temacie. 

W wyniku dyskusji ustalono następujące stanowisko komisji: 

Na chwilę obecną nie podejmować jeszcze żadnych decyzji, ale dokładnie przeanalizować sprawę i zrobić konsultacje z mieszkańcami Smólska. 

Ad. 6. 

Sprawy różne:

Pan Radny W. Makaro:

1. Ustawienie tablicy  informacyjnej  w Smólsku ( przy rowie). 

2. zająć się sprawą słupka przy posesji P. Rozpendowskiego.  

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 15.30.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

    Przewodniczący 

      Komisji Edukacji Kultury i Sportu

    Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 

     Witold Makaro 

