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Protokół Nr 5/07 

 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 30.05.2007 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.50 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Odczytanie i przyjęcie zaproponowanego porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły podstawowej w  Modzerowie. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej. 

6. Zaopiniowanie Projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Skokach Dużych. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Radny W. Makaro o godzinie  13.50.Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia i  zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku?

Pani Wójt zaproponowała, aby wprowadzić pkt. 4 – rozpatrzenie skargi  na działalność SPZOZ Gminy Włocławek. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu i zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem z poprzedniej komisji i czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu Nr 04/07.  

Protokół został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. 4. 

W tym miejscu Pani Wójt poinformowała,  że  do Urzędu Gminy złożono ustną skargę na działalność lekarzy pracujących w SPZOZ z siedzibą w Kruszynie. Protokół został spisany przez Panią Sekretarz. 

Pani Wójt odczytała   protokół z przyjęcia skargi, w którym poszkodowana podnosi, że  w wyniku nie rozpoznania choroby i długotrwałego bezskutecznego leczenia  pacjentce grozi amputacja nogi. 

W związku z tą sprawą na posiedzenie komisji przybyła Pani Ewa Grabowska Dyrektor SPZOZ w Kruszynie, która poinformowała, że w skardze tej jest wiele zakłamania, nie stwierdza żadnych nieprawidłowości w leczeniu przez lekarzy SPZOZ, ponieważ leczenie w ośrodku zdrowia w Kruszynie trwało tylko 4 dni. Później pacjentka została skierowana do szpitala i tam nie została prawidłowo zdiagnozowana. W ciągu 5 dni  były 3 wizyty z lekarzami z SPZOZ i dopiero skierowaną pacjentkę do szpitala. 
W wyniku dyskusji członkowie komisji stwierdzili, że należy oddalić skargę jako bezzasadną. 

Następnie Pani Dyrektor E. Grabowska  przekazała, że otrzymała pismo od Pani Przewodniczącej E. Sadowskiej w sprawie  wprowadzenia popołudniowych dyżurów  lekarzy w ośrodku zdrowia w Smólniku. Stwierdziła, że spróbuje to zorganizować, ale w późniejszym terminie, ponieważ w tej chwili nie ma takiej możliwości. Pani Doktor Placek jest obecnie w szpitalu i później będzie na chorobowym, więc jest tylko  2 lekarzy i trudno byłoby to zorganizować. 

Ad. 5. 

W tym miejscu jako pierwsza głos zabrała Pani Wójt, która przekazała, że  nie pierwszy raz podchodzimy do tego tematu i  po przeprowadzaniu kolejnych analiz okazuje się, że wszystkie argumenty przemawiają za tym, żeby jednak likwidować  te 3 małe szkoły.  Liczba uczniów w Gminie Włocławek  w latach szkolnych  od 2005/2006 do 2010/2011 zmniejszy się o 117 uczniów.  Subwencja oświatowa  na 2011 r.  zmniejszy się  o  kwotę od 596.700 zł do 744.600 zł  przyjmując wysokość subwencji na 1 ucznia  z roku 2007 tj. 5.100 zł. środki te trzeba będzie wygospodarować z budżetu Gminy. 
Następnie głos zabrała Pani H. Kurczyk, która poinformował, że jeżeli nie zamkniemy tych szkół, to trzeba będzie robić generalne remonty budynków. Wstępne koszty jakie trzeba byłoby ponieść na remonty to: SP. Modzerowo – 370.000 zł SP. Warząchewka Polska  - 356.000 zł, SP Skoki Duże – 188.200 zł.  Więc nawet kupując   gimbusy, żeby dowoziły dzieci do szkół zyskujemy jakieś pieniądze. W tych szkołach nie ma sal gimnastycznych, świetlic, stołówki i nawet nie ma możliwości podłączenia Internetu. 
Pan Radny W. Błasiak stwierdził, że najważniejsze jest dobro społeczeństwa i wiadomo, że mieszkańcy będą przeciwni likwidacji, ale cyfry mówią same za siebie i jednoznacznie wskazują na likwidacje  szkół. Zaproponował, żeby zorganizować zebrania z mieszkańcami i przybliżyć im  bardzo szczegółowo temat i względy ekonomiczne, ponieważ Gminy Włocławek nie stać na utrzymywanie tych małych szkół. 

Pan Radny B. Wrocławski przekazał, że nie po raz pierwszy analizujemy temat likwidacji SP Modzerowo, SP Warząchewka Polska i SP. Skoki Duże. Jak widać jest wiele czynników, które przemawiają za likwidacją tych szkół. Po każdej analizie dochodzą dodatkowe , nowe czynniki. Z uwagi  na względy ekonomiczne jest za likwidacją szkół. 
Pan Przewodniczący stwierdził, że ma już doświadczenie w takich sprawach, ponieważ zlikwidowana została szkoła w Smólsku.  Społeczeństwo na początku też protestowała, ale teraz już się z tym pogodziło i nawet rodzice są zadowoleni, ponieważ dzieci nie muszą chodzić ileś kilometrów do szkoły w Smólsku, tylko autobus ich dowozi do Kruszyna. Mają tam salę gimnastyczną, stołówkę, świetlicę Internet, a w szkole w Smólsku niestety tego nie było. 

Pani Wójt poinformowała, że na chwilę obecną, żeby zmniejszyć koszty w tych małych szkołach  są połączone przedmioty i dzieci maja zajęcia łączone. Jeżeli te uchwały zostaną przyjęte przez Radę na najbliższej sesji, to likwidacja szkól nastąpi dopiero w 2008 r. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w tym temacie?

Więcej pytań nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Modzerowie. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 

W związku z wyczerpującą  dyskusją w tym temacie w poprzednim punkcie Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania?

Pytań nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej. 

Za przyjęciem wniosku głosowały – 3 osoby, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 
Ad. 7. 

Z uwagi na wyczerpującą  dyskusją w tym temacie w poprzednim punkcie Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania?

Pytań nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Skokach Dużych.  

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 8. 

Pani Wójt poinformowała, że  zgodnie z przepisami  Rada Gminy musi uzupełnić skład osobowy Rady Społecznej SPZOZ o osobę  wyznaczoną z ramienia Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. W związku z pismem Wojewoda wyznaczył jako swojego przedstawiciela do rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie Pana Andrzeja Spychalskiego. 

W tym temacie uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie o Przedstawiciela Wojewody w osobie Pana Andrzeja Spychalskiego. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 9. 

Sprawy różne:

Pan Radny W. Błasiak: 

1. Zwrócić się z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie  wycinki krzaków na poboczach przy drodze wojewódzkiej   od Kruszyna w kierunku Dębic. 

2. zająć się sprawą oświetlenia ulicznego, ponieważ lampy za wcześnie się włączają i za późno wyłączają ( Kruszyn – Kruszynek, Kruszynek  - Dobra Wola, Smólsk. 

Pan Radny W. Makaro:

1. Zwrócić się do Powiatowego Zarządu Dróg, w sprawie obcięcia wysokiej trawy  na poboczach przy drodze powiatowej. 

2. Ustawić znak z pierwszeństwem przejazdu na drodze powiatowej w Smólsku ( przy parku). 

Pan Radny B. Wrocławski:

1. Zainteresować się tematem dowozu i odwozu gimbusem uczniów  do szkoły w Kruszynie, ponieważ zdarza się tak, że ten mały bus stoi, a duży autobus jedzie i odwozi 4-5 osób. Jest to nieekonomiczne. 
Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 15.20.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

    Przewodniczący 

      Komisji Edukacji Kultury i Sportu

    Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 

     Witold Makaro 

