Protokół Nr 6/07

z wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego i Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 19.07.2007 r.
Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie   10.00 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni   Gminy Włocławek, Wójt Gminy Włocławek oraz Burmistrz Lubrańca. Lista obecności Radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie wniosku w sprawie modernizacji drogi Koszarowe — Gołębin.

4. Podjęcie decyzji w sprawie ustalenia siedziby Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Kruszynie.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Zespołu Kultury .

6. Informacja dotycząca sprawy parkingu przy Ośrodku Zdrowia w Kruszynie

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła Pani Przewodnicząca W. Olejniczak godzinie 10.00. Na podstawie podpisanej listy obecności Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i powitała
przybyłych na posiedzenie.
Ad. 2.
Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia i zapytała, czy są ewentualne uwagi? Żadnych uwag nie zgłoszono.
Kontynuując Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty —jednogłośnie.
Ad. 3.
W tym miejscu rozpoczęła się dyskusja na temat dofinansowania przez Gminę Włocławek
kosztów budowy drogi Kosznowo — Gołębin. W wyniku dyskusji ustalono, że nie należy zadłużać Gminy Włocławek. Mieszkańcy Gminy bardzo mało korzystają z tej drogi. Mamy ustalony plan wieloletni i musimy się go trzymać, a 100.000 zł to bardzo duża kwota i   nie da się tak przesunąć środków. Należy wejść w kontakt także z Gminą Boniewo i oni tez powinni dofinansować to zadanie. Ustalono, że w najbliższym czasie należy zorganizować spotkanie Gminy Włocławek, Boniewo i Lubraniec i wypracować jakieś konkretne stanowisko.
Ad. 4.
W tym punkcie głos zabrała Pani M. Maciaszek, która przekazała, Szkoła Podstawowa w Kruszynie i Gimnazjum w Kruszynie zostały zlokalizowane w obrębie geodezyjnym Kruszynek, a granica obrębu Kruszynek i obrębu Kruszyn pokrywa się z granicą przebiegająca pomiędzy wsiami Kruszyn i Kruszynek. Z tego powodu akt założycielski Szkoły Podstawowej w Kruszynie, jak i akt założycielski Gimnazjum w Kruszynie zawierają niedokładności co do miejsca siedziby szkół. Aby nazwy szkół były zgodne z faktycznymi ich siedzibami należy zmienić nazwy szkół lub dokonać zmian granic obrębów geodezyjnych Kruszyna i Kruszynka w ten sposób aby szkoły położone były w obrębie geodezyjnym Kruszyn i we wsi Kruszyn.
Zmiany    z    zakresu   granicy    obrębu   geodezyjnego    wprowadza    się    na   podstawie dokumentacji geodezyjnej przyjętej do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego zawierającego wykazy zmian danych ewidencyjnych po uzgodnieniu z organami statystyki publicznej i organami gminy w granicach której położony jest dany obręb geodezyjny. Podziału n a obręby i określenie granic obrębów, z zgodnie z § 8 rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001r. w sprawie ewidencji gruntów i budynków (Dz.U. nr 28 , póz. 453) dokonuje starosta po zasięgnięciu opinii właściwego do spraw zagospodarowania przestrzennego(właściwej gminy) i właściwej miejscowo jednostki statystyki publicznej. Aktualizacji operatu ewidencyjnego dokonuje się w drodze czynności materialno-technicznych. Dane zawarte w ewidencji podlegają aktualizacji z urzędu lub na wniosek właścicieli gruntów, użytkowników wieczystych, lub jednostek organizacyjnych sprawujących trwały zarząd nieruchomości.
Aby zmienić granice wsi Kruszyn i wsi Kruszynek oraz granicę obrębu Kruszyn i obrębu Kruszynek, Wójt Gminy Włocławek powinien wystąpić do Starosty Włocławskiego z wnioskiem o zmianę granic obrębów, ze wskazaniem włączenia nieruchomości, na który wybudowano szkoły do obrębu Kruszyn. Koszty zmian będzie zobowiązana ponieść Gmina Włocławek. Przed dokonaniem zmian w ewidencji, zapewne będzie wymagane: 

· wznowienie i dokonanie pomiaru granic obrębu łącznie z protokołem ustalenia granicy; 
· wznowienie i pomiar działek łącznie z protokołem ustalenia granic; badanie stanów prawnych nieruchomości; 
· sporządzenie mapy stanu prawnego; 
· wyłożenie operatu opisowo- kartograficznego do wglądu osób zainteresowanych; sporządzenie komputerowych zbiorów danych numerycznej mapy ewidencji gruntów.
W wyniku dyskusji ustalono, że taniej będzie jeśli zmieniona zostanie nazwa na Kruszyn. Pan Radny K. Śmietana zaproponował, żeby zrobić nazwę SP i Gimn. W Kruszynie z siedzibą w Kruszynku i spytać mieszkańców co o tym myślą i jaka jest ich wola. Pani Wójt odpowiedziała, że mieszkańcy nie chcą szkoły w Kruszynku tylko w Kruszynie.
Pan Radny T. Karkosik postawił wniosek, żeby była nazwa Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Kruszynie. Za przyjęciem wniosku głosowało — 9 osób, przeciw — O, wstrzymały się — 2 osoby.
Ad. 5.
Pani Wójt przekazała, że Statut Gminnego Zespołu Kultury z siedzibą w Kruszynie jest nieadekwatny do obowiązującego stanu prawnego określonego ustawą z dnia 25 października 1991r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności gospodarczej w zakresie określenia zasad prowadzenia gospodarki finansowej instytucji kultury. Niezbędna więc jest zmiana zapisu Statutu w zakresie § 2, który otrzymuje następujące brzmienie: „ Gminny Zespół Kultury utworzony na mocy Uchwały Nr XIV/94/99 Rady Gminy Włocławek z dnk 29.10.1999 r. działa na podstawie:
1. Ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie gminnym (tj. z 2001 r. Dz. U. Nr 142 póz. 1591 z póz. zm.),
2. Ustawy z dnia 25 października 1991 r.    o organizowaniu   i prowadzeniu   działalności kulturalnej (Dz. U. z 2001 r. Nr 13 póz. 123 z póz. zm.),

3. Ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach, (Dz. U. Nr 85 póz. 539 z póz. zm.),

4. Uchwały Rady Gminy Włocławek o powołaniu Gminnego Zespołu Kultury,

5. Niniejszego Statutu."

oraz § 17 Statutu Gminnego Zespołu Kultury z siedzibą Kruszynie otrzymuje brzmienie: »§ 17. 
1. Zespół jako instytucja kultury prowadzi działalność finansową na zasadach określonych w ustawie o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej,  gospodaruje samodzielnie przydzieloną i nabytą częścią mienia oraz prowadzi samodzielną gospodarkę w ramach posiadanych środków, kierując się zasadami efektywności ich wykorzystania. 
2. Zespół   otrzymuje   z   budżetu  Gminy  corocznie   dotację   na   działalność w  wysokości niezbędnej na pokrycie kosztów działalności, w tym w szczególności kosztów wynagrodzeń pracowników oraz kosztów utrzymania i eksploatacji majątku.

3. Zespół może uzyskiwać środki finansowe z:
· wpływów z własnej działalności,
· dotacji z budżetu państwa,
· wpływów z najmu i dzierżawy składników majątku,
· spadków, zapisów i darowizn od osób fizycznych i prawnych, 
· innych źródeł.
4.
Podstawą gospodarki   finansowej   Zespołu   jest   plan   działalności   zatwierdzony   przez
Kierownika i zaopiniowany przez Skarbnika Gminy.
5.
Zespół pokrywa koszty bieżącej działalności i zobowiązania z uzyskiwanych przychodów." Ponadto użyte w treści Statutu wyrazy „ Zarząd Gminy Włocławek"   zastępuje się wyrazami „Wójt Gminy Włocławek".
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie   projektu
niniejszej uchwały. Wniosek został przyjęty — jednogłośnie.
Następnie Pani Wójt odczytała pismo z Książnicy w sprawie finansowania bibliotek.
Ad. 6.
Kontynuując Pani Wójt przybliżyła sprawę budowy przez Starostwo zatoki autobusowej oraz
stosowne porozumienie miedzy gminą i Starostwem.
Członkowie komisji stwierdzili, że   budowa   zatoki autobusowej nie ma sensu, nam potrzebna jest  zatoka,   ale  parkingowa,   żeby  rodzice  przywożący  dzieci  do   szkoły  mogli  swobodnie zatrzymać się przy szkole. Zaproponowali, żeby poruszyć tą sprawę na najbliższej sesji i poprosić o przybliżenie tematu przez radnych powiatowych.
Pani Wójt zaproponowała, żeby z porozumienia wykreślić    „zatokę autobusową", a zostawić chodnik i zatokę parkingową.
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek zgłoszony przez Panią Wójt-Za przyjęciem wniosku głosowało 1l osób, przeciw — O, wstrzymało się — 0. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.
Ad. 6.
Sprawy różne:
Pani Wójt poruszyła sprawę dzieci z orzeczeniem z poradni psychologiczno — pedagogicznej.
Przekazała, że w Gimnazjum w Kruszynie takie dzieci są.
Następnie przybliżyła zapisy ustawy  z dnia 7 września 1991 r, o systemie Oświaty, który określa,
że system Oświaty między innymi obejmuje szkoły;
a) podstawowe w tym: specjalne, integracyjne, z oddziałami integracyjnymi i sportowymi,
sportowe i mistrzostwa sportowego,

b) gimnazja, w tym: specjalne, integracyjne, z oddziałami integracyjnymi, dwujęzycznymi,
sportowymi i przysposabiającymi do pracy, sportowe i mistrzostwa sportowego,

c) ponadgimnazjalne,   w    tym:    specjalne,   integracyjne,    z    oddziałami   integracyjnymi,
dwujęzycznymi i sportowymi, sportowe, mistrzostwa sportowego, rolnicze i leśne,

d) artystyczne;

Do Gimnazjum w Kruszynie w roku szkolnym 2007/2008 będzie uczęszczać 17 uczniów z orzeczeniami do kształcenia specjalnego, z czego 12 uczniów będzie kontynuować naukę w dwóch klasach drugich i z tej przyczyny w Gimnazjum mogą funkcjonować oddziały integracyjne. Przed rozpoczęciem działalności oddziałów integracyjnych w „zwykłym" gimnazjum należy dokonać jego przekształcenia w gimnazjum z oddziałami integracyjnymi. Nie dochodzi do przekształcenia sensu stricte w rozumieniu art.59 ust.6 ustawy o systemie Oświaty, gdyż powstanie oddziałów integracyjnych nie powoduje likwidacji szkoły. Do zmiany nazwy szkoły nie jest wymagana pozytywna opinia kuratora Oświaty. Tworzenie w gimnazjum oddziałów integracyjnych powinno być poprzedzone podjęciem uchwały o zmianie nazwy gimnazjum. Zmiana nazwy gimnazjum powoduje zmianę treści aktu założycielskiego gimnazjum i uchwała o zmianie nazwy gimnazjum w swoim tekście,     powinna     odnieść     się     do     aktu założycielskiego. Ponadto należy zobowiązać gimnazjum do dokonania stosownych zmian w samym statucie gimnazjum. Kompetencje te należą do rady szkoły- art.50 ust.2 pkt l ustawy o systemie Oświaty, a rada szkoły nie działa to należy zobowiązać rade pedagogiczną - art. 52 ust. 2 ustawy oświatowej.
Pani H. Kuraczyk poinformowała, że na kształcenie takich dzieci są dodatkowe środki finansowe i dydaktyczne.
Członkowie komisji podjęli dyskusję w tym temacie.
W wyniku dyskusji ustalono, że należy ten problem rozwiązać z korzyścią dla dzieci i pomóc im w rozwoju edukacji. Pani Wójt przekazała, że    jeżeli rada Gminy przychyli się do zmiany nazwy Gimnazjum w Kruszynie na  Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kruszynie, to będzie się to wiązało ze zmiana statutu Gimnazjum.
Pani    Przewodnicząca    poddała    pod    głosowanie    wniosek    o    pozytywne    zaopiniowanie przekształcenia     Gimnazjum w Kruszynie na  Gimnazjum  z  Oddziałami Integracyjnymi w Kruszynie. Wniosek został przyjęty — jednogłośnie.
Pan Radny J. Łuczak:
1. Realizacja  budowy  chodnika w Dobrej  Woli nie  przewiduje przejścia  dla pieszych.
Wystąpić do Starostwa o wykonanie przejścia.

2. Zrobić bilans wody i zastanowić się nad możliwością   budowy sieci kanalizacyjnej w
Kruszynie.

Pan Radny W. Makato:
1.    Droga powiatowa w Smólsku nie jest remontowana. Wystąpić do Starostwa o remont.
Pan radny W. Błasiak:
1. Podziękowanie za zamontowanie progów zwalniających.

2. Zwrócić się do Dzielnicowego z prośbą o częstsze wizyty w Warząchewce Nowej.

Z uwagi na brak kolejnych wniosków Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i udział w pracach komisji i zakończyła posiedzenie.
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