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 Protokół Nr 7/07 

 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 08.10.2007 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.00 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Odczytanie i przyjęcie zaproponowanego porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie upoważnienia  do zaskarżenia do Ministra  Edukacji Narodowej postanowienia Kujawsko – Pomorskiego Kuratora  Oświaty w  sprawie negatywnej opinii  o likwidacji Szkoły Podstawowej w Modzerowie. 
5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Radny W. Makaro o godzinie  13.10.Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia i  zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku oraz zaproponował, aby wprowadzić pkt. 3 – wystąpienie mieszkańców  Warząchewek i Pińczaty  w sprawie zamiaru likwidacji SP w Warząchewce. 
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Kontynuując posiedzenie Pan Przewodniczący  oddał głos Radzie Rodziców oraz mieszkańcom Warząchewek i Pińczaty, którzy  poruszyli sprawę zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej. Zapytali, czy  szkoła ma zostać zlikwidowana tylko ze względów ekonomicznych, czy są jakieś inne powody? Zapytali również, dlaczego nikt  nie podpowiedział rodzicom, że jest możliwość „ ocaleni” szkoły od likwidacji przez utworzenie niepublicznej szkoły? 

Pani Wójt  odpowiedziała, że nie jest za likwidacją żadnej ze szkól, jednak względy ekonomiczne przemawiają za taką decyzją. Przekazała również, że jeżeli chodzi o  „ ocalenie” szkoły, to w przypadku Modzerowa mieszkańcy sami wyszli z taka inicjatywą, sami znaleźli zainteresowane osoby i  sami zajęli się prowadzeniem sprawy. 
Ad. 4. 

W tym miejscu Pani Wójt poinformowała,  że projekt uchwały  dotyczy  upoważnienia  Wójta Gminy i Radcy Prawnego do  zaskarżenia  do M ministra Edukacji Narodowej    postanowienia Kujawsko – Pomorskiego Kuratora Oświaty  z dnia 1.10.2007 r. w sprawie  negatywnej opinii  o likwidacji Szkoły Podstawowej w Modzerowie. Po wizytacji Pani Kurator w szkołach, które mamy zamiar likwidować Pani Kurator wydała negatywną opinie odnośnie szkoły w Modzerowie. Jeżeli nie odwołamy się od tej decyzji w obowiązującym terminie, to  nie będziemy mieli możliwości utworzenia niepublicznej szkoły jaka ma tam powstać z inicjatywy mieszkańców. 

Pan Radny T. Karkosik, jako Przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że w tej chwili zbędne są jakiekolwiek dyskusje  na ten temat, ponieważ było  robione wiele analiz ekonomicznych i niestety, ale finanse mówią same za siebie. 
Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w tym temacie?

Więcej pytań nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu w/w uchwały.  

Za przyjęciem wniosku głosowały- 4osoby, przeciw  - 0, wstrzymała się – 1 osoba. 
Ad. 5. 

Sprawy różne:

Jako pierwszy głos Pan Przewodniczący, który poinformował, że był obecny na spotkaniu „Prakultury” w Kruszynie i jest niezadowolony ze współpracy Stowarzyszenia z Gminnym Zespołem Kultury. Poprosił o zabranie głosu przez Kierownika GZK Panią L. Pawlak. 

Pani Kierownik stwierdziła, że chyba główny problem polega na informowaniu o terminach wynajmowania Sali w domu kultury na imprezy organizowane przez „Prakulturę”. Stwierdziła, że  najlepszym rozwiązaniem będzie ustalenie harmonogramu imprez i spotkań jaki stowarzyszenia ma zamiar organizować i wtedy będzie można ustalić wszystko tak, żeby terminy się nie pokrywały. 

Pan Radny W. Zawadzki zaproponował, żeby  na jedno z posiedzeń komisji  zaprosić prezesa  „Prakultury” i Panią kierownik GZK i wtedy ustalić wszystkie sprawy. 
Członkowie komisji ustalili, że temat GZK i „Prakultury” należy odłożyć na posiedzenie  Komisji Budżetowej. 

Z uwagi na brak kolejnych tematów Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 14.50.

Protokół sporządziła :
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