Protokół Nr 8/07 

 z  posiedzenia Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

 z dnia 13.12.2007 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  13.00 w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.   W posiedzeniu uczestniczyli Radni  Gminy Włocławek,  pracownicy  Urzędu Gminy Włocławek.

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Odczytanie i przyjęcie zaproponowanego porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Włocławek na 2008r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie „Programu współpracy  Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art. 3  ust. 3  ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2008 r.”

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Radny W. Makaro o godzinie  13.10.Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia i  zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku:

Pani Wójt zawnioskowała o wprowadzenie :

- jako pkt. 4 – Zaopiniowanie wniosku w sprawie prowadzenia SP Warząchewka Polska. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie w/w wniosku.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

- jako pkt. 7 – Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie w/w wniosku.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

- jako pkt. 8 – Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zasad korzystania ze stołówek szkolnych. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie w/w wniosku.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosków. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu i zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem z poprzedniej komisji i czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu Nr 7/07.  

Protokół został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. 4. 

W tym punkcie Pani Wójt poinformowała, że rada Gminy na jednej z ostatnich sesji podjęła uchwałę w sprawie prowadzenia niepublicznej Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej. W związku z tym do Urzędu Gminy zwróciło się „Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich” z prośbą o możliwość udostępnienia  budynku na cele oświatowe. 

Następnie głos zabrała radny Pan P. Jarębski oraz przedstawiciele rady Rodziców ze SP Warząchewka, który zwrócili się do Radnych o pozytywne zaopiniowanie wniosku  Prowadzenia Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich. 

W związku z powyższym pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie wniosku o prowadzenie Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkól Katolickich. 
Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

W tym miejscu Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Przedstawicieli i Prezesów UZS-ów i klubów sportowych, żeby wypowiedzieli się w zakresie swojej działalności. 
Jako pierwsza głos zabrała Pani D. Czapska, która omówiła swoją działalność i stwierdziła, że ma bardzo mało funduszy, zawnioskowała o  min. 4.000 zł. 

Następnie głos zabrała Pan A. Kłódkowski, który również omówił swoją działalność i stwierdził, że środki w miarę oszczędności wystarczają na potrzeby klubu, ale w miarę możliwości zawnioskował o dodatkowe środki. 
Pozostałe UKS-y również wypowiadały się w  zakresie środków finansowych oraz swojej działalności. 

Pan Woźniak stwierdził, że szatnia w Kruszynie jest w opłakanym stanie, ściany pękają oraz zwrócił się z prośbą o modernizację boiska. 

Pan Przewodniczący przekazał, że rozmawiał z Prezesem Hydrobudowy i Pan Prezes wyraził chęć wsparcia „Kjawiaka Kruszyn”.  Będzie prowadził dalsze rozmowy w tym temacie. 

Pan F. Bogdanowicz zawnioskował o wygospodarowanie pomieszczenia na szatnie dla sportowców, ponieważ nie mają gdzie się przebierać. Do tej pory korzystali ze szkoły, ale to są dodatkowe koszty. 

Pan Przewodniczący podziękował „Sportowcom” za  wyrażenie swoich opinii i udział w posiedzeniu komisji. 

Następnie głos zabrała Pani J.Skowrońska – Prezes „prakultury” w Kruszynie, która w swojej wypowiedzi stwierdził, że nie ma współpracy Gminy Włocławek z  „Prakulturą”, nie  podpisano umowy na korzystanie  z pomieszczeń Domu Kultury przez członków stowarzyszenia oraz stwierdziła, że przykre jest to, że gmina odmówiła  dofinansowania  w wysokości 3.000 zł imprezy dla mieszkańców organizowanej przez Stowarzyszenie. 

W odniesieniu do wypowiedzi Pani J. Skowrońskiej Pani Wójt odpowiedziała, .że umowa na korzystanie z pomieszczeń Domu  Kultury nie została podpisana, ponieważ czekaliśmy na remont budynku.  

Pan Radny P. Bogdanowicz jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że w  GZK przeprowadzona została kontrola i  niestety  nie wypadła pomyślnie. Nie było oszczędności oraz dobrego gospodarza, wszędzie jest brudno a stan budynku każdy wie jaki jest. W związku z tym trzeba zastanowić się nad szukaniem oszczędności i może reorganizacją w formie zmniejszenia etatów np. z całych na ½. 

Pan Radny T. Krkosik stwierdził, że można byłoby  zastanowić się nad przeniesieniem biblioteki w Smólniku do szkoły, dzieci miały by dostęp, a dorośli korzystaliby popołudniami. 

Pani Wójt stwierdziła, że w przyszłości podejdziemy jeszcze raz do tego tematu i wtedy zastanowimy się co dalej a na chwilę obecną jest przeprowadzany w domu kultury remont. 

Kontynuując głos zabrała Pani Skarbnik , która szczegółowo omówiła projekt budżetu gminy Włocławek na 2008 r.
Następnie głos zabrała Pani Kierownik H. Kurczyk, która poinformowała, że wysokość subwencji w 2008 r. wynosi 4.024.611 zł a ogólnie jest 705 uczniów. Wysokość subwencji na 1 ucznia wynosi 5.708,6680 zł, a faktyczny koszt utrzymania 1 ucznia w gminie Włocławek wynosi 7.434,05 zł.  Gmina Włocławek dofinansowuje 1 ucznia MW kwocie 1.725,38 zł. Wysokość subwencji oświatowej nie jest wystarczająca na pokrycie  wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń w kwocie 280.891 zł. 

Szczegółowe rozliczenie na poszczególne szkoły  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Projekt budżetu Gminy Włocławek na 2008 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Po dyskusji, z uwagi na brak pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Włocławek na 2008 r. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 6. 
Następnie  głos zabrała Pani M. Świderskiej, która  poinformowała, że  ustawa  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  określa zasady i formy  współpracy samorządu lokalnego  z sektorem  pozarządowym. W art. 4 ust. 1  tejże ustawy zawarto wykaz  ze sfery zadań publicznych  obejmując 24 zakresy działań, przy realizacji których gmina może  współpracować z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust. 3  ustawy.  Ponadto, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ma obowiązek uchwalić roczny program współpracy  z organizacjami pozarządowymi  i innymi uprawnionymi podmiotami. Projekt  niniejszego programu został uprzednio uzgodniony z  zainteresowanymi komórkami organizacyjnymi Urzędu Gminy, jednostkami  organizacyjnymi oraz z działającymi na terenie Gminy Włocławek  organizacjami pozarządowymi. 

W związku z brakiem uwag Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu niniejszej uchwały. 

Projekt został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 7. 
Kontynuując głos zabrała Pani H. Kurczyk, która poinformowała, że Regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach na terenie Gminy Włocławek obowiązujący w roku 2008; stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art.30 ust.6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela i określa wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli w taki sposób aby zapewnić realizację wytycznej dla samorządu zawartej w art.30.ust.6 Karty Nauczyciela. Tabela wynikowa w układzie miesięcznym a zatem w układzie porównywalnym do średnich miesięcznych do jakich odwołuje się ustawodawca w treści art.30 ust.3 i 4 – pozwala stwierdzić że wypełniona została wytyczna zawarta w wymienionym artykule.

Do projektu uwag nie zgłoszono, w związku z tym pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu niniejszej uchwały. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 8. 

O omówienie projektu uchwały Pani Przewodnicząca poprosiła Panią J. Kwiatkowską. 

Pani J. Kwiatkowska przekazała, że na skutek ustawy z dnia 7 września 2007 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty,  z dniem 1 stycznia 2008 r. zacznie działać nowy zapis art. 67a, zgodnie z którym osoba prowadząca szkołę zobowiązana jest do ustalenia zasad korzystania ze stołówki szkolnej, w tym wysokości opłat. W przypadku szkół prowadzonych przez Gminę Włocławek, powyższy obowiązek należy do kompetencji Rady Gminy Włocławek. Zaproponowane w projekcie uchwały zasady korzystania ze stołówki prowadzonej przez szkołę zostały ujęte w formie załącznika do uchwały, który będzie stosowany w odniesieniu do ogółu stołówek prowadzonych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Włocławek. Do osób, które mogą odpłatnie korzystać z posiłków wydawanych w stołówce należą przede wszystkim uczniowie, a także nauczyciele i pracownicy niepedagogiczni szkół prowadzonych przez Gminę Włocławek. Uprawnienie do korzystania ze stołówki szkolnej innych użytkowników oznaczałoby prowadzenie przez szkołę działalności pozastatutowej, wychodzącej poza zadania publiczne określone we wzorcowym statucie szkoły. Powyższe uwarunkowanie wyklucza  możliwość prowadzenia przez szkołę komercyjnej działalności gospodarczej w postaci sprzedawania posiłków osobom innym niż wymienione w niniejszej uchwale. Zgodnie z art. 67a ustawy o systemie oświaty, o wysokości opłaty za posiłek w stołówce działającej w strukturze szkoły, decyduje organ prowadzący szkołę, którego obowiązkiem jest określenie kwoty opłaty w sposób bezpośredni. Według art. 67a ust. 3 ustawy o systemie oświaty, opłata ponoszona przez ucznia nie obejmuje całości kosztów przygotowania posiłku, gdyż nie wlicza się do niej wynagrodzeń pracowniczych, ani kosztów utrzymania stołówki. Stąd ustalona opłata pobierana od ucznia nie może przekroczyć kosztów tzw. „wsadu do kotła”. Pozostałe osoby korzystające ze stołówki zobowiązane są do zapłaty pełnych kosztów przyrządzenia posiłku.. Powyższa uchwała nie ograniczy uczniom i pracownikom szkół możliwości korzystania z posiłków w stołówkach szkolnych i nie spowoduje zwiększenia wydatków z budżetu gminy Włocławek.

Do projektu uwag nie zgłoszono, w związku z tym pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu niniejszej uchwały. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 9.

Sprawy różne:

Pan Radny P. Bogdanowicz jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że przeprowadzone zostały kontrole GZO i GOPS i wypadły bardzo pozytywnie. Prawie bark jest zastrzeżeń i uwag do tych jednostek. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Z uwagi na brak kolejnych tematów Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za  przybycie i prace w komisji . 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone o godzinie 16.30. 
Protokół sporządziła :

A. Seroczyńska 
    Przewodniczący 

      Komisji Edukacji Kultury i Sportu

    Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej 

     Witold Makaro 

