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Protokół Nr 13/08
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska

i Porządku Publicznego   z dnia  20.02.2008 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00  w  siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7.  W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wójt Gminy Włocławek.  

Lista obecności Radnych  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Zaopiniowanie wykazu nieruchomości w Gminie Włocławek planowanych do sprzedaży w 2008 r. 

5. Zaopiniowanie harmonogramu profilowania dróg i przydziału żużla na rok 2008.
6. Sprawy różne

7. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła Pani Przewodnicząca W. Olejniczak  godzinie 10.00.

Na podstawie podpisanej listy obecności Pani Przewodnicząca stwierdziła quorum i powitała przybyłych na posiedzenie. 

Ad. 2.

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia i zawnioskowała o rozpatrzenie w pierwszej kolejności sprawy gościa przybyłego na Komisję, P. Wacławy Trzebuchowskiej. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek, który przyjęto – jednogłośnie. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem  w/w wniosku.    

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty –jednogłośnie.  

Ad. 3. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołami i  czy są uwagi do protokołu nr 12/07? 

Uwag nie zgłoszono, dlatego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu nr 12/07. 

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przywitała przybyłego Radnego Pana Krzysztofa Śmietanę.

W pierwszej kolejności głos zabrała Pani Magdalena Korpolak-Komorowska, która przedstawiła zebranym sprawę Pani W.Trzebuchowskiej (obecnej na posiedzeniu) i Pani I. Kamińskiej, które kilka lat temu wymieniły na swój koszt okna w swoich mieszkaniach w budynku Ośrodka Zdrowia w Kruszynie, aczkolwiek nie zawiadomiły o tym fakcie Urzędu Gminy Włocławek. Koszt wymiany okien przez P. Trzebuchowską wraz z montażem wyniósł 2760,02 zł, natomiast Pania Kamińską – 3478 zł. Obie Panie nie zgłosiły do Urzędu zamiaru wymiany okien. Nie odbyła się wizja lokalna, która potwierdziłaby konieczność takiej wymiany. A dzisiaj obie Panie wnioskują o zwrot kosztów i jest pytanie, czy mamy zwrócić te poniesione koszty? 
P.Wójt poinformowała, że obecnie jest przeprowadzany remont Ośrodka Zdrowia 
w Kruszynie, który swoim zakresem obejmuje również wymianę tych okien, które jeszcze nie zostały wymienione przez gminę. Tych wymienionych przez obie Panie kosztorys nie uwzględnia, dlatego zwróciły się one o refundacje kosztów ich wcześniejszej wymiany. Pani Wójt przypomniała, że jest to budynek komunalny.
Pani Przewodnicząca poprosiła P.W.Trzebuchowską o wyrażenie stanowiska w tej sprawie.

P.W.Trzebuchowska stwierdziła, że wszyscy lokatorzy mają wymienione okna na koszt gminy. Ona zrobiła to w 2004 roku, ponieważ okna nie nadawały się do użytku. Skorzystał też na tym Ośrodek Zdrowia.
Następnie wywiązała się dyskusja. Radni członkowie Komisji zadawali Pani W.Trzebuchowskiej pytania o formę i zakres ewentualnego zwrotu kosztów. Jako dokument przedłożono faktury zakupu. Zgodnie stwierdzono, iż mimo,że idea była słuszna, to jednak nie dopełniono formalności. 
P.Wójt stwierdziła, że gmina Włocławek nigdy nie zwracała kosztów za wymienione okna. Jedyną możliwością jest ewentualny odpis z czynszu. 

P.S.Ataniel wysunął sugestię, iż w tej sytuacji powinno się brać pod uwagę aktualne ceny okien, ponieważ kilka lat temu ceny były o wiele wyższe. 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, iż wiele budynków znajduje się w podobnym stanie wymagającym remontu. Wpływy z czynszów są znikome. Jest wiele potrzeb tylko nie ma na nie środków. Trzeba podjąć decyzję zgodnie z prawem i znaleźć rozwiązanie tej sytuacji. 
Pani Przewodnicząca podziękowała P.W.Trzebuchowskiej za obecność i poinformowała, że zostanie poinformowana pisemnie o podjętym przez Komisje stanowisku. 

Następnie Pani Przewodnicząca poprosiła P.Wójt o przedstawienie możliwości rozwiązania tej sytuacji. 
P.Wójt stwierdziła, że najrozsądniejszym rozwiązaniem jest refundacja poniesionych kosztów w czynszu. Należałoby sięgnąć do kosztorysu i wtedy ustalić faktyczny poniesiony koszt wymiany tych okien.
Radny Pan K.Śmietana wysunął wniosek o odroczenie tej sprawy i sprawdzenie, czy można refundować w czynszu. Ponadto, ponieważ ta sprawa dotyczy 1999 r., poprosił o sprawdzenie, czy to był precedens czy już wcześniej były podobne przypadki. Ponadto zapytał, P.Korpolak-Komorowską czy najemcy mają świadomość swoich praw, czy wiedzą, co im wolno a czego im nie wolno.
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o odroczenie sprawy 
Za przyjęciem wniosku głosowało – 8 osób,  przeciw – 0 osób, wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad.4.

Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Marii Maciaszek, która przedstawiła następujące nieruchomości planowane do sprzedaży w 2008 r.:
1) Warząchewka Polska: 2 działki rolne

- działka nr 456 o pow. 0,11 ha
- działka nr 495 o pow.0,45 ha
2) Skoki:

- działka nr 150/4 o pow. 5,49 ha - las
- działka nr 43 o pow. 0,36 ha – teren szkoły.
3) Modzerowo: działki budowlane

- działka nr 332/9 o pow. 2,65 ha – charakter usługowy
- działka nr 424/1 o pow. 2,36 ha – charakter usługowy.
- działka nr 128/40 o pow. 2,24 ha – zainteresowanie ze strony Pana Śmigielskiego, planuje rozbudowę tartaku. 
4) Smólsk:

- działka nr 83 o pow. 0,17 ha

- działka nr 84 o pow. 0,47 ha
- część działki nr 98 o pow. 0,25 ha

Zainteresowanie ze strony p.Wiśniewskiego, który planuje rozbudowę kompleksu usługowego oraz remont remizy strażackiej. 

5) Łagiewniki:

- działka nr 110/3 o pow. 2,35 ha – działka po byłym boisku
Następnie członkowie Komisji podjęli dyskusję na temat ewentualnego zbycia w/w działek.
W toku dyskusji pozytywnie zaopiniowano propozycję sprzedaży działek w Warząchewce Polskiej, w Skokach i w Smólsku. Nie wyrażono zgody na sprzedaż działek w Łagiewnikach. Wysunięty został wniosek dotyczący konieczności lokalnej wizji działek w miejscowości Modzerowo. Wyjazd zaplanowano na dzień 05 marca 2008 o godz. 12.00. 
Pani Wójt poruszyła również problem zarzutów pod kątem własności gruntu, na którym znajduje się szkoła Podstawowa w Warząchewce.
P.Maciaszek wyjaśniła, że z dokumentów wynika to następująco:

W 1959 r. powstała szkoła w Warząchewce. Z dniem 01.01.1996 gminy przejęły prowadzenie szkół. Zostało wtedy spisane porozumienie z Kuratorem Oświaty i Wychowania. Ta nieruchomość cały czas funkcjonowała jako szkoła i była w zarządzie Skarbu Państwa. Dysponentem był Kurator Oświaty i Wychowania. W momencie przekazywania gminie obowiązku prowadzenia szkół jeden z punktów porozumienia z Kuratorem zawierał adnotację, że stan prawny nieruchomości także zostanie uregulowany. Skarb Państwa uregulował tą sprawę dopiero w 2002 r.. Postanowienie Sądu we Włocławku z 29.03.2002 r. . określa, iż Skarb Państwa nabył przez zasiedzenie w dn.01.09.1979 r. własność nieruchomości o pow. 1,18 ha czyli tę całą szkołę. Wtedy gmina wszczęła procedurę komunalizacyjną, złożyła wniosek do Wojewody i otrzymała decyzję 30.04.2004 r. stwierdzającą nabycie przez gminę z dniem 01.01.1996 r. Na tej podstawie został dokonany wpis w sądzie. 

Ad. 5
Harmonogram przydziału żużla i profilowania dróg.

Pani Przewodnicząca poprosiła Pania Korpolak Komorowską o przedstawienie harmonogramu profilowania dróg i przydziału żużla na 2008 r. 
P.Korpolak-Komorowska poinformowała, że w 2008 r. gmina zakupiła 300 t żużla i gruzu. Wstępne rozeznanie odnośnie cen: profilowanie 1 m2 dróg gruntowych – SURiT 0,20 zł za m2, Firma Orzechowski Robert 0,18 zł za m2, WPRD od 1-2 zł za m2, Firma DROGTOM 2,5-3 zł za m2. 

Orientacyjny koszt profilowania dróg wyjazdowych z każdej miejscowości oraz dróg dowozu dzieci do szkoły będzie wynosił ok. 25 000 zł. 

Żużel również jest rozdysponowany według zgłoszonych potrzeb w ramach posiadanych środków finansowych. 

Następnie wywiązała się dyskusja pomiędzy członkami komisji odnośnie harmonogramu.

Radny Pan C.Dzierżanowski wysunął wniosek o ujęciu w harmonogramie przydziału 15 ton żużla na drogę w Ładnym (do Pawlickich).

P.Korpolak-Komorowska odczytała pismo Mieszkańców Wistki Królewskiej z prośbą 
o żużel. 

Radny P.K.Śmietana zawnioskował o udzielenie informacji, kiedy w poprzednich latach i ile żużla przydzielono na Wistkę i jak wyglądało profilowanie dróg w tej miejscowości. 
W poprzednim roku na takiej komisji były inne uzgodnienia.
Po wnikliwej analizie przydzielono na Wistkę Królewską 30 ton żużla.

Radny P.M.Zajdel zawnioskował o ujęcie w harmonogramie przydziału żużla na drogę 
w Warząchewce Królewskiej. Przydzielono 15 ton. 

W toku dyskusji pojawił się również problem, kiedy i jak zostanie rozdysponowany żużel. Stanowisko komisji – niech żużel zostanie przywieziony, to sołtys musi zorganizować ludzi, którzy go szybko rozrzucą na drogę. 
Na wniosek Radnego P.Krzysztofa Śmietany do harmonogramu profilowania dopisano drogę w Wistce Królewskiej (tryfta) oraz drogę wokół Pałacu w Wistce Królewskiej.
Poprawiony harmonogram Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie. 
Członkowie komisji przyjęli jednogłośnie.

Ad.6

- Pani Korpolak-Komorowska przedstawiła sprawę P.Kożuchowskiego odnośnie określenia odległości usytuowania wiaty od drogi. 

Stanowisko Komisji – członkowie Komisji jednogłośnie stwierdzili, że należy oddać sprawę do rozpatrzenia radcy prawnemu i urbaniście.

- Pani Korpolak-Komorowska przedstawiła sprawę p.Stuczyńskich, zainteresowanych wydzierżawieniem remizy w Koszanowie.

Stanowisko Komisji – zaprosić p.Stuczyńskiego niech określi, jakie ma zamiary i co zamierza zrobić. Przyjęto jednogłośnie. 

- Pani Korpolak-Komorowska przedstawiła sprawę strychu w czworaku w Kruszynku – Stanowisko Komisji: potrzebna jest wizja lokalna inspektora nadzoru budowlanego, który oceni, czy strych nadaje się do użytku.
Poruszono również kwestię wykupu lokalów przez mieszkańców Pałacu w Kruszynku. Stanowisko Komisji: poinformować mieszkańców o konieczności wykupu mieszkań w przeciwnym wypadku – budynek pójdzie na przetarg razem z lokatorami. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Poruszono również kwestię przebiegu losowania na przydomowe oczyszczalnie ścieków i listy osób wylosowanych a także faktu, iż niektórzy sołtysi nie poinformowali mieszkańców o możliwości udziału w takim losowaniu. Ustalono, że partycypacja w kosztach wyniesie 1500 zł. I rata będzie płatna przy podpisaniu umowy 50% (czyli 750 zł), II rata przed montażem urządzenia.
Radny Pan S.Ataniel zaproponował żeby zweryfikować listę osób, które zostały wylosowane pod kątem faktycznego zamieszkania na danej działce, nieposiadania oczyszczalni 
i zamieszkiwaniu na terenie nie uwzględnionym pod kanalizację.

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Radny P.Śmietana poruszył problem kładki w Modzerowie, na co Pani Wójt poinformowała, iż wszystkie problemy wynikają z trudnościami we współpracy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy. Radny zapytał czy parking przy szkole 
w Mozerowie wymaga uzgodnień? Pani Wójt odpowiedziała że  tak, istotnie wymaga on organizacji ruchu. Ponadto P.K.Śmietana zadał pytanie odnośnie dziur na drodze przy P.Wiśniewskiej i na drodze od Modzerowa i  na łuku koło Grzybowskich.

Pani Wójt odpowiedziała, że trzeba poczekać na wiosnę i wyższe temperatury.
Radny Pan S.Ataniel poruszył sprawę pęknięć asfaltu na ulicach w Nowej Wsi (do lotniska, Diamentowa, Szafirowa)

Radny Pan W.Zawadzki zawnioskował o umieszczenie tabliczek z nazwami ulic 
w Kruszynie. 

Radny Pan K.Śmietana poinformował, że w Modzerowie k. Państwa Strzeleckich zgięto znak ograniczający prędkość i jest niewidoczny i trzeba byłoby się tym zająć. 
Wysunął również wniosek o stosowne oznakowanie posesji i zmobilizowanie mieszkańców do ich odnowienia.
Z uwagi na brak kolejnych wniosków Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 
o zakończenie obrad Komisji, który przyjęto jednogłośnie. Podziękowała wszystkim za przybycie i udział w pracach komisji i zakończyła posiedzenie o godzinie 13.35.
Sporządziła :

L.Pawlak
   Przewodniczący 

 Komisji GKDOŚiPP 

   Wanda Olejniczak

