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Protokół Nr III/02 

 z obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2002 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00.  w  Domu  Kultury  w  Kruszynie.    W posiedzeniu Rady uczestniczyło 15 Radnych Gminy Włocławek , Sołtysi Gminy Włocławek , Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska, pracownicy Urzędu Gminy Włocławek, zaproszeni goście oraz Mieszkańcy. 

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia III Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy Włocławek.

5. Podjęcie uchwały w sprawie : 

· podatku od środków transportowych,

· określenia stawek podatku od nieruchomości ,

· obniżenia średniej ceny skupu żyta  obowiązującej za pierwsze trzy kwartały  roku poprzedzającego rok  podatkowy  stanowiący podstawę  do naliczania podatku  rolnego  w 2003 r. na terenie Gminy Włocławek,  

· wprowadzenia opłaty administracyjnej,

· określenia stawek podatku od posiadania psów na terenie Gminy Włocławek na 2003r. 

· zwolnień od podatku od nieruchomości  w 2003 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalania ulg przy sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom  ( budynek w miejscowości Przyruda ) .

7. Podjęcie uchwały  w sprawie  powołania Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

8. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie III Sesji Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  10.00. Pani Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady . 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „ Otwieram  III Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radny Pan M. Nowak i Radny Pan M. Ochmański . 

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Do proponowanego porządku obrad wnioski zgłosili:

1. Pani Wójt: zdjąć punkt 7  - podjęcie uchwały w sprawie  powołania Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się 2 osoby. 

2. Pani Wójt : wprowadzić punkt 7 w brzmieniu : Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2002 r. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się 2 osoby. 

3. Radny Pan  M. Nowak : punkt 4 : przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy Włocławek, przenieść na następną Sesję. 

Za wnioskiem Pana Radnego M. Nowaka głosowało  - 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Pani Radna I. Muszyńska nieobecna podczas głosowania. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek  obrad ze zgłoszonymi wnioskami uzupełniającymi. 

Za przyjęciem uzupełnionego porządku obrad  głosowało – 15 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

Pani Wójt omówiła jakie zmiany nastąpiły nowelizacją ustawy  z 30.10.2002 r. o zmianie ustaw o podatkach i opłatach lokalnych i skutki finansowe dla Gminy Włocławek, które spowodowane zostały zmianą przepisów.  

Następnie Pani Wójt omówiła projekty poszczególnych uchwał. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Radnego Pana A. Rybkę, który jest Przewodniczącym Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. 

Radny Pan A. Rybka zreferował poszczególne projekty uchwał podatkowych i przedstawił stanowisko, które  zostało wypracowane przez Komisje Budżetu Finansów i Promocji Wsi. 

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusje. 

Pan Radny K. Śmietana :”Podaję wniosek o zwolnienie wszystkich mieszkańców od płacenia podatku od nieruchomości.”

Pani Przewodnicząca poprosiła, żeby Pan Radny K. Śmietana  w swojej wypowiedzi wyczerpał temat do końca odnośnie podatków.
Pan Radny K. Śmietana :” Myślę, że Pani Przewodnicząca jednak prowokuje mnie do wystąpienia. Być może Państwo nie rozumiecie niektórych rzeczy, ale chciałbym stwierdzić, że mnie na Komisji Finansów   wprowadzono w błąd, dlatego, że przedstawia mi się projekt uchwały, w której dopuszcza się zwolnienie budynków mieszkalnych lub ich części i nad tym się dyskutuje. Niestety  w tym momencie nie była obecna Pani Mecenas i nie mogliśmy skorzystać z porady. Nie usłyszałem, ze jest ustawa, która nakłada obowiązek, a nie ma możliwości zwolnienia. Mój wniosek jest prosty i podtrzymuję go. Wnioskuję o zwolnienie z podatku od nieruchomości mieszkańców Gminy Włocławek. Pani Przewodnicząca, apropo takiego ukierunkowania się na moją osobę, ja rozumiem, ze mogę Pani  nie odpowiadać w jakiś sposób, w jakiś sposób mogę nie pasować co do zachowania i wypowiedzi. Widać, że Pani chyba nie zna ustawy o samorządzie gminnym. Rola Przewodniczącego jest tam ściśle określona. Wskazywanie mnie i pokazywanie placem jest nie na miejscu. Stwierdzam  że  na  Komisji zostaliśmy wprowadzeni w błąd. Po prostu mnie ktoś oszukał. Nie wiem kto, bo dostaje dokument do ręki, nad którym dyskutujemy, sprzeczamy się. Pisze, jest projekt, że wolno zwolnić i się go wykreśla. Zostaje Śmietana, Nowak i Zawadzki na pośmiewisko. Bo my byliśmy przeciw. Pani Przewodnicząca, myślę, że jest na pewno protokół, jeśli nie, to jest zapis magnetofonowy naszych wystąpień. Żebyśmy byli przynajmniej szczerzy i prawdomówni. ”

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy Pan Radny K. Śmietana wypowiedział się do końca w kwestii podatków. Zarzuca mi Pan nieznajomość ustawy o samorządzie gminnym, jakby Pan nie zauważył, to cały czas powołujemy się na tą ustawę. W związku z tym, te uwagi proszę zachować w stosunku do swojej osoby i jeszcze raz pytam, żeby Pan nie przerywał kolejnym mówcom, czy wyczerpał Pan wszystkie zagadnienia odnośnie podatku?”

Pan Radny K. Śmietana :” Pani Mecenas, chciałem spytać, czy radny ma prawo zabierać głos wielokrotnie, bo mogą  wystąpić takie kwestie.....”

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że nie trzeba szukać tego w przepisach, nie mniej Panu należy zwrócić uwagę na fakt, że nie należy przerywać poszczególnym mówcom. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Sołtysowi Panu R. Góreckiemu . 

Sołtys R. Górecki poinformował o stratach finansowych, które poniesie Gmina Włocławek  z sołectwa Nowa Wieś. 

Do dyskusji włączyli się pozostali  Sołtysi. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Radnemu Panu M. Nowakowi. 

Pan Radny M. Nowak  do protokołu :”Pani Przewodnicząca , Wysoka Rado, ja myślę, że stwierdzenie, Śmietana na poprzedniej sesji wystąpił 29  razy niema żadnego znaczenia. Jeżeli chodzi o podatki, to jesteśmy w punkcie podatki od środków transportowych. Pani Wójt wypowiedziała się ogólnie. Proponowałbym, żebyśmy szli dalej, bo mamy jeszcze podpunkty i niepotrzebnie zrobi się bałagan. Myślę, że w ten sposób to musimy robić. Myślę, że w ten sposób powinniśmy prowadzić dyskusje. Nie możemy, moim zdaniem odbierać głosu w sprawach podatkowych. Jesteśmy w punkcie podatków transportowych i jeżeli ktoś będzie chciał zabrać zdanie w tym punkcie, to uważam, że ma do tego prawo. Jeden Radny może zabierać głos 29 razy, a drugi nie musi się odzywać wcale. Myślę, że to nie ma żadnego znaczenia. Jeżeli są problemy, to musimy dyskutować. Dziękuję bardzo.”

Pan Radny S. Ataniel  zaapelował, żeby trzymać się porządku obrad. Poprosił o krótkie, merytoryczne wypowiedzi. 

Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Wójt. 

Pani Wójt ustosunkowała się do wypowiedzi Pana Radnego K. Śmietany  i wyjaśniła, że projekty uchwał przedstawione na Komisji Budżetowej, to jest materiał roboczy i  na nim się pracuje. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu : podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Radnemu K. Śmietanie.

Pan Radny K. Śmietana do protokołu:” Pani Przewodnicząca , Pani mówiła 5 minut. Ja ubolewam nad tym, że jest Pani nieszczęśliwa z tego powodu, w poprzedniej radzie też była Pani niezadowolona. Proszę Państwa, nie może być, to jest hańbą dla Rady, jeżeli Rada ogranicza dyskusje. Przewodnicząca Rady chce skrócić dyskusje nad podatkami, którym powinno poświęcić się tyle czasu, żeby były przedyskutowane wszystkie wątpliwości, bo ja tu słyszę głosy, Pani Przewodnicząca, Sołtysi mówią kto będzie zbierał, mówią ano radni, bo Radni ustalali. Ludzie , my wszyscy będziemy z tych podatków rozliczeni. Chodzi o sprawiedliwość. Prosiłbym, naprawdę nie wprowadzać dezorganizacji moją osobą, nie sugerować i prosiłbym nie zarzucać mi kłamstwa. Ja dostałem projekt uchwały, która ma w sentencji zapisaną podstawę prawną, mało, jest pieczątka Radcy Prawnej, jeśli to jest sprzeczne z prawem, to po co nam się coś takiego daje? Jeżeli są przedmiotowe bądź podmiotowe, to proszę dzisiaj to dogłębnie wyjaśnić. Ja na przykład złożyłem wniosek, który uważam,  ze powinien być poddany pod głosowanie. Dziękuję.”

Pani Przewodnicząca do protokołu:” Jeszcze raz pytam, czy Pan Radny K. Śmietana w kwestii podatków chce wystąpić?”

Pan Radny K. Śmietana :„Ja złożyłem wniosek, proszę poddać go pod głosowanie.”

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu T. Karkosikowi.

Pan T. Karkosik stwierdził, że dyskusja w tym temacie idzie nie w tym kierunku i zapytał „czy z mocy ustawy Rada Gminy miała możliwość zwolnienia mieszkańców od podatku tzw. „podłogowego” i jakie jest zdanie Komisji Finansowej.”

Głos zabrała Pani Mecenas, która wyjaśniła, że takie zwolnienie jest niedopuszczalne, co ustawa wyraźnie wskazuje w art. 7. 

Pani Mecenas odczytała art. 7 ustawy  o podatkach.

Pani Mecenas wyjaśniła, że wszystkie uchwały parafowane przez nią są projektami uchwał i to Rada decyduje o tym jakiej treści będzie ta uchwała. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Pana A. Rybkę i przedstawienie stanowiska wypracowanego przez Komisje Finansów. 

Pan A. Rybka przedstawił propozycje  i stawki Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie podatku od środków transportowych. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/17/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie  ustalenia stawek podatku od środków  transportowych na terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Projekt Uchwały Nr III/17/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia stawek podatku od środków  transportowych na terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego  protokołu. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu : podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek.

Głos zabrała Pani Wójt, która przedstawiła informacje dotyczące podatku od nieruchomości. Pani Wójt omówiła  projekt uchwały przedłożony Radzie.  

Pan A. Rybka przedstawił propozycje  i stawki podatku ustalone przez  Komisje  Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie podatku od nieruchomości. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/18/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na trenie Gminy Włocławek  na 2003 r. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Radnemu Panu K. Śmietanie.

Pan Radny K. Śmietana :” Pani Przewodnicząca , Pani Mecenas mam pytanie, czy mój wniosek  staje się bezprzedmiotowy? Proszę Państwa, chodzi o to, że ja dostałem na komisje projekt uchwały  i usłyszałem, że nie ma możliwości zwolnienia globalnie. Inaczej bym wtedy się zachował , gdybym usłyszał, że tak jest. Prosiłbym jednak, żeby ten wniosek był przegłosowany. Dziękuję bardzo. ”

Pan Radny W. Makaro postawił wniosek przeciwstawny do wniosku Radnego Pana K. Śmietany. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Radnego Pana K. Śmietany o zwolnienie  z opłat podatku od nieruchomości budynki mieszkalne i ich części. 

Pan Radny M. Nowak :” Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Mecenas, czy Rada może przegłosować wniosek Radnego K. Śmietany, żeby zwolnić mieszkańców  z podatku?”

Pani Mecenas odpowiedziała, że może. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Radnego Pana K. Śmietany o zwolnienie  z opłat podatku od nieruchomości budynki mieszkalne i ich części. 

Za  przyjęciem wniosku Pana K. Śmietany  głosowały 2 osoby, przeciw – 11 osób, wstrzymały się 2 osoby. 

Pani Przewodnicząca odczytała i  poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/18/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie  ustalenia stawek podatku od nieruchomości terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 osób, przeciw – 2 osoby, wstrzymało się – 0.

Projekt Uchwały Nr III/18/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego  protokołu. 

Pani Wójt podziękowała  Radnym za świadomość powagi sytuacji jaka jest w Gminie Włocławek  i za przegłosowanie powyższej uchwały. 

Punkt : Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na rok 2003. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Pana A. Rybkę i przedstawienie stanowiska wypracowanego przez Komisje Finansów. 

Pan A. Rybka przedstawił propozycje  i stawki Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta.  

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/19/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta  do celów obliczenia podatku rolnego na 2003 r. na terenie Gminy Włocławek . 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Projekt Uchwały Nr III/19/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta  do celów obliczenia podatku rolnego na 2003 r. na terenie Gminy Włocławek stanowi załącznik do niniejszego  protokołu. 

Wprowadzenie opłaty administracyjnej. 

Głos zabrała Pani Wójt, która omówiła projekt uchwały. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Pana A. Rybkę i przedstawienie stanowiska wypracowanego przez Komisje Finansów. 

Pan A. Rybka przedstawił propozycje  i stawki Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.   

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/20/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Projekt Uchwały Nr III/20/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt: podjęcie uchwały w sprawie podatku od posiadania psów na terenie Gminy Włocławek.

Głos zabrała Pani Wójt, która omówiła projekt uchwały i poinformowała, że z tego podatku zwolnieni są ustawowo rolnicy do dwóch psów. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Pana A. Rybkę i przedstawienie stanowiska wypracowanego przez Komisje Finansów. 

Pan A. Rybka przedstawił propozycje  i stawki Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie określenia stawek podatku od posiadania psów na terenie Gminy Włocławek. 

Głos zabrała Pani Przewodnicząca, która poinformowała, że podjęcie takiej uchwały jest konieczne, ponieważ w ostatnim czasie jest wiele przypadków pogryzienia przez bezpańskie  psy.  Trzeba podjąć tą uchwałę, żeby były środki zgromadzone na podjęcie  konkretnych działań  w tej sprawie. 

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusje w tej sprawie. 

W dyskusji głos zabrali Sołtysi i Radni. 

Pani Mecenas wyjaśniła zebranym, że w ustawie jest zapis, że nie można zwolnić wszystkich mieszkańców gminy z tego podatku. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Radnemu Panu K. Śmietanie.

Radny Pan K. Śmietana do protokołu:„ Pani Przewodnicząca , chciałbym zwrócić uwagę, ze jest łamany regulamin obrad Rady, ponadto nad uchwałami i podejmowaniem uchwał decydują tylko Radni, oni stanowią prawo. Prosił bym o nie powodowanie dyskryminacji. Pani Mecenas, czy w uchwale nie powinno być zapisu, że traci moc zarządzenie Pani Komisarz?”

Głos zabrała Pani Skarbnik, która wyjaśniła, że uchwały zostały pozytywnie zaopiniowane przez RIO  i nie zostało to zakwestionowane. 

Pan Radny M. Nowak :” Pani Wójt, miasto zamawia „hycla’ z Torunia, który przyjeżdża, łapie wszystkie psy, które biegają i miasto za to płaci. Czy u nas można byłoby taką akcję  przeprowadzić, bo mieszkańcy będą się sprytnie uchylać od płacenia tego podatku. Czy Pani jako Wójt, mogłaby  dopilnować, żeby takie urządzenie jak „hycel” pojawiło się na terenie Gminy Włocławek i zabrał wszystkie psy wałęsające się. Oczywiście jest taka zasada, że w mieście w danych godzinach można udać się pod urząd i tego psa wykupić, bo mógł to być wypadek. To są jakieś tam    koszty, ale można byłoby takie akcje przeprowadzić. Myślę, że to byłoby bardziej pożyteczne.”

Pani Wójt odpowiedziała, że istnieje taka możliwość i można zorganizować taką akcję. 

Pan Radny K. Śmietana  usiłował podjąć  dyskusję , mimo, że Pani Przewodnicząca nie udzieliła mu głosu. 

Pani Przewodnicząca:” Panie Radny K. Śmietana, skoro złamałam prawo i udzieliłam głosu Sołtysom, wobec tego mam tak bardzo tego prawa przestrzegać? Sołtysi to ludzie? Czyli Pan uważa, ze mam nie udzielać głosu Sołtysom?”

Pan Radny K. Śmietana :” Prawo to  reguluje.”

Pani Przewodnicząca nie udzieliła głosu  Panu Radnemu K. Śmietanie, ponieważ Radny Pan K. Śmietana  wcześniej nie poprosił o głos. 
Pani Przewodnicząca :”Drodzy Sołtysi, w związku z tym , że Pan K. Śmietana zwraca mi tak notorycznie uwagę, że Państwo  zabieracie głos, bardzo mi przykro, ale nie będę mogła udzielać Państwu głosu.”

Pan Radny K. Śmietana krzyczy :” To jest kłamstwo!”

Pani Przewodnicząca ponownie zwraca uwagę Panu Radnemu K. Śmietanie, żeby nie przeszkadzał. 

Pan Radny K. Śmietana :” Pani Przewodnicząca ja nikomu nie zabieram głosu tylko proszę o porządek.”

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/21/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie podatku od posiadania psów na terenie Gminy Włocławek.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby .

Projekt Uchwały Nr III/21/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie  określenia stawek podatku od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku do nieruchomości :

Głos zabrała Pani Wójt, która omówiła projekt uchwały. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Pana A. Rybkę i przedstawienie stanowiska wypracowanego przez Komisje Finansów. 

Pan A. Rybka przedstawił propozycje  i stawki Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek na 2003 r.   

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/22/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zwolnień od podatku na terenie Gminy Włocławek.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby.

Projekt Uchwały Nr III/22/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 5. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Pani Kierownik M. Maciaszek .

Pani M. Maciaszek poinformowała, ze w związku z komunalizacją  budynku mieszkalnego w miejscowości Przyruda, na wniosek lokatorów, którzy zajmują mieszkania w tym budynku Wójt Komisarz Rządowy wydał zarządzenie w sprawie przeznaczenia budynku do sprzedaży. Na podstawie tego zarządzenia sporządzone zostały operaty, które wyceniły wartość lokalu i wartość gruntu. W przeszłości Rada Gminy Włocławek  korzystała ze swojego prawa  wynikającego z ustawy  o gospodarce nieruchomościami i przyznawała ulgi dla nabywców poszczególnych mieszkań. W tej sprawie został również przygotowany projekt uchwały, który został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Budżetowej... . Przedstawione zostały wartości lokali i stanowisko Komisji jest takie, żeby również w stosunku do tego budynku   aby zastosować bonifikatę 95 %. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Pana A. Rybkę i przedstawienie stanowiska wypracowanego przez Komisje Finansów… .
Pan A. Rybka przedstawił propozycje  Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi dotyczącą projektu uchwały   w sprawie ustalenia ulg przy sprzedaży lokali  mieszkalnych ich najemcom.    

Pan Radny K. Śmietana :” Wartość została wyceniona tylko budynku, czy też działki?”

Pani M. Maciaszek wyjaśniła,  że została wyceniona wartość lokalu i wartość działki, przy czym bonifikata może mieć zastosowanie tylko do lokalu, nie do działki. Wartość lokalu mieszkalnego nr 1 została wyceniona na kwotę : 2100 zł, lokal nr 2 : 2350 zł. 

Pani Przewodnicząca nie udzieliła głosu Panu Radnemu K. Śmietanie, mimo to Pan K. Śmietana  przeszkadza i zabiera głos. 

Pani Przewodnicząca do protokołu:” Pan Radny K. Śmietana ponownie zabrał głos  bez mojej zgody.” 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/23/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie ustalenia ulg przy sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Pan Radny M. Zajdel nieobecny podczas głosowania. 

Projekt Uchwały Nr III/22/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie  ustalenia ulg przy sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. 

W punkcie : podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2002 r. Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Skarbnik. 

Głos zabrała Pani Skarbnik, która wyjaśniła, że zaszła pilna potrzeba dokonania zmian  w budżecie Gminy  na 2002 r. w zakresie dochodów i wydatków budżetowych z uwagi na to, iż otrzymaliśmy dotację dla szkół od Ministra Finansów. 

Następnie Pani Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany w budżecie. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr III/24/02 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zmian w budżecie Gminy Włocławek na 2002 r.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Pani Radna I. Muszyńska nieobecna podczas głosowania. 

Projekt Uchwały Nr III/24/02 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy Włocławek na 2002 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 7.

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusje w punkcie interpelacje, zapytania i wolne wnioski. 

Mimo to nikt  nie starał się zabrać głos, wobec tego Pani Przewodnicząca złożyła wszystkim zebranym serdeczne życzenia szczęścia , zdrowia i spokoju na nadchodzące święta i Nowy Rok 

Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowania wniosek dotyczący zamknięcia obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek.

Za zamknięciem Sesji głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

Pani Radna I. Muszyńska nieobecna podczas głosowania. 

 Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek słowami :” Zamykam III Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na tym III Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 13.00.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

Przewodnicząca









    Rady Gminy Włocławek  









        Elżbieta Sadowska

