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Protokół Nr IV/03 

 z obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 5 luty 2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00.  w  Urzędzie Gminy Włocławek.      W posiedzeniu Rady uczestniczyło 15 Radnych Gminy Włocławek , Sołtysi Gminy Włocławek , Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska. 

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia IV Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z II  i III Sesji Rady Gminy Włocławek.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Włocławek 

6. Uchylenie Uchwały Nr II/7/02 z dnia 5.12.2002 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

7. Uchylenie Uchwały nr II/9/02 z dnia 5.12.2002r.w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji rewizyjnej Rady Gminy Włocławek

8. Powołanie Komisji Rewizyjnej – głosowanie jawne. 

a) zgłoszenie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania 

c) przyjęcie  uchwały

9. Wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Włocławek- głosowanie jawne.

a) zgłoszenie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania 

c) przyjęcie  uchwały

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Włocławek na 2003 r. 

11. Podjęcie uchwały  w sprawie  powołania Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia  punktów  sprzedaży  napoi alkoholowych. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki. 

14. Informacja na temat planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg , Ochrony Środowiska  i Porządku Publicznego. 

15. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

16. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie IV Sesji Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  10.00. Pani Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady . 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „ Otwieram  IV Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radna Pani W. Olejniczak i  Radny Pan A. Rybka . 

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Do proponowanego porządku obrad wnioski zgłosili:

Radny Pan J. Lewandowski : w punkcie 14 dodać zapis: ” oraz przyjęcie  przez radę Gminy Regulaminu Pracy Komisji. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek  Pana Radnego J. Lewandowskiego. 
Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek  obrad ze zgłoszonym wnioskiem  uzupełniającym. 

Za przyjęciem uzupełnionego porządku obrad  głosowało – 15 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z II i III Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy są uwagi do protokołów. 

Pan Radny K. Śmietana –„Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, po rozmowie z Panią Przewodniczącą ostatnio o protokole z Sesji II i III, nie zostały uwzględnione uwagi do tego protokołu, niniejszym czynię to na dzisiejszej Sesji. Odnośnie protokołu nr II, w tym protokole, w sprawach różnych, w interpelacjach i wolnych wnioskach, nie ma pełnej wypowiedzi, a właściwie żadnej wypowiedzi, gdzie zostałem oskarżony przez Radnego M. Zajdla w kwestii urlopu dla Pani E. Rzadkowolskiej i o ekwiwalencie, który musiał być wypłacony oraz Sołtysa T. Karkosika. Nie ma tego w protokole. Ale za to są uwagi, uwagi, jak czytam z tekstu  pisane nie wiem z czyjej inicjatywy. Chociażby taki tekst: „Pan Radny K. Śmietana również uniemożliwiał wypowiedź, nadal krzyczał, zachowując się w sposób, który nie przystoi Radnemu.” Stwierdzam, że to, co w tekście jest zawarte jest wyraźnie ukierunkowane na dyskryminowanie mojej osoby i ukierunkowanie moich wypowiedzi, jako negatywnych, zakłócające  obrady Sesji. Co do protokołu III Sesji, chciałem wyczerpać ostatecznie i w tej  kwestii nie będę się już wypowiadał. Jest również wyraźne akcentowanie, ukierunkowanie na moją osobę, co się na Sesji odbyło w Kruszynie. Nie ma wypowiedzi Pani Przewodniczącej, która w pierwszych słowach, na początku Sesji stwierdziła, które to słowa potwierdził do protokołu Radny M. Nowak, iż cytuję:”…Pan Śmietana na ostatniej Sesji występował aż 29 razy...” Tego, co powiedziała Pani Przewodnicząca nie ma. Za to są słowa: ”Stwierdzam, iż Pan Śmietana przerywając używał słów, reguluje sprawiedliwość, czy Pan Radny Śmietana umie czytać i pisać.” Tego Pani Przewodnicząca nie ma. To Pani powiedziała w sposób publiczny. Tego jest brak w protokole. Za to są stwierdzenia, mniemam, że nie Pani, ale pytam, czyje,  użyte w tekście tego protokołu. Cytuje:”…Pani Przewodnicząca nie udzieliła głosu Panu Radnemu K. Śmietanie, mimo to, Pan Radny K. Śmietana przeszkadzał i zabierał głos...”, „…Pani Przewodnicząca  ponownie zwraca uwagę Panu Radnemu  K. Śmietanie, żeby nie przeszkadzał…”. Do czego ma to służyć, komu? Jeśli Pani nawoływała do właściwego prowadzenia Sesji, to spokojnie, nie monituje się pewne sprawy. W tym przypadku stawiam wniosek formalny o ponowne przesłuchanie kaset, dlatego, że brak jest tych zapisów i uzupełnienie tych protokołów. Ktoś odpowiada za obsługę Rady, ktoś protokółuje, ktoś podpisuje protokoły i  czuwa nad ich właściwym  sporządzaniem. Jeśli tego Państwo nie uczynicie, to już wasza wola, niemniej ja apeluję o to, żeby prawo było przestrzegane. Zostałem oskarżony, znieważony i uważam, że takie rzeczy nie powinny mieć miejsca na Sesji, a Pani zachowanie wyraźnie  zmierza ku temu, żeby taka sytuacja była, a poza tym trzeba odpowiadać za to, co się pisze.”

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu radnemu M. Zajdlowi.

Pan Radny M. Zajdel do protokołu:” Panie Radny K. Śmietana, ja jeszcze raz Panu powtórzę i będę to powtarzał setki razy, nie wiem, czy to się Panu podoba, czy nie, ale chodzi szczególnie o to, że Pan zaniedbał obowiązki jako Przewodniczący Rady i przez Pana niedbałość Gmina musi wypłacić 14 tyś. zł  Pani E. Rzadkowolskiej za urlop, który powinna wykorzystać. Czy to się Panu podoba, czy nie, to są pieniądze  samorządowe i będę to powtarzał na każdej Sesji, jeśli będzie taka potrzeba.”
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Sołtysowi T. Karkosikowi. 

Pan T. Karkosik:” Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Drodzy Państwo, nie wiem, w którym momencie Pan K. Śmietana poczuł obrażony i też bym prosił, aby to było w protokole zapisane, ja użyłem słów następujących:” że wielokrotnie Komisja Rewizyjna do Pana się zgłaszała odnośnie delegacji służbowych podpisywanych wzajemnie, Pan Pani Wójt, Pani Wójt Panu.” Natomiast odnośnie urlopu nie zabierałem głosu. Prosiłbym Pana, jeżeli już Pan słucha, żeby Pan nie wkładał mi w usta swoich słów. Dlatego bardzo proszę, aby te moje słowa zostały zapisane w protokole. Tutaj Pani Angelika mówi, że są zapisane. Prosiłbym bardzo, żeby Pan mnie nie oskarżał, bo próbował Pan w dzisiejszej wypowiedzi tego użyć. Dziękuję bardzo.”

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana Radnego K. Śmietany,  dotyczący przesłuchania kaset i ponownego opracowania protokołów. 

Za przyjęciem wniosku  głosowały 2 osoby, przeciw – 12, wstrzymała się – 1 osoba. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  protokół nr II /02 z posiedzenia w dniu 05.12.2002 r. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 13 osób, przeciw – 2, wstrzymało się – 0. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr III/02 z posiedzenia w dniu 14.12.2002 r. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 13 osób, przeciw – 2, wstrzymało się – 0. 

Ad. 5. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Radną Panią W. Olejniczak – Przewodniczącą Komisji Statutowej. 
Pani Radna W. Olejniczak :” Pani Przewodnicząca, Wysoka rado, Szanowni Państwo, jestem Przewodniczącą Komisji Statutowej i moim obowiązkiem jest przedstawienie Państwu projektu Statutu Gminy Włocławek, jako efektu pracy członków Komisji. Podstawą  do analizy Statutu Gminy Włocławek była ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym z najnowszymi zmianami. Państwo Radni otrzymali  ten projekt, tekst jednolity  Statutu. Jest to nowy Statut wypracowany na posiedzeniach komisji. Pani Radca Prawny była obecna na wszystkich posiedzeniach komisji i członkowie komisji mieli możliwość szczegółowej analizy tekstu.”
Pani Radna W. Olejniczak szczegółowo omówiła projekt Statutu z załącznikami. 
Pani Radna W. Olejniczak  poinformowała, że  jeszcze jest wiele poprawek  w tym statucie i zaproponowała, aby „ w załączniku nr 4 – Regulamin Obrad Rady, uzupełnić: „ w § 27 pkt. 5 dodać podpunkt c- sprawozdawcy przedstawiającemu projekt uchwały, oraz przesunięcie pkt. 7 jako 9 , a dodać pkt. 7 o treści:” Przewodniczący obrad może udzielić głosu innej osobie, zaproszonej na obrady Rady celem przedstawienia krótkiego wystąpienia.” i pkt. 8 o treści: „Przewodniczący udziela głosu w celu sprostowania błędnie zrozumianego lub nieściśle przytoczonego oświadczenia mówcy ( ad vocem ), przemówienie poza porządkiem obrad  nie może trwać dłużej niż 2 min.” oraz wprowadzić § 28 jako dodatkowy, o treści:
„ 1. Mówcy powinni formułować  krótko i rzeczowo swoje wystąpienie. 
   2. Przemówienie, za wyjątkiem wystąpienia  sprawozdawcy,  może trwać nie dłużej niż  10 min. Drugie i następne  przemówienie  w tej samej sprawie , tego samego mówcy,  nie może trwać  dłużej niż 5 min. 
   3. Po przekroczeniu czasu  wystąpienia, Przewodniczący odbiera mówcy głos.” Równocześnie wszystkie paragrafy zostają przesunięte o jeden paragraf.”
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Radnemu K. Śmietanie. 

Pan Radny K. Śmietana :” Szanowna Rado, Drodzy Państwo, zdumiewa mnie fakt, że dzisiaj, na tej Sesji jest wprowadzane wiele zmian, poprawek, które nie miały miejsca na posiedzeniach Komisji Statutowej. Przede wszystkim prosiłbym o zwrócenie na to uwagi i to ewidentnej, że zmieniono decyzje komisji z pierwszego posiedzenia, w którym kluby radnych stanowią 3 osoby. Było to bardzo forsowane nie przez Śmietanę, nie przez Nowaka przez pozostałych członków komisji, stanowiących klub „Przymierze”. Co się okazuje, dzisiaj dostajemy Statut, przepraszam 7 dni wcześniej, w którym zapisano 5 osób. Czy czyżby obawa, że znowu się  inni zbuntują i będzie  5 osób w opozycji, ale to już jest nie w porządku. Z 3 dostajemy w projekcie 5 osób. Druga sprawa, inicjatywa zamieszczenia określonych  zmian do porządku obrad, ogranicza się  samorządność, bo Radny nie może zgłosić zmian do porządku obrad, tylko to może uczynić grupa co najmniej 4 Radnych. Więc to jest nie w porządku, niezgodne z demokracją. Proszę Państwa, zbyt wiele jest niejasności, niezgodności z prawem  w tekście. Ja wiem, że  padnie głos bardzo polemiczny, bo jednak komisja przyjmowała, a dzisiaj okazuje się, że coś przesuwamy, coś dodajemy, coś zmieniamy. W imieniu klubu „Prawo i Sprawiedliwość” wnoszę i proszę o zachowanie zdrowej demokracji, zdrowych układów. I tak Państwo przegłosujecie tą wersję, jaka większościowo tu jest, jaka jest inicjatywa, jak to wszystko tu jest kierowane, ale proszę , jeszcze raz odesłać  do komisji, na jednym posiedzeniu, żeby Komisja Statutowa uporządkowała to wszystko i przede wszystkim  musimy się zastanowić nad tym, co jest , co jest faktem, czy posiedzenie komisji pierwsze, na którym były 3 osoby w klubie, które Państwo przegłosowaliście większością, następne posiedzenia odbywały się  właśnie dzięki nam, Panu Nowakowi i mnie. Gdyby nas nie było na tej komisji, nie byłoby kworum. To są fakty, są protokołu, lista obecności. Dlatego proszę , bo dziwię się bardzo, że tyle poprawek jest dzisiaj w tekście, aby ten projekt Statutu , Statutu, o który będzie się opierała Rada Gminy  przez całą kadencję i być może w przyszłości  następną kadencje. Została ponownie przepracowana przez Komisje Statutowa na jednym posiedzeniu, a poza tym proszę Państwa, w zwyczaju  w tej Radzie zostało już i jest to  wyraz zdrowej demokracji, że  jeśli Statut poprzedni obowiązywał i powstały na tej podstawie  kluby, kluby radnych, a Statut, jak Pani Wójt mówi nam na jednej Sesji, stwierdziła, że „to Państwo Radni przygotowaliście go, ja nic nie zmieniałam”, jest to oczywiście w protokole, dziękuję, że Pani to uszanowała, że Radni mieli wizje Statutu i Pani ten Statut  wysłała do Wojewody, zatwierdziła, a Wojewoda opublikował. Były pewne wątpliwości, ale  jak Pani Mecenas stwierdziła, na skutek moich uwag, ten Statut obowiązuje, niezależnie, czy tam są błędy. Dobrym byłoby zwyczajem, abyśmy proszę Państwa tą kadencję, w przypadku  składu klubów, który już tutaj został  wypaczony, a więc  w ilości minimalnej był nielimitowany. Niech to obowiązuje i będzie zapis, o co proszę i apeluję i wnioskuję w imieniu klubu, aby to obowiązywało od następnej kadencji. Składam wniosek formalny o przesłanie  ponowne i rozpatrzenie przed Komisją Statutową.”

Pani Przewodnicząca zapytała:” czy Pan Radny K. Śmietana ma konkretne wnioski, ponieważ obradowaliśmy na komisjach i była  sytuacja taka, że nie zawsze Państwo mogliście uczestniczyć  w tej komisji. Powody są różne, prawda. W związku z tym, mogliście  tych poprawek nie nanosić, ale to nie jest nasza wina, że my  zgłaszaliśmy uwagi , a Pan o tych uwagach nie wie. Dlatego chcieliśmy konkretne wnioski, bo jak będziemy głosować, to byśmy już przegłosowali te wnioski, bo kolejna komisja, to są kolejne wydane pieniądze, tym bardziej, że jest to komisja doraźna.”

Pan Radny K. Śmietana :” ja wnioskowałem o odesłanie całego Statutu  na jeszcze jedno posiedzenie, tylko jedno. Nie naszą inicjatywą było, Proszę Państwa na posiedzeniu komisji, aby klub liczył 3 osoby, to Państwo  zgłaszaliście ten wniosek, a nagle się okazuje, że  jest 5 osób. Więc dlatego, z uwagi na te dzisiejsze , dodatkowe przesunięcia  i mój wniosek brzmi: odesłanie  i nie przyjmowanie dzisiaj Statutu. Oddanie go jeszcze raz pod obrady Komisji i uporządkowanie. Taki jest mój wniosek.” 
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu radnemu M. Nowakowi. 

Pan Radny M. Nowak: „ Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado apeluje do Pani, do pani  Przewodniczącej komisji, do Pani Wójt, jeżeli macie wpływ  na to, żeby ten Statut dzisiaj  odsunąć do ponownego  przepracowania przez komisje. Stawiam taki wniosek, żeby go ponownie odesłać do Komisji Statutowej, dlatego, że Pani Przewodnicząca  stwierdziła, że  2- 3 osoby z Panią Prawnik  jeszcze wprowadzały zmiany. Proszę Państwa, to jest  niedopuszczalne. Czy Komisja przegłosowała te zmiany? Nie przegłosowała. Dzisiaj Pani proponuje zmiany. Proszę Państwa, my musimy dostać Statut jednolity, wydrukowany  słowo, w słowo, z kropką, przecinkiem. Nie twórzmy nowego „bubla”. Żeby było jasne, nie autopoprawki na Sesji. Było zgłoszone, było ustalone, przez komisje przegłosowane, klub radnych ma liczyć 3 osoby. Uważamy to, z kolegą Radnym K. Śmietaną, że jest to ograniczenie naszego prawa i wnioskujemy i będziemy wnioskować. Jeżeli prześlemy to do komisji, na komisji wnioskujemy, dzisiaj tu też. Żeby to działało od  następnej kadencji. Po wyborach stworzyliśmy klub, który  dzisiaj nam chce się ograniczyć. W trakcie zmieniono, nie byłem na tej komisji, przepraszam, ja na jednej nie byłem, były małe tam niuanse co w uzgodnieniu, bo  po prostu informacji nie było, było uzgadniane, jak było kiedyś, że było na komisji , kiedy będzie następna komisja, ale jest tyle niedociągnięć, proszę Państwa, zapisane jest  w Statucie, że Radny ma prawo  być tylko w 2 komisjach, zgadza się? Zgadza. Kiedy to było ustalone?  Na ostatniej komisji. Proszę Państwa,  cały Statut od nowa. Jest tyle zmian i tyle niejasności. Ja nie nadążyłem za Panią Przewodniczącą  zmieniać punktów, że art. 19 będzie  18… . Proszę Państwa, my musimy  dostać Statut jednolity, wydrukowany. Znowu go pokreśliliśmy , znowu go nie mamy. Jak ja mam stwierdzić, że  ten Statut jest poprawny,  wydrukowany przez Wojewodę. Znowu będziemy po wydrukowaniu  mieli obiekcje, niejasności, zmiany, boi w tym punkcie  było tak, a w tym tak. Komisja ma przyjąć Statut, tekst jednolity, co do kropki, dać go na Sesje. Taki jest mój wniosek i proszę o odesłanie  Statutu do Komisji Statutowej. Dziękuje.” 
Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Radnemu K. Śmietanie. 

Pan Radny K. Śmietana:” Pani Przewodnicząca tu chyba chodzi o jakiś konsensus, bo ja faktycznie nie spostrzegłem tego stwierdzenia, które tutaj padło, 3 osoby, przy udziale Pani Mecenas. Ja to bym uszanował, gdyby rzeczywiście, właśnie nie wracano jeszcze raz, ponownie całego tekstu od początku , nie poddawano, ja mniemam głosowaniu, bo na pierwszym był wyraźny bój, w którym Pan Nowak  artykułował 3 osoby, to jest ograniczanie, nie powinno być tak, przegłosowano  3. Teraz się okazuje 5. Proszę Państwa, jak najbardziej jestem za tym, żeby tekst jednolity Radny dostał dzisiaj na Sesji  z całą świadomością. Tekst jednolity dzisiaj każdy powinien mieć, kropka, przecinek, bo to jest często Pani Przewodnicząca  istotą całego działania, a nie później czynią się  zarzuty, powstają wątpliwości. osobiście zbyt wyraźnie artykułowałem swoje wątpliwości w stosunku do tego , co już jest faktem. Pani Wójt wyraźnie powiedziała, Statut, który przygotowywała tamta Rada nie musiał być zmieniany. Skoro nie musiał być zmieniany, to wola Rady. Mój wniosek jest taki, formalny i krótki, konkretny. Jeszcze raz do komisji i ponowne  przeanalizowanie. Jeśli komisja stwierdzi, to już jest  i przegłosuje.” 
Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz udzielił głosu Sołtysowi Panu E. Ulanowskiemu. 

Sołtys Pan E. Ulanowski  zapytał jak została w Statucie uregulowana sprawa  Sołtysów, ponieważ na poprzedniej Sesji Pan Radny K. Śmietana  powiedział, żeby Sołtysom w ogóle  nie udzielać głosu. 

Radna Pani W. Olejniczak wyjaśniła, że na pierwszym posiedzeniu komisji  w punkcie  dotyczącym klubów radnych  Radny Pan M. Nowak  nie chciał brać pod uwagę, że klub ma liczyć więcej niż 2 osoby. Po analizie i długiej dyskusji poprosiliśmy Panią Radcę, żeby  przyjrzeć się  jakie są zapisy w  innych statutach. Otrzymaliśmy takie  przykłady i informacje, gdzie zapis jest :” kluby pięcioosobowe”. Na ostatnim posiedzeniu Komisji  wróciliśmy do analizy całego Statutu  wrócił ten temat i poddany został pod głosowanie ten punkt. Nieobecny był kolega M. Nowak i kolega K. Śmietana. To, ze jest 5 osób, to nie jest złośliwość, tylko tak zdecydowała Komisja. Pani W. Olejniczak poinformowała, ze nie widzi powodu, aby wracać  do tego tematu, chyba, ze Wysoka Rada zdecyduje inaczej. Komisja już nic nie zmieni. Nie spełni oczekiwania kolegi M. Nowaka i kolego K. Śmietany, aby kluby liczyły 2 osoby. 
Pan Radny W. Makaro zapytał, czy te sprawy zostały omówione na Komisji. 

Radna Pani W. Olejniczak odpowiedziała, że tak. „Nie było tu nic narzucane z zewnątrz. Taką wolę wyrazili  w większości członkowie Komisji. To nie jest żadna manipulacja i ograniczenie demokracji. Analiza wszystkich poprawek i porównywanie tego z ustawą, do której należało dopasować  Statut, doprowadziły do tego, że dzisiaj wprowadziłam niejako autopoprawki w zapisie, ale nie w postanowieniach Komisji z dnia 25.01.2003 r. dotyczące Regulaminu Rady Gminy Włocławek. Wnoszę o przyjęcie tych poprawek  do tekstu, który został koleżankom i kolegom Radnym przedstawiony. W dniu dzisiejszym, ponieważ spotykanie komisji i tak, jak Pani Przewodnicząca zauważyła, pobieranie diet niczego nie zmieni, a przepisanie przez Obsługę Rady  załącznika nr 4 i dostarczenie go Radnym z materiałami na następną Sesję, będzie uzupełnieniem dokumentów, którymi każdy radny będzie mógł dysponować. Wnoszę o przyjęcie Statutu Gminy Włocławek wraz z tymi uwagami. Dziękuję. ”
Pani Przewodnicząca:” Szanowni Państwo, uczestniczyłam  w posiedzeniach komisji Statutowej i muszę stwierdzić, że prace odbywały się zgodnie z porządkiem, jakim został zatwierdzony na każdej komisji. Sądzę, ze każdy Radny ma prawo wnoszenia swoich uwag. Na tym polega właśnie demokracja. Bardzo się dziwie, że koledzy M. Nowak  i K. Śmietana apelują o przesuwanie i odsyłanie Statutu na kolejną Komisję. Bardzo mi przykro z tego powodu, bo moim zdaniem, odnoszę się tu do słów właśnie tych Państwa Radnych, bo zawsze twierdzili, że poprzedni Statut to „bubel” , w związku z tym,  stworzyliśmy Statut, który właściwie  przygotowaliśmy na Komisji, a dzisiaj tu i teraz jest miejsce, aby wnosić swoje uwagi. Właśnie tego oczekiwaliśmy od kolegów, żeby konkretne wnioski podawali do Statutu, a odsyłanie i dezorganizowanie pracy  nie powinno tutaj mieć miejsca. W związku z tym, chciałam przystąpić do przegłosowania kolejnych uwag, które  wniosła Przewodnicząca Komisji Statutowej, uważając, że ten Statut stanie się bardziej  demokratyczny i w związku z tym przystępujemy do przegłosowania. 
Pani Przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwy. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca wznowiła obrady. 

Pan Sołtys E. Ulanowski zapytała, jak w Statucie określona została rola Sołtysa. 

Pani Przewodnicząca odczytywała paragrafy dotyczące  Sołtysów. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana Radnego M. Nowaka  i Pana Radnego K. Śmietany, w sprawie  odesłania Statutu na kolejne posiedzenie Komisji Statutowej. 

Za przyjęciem wniosku głosowały – 2 osoby ( Radny M. Nowak i Radny K. Śmietana), przeciw – 13 osób, wstrzymało się –0. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie paragraf 27 Statutu Gminy Włocławek 

Za przyjęciem propozycji głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 1 osoba.

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ). 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie § 28 Statutu Gminy Włocławek 

Za przyjęciem wniosku  głosowało – 13 osób, przeciw – 2 , wstrzymało się –  0 . 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  zmianę numeracji w Statucie.

Za przyjęciem propozycji głosowało  12 osób, przeciw – 0 , wstrzymały się – 2 osoby. 

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ). 

Pan Przewodniczący udzielił głosu Panu radnemu M. Nowakowi.

Pan Radny M. Nowak :” Pani Przewodnicząca, mi się wydawało, że poprzednia uchwała mówi o tym, że Radny ma prawo pobierać dietę z 2 komisji stałych i doraźnej.”

Pani Przewodnicząca Komisji Statutowej  odpowiedziała, że w poprzedniej uchwale jest taki zapis. 

Pan Radny K. Śmietana :” Pani Przewodnicząca, ja mam pewne wątpliwości, od razu kieruje pytanie do Pani Mecenas, dlatego, że moje obawy sięgają głębiej i to się potwierdza w porządku obrad. Pani Przewodnicząca, wprowadzacie Państwo bardzo instrukcyjne w skutkach ograniczenia udziału Radnego  w pracach Rady i Komisji. Są to ograniczenia. Ja bym jak najbardziej mógł polemizować tutaj, a być może przychylić się, bądź nie do końca kwestiom wynagrodzeń za pracę, udziału Radnego w Komisji, ale art. 24 ustawy ni odsyła do Statutu, nie ogranicza udziału Radnych  w komisjach, a więc daje mu pełną możliwość udziału , Radny ma być aktywny. Wcześniej Państwo również  narzucacie pewien  swoisty  kodeks postępowania  Radnego.  Ni jak nie ma  potwierdzenia tego w ustawie, a w  § 5, odczytam, Radni  ponoszą przed wyborcami i Radą odpowiedzialność  za udział odpowiedzialność pracach Rady. Nie przed Radą, ustawa wyraźnie mówi, przed wyborcami. W art. 23 Radni  kierują się dobrem wspólnoty, utrzymują więź z mieszkańcami ….. . proszę Państwa, dlatego nie zgadzam się z tym, żeby tu odpowiedzialność jakąkolwiek przed Radą Radny ponosił. Nie przed Radą, bo za chwilę do tego dołączą Sołtysi, dalej: w przypadkach notorycznego uchylania się od odpowiedzialności…. Rada może udzielić Radnemu  regulaminowego upomnienia. Nie ma potwierdzenia w prawie.  Niestety to są te wątpliwości. dalej, wyjaśnienia Radnych, proszę Państwa, po to jest Radnym, bo został wybrany i w sposób demokratyczny może być odwołany w Referendum łącznie z całą Radą, że miał świadomość  wykonywania tego mandatu. Od razu  ja chciałem zadać pytanie, pani Przewodnicząca, do Pani Mecenas, na ile ja mogę mieć pewność, dzisiaj, tutaj na tej sali, Panowie Sołtysi, jako Radny, że tekst tego statutu, który budzi tyle wątpliwości, przynajmniej z naszej strony, nagłych zmian, jest zgodny z prawem, skoro dzisiaj mamy efekt, chybionego jak gdyby prawa, to jest po prostu nie Komisji Rewizyjnej, nie dlatego, że nie ma Radnego Nowaka , tylko dlatego, że zostało podjęte w sposób niezgodny. Ja  tylko chce mieć pewność, że  obsługa prawna została w pełni wyczerpana i ten Statut dzisiaj jest  zgodny z prawem, bo za chwile mamy głosować, Państwo nie przyjęliście mojego wniosku i Pana Nowaka, tylko kierujecie  sugestie w tą stronę, że po prostu będzie głosowanie nad całokształtem, łącznie z naniesionymi poprawkami. Chciałbym usłyszeć odpowiedź,  na moje pytanie, czy Pani jest przekonana, że ten tekst, który już mamy, z tym załącznikiem jest zgodny z prawem? Prosiłbym do protokołu.”
Pani Mecenas odpowiedziała, że tak, Statut jest zgodny z prawem.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  Statut Gminy Włocławek z naniesionymi poprawkami. 

Za przyjęciem Statutu głosowało - 13 osób, przeciw – 2 ( Radny M. Nowak i Radny K. Śmietana ), wstrzymało się – 0. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie Uchwałę nr IV/25/03 w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem statutu głosowało 13 osób, przeciw – 2 ( Radny M. Nowak i Radny K. Śmietana ), wstrzymało się – 0. 

Ad. 6.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

Pani Wójt odczytała pismo Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie Komisji Rewizyjnej. 

Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Radny K. Śmietana poprosił o kserokopie  pisma. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie  uchwałę nr IV/26/03 w sprawie uchylenia  uchwały nr II/7/02 z dnia  5 grudnia 2002 r. w sprawie  ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

Za przyjęciem uchwały głosowało- 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Ad. 7. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy ktoś z obecnych na sali ma uwagi do projektu uchwały nr IV/27/03.

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie uchwałę nr  IV/27/03 w sprawie  uchylenia uchwały nr II/9/02 z dnia 5  grudnia 2002 r w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Włocławek. 
Za przyjęciem uchwały głosowało- 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Ad. 8. 

Następnie Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu.   

Zgłaszanie kandydatów.

Pani Przewodnicząca przypomniała, że  wybieramy 3 członków Komisji rewizyjnej w głosowaniu  jawnym, zwykłą większością głosów. 

Pan Radny W. Błasiak  zgłosił do Komisji Rewizyjnej kandydaturę Pana Radnego W. Zawadzkiego. Pan Radny W. Zawadzki  wyraził zgodę.

Pan Radny K. Śmietana zgłosił kandydaturę Pana Radnego M. Nowaka. Pan Radny M. Nowak wyraził zgodę.  

Pan Radny M. Zajdel zgłosił do Komisji Rewizyjnej kandydaturę Pana Radnego W. Błasiaka. Pan Radny W. Błasiak wyraził zgodę.

Pani Radna I. Muszyńska zgłosiła do Komisji Rewizyjnej kandydaturę Pana Radnego P. Bogdanowicza. Pan Radny P. Bogdanowicz  wyraził zgodę.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Radnego  W. Błasiaka na członka Komisji Rewizyjnej. 

Za kandydaturą  Radnego W. Błasiaka głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się 2 osoby. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Radnego P. Bogdanowicza   na członka Komisji Rewizyjnej. 

Za kandydaturą  Radnego P. Bogdanowicza  głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się –0.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Radnego  M. Nowaka  na członka Komisji Rewizyjnej. 

Za kandydaturą  Radnego M. Nowaka   głosowała 1 osoba , przeciw – 12, wstrzymały się 2 osoby. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Radnego  W. Zawadzkiego  na członka Komisji Rewizyjnej. 

Za kandydaturą  Radnego W. Zawadzkiego  głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się 2 osoby. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/28/03  w sprawie   ustalenia składu  osobowego Komisji Rewizyjnej w osobach Radnego W. Błasiaka , Radnego W. Zawadzkiego, Radnego P. Bogdanowicza. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 osób, przeciw – 1 osoba, wstrzymała się – 1 osoba. 

Ad. 9.

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu : wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie kandydatów. 

Pan Radny W. Błasiak poinformował, że  członkowie Komisji Rewizyjnej proponują na Przewodniczącego  Komisji  Radnego  Pana P. Bogdanowicz. 

Radny Pan P. Bogdanowicz wyraża zgodę. 

Więcej kandydatów nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Pana P. Bogdanowicza  na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Za przyjęciem kandydatury głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ). 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/29/03 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w osobie Radnego P. Bogdanowicza. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba.

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ). 

Ad. 10. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu:  podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 r. 

Projekt budżetu na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jako pierwsza głos zabrała Pani Wójt, która odczytała swoje wystąpienie oraz omówił projekt  budżetu. 
Pani Wójt poprosiła wysoką radę o przyjęcie  przedłożonej wersji budżetu. 

Pani Przewodnicząca udzieliła głosu pani Skarbnik. 

Pani Skarbnik  szczegółowo omówiła projekt budżetu na 2003 r. oraz porównała   budżet 2002 z budżetem 2003 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Radnego Pana A. Rybkę Przewodniczącego Komisji  Budżetu Finansów i Promocji Wsi.

Pan Radny A. Rybka   przedstawił stanowisko Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. Poinformował: „z  wcześniejszych wystąpień wynika, że jest to budżet  na  miarę naszych możliwości. Można również sobie zadać pytanie,  że jest to budżet mało odważny. W nawiązaniu do tego, co  słyszymy obecnie  funkcjonują urzędy, które mają deficyt   sięgający rzędu 60 %, jak również wskaźnik spłaty zobowiązań sięgający  do 15 %. Nasze wskaźniki to: 3,85 do 60, i   0, 7. tak, jak powiedziałem, nie mamy tutaj recepty, czy to  jest dobre, czy złe. Można tu dyskutować i próbować podpowiadać Pani Wójt i podpowiadać Radzie, ale wydaje mi się, że w tym momencie jest bardzo wiele rzeczy niejasnych, nieczytelnych. Bynajmniej tak mi się osobiście wydaje, że w tej obecnej chwili  wymagany jest rozsądek. Kontynuując, w nawiązaniu do tego budżetu chciałbym powiedzieć rzecz następującą:  Komisja Budżetu Finansów i Promocji Wsi była tą komisją, która pracowała  najpóźniej. Intencją było to, żeby  sprawy nas nurtujące, szczególnie sprawy naszego społeczeństwa, naszych niedociągnięć zaistniały. Wydaje mi się, że po tych spotkaniach, które miały miejsce  na posiedzeniach poszczególnych komisji  sprawy znalazły miejsce. Chciałbym powiedzieć, że próbowaliśmy na komisji pewne rzeczy zmieniać, ale naczelną naszą  zasadą było to, że jeżeli proponujesz  coś zmienić, znajdź na to pieniądze.  Nie ukrywam, że w pewnym momencie taka sytuacja miała miejsce i odzwierciedleniem tego jest  zawarta informacja w tym budżecie. Chcę powiedzieć, że intencją komisji i rady jest to, żeby ten budżet był tak zagospodarowany, aby przyświecał równomiernie w zrównoważony rozwój naszej Gminy, jak również bezpieczeństwu  naszej społeczności. Zdaję sobie sprawę z tego, że wielu z nas poruszało i poruszać będzie sprawy dotyczące budowy dróg, ale wydaje mi się, że gdy się głębiej zastanowimy  nad tym, to ja osobiście bym wolał, żeby  może iść drogą mniej twardą, ale oświetloną, czego dowodem jest , jak Państwo zwrócicie uwagę zwiększono wydatki, które są przeznaczone na to, aby w pewnych niebezpiecznych miejscach zawiesić lampy, dostawić słupy, jak również, inne sprawy, np. dom kultury w Kruszynie – wymiana okien. Zdaje sobie sprawę, że ten budżet nie zadowala wszystkich. Analizowaliśmy również projekt uchwały, w których Pani Wójt z upoważnienia działa na zewnątrz, jak również może pobierać zobowiązania pieniężne do pewnych kwot, które są zawarte w  tej uchwale. Proponuję, aby ten budżet przyjąć. Kończąc chciałem powiedzieć, że również większością głosów  projekt uzyskał akceptację Komisji. Dziękuję bardzo.”
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Radny Pan J. Lewandowski.

Radny Pan J. Lewandowski  przedstawił stanowisko, jakie podjęła Komisja Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Poinformował, że Komisja szczegółowo analizowała projekt budżetu na 2003 r. Propozycje przerastały środki finansowe, które mamy. Przewodniczący Komisji poinformował, że po wnikliwej analizie Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. „Jest to budżet czysty, przejrzysty, przystosowany do aktualnej sytuacji finansowej. Wiadomo, że nie zadowoli wszystkich, nie wszystko da się zrobić w jednym roku. Wobec powyższego wnioskuję o przyjęcie budżetu na 2003 r. w przedłożonej wersji.” 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego „Komisji Rodziny….” i Wiceprzewodniczącego „Komisji Edukacji…” Radnego Pana W. Makaro.

Radny Pan W. Makaro przedstawił  stanowisko „Komisji Edukacji …” i „Komisji Rodziny…”. „Możliwości są bardzo małe, a problemów jest wiele. Poinformował, że obydwie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu. 
Pani Przewodnicząca oddała głos Radnemu Panu M. Nowakowi.
Radny Pan M. Nowak: „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, zebrani, wysłuchując Przewodniczących Komisji, którzy tak ładnie mówili o naszym budżecie, faktycznie, wskaźniki są bardzo ładne, ładnie wyglądają, tu trzeba pochwalić Panią Wójt, Panią  Skarbnik za to oczywiście. Trudno podejmować decyzje na wyrost i później się z nimi borykać w trakcie roku, np. jeżeli chodzi o pożyczki i tu można się poślizgnąć. Różnie to bywa. Pan Przewodniczący „Komisji Finansowej…” powiedział, że jeżeli  się znajdzie środki na inwestycje to można je wykonywać. Zaproponuje i proszę Radnych o poparcie. Jeżeli ja wykaże dzisiaj tutaj, że są oszczędności w budżecie, które  przesunąć o poparcie i przekazanie tych środków na  inwestycje, którą na komisji proponowałem, tzn. droga w Pińczacie. Jeżeli nie, to trudno, może na inne inwestycje wtedy. To już Państwo zdecydujecie, a może w ogóle nie przesuniecie, to już jest  decyzja Państwa i po prostu  spróbuje wykazać, że te oszczędności można zrobić i jeszcze można coś w tym budżecie w  tym roku wykonać. Ta droga po prostu już nie wytrzyma następnej zimy. Prawdopodobnie nie wytrzyma. Ta zima i tak jest tak trudna, i tak kilkanaście razy już zamarzała, jeszcze kilkanaście zamarznie i rozmarznie i  stanie się tak, że nie będziemy musieli tego asfaltu kłaść. Tak może być. Także, proszę Państwa, w imieniu naszego klubu, chociaż Pani Wójt powiedział, że już go nie ma, chociaż ja uważam, że jest. Mamy takie rozbieżne stanowiska. My popieramy działalność, kulturę, sport, jeżeli chodzi o te dzieciny, to żadnych rewelacji nie ma. To są podobne pieniądze, Straż miała 80 tyś. i ma, dom kultury miał tam 142 – 3 tyś, ma 149 tyś. jeszcze tam chyba 4 tyś. na stroje, będzie nas ładnie reprezentował. Chciałbym przypomnieć Panu Radnemu W. Makaro, że dzisiaj mówimy o pieniądzach z zewnątrz były takie możliwości 2 lata temu, miliony zł dotacji, pożyczki na 1%  i co zrobiliśmy? 300 tyś rocznie byśmy płacili, kanalizacja w Kruszynie by była wykonana cała i dzisiaj Pani Wójt E. Braszkiewicz odbierałaby być może z rąk Pana Ministra nagrodę, tą którą odebrał Pan Sadowiski z Baruchowa. Być może,  ja nie mówię, że tak, ale to była poważna inwestycja, duża inwestycja, która dawała możliwości zrobienia tego. Dzisiaj będziemy brać na tą inwestycję , bo będziemy ją ciągnąć małymi etapami, bo z tego wynika, Pani Wójt, jeżeli  się mylę niech mnie Pani  sprostuje, będziemy ją prowadzić. Ze środków unijnych, ale z pożyczek też. Udowodnię Państwu, że przez następne, jeżeli będę miał taką możliwość, przez  następne 10 lat  na tą kanalizację nie wydamy 300 rocznie, tylko po 500. Żeby ją skończyć całą, to nie wydamy 3 mln zł, tylko 6 mln. Ona by była dawno zrobiona. To są moje prognozy, ja nie mówię, ze tak będzie, bo może  ta inwestycja padnie w następnym roku i nie będziemy jej przedłużać, być może, ale dzisiaj by była wykonana , skończona, oczyszczalnie dawno  zamontowane i byłyby inne możliwości, bo  te pieniądze, które dzisiaj damy na  to, byśmy tylko dali 300, a drugie 300  byśmy mogli wykorzystać na  coś innego.  Byłoby kilometr drogi. Może się mylę, może Pani Wójt mnie sprostuje lub każdy z Państwa, ale moje dywagacje są właśnie takie. Tak by to było, i pożyczka by była. Proszę Państwa, składam formalny wniosek, do protokołu, jeżeli będę w błędzie proszę Panią Wójt, Panią Skarbnik o sprostowanie lub wyjaśnienie. To znaczy, z wniosku się nie wycofam, bo  wniosek Rada będzie musiała przegłosować. W Dziale 400 – dostarczanie wody, w  wydatkach składam wniosek i moja propozycja jest następująca, w rozdziale 4002 , w § 4270 mamy zaplanowane15 tyś zł na zakup usług remontowych , wnioskuje o zdjęcie 5 tyś zł z tych usług  z zakupu usług  i wyposażenia i przesunięcie na inwestycje, o której mówiłem. W § 4260 zakup energii , wnioskuję o zdjęcie 4 tyś. zł , gdyż w poprzednich latach  energia nie przekraczała  99 tyś, a nawet 95 tyś. , bo energia nie rośnie, cena energii nie rośnie, bo  energia w hydroforni jest energią zamawianą i ma inną ceną aniżeli ta normalna i w § 4300 – zakup usług pozostałych, mamy kwotę zaplanowaną 18 tyś zł, są to inne zakupy po prostu,  proponuję zmniejszyć do 8 tyś, zaoszczędzić 10 tyś, to jeżeli chodzi o dział 400. Jeżeli chodzi o rozdział 600, jest to drogi publiczne, proszę Państwa, w rozdziale 616, w § 4210 -  zakup materiałów i wyposażenia, mamy tutaj zaplanowane 15 tyś, proponuję zmniejszyć do 10 tyś, zaoszczędzić 5 tyś.  w § 4270 – zakup usług remontowych, mamy plan 24 tyś, do 15 tyś, 9 tyś. i § 4300 z 21 tyś planu do 10 tyś, zaoszczędzone 11 tyś, zakup usług pozostałych. Proszę Państwa w dziale 750, jeszcze tutaj mamy gospodarkę  nieruchomościami, przepraszam, w § 700 , rozdział 70005 –gospodarka gruntami, nieruchomościami , planowano na zakup usług pozostałych , to jest plan  zagospodarowania przestrzennego 50 tyś, wnioskuję o zdjęcie 20 tyś zł, byłaby to oszczędność. Oszczędność dziale 750 – administracja publiczna , proszę Państwa mamy zaplanowane 593 tyś na wynagrodzenia, jest to wzrost  w stosunku do 2001 r., było 515 tyś. Przecież etatów nie zwiększyliśmy. Etaty były jeszcze zmniejszone. Proszę Państwa, przecież mamy etaty zmniejszone, dwa etaty mniej, czym to jest podyktowane, że  mamy wzrost. Mój wniosek jest  jednoznaczny, jeżeli chodzi o dwa etaty, bo zostały zmniejszone, wnioskuję o  zdjęcie 24 tyś. zł , jest to około 2 etatów plus pochodne. W § 4210 jest 50 tyś. wnioskuję o zdjęcie 5 tyś  i pozostawienie 45 tyś. w § 4270 – zakup usług remontowych  jest 20 tyś, też o 5 tyś. Proszę Państwa przechodzimy do 75023, § 4210  było 50 tyś, wniosek mój o 5 tyś. zł i 4270 – zakup usług remontowych   20 tyś, zmniejszamy do 10 tyś i 10 tyś oszczędności. Następnie w § 4300 – zakup usług pozostałych, jest to kwota 95 tyś zł, wnioskuję o zdjęcie 15 tyś. Jeżeli chodzi o ten dział, to by było wszystko. Dział oświata, tutaj chodzi o wynagrodzenia w GZO , jest zwyżka jakby o 1 etat, mój wniosek jest tutaj  o kwotę 22 tyś. Jest zwyżka, ja to widzę po poprzednich budżetach. Proszę Państwa, to jest moje uzasadnienie, Pani to zrobi i po prostu   taki jest mój wniosek. Jest tutaj jakby na wyrost przygotowany etat. Jeżeli jest, to będzie. Jest to kwota 22 tyś zł i to by było, jeżeli chodzi o te sprawy. To by było wszystko. Proszę Państwa, z tych wyliczeń wynika, że jest to kwota ok. 140 tyś zł. wnioskuję o zdjęcie tych kwot i przeznaczenie  ich na dokończenie drogi w miejscowości Pińczata. Dziękuję.”
Pani Przewodnicząca :” Nie chciałabym tu nikogo podsumowywać, ale w tym momencie tych zmian jest tak dużo i nie ukrywam, że nie zdążyłam tych paragrafów zmienić. Nawiązując jeszcze do zmian w Statucie, bo tam  w 2 paragrafach mieliśmy zmiany, natomiast tutaj  mamy ich bardzo dużo. W związku z tym będę chciała ewentualnej pomocy. ” 

Pani Przewodnicząca oddała głos Radnemu Panu K. Śmietanie. 

Radny Pan K. Śmietana :” W związku z tym, że prawo oczywiście pozwala, żeby Radni zgłaszali uwagi pomimo uczestnictwa w komisjach. Tam jest głosowanie, tam są różne sytuacje. W tym czasie się może wiele zmieniać. Mieliśmy 7 dni na zaznajomienie się z projektem, który nam został przedłożony. Ubolewam, że nie miałem możliwości skondensowania z budżetem  zrealizowanym za rok 2002, więc nie będę się tutaj wywodził, ale jest sprawa taka, skoro Pan M. Nowak tutaj bardzo ładnie wykazał możliwości zaoszczędzenie środków, wnoszę do załącznika  nr 5  i do załącznika nr 4  zmiany. W związku z tym, że ja popieram Pana Nowaka, który złożył wniosek w kwestii  wykazanych  możliwości zaoszczędzenia w działach, wnioskuję aby w planie inwestycyjnym wieloletnim,   zawrzeć  na 2004 r.  w punkcie 3 – modernizacja dróg,  droga Józefowo – Włocławek  1233 m , drogę ewakuacyjną  zapisać w planie inwestycyjnym na 2003 r. i przesunięcie środków  i zamiast drogi w Pińczacie zrealizować drogę w Józefowie.   Proszę do protokołu, uśmiech Pana M. Zajdla jest nie na miejscu, chyba, że cierpi na chroniczne choroby śmiechowe. Trudno mi powiedzieć. W 2004 r.   zrealizujmy zamiast na Pińczacie drogę  w Józefowie. W związku z tym że ustawa  nakłada na nas taki obowiązek w kwestii obronności i bezpieczeństwa mieszkańców.”
Pani Przewodnicząca oddała głos gościowi Panu M. Czyżewskiemu.
Pan M. Czyżewski poprosił, aby w budżecie uwzględniono osiedle w Nowej Wsi, założenie oświetlenia, modernizacja drogi, kanalizacja. Jest to droga niebezpieczna, strategiczna. Poprosił o uwzględnienie w budżecie  połączenia drogi Nowa Wieś – Smólsk. 
Pan Radny S. Ataniel poinformował, że uważa, ze ten budżet jest budżetem bezpiecznym. Dalsze starania Pani Wójt i Radnych  będą szły w kierunku pozyskania środków z zewnątrz.  Pan Radny S. Ataniel poparł wniosek  Pana M. Czyżewskiego dotyczący spraw związanych z osiedlem w Nowej Wsi. 

Pani Radna I. Muszyńska poprosiła o wprowadzenie do planu inwestycyjnego  zadania pod nazwą  budowa chodnika  w Kruszynku. 

Radny Pan P. Bogdanowicz poprosił  o wpisanie do planu inwestycji dokończenie budowy chodnika w Skokach Dużych. 

Pani Radna W. Olejniczak :” w tym momencie poczułam się Radną Modzerowa i widzę potrzebę załażenia chodnika w Modzerowie. Pani Wójt informowała nas na komisji, że środki na budowę chodników przy drogach powiatowych będą egzekwowane z Powiatu.”

Pan radny K. Śmietana :” W nawiązaniu do wypowiedzi kolegi S. Ataniela, podzielam jego pogląd, żeby te konsultacje już pół roku wyprzedzić na spotkaniu z mieszkańcami. Niemniej kieruje pytanie do Pani Wójt i ufam, że  te konsultacje były, że Pani spełnia również oczekiwania mieszkańców, ale dziwi mnie tutaj z drugiej strony  obecność mieszkańca Pana M. Czyżewskiego, który artykułuje konkretne  żądania.”

Pani Wójt w odniesieniu do wypowiedzi Pana Radnego K. Śmietany odpowiedziała, że wszystkie wnioski, które zostały uwzględnione, to wnioski mieszkańców. Niestety nie uda nam się wykonać wszystkich wniosków. Każdy z nas wie jakie są potrzeby, a jaki budżet. Niektóre wnioski leżą już kilka lat i my po nie powoli sięgamy. Każdy z nas ma świadomość tego co jest. 

Sołtys Pan T. Karkosik  zapytał : „Czy to jest tworzenie budżetu? ”

Pani Przewodnicząca podziękowała za zwrócenie uwagi. 

Pan Radny J. Lewandowski zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek  formalny o zamknięcie dyskusji w temacie budżetu 2003.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Pani Skarbnik ustosunkowała się do poszczególnych propozycji Pana Radnego M. Nowaka   do  projekcie budżetu  na 2003 r. 

Pani Wójt  poinformowała, że z tego co zostało przedstawione wynika, że gospodarowaliśmy się dobrze i projekt budżetu jest wykonalny. Pani Wójt poprosił o ponowne  przeanalizowanie i  rozwagę oraz pozostawienie  tych środków, które zaproponowaliśmy na poziomie, który został przedstawiony. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana  Radnego M. Nowaka dotyczący opiewający na kwotę 140 tyś zł  z uwzględnieniem zmian w poszczególnych paragrafach, które kolega Radny wymienił. 
Za przyjęciem wniosku głosowały 2 osoby, przeciw – 13, wstrzymało się – 0. 

Pan Radny S. Atanie złożył wniosek, aby nie uzupełniać wieloletniego  planu zadań inwestycyjnych. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana Radnego S. Ataniela. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 2, wstrzymało się – 0. 
Pani Przewodnicząca odczytała i poddała  pod głosowanie uchwałę nr IV/30/03  w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 r. 

Za przyjęciem głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Ad. 11.

Pani Przewodnicząca na wstępie odczytała  pismo Zespołu Szkół w Smólniku dotyczące dofinansowania wypoczynku dzieci i poprosiła o ewentualne wpłaty. 
Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu  dotyczącego powołania Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca przypomniała, że zgodnie z obowiązującym Statutem Rady Społecznej Rada Społeczna liczy 8 osób, w tym jako Przewodniczący – Wójt Gminy Pani Ewa Braszkiewicz oraz Przedstawiciel Wojewody, którym jest Pan S. Kwiatkowski. 

Pani Przewodnicząca  odczytała pismo Wojewody Kujawsko – Pomorskiego  o desygnowaniu Pana S. Kwietkowskiego jako swojego przedstawiciela w Radzie Społecznej oraz oświadczenie Pana S. Kwiatkowskiego . 

Zgłoszenie kandydatów:

Radny Pan W. Zawadzki zgłosił kandydaturę  Radnej Pani I. Muszyńskiej. Radna wyraziła zgodę. 

Radny  Pan A. Rybka  zgłosił kandydaturę Radnego Pana S. Ataniela. Radny wyraził zgodę. 

Pani Przewodnicząca zgłosiła kandydaturę Radnego Pana F. Bodgdanowicza. Radny wyraził zgodę. 
Radny Pan W. Makaro zgłosił kandydaturę  Pani Radnej E. Sadowskiej. Radna wyraziła zgodę.

Pani Radna I. Muszyńska zgłosiła kandydaturę  Radnego Pana W. Zawadzkiego. Radny wyraził zgodę.

Radny Pan  J. Lewandowski zgłosiła kandydaturę Radnego Pana W. Makaro. Radny Wyraził zgodę. 

Pani Przewodnicząca zawnioskowała o zamknięcie listy kandydatów. 

Za  przyjęciem wniosku głosowało 12 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

( 1 osoba nie  brała udziału w głosowaniu ).

Pani przewodnicząca  poddała pod głosowanie wniosek dotyczący przegłosowania wszystkich 6 osób  w jednym głosowaniu. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie skład Rady Społecznej w osobach:

1. Radnej  I. Muszyńskiej,

2. Radnego S. Ataniela,

3. Radnego  F. Bogdanowicza,

4. Radnej E. Sadowskiej,

5. Radnego W. Zawadzkiego,

6. Radnego W. Makaro.

Za przyjęciem  składu Rady Społecznej głosowało – 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ).

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/31/03 w sprawie  powołania Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem  uchwały  głosowało – 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ).

Ad. 12.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Pani M. Korpolak – Komoroswką.

Pani M. Korpolak – Komorowska omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby  punktów  sprzedaży napojów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek oraz poinformowała, że uległa zmianie ustawa o wychowaniu w trzeźwości limit dla naszej gminy jest niewystarczający i jest  większe zapotrzebowanie. Proponujemy, żeby zwiększyć ten limit z 40 na 45 punktów, dotyczy to wina i wódki. 
Radny Pan M. Nowak :” Czy zwiększenie ilości punktów sprzedaży jest wynikiem składania podań przez chętnych na prowadzenie działalności?”

Pani M. Korpolak – Komorowska odpowiedział, że tak. W zeszłym roku został wykorzystany limit  na wino i zdarzyło się tak, że w ciągu roku złożyły 2 osoby, które chciały uruchomić takie punkty i spotkała się z odmową, ponieważ ten limit był już wykorzystany. Jest to  konieczność, ponieważ z każdego takiego punktu są pieniądze dla Gminy. 

Pan Radny K. Śmietana :” Mam pytanie, jaka jest odpłatność za  te punkty i za co?” 

Pani M. Korpolak – Komorowska odpowiedziała, że odpłatność jest za poszczególne napoje alkoholowe . Każdego roku składane jest oświadczenie o wielkości sprzedaży napojów alkoholowych. Jeżeli wielkość  sprzedaży poszczególnych napoi  nie przekracza określonej kwoty, wówczas są naliczane opłaty podstawowe, tj. 525 zł – piwo, 525 zł – wino, 2100 zł – wódka. Jeżeli punkty przekroczą  limity, wówczas są naliczane inne opłaty. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/32/03 w sprawie ustalenia liczby sprzedaży napoi alkoholowych. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

( 1 osoba nie bierze udziału w głosowaniu). 

Ad. 13.

Pani Przewodnicząca oddała głos Kierownikowi GOPS Pani Elżbiecie. Grzegórskiej.

Pani E. Grzegórska zreferowała projekt uchwały w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki. 

Pan Radny M. Nowak :” Jakie są możliwości zorganizowania świetlicy profilaktycznej w szkole w Warząchewce, szkoła jest  ogrzana.”

Pani Wójt wyjaśniła, że nikt nie ma nic przeciwko powstawaniu nowych punktów  świetlic profilaktyczno – wychowawczych , które służą dzieciom i młodzieży z rodzin patologicznych. W  trakcie   roku zastanowimy się nad zorganizowaniem nowych punktów. 
Pani Kierownik poinformowała, że ścisłe zasady sytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych określa ustawa. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie uchwałę nr IV/33/03 w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 14.

W tym punkcie Pani Przewodnicząca oddała głos Przewodniczącemu „Komisji Dróg…” Panu J. Lewadnowskiemu.

Pan J. Lewandowski odczytał plan pracy i regulamin  Komisji Gospodarki Komunalnej Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Plan pracy i  regulamin stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  wniosek dotyczący pozytywnego zaopiniowania odczytanego regulaminu. 

Za pozytywnym przyjęciem  głosowało  13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Ad. 15

Zapytania i wolne wnioski. 

Pan radny W. Makaro odczytał listę wpłat na rzecz wypoczynku letniego dla dzieci z Zespołu Szkół w Smólniku.

Lista stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca podziękowała   Radnym i Sołtysom za przekazane środki. 

Sołtys Pan T. Karkosik zgłosił wnioski dotyczący:

1. Odśnieżanie dróg : Humlin – Wichrowice, Kosznowo – Gołębin. 

2. Naprawa dachu na budynku świetlicy w Kosznowie. 

Pan Radny M. Nowak zapytał o sprawę  montowania i   serwisu przydomowych oczyszczalni ścieków. Ile zaoszczędziła Gmina na  zmianie sposobu montowania oczyszczalni ścieków. 

Radny Pan M. Nowak  zgłosił wnioski:

1. Wyrównanie drogi żużlowej w Warząchewce Królewskiej.  

Radny Pan K. Śmietana złożył wniosek:

1. Przygotowanie dokumentacji i udzielenie odpowiedzi  w sprawie dotyczącej  drogi Kosznowo – Humlin. 

2. Odśnieżanie dróg w Józefowie. 

Sołtys Pan E. Ulanowski zapytał o sprawy związane z naliczaniem podatków. 

Sołtys Pan M. Kowalewski  wypowiedział się, że  Sołectwo Telążna Leśna została całkowicie pominięta w budżecie. Nie robi się tam nic. Drogi są w krytycznym stanie, nie ma oświetlenia. Poprosił, aby zająć się tą sprawą  i zacząć    cokolwiek robić w tym sołectwie. 
Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie  punktu zapytania i wolne wnioski. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Pani Wójt ustosunkowała się do pytań . Wyjaśniła, że drogi będą odśnieżane i modernizowane. Odpowiedziała, że  zagospodaruje w budżecie Gminy na 2004 r. środki na oświetlenie i modernizację dróg w Telążnej Leśnej. 
Pani Wójt wyjaśniła sprawy naliczania podatku. 
Pani Przewodnicząca zapytała zebranych, czy są jeszcze ewentualne wnioski . 
Nikt z zebranych nie wystąpił. 
Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowania wniosek dotyczący : Zamknięcia obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek.

Za zamknięciem Sesji głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymała się 1 osoba.

 Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek słowami :” Zamykam IV Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na tym IV Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 16.20.

Protokół sporządziła :

A. Muratow 

Przewodnicząca
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