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Protokół Nr V/03 

 Z obrad V Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 18 marca  2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00.  w  Urzędzie Gminy Włocławek.      W posiedzeniu Rady uczestniczyło 14 Radnych Gminy Włocławek ( nieobecny Radny Pan W. Zawadzki ) , Sołtysi Gminy Włocławek , Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska, zaproszeni goście oraz Mieszkańcy Gminy Włocławek. 

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad V Sesji Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia V Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Informacja w sprawie realizacji zadań  obronnych i obrony cywilnej na rok 2003.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zwołania I posiedzenia Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Nr III/18/02 Rady Gminy Włocławek  z dnia 14.12.2002 r. w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek na 2003 r.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego i nadania Statutu Zakładowi Usług Komunalnych  Gminy Włocławek. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia  wysokości diety i zasad jej przyznania Radnym Gminy Włocławek oraz diety zryczałtowanej dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady gminy Włocławek. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie   ustalenia wysokości diet oraz zasad jej przyznawania Sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży. 

11. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

12. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie V Sesji Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  10.00. Pani Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady . 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „ Otwieram  V Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radny Pan K. Śmietana i Radny Pan S. Ataniel. 

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. 
Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz poddał pod głosowanie proponowany  porządek obrad. 

Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało – 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

O godzinie 10.20 na obrady przybył Radny Pan W. Zawadzki. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z posiedzenia IV Sesji Rady Gminy Włocławek.

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5. 

Pani Przewodnicząca poprosiła, aby w tym punkcie głos zabrała Pani Wójt i zreferowała   informacje na temat obrony cywilnej. 

Pani Wójt odczytała  informację  dotyczącą  wytycznych  Wójta Gminy – Szefa Obrony Cywilnej  na rok 2003 . 

( Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Pani Przewodnicząca zapytała: czy ktoś ma pytania dotyczące obrony cywilnej?
Pan Rady K. Śmietana poprosił o kserokopię informacji, oraz zapytał:” Pani Wójt, czy mamy jakiś własny sprzęt, czy mamy jakieś umowy podpisane?”

Odpowiedzi udzielił Pan H. Kwiatkowski, który wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie mamy sprzętu, który moglibyśmy użyć, ale  w ramach świadczeń na rzecz obrony cywilnej  będziemy korzystać ze sprzętu SURiT  - u i prywatnych osób. 
Pani Przewodnicząca podziękowała Kierownikom jednostek  i  Dyrektorom szkół za uczestnictwo w szkoleniu  z zakresu zadań  obronnych i obrony cywilnej . 
Ponadto poinformowała, że jeżeli kierownicy mają pilne sprawy służbowe, to mogą nie uczestniczyć w dalszej części   obrad. 

Ad. 6. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu: Podjęcie uchwały w sprawie  zwołania I posiedzenia Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca przypomniała skład Rady Społecznej SPZOZ w Kruszynie. 

Pani Wójt poinformowała, że zgodnie ze statutem Rady Społecznej SPZOZ  pierwsze posiedzenie Rady Społecznej zwołuje Rada Gminy. W związku  z takim zapisem Pani Wójt zaproponowała, aby posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ odbyło się 28.03.2003 r. o godzinie 14.00. 
Pani Przewodnicząca zapytała, czy są jakieś inne propozycje – nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr V/34/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 18.03.2003 r. w sprawie zwołania I posiedzenia Rady Społecznej SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. 

( Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7.

Realizując pkt. 7  porządku obrad Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

Pani Wójt poinformowała, że 14.12.2002 r. Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2003 . w treści tej uchwały nie dokonano zwolnień podmiotowych  z podatku od budynków mieszkalnych lub ich części, mając  na uwadze interpretację prawną przepisów dokonano , zarówno przez Ministerstwo  Finansów, jak i RIO pozbawiającą Rady Gminy możliwości  dokonywania zwolnień ogółu mieszkańców. Z uwagi na zmianę stanowiska  RIO, w zakresie zwolnień podatkowych i zakwalifikowanie  zwolnienia mieszkańców  z podatku od budynków mieszkalnych i ich części , w kategorii zwolnień podmiotowo – przedmiotowych  zaistniała możliwość nowelizacji uchwały w przedłożonym radzie Gminy zakresie. „ Wobec powyższego wnoszę o uzupełnienie § 5 ust. 1  uchwały o zapis :” budynki mieszkalne i ich części”, wnoszę też, w oparciu o zgłoszone przez mieszkańców i Sołtysów  i Radnych wnioski o uzupełnienie § 5  ust. 1 cyt. uchwały  o zapis:” budynki pozostałe, nie wymienione w § 2 ust. 8 , nie związane z prowadzeniem  działalności gospodarczej”. Dokonana nowelizacja pozwoli na  zwolnienie  z podatku od budynków mieszkalnych  ludzi starszych, emerytów i rencistów , gdyż z uwagi na trudną sytuację materialną nie będą w stanie wywiązać się z  obowiązku podatkowego. Podkreślić należy, iż w przypadku podjęcia , w dniu dzisiejszym przez Radę nowelizacji uchwały, obowiązek zapłaty I raty podatku będzie istniał  do wejścia w życie  uchwały z proponowaną zmianą. Zwolnienie z płacenia I raty podatku może nastąpić jedynie na wniosek podatnika. 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są pytania dotyczące zwolnień w podatku?

Pan Radny S. Ataniel poprosił, żeby Pani Wójt poinformowała Sołtysów o tym, jak ma wyglądać  pobieranie tego podatku. 

Pani Wójt poinformowała, że  wszyscy zainteresowani mogą się zgłaszać  do pok. nr 1 , do Pani E. Ciszczoń i tam, na miejscu wątpliwości zostaną  rozwiane i wyjaśnione. W teren zostaną wysłane informacje na temat wymiaru podatku. 
Pani Przewodnicząca ogłosiła 15 min. przerwy. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca przystąpiła do kontynuacji punktu. 

Pan Radny K. Śmietana :” Proszę Państwa, nie ma co ukrywać, że jestem jednym z tych, którzy stawiali konkretne wnioski na sesji podatkowej w Kruszynie i te wnioski były  różnie traktowane, niemniej  zostały przegłosowane. Raz się okazywało, że nie można było głosować, później były poddane pod głosowanie. Nie chciałbym, broń Boże , eksponować, kto, co i jak działał na rzecz , czy przeciwko  kwestii podatkowej i w jakim zakresie, bo to jest, myślę, że  kwestia też autorytetu Rady, która nie ucieknie przed decyzją, a mianowicie podjęciem uchwały  takiej, czy innej. Jak się później okazało Radny miał prawo złożyć wniosek, zgodnie z wykładnią, co prawda zmieniono  to w protokole, o to chodzi, że raz nie mogłem, później mogłem, ale do czego zmierzam, proszę Państwa, nie jest  moją intencją, broń Boże, na żadnym zebraniu  podburzać kogokolwiek do niepłacenia podatku. Tu słyszę na korytarzu różne polemiki do wielu osób, nie istotne kto, ale ci, którzy to wypowiadają , mówią, że akurat winą się ich obarczało, drodzy Panowie Sołtysi , na Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi , na której  co prawda nie mogłem być, ale szczegółowy scenogram   nagrania tej komisji  sobie kilkakrotnie odtwarzałem. Do czego zmierzam, po prostu moją intencją , składając wniosek , w ślad za doświadczeniami spraw kadencji minionych , Wójta Wawrzonkoskiego  i  Rzadkowolskiej i wcześniej  rada mogła dokonywać zwolnień. Kierowałem ten wniosek z troską o mieszkańców. Nie dlatego, że moja matka płaciłaby jakiś tam podatek z tego tytułu, tylko dlatego, że jest wielu ludzi, których byłoby nie stać na to, a poza tym , kwestia taka, że ten podatek dzisiaj jest taki, w następnym okresie będzie być może większy. Proszę Państwa, dlatego miałem wątpliwości i mam je do tej chwili. Nie dlatego, że  Pani Wójt pracowała w komisjach, cały sztab ludzi, tylko dlatego, że dzisiaj możemy zrobić coś, czego nie mogliśmy zrobić  3 miesiące temu. Wtedy było: to jest przedmiotowe, to jest podmiotowe, a dzisiaj się okazuje, że jednak możemy. Dlatego dalej popieram wniosek Pana M. Nowaka, że chcą Państwo Radni uwzględnić interes mieszkańców, obywateli. Powinniśmy tą uchwalę ograniczyć tylko i wyłącznie w pierwszym punkcie do osób fizycznych , później do budynków mieszkalnych lub ich części zwolnienia od podatku tzw. „podłogowego”. Żeby nie było problemów, bo wtedy, kiedy dyskutowaliśmy  ustawa nie była ustawą  podpisaną, niemniej wprowadziliśmy. Mało tego, Urząd prowadził  z pewnymi nieprawidłowościami. Wyszły problemy, ktoś, kto miał płacić 300 zł , okazało się że płaci 1500 – 1700 zł. Naszą rolą, myślę było to, żeby ludzi uspokoić, przynajmniej w jakimś zakresie powiedzieć, że może to jest błąd, ale myślę, że dzisiaj mamy szansę ten błąd naprawić. Co się okazuje, proszę Państwa, ubolewam, że na wielu zebraniach  słyszałem, że jest szansa cofnąć tą pierwszą ratę i objąć zwolnieniem. Się okazuje dzisiaj, zgodnie z powiedzeniem łacińskim :” prawo nie może działać wstecz”, a więc uchwała, ta wchodzi w życie z dniem 1 kwietnia. Chciałbym prosić, abyśmy tą uchwałę podjęli na tyle przemyślanie, jestem za tym, co Pani Przewodnicząca artykułowała, aby wrócić do pracy w komisji, ale żebyśmy nie podjęli uchwały, która być może z dniem 1 kwietnia będzie czymś , co się wiąże z pryma aprilis. Taki jest mój wniosek i ja proszę abyśmy zwrócili uwagę, żeby maksymalnie iść w kierunku obywateli. Nie prowadzić selekcji, bo ostatnio trochę i SKR – owi się dostawało i po kolejnych firmach, po nazwiskach. To jest nie prawidłowo. Proszę Państwa, nie możemy robić  wybiórczo. Wybaczcie, ale troszkę mnie to dotknęło, jeśli się o lotnisku mówi jedni tak, drudzy tak, emocje się tworzą. Instal – Projekt, o innych podmiotach. Państwa, jestem za ochroną naszych obywateli, bo to są podstawowi podatnicy. Firmy mają na dzisiaj tyle udogodnień, tyle możliwości , mogą prowadzić odpisy podatkowe, zyskiwać wiele w formie ulg, to jest ich działalność, to są stanowiska pracy, dlatego proszę o rozwagę w tym zakresie. Dziękuję.”
Radny Pan W. Makaro poinformował, że na Sesji w dniu 14 grudnia zapytał Panią Mecenas, czy jest możliwość zwolnień z podatku podłogowego, nie było. Teraz to prawo się zmieniło i możemy zwolnić mieszkańców z tego podatku. 

Sołtys Pan T. Karkosik  poprosił o odpowiedź na piśmie na pytanie:  czy 14 grudnia istniała możliwość zwolnienia mieszkańców z podatku. 

Pan Radny K. Śmietana :” Jakie będą skutki, Pani Mecenas, jeśli my dzisiaj  wniesiemy to na jakieś posiedzenie komisji, poddamy obróbce i przeanalizowaniu? 
Pani Mecenas wyjaśniła, że chodzi o przegłosowanie zwolnienia, czym szybciej, tym lepiej. Ustawa wyraźnie stanowi, że Rada Gminy może ustanowić inne zwolnienia podmiotowe. 

Pan Radny W. Makaro zawnioskował, aby jak najszybciej przegłosować pkt. 7. 
Pani Przewodnicząca odczytała  projekt uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Nr III/18/02 Rady Gminy Włocławek  z dnia 14.12.2002 r. w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek na 2003 r.  

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie Uchwałę Nr V/35/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 18.03.2003 r. w sprawie zmiany  Uchwały Nr III/18/02 Rady Gminy Włocławek  z dnia 14.12.2002 r. w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Włocławek na 2003 r.   

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 osób, przeciw –0, wstrzymało się – 0. 

Projekt w/w uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 8.

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu.
Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Wójt. 

Pani Wójt przybliżyła ustawę o zbiorowym zaopatrywaniu w  wodę i odprowadzania ścieków oraz odczytała pismo z Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, w którym Gmina  Włocławek została zobowiązana do utworzenia Zakładu Usług Komunalnych. 

( pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Pani Wójt omówiła Statut Zakładu Usług Komunalnych. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi oraz Przewodniczącą Komisji Statutowej. 

Pani Radna W. Olejniczak – Przewodnicząca Komisji Statutowej poinformowała, że Komisja Statutowa na posiedzeniach  wypracowała  Statut ZUK Gminy Włocławek i omówiła poszczególne paragrafy tego statutu. Projekt statutu został przyjęty przez komisję jednogłośnie. 
Pan Radny A. Rybka – Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi przekazał, że projekt Statutu był analizowany na Komisji Budżetowej. Komisja pozytywnie zaopiniowała plan finansowy, który uwzględnia jednorazową dotację w kwocie 10 tyś. zł.  
Pan Radny K. Śmietana :” Proszę Państwa, chciałem się odnieść do kwestii wypowiedzianych przez moich przedmówców, ale przede wszystkim Pana J. Łuczaka. Kiedy przystąpiliśmy do opracowania Statutu ZUK, ja poprosiłem o  2 akty prawne, które były obligatoryjnie przedstawione w dyspozycji Wojewody, wynikające z tego pisma, tj. Rozporządzenie z 14 stycznia 2002 r w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody oraz ustawy z dnia 7 marca 2001 r. o zbiorowym zaopatrywaniu w wodę i odprowadzaniu ścieków. Jak najbardziej popieram kwestie, bo ona jest tak oczywista, że musi być spełniona. Wojewoda tylko i wyłącznie wskazuje, że ma być to zakład typowo zajmujący się zaopatrzeniem w wodę i odprowadzeniem ścieków. Od razu chciałbym postawić wniosek, aby w statucie, w którym jest zapisane w § 3 wykreślić słowo : „w szczególności”. Druga sprawa, żeby ten zakład był konkretnie określony, że on ma w nazewnictwie zaopatrzenie i odprowadzanie . Rada nie ucieknie przed obowiązkami, obowiązki są  niezbyt może miłe dla Rady , ale życiowe. Państwo tej ustawy być może nie znają, a powinniście jednak poznać, bo to są zasady  i procedury, które obligują  Gminę, jak i odbiorcę wody, a w dalszym przeniesieniu tą jednostkę, jaką za chwilę powołamy, bo ona musi być taka. Rada ma dwa włactwa w tym zakresie, przede wszystkim zatwierdza regulamin zaopatrzenia w wodę, który obowiązuje  na terenie Gminy, który jak się okazało został już powołany mocą  Rozporządzenia Komisarza Rządowego oraz taryfy, które z kalkulacji  proponowaliśmy na Komisji Statutowej, Kierownika, nie Dyrektora  wykreśliliśmy „Głównego Księgowego”, pozostawiliśmy „Księgowego” , to proponowałem, żeby to nie był zbyt rozbudowany , ale to jest kwestia rozliczeń wewnętrznych. Niemniej Rada będzie musiała podjąć uchwałę, podnieść rękę, czy akceptuje taką stawkę, czy nie. Z czego ona będzie wynikała, to będzie kontrolował Wójt, ale ja jako obywatel chciałbym korzystać i jako Radny, przede wszystkim, z mocy tej ustawy. Rada może np. dofinansować pewne zakresy dostarczania wody dla pewnej grupy mieszkańców, bo są szczególne zapisy, ale my musimy to podjąć. Państwa,  mój wniosek jest tutaj konkretny, abyśmy dalej, to, co było na Komisji Statutowej , przyjęli.”
Pani Radna W. Olejniczak wniosła o przegłosowanie proponowanego projektu Statutu Zakładu Usług Komunalnych i uzupełnienie  o zapis „ Główny Księgowy”. 
Pan Radny S. Ataniel zaproponował, aby pkt. 7 pozostawić bez zmian.

Pan Sołtys T. Karkosik zapytał, jak wygląda sprawa powołania Dyrektora ZUK, kto będzie ustalał cenę wody, czy  Gmina będzie mogła dofinansować ZUK?

Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt, wyjaśniając, że jeszcze nie ustalono , czy  forma zatrudnienia Dyrektora będzie to powołanie, czy umowa o pracę.  Taryfy wody będzie zatwierdzała Rada. Ustawa przewiduje dofinansowanie ZUK. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  wniosek: ujęcie w rozdziale II  statutu dołożenie pkt. 7 o treści :”  utrzymanie stref ochronnych wokół ujęć wody”. 
Za przyjęcie wniosku głosowało – 15 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  

Pani przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek: wykreślenie  słowa „w szczególności” z rozdziału II. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 2 osoby, przeciw – 13osób, wstrzymało się – 0. 

Pani przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek: umieścić w statucie zapis zamiast „ Księgowy” „Główny Księgowy”. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 13 osób, przeciw – 1 osoba , wstrzymała się – 1 osoba. 

Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia Zakładu Budżetowego i nadania Statutu Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek   

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie Uchwałę Nr V/36/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 18.03.2003 r. w sprawie utworzenia Zakładu Budżetowego i nadania Statutu Zakładowi Usług Komunalnych Gminy Włocławek    

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Projekt w/w uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca ogłosiła 10 min. przerwy. 

Ad. 9.
Po przerwie Pani Przewodnicząca wznowiła obrady V Sesji Rady Gminy Włocławek i przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 

Pani Przewodnicząca oddała głos Przewodniczącemu Komisji Budżetowej  Panu A. Rybce. 

Pan Radny A. Rybka  przybliżył w jaki sposób pracowała Komisja Budżetowa w sprawie ustalenia wysokości diet. Podstawa do wypracowania ryczałtów była uchwała nr III/18/98 Rady Gminy Włocławek z dnia 17.12.1998 r. oraz uchwała o wysokości diet dla Radnych. W nawiązaniu do tego, przyjmując przeciętne średnie wynagrodzenie to ryczałt Przewodniczącego  wynosiłby ok. 1600 zł, Wiceprzewodniczącego ok. 1000 zł, Radnych – 120 zł. W związku z powyższym, Komisja, większością głosów , po burzliwej dyskusji zaproponowała, by : ryczałt Przewodniczącego wynosił – 1400 zł, ryczałt Wiceprzewodniczącego  - 700 zł i diety dla Radnych i Sołtysów – 100 zł. 

Pani Wójt poinformowała, że w momencie przygotowywania projektu uchwały w sprawie ustalenia ryczałtu dla Przewodniczącego rady Gminy Włocławek wyniknął problem maksymalnej stawki, jaką Rada Gminy Włocławek może przyznać Przewodniczącemu Rady. Pani Wójt: „Jesteśmy w trakcie kontroli RIO i w między czasie inspektorzy analizowali podjęte w poprzedniej kadencji uchwały Rady Gminy, w zakresie wysokości ustalanej diety dla Przewodniczącego Rady. Po skontrolowaniu tych uchwał, okazało się, że od roku 2000, dieta zryczałtowana, wypłacana Przewodniczącemu Rady Gminy Włocławek była określona za wysoko w stosunku do obowiązujących przepisów. Ustalając wysokość diety, należy brać pod uwagę trzy akty prawne, ustawę o samorządzie gminnym, Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. określające maksymalną wysokość diet  przysługujących Radnemu, ustawę tzw. „kominową”. Z wyliczeń , dokonanych przez RIO wynika, że od 2000 r. wypłacono nadwyżkę w kwocie kilkuset zł Przewodniczącemu Rady, ponieważ w 2000 r. nie dostosowano uchwały Rady do wprowadzonej ustawy tzw. „kominowej”, ograniczającej zarobki osób na stanowiskach kierowniczych, co się również odnosiło do Rady. na dzień dzisiejszy maksymalna dieta ryczałtu Przewodniczącego rady Gminy nie może przekroczyć 1200 zł, w związku z powyższym przygotowując projekty uchwały i stosując się do obowiązujących przepisów prawnych określono kwotę na 1200 zł. jest to kwota inna niż zaproponowana przez komisję Budżetową.”
Pan Radny M. Nowak :”Proszę Państwa, ja na Komisji Budżetowej wnioskowałem konkretnie, dla Przewodniczącego ryczałt – 1200 zł, dla Wiceprzewodniczącego – 600 zł, dla Radnych i Sołtysów 114 zł. Taki był mój wniosek. Dziękuję.”

Pan Sołtys T. Karkosik poinformował, że ustawa, o której mowa obowiązuje od 2000 r. , „W związku z tym, co w tej sytuacji, czy nie rodzą się jakieś reperkusje prawne?”
Pan Radny S. Ataniel oznajmił, iż uważa, że stanowisko Komisji Budżetowej jest słuszne. 

Pan Radny M. Nowak :” Zgłaszam wniosek formalny o pozostawienie diet Radnych i Sołtysów na tym samym poziomie, nie dla mnie, ani dlatego, żebym był bardzo dobry dla Sołtysów, absolutnie, nie. Na tym Gmina wiele nie straci, kwestia jest ilości komisji i ilości Sesji. Na dzień dzisiejszy wniosek mój jest taki i proszę o przegłosowanie, żeby diety Radnych i Sołtysów pozostały na tym samym poziomie.”

Pan Radny M. Zajdel zgłosił wniosek formalny dot. diet dla Sołtysów na poziomie 120 zł, a dla Radnych 100 zł. 

Pani Radna W. Olejniczak poinformowała, że w Statucie zostało zapisane, że Radnemu przysługuje dieta za udział w 2 komisjach stałych i 1 doraźnej. Zaproponowała , aby w § 1  uchwały był również taki zapis. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozostawienie diet Radnych i Sołtysów na tym samym poziomie.

Za przyjęciem wniosku głosowały -  2 osoby, przeciw – 11 osób, wstrzymały się – 2 osoby. 
Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości diet  dla Radnych i Sołtysów. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie Uchwałę Nr V/37/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 18 marca 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diet i zasad jej przyznania Radnym Gminy Włocławek oraz diety  zryczałtowanej dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem uchwały głosowało –  14 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba.  
( projekt w/w uchwały stanowi załącznik do protokołu)

Pani Przewodnicząca poinformowała, że kwotę 200 zł ryczałtu za miesiąc marzec  Przewodniczącej zostało przekazane na OSP w Smólniku. 

Ad. 10. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 
Głos zabrał Sołtys S. Gontarski, który w imieniu wszystkich Sołtysów podziękował za  ustalenie diety dla Sołtysów w wysokości 100 zł. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie Uchwałę Nr V/38/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 18 marca 2003 r. w sprawie  ustalenia wysokości diet i zasad jej przyznania Sołtysom  Gminy Włocławek oraz zwrotu kosztów podróży. 

Za przyjęciem uchwały głosowało –  12 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba.  

Podczas głosowania nieobecny był Pan Radny K. Śmietana i Pan Radny W. Zawadzki. 

( projekt w/w uchwały stanowi załącznik do protokołu)

Ad. 11. 

Pani Przewodnicząca odczytała pisma Klubu Radnych „Prawo i Sprawiedliwość” Sprawiedliwość w sprawie usunięcia naruszenia prawa oraz pismo dotyczące powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Włocławek. 

(pisma stanowią  załączniki do niniejszego protokołu)

Pani Radna W. Olejniczak zapytała, czy jest jakieś pismo od Wojewody  dotyczące zastrzeżeń do Statutu?
Pani Wójt odpowiedziała, że do dnia dzisiejszego nie wpłynęło  żadne pismo w tej sprawie, ani nie otrzymaliśmy żadnej informacji telefonicznej. 

Pani Radna W. Olejniczak poinformowała, że odpowiedź powinna zawierać informacje, że Statut został podjęty zgodnie z prawem i Komisja Rewizyjna również została powołana prawidłowo. 

Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz odczytał pismo skierowane do Rady Gminy Włocławek od mieszkańców Warząchewki w sprawie unieważnienia wyborów Sołtysa. 

(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Wyjaśnień w  tym temacie udzieliła Pani Wójt, która ustosunkowała się do zarzutów zawartych i piśmie. 

Pan Radny M. Nowak :” Pani Przewodnicząca , Pani Wójt, Wysoka Rado, ja byłem na zebraniu, Pan Wiśniewski potwierdzi i mamy wątpliwości w kilku kwestiach . Pani Wójt powiedziała, ze podpisało się 19 osób, a ile powinno się podpisać. Nieważne jest ile osób jest podpisanych, ważne jest, ze jest protest. Pani Wójt potwierdziła, że inne zebrania też były jawne, ale nie było protestu. Komisja Statutowa zajmowała się ostatnio statutem sołectwa. A więc proszę Państwa, odbyło się zebranie jawne i jest tutaj niezgodność. Co do terminu i godziny decyduje Urząd. Co do terminów nie mam wątpliwości, ale mam wątpliwości co do sposobu głosowania. Było jawne, jest to niezgodne ze Statutem Sołectwa. Apeluję do Pani Wójt i do Pana Sołtysa Wiśniewskiego, który i tak te wybory wygra, aby przeprowadzić je jeszcze raz. Zrobić to zgodnie z prawem i zamknąć temat.”

Pan Sołtys Wiśniewki :” Panie Radny Nowak, dlaczego Pan zmienia twarz, na początku Pan powiedział wyraźnie do mieszkańców, że  wybory są zgodne.”

Pan Radny M. Nowak :” Nie Panie Wiśniewski, nie mam zastrzeżeń do Pana wyboru, ale pod warunkiem, że nie ma protestu. Protest został złożony kilku dniach.”
Pan Sołtys Wiśniewski :” Powinni Pana z tego zebrania wyprosić.” 

Pan Radny M. Nowak:” Nie wiem, czy powinienem być wyproszony.” 

Pan Radny M. Zajdel :” Powiem tylko tak, Pan radny Nowak powiedział, nie chce na 100 % się przyznać, ale to jest ręka pana Nowaka. Robi zamieszanie i to nie tylko w sołectwie Warząchewka Królewska, ale w innych Sołectwach.”
Pani Radna W. Olejeniczak  zapytała, czy to był jedyny przypadek, gdzie był wybór Sołtysa przeprowadzony w sposób jawny? 

Pani Wójt odpowiedziała, że jawne wybory były w Wistce Królewskiej i Warząchewce Polskiej. 

Pani Radna W. Olejniczak :” W związku z powyższym, nie ma rozumiem więcej protestów. Uważam, że należy zamknąć ten temat i postawić wniosek o zamknięcie dyskusji i oddalenie protestu.”

Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie dyskusji w tym temacie. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 13 osób, przeciw – 0, wstrzymało się –0. 
Dwie osoby nie biorą udziału w głosowaniu. 

Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz odczytał pismo skierowane do Rady Gminy Włocławek od Elżbiety Rzadkowolskiej w sprawie zwrotu kosztów za szkolenie w zakresie  zarządu nieruchomościami.  

(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Głos zabrał Przewodniczący komisji Budżetowej Radny Pan A. Rybka, wyjaśniając, że członkowie komisji nie są na tyle konsekwentni, aby wyrazić  opinie w tej sprawie. „Wystąpiliśmy o opinię prawną w tej sprawie. Na ostatnim posiedzeniu członkowie komisji zostali zapoznani z tą opinią. Komisja, po zapoznaniu się z tą opinią prawną proponuje obciążyć Panią E. Rzadkowolską kwotą strat, które zostały przedłożone – 4.500 zł . Komisja sugeruje się tym, co zawarte zostało w opinii prawnej, Pani E. Rzadkowolska nie została  skierowana na to szkolenie, nie istnieje skierowanie na doskonalenie zawodowe. Nie znamy całkowitych kosztów szkolenia, brak jest w dokumentach harmonogramu szkolenia, nie  wiemy, czy szkolenie odbywało się w godzinach pracy, czy po godzinach. Dlatego też, zostało skierowane pismo do instytucji, która szkolenie to prowadziła. W związku z powyższym takie jest stanowisko Komisji. Trzeba pewne sprawy zamknąć do końca.” 

Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz odczytał pismo skierowane do Rady Gminy Włocławek  w sprawie  pomocy finansowej na operacje dla dziecka.  

(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz odczytał pismo skierowane do Rady Gminy Włocławek  w sprawie wsparcia dla Oddziału Kardiochirurgii o wsparcie finansowe w wysokości 100 zł.  Pan Wiceprzewodniczący poinformował, że Urząd Gminy powinien przekazać środki pieniężne na ten cel. 
(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Pan Radny W. Makaro zgłosił wniosek, aby podnieść prowizję od podatku tym Sołtysom, którzy mają najmniejszą. 
Pan Radny M. Nowak :” Czy Pani Wójt, jako Komisarz Rządowy mogła wysłać  Panią E. Rzadkowolską na urlop? Proszę o pisemną odpowiedź. Druga sprawa, czy Pani Wójt, jako Komisarz pobrała ekwiwalent za urlop? Trzecia sprawa, czy Gmina rozliczyła się już z firmą „AEC” jeżeli chodzi o oczyszczalnie ścieków? Jeżeli byłoby możliwe otrzymanie dokumentacji na ten temat, to bym prosił. Czwarta sprawa, do zastanowienia dla Rady, czy istnieje możliwość zmniejszenia wielkości  działek w Gminie przeznaczonych  pod budowę. Czy jest to możliwe zgodnie z prawem. Dziękuję bardzo.”

Na wniosek Pana Radnego W. Makaro Pani Wójt odpowiedziała , że w planie mamy spotkanie z Sołtysami i na tym spotkaniu  podejdziemy do tematu prowizji, omówimy sobie pewne zagadnienia. 

W stosunku do pytania Pana Radnego M. Nowaka, Pani Wójt odpowiedziała, że Pani E. Rzadkowolska nie miała obowiązku świadczenia pracy w momencie wejścia Komisarza Rządowego. W momencie, kiedy pracownik nie ma obowiązku świadczenia pracy, pracodawca nie może wysłać go na urlop. „W związku z tym nie miałam prawa udzielić urlopu Pani E. Rzadkowolskiej. „
Pani Wójt:” Jeżeli chodzi o mój urlop, to ponieważ nie było Rady i Przewodniczącego, który mógłby mi udzielić urlopu, ja sama sobie udzielałam urlopu. Nie wzięłam z tego tytułu ekwiwalentu i nie mam zamiaru. Pozostało kilka dni do wykorzystania, co mam nadzieje uczynię w przyszłych dwóch miesiącach.. Jeżeli chodzi o dokumentacje „AEC”, to nie jest jeszcze zakończona, z tego tytułu, że nie został jeszcze dokończony montaż oczyszczalni  ze względu na warunki pogodowe. Po zakończeniu i ostatecznym odbiorze oczyszczali będziemy rozliczać się z tą firmą. w sprawie zmiany wielkości działek, to myślę, że w momencie przystępowania do zmiany zagospodarowania przestrzennego  będzie skierowany plan Pińczaty, później Skoki i Dęby. Do tej sprawy możemy powrócić.” 
Pan Sołtys S. Kwiatkowski :” Wysoka rado, Pani Wójt, mam kilka wniosków, które pozwolę sobie odczytać. Mieszkańcy oczekują, wybierając nowego Sołtysa, że postara się aktywnością wzbogacić infrastrukturę sołectwa Warząchewka Polska,  i tak:

1. Utwardzenie drogi od szkoły do kościoła.

2. Sygnalizacja świetlna na przejeździe PKP.

3. Oświetlenie drogi od posesji Pana Kwaska w kierunku torów.

4. Likwidacja dzikich wysypisk śmieci w obrębie sołectwa i możliwość ustawienia pojemników na śmieci. 

5. Ustawienie znaku ograniczenia prędkości na odcinku Warząchewka Polska – Warząchewka Nowa.

6. Umieszczenie znaków informacyjnych określających dojazd z Warząchewki Polskiej w kierunku Gołaszewo – Warząchewka Królewska , Łagiewniki – Warząchewka Nowa. 
7. Naprawa oświetlenia ulicznego ( 1 lampa przy posesji Z. Kwiatkowskiego ).

8. Założenie oświetlenia ulicznego na wysokości posesji Pani E. Budnik i Pana Włosińskiego. 
9. Ustawienie słupa z lampą oświetleniową na wysokości Państwa Plichciak .

10. Czy w tym roku zostanie uregulowana sprawa koszul z krótkim rękawem dla członków OSP w Warząchewce.  

11. Czy jest  możliwość, aby linia  MPK dochodziła do Warząchewki Nowej. 

12. Zająć się sprawą bezpańskich psów. 

13. Przystąpienie do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego  Warząchewek.”

Pan Sołtys M. Kowalewski  zgłosił wnioski:

1. Zająć się sprawą dróg w Telążnej. Przegląd dróg przez Komisję Gospodarki Komunalnej. 

2. Modernizacja oświetlenia i założenie nowego w Telążnej.   

Pan Radny M. Zajdel :

1. Zająć się sprawą dróg, bo są w krytycznym stanie. 

2. Jak wygląda sprawa rozwożenia żużla w Łagiewnikach?

3. Zabezpieczenie bunkrów. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt, powiedziała, że w miesiącu grudniu zostało zakupione 1000 ton żużla i umówiliśmy się, że  od początku kwietnia będziemy ten żużel odbierać i rozwozić na drogi. 

Pan Radny M. Zajdel zapytała Panią Mecenas o opinię prawną  , o którą prosił w piśmie.

Pani Mecenas odczytała pismo od Pana Radnego M. Zajdla dot. pobierania ryczałtu przez byłego Przewodniczącego Rady Gminy w okresie, kiedy nie było Sesji. 

( pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Pani Mecenas  odpowiedziała, że z tego, co wiadomo i z tego , co potwierdza Pani Skarbnik Pan K. Śmietana nie pobierał w tym okresie ryczałtu, ale to jeszcze jest do sprawdzenia. 

Pan Sołtys J. Jankowski zgłosił wniosek, żeby powiadomić Powiatowy Zarząd Dróg, żeby zajęli się naprawą chodnika w Modzerowie.   

Pan Radny W. Makaro zgłosił wniosek , aby Pani Wójt zgłosiła się do Posłów  reprezentujących Włocławek, aby  zajęli się sprawą melioracji, bo może być tak, że ta melioracja u nas upadnie. 

Pan Sołtys S. Rowiński zawnioskował o równanie dróg równiarką na terenie jego sołectwa. 
Pan Radny J. Lewandowski  w odpowiedzi na wnioski odpowiedział, że Komisja Dróg będzie objeżdżała drogi gminne. 

Pan Sołtys  E. Ulanowski zapytał, czy jest możliwość zaprenumerowania „Poradnika Sołtysa i Radnego”. 

Pan Sołtys S. Kręcicki zawnioskował o naprawę dróg w sołectwie. 

Pan radny M. Nowak zawnioskował, aby autobus szkolny z Warząchewki  zabierał dzieci później niż do tej pory oraz skierował pytanie  do Pani Mecenas, czy Radny może uczestniczyć w zebraniu sołeckim w nie swoim sołectwie?

Pan Sołtys A. Kotwicki zawnioskował, aby naprawić drogę ( przepust) koło P. Ulanowicza w Ładnym. 

Pan Sołtys W. Muratow zawnioskował o jak najszybsze równanie dróg na terenie sołectwa Smólnik . 
Pani Przewodnicząca zapytała zebranych, czy są jeszcze ewentualne wnioski . 
Nikt z zebranych nie wystąpił. 
Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowania wniosek dotyczący : Zamknięcia obrad V Sesji Rady Gminy Włocławek.

Za zamknięciem Sesji głosowało 14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.
( jedna osoba nieobecna podczas głosowania)
 Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad V Sesji Rady Gminy Włocławek słowami :” Zamykam V Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na tym V Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 16.20.

Protokół sporządziła:
M. Świderka 
Przewodnicząca
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