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Protokół Nr VII/03 

 Z obrad VII Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 9 czerwca   2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00.  w  Urzędzie Gminy Włocławek.   W posiedzeniu Rady uczestniczyło 14 Radnych Gminy Włocławek ( nieobecny Radny Pan K. Śmietana ) , Sołtysi Gminy Włocławek, Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska, zaproszeni goście oraz Mieszkańcy Gminy Włocławek. 

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad VII Sesji Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia VII Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Informacja na temat możliwości pozyskania funduszy unijnych, którą przedstawi Wicemarszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia programu profilaktycznego pt. „ Profilaktyka i leczenie alkoholizmu” dla SPZOZ Gminy Włocławek. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2003 r.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek  w miejscowości Świętosław, obręb geodezyjny Dobra Wola. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanych położonych w Dobiegniewie.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i akceptacji wartości jednego punktu.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia herbu Gminy Włocławek. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/33/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 05.02.2003 r. w sprawie  uchwalenia programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Statutu Sołectw Gminy Włocławek. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie  zajęcia stanowiska w  sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

15. Informacja  o antykorupcyjnych przepisach prawnych.

16. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

17. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie VII Sesji Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  10.00. Pani Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady . 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „ Otwieram  VII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radny Pan P. Bogdanowicz i Radny Pan J. Lewandowski.   

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Do proponowanego porządku obrad uwagi zgłosili :

1. Pan Radny K. Śmietana  zaproponował:   zamienić kolejność, pkt. 12 przenieść jako pkt. 7, ponieważ jest to jakby jeden ciąg. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowały – 2 osoby, przeciw – 12 osób, wstrzymało się – 0. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany  porządek obrad.   

Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało – 12 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z posiedzenia VI Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pan Radny K. Śmietana dotarł na posiedzenie. 
Za przyjęciem protokołu głosowało – 13 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 
Ad. 5. 

Pani Przewodnicząca poprosiła, aby w tym punkcie głos zabrał Wicemarszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego Pan W. Kubiak. 

Pan Wicemarszałek  podziękował za zaproszenie na Sesję oraz poinformował zebranych o możliwości  pozyskania funduszy unijnych. W swoim wystąpieniu przekazał, że jako Województwo Kujawsko – Pomorskie jesteśmy dobrze przygotowani od strony programowej i kadrowej do absorcji funduszy europejskich. Mamy wszystkie dokumenty, żeby ubiegać się o środki  z Unii Europejskiej. Mamy strategię województwa, program  rozwoju województwa i plan zagospodarowania przestrzennego województwa Kujawsko – Pomorskiego. 
Następnie Pan Wicemarszałek oddał głos Dyrektorowi Panu J. Wadoniowi, który  kontynuował wystąpienie w sprawie pozyskania środków z Unii Europejskiej. 
Pan Radny S. Ataniel zaproponował, aby w planach inwestycyjnych uwzględnić budowę drogi na lotnisko w Kruszynie. 

Pan Radny K. Śmietana poprosił o dokończenie budowy drogi ewakuacyjnej w Józefowie, oraz ujęcie w planie inwestycyjnym budowy chodnika wzdłuż drogi krajowej Włocławek – Płock, budowa ścieżki rowerowej wzdłuż tej drogi.  
Głos zabrała Radna P. W. Olejniczak, która zaapelowała do Radnych o zakończenie dyskusji w tym temacie z uwagi na  dużo punktów zawartych w porządku obrad. Zaproponowała, aby zaprosić Pana Marszałka  na kolejne spotkanie. 

Pan Marszałek podziękował za zaproszenie i możliwość udziału w Sesji. 

Pani Przewodnicząca podziękowała  za wystąpienie. 

Pani Wójt podziękowała Panu Marszałkowi za pomoc okazaną Gminie Włocławek. 
Ad. 6. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca poprosiła o wystąpienie Dyrektora SPZOPZ w Kruszynie Pana P. Mazusia. 
Pan P. Mazuś podziękował za zaproszenie na  obrady. „ Zwróciłem się z prośbą do Urzędu Gminy  o umożliwienie przeprowadzenia programów profilaktycznych, programów zdrowotnych, których tematyką jest problem alkoholowy, który miałby obejmować w swoim zakresie  przede wszystkim profilaktykę tego problemu, a także leczenie. Poprosiłem o wsparcie finansowe, bez którego nie byłoby takiej możliwości, aby takie programy na terenie gminy były przeprowadzone. Alkoholizm, to niestety na terenie gminy  duży problem. Trzeba zastanowić się, jak się  tymi ludźmi zająć. Chcielibyśmy przeprowadzić pogadanki z dziećmi w  szkole, zorganizować spotkania. Nasz jednostka boryka się z ogromnymi problemami finansowymi, dlatego prosimy o wsparcie. ” 
Pan Radny K. Śmietana zapytał :” Czy ta uchwała, w takiej formie daje panu możliwości wnoszenia programu profilaktycznego?  Co daje Panu ta odrębna uchwała?” 

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, która powiedziała, że uchwała idzie do RIO i RIO prosiło o podjęcie takiej uchwały, żebyśmy mogli sfinansować takie zadanie z funduszy alkoholowych. Dlatego musi to być odrębna uchwała. 

Pan Rady K. Śmietana zapytał: „ czy nie ma tu kolizji prawnych?” 

Pani Mecenas odpowiedziała, że  nie ma żadnej kolizji prawnej. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej Pana W. Makaro. 

Pan Radny W. Makaro  poinformował, że  członkowie KRZiOS jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie   przyjęcia programów zdrowotnych. 
Pan radny M. Nowak :” Jak Pan Dyrektor przewiduje wdrażać tą profilaktykę na Pińczacie i Warząchewkach?”

Pan P. Mazuś odpowiedział, że opierać się będziemy na populacji osób, które są zarejestrowane w naszym SPZOZ –ie. „ Ja nie mam możliwości, żeby dotrzeć do osób, które nie chcą korzystać z usług naszej poradni. W przeciągu roku czasu zarejestrowało się ok. 100 osób. W tej chwili zarejestrowanych jest ok. 5300 osób i zajmiemy się tymi osobami.” 

Pan Radny M. Nowak „ Proszę Państwa, na początku roku występowaliśmy o zorganizowanie świetlicy profilaktycznej w Warząchewce. Okazało się, że nie ma pieniędzy  na sfinansowanie tych świetlic.”
Pani Wójt odpowiedziała, że w zmianach budżetowych jest wyraźny zapis, że ten program jest finansowany z funduszy przeciwdziałania alkoholizmowi i z wydatków bieżących, m.in. z funduszu wydatków osobowych. „ Uważam, że SPZOZ jest odpowiednio przygotowany do wdrożenia tego programu.”
Pan Radny M. Nowak  zgłosił wniosek o  stworzenie programu dla Pińczaty i Warząchewek, ponieważ ten obszar jako jedyny w gminie nie będzie miał z tego żadnych korzyści. 

Pani Wójt wyjaśniła, że w tym programie jest zapis,  dotyczący finansowania Izby Wytrzeźwień. Od wielu lat Izba Wytrzeźwień prosi o dofinansowanie. „Z tego, co usłyszałam od Pani Dyrektor największym beneficjentem  Izby Wytrzeźwień jest Gmina Włocławek. Nasi mieszkańcy są przyjmowani na izbę, a gmina do tej pory nie dawała żadnych środków. W zakresie dzieci i młodzieży  z Pana terenu na pewno skorzystają  z tego programu.”

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia programu profilaktycznego pt. „ Profilaktyka i leczenie alkoholizmu” dla SPZOZ Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/69/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie zatwierdzenia programu profilaktycznego pt. „ Profilaktyka i leczenie alkoholizmu” dla SPZOZ Gminy Włocławek. 
Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –1osoba, wstrzymała się – 1 osoba. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7.

Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Skarbnik. 

Pani Skarbnik szczegółowo  omówiła  zmiany w budżecie gminy na 2003 r. „Proponowane zmiany polegają głównie na wprowadzeniu do budżetu  poziomu nadwyżki budżetowej, którą przeznaczamy na realizację zadań inwestycyjnych  w 2003 r., wprowadzamy  kwotę za odszkodowanie za kradzież komputerów w szkole. ”
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. 

Pan Radny A. Rybka  poinformował, że członkowie Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi po szczegółowej analizie  pozytywnie zaopiniowali projekt zmian do budżetu gminy na 2003 r.  

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2003 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/70/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymały się – 2 osoby. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Ad. 8. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 

Pani Przewodnicząca  poprosiła o zabranie głosu przez Panią Kierownik M. Maciaszek. 

Pani Maciaszek przekazała, „ Od ponad 2 lat próbujemy pozyskać dla mieszkańców  Świętosławia i okolicznych miejscowości  chociaż kawałek gruntu  po likwidowanym gospodarstwie w Świętosławiu. Ze strony Urzędu Gminy zostały wypełnione wszystkie prośby, jakie do nas  w tej sprawie  zgłaszała AWRSP oddział w Warszawie. Dokonane zostały wydzielenia geodezyjne, podjęto stosowne uchwały. Nadal nie doszło do przekazania. Z ostatniego pisma, które wpłynęło z AWRSP wynika, że działka o pow. 1779 m kw. zostałaby przekazana wyłącznie w sytuacji, kiedy Rada Gminy  podejmie uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek – obręb Dobra Wola  i  w tej uchwale zostanie określony cel przeznaczenia tej działki, a prawdopodobnie będzie to boisko sportowe. W chwili obecnej jest to rola i  AWRSP nie chce wyrazić zgody na przekazanie działki o takim charakterze. Jeżeli ta uchwała pomogłaby nam pozyskać ten teren, to spróbujmy. Dlatego został przygotowany projekt takiej uchwały.” 

Pani Przewodnicząca poprosiła o  przedstawienie stanowiska  Przez Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej Dróg Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.

Pan Radny J. Lewandowski  poinformował, że członkowie komisji szczegółowo zapoznali się ze sprawą na posiedzeniu komisji i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  
Pani Wójt dodała, że na dzień dzisiejszy jest to uchwała intencyjna.  W najbliższym czasie nie przewidujemy środków pieniężnych przeznaczonych na ten cel. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek  w miejscowości Świętosław, obręb geodezyjny Dobra Wola. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/71/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek  w miejscowości Świętosław, obręb geodezyjny Dobra Wola. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 15 osób, przeciw –0, wstrzymało się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Ad. 9.

W tym punkcie Pani M. Maciaszek poinformowała, że przygotowany został wykaz nieruchomości  planowanych do sprzedaży  na rok 2003. wykaz ten został szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego . na posiedzeniu tym szczegółowo przedstawiona  została powierzchnia tych działek i opis nieruchomości. Propozycja została zaopiniowana pozytywnie. W związku z powyższym Rada Gminy powinna podjąć uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie tych nieruchomości. Dotyczy to tylko działek położonych w Dobiegniewie. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Dobiegniewie. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/72/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Dobiegniewie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 15 osób, przeciw –0, wstrzymało się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Ad. 10.
Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Sekretarz, która poinformowała, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z 2000 r. weszły w życie przepisy mówiące o tym, że pracownicy jednostek samorządowych muszą mieć ustalone punkty i wartość tych punktów ustala Rada Gminy stosownie do swoich możliwości finansowych. Z uwagi na to, że uchwała była podjęta w 2000 r. i od tego czasu była podnoszona inflacja nasi pracownicy nie mieszczą się w tych stawkach, które były ustalone przez Radę. Nowe propozycje stawek stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Sekretarz poprosiła Wysoką Radę o zaakceptowanie podanych wartości stawek jednego punktu. 

Pani H. Kuraczyk uzupełniła  wypowiedź Pani Sekretarz, że podejmując tą uchwałę Gmina nie poniesie żadnych  skutków finansowych. 

Punkt był szczegółowo analizowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Edukacji Kultury i Sportu oraz  Komisji Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej.  

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i akceptacji wartości jednego punktu.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/73/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i akceptacji wartości jednego punktu.  

Za przyjęciem uchwały głosowało – 15 osób, przeciw –0, wstrzymało się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Pani Radna W. Olejniczak  zgłosiła  wniosek do Pani Kierownik H. Kuraczyk : Przygotować płace najniższe, najwyższe i średnie  nauczycieli i dyrektorów w kontekście podjętej uchwały. 

Ad. 11.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią M. Świderską. 

Pani M. Świderska  omówiła sprawę herbu Gminy Włocławek i odczytała uchwałę nr 36/700/O/2003 Komisji Heraldycznej z dnia 11.04.2003 r.  w sprawie projektu herbu i flagi Gminy Włocławek. Komisja Heraldyczna pozytywnie opiniuje projekt herbu i flagi Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia herbu Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/74/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia herbu  Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 15 osób, przeciw –0, wstrzymało się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Ad. 12.

Kontynuując głos zabrała Pani Przewodnicząca, która wyjaśniła, że podobna uchwała była podjęta w lutym, ale z wyjaśnień wynika, że taki preliminarz musi znajdować się przy tej uchwale.  Są to wymogi, które musimy spełnić. W związku z tym poinformowano nas, żebyśmy taki preliminarz sporządzili. 
Pani E. Grzegórska  poinformowała, że przydzielając zasiłki, czy wybierając dzieci do dożywiania kieruje się  ustawą o pomocy społecznej. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/33/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 05.02.2003 r. w sprawie  uchwalenia programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/75/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmiany Uchwały Nr IV/33/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 05.02.2003 r. w sprawie  uchwalenia programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek  na 2003 r. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –1 osoba, wstrzymała się – 1 osoba. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Pani Przewodnicząca ogłosiła 10 min. przerwy. 

Ad. 13. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca wznowiła obrady. 
Pani Przewodnicząca  poprosiła o zreferowanie punktu przez Przewodniczącą Komisji Statutowej. 

Pani Radna W. Olejniczak  :” W imieniu Komisji Statutowej mam zaszczyt przedstawić projekt Statutu Sołectw Gminy Włocławek.  Na poprzedniej Sesji ustaliliśmy, że Rady Sołeckie  mogą kierować w przedłożonym terminie swoje uwagi  i postulaty. Wpłynęły 3  pisma. W imieniu Kruszyna Pan Sołtys W. Zawadzki złożył, Sołtys Dębu Małego  oraz Pan Sołtys Sławomir Kwiatkowski.  Te 3 interpelacje były przedmiotem dyskusji  i możliwości ujęcia  w przedłożonym dzisiaj projekcie Statutu. Postulaty Pana W. Zawadzkiego są zawarte w przedstawionym projekcie, Pana S. Kwiatkowskiego  w części. Komisja dokonała zapisu  w § 27 , w § 16. Co do trzeciej interpelacji z Sołectwa Dąb Mały , po dyskusji na komisji , jest niemożliwe, ponieważ wszystkie inwestycje  wykonywane są na terenie sołectw.”
Pani Radna W. Olejniczak szczegółowo omówiła projekt uchwały oraz  projekt statutu sołectw. Komisja Statutowa przyjęła projekt  Statutu Sołectw. 

Pan Sołtys T. Karkosik zgłosił wniosek , aby wpisać do projektu statutu zapis w § 22 pkt. 2  : „ ... w sposób zwyczajowo przyjęty...”. 
Pani Przewodnicząca poddał pod głosowanie wniosek: w § 22 pkt. 2 skreślić ostatnie zdanie i zapisać  „ postanowienie  Wójta Gminy  o zwołaniu zebrania  wiejskiego dla wyboru sołtysa  podaje się do publicznej wiadomości   mieszkańców sołectwa co najmniej 7 dni  przed wyznaczoną datą zebrania, zobowiązując sołtysa do powiadomienia mieszkańców w  sposób zwyczajowo przyjęty.” 

Za  przyjęciem wniosku głosowało – 12 osób, przeciw – 0, wstrzymała się- 1 osoba. 

Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Sołectw Gminy Włocławek z uwzględnieniem w/w wniosku. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/76/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  przyjęcia Statutu Sołectw Gminy Włocławek.

Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Ad. 14.

W tym punkcie  Pani Przewodnicząca  poinformowała:” Na moje ręce wpłynęło pismo od Pana Radnego K. Śmietany i Pana Radnego M. Nowaka w sprawie usunięcia naruszenia prawa  w uchwale  w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Włocławek.” 
Pani Przewodnicząca odczytała w/w pismo. 

( pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią  Mecenas o odczytanie opinii prawnej w tej sprawie. 

Pani Mecenas odczytała opinię prawną.

( Opinia prawna w tym temacie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pan Radny K. Śmietana :” Proszę Państwa, mamy ustawę o samorządzie gminnym, która jest dla większości jasna i zrozumiała i taką powinna być od początku. W ślad za tym powinny iść  zgodne z prawem uchwały, decyzje od samego początku  tej kadencji Rady Gminy Włocławek. Proszę Państwa, być może ta faza, w której jest Rada Gminy Włocławek i efekt jaki uzyskamy  w podejmowanych decyzjach  jest wielce dyskryminujący, przynajmniej moją osobę i osobę Pana M. Nowaka. Nie chciałbym nazwać tego odwetem. Proszę Państwa, § 18 ustawy mówi o  uczestnictwie wszystkich  przedstawicieli Klubów Radnych  w Komisji Rewizyjnej. W momencie wybierania członków Komisji  Rewizyjnej, Państwo świadomie nie wybraliście przedstawicieli Klubu „ Prawo i Sprawiedliwość”. Odnosiło się to wszystko do stanu zgodnego z prawem, a mianowicie ustawy i Statutu, do którego odsyła ustawa. Mimo, że ja go nazwałem bublem, ale stwierdzenie Pani Mecenas było jednoznaczne, nieważne jaki on jest, ale obowiązuje. Jeśli tak , to dlaczego nie została sprawa załatwiona zgodnie z  wtedy obowiązującym prawem. Mówimy o jawności w § 11, czyżby rządząca większość i Radni mieli coś do ukrycia, że nie chcą dopuścić do uczestnictwa przedstawiciela naszego klubu?  Rozumiem, gdyby statut był szybko zmieniony i zatwierdzony, a w istocie  podobnie się stało. Ale co się dzieje, dowiaduję się, że ostatnio, podczas mojej nieobecności, kiedy akurat, ubolewam, nie mogłem być, statut został po raz czwarty, na skutek telefony, jak dobrze  zrozumiałem, Pana Wojewody   zmieniony. Jednoznacznie wynoszę z tego, że statut nie został opublikowany i nie obowiązywał. Więc, proszę państwa, pogrążamy się, po prostu chcemy coś narzucić. Coś niezgodnego z prawem. Rzeczą inną jest, czy  postacie 2 Pana Śmietany i Pana Nowaka  w jakiś sposób może  niemile postrzegane, powinny, czy nie powinny uczestniczyć w pracach tej rady, ale chciałem wszystkim przypomnieć, że nie ma ludzi nieomylnych, nie ma rzeczy trwałych, wiecznych, nie ma ludzi niezastąpionych. W poprzedniej kadencji  zawsze powiedzmy nieformalne, a później już formalne kluby miały  swoich przedstawicieli, z całym szacunkiem tak było w ostatniej kadencji. Te sprawy były ewidentnie przestrzegane. Czy powinienem mówić o przyzwoitości, czy powinienem  przypomnieć zwyczaje, nie wiem, bo znam sytuacje i zachowania członków poszczególnych  komisji rewizyjnych.  Absolutnie nie z nakazu klubu, partii, czasami  potrafimy w krótkim czasie  zmieniać swoje zdanie, a jest to bardzo ważny organ kontrolny Rady Gminy. Czy powinienem mówić o dyskryminacji, tak. Proszę Państwa, dyskryminacja  ma swój wymiar nie od dzisiaj. Ja myślę, że jest czas , żeby pewne sprawy, przynajmniej na razie  zrobić w sposób odwrotny. Dlatego, że tak w tej chwili wszystko funkcjonuje, jakbyście Państwo mieli monopol na  wiedzę, władzę i na wszystko. Nie zapominajcie, że wszyscy żyjemy w jednym państwie i w obliczu nowej przyszłości powinniśmy się  na wzajem szanować, a nie szukać rozgłosu, awantur. Można  komuś krzywdę zrobić, można zastraszyć, można pozbawić go pracy, można zastraszyć go  zabiciem, można mu  grób zniszczyć, można mu wiele innych rzeczy zrobić. Tylko mam pytanie, czy  to ma sens? Jeszcze niedawno ironiczne twarze ludzi, którzy uważali, że  mają wiedzę o wszystkim, że mają we wszystkim rację, dzisiaj mają problemy z tym, żeby przetrwać z dnia na dzień. Wszyscy od nich się odwrócili, stracili pracę, stali się niepotrzebni. Widzicie Państwo, co się dzieje w parlamencie. Nie dając, proszę Państwa możliwości udziału nam, członkom klubu   w organie kontrolnym gminy  zgodnie z prawem, nie dajecie możliwości wykonywania jawności organu jakim jest samorząd  Gminy Włocławek. Tak jak poprzednio udowadnialiście, będąc w opozycji, że nie dacie się postawić pod murem, działaliście w Zarządzie i w Komisji Rewizyjnej. Tak jak powiedziałem, można komuś zrobić wielką krzywdę, nie chciałbym, żeby sytuacje , które były w poprzednim czasie były powielane, a więc brak przyzwoitości, brak kultury,  arogancja, chamstwo, bo można zastrzelić człowieka, tak jak zrobiono to w Nowej Wsi przed wojną. Ja wiem, że wasze sumienia  trudno będzie stłumić, bo one nie są w większości sumieniami od siebie, nie są to wnętrza od własnej woli...” 
Pani Radna W. Olejniczak  zgłosiła wniosek o zamknięcie dyskusji. 

Pan Radny K. Śmietana :” Tutaj Państwo nie chcecie dopuścić do publicznego uczestnictwa  w Komisji Rewizyjnej. Są za to kruczki prawne. Cały czas obowiązuje statut ustanowiony przez Komisarza Rządowego. Czego się Państwo boicie? Nowaka w Komisji Rewizyjnej? Dlatego wnoszę ponownie o  w włączenie do Komisji Rewizyjnej naszego przedstawiciela i nie limitowanie  do 5 osób w klubie i nie narzucanie ilości komisji do których Radny ma prawo należeć. Ja wiem, że nie będę słuchany, bo kulturą i nakazem wielu z was jest to, aby nie dopuścić nie do głosu. Jeżeli tak, to dziękuję i gratuluję. Proszę państwa, Pan Nowak, to ma taki zwyczaj mówić, że kij ma 2 końce. Tak w życiu jest, że z pychy sukcesu ponosimy porażkę. Dziękuję.” 

Pan Radny W. Makaro zaproponował:” Jeżeli koledzy się nie obrażą, to  jest moja propozycja, że jeżeli koledzy  chcą zachować nazwę „Prawo i Sprawiedliwość”, to może przyjęli by pseudonimy, „Prawo” dla Pana K. Śmietany, a „Sprawiedliwość” dla Pana M. Nowaka i w imieniu „Prawa i Sprawiedliwości” mogliby występować. Kolega tłumaczył zawsze, że nie jest Radnym mściwym, a w wypowiedzi „kij ma 2 końce” kolega zapowiada jakoś zemstę.”
Pan Radny W. Makaro postawił wniosek że :” nie doszło do naruszenia prawa w  uchwale o przyjęciu Statutu Gminy Włocławek przez zapis  § 31.”   

Pani Radna W. Olejniczak po raz kolejny zaapelowała o zakończenie dyskusji.  
Pan Sołtys T. Karkosik zawnioskował, żeby Pani przewodnicząca  przerwała dyskusję i przeszła do głosowania. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Radnego W. Makaro, że nie doszło do naruszenia prawa  w uchwale  nr IV/68/03  w sprawie przyjęcia statutu Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 11, przeciw – 2 osoby, wstrzymało się – 0. 

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania.  

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w  sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VII/77/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zajęcia stanowiska w  sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 11 osób, przeciw –2 osoby, wstrzymało się – 0. 

Dwie osoby  nie brały udziału w głosowaniu. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)    

Ad. 15.

Pani Przewodnicząca odczytała pismo, które skierowane zostało na jej ręce z Fundacji „BATRY”. 

(Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 16. 

Zapytania i wolne wnioski: 
Pani Wójt  przekazała zebranym informacje na  temat referendum. Poinformowała, że było 6 Komisji Obwodowych na terenie gminy. Wyniki kształtują się w następujący sposób: na 4891 osób uprawnionych do głosowania  udział wzięło 2281 osób, co stanowi 46,63 % . Za „tak” głosowało  72,1 %, za „nie”  26,47 %. 
Pani A. Muratow odczytała  wnioski złożone na piśmie przez Sołtysa S. Kwiatkowskiego. 

(Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Pan Radny K. Śmietana :


1.  Zgłosił wniosek o otrzymanie wypisu z planu  OC. 

Pan Sołtys W. Zawadzki podziękował Pani Wójt i Pani Przewodniczącej za  rozmowy z Dyrektorem Poczty Polskiej w sprawie pozostawienia listonoszy w UP Kruszyn .  
Pan Radny W. Błasiak  poinformował o meczu „Spartakiada Gmin”  i przekazał, że trening odbędzie się   w środę o godz. 19.30 w Kruszynie. Zaprosił wszystkich chętnych do udziału w meczu. 
Pan Sołtys A. Kotwicki :

1. Zająć się sprawą  ciśnienia wody w Ładnym, ponieważ woda prawie w ogóle nie dochodzi. 

Pan Radny M. Nowak :

1. Naprawa drogi  do Wójtowskiego  i w Warząchewce Polskiej. 

Pan Radny F. Bogdanowicz :

1. Zwrócić się do  Rejonu Dróg Krajowych  o umożliwienie przejazdu mieszkańcom baraku w Modzerowie, ponieważ jest linia ciągła na jezdni i nie ma przejazdu. 

2. Wniosek o wyrażenie zgody  na  ustawienie lampy  w Dobiegniewie, które zakupione będą przez jednego z mieszkańców. 
Pani Przewodnicząca :

1. Wniosek o  wystąpienie do PKS z prośbą o nie odwoływanie kursu autobusu  do Telążnej Leśnej o godzi. 11.10. 

Pani Wójt poinformowała, że tak jak Pan Smoliński obiecał  zaskarżył uchwalę do NSA.  
Pani Przewodnicząca zapytała zebranych, czy są jeszcze ewentualne wnioski . 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowania wniosek dotyczący : Zamknięcia obrad VII Sesji Rady Gminy Włocławek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad VII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami :” Zamykam VII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  VII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona (o godzinie 16.20). 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

Przewodnicząca
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