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Protokół Nr VIII/03 

z obrad VIII Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 5 września 2003 r. 

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00.  w  Urzędzie Gminy Włocławek.   W posiedzeniu Rady uczestniczyło 14 Radnych Gminy Włocławek ( nieobecny Radny Pan M. Nowak) , Sołtysi Gminy Włocławek, Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska, Pan Ireneusz Cichocki Radny Powiatowy,  zaproszeni goście.  

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia VIII Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Przedstawienie opinii RIO  o możliwości sfinansowania  deficytu budżetowego gminy na 2003 r.   oraz  opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2003r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia do realizacji  w 2004 r. zadania pn. „ Modernizacja drogi gminnej Mursk – Smólnik”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia do realizacji  w 2004 r. zadania pn. „ Modernizacja drogi gminnej Gróbce - Sykuła”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia do realizacji  w 2004 r. zadania pn. „Budowa drogi gminnej Łagiewniki”. 

11. Podjęcie uchwały w  sprawie przyjęcia do realizacji w 2004 r.  zadania pn. „ Budowa kanalizacji sanitarnej z przepompowniami  sieciowymi,  przyłączami i przydomowymi oczyszczalniami ścieków  w m.  Kruszyn, Kruszynek, Kolonia Dębice, Markowo,  Dobra Wola, Nowa Wieś i Gróbce   Gmina Włocławek”. 

12. Podjęcie uchwały w  sprawie przyjęcia do realizacji w 2004 r.  zadania pn. „ Rozbudowa wodociągu wiejskiego  z przyłączami zagrodowymi w  miejscowości Wistka Królewska, Zuzałka  i Mostki Gmina Włocławek”. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Kruszynie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu  odprowadzania ścieków i dostarczania wody. 

15. Powołanie zespołu do spraw opiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników sądowych. 

16. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

17. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie VIII Sesji Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  10.00. Pani Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady . 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „ Otwieram  VIII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radny Pan W. Makaro i Radna Pani I. Muszyńska .   

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany  porządek obrad.   

Porządek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem i czy  są uwagi do protokołu. 

Pan Radny K. Śmietana  poprosił o uzupełnienie w protokole: „Pan Radny K. Śmietana przybył na posiedzenie” , oraz wyraz „herardyczna” zastąpić wyrazem „ heraldyczna”. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie propozycje zgłoszone przez Pana Radnego K. Śmietanę. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 9 osób, przeciw – 0, wstrzymały się – 2 osoby. 

Trzy osoby nie brały udziału w głosowaniu. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  przyjęcie protokołu z posiedzenia VII Sesji Rady Gminy Włocławek z uwzględnieniem w/w poprawek. 

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 5.

Pani Przewodnicząca odczytała  uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej  Zespół we Włocławku w  sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego  przedstawionego przez Radę Gminy  we Włocławku w uchwale budżetowej na 2003 r. oraz prawidłowości  załączonej prognozy spłaty  długu ( po zmianie). 
Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Następnie Pani Przewodnicząca  odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół we Włocławku w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Włocławek  informacji  o przebiegu wykonania budżetu  Gminy za I półrocze 2003 r. 

Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. 

Pani Przewodnicząca  poprosiła o zabranie głosu przez Panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła  zmiany w budżecie gminy na 2003 r. Zmiany te dotyczą głównie  przeniesień między działami, z działu podatków transportowych wydzielono podatek od osób prawnych i od osób fizycznych. Dokonano zwiększenia dochodów z tytułu  wpływu pieniędzy  z odszkodowania za kradzież komputerów w szkole. W zakresie wydatków zwiększamy  w dziale oświetlenia dróg oraz w  administracji w Urzędzie Gminy zwiększyliśmy o kwotę 15 tyś. na  zakup samochodu dla UG, kosztem rezerwy budżetowej. Zabezpieczyliśmy środki na wymianę okien w Domu Kultury w Kruszynie, na nagrodę dla Zespołu „Kruszynioki” w formie zakupu skrzypiec  i dla sportowców. 
Pani Wójt zabrała głos i omówiła szczegółowo zmiany w budżecie dotyczące inwestycji. „Pani Przewodnicząca , Państwo Radni, Szanowni Zebrani, przedstawię wprowadzone   inwestycje, których projekty  uwzględnione są w porządku obrad dzisiejszej Sesji. Zgodnie z decyzją Prezesa  ARiMR , która to Agencja jest dysponentem środków przedakcesyjnych funduszu SAPARD, samorządy mogą składać na rok 2004 łącznie nie więcej niż 5 wniosków  w ramach działania 3- Rozwój i Poprawa Infrastruktury Obszarów Wiejskich , jednak nie więcej niż 3 wnioski  w zakresie jednego schematu. Gmina Włocławek planuje  maksymalnie wykorzystać możliwość pozyskania środków z tego źródła i na rok 2004  przygotowujemy 5 wniosków na  następujące inwestycje: drogi gminne, podbudowa cementowa + dywanik asfaltowy. Po pierwsze, modernizacja drogi gminnej Mursk – Smólnik o dł. 1525 m, które obejmuje całość zadania o łącznej wartości 682 632 zł , druga droga, tj. budowa drogi Gróbce – Sykuła o dł. 1256 m, wartość inwestycji 690 336 zł. Bodowa drogi gminnej Łagiewniki  o dł. ok. 700 m w  kwocie 416 271 zł. Budowa kanalizacji sanitarnej Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola o łącznej dł. sieci 4239 m , z 54 przyłączami, wartość tego etapu 1 875 tyś. zł. oraz zakończenie budowy wodociągu wiejskiego  w miejscowościach Mostki i Wistka Królewska  o dł. sieci 728 m kwota 84 tyś. zł. Kwoty obejmujące każde z  wymienionych zadań  z osobna  uzupełnione o uchwałę w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych są dokumentami niezbędnymi  przy składaniu wniosków do ARiMR. Termin składania tych wniosków mija 15 września.    Przybliżona wartość wnioskowanych zadań  wynosi łącznie 3 748 tyś. z tego z funduszu SAPARD  mamy  nadzieję, że otrzymamy 2 811tyś zł. Drugim źródłem, z którego chcemy pozyskać pieniądze  w roku 2004  na rozwój infrastruktury  drogowej  jest uruchamiany w przyszłym roku Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego obowiązujący w latach 2004 – 2006. Stanowi on pierwszy typowy fundusz akcesyjny i jest uzupełnieniem  sektorowych programów  operacyjnych w ramach  programu rozwoju. Działania realizowane w ramach programu EFRR mają na celu  głównie  zwiększenie poziomu inwestycji. Dlatego na rok 2004 złożyliśmy wnioski aplikacyjne na budowę dwóch dróg, pierwsza, tj. Smólnik – Adaminowo i  dokończenie drogi w Pińczacie  i położenie dywanika asfaltowego. Przedstawiony wykaz inwestycji, który może zostać zrealizowany,   jest wariantem bardzo optymistycznym  i możliwym do wykonania pod warunkiem zachowania przez dysponentów  środków unijnych, czyli Urząd Marszałkowski i ARiMR. Oba fundusze mogą zrefundować do 75%  kosztów  inwestycyjnych. Wobec powyższego proszę wysoką Radę o przyjęcie uchwał w proponowanej wersji. Dziękuję.”
Pani Przewodnicząca  poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  zmiany do budżetu były  szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. Członkowie „KBFiPW” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt zmian do budżetu gminy na 2003 r. 

Pani Przewodnicząca oddała głos Przewodniczącemu Komisji Gospodarki Komunalnej Dróg Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny J. Lewandowski powtórzył, że  zmiany do budżetu były przedmiotem ostatniego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Dróg Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego oraz, że członkowie w/w  komisji pozytywnie zaopiniowali  zmiany do budżetu. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2003 r. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/78/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. . 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7
Kontynuując Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/79/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8.

Pani Przewodnicząca omówiła projekt uchwały w sprawie  modernizacji  drogi gminnej  Mursk – Smólnik. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Modernizacja  drogi gminnej Mursk – Smólnik”. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/80/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Modernizacja  drogi gminnej Mursk – Smólnik”. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9.

Pani Przewodnicząca omówiła projekt uchwały w sprawie  modernizacji  drogi gminnej  Gróbce – Sykuła.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Modernizacja  drogi gminnej Gróbce – Sykuła” . 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/81/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Modernizacja  drogi gminnej Gróbce – Sykuła” . 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 10.

Pani Przewodnicząca omówiła projekt uchwały w sprawie  budowy drogi gminnej Łagiewniki.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Budowa drogi gminnej Łagiewniki” . 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/82/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Budowa drogi gminnej Łagiewniki”. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 11.

Pani Przewodnicząca omówiła projekt uchwały w sprawie  budowy kanalizacji sanitarnej z przepompowniami sieciowymi , przyłączami  i przydomowymi oczyszczalniami ścieków w m. Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Budowy kanalizacji sanitarnej z przepompowniami sieciowymi , przyłączami  i przydomowymi oczyszczalniami ścieków w m. Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola w Gminie Włocławek”. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/83/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Budowy kanalizacji sanitarnej z przepompowniami sieciowymi , przyłączami  i przydomowymi oczyszczalniami ścieków w m. Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola w Gminie Włocławek”.  

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12.

Pani Przewodnicząca omówiła projekt uchwały w sprawie  rozbudowy wodociągu wiejskiego  z przyłączami zagrodowymi w m. Wistka Królewska, Mostki.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Rozbudowy wodociągu wiejskiego  z przyłączami zagrodowymi  w m. Wistka Królewska, Mostki w Gminie Włocławek”. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/84/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcie do realizacji w 2004 r. zadania pod nazwą „Rozbudowy wodociągu wiejskiego  z przyłączami zagrodowymi  w m. Wistka Królewska, Mostki w Gminie Włocławek”. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

W tym miejscu Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Radnego Powiatowego Pana Ireneusza Cichockiego.

Pan Ireneusz Cichocki  podziękował za zaproszenie na obrady oraz poinformował :”Tak samo jak w Gminie są drogi gminne, tak my w Powiecie mamy drogi powiatowe. Chcę Państwa poinformować, że jeżeli chodzi o Powiatowy Zarząd Dróg, to nastąpiły w nim istotne zmiany. Pierwszą zmianą jest to, że  od kwietnia  Kierownikiem Powiatowego Zarządu Dróg  jest Pan P. Przybylski, który dokonał w  Zarządzie reform, która mam nadzieję wyjdą na lepsze. Otrzymałem pismo wyjaśniające i pozwolę sobie bardziej istotne kwestie z tego pisma przytoczyć.” 

Pan I. Cichocki odczytał pismo w sprawie  utworzenia  brygady utrzymaniowej do wykonywania  remontów  na  drogach, czyszczenie poboczy rowów, itp. 

Pani Przewodnicząca podziękowała Panu I. Cichockiemu za  remont drogi  w Smólniku. 

Pani Wójt oznajmiała, że podpisano ze Starostwem porozumienie  w sprawie przekazania  materiałów na budowę chodnika w Smólniku. 
Pani Przewodnicząca oddała głos Panu Radnemu K. Śmietanie. 
Pan Radny K. Śmietana :” Panie Kolego Radny Powiatowy, wie Pan chyba, co to znaczy kłamca, ale ja chciałem zadać pytanie w kontekście tego co Pan powiedział. Powiedział Pan przy zmianie Kierownika  Zarządu Powiatowego Dróg, że może wyjdzie na lepsze, jak mam to rozumieć, że Pan Czajkowski źle robił? Jaka jest jego przydatność  teraz w Zarządzie Wojewódzkim Dróg? Myślę, że tak nie należałoby chyba mówić, a ja powiem szczerze, Pan Czajkowski , kiedykolwiek się zwróciłem  w kwestii dróg powiatowych, zawsze reagował. To jest jedna sprawa. Druga kwestia, to mostek na Zuzance. Prosiłbym o interwencję. Trzecia zasadnicza sprawa, wyjaśnijmy sobie w tym miejscu. Ostatnio będąc z „Komisją Oświaty” w Smólniku  bardzo Pana osoba była  wychwalana, że Pan sprezentował  regały z Nadleśnictwa Kowal, wie Pan tylko, że były na nich sygnatury Nadleśnictwa Włocławek. O tyle ta różnica. Dziękuję bardzo.”
Pani Przewodnicząca przekazała, że  „Jeżeli kolega Radny Powiatowy zgłosił się do nas na obrady, to musimy  szanować jego czas, że jest tak dyspozycyjny i uczestniczy  w naszym spotkaniu. W tym miejscu chciałam Koledze serdecznie podziękować. Droga w Smólniku dotyczy akurat moich spraw i muszę powiedzieć, że  w poprzedniej kadencji  nie mieliśmy takiej możliwości żeby nam załatano dziury. Z przykrością muszę stwierdzić, że  nowa władza i tak jakby nowa droga. Widać, że nie ma pieniędzy, ale jest  to tak ładnie zrobione, że w tym momencie muszę podziękować Koledze. Może nie na takim forum i nie w tym momencie  chciałam to zrobić, ale jak  tu kolega K. Śmietana tak brzydko się zachował i  powiedział : „Kłamca”, nie można w ten sposób  odzywać się do kolegi, który został do nas zaproszony. Powinien Pan wyrazić to w jakiś inny sposób.” 

Pan Radny K. Śmietana :” Pani  chce być „Matką Kuraż” wielu Radnych, myślę, że literacko Pani sobie  wyjaśni, jeśli chodzi o ....”

Pani Przewodnicząca: „ Panie Radny K. Śmietana, udzieliłam Panu głosu, Pan skończył, a teraz mi Pan przerywa. Bardzo mi przykro  Panie Radny, ale  ja w tej chwili mówiłam i bardzo proszę  Pana Radnego S. Ataniela o  zabranie teraz głosu.”

Pan Radny K. Śmietana :”Pani mnie nie zakrzyczy proszę Panią, trzeba przestrzegać prawo i samemu świecić prawem. Pani była w Smólniku w szkole, słyszała Pani i Pani nawet słowem nie  wypowiedział się. A tu proszę, proszę Panią nie stawać w obronie  czegoś, co jest chyba błahostką w efekcie, bo Pan Cichocki, to praca Radnego, za co otrzymuje  dietę, czy wynagrodzenie, nie wiem. My jako Radni, tak samo. Jeżeli nas się zaprosi, mamy prawo uczestniczyć.”

Głos zabrał Pan Radny M. Zajdel, który wyjaśnił, że również uczestniczył w tej komisji i chce podziękować za pomoc Radnemu Powiatowemu. Powiedział, że to pani Dyrektor ze Szkoły w Smólniku  Pana Cichockiego chwaliła. 

Pani Wójt wyjaśniła, że Pan Nadleśniczy Marczak  z Panem Radnym I. Cichockim  zwrócili się do Pani Wójt z zapytaniem, czy istnieje potrzeba , czy jesteśmy chętni do  przyjęcia z Nadleśnictwa  dla którejś ze szkół , która zajmuje się ochroną środowiska , ekologią  tego typu wyposażenia. Popierał to zarówno Pan Radny Cichocki, jak i Nadleśniczy Marczak. Stosowne porozumienie zostało z Panem Marczakiem podpisane, a to czy sygnatura jest z Nadleśnictwa Włocławek, czy Kowal, to jest sprawą drugorzędną i nie istotną, bo  odbieraliśmy sprzęt z Nadleśnictwa Kowal. 
Pan Radny Powiatowy I. Cichocki :” Proszę Państwa, nie do końca wiem, padły słowa „kłamca”, myślę, że to się Panie Radny nie odnosiło do mnie, bo ja to co powiedziałem, to nie skłamałem, także nie wiem, może Pan będzie mnie przepytywał ze znajomości polskiego, czy znajomości słów, następnym razem Pan będzie pytał o inne słowa, no cóż, taka Pańska rola, tak Pan postrzega pracę Radnego. Natomiast jeśli chodzi o pytania, to udzielę panu odpowiedzi. Po pierwsze, nie Radny I. Cichocki sprezentował  wyposażenie, ponieważ  to nie było moją własnością, tylko własnością Lasów Państwowych. To, że brałem w tym udział z racji zawodowej, to Pan doskonale wie, dlatego, że ten dział  akurat podlega  i jest w moim zakresie czynności. Druga spraw, proszę Pana, o tym, że zarówno w Baruchowie, jak i w Smólniku zostaną utworzone sale edukacji ekologicznej, decyzja została podjęta nie przeze mnie, bo jak Pan wie, Nadleśnictwem zarządza Nadleśniczy i chyba zna Pan ustawę o lasach. Trzecia spraw, to zostało to przekazane w momencie kiedy  Nadleśnictwo Kowal już nie istniało, bo Pan również powinien wiedzieć, że  z dniem 31.12.2002 r. Nadleśnictwo Kowal przestało istnieć i zostało połączone z Nadleśnictwem Włocławek pod nazwą Włocławek. Więc trudno, żeby zostało przekazane z Nadleśnictwa Kowal, które już nie istniało. Jeśli Pan jest zainteresowany szczegółami, odsyłam Pana do  Nadleśnictwa i może Pan z Panem Nadleśniczym, osobą bardziej kompetentną w tym temacie porozmawia. Następna sprawa Proszę Pana, może się w tym temacie przejęzyczyłem, albo Pan źle zrozumiał, bo ja nie oceniałem pracy Pana Czajkowskiego, ani nie wypowiadałem się  na ten temat, tylko powiedziałem, że Pan Przybylski  nowy kierownik  dokonał restrukturyzacji zakładu i być może ta restrukturyzacja  wyszłaby na lepsze, bo powstała chociażby  drużyna remontowa. Co do tego, czy Pan Czajkowski, czy Pan Kowalski, czy Pan Malinowski pracuje w takiej, czy innej instytucji i czy powinien, czy nie powinien , Pan wybaczy, ale  ani nie do Pana, ani do mnie należy ocena tego  typu działań, bo nie są to nasze kompetencje. Myślę, że ostatecznie Panu wyjaśniłem. Dziękuję.” 
Pani Przewodnicząca  jeszcze raz podziękowała Panu Radnemu Powiatowemu za przybycie i przekazanie informacji, jednocześnie zaprosiła Pana radnego na następną sesję. 
Pani Przewodnicząca ogłosiła 20 min. przerwy. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca wznowiła obrady informując, że na sali jest quorum i przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 

Ad. 13. 
Pani Przewodnicząca omówiła projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości  niezabudowanej położonej w Kruszynie. 
Pan J. Lewandowski poinformował, że  projekt tej uchwały był analizowany na posiedzeniu „KGKDOŚiPP” i członkowie pozytywnie zaopiniowali projekt. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Kruszynie. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/85/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Kruszynie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 12 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14.

Pani Przewodnicząca oddała głos Kierownikowi ZUK Panu K. Czajkowskiemu. 
Pan Kierownik K. Czajkowski  przedstawił się i szczegółowo omówił projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Włocławek. 

Pani Radna W. Olejniczak  poinformowała, że na „Komisji Budżetowej...” omawiany był projekt regulaminu, zostały uwzględnione dwa wnioski o wpisanie w § 8  zapisu : ”z przyłączami” oraz o wpisanie § 35. Członkowie „KBFiPW” pozytywnie zaopiniowali  projekt regulaminu. 

Pan Sołtys E. Ulanowski poprosił, aby przekazać Sołtysom  po 1 egz. regulaminu. 

Pani Wójt poinformowała, że  budżet ZUK jest na zero i w momencie, kiedy  w dniu dzisiejszym Rada przegłosuje  uchwalenie regulaminu i będzie  on uzupełniony o zapis, że koszt utrzymania przyłączy  przechodzi na ZUK, trzeba będzie w najbliższych  miesiącach  po analizie  za pół roku, również  uwzględnić w wydatkach ZUK koszty awarii. Po kalkulacji przeprowadzonej przez Pana Kierownika uwzględniając koszty awarii z tego roku  na pewno cena wody pójdzie w górę, ale w zamian rolnik, który ma  gospodarstwo 500 – 600 m od sieci głównej  nie będzie ponosił kosztów awarii. W ten sposób proporcjonalnie rozkładamy  ewentualny koszt awarii na wszystkich. Cena wody będzie musiała iść w górę. 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy są  pytania do tego punktu?

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcie regulaminu odprowadzania ścieków i dostarczania wody na terenie Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/86/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia regulaminu odprowadzania ścieków i dostarczania wody na terenie Gminy Włocławek. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 1 osoba. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 15.

W tym punkcie Pani Przewodnicząca odczytała pismo Prezesa Sądu Okręgowego we Włocławku. w sprawie wyboru kandydatów na ławników sądowych. Do dnia 31.07.2003 r. wpłynęło do Urzędu Gminy 70 zgłoszeń. 
Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Radna W. Olejniczak  zgłosiła wniosek  aby zespół do spraw opiniowania kandydatów na ławników sądowych składał się z 7 osób. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Za przyjęciem wniosku  głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Pan Radny M. Ochmański zgłosił kandydaturę Pana Radnego F. Bogdanowicza.

Pan Radny A. Rybka  zgłosił kandydaturę Pana Radnego S. Ataniela.

Pan Radny M. Zajdel zgłosił kandydatury Pani Wójt Ewa Braszkiewicz, Pani Sekretarz Krystyna Wojcieszyńska, Pani Inspektor M.  Świderska. 

Pani Radna W. Olejniczak zgłosiła kandydaturę Pani  Radnej I. Muszyńskiej i Pana radnego W. Makaro. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Pan Wiceprzewodniczący F. Bogdanowicz zgłosił wniosek aby głosowanie w sprawie członków  do zespołu opiniowania  kandydatów na ławników sądowych odbywało się w sposób jawny i blokowo wszystkich razem. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Za przyjęciem wniosku głosowało  14 osób, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydatów do zespołu ds. opiniowania  kandydatów na ławników sądowych w osobach: 

1. Bogdanowicz Feliks 

2. Ataniel Stanisław

3. Braszkiewicz Ewa

4. Wojcieszyńska Krystyna

5. Świderska Małgorzata

6. Muszyńska Irena

7. Makaro Witold. 

Za  przyjęciem w/w kandydatów głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr VIII/87/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 1 osoba. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 16. 

Zapytania i wolne wnioski. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią A. Łuczak. 

Pani A. Łuczak poinformowała zebranych jak wygląda sprawa  oświetlenie ulicznego na terenie Gminy Włocławek oraz, że  oświetlenie  zostaje już włączone. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji Kultury i Sportu  Pani I. Muszyńska  poinformowała, że  odbył się  przegląd szkół na terenie gminy i  sprawdzenie przygotowania do nowego roku szkolnego. Oznajmiła, że  we wszystkich szkołach dokonano remontów w stopniu mniejszym lub większym.  W każdej ze szkół  odbyło się malowanie  poszczególnych sal lekcyjnych, wymiana okien, wymiana oświetlenia i  drobne naprawy. Dyrektorzy szkół  przekazali również potrzeby jakie mają.  Podsumowując, komisja stwierdziła, że wszystkie szkoły są odpowiednio przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Komisja złożyła podziękowania dla  Dyrektorów Szkół i Pracowników obsługi. 
Pan Sołtys A. Kotwicki:

1. Zająć się sprawą wytyczenia granic działek w Ładnym, ponieważ jak była robiona droga, to zlikwidowano słupki graniczne . 

Pan Sołtys  E. Ulanowski ;

1. Zamontować drogowskaz  na drodze do Poddębic. 
2. Sprawdzić stan dróg, ponieważ jesienią podczas orania rolnicy wieżdżają na drogi i niszczą je. 

3. Wyczyszczenie poboczy przy drogach. 

Pan Sołtys M. Kowalewski:

1. Zaproponował, aby „Komisja Gospodarki Komunalnej”   przyjechała na sprawdzenie stanu dróg w Telążnej Leśnej, ponieważ są w fatalnym stanie. 

Pan Radny  W. Zawadzki:

1. Wystąpić do Zarządu Dróg  o dołożenie rur na  przepuście  na drodze w kierunku Brześcia Kujawskiego. 
Pan Radny W. Błasiak:

    1. Ponowił wniosek o zakup autobusu dla szkoły w Kruszynie. 

Pani Radna I. Muszyńska przekazała, że Zespół „Kruszynioki” otrzyma od Pani Wójt jako nagrodę za zajęcie I miejsca w Ciechocinku skrzypce, ale brakuje jeszcze  klarnetu. Do tej pory korzystaliśmy z klarnetu  pożyczonego od  straży. Teraz nie mamy instrumentu. „Prosiłabym Wysoką Radę o przekazanie chociaż jakiejś  drobnej kwoty, żebyśmy sobie mogli ten klarnet.” 
Pan Radny S. Ataniel zgłosił wniosek, aby Radny przekazali swoje diety, albo ich część  przekazali na zakup klarnetu. 

Pan Radny K. Śmietana  zapytał, czy otrzyma odpowiedź na wnioski pisemne, które złożył.

Pani Wójt odpowiedziała, że  zapoznała się z pismem, które złożył Pana Radny K. Śmietana, ale jeżeli chodzi o protokół zaleceń pokontrolnych RIO, to jest on do użytku  służbowego, wewnętrznego. „W związku z powyższym wystąpimy do RIO  o opinię, czy taki dokument  może zostać kserowany i Panu  udostępniony. Natomiast na pozostałe wnioski w przyszłym tygodniu otrzyma Pan odpowiedź.” 

Kierownik GZO Pani H. Kuraczyk omówiła szczegółowo jak wygląda sprawa dowożenia uczniów do poszczególnych szkół. „ Jest to bardzo trudny problem, ponieważ chcielibyśmy dowozić wszystkie dzieci, ale jest to nie możliwe. Poza tym ustawa nakazuje nam dowożenie dzieci od 0 – IV kl, jeżeli odległość od szkoły przekracza 3 km, i od V – III Gim. Jeżeli odległość przekracza 4 km. Wniosek, który wpłynął od mieszkańców Dębic o uruchomienie dodatkowego kursu autobusu szkolnego jest niemożliwy, ponieważ 26 nie  kwalifikuje się do dowożenia. Sprawa była analizowana szczegółowo. Dzieci nie będą dowożone, ale istnieje możliwość dowozu tych dzieci, ponieważ wtedy jest dodatkowy kurs. Taką odpowiedź dostaną rodzice uczniów z Dębic.” 
Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Kierownik za  udzieloną informację.  
Pani Przewodnicząca zapytała zebranych, czy są jeszcze ewentualne wnioski . 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowania wniosek dotyczący : Zamknięcia obrad VII Sesji Rady Gminy Włocławek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie ( 14 - za, 0 – przeciw, 0 - wstrzymujących ). 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad VIII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami : ”Zamykam VIII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  VIII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona (o godzinie 13.40). 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

Przewodnicząca
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        Elżbieta Sadowska

Wnioski z obrad VIII Sesji Rady Gminy Włocławek w  dniu 05.09.2003 r. 

Pan Sołtys A. Kotwicki:

1. Zająć się sprawą wytyczenia granic działek w Ładnym, ponieważ jak była robiona droga, to zlikwidowano słupki graniczne . 

Pan Sołtys  E. Ulanowski ;

1.Zamontować drogowskaz  na drodze do Poddębic. 
2. Sprawdzić stan dróg, ponieważ jesienią podczas orania rolnicy wieżdżają na drogi i niszczą je. 

3. Wyczyszczenie poboczy przy drogach. 
Pan Sołtys M. Kowalewski:

1. Zaproponował, aby „Komisja Gospodarki Komunalnej”   przyjechała na sprawdzenie stanu dróg w Telążnej Leśnej, ponieważ są w fatalnym stanie. 

Pan Radny  W. Zawadzki:

1. Wystąpić do Zarządu Dróg  o dołożenie rur na  przepuście  na drodze w kierunku Brześcia Kujawskiego. 

Pan Radny W. Błasiak:

    1. Ponowił wniosek o zakup autobusu dla szkoły w Kruszynie. 
