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Protokół Nr IX/03 

z obrad IX Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 28 października 2003 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  10.00.  w  Urzędzie Gminy Włocławek.   W posiedzeniu Rady uczestniczyło 11 Radnych Gminy Włocławek ( nieobecny Radny Pan K. Śmietana, Pan J. Lewandowski, Pan W. Makaro, Pan M. Zajdel) , Sołtysi Gminy Włocławek, Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska,  zaproszeni goście.  

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad IX Sesji Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia IX Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek  dla wybranego obszaru  obejmującego Sołectwa lub części następujących Sołectw: Dąb Wielki, Dąb Mały, Dąb Polski, Skoki Duże, Skoki Małe. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy na 2003 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości gruntowej położonej w  Smólniku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zamianę  części nieruchomości gruntowej  oznaczonej  geodezyjnie nr 148/0 , stanowiącej  mienie Gminy na  część nieruchomości  gruntowej oznaczonej  nr 121/2.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian uchwał o powołaniu szkół na terenie Gminy Włocławek.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku do orzekania w sprawach rodzinnych i karnych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku.

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania ławników do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy we Włocławku do orzekania  w sprawach  ze stosunku pracy we Włocławku.

13. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad.

Posiedzenie IX Sesji Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  10.00. Pani Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady . 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 11 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „ Otwieram  IX Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radny Pan M. Nowak i Radny Pan M. Ochmański.    

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma uwagi do proponowanego porządku obrad. 

Pani Wójt: W punkcie 8  jest  numer działki 148/0, a powinien być numer 148/2. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany  porządek obrad z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Porządek został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad VIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr VIII/03 z dnia 9.09.2003 r. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 10 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Cztery osoby nieobecne. 
Ad. 5.

Realizując  punkt kolejny Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią A. Rutkowską, projektanta miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek w  miejscowości Dąb Mały, Dąb Polski, Dąb Wielki, Skoki Małe, Skoki Duże. 
Pani A. Rutkowska szczegółowo omówiła projekt planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek na obszarze Skoki, Dęby. Plan został wyłożony do publicznego wglądu, w trakcie którego były organizowane liczne spotkania z zainteresowanymi oraz został wysłany do poszczególnych instytucji w wersji roboczej do uzgodnienia. Zastrzeżenia  do planu wniósł tylko Dyrektor Parku Krajobrazowego. Park wiele razy uczestniczył w naszych spotkaniach i było stanowisko, że  Park nie dopuszcza do  kąpieli na obszarze przy jeziorze. Później  Pan Dyrektor Parku zmienił stanowisko i stwierdził, że jednak dopuszcza indywidualne kąpiele. Wytyczne Parku były takie, żeby  nie robić indywidualnych szamb na każdej działce, tylko zrobić szamba zbiorcze i pojemniki na śmieci. Przez teren planu przebiega droga krajowa z Włocławka do Płocka. Teren został  potraktowany w ten sposób, że droga krajowa ma mieć docelowo jeszcze dwa pasy ruchu. Łącznie z Dyrekcją Parku zdecydowaliśmy, że będzie rezerwa na te pasy ruchu, ale ta sprawa jest przyszłościowa. Na terenie między  drogą, a Wisłą nie wprowadzamy żadnej zabudowy, ponieważ jest to teren zalewowy. ” 

Pan Radny S. Ataniel  poinformował, że  na posiedzeniu komisji Pani Projektant szczegółowo omówiła plan zagospodarowania przestrzennego i było kilka zastrzeżeń, które zostały rozwiązane. Zapytał:” Czy wszystkie zgłaszane przez mieszkańców zastrzeżenia  zostały  w nowym planie rozwiązane w sposób taki, jak  ustaliliśmy na komisji.”

(O godzinie  10.30 na posiedzenie przybył Pan Radny W. Makaro). 

Pani A. Rutkowska :” wszystko to, co było omawiane zostało  uwzględnione.” 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Wiceprzewodniczącą „Komisji Gospodarki Komunalnej ...” Panią W. Olejniczak. 

( O godzinie 10.35 na posiedzenie przybył  Pan Radny K. Śmietana). 

Pani Radna W. Olejniczak  poinformowała, że: ”na posiedzenie „Komisji Gospodarki Komunalnej...”, po analizie  i dyskusji  z obecnymi również na dzisiejszej Sesji projektantami, projekt miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  został przyjęty  jednogłośnie.” 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego „Komisji Budżetu...”, Pana Radnego A. Rybkę. 

Pan Radny A. Rybka:” Również przedmiotem „Komisji Budżetowej” był plan zagospodarowania przestrzennego, szczególnie zwracano uwagę jeżeli chodzi o stawkę  jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. W związku ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania.  Do tej pory ta stawka wynosiła 20%, z tym, że maksymalna  stawka mogła wynosić 30 %.  Po przedstawieniu  i omówieniu  członkowie komisji  jednogłośnie ustalili  stawkę 0%.”
Pan Radny M. Nowak zapytał: ”Interesuje mnie sposób egzekwowania od mieszkańców odprowadzania ścieków i wybudowania szamba. Chodzi o sprawy techniczne, jak to się odbywa. Pani Wójt, może Pani mi odpowiedzieć  na piśmie, nie musi Pani teraz, bo to jest pytanie przyszłościowe i co już z tymi, których ten plan nie obowiązuje.”
Pan Radny K. Śmietana : ” Czy na całym terenie występują usługi uciążliwe?” 
Odpowiedzi udzieliła Pani Projektant, informując, że  w tej chwili nie ma. Jedyną  instytucją jest kopalnia, ale dopuszczamy możliwość powstawania nowych usług na tym terenie.” 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Włocławek  dla wybranego obszaru  obejmującego sołectwa lub części następujących sołectw: Dąb Wielki, Dąb Mały, Dąb Polski, Skoki Małe i Skoki Duże. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/88/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Włocławek  dla wybranego obszaru  obejmującego sołectwa lub części następujących sołectw: Dąb Wielki, Dąb Mały, Dąb Polski, Skoki Małe i Skoki Duże.
Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Dwie osoby nieobecne. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Skarbnik. 
Pani Skarbnik szczegółowo  przedstawiła  na czym polegają zmiany w budżecie. Zamiany polegają głównie na wprowadzeniu do budżetu dodatkowych środków pozyskanych z SAPARDU. W planie inwestycyjnym na zadaniu Kruszynek – Ludwinowo przesunęliśmy ze 150 tyś z budżetu Gminy na 120,044 tyś. wprowadzając dotację 35.700 zł.  Otrzymaliśmy również dodatkową subwencję w kwocie 47.000 z Ministerstwa i subwencję oświatową, którą też trzeba wprowadzić do budżetu. Po stronie  dochodów, jako ponad planowe dochody wprowadzamy  środki pozyskane od sponsorów na Dożynki Gminne. Od mieszkańców Nowej Wsi otrzymaliśmy kwotę 3.600 zł na realizację zadania inwestycyjnego w Nowej Wsi. Pan Radny S. Ataniel  przekazał swoje diety w kwocie 1470 zł ( 200 zł na działalność sportu i 1270 zł  na zadanie w Nowej Wsi). Musimy również wprowadzić kwotę 500 zł  od Nadleśnictwa Włocławek dla OSP Warząchewka. I przeznaczyć ją na utrzymanie tej placówki. 
Pani Przewodnicząca  poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  zmiany do budżetu były  szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi. Członkowie „KBFiPW”  większością głosów  pozytywnie zaopiniowali projekt zmian do budżetu gminy na 2003 r. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2003 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/89/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. 
Za przyjęciem uchwały głosowało – 12 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Dwie osoby nieobecne. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. 

(Na posiedzenie przybył Pan Radny M. Zajdel.)

Pani Przewodnicząca  kontynuując oddała głos Pani M. Maciaszek , która omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości gruntowej położonej w  Smólniku oraz projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zamianę  części nieruchomości gruntowej  oznaczonej  geodezyjnie nr 148/2 , stanowiącej  mienie Gminy na  część nieruchomości  gruntowej oznaczonej  nr 121/2.

Poinformowała, że  są  to uchwały porządkujące i powiązane ze sobą. „Kiedy sprzedawane były mieszkania mieszkańcom domu nauczyciela w Smólniku sytuacja dojazdu do tego domu spowodowała, że podczas sporządzania aktu notarialnego nie został zabezpieczony dojazd do domu nauczyciela. Pani Dyrektor  szkoły w Smólniku  zrobiła ogrodzenie  terenu szkoły  i w związku z tym zrobił się problem, ponieważ  mieszkańcy do tej pory przejeżdżali przez teren szkoły. Uchwała ma na celu zabezpieczenie drogi koniecznej  do domu nauczyciela, a przy okazji zabezpieczyć kawałek gruntu na poszerzenie boiska  sportowego, które nie ma właściwych wymiarów. Teren , który zabezpieczy dojazd i poszerzenie  boiska  jest własnością   dwóch współwłaścicieli. Jedna działka należy do  Pani A. H. Miziołek i Pana A. Grzelaka, a druga Państwa B. i R. Jaroszewskich.  Zamierzamy nabyć działkę od Pani A. Miziołek  i od Pana A. Grzelaka, za którą  zamierzamy zapłacić. Państwo Jaroszewscy nie wyrazili zgody na  sprzedaż gminie części działki, ale wyrazili chęć zamiany  na grunt, który stanowi własność  mienia komunalnego Gminy, tzn. chodzi o działkę 148/2, na terenie której znajduje się ośrodek zdrowia. Dojazd do ośrodka zdrowia odbywa się  po gruntach Pana Jaroszewskiego, a ośrodek stoi na działce gminnej.  Państwo Jaroszewscy wyrazili zgodę, że w zamian za część działki na drogę do domu nauczyciela, oraz na poszerzenie boiska, oddamy im część działki za ośrodkiem zdrowia, pozostawiając sobie część niezbędną. 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości gruntowej położonej w  Smólniku.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/90/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości gruntowej położonej w  Smólniku.

Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8 . 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zamianę  części nieruchomości gruntowej  oznaczonej  geodezyjnie nr 148/2 , stanowiącej  mienie Gminy na  część nieruchomości  gruntowej oznaczonej  nr 121/2.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/91/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie wyrażenia zgody na  zamianę  części nieruchomości gruntowej  oznaczonej  geodezyjnie nr 148/2, stanowiącej  mienie Gminy na  część nieruchomości  gruntowej oznaczonej  nr 121/2.

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. ( Za – 14 osób). 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji kolejnego punktu. 

Pani Przewodnicząca  poinformowała, że  uchwały, które będziemy teraz podejmować dotyczą zmian   w statutach szkół  na terenie Gminy Włocławek i wynikają z zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zmiana polega na wprowadzeniu § 2  brzmiącego „ Szkoła ........ jest jednostką budżetową”.

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr VII/45/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie   przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Modzerowie. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/92/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zmiany uchwały nr VII/45/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Modzerowie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr VII/44/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/93/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zmiany uchwały nr VII/44/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Warząchewce Polskiej.  

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr VII/43/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Skokach Dużych.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/94/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zmiany uchwały nr VII/43/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Skokach Dużych . 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr VII/42/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  Zespołu Szkół w Smólniku. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/95/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zmiany uchwały nr VII/42/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  założenia Zespołu Szkół w Smólniku.  

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr VII/41/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  założenia Zespołu Szkół w Kruszynie. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/96/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie zmiany uchwały nr VII/41/99 Rady Gminy Włocławek z dnia 26.02.1999 r. w sprawie  założenia Zespołu Szkół w Kruszynie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 osób, przeciw –0, wstrzymała się – 0. 

Jedna osoba nieobecna. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca ogłosiła 30 min. przerwy. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i wznowiła obrady. 

Ad. 10. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że do końca października  Rada Gminy musi wybrać  ławników sądowych. Nastąpiła pomyłka i  zamiast 75 ławników wybieramy tylko 15. 

Pani Przewodnicząca  odczytała pismo od Prezesa Sądu w sprawie w/w pomyłki. 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Zespołu  ds. opiniowania kandydatów na ławników. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że zadaniem zespołu było sprawdzenie, czy  kandydaci posiadają odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia do kandydowania, niekaralność. Wystąpiliśmy do Policji i do Sądu. Rozpatrzyliśmy wszystkie złożone wnioski. Na  68 złożonych wniosków  3 osoby nie kwalifikują się, ponieważ nie ukończyły 30 lat, 1 osoba nie spełniła  wymagań, ponieważ na wniosku nie było  adresów osób   popierających. Nikt z kandydatów nie był karany. 

Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie regulamin głosowania w sprawie wyboru ławników sądowych. 

Regulamin został przyjęty – jednogłośnie. 

Powołanie Komisji Skrutacyjnej:
Radna Pani I. Muszyńska  zgłosiła  do Komisji Skrutacyjnej Radnego  Pana S. Ataniela.
Radna Pani W. Olejniczak zgłosiła  do Komisji Skrutacyjnej Radnego  Pana P. Bogdanowicza. 

Radny Pan M. Zajdel  zgłosił  do Komisji Skrutacyjnej Radnego  Pana W. Błasiaka. 
- Radny Pan S. Ataniel  ( wyraziła zgodę),

- Radny Pan P. Bogdanowicz  (wyraził zgodę),

- Radny Pan W. Błasiak  (wyraził zgodę).  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie wybór Komisji Skrutacyjnej w składzie :

- Radny Pan S. Ataniel  

- Radny Pan P. Bogdanowicz  

- Radny Pan W. Błasiak  

Za przyjęciem Komisji Skrutacyjnej w  w/w składzie głosowało 13 osób, wstrzymała się 1 osoba.
Jedna osoba nieobecna. 

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej  został Pan Radny P. Bogdanowicz. 
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenie wyborów  na ławników sądowych. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała, że zanim Komisja Skrutacyjna ogłosi wyniki  wyborów,  przejdziemy do pkt. zapytania i wolne wnioski. 
Propozycja została przyjęta – jednogłośnie. 

Ad.  13. 
Pan Radny M. Nowak  zapytał o wykaz dróg gminnych, o przebieg drogi Jedwabna – Pińczata – Warząchewka Polska. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt, która wyjaśniła, że wykaz  jest sporządzony w oparciu o uchwałę Rady Narodowej  z 1986 r.  Nie są uwzględnione pozostałe  drogi, które są drogami gminnymi. W roku przyszłym   podejdziemy do zaewidencjonowania  wszystkich dróg w Gminie. W tym wykazie nie ma wielu dróg, ale nastąpi aktualizacja i wszystkie drogi zostaną  w wykazie ujęte.  

Pan Sołtys S. Kwiatkowski:

1. Ustawić znak „STOP”  na skrzyżowaniu w Warząchewce Polskiej.

2. Ustawić znak „DZIKIE ZWIERZĘTA” w Warząchewce, na terenie leśnym, tam gdzie są ścieżki zwierzyny. 

3. Brak znaku „SIERŻANT”  na drodze z Łagiewnik do Warząchewki Nowej za Rakutówką. 

4. Zastanowić się nad wybraniem patronów dla szkół w Gminie Włocławek. 

5. Wprowadzić w życie ( nadać bieg sprawie ) uchwałę Rady Gminy dotyczącą  Jana Pawła II. 

Pan Radny K. Śmietana :

1. Remont drogi w Józefowie ( koło Państwa Grzybowskich).

2. Jak wygląda sprawa zbudowania ścieżki rowerowej  przy drodze Wistka – Mostki                       ( odpowiedzi udzielić na piśmie). 

Pani Radna W. Olejniczak :  

1. Oczyścić kanał A  na wysokości spływu (zapory).

Pan Radny M. Nowak:

1. Załatać dziury na drodze  do Warząchewki Polskiej z trasy nr 1. 

Pan Sołtys A. Bełkowski:

1. Zwrócić się do Zarządu Dróg o ograniczenie prędkości  w Kruszynie. 

Pan Radny F. Bogdanowicz:

1. Zwrócić się do Zarządu Dróg o  zmianę organizacji ruchu w Modzerowie (na jezdni namalowano linię ciągłą i mieszkańcy bloku nie mają wyjazdu). 

Pan Sołtys S. Zachwieja:

1. Naprawić most  w Wistce ( wjazd do pałacu), ponieważ jest zawalony i nie przepływa przez niego woda. 

2. Naprawić rów przy wale ( zawalone progi).
Pan Sołtys J. Jankowski:

1. Zwrócić się do Zarządu Dróg o zminiejszenie prędkości  przez Modzerowo, ponieważ jeżdżące z dużą prędkością Tiry powodują pękanie murów. 

Pan  Sołtys S. Rowiński:

1. Zlikwidować załom na drodze Brześć – Kowal w miejscowości Łagiewniki. 
Pan Radny W. Makaro podziękował Pani Wójt i Radnym za pozytywne zaopiniowanie wniosku o otwarcie punktu aptecznego oraz   pomoc w otwarciu tego punktu aptecznego.

Pani Przewodnicząca :” Chciałabym  oficjalnie przy Sołtysach i Radnych  podziękować Państwu Makarewiczom. Ci Państwo zrobili  wspaniałą rzecz, chciałoby się powiedzieć, że to jest praktycznie historyczna chwila dla takiej małej społeczności  jaką jest Smólnik i okoliczne miejscowości. Dlatego zwracam się do wszystkich z apelem, żeby dołożyć wszelkich starań, aby leki wypisywane przez lekarzy były wykupywane  w naszej aptece.  Jeszcze raz serdecznie dziękuję.” 
Pan Radny W. Zawadzki  w imieniu mieszkańców podziękował Pani Wójt  za  dokończenie chodnika w Kruszynie. 

Pan Radny W. Makaro podziękował Pani Wójt za  remont drogi w Smólsku. 

Pani Przewodnicząca powróciła do pkt. 11,12,13  - wybory ławników sądowych. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. 

Pan  Radny P. Bogdanowicz  odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru ławników  do Sądu  Okręgowego we Włocławku. 

Najwięcej głosów otrzymali: 

1. Antecki J.  

- 15

2. Karkosik T.  

- 12

3. Kuczyńska A. 

- 11

4. Olejniczak W. 

- 11

5. Rybka B. 

- 13

(protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Następnie Pan Radny P. Bogdanowicz  odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru ławników  do Sądu  Rejonowego  we Włocławku do orzekania w sprawach rodzinnych i karnych. 

Najwięcej głosów otrzymali: 

1. Buziewski C. 

- 12

2. Kuczkowska I.
 
- 12

3. Kucharczyk T. 

- 9
4. Kwiatkowski W. 
- 10

5. Zajdel M. 

- 11
 (protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Kontynuując Pan  Radny P. Bogdanowicz  odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru ławników  do Sądu  Rejonowego Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach ze stosunku pracy. 

Najwięcej głosów otrzymali: 

1. Bajer J. 

- 11

2. Dubacka A. 

- 13

3. Górda A. 

- 12

4. Jankowska K. 

- 12

5. Komorowski J. 

- 12

6. Kowalewski M. 
- 13

7. Kulewska T. 

- 12

8. Maćkowiak A. 

- 13

9. Nowak B. 

- 12

10. Nowakowska H. 
- 13

11. Przybyszewska T. 
- 12

12. Seklecka E. 

- 12

13. Strużyna E. 

- 12

14. Wiśniewska K. 

- 13

15. Wojciechowska M. 
- 10

 (protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Pani Przewodnicząca poprosiła o zapisanie w protokole, że Pan Radny M. Nowak  i Pan Radny K. Śmietana  opuścili  salę obrad o godzinie 14.10,  po zwolnieniu się u Pani Przewodniczącej.”

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  powołania ławników do Sądu Okręgowego  we Włocławku.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/97/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie powołania ławników do Sądu Okręgowego  we Włocławku.  

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. 
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  powołania ławników do Sądu Rejonowego  we Włocławku do orzekania w sprawach  rodzinnych i karnych.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/98/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie  powołania ławników do Sądu Rejonowego  we Włocławku do orzekania w sprawach  rodzinnych i karnych.  

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  powołania ławników do Sądu Rejonowego Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach  ze stosunku pracy. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr IX/99/03 Rady Gminy Włocławek w  sprawie  powołania ławników do Sądu Rejonowego Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach  ze stosunku pracy. 

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Wójt poinformowała  jak wygląda sprawa składania deklaracji  podatkowych oraz  o piśmie, które wpłynęło z Ministerstwa Finansów w sprawie  przesunięcia terminu  opracowania  budżetu na przyszły rok. 

Pan Sołtys T. Karkosik podziękował za wybór na ławnika sądowego. 
Pani Przewodnicząca zapytała zebranych, czy są jeszcze ewentualne wnioski . 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek dotyczący : Zamknięcia obrad IX Sesji Rady Gminy Włocławek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad IX Sesji Rady Gminy Włocławek słowami : ”Zamykam IX Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  IX Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 14.25. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

Przewodnicząca









    Rady Gminy Włocławek  









        Elżbieta Sadowska
