Protokół Nr XI/03 

z obrad XI  Sesji Rady Gminy Włocławek ( I Sesji Nadzwyczajnej )   z dnia 23 grudnia 2003 r.  

Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godzinie  12.00.  w  Urzędzie Gminy Włocławek.   
W posiedzeniu Rady uczestniczyło 13 Radnych Gminy Włocławek ( nieobecny Radny Pan K. Śmietana, Pan Radny W. Makaro) , Sołtysi Gminy Włocławek, Pani Ewa Braszkiewicz – Wójt Gminy Włocławek , Skarbnik Gminy – Pani Tatiana Kowalewska , Sekretarz Gminy – Pani Krystyna Wojcieszyńska,  zaproszeni goście.  

Lista obecności Radnych i Sołtysów  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad I Sesji Nadzwyczajnej  Rady Gminy Włocławek:

1. Otwarcie posiedzenia I Sesji Nadzwyczajnej  Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie uchwały w  sprawie  wyrażenia  zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości we wsi Łagiewniki obręb geodezyjny Łagiewniki.

6. Podjęcie uchwały w  sprawie  wyrażenia  zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Włocławek nieruchomości we wsi Świętosław obręb geodezyjny Dobra Wola.

7. Podjęcie uchwały w  sprawie  wyrażenia  zgody na przyjęcie darowizny na rzecz Gminy Włocławek od Agencji  Własności Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy. 

8. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Ad.1.
Posiedzenie I Sesji Nadzwyczajnej  Rady Gminy Włocławek otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Włocławek Pani Elżbieta Sadowska o  godzinie  12.00. Pani Przewodnicząca poinformowała, że  Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy Włocławek. Ponadto powitała Radnych,  pracowników  urzędu oraz wszystkich  przybyłych na obrady. 

Ad. 2.

Pani  Przewodnicząca  stwierdziła, iż  na  podstawie  podpisanej  listy  obecności  w obradach uczestniczy 13 Radnych, co stanowi quorum i Sesja jest prawomocna . 

W tym  momencie Pani Przewodnicząca  wypowiedziała słowa : „Otwieram I Sesję Nadzwyczajną Rady Gminy Włocławek”.

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Radny Pan M. Zajdel i Radny Pan W Zawadzki.     

Ad. 3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Pani Wójt: Zdjęcie pkt. 7, ponieważ po konsultacjach z RIO ustaliliśmy, że  ta uchwała jest nieuzasadniona. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 
Dwie osoby nieobecne. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany  porządek obrad z uwzględnieniem w/w wniosku.  

Porządek obrad został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad X Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem i czy  są uwagi do protokołu. 
Pan Radny M. Nowak do protokołu:” Pani Przewodnicząca, wnioskuję o uzupełnienie protokołu 
o wypowiedź Pani w punkcie zapytania i wolne wnioski, która dotyczy pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego, dlatego, że to dotyczy mojej osoby i z nazwiska i imienia Pani wyczytała mnie. Proszę 
o uzupełnienie tej części z kasety tak, jak Pani powiedziała. Proszę Radnych o przegłosowanie  mojego wniosku.” 
Pan Radny S. Ataniel zaproponował, aby odczytać co jest napisane w protokole. 

Pani A. Muratow odczytała część protokołu nr X dotyczącego pkt. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski. 

Pan Radny M. Nowak stwierdził, że Pani Przewodnicząca wymieniła tylko jego nazwisko, a tego nie ma w protokole. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o  wyjaśnienie na piśmie przyczyny nieobecności na X Sesji. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie wniosek przedstawiony przez Pana Radnego M. Nowaka. 

Za przyjęciem wniosku głosowała 1 osoba, przeciw – 11 osób, wstrzymała się – 1 osoba. 
Dwie osoby nieobecne. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr X/03 z dnia 11.12.2003 r.  

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 osób, przeciw – 1 osoba, wstrzymała się – 0. 
Dwie  osoby nieobecne. 

Ad. 5.

Pani Wójt poinformowała, że na jednym z posiedzeń obecny był przedstawiciel AWRSP Pan Sobański, który  zapewnił nas, że pewne sprawy zostaną do końca  uregulowane. W między czasie wyniknęła sprawa działki w Łagiewnikach, która jest własnością Agencji, a która może być przekazana Gminie Włocławek. W dniu 16.12.2003 r. byliśmy z Panem Kierownikiem K. Czajkowskim  na spotkaniu z Panem Sobańskim. 

Pani Wójt :” Jak Państwo sobie przypominacie, w pierwszej wersji Agencja zaproponowała   ryczałt i tutaj wycenili nas na 290 tyś zł, albo przeliczenie procentowe 70 % dotacji do budowy kanalizacji  i 50 % do wymiany wodociągu. Jeżeli chodzi o układ procentowy my nie wyraziliśmy zgody, natomiast interesował nas ryczałt. W nowszej wersji  padła kwota 700 tyś. zł. W związku z tym, że  nie otrzymaliśmy ostatniej strony  wyliczeń, którą otrzymaliśmy dopiero w dniu wczorajszym, na ostatecznych negocjacjach i okazało się, że kwota 700 tyś zł  to jest uśredniona wartość po przetargu. Tak sobie Agencja wylicza wartość tej inwestycji. Natomiast  w dniu wczorajszym oni bardzo obstawali przy układzie procentowym, na co my nie wyraziliśmy zgody, tym bardziej, że miałam upoważnienie Radnych tylko do negocjacji kwoty, nie do układu procentowego. Padła  decyzja, że przy 700 tyś zł Agencja dofinansowuje   nam 500 tyś. Po dyskusji z  nimi stanęło na tym, że  wzrosła kwota całej inwestycji do 820 tyś. zł , przy czym wytargowaliśmy jeszcze  dodatkowo 60 tyś zł . Na dzień dzisiejszy Gmina Włocławek na tę inwestycję otrzymałaby 560 tyś zł w trzech ratach, przy czym jest możliwość aneksowania. Całe zadanie polegało by na wymianie gospodarki wodnościekowej poprzez modernizację sieci wodociągowej, budowę pompowni i kolektora sanitarnego odprowadzającego  ścieki do  Kruszyna.”

Pani Wójt zawnioskowała o przyjęcie tych dwóch uchwał. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości we wsi Łagiewniki obręb geodezyjny Łagiewniki. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XI/112/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  nieruchomości we wsi Łagiewniki obręb geodezyjny Łagiewniki. 

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. 
Dwie osoby nieobecne. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 6. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  składników majątkowych we wsi Świętosław obręb geodezyjny Dobra Wola.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XI/113/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  składników majątkowych we wsi Świętosław obręb geodezyjny Dobra Wola. 

Uchwała została przyjęta – jednogłośnie. 
Dwie osoby nieobecne. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 7. 

Sprawy różne:

Pan Radny M. Nowak  do protokołu:” Pani Przewodnicząca, na poprzedniej Sesji była sprawa zadeklarowania się do komisji. Więc wybieraliśmy jakby komisje od nowa. Przysłała Pani do mnie pismo, żebym się zadeklarował do jakich  komisji chcę należeć. Ja deklarowałem się  na początku. Ja z żadnej komisji nie rezygnowałem i proszę, aby mnie ująć we wszystkich komisjach. Ja się nie wypisywałem z żadnej komisji.” 
Pani Przewodnicząca  poprosiła o wyjaśnienie Panią Mecenas. 

Pani Mecenas udzieliła odpowiedzi, że na najbliższej Sesji  należy zmienić uchwały uzupełniając o skład.

Pan Radny M. Nowak: do protokołu: ”Pani Mecenas odpowie mi Pani, czy ja mogę brać udział w komisji, czy nie?”
Pani Mecenas odpowiedziała, że sprawdzi uchwałę oraz ustosunkuje się do powyższego pytania.
Po pewnym czasie Pani Mecenas odczytała poprzednią uchwałę i stwierdziła , że Radny może brać udział posiedzeniu komisji, jednakże bez prawa głosowania.

Pan Radny M. Nowak do protokołu: ”Jest sprawa odśnieżania. Mamy wykonawcę, który to ma robić, ale nie mamy systemu powiadamiania. Jeżeli ja nie przedzwonię do Gminy i nie powiem, że na Warząchewce jest ślisko, to  jest nie odśnieżone. Mamy tego wykonawcę, czy nie mamy. Są takie punkty na Warząchewce, na Pińczacie, gdzie naprawdę jest ślisko. Ja nie mówię o całych drogach, ale to jest specyficzny teren. Jeżeli we Włocławku jest 0 stopni, to na Pińczacie jest -4 stopnie, na Warząchewce Polskiej, szczególnie na skrzyżowaniu.  Ostatnia ślizgawka  spowodowała, że wjechały 3 samochody  do Pana Marona w pogrodzenie. Interwencja Radnego może być bardzo późna, bo ludzie o 6.00 i o 5.00 jadą do pracy i nic nie można zrobić. Jak i co zrobić, bo trzeba coś zrobić z tym, żeby to usprawnić. Czy wyrzucić przyczepkę pisaku i rozwalić łopatą, czy przyjedzie ta osoba, która wygrała przetarg. Jakoś trzeba to rozwiązać. Wiem, że to jest tylko jedna osoba, wie Pani od Smólnika  obrobić to wszystko ,  to się nie wyrobi, on nie zdąży zrobić pewnych  rzeczy, nie oszukujmy się. Tego odśnieżania nie ma takiego jak powinno być. Ja bym chciał uzyskać odpowiedź. Nie musi mi Pani dzisiaj odpowiadać. Pani Wójt, następna sprawa, dziury na drodze do cmentarza w Pińczacie. Ja to już  zgłaszałem , ale jakoś to uciekło. Następna sprawa, składam wniosek o usytuowanie znaku „STOP” w Warząchewce Polskiej  przy drodze od jedynki  do skrzyżowania. Już nie będę Pani Wójt, panią męczył, bo z Panią Łuczak załatwiam sprawę oświetlenia , bo to  jest temat rzeka. My płacimy co miesiąc utrzymanie lamp, a one nie świecą. Gdybyśmy im zabrali te parę  złoty rocznie, to może by się tym zainteresowali, bo  są trochę opieszali, tłumaczą, że nie mają  podnośnika, ale co nas to obchodzi. Jak im zabierzemy ze dwa miesiące tą stałą opłatę, to może  się zainteresują. Dziękuję.”
Pani radna W. Olejniczak poinformowała, że kolega Radny M. Nowak jako członek uczestniczył w posiedzeniach Komisji Statutowej. Zgodnie ze Statutem  po wejściu w życie nowego statutu należało  podjąć uchwałę o przynależności radnych do poszczególnych komisji. „Jeżeli kolega Radny M. Nowak dostał porządek na sesję i widział, że  jest taki punkt  w porządku, wiedział, że nie będzie uczestniczył w Sesji, to można było  na piśmie zgłosić przynależność do komisji wcześniej.”

Pan Radny M. Nowak „ Ma Pani Olejniczak rację, tylko próbowałem powiedzieć   jedną rzecz, czy nie można było zmienić tej uchwały tylko w nazwie plus dodatkowi członkowie?’

Pani Mecenas odpowiedziała, że może można było, ale jest to nowy statut i tamta uchwała   straciła moc. 

Pan radny M. Nowak do protokołu:” Pani Olejniczak powiedziała w pewnym momencie, że  na komisjach statutowych Pan  Nowak  uczestniczył. Tak, Pani Olejniczak sobie przypomni, jak Pani  mówiła na Sesji, że komisja ustaliła, przegłosowała  5 – cio osobowy skład klubów w Radzie. Pani mi pokaże, gdzie jest w protokole napisane , że jest 5 osobowy skład. Pani Przewodnicząca, Pani stoi na straży porządku. Nie miałem tego poruszać, ale proszę to sprawdzić i  doprowadzić do sytuacji zgodnej z prawem. Mam taką do Pani prośbę. Pani W. Olejniczak oświadczyła na Sesji, że komisja przyjęła  5 osobowy skład klubu, a nigdzie tego nie ma. Nie na wszystkich komisjach uczestniczyłem i nie można mnie za wszystko winić. Buble powstawały i buble powstają, ale to już jest inna sprawa, bo jestem w mniejszości, Państwo macie większość. Pani Wójt, system  jeżeli chodzi o drogi jest zły, bo Pan Jaroszewski czeka na telefon, powinien wyjechać sam. ”
Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby na „Komisji Gospodarki Komunalne... ” opracować odpowiedni „system powiadamiania”.
Pani Wójt udzieliła odpowiedzi w sprawie odśnieżania i poinformowała, że  w zeszłym roku przyszli mieszkańcy i dziękowali, bo  mieli w niektórych miejscach  odśnieżone po raz pierwszy. 

Pani Przewodnicząca złożyła wszystkim zebranym serdeczne życzenia szczęścia, zdrowia 
i spokoju na nadchodzące Święta i Nowy Rok.
Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek dotyczący : Zamknięcia obrad XI Sesji Rady Gminy Włocławek.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XI Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam I Sesję Nadzwyczajną - XI Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  I Sesja Nadzwyczajna - XI Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 13.00. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

Przewodnicząca
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