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Protokół Nr XVI/04

z obrad XVI  Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 28 kwietnia   2004 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 1000  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XVI Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitała Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek oraz  zaproszonych gości.  

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu,

-  lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Nieobecny Radny Pan M. Nowak. 

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Olejniczak i A. Rybka.   

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Proponowany Porządek Obrad:

1. Otwarcie posiedzenia XVI Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XIV i XV Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu  za 2003 r. 

6. Przedstawienie  Uchwały Nr 108 /2004 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 26.03.2004 r. w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Włocławek sprawozdaniach  z wykonania budżetu gminy za 2003 r.  

7. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie  wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu Gminy  za 2003 r.  i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2003 r. 

8. Przedstawienie Uchwały Nr 167/2004 Składu Orzekającego Nr 7  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 03.04.2004 r.  w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Włocławek z wykonania budżetu Gminy za 2003 r. 

9. Dyskusja nad problematyką związaną z wykonaniem budżetu Gminy za 2003 r. oraz nad absolutorium dla Wójta Gminy .

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Włocławek za rok 2003 oraz udzielenia / nie udzielenia z tego tytułu absolutorium  Wójtowi Gminy. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr IX/99/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania ławników  do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach  ze stosunku pracy. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania  zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zastosowanie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 

15. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

16. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma  uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1


Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XIV i XV Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XIV i XV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XIV/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XIV/04 z dnia 31.03.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1
Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XV/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XV/04 z dnia 06.04.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

Ad. 5. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu  za 2003 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła, aby w tym punkcie głos zabrała Pani Wójt. 

Pani Wójt szczegółowo omówiła  przedłożone Radzie Gminy  Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Włocławek za 2003 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Przedstawienie  Uchwały Nr 108 /2004 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 26.03.2004 r. w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Włocławek sprawozdaniach  z wykonania budżetu gminy za 2003 r.  

Realizując pkt. 6 Pani Przewodnicząca odczytała  pismo  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  Oddział we Włocławku  oraz Uchwałę Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 26.03.2004 r.   w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonych przez Wójta Gminy Włocławek sprawozdaniach  z wykonania budżetu gminy za 2003 r.  

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie  wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu Gminy  za 2003 r.  i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2003 r. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Pan P. Bogdanowicz, który odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Włocławek w sprawie  pozytywnego zaopiniowania  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Włocławek za 2003 r. oraz udzielenie z tego tytułu  absolutorium dla Wójta Gminy Włocławek. 

Wniosek stanowi załącznik do  niniejszego protokołu. 
Ad. 8. Przedstawienie Uchwały Nr 167/2004 Składu Orzekającego Nr 7  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 03.04.2004 r.  w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Włocławek z wykonania budżetu Gminy za 2003 r. 

W kolejnym punkcie Pani Przewodnicząca odczytała  pismo  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  Oddział we Włocławku  oraz Uchwałę Nr 167/2004 Składu Orzekającego  Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  z dnia 03.04.2004 r. w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium  dla Wójta Gminy  z wykonania budżetu  za 2003 r. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 9. Dyskusja nad problematyką związaną z wykonaniem budżetu Gminy za 2003 r. oraz nad absolutorium dla Wójta Gminy .

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję   nad problematyką  związaną z  wykonaniem budżetu  Gminy  za 2003 r.  oraz  nad absolutorium  dla  Wójta Gminy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Promocji Wsi Radny Pan A. Rybka   poinformował zebranych, że członkowie Komisji Budżetowej po zapoznaniu się z treścią,  pozytywnie opiniują  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 r. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji Kultury i Sportu  Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej  Radna Pani I. Muszyńska poinformował zebranych, że członkowie  komisji  pozytywnie opiniują  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003r. 

Pan Radny K. Śmietana: ”Wysoka Rado, Szanowni Państwo, Pani Wójt, mam do Pani pytanie co do dokumentacji przyszłościowej. Jest szereg pieniążków przeznaczonych na opracowanie dokumentacji przyszłościowych jak również wymaganych przez instytucje dofinansowujące. Bym miał pytanie do Pani, czy  w perspektywie obecnego roku, bo takie wnioski były kierowane do instytucji i agencji. Jakie są szanse Gminy na obecną chwilę dopełnienia tego?”

Pani Wójt odpowiedziała: „ Jak Państwo wiecie, dzisiaj należy planować perspektywicznie. Unia uruchamiając pewne środki nie czeka aż Rada się zbierze, czy Wójt podejmie decyzję, że zaczynamy w tym roku tą inwestycję, w przyszłym następną, tylko w momencie uruchomienia środków jest taki moment, że dany samorząd albo składa wniosek przygotowany  łącznie z dokumentacją i kosztorysem i wszystkimi załącznikami, albo jeżeli takiej dokumentacji nie ma wówczas pieniądze przepadają. Przymierzając się do budżetu na ten rok, a wiecie Państwo, że jest to budżet bardzo ambitny poczyniłam pewne wydatki na dokumentacje, które zaprocentują w roku bieżącym. Ja przypomnę, bo nie było Pana  na ostatniej Sesji,  byłam na posiedzeniu ZGRP i w trakcie tego spotkania występował przedstawiciel Ministerstwa Rolnictwa i zapewniał, że wszystkie wnioski z SAPARD-u zostaną zrealizowane. Mamy czekać do końca maja na  transzę pieniędzy, ponieważ  Ministerstwo również musi czekać z uwagi na fakt wejścia Polski do Unii i te pieniądze Bruksela może dopiero przesunąć po 1 maja. Dlatego na dzień dzisiejszy nie pozostaje nam nic innego tylko czekać.” 

Pan Radny K. Śmietana :” Ja sobie pozwolę na polemikę. Prasa i telewizja  podawała, że zostało to już rozstrzygnięte przez jakiś zespół i pogrupowano, które   gminy i miasta dostaną.”

Pani Wójt :”Proszę Państwa, to była pierwsza edycja, ponieważ Agencja została zarzucona wnioskami inwestycyjnymi od samorządów. Przypomnę, że nam w listopadzie skierowano do nas pismo z Agencji, żeby przygotowywać wnioski na pięć inwestycji, ponieważ jest tyle pieniędzy i my zgodnie z tym pismem przygotowaliśmy , wysłaliśmy wnioski i na grudniowym spotkaniu w Przysieku również Pan z ARiMR w  Toruniu  Pan Gros zapewniał nas, że wszystkie wnioski zostaną zrealizowane i potem się okazało, że Gminy tak dobrze przygotowały się do tych wniosków, że zabrakło pieniędzy i na dzień dzisiejszy realizowane i przesuwane są pieniądze żeby do 1 maja zaspokoić rolników indywidualnych, a następnie po przesunięciu środków z  uśrednionej ceny kursu Euro w skali całego roku i z różnych innych dodatkowych źródeł  mają również zaspokajać wnioski samorządów. Mamy czekać i nie sugerować się tym, co podaje prasa.” 

Pan Sołtys S. Gontarski  przekazał, że w punkcie miała być mowa o ocenie zeszłorocznego budżetu, a  my wybiegamy sobie na przyszły rok. Tematy się rozmywają. 

Pan Radny K. Śmietana :” Proszę Państwa, przypominam, że zgodnie z  obowiązującym prawem i regulaminem dyskusje nad budżetem prowadzą nie osoby spoza Rady, tylko Radni i wszelkie tutaj  wyrocznie i słowa przywoływań niewiele się zdadzą. Szanowni Państwo, Pani Wójt, chciałem usprawiedliwić swoje nieobecności na poprzednich Sesjach z uwagi na obowiązki służbowe, sadzonka i tak dalej. Tak się stało, że chyba poza kolegami Pawłem i Feliksem mnie jako leśnika nie było, także przepraszam. Jest sprawa taka. Myślę, że jeżeli jesteście pewni swojego werdyktu, nie przywoływać mnie do ograniczenia czasu, nie ograniczać przez szum i przeszkadzanie, tylko wysłuchać tego pojedynczego głosu opozycji. Bo by się wydawało z goła, że wszystko jest fajnie. Chcę zwrócić uwagę na pewne aspekty wykonania tego budżetu. Pięciokrotnie budżet był zmieniany. To jest fakt. Zamierzenia były trudne i sukcesem byłoby, gdybyśmy to zrealizowali, niemniej chcę zwrócić Państwu uwagę na pewną dysproporcję, bo słowa  Pana radnego A. Rybki Przewodniczącego Komisji Budżetowej stają się czczą gadaniną. Jednym słowem nieobiektywne są , a powiem w jakim zakresie, bo jeśli się patrzy na inwestycje   no to mamy tak, te ciążące, infrastruktura wodociągowa, sanitarna wsi – 485 tyś, burzowo deszczowa , oczywiście to jest strona Kruszyńska, Kruszyn II 76 tyś, kanalizacja Nowej Wsi 13 tyś. może niewiele, ale zawsze. Woda , gaz  13 tyś. oczywiście na tamtej stronie, bo akurat  być może w Smólniku coś nowego poszło. Dalej drogi, Ludwinowo drugi etap 601,373 zł , Smólsk – Popowiczki 70 tyś. zł,  modernizacja drogi w Nowej Wsi 131 tyś. no i jest tutaj droga powiatowa w Smólniku, rozumiem proszę Państwa, że każdy scenariusz musi być realizowany, ale proszę nie przeszkadzać. Budowa chodnika w Kruszynie, droga wojewódzka, jakieś pieniądze miały być z Zarządu Dróg Wojewódzkich , myśmy musieli sporo wydatkować, oni dali kostkę, elementy betonowe, krawężniki. Ta droga jednak jest wojewódzka. Następna sprawa, chodnik w Smólniku, droga powiatowa, my jednak wydaliśmy sporo pieniążków. Proszę Państwa były powiedziane tutaj mocne słowa potwierdzające obiektywizm oceny RIO. Ten obiektywizm może się odnosić do Zarządcy Komisarycznego, bo przedmiotem kontroli był okres 2001/2002, także Rada miała minimalny udział w tych działaniach. Nie stwierdziła złych rzeczy, tylko dobre. Dziwnie się stało, że ja czekając od sierpnia zeszłego roku na ujawnienie protokołu RIO, dopiero RIO mi udostępniło protokół, kserowało i nie powiedziano na tej Sesji o stracie Gminy Włocławek z tytułu nie wyegzekwowanych i źle wyegzekwowanych podatków od osób prawnych,  ok. 46 tyś. zł. Ja rozumiem, że można było się ekscytować tym, że Pan Przewodniczący Śmietana nadebrał pieniążków, bo tak mu dała Rada. Nie powiedziano o dalszych elementach, które tam zostały stwierdzone. Jednak na tej Sesji zostało to przedstawione i nie wiem dokładnie jak to się odbyło, ale z informacji wiem, że bardzo formalnie i ogólnie. Strategia Rozwoju, otóż, w rzeczy samej to, co zostało już tutaj przeze mnie wyeksponowane , nie widzę tego zrównoważonego rozwoju. Strona wschodnia, mająca szereg atrybutów dostała na otarcie łez, strona Kruszyna, z całym szacunkiem, najważniejsze inwestycje, a zwłaszcza te bolące wszystkich, to są drogi. Trzeba wybiegać jak Pani Wójt powiedziała w przyszłość, zgadzam się, nie mniej przykro mi, że nie usłyszałem na tej sali prawdy , która na obecnym etapie jawi się faktami. Jestem w dyspozycji listy rankingowej  wniosków do SAPARD-u, gdzie zostały złożone wnioski na kwotę 16.584.277.015 zł , środki dostępne, to 4.005.500,95 zł. Mamy decyzję z dnia 02.02.2004 r. w stosunku do wniosków złożonych do 15.09.2003 r. ktoś nie wierzy, proszę bardzo,  jest to sprawa publiczna i można to otrzymać w oddziale SAPARD- u i mamy pogrupowane wg pewnych transz. Wnioski przewidziane do sfinansowania, wnioski proponowane do wsparcia finansowego , wnioski oczekujące na sfinansowanie i wnioski nie objęte  finansowaniem, na które nie ma środków. Może powiedzmy tą prawdę tak szczerze, bo cóż, Pani Wójt, jak najbardziej należy się każdemu  szefowi urzędu i podwyżka i nagroda, jeśli takowa  jest. Pani 2 podwyżki otrzymała w grudniu za rok 2003, które można uznać awansem na 2004 r. za skutki działania w poprzednim okresie. Ale weźmy jeden istotny wątek, modernizacja uzdatniania wody , budowa sieci wodociągowej itd. W tym przedziale dofinansowanie Gmina Choceń, Gmina Złotniki , później wniosków proponowanych nie ma, a Gmina Włocławek z inwestycją budowa wodociągu wiejskiego wraz z przyłączami Wistka – Mostki na kwotę 60.433,36 zł zajęła 26 miejsce, a jest tylko 36. Dostała 31 punktów. Maksymalna jest 82 punkty. Nie wiem, co mogło zdecydować o tym, niemniej tam były pewne wymogi. Ilość punktów zależała m.in. od kompletności dokumentacji, braków, spełniania wypełniania pewnych danych, informacji, błędy poprawiane. Dlaczego się stało, że jesteśmy na szarym końcu, nie wiem. Przykro mi, że jest to zaniedbane i obiecano mieszkańcom i nie zostanie to w tym momencie dofinansowane. Idźmy dalej. Myślę, że Państwo taką wiedzę chcieliby posiadać.  Sprawa oczyszczalni ścieków, kanalizacji sanitarnej, znowu Gmina Włocławek jest na 59 miejscu na maksymalną ilość punktów 109 dostała 41 punktów. Jako ostatnia. Dalej. Są drogi powiatowe, wojewódzkie i jest grupa dróg, która dostała i tak się stało, że w pierwszej czołówce jest Baruchowo dwa razy, maksymalna ilość punktów 121, Gmina Włocławek jest na 44 miejscu  w grupie, gdzie brak środków 72 punkty. Dalej, droga gminna Łagiewniki, 48 pozycja, 49 – modernizacja drogi gminnej Gróbce – Sykóła – 70 punktów. To jest przykre. W każdym przypadku znaleźliśmy się w grupie niedofinansowanej.  Są pieczęcie, zastępca kierownika biura SAPARD-u. Cóż, ponieśliśmy pewne koszty. Robimy coś, oby się nam to udało. Chciałem się tylko dowiedzieć jeszcze, dlaczego w zeszłym roku remontowaliśmy drogi, które nie są drogami gminnymi, a za to wielki bój i reasumpcja głosowania w wydaniu Pana Lewadnowskiego Przewodniczącego Komisji, bo on by chciał ponownie głosować poprzednią opinię Komisji Gospodarki Komunalnej odnośnie równania dróg i nawożenia żużlem. Chodziło o te dodatkowe potrzeby, niestety nie ma chyba na Telążnej  jakiś odcinków, u nas też prosiłem, żeby były te  drogi gminne zrobione, no niestety. Za to w Ładnym, droga dojazdowa do Pana Radnego, spory odcinek jest ładnie zrobiony. Pytam się dlaczego tak jest i  należałoby poprosić w  tym momencie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, żeby to sprawdził. Druga sprawa, Pani Wójt, mówimy o kablowym oświetleniu Modzerowa, no dobrze. Dokumentacja i tak dalej, to po co było robić spotkanie wyjazdowe komisji  w teren, żeby decydować gdzie zdjąć lampy. Pan Przewodniczący nas zaprowadził do Modzerowa. Po drodze zawędrowaliśmy na Smólnik. Po drodze kilka  lamp też nie świeciło i na Telążną, gdzie Radny Ataniel stwierdził, że tam jest wszystko dobrze. Pewne racje są po waszej stronie. Ja jak najbardziej popieram słuszne inwestycje, ale bądźmy realistami i mówmy prawdę. Pani Wójt podziękuję za skromny 1.600.000 zł, które pani zdobyła z zewnątrz. Myślę, że powinniśmy oddać honor i uczciwie ocenić, że jest to również wynikiem minionych lat. Nie róbmy z tego elementu rozgrywek politycznych. Chciałbym, żeby ta Gmina  zrównoważonego rozwoju była traktowana uczciwie i obiektywnie. Rozumiem, że  absolutorium, po tym co się zdążyłem zorientować jest faktem. Tyle bym miał w tej kwestii. Chciałbym, żebyśmy uczciwie powiedzieli o tym budżecie. Tyle w tej materii. Dziękuję i prosiłbym Pani Wójt, żeby każdy z Radnych, przynajmniej ja dowiadywał się o pewnych rzeczach na czas i na bieżąco.”

Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że pan Radny K. Śmietana wypowiadał się ponad 20 min. i nikt mu nie przeszkadzał, a w regulaminie jest zapisane, że wypowiedzi powinny być krótkie, rzeczowe i na temat nie dłuższe niż 10 min. Stwierdziła, że Pan Radny K. Śmietana nie zapoznał się z protokołem z poprzedniej sesji, ponieważ informacja finansowa była tak obszerna, że zajęło to 10 stron drobnym drukiem. Odsyłam do przeczytania. 

Pani Wójt :” Panie Radny K. Śmietana, bo głównie do Pana się zwracam. W Pana wypowiedzi widzę pewną przewrotność, uśmiech na ustach, czyli zadowolenie pełne, „jest dobrze” dla  opozycji. Krótko odniosę się do tego, co było na poprzedniej Sesji. Bardzo żałuję, że Pan nie znalazł chwili czasu, żeby być na dwóch ostatnich Sesjach, bo Pan już nie jest w temacie. To jakich Pan słów używa jest pewną obłudą i przekłamaniem, ponieważ ja i Pani Skarbnik  przedstawiłyśmy całą sytuację związaną z firmą, o której Pan mówił i powiem tylko, że sprawa  jest tak problematyczna, że na dzień dzisiejszy sprawa się nie skończyła i nie skończy. Z naszej strony, jako Urzędu Gminy mogę tylko zapewnić, że zrobiliśmy wszystko co było można, a interpretacja, jest interpretacją. Sprawa tej firmy i tych podatków jeszcze się nie zakończyła i nie zakończy. W pozostałych przypadkach, po drobnych , jak to ujęła Pani Kierownik Delegatury, Urząd Gminy pracuje dobrze, podatki są egzekwowane, naliczane, wymiar jest prowadzony prawidłowo i pieniądze spływają. Ja myślę, że taka jest rola opozycji, że tam gdzie jest jakaś szpara, czy mały przecisk, żeby tam robić aferę, ale to  jest rola  opozycji. Jeżeli chodzi o SAPARD, to na Komisji Budżetowej bardzo obszernie mówiliśmy na temat SAPARD-u i środków. Do Pana pewne fakty nie docierają, ale powtórzę, że Gmina Włocławek wykorzystując  maksymalnie możliwość wystąpiła do Agencji z 5 wnioskami. Na posiedzeniu w Przysieku Pan Dyrektor Gros informował nas, że wszystkie wnioski  zostaną zaspokojone i zrealizowane. Tak się stało, że samorządy są za dobrze przygotowane i zabrakło pieniędzy. Co do listy rankingowej, to też nie jest zatajone, bo to też było na Komisji i bardzo bym chciała, żeby Pan zapoznał się z kryteriami, żeby dostać odpowiednią liczbę punktów. To nie jest tak, że my źle wypełniliśmy wniosek, bo gdyby tak było, a Pan by się dowiedział, to ja bym była już w Prokuraturze. Trzeba spełniać odpowiednie kryteria. Proszę, żeby Pan zapoznał się z całością materiału i dopiero mówił. Pan mi zarzuca, że ja coś utajniam.  Wszyscy wiedzą co się dzieje w Sejmie, jaka jest sytuacja. Z ostatnich danych wynika, że wszystkie  wnioski zostaną zaspokojone. Co do wyjazdu do Modzerowa, Pan tak hucznie powiedział, że Pan zahamował zdjęcie lamp. To było związane z modernizacją oświetlenia. W tym roku planowaliśmy wymianę lamp na energooszczędne, a wiemy, że one mają większy zasięg i nie jest potrzebne takie  duże zagęszczenie lamp. Co do drogi Pana Lewandowskiego, my to sprawdzimy, ale ja uważam, że żadnej prywaty się nie zrobiło , jest to droga publiczna. W miarę posiadanych  środków będą realizowane kolejne odcinki dróg. Dziękuję bardzo.”

Pani Skarbnik poinformowała, że Rada Gminy obniżyła rolnikom podatki maksymalnie i niestety  licząc wskaźnik okazuje się, że jesteśmy gminą papierkowo bogatą. Powracając do protokołu RIO, to jest on do wglądu dla wszystkich. Protokół jest do wglądu również w Internecie. 

Pan Radny J. Lewandowski  poinformował, że musiałby się przeprowadzić gdzieś indziej, żeby nie mieszkać przy gminnej drodze. ‘Nie powinien być Pan Przeciwny modernizacji oświetlenia w Modzerowie, to przyniosłoby tylko korzyści dla gminy. Dziękuję bardzo.”

Pan Radny S. Ataniel zaproponował, żeby powrócić do punktu, w którym jesteśmy, a nie zajmować się sprawami różnymi. Zaproponował, aby zamknąć dyskusję. 

Pan Radny W. Makaro zaproponował, żeby przejść do głosowania i nie słuchać tych, którzy cieszą się z niepowodzeń Gminy. Te niepowodzenia nie wynikają z nieudolności pani Wójt i Pani Skarbnik, tylko są to warunki, na które nie mamy wpływu. 

Pani Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym temacie. 
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Włocławek za rok 2003 oraz udzielenia / nie udzielenia z tego tytułu absolutorium  Wójtowi Gminy. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania   z wykonania budżetu Gminy Włocławek za 2003 r.  oraz  udzielenia z tego tytułu  absolutorium  dla Wójta Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVI/139/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania   z wykonania budżetu Gminy Włocławek za 2003 r.  oraz  udzielenia z tego tytułu  absolutorium  dla Wójta Gminy Włocławek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Pan Radny K. Śmietana  nie bierze udziału w głosowaniu. 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Wójt:” Szanowni Państwo, w imieniu własnym i Pani Skarbnik, która  wspomagała mnie i spędziła dni, godziny nad tym, żeby spiąć ten budżet, żeby środków wystarczyło na inwestycje. Bardzo serdecznie dziękuję za opinię, jaką Państwo wystawiliście za ubiegły rok. Ta decyzja nie zahamuje we mnie i myślę, że w Państwu również perspektywicznego myślenia. W dalszym ciągu, będziemy, jeżeli to tylko będzie możliwe i obiektywne warunki, które przedstawia Unia  Europejska będziemy wszędzie zgłaszać wnioski, ale oczywiście takie wnioski, które mogą zaskutkować pozytywną realizacją, będziemy w dalszym ciągu tę dokumentację tworzyć w granicach rozsądku i możliwości finansowych  Gminy   i o tym, że ta nasza polityka jednak zdaje egzamin , to najlepiej o tym świadczą zmiany do budżetu, które były na poprzedniej Sesji przyjęte i będą za kilka minut przez Państwa przyjmowane. Troszeczkę mnie boli, że Pan Radny K. Śmietana nie zauważył jednej kwestii, że dokumentacje, które zostały przygotowane w ubiegłym roku , co podkreślam, zaskutkowały już w tym roku kilkuset tysięcznymi pieniędzmi. Proszę nie patrzeć tylko na to, że z takich, czy innych względów nie mamy pieniędzy, natomiast tam, gdzie są pieniądze a gdzie w działaniu SAPARD pieniądze miał Gmina te pieniądze otrzymała. Prosiłabym Panie Radny o troszeczkę więcej obiektywizmu. Dziękuję.”

Pani Przewodnicząca ogłosiła 15 min. przerwy. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła quorum i wznowiła obrady. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Wójt.

Pani Wójt szczegółowo omówiła zmiany w budżecie: „ W związku z możliwością wystąpienia do MENiS w Warszawie o dodatkowe środki na modernizacje szkół bardzo proszę o zaakceptowanie zmiany kosmetycznej  w dziale oświata , dotyczy to zróżnicowania środków przyznanych z PAOW na paragraf inwestycyjny i paragraf  wydatki bieżące. W związku z tym, że my tylko dofinansowujemy wydatki bieżące szkół  rozbiliśmy przyznaną dotacje i  środki z budżetu Gminy na dwa paragrafy, tj. na § inwestycyjny i § wydatków bieżących i po przyjęciu tej uchwały będzie ona podstawą do  ubiegania się o środki  z MENiS. Przypomnę, że chodzi głównie o kwotę 417.600 zł, przy czym do  MENiS wnioskujemy o 180.000 i z tego mamy nadzieję, że przynajmniej 50%  otrzymamy. Jeszcze przypomnę, że te środki, które zostaną przyznane z MENiS zostaną  wykorzystane do remontu wszystkich pozostałych szkół. Kolejna zmiana, to wprowadzenie 2.000 zł  dotacji  przyznanej z WFOŚiGW w Toruniu na zorganizowanie gminnego konkursu ekologicznego Smólnik 2004. to byłyby te najważniejsze zmiany i bardzo proszę o przyjęcie. 
Pan Radny A. Rybka przekazał, że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVI/140/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0
Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 


 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca poprosiła o zaprotokołowanie, że o  godzinie 12.00 salę obrad opuścił Pan Radny K. Śmietana bez  uprzedniego zwolnienia się u Pani Przewodniczącej . 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr IX/99/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania ławników  do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach  ze stosunku pracy. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca oddała głos Panią Sekretarz. 

Pani Sekretarz  przekazała, że 19.04.2004 r. otrzymaliśmy pismo od Prezesa Sądu Okręgowego we Włocławku  w sprawie  dokonania  wyboru ławników – 15 osób do Sądu Okręgowego we Włocławku Wydział Praw i Ubezpieczeń Społecznych i 15 osób do Sądu Pracy. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  uchylenia Uchwały Nr IX/99/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania ławników  do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach  ze stosunku pracy. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVI/141/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  uchylenia Uchwały Nr IX/99/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania ławników  do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy  we Włocławku do orzekania w sprawach  ze stosunku pracy. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 


 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania  zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała, żeby Zespół ds. opiniowania kandydatów na ławników pozostał w tym samym składzie, co był :

1. Bogdanowicz Feliks 

2. Ataniel Stanisław

3. Braszkiewicz Ewa

4. Wojcieszyńska Krystyna

5. Świderska Małgorzata

6. Muszyńska Irena

7. Makaro Witold. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  propozycję pozostawienia Zespołu w   niezmienionym składzie. 
W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 

Pani Przewodnicząca zapytała, kto będzie Przewodniczącym Zespołu?

Pan Radny W. Makaro zaproponował, aby pozostawić  Przewodniczącego, który był  wcześniej, czyli Pana S. Ataniela. 

Pan Radny S. Ataniel wyraził zgodę na Przewodniczącego. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  powołania  zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVI/142/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  powołania  zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 


 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Radnego S. Ataniela na Przewodniczącego Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zastosowanie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 

Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Wójt. 

Pani Wójt  poinformowała, że przedłożony został Radzie projekt uchwały o oddaniu  majątku w wieczyste użytkowanie. Powołaliśmy ZUK, który jest jednostką organizacyjną  Gminy. Ustawa o gospodarce nieruchomościami obliguje Gminę do wyposażenia danej jednostki w majątek. Ponieważ porządkujemy gospodarkę majątkową Gminy Włocławek, wypełniając  dyrektywy tej ustawy jesteśmy zmuszeni do wyposażenia majątkowego powstałego zakładu. W związku z powyższym w grę wchodziły dwie formy  przekazania majątku. Użytkowanie wieczyste bądź trwały zarząd. „Ja zaproponowałam trwały zarząd, ponieważ powoduje to, że Rada Gminy i Wójt Gminy ma większy wpływ  na to, co się dzieje z majątkiem. Trwały zarząd nie powoduje przekazania majątku formalnie. To będzie tylko strona administrowania. ZUK nie będzie mógł ani zbyć, ani wydzierżawić, ani zastawić pod hipotekę, nic z tym majątkiem nie może zrobić. My musimy spełnić pewne ustawowe obowiązki i w związku z tym zaproponowana została forma trwałego zarządu. W momencie przekazywania nieruchomości przy trwałym zarządzie  należy  określić w drodze decyzji opłatę roczną. Z wyceny dokonanej przez rzeczoznawcę wynika, że taka opłata roczna, która wynosi  0,3 % wartości . W przypadku ZUK wynosiłaby 2.600 zł rocznie. Jednak Rada Gminy może dokonać pewnej bonifikaty  dla tego zakładu i w związku z tym przedłożony został projekt tej uchwały.”
W tym momencie Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 
Pan Radny A. Rybka przekazał, że sprawa była omawiana na posiedzeniu KBFPWiIE i członkowie Komisji zaproponowali przyjąć 70 %  bonifikaty dla ZUK. 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zastosowanie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVI/143/03 Rady Gminy Włocławek w sprawie  wyrażenia zgody na  zastosowanie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

( Dwie osoby nieobecne.) 


 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 15. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca odczytała pismo w sprawie powołania w Gminie Włocławek Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Włocławek. 

Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Następnie Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Sekretarz o odczytanie pisma z KRUS-u w sprawie wypłacania zasiłków rodzinnych. 
Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca przypomniała Radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych, ponieważ upływa termin ich składania i oddała głos Pani Wójt.

Pani Wójt  poinformowała o  możliwości pozyskania środków finansowych  z Programu Odnowy Wsi Polskiej. 

Wnioski zgłoszone na obradach Sesji :
Sołtys R. Górecki :

1. Odnowienie lub wymiana tablicy ogłoszeń w sołectwie. 
Sołtys  A. Kotwicki:

1. Od kiedy będzie zatrudniony stomatolog w Ośrodku Zdrowia w Smólniku.  

Sołtys J. Jankowski :

1. Odnowienie lub wymiana tablicy ogłoszeń w sołectwie. 

Sołtys S. Kręcicki :
1. Umieszczenie tablicy ogłoszeń w Sołectwie w środku wsi. 

Sołtys S. Rowiński :

1. Odnowienie lub wymiana tablicy ogłoszeń w sołectwie. 

Pan Radny F. Bogdanowicz :

1. Wymienić lub odnowić tablice ogłoszeń  we wszystkich sołectwach. 

Pan Radny W. Makaro:

1. Postawić wiatę lub przystanek w Koloni Dębice. 

Pani Przewodnicząca :

1. Dokupić kolczykownice do kolczykowania zwierząt. 

Pani Wójt odpowiedziała, że tablice ogłoszeń będą wymieniane w tym i przyszłym roku w miarę możliwości finansowych.  Jeżeli chodzi o stomatologa w Ośrodku Zdrowia w Smólniku, to jest problem. Są ogłoszenia w gazetach lekarskich i w najbliższym czasie prawdopodobnie stomatolog będzie. 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania ? 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XVI Sesji Rady Gminy Włocławek”. 
Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XVI Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XVI Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XVI Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 12.45. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 
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