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Protokół Nr XVII/04

z obrad XVII  Sesji Rady Gminy Włocławek  z dnia 18 czerwca  2004 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 1000  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XVII Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitała Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek oraz  zaproszonych gości.  

W posiedzeniu uczestniczyła młodzież ze szkoły im. J. Długosza. 

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu,

-  lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Nieobecny Radny Pan M. Nowak. 

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  K. Śmietana i M. Zajdel.    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Proponowany Porządek Obrad:

1. Otwarcie posiedzenia XVII Sesji Rady Gminy Włocławek .

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XVI Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Informacja na temat   bezpiecznej pracy w  gospodarstwie rolnym. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągania zobowiązań długoterminowych.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia środka specjalnego dla GZO. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej położonej w Kruszynie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej położonej w miejscowości Pińczata.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej położonej w Dobiegniewie.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie  powołania ławników  do Sądu Okręgowego we Włocławku Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie   powołania ławników  do Sądu Rejonowego  - Sądu Pracy we Włocławku do orzekania w sprawach ze stosunku pracy. 

16. Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych. 

17. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

18. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała zdjęcie pkt. 5 - Informacja na temat   bezpiecznej pracy w  gospodarstwie rolnym, ponieważ w obradach miał uczestniczyć przedstawiciel KRUS, ale  okazało się, że  ta Pani musiała służbowo wyjechać i nie mogła uczestniczyć w obradach. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w propozycję. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1


Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma jeszcze  uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Nikt z zebranych nie wystąpił. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1


Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XVI Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XVI/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XVI/04 z dnia 28.04.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r.  „Zmiany w szczególności dotyczą  zmiany w załączniku inwestycyjnym. Chodzi  o zadanie pn. budowa chodnika Kruszyn – Dębice – Kolonia Dębice. Przyjęta była wartość 140 tyś. Otrzymaliśmy kosztorys i po przeanalizowaniu  okazało się, że zaszła potrzeba zdjęcia 15 tyś zł . Wartość tego zadania zmieni się z 140 tyś zł  do 125 tyś. Te 15 tyś. zł przerzucamy na modernizację oświetlenia ulicznego. Ponadto wnosimy zmianę załącznika planu przychodów i rozchodów, zwiększamy zakres planowanej pożyczki dla Gminnej Spółki Wodnej, ponieważ trwają prace i  za zgodą Rady udzielona została pożyczka  w kwocie 25 tyś. zł , jest to kwota, którą Spółka musiała mieć w obrocie żeby móc zapłacić na bieżąco wypłaty i czekamy na zwrot tych pieniędzy z PUP. Okazało się, że  jednak te środki w terminie nie wpłyną i przeciągnie się to na lipiec i  trzeba przekazać im następne 13 tyś. zł . Spółka  po otrzymaniu pieniędzy z PUP rozliczy się z nami na podstawie dwustronnej umowy. W zakresie zmian budżetowych  zwiększamy wartość budżetu o  następujące środki. Otrzymaliśmy od Wojewody kwotę 3.400 zł w związku  z organizacją stanowiska pracy na świadczenia rodzinne w opiece społecznej, na dalsze doposażenie, zakup sprzętu komputerowego. Agencja Nieruchomości Rolnych w Bydgoszczy również przekazała nam 3.800 zł na dożywianie dzieci z rodzin po PGR, które również musimy wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków. W zakresie zadań oświaty otrzymaliśmy również promesę z SAPARD – u  na przebudowę boiska sportowego w Smólniku  w kwocie 128.400 zł. Na to zadanie otrzymaliśmy również 130 tyś. zł z MENiS. Te wartości również trzeba wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków. Kwotę 2.500 zł otrzymaliśmy na likwidację dzikich wysypisk śmieci. Otrzymaliśmy również subwencję wyrównawczą w kwocie 48.370 zł, którą przeznaczamy na uzupełnienie brakujących środków własnych, na przebudowę boiska i bieżni w Smólnku. W zakresie dróg gminnych następuje przebudowa budżetu, gdzie zmniejszamy środki, które planowane były z SAPARD – u  na SPOR. Z FOGR – u  otrzymaliśmy również  kwotę 44.100 zł na zadania Kruszyn – Dębice chodnik, na Warząchewkę, na Telążna Stara – Mursk i Gróbce – Sykuła. Do planu inwestycyjnego wprowadzamy zadanie pn. budowa sieci wodociągowej w miejscowości Świętosław. Planujemy na początek 50 tyś. zł, ponieważ najpierw trzeba opracować dokumentacje. Likwidujemy rezerwę budżetową, ponieważ w przyszłych miesiącach braknie nam pieniędzy na wydawanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowanie terenu w Gminie Włocławek. Są to wydatki bieżące, które musimy mieć zabezpieczone ponieważ z tego korzystają mieszkańcy. W budżecie zmniejszamy deficyt o ponad 300 tyś zł, który będzie pokryty pożyczą i wolnymi środkami. Dziękuję, to by było na tyle.”
Pan Radny K. Śmietana: „Pani Skarbnik, czyli zmieniły się jakby drogi finansowania naszej Gminy, możliwości otrzymania, bo rozumiem, że to nie są 100 procentowo pewne środki. W takim razie w stosunku do przewidywanych założeń  z tamtego roku na rok obecny, przywołując budżet, który Rada zatwierdziła, o ile nam się zmniejszy ewentualnie zwiększy wpływ środków z zewnątrz, jaka kwota?”

Pani Skarbnik odpowiedziała, że  zmieniły się warunki finansowania przy współudziale środków pomocowych, jeżeli tych zadań nie mamy w budżecie i Gmina sobie nie zabezpieczy tych środków, to nie mamy możliwości finansowania. Te zadania utrzymujemy, bo chcemy je realizować. SPOR finansuje nas w 85 %, czyli jest to korzystniejsze. Utrzymujemy wszystkie zadania, które były w pierwszym projekcie. Nie rezygnujemy z żadnego zadania, ale jest tyle niewiadomych, że nie mamy jeszcze nic pewnego. Na ten moment czekamy. 
Pan Radny K. Śmietana : „ Z  Pani wcześniejszych wypowiedzi zrozumiałem, że SAPARD już jest sprawą przesądzoną. Myślę, że Pani Wójt, odnosząc się do moich wypowiedzi i wystąpienia na poprzedniej sesji, kiedy było udzielane absolutorium, należy się z Pani strony wobec mnie jakieś bynajmniej, no nie oczekuje przeprosin, ale pewnego zrozumienia moich wątpliwości kiedy Pani  stwierdziła, że jeszcze coś obiecują, a dzisiaj słyszę, że już jest kategorycznie nie. Przy tej okazji dziękuję za wysiłek żebyśmy ze SPOR- u  uzyskali środki takie jak byśmy chcieli.”

Pani Wójt odpowiedziała: „Nie wiem za co mam przepraszać, ponieważ jeżeli mamy mówić o przeprosinach to powinna nas przeprosić  przede wszystkim Agencja i Minister Rolnictwa, który  na spotkaniu  Wójtów i Burmistrzów w kwietniu zagwarantował w 100%, że pieniądze na wszystkie realizowane inwestycję, które zostały zgłoszone przez biura  będą zabezpieczone i te środki będą. Okazuje się, że po przerzuceniu środków głównie na rolników indywidualnych  zabrakło pieniędzy na samorządy, na realizację zadań inwestycyjnych jednostek samorządowych. W związku z tym ja nie czuję się do tego, żeby kogoś przepraszać. Ja myślę, że jedyną naszą możliwością jest  oczekiwanie na fundusze strukturalne, być może będzie więcej „pewniaków”,  więcej odwagi  przedstawicieli Agencji i Rządu, którzy będą mówili jasno i prawdę. Dziękuję.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 
Pan Radny A. Rybka przekazał, że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/144/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca poprosiła aby w tym punkcie głos zabrała Pani Skarbnik.

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS. „Na etapie przyjmowania kwot dotacji  z MENiS  otrzymaliśmy do spełniania pewne warunki. MENiS zastrzega sobie, że  deklarowaną dotację otrzymamy, ale musimy zabezpieczyć ją w formie weksla. Takie są wymogi MENiS. Podpisując weksel Wójt Gminy musi mieć zgodę Rady i wnioskujemy o tą zgodę. Dziękuję.”

Pan Radny K. Śmietana zapytał: „ Jakie  będą skutki nieprawidłowości?”

Pani Skarbnik odpowiedziała, że  nastąpi wycofanie  weksla. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/145/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zabezpieczenia  prawidłowego  wydatkowania  środków MENiS. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągania zobowiązań długoterminowych.  

Pani Przewodnicząca ponownie poprosiła o głos Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r. „Przystępujemy do modernizacji naszego budynku w zakresie pokryć dachowych. Ponieważ na dzień dzisiejszy trudno nam wygospodarować środki i rozpocząć ten remont. W związku z tym w przyszłym tygodniu będzie przetarg i ponieważ na 2004 r. w budżecie mamy zabezpieczone 20 tyś. zł a przewidywana wartość kosztorysowa  wynosi 87 tyś zł, przystępujemy do przetargu z dwuletnim cyklem płatności a  terminem realizacji w okresie wakacyjnym. Prosimy o zgodę na  zaciągnięcie zobowiązania długoterminowego  na kwotę 67.050 zł. Dziękuję.”
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka przekazał, że  projekt w/w uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu KBFPWiIE  i został  pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/146/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego  w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej  granice ustaloną w budżecie Gminy na 2004 r.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia środka specjalnego dla GZO. 

Pani Skarbnik omówiła kolejny projekt uchwały w sprawie środka specjalnego dla Gminnego Zespołu Oświaty. „Jest to uchwała porządkująca. Zmieniła się sytuacja i w zakresie środka specjalnego  doszły nowe zadania i  zmienił się rachunek bankowy. Doszły nam zadania zielonej szkoły. Na środki specjalne wpływają darowizny, środki od sponsorów, środki z wynajmu zielonej szkoły. Dziękuję.”

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  ustalenia środka specjalnego dla GZO.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/147/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia środka specjalnego dla GZO. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią M. Korpolak – Komorowską. 
Pani M. Korpolak – Komorowska  szczegółowo omówiła projekt w/w uchwały proponując następujące stawki:

„Za zajęcie pasa drogowego ustala się opłaty w wysokości :

1) Za prowadzenie robót w pasie drogowym :

a) za zajęcie jezdni 5 zł/1m2/1 dzień

b) za zajęcie chodników, placów, zatok postojowych i autobusowych, ścieżek rowerowych i ciągów pieszych 3 zł/1m2/1 dzień

c) zajęcie pozostałych elementów ( pobocze, rów, zieleniec itp.) 2 zł /1m2/1 dzień

2) Zajęcie pasa drogowego przez okres krótszy niż 24 godziny jest traktowane jak zajęcie pasa drogowego przez 1 dzień.
3)  Za zajęcie pasa drogowego o powierzchni mniejszej niż 1 m2 stosuje się stawki opłat takie jak za zajęcie 1m2 pasa drogowego.

4) Za umieszczenie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego :

a) poza obszarem zabudowanym 100 zł /1m2/rok

b) w obszarze zabudowanym 50 zł /1m2/rok

c) na obiekcie mostowym 100 zł /1m2/rok

Roczne stawki opłat o których mowa w pkt.4 obejmują pełny rok kalendarzowy umieszczenia urządzenia w pasie drogowym.
Za niepełny rok kalendarzowy wysokość rocznych stawek opłat obliczana jest proporcjonalnie do liczby miesięcy  umieszczenia  urządzenia w pasie drogowym.

5) Umieszczania w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam :

a) obiektów handlowych lub usługowych  1 zł /1m2/1dzień

b) innych obiektów 1 zł /1m2/1 dzień

c) reklam 2 zł /1m2/1dzień”.

Pan Radny J. Lewandowski przekazał, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i w/w stawki zostały pozytywnie zaopiniowane przez członków  tej komisji.

Pan Sołtys R. Górecki poinformował, że w pasie drogowym rosną buraki  i zboże. Ktoś  powinien się tym zająć. 
Pan Radny W. Makaro  zaproponował, żeby   Komisja Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  dokonała przeglądu tych dróg i ustaliła te miejsca, gdzie  pas drogowy jest zajęty przez rolnika. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości stawek  opłaty za zajęcie  1 m2 pasa drogowego dróg gminnych  na terenie Gminy Włocławek na cele nie związane z  potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/148/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  ustalenia wysokości stawek  opłaty za zajęcie  1 m2 pasa drogowego dróg gminnych  na terenie Gminy Włocławek na cele nie związane z  potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pani Przewodnicząca ogłosiła 15 min. przerwy.
Po przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i wznowiła obrady. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej położonej w Kruszynie. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca  oddała głos Pani M. Maciaszek. 

Pani M. Maciaszek poinformowała, że została przygotowana propozycja   nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w 2004r. Propozycja ta przedstawiona była na posiedzeniu „Komisji Gospodarki Komunalnej...”. Część tych nieruchomości została zaakceptowana do sprzedaży. Te propozycje wynikają z zainteresowania  przez mieszkańców.”
Pan Radny K. Śmietana zapytał jaka jest powierzchnia działek?

Pani M. Maciaszek odpowiedziała, że działka nr 245/1  - 1042 m2, działka  nr 122 – 2287 m2, działka nr 499 – ok. 400 m2. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Kruszynie. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/149/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Kruszynie. .

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej położonej w miejscowości Pińczata.  

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w miejscowości Pińczata.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/150/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w miejscowości Pińczata. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1 ( Pan K. Śmietana)

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży  nieruchomości  niezabudowanej położonej w Dobiegniewie.  

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Dobiegniewie.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/151/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Dobiegniewie.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie  powołania ławników  do Sądu Okręgowego we Włocławku Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych. 

Pani Przewodnicząca przypomniała, że  wróciliśmy do tematu. Prezes Sądu zwrócił się do nas z pismem w sprawie powołania ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku Wydział Pracy  i Ubezpieczeń Społecznych – 15 miejsc i do Sądu Rejonowego Sądu Pracy  - 15miejsc. W związku z tym, że był powołany zespół  ds. ławników , który obradował, w związku z tym poprosimy Przewodniczącego Zespołu  o przedstawienie stanowiska. 
Pan Radny S. Ataniel :” Komisja zajęła się przede wszystkim sprawdzeniem, czy osoby, które zostały zgłoszone, zostały zgłoszone zgodnie z  ustawą o ustroju sądów powszechnych, czy osoby  zostały zgłoszone przez odpowiednie  organy, czyli przez Związek Nauczycielstwa Polskiego, Wojewodę i Solidarność. Są to organy uprawnione do zgłaszania kandydatów  na ławników. Następnie sprawdziliśmy, czy osoby, które zostały zgłoszone spełniają kryteria wiekowe i  czy nie pracują w Policji,  więziennictwie, w organach sądowych. Wśród zgłoszonych nie ma takich osób. Sprawdzone zostało również to, czy są to osoby nie karane. Mamy również opinię Policji o tych osobach. Jedna osoba  została odrzucona, ponieważ na dzień wyboru nie ma ukończone 30 lat.  Komisja pozytywnie zaopiniowała pozostałe osoby i wnioskuje o  wybór tych osób.”
Pan Radny K. Śmietana :”Czy Radni mieli prawo otrzymać wykaz osób, które komisja zweryfikowała?”
Pani Mecenas odpowiedziała, że  kandydatów  przedstawia się na Sesji. 

Pan Radny K. Śmietana:” Panie Przewodniczący, czy może Pan przytoczyć datę kiedy Policja  przysłała do nas dokumenty?”

Pan Radny S. Ataniel odpowiedział, że dokumenty są z dzisiejszą datą  i odczytał nazwiska osób kandydujących na ławników oraz przez jakie  organy zostały zgłoszone.
Pani Przewodnicząca odczytała regulamin wyboru ławników sądowych, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie regulamin wyboru ławników sądowych. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Wybór Komisji Skrutacyjnej. 
Pan Radny M. Zajdel zgłosił do Komisji Skrutacyjnej kandydaturę Radnej W. Olejniczak. Pani Radna W. Olejniczak wyraziła zgodę. 
Pan Radny W. Makaro zgłosił do Komisji Skrutacyjnej kandydaturę Radnego M. Zajdla. 

Pan Radny M Zajdel  wyraziła zgodę. 

Pan Radny J. Lewnadowski zgłosił do Komisji Skrutacyjnej kandydaturę Radnego W. Błasiaka. 

Pan Radny W. Błasiak wyraziła zgodę. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś jeszcze zgłasza kandydatów . Wobec powyższego Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pan Radny W. Makaro zgłosił wniosek, żeby  przeprowadzić głosowanie osobno na każdego z kandydatów osobno.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  w/w wniosek.

Wniosek został przyjęty  - jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  kandydaturę Pani Radnej W. Olejniczak na członka Komisji  Skrutacyjnej. 

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   2

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  kandydaturę Pana Radnego M. Zajdla na członka Komisji  Skrutacyjnej. 

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   2

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  kandydaturę Pana Radnego W. Błasiaka na członka Komisji  Skrutacyjnej. 

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

Członkowie Komisji Skrutacyjnej  na Przewodniczącą zaproponowali Radną W. Olejniczak. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie w/w propozycję. 

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   2

Pani Przewodnicząca  poprosiła Komisję Skrutacyjną o  przeprowadzenie wyborów. Komisja rozdała karty do głosowania  na następnie przystąpiła do przeliczenia głosów.
Po 10 min.  przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i wznowiła obrady prosząc o zabranie głosu przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej. 
Pani Radna W. Olejniczak jako Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej  do przeprowadzenia  głosowania w sprawie  wyborów ławników sądowych do Sądu Okręgowego – Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych  we Włocławku. 

Protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Na poszczególnych kandydatów oddano następujące ilości głosów:

1. Grzybowska Jolanta 

- 13

2. Jankowski Jerzy 


- 14

3. Kotowska Katarzyna 

- 13

4. Ryniec Stanisław 

- 14

5. Rzadkowolska Elżbieta 

- 1 

6. Stolarczyk Iwona 

- 14

7. Szymczak Jerzy 


- 13

8. Woźniak Jan 


- 13

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  odczytała protokół  Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania  w sprawie wyboru ławników sądowych do Sądu Rejonowego  - Sądu Pracy we Włocławku. 

Protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   
Na poszczególnych kandydatów oddano następujące ilości głosów:

1. Bajer Jadwiga 


- 14
2. Czapska Elżbieta 

- 13

3. Dubacka Aneta 


- 14

4. Górda Agnieszka 

- 13

5. Komorowski Jerzy 

- 13

6. Kowalewski Michał 

- 14

7. Kulewska Tamara 

- 13

8. Maćkowiak Anna

- 14

9. Nowak Barbara 


- 13

10. Nowakowska Halina 

- 13

11. Przybyszewska Teresa 

- 13

12. Seklecka Ewa 


- 14

13. Strużyna Elżbieta 

- 13

14. Wojciechowska Małgorzata 
- 13

15. Wiśniewska Krystyna 

- 14

Kontynuując Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  powołania ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku Wydział  Pracy i Ubezpieczeń Społecznych.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/152/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  powołania ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku Wydział  Pracy i Ubezpieczeń Społecznych, uwzględniającą wyniki głosowania, a więc następujące osoby:
1. Grzybowska Jolanta 



2. Jankowski Jerzy 



3. Kotowska Katarzyna 



4. Ryniec Stanisław 



5. Stolarczyk Iwona 



6. Szymczak Jerzy 



7. Woźniak Jan 




W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie   powołania ławników  do Sądu Rejonowego  - Sądu Pracy we Włocławku do orzekania w sprawach ze stosunku pracy. 

Następnie  Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  powołania ławników do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy we Włocławku do orzekania w sprawach ze stosunku pracy.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XVII/153/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie  powołania ławników do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy we Włocławku do orzekania w sprawach ze stosunku pracy  w następujących osobach:
1. Bajer Jadwiga 



2. Czapska Elżbieta 



3. Dubacka Aneta 


4. Górda Agnieszka 


5. Komorowski Jerzy 


6. Kowalewski Michał 


7. Kulewska Tamara 


8. Maćkowiak Anna


9. Nowak Barbara 



10. Nowakowska Halina 


11. Przybyszewska Teresa 


12. Seklecka Ewa 



13. Strużyna Elżbieta 



14. Wojciechowska Małgorzata 


15. Wiśniewska Krystyna 





W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Pan Radny K. Śmietana nie bierze udziału w głosowaniu.

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 15. Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca przedstawiła analizę oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych, która została wykonana w dniu 24.05.2004 r. 
Analiza oświadczeń stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 16. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Głos zabrała Pani Radna W. Olejniczak.
Pani Radna W. Olejniczak :” Szanowni Państwo, właściwie to chciałam zacząć Szanowna Pani Wójt , Panie i Panowie Radni, Państwo Sołtysi, Pracownicy. Zwracam się do Pani Wójt z ogromną prośbą, a Państwu pragnę  pokrótce przedstawić powód mojego wystąpienia. Rzadko zabieram głos, ale dzisiaj nadszedł czas i nawet to wszystko zapisałam, żeby moje słowa były moimi słowami. Jestem już Radną od ponad 10 lat. Śledzę wiele spraw na terenie Gminy, ale nie ukrywam, że bardzo zależy mi zawsze aby nasz Urząd był  przyjazny naszym mieszkańcom, naszym wyborcom, a urzędnicy, chciałabym podkreślić, mieli satysfakcję z  wykonywanej pracy, a tak od pewnego czasu nie jest. 

A może jeszcze trochę historii. Otóż 13.11.2002 r. wszyscy Radni otrzymali  gratulacje od Pani  Wójt. Ja może tylko przytoczę część tych gratulacji: „życzę  aby  zrealizowała Pani wszystkie swoje plany i zamierzenia  i jednocześnie  była z nich usatysfakcjonowana, życzę też, aby Pani praca dobrze służyła interesom   całej społeczności Gminy Włocławek.” Po tym piśmie  pomyślałam sobie, no tak doczekaliśmy się Wójta, którego cechuje inteligencja, wysoka kultura osobista i dziś po 2 latach na pewno wiem, odwaga cywilna. A te 3 cechy, Proszę Państwa tu na tej sali  cztery lata temu  w sposób szczególny podkreślał  Pan Ryszard Błaszczyk  Dyrektor szkoły w Kruszynie, iż każdy szef powinien posiadać te trzy cechy: inteligencję,  wysoką kulturę osobistą i odwagę cywilną. Powiedział te słowa wówczas w obecności  poprzedniego Wójta Pani E. Rzadkowolskiej. Wiele ich dalej. Nie czynie wstecznego komentarza, bo u tej Pani brakowało właśnie tych cech i to się odbija  na dzień dzisiejszy. Całymi daniami przesiaduje w Urzędzie Gminy, docieka, kto, kiedy za ile i po co budował  drogę, remontował szkoły. Mówiąc krótko zabiera czas pracownikom Urzędu. Nie ma ochrony danych osobowych oczywiście, ale należałoby  się opamiętać.  Rozumiemy wszyscy dlaczego mieszkańcy muszą niekiedy  dwukrotnie, trzykrotnie przychodzić, bo urzędnik jest zajęty. Moi wyborcy niejednokrotnie ostatnio mi zgłaszali. Po zaświadczenie do wydziału, gdzie Pani Korpolak może jakieś sprawy komunikacyjne załatwić dwukrotnie nachodzi siedzącą Panią Rzadkowolską. Nie można załatwić od ręki tej sprawy, a to rzutuje na pracę Urzędu. Wtorek jest dniem przyjęć interesantów, ale Pani Rzadkowolska wybierając mnóstwo tematów, składając wiele na piśmie życzeń  czego oczekuje, przesiaduje tutaj całymi dniami, paraliżuje niekiedy pracę  gminy, urzędników, a nie ukrywam, że odnoszę wrażenie, że  paraliżuje również niektóre osoby, bo znów słychać na korytarzach Urzędu piskliwy głos Pani Rzadkolwoskiej. Pani Wójt, bardzo proszę, nie tylko ja, ponieważ  moje wystąpienie poprzedziły rozmowy z kolegami i koleżankami, Pani Wójt, bardzo prosimy, tak nie może być dłużej. Pani Sekretarz, też Panią o to prosimy, tak nie może być dłużej. Rzadkowolska nie jest w Komisji Rewizyjnej członkiem, Rzadkowolska nie jest pracownikiem Regionalnej Izby Skasrbowej, nie jest pracownikiem NIK –u, nie jest nawet Radną. No chyba, że robi doktorat, można by powiedzieć ironicznie. Są podejrzenia wielu ludzi, że jest to choroba. Ja sądzę, że nieuleczalna. Bardzo dziękuję za uwagę.”
Pan Radny M. Zajdel :” w  uzupełnieniu tego co Pani Radna  W. Olejniczak powiedziała, chciałem również w imieniu mieszkańców mojego sołectwa prosić Panią Wójt, jeśli to możliwe, bo boją się niektórzy mieszkańcy, że jeśli projekty dostaną się w ręce Pani Rzadkowolskiej, to może coś zginąć i prosili mnie, żeby  nie udostępniać Pani Rzadkowolskiej żadnych projektów bez mojej wiedzy. Dziękuję.” 

Pani Wójt :” Proszę Państwa, ja tylko powiem krótko, ponieważ nie chcę się odnosić w tej chwili  do tych wszystkich wniosków złożonych przez  Panią Radną W. Olejniczak i Pana M. Zajdla, aczkolwiek dwa zdania wyjaśnienia się Państwu należą jaką mamy obecnie sytuację. Otóż poprzednia Pani Wójt przyniosła wniosek, w którym zawarte były, ja  tak wymienię z głowy, ponieważ już teraz wszystkiego objąć, ale powiem tylko przykładowo, wszystkie inwestycje z ubiegłego roku, Smólnik, Kruszyn, remonty, wszystkie drogi, dział po dziale przychodzi i można powiedzieć, że sprawdza, ponieważ żąda praktycznie wszystkich dokumentów. Ja to powiem w ten sposób, jako kierownik tej jednostki, będziemy tak jak do tej pory działać zgodnie z prawem i ustawą o dostępie do informacji publicznej. Natomiast z tego miejsca zobowiązuję się, że od tego momentu postaram się tak zorganizować Urząd, żeby nie dezorganizować pracy Urzędu i nie dezorganizować pracy urzędników. Podejmę stosowne kroki, żeby z jednej strony Urząd funkcjonował prawidłowo, a z drugiej strony, jeżeli ta Pani chce, to będzie musiała się dostosować do pewnych reguł, które obowiązują wszystkich.    Ubolewam  nad tym, że już dochodzą do mnie głosy, że pracownicy pracują bezprawnie, że pracują źle, są to komentarze wygłaszane publicznie i  zaręczam, że jeżeli tylko do mnie oficjalną drogą  takie komentarze dojdą, to niestety, ale również wykorzystam prawo, żeby bronić pracownika. Dziękuję.”

Wnioski zgłoszone na obradach Sesji :

Radny F. Bogdanowicz:

1. W imieniu OSP w Smólniku  zwraca się z prośbą o wszczęcie rozmów  z GS- em  we Włocławku, żeby przekazali 10 m2  ziemi przy sklepie, ponieważ nie ma wyjazdu z drugiego garażu.
Radny A. Rybka:

1. Sprawdzenie dobrostanu drzew w Gminie Włocławek w miejscowości Świętosław, wyciąć drzewa, które  są już martwe. 

Sołtys S. Kwiatkowski:

1. Dlaczego na Pińczacie oświetlenie uliczne jest włączone, a  w pozostałych miejscowościach jest wyłączone?
2. W Pińczacie  ustawiono pojemniki na śmieci, a w pozostałych miejscowościach nie. 

Sołtys T. Karkosik:

1. Zorganizowanie zebrania sołeckiego z przedstawicielem Urzędu Gminy i z przedstawicielem SANIKO, w celu podpisania umów na pojemniki na śmieci.   

Radna W. Olejnicak:
1. Czy rolnik zgłaszający  wniosek o dopłatę, który wykazał grunty, ale one uległy przekształceniu  będzie pociągnięty do odpowiedzialności?
Radny W. Zawadzki:

1. Obwieszczenia Komisji Wyborczej są bardzo dużych rozmiarów i nie mieszczą się na tablicach ogłoszeń, zająć się tym problemem. 

Pani Wójt  w odpowiedzi  na pytanie Sołtysa S. Kwiatkowskiego wyjaśniła, że jeżeli chodzi o oświetlenie, to jest wyłączone ze względów oszczędnościowych i w budżecie mamy zarezerwowane środki na 9 miesięcy i teraz wyłączyliśmy to światło, ale już  po 15.08. będziemy oświetlenie włączać. Jeżeli chodzi o Pińczatę, to  wzorem Nowej Wsi z ubiegłego roku, zadzwoniła do na osoba, która zobowiązała się do zapłaty  w imieniu mieszkańców rachunku i jak dostaniemy rachunek, to zobaczymy, czy to zobowiązanie zostanie uregulowane, jeżeli nie,  to wyłączymy światło również na Pińczacie. Jeżeli chodzi o pojemniki, to część pojemników  do segregacji śmieci została już usytuowana w niektórych miejscowościach, a pozostałe miejscowości oczekują   na te pojemniki. Prezes SANIKO prosił o cierpliwość, dlatego, że cała Gmina będzie ujęta i we wszystkich sołectwach będą pojemniki. Ponadto Pani Wójt poinformowała o remoncie, który przeprowadzony będzie  w sali obrad. 
Pani Przewodnicząca  odczytała pismo chorej dziewczynki z prośbą o wsparcie pieniężne na leczenie. 
Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania ? 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XVII Sesji Rady Gminy Włocławek”. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XVII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XVII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca jeszcze raz bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XVII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 13.30. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 
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