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Protokół Nr XX/04

z obrad  XX Sesji Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 1 grudnia  2004 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  13

O godzinie 1000  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XX Sesję Rady Gminy Włocławek ”, powitała Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek.   

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

-  lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 2 do  protokołu.

Nieobecny Radny Pan M. Nowak, Pan Radny K. Śmietana. 

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Makaro i I. Muszyńska.    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Proponowany Porządek Obrad:

1. Otwarcie posiedzenia XX Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XIX Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r. 

6. Podjęcie uchwały  w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w 2004 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2005 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2005 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2005 . 

10. Podjęcie uchwały  w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2005. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/41/03 Rady Gminy Włocławek z dnia 28 kwietnia 2003 r. w sprawie  inkasa i inkasentów.

15. Podjęcie uchwały w sprawie  trybu i szczegółowych  warunków zwolnienia od podatku  rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano  produkcji rolnej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wzoru  formularzy, informacji i deklaracji podatkowych.  

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu  rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu  Zakładu Usług  Komunalnych Gminy Włocławek. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.  

19. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

20. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Do proponowanego porządku obrad uwagi zgłosili:

Pani Wójt zaproponowała, żeby pkt. 14 miał brzmienie: ”Podjęcie uchwały w sprawie inkasa i inkasentów”.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w zmiany. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

Porządek posiedzenia został przyjęty – jednogłośnie. 

Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XIX/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XIX/04 z dnia 30.09.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Dwie osoby nieobecne. 

W tym miejscu głos zabrał Prezes OSP Warząchewka Polska, który serdecznie podziękował Pani Przewodniczącej, Radnym, Pani Wójt za  samochód strażacki, który jednostka OSP w Warząchewce Polskiej otrzymała.  


Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r.  „Zmiany w szczególności dotyczą przeniesienia  kwoty 130.000 zł z  § 6332  przyjętej do budżetu Gminy Włocławek jako dotacja z budżetu Państwa na  inwestycję o nazwie ,,  budowa boiska i bieżni dla Zespołu Szkół w Smólniku ” do paragrafu 6092 o nazwie : ,, dotacja celowa na inwestycje finansowane ze środków specjalnych ”. Źródłem finansowania tej pomocy  są dopłaty do stawek w grach stanowiących monopol Państwa (w tym : Totalizatora Sportowego )- dlatego dotację należy ująć w  paragrafie jak wyżej.

Zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych w   szkolnictwie o kwotę  :                      

      -  5.000 zł   w dziale 801 rozdział 80101 § 6050   (zadanie nr.23 planu inwest.2004r)

      -  22.000 zł   w dziale 854 rozdział 85401 § 6060 (zadanie nr.25 planu inwest.2004 )

W ramach wydatków inwestycyjnych w kwocie 22.000 zł zostanie zakupiony kocioł warzelny gazowy, patelnia gazowa, kuchnia gazowa wraz z piekarnikiem . Zakup  drobnego sprzętu (okapy wyciągowe z wentylatorem,  taboret podgrzewaczy gazowy, szafa z drzwiami  suwanymi nastąpi z wydatków bieżących § 4210- zakup materiałów i wyposażenia  na kwotę 5.000 zł. 

Wprowadza się dodatkowo do planu inwestycji na 2004 rok (zadanie nr.22) o nazwie ,,modernizacja pomieszczeń szkolnych w Kruszynie I Etap  wartości 139.368 zł”-  element termomodernizacji tj. docieplenia ścian zewnętrznych  budynku wartości  76.400 zł ,  zwiększając to zadanie o  dodatkowe środki w kwocie 76.400 zł z pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Wartość zadania  w bieżącym roku wzrośnie do  wysokości 215.768 zł.

Wprowadza się do planu inwestycyjnego na 2004 rok zadanie (nr.23 ) wartości 5.000 zł o nazwie ,,dokumentacja ” na I etap modernizacji Zespołu Szkół w Kruszynie w Kruszynie.

Zwiększa się  wydatki w kwocie 16.562 zł  na opracowanie analizy zmian geodezyjnych w zagospodarowaniu przestrzennym w  zakresie zasadności   przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  oraz zakup map dla miejscowości Modzerowo które  zostały pozyskane  z działu  921 i 600.

Wyłącza się z planu inwestycyjnego na 2004 rok zadanie( nr.26 ) o nazwie : modernizacja Domu Kultury w Kruszynie  w kwocie 40.000 zł , co skutkuje zmniejszeniem  planu po stronie dochodów  o kwotę 30.000 zł tytułem zaplanowanej dotacji ze środków strukturalnych Unii Europejskiej OWP i wydatków 40.000 zł w tym : 10.000 zł  uwalnia się środki własne, które przeznacza  się  na wydatki związane z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego  w dziale 710.

Zmniejsza się o kwotę 7.000 zł wydatki na zakupy inwestycyjne  dla służby zdrowia w dziale 851 §6060, zwiększając o tę  kwotę plan wydatków  w dziale 700 z przeznaczeniem na   remonty bieżące tj. wymianę otworów  okiennych  w  budynku Ośrodka Zdrowia w Kruszynie.

W planie inwestycyjnym na 2004 rok ( poz.6 planu )  ujęto dotację z  Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  w kwocie 22.500 zł jako źródło współfinansowania  zadania ,, modernizacji drogi  Gróbce- Sykuła. Po zbilansowaniu zakresu robót i potrzeb finansowania tej inwestycji w  bieżącym roku  kwota dotacji na tym zadaniu nie będzie w bieżącym roku wykorzystana. 

Za zgodą FOGR kwotę 22.500 zł oraz  pozyskaną dodatkowo dotację z FOGR w kwocie11.520 zł  którą przyjmuje się po stronie dochodów (razem 34.020 zł ) przeznacza się  na wykonanie I etapu 756 m. modernizacji drogi  w Łagiewnikach, uwalniając tym  samym środki własne  planowane na tym zadaniu i przeznacza na inne ,wymienione w uchwale wydatki.  

Zmniejsza się po stronie  dochodów z § 6290 i wydatków  kwotę dotacji 178.000 zł  z zadania inwestycyjnego o nazwie : ,,budowa chodników Dąb Polski – Skoki Duże ” ( poz.15 planu ) .

Kwotę dotacji przyjęto do budżetu  Gminy na podstawie porozumienia zawartego w dniu 10 marca 2004 roku pomiędzy Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy  a Gminą Włocławek.  Na etapie zawierania ,,trójstronnej ” umowy z Wykonawcą na realizację inwestycji , płatność w ramach tej kwoty  przejęła  GDKiA Oddział w Bydgoszczy, co spowodowało potrzebę wyłączenia z budżetu Gminy po stronie dochodów i wydatków  zaplanowanej  wcześniej dotacji.

Nastąpiła przebudowa  budżetu w zakresie dochodów i wydatków na drogownictwo.

Zmniejsza się  o kwotę 1700.787 zł planowaną kwotę dotacji ze środków Unii Europejskiej, ponieważ znaczna część środków  wpłynie dopiero  do budżetu  w 2005 roku.

Pismem z dnia  14 października 2004 roku  Marszałek  Województwa Kujawsko- Pomorskiego

zawiadomił Wójta Gminy Włocławek o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku    o dofinansowanie

w 85 % wartości kosztów kwalifikowanych  następujących zadań : ,,Budowy drogi gminnej  Smólnik –Adaminowo  ” oraz  ,,Budowy drogi gminnej Gróbce- Sykuła ”.

Zadania będą realizowane  w cyklu  dwuletnim 2004-2005 roku. W bieżącym roku  wykonane zostaną roboty przygotowawcze, wykonawstwo  natomiast  w terminie  do 30.06.2005 roku.

Wyłączono z budżetu i realizacji  na 2004 rok zadanie ,, modernizacja drogi Mursk- Smólnik ”, ponieważ  wniosek  Wójta o dofinansowanie tego zadania ze środków  Europejskiego Funduszu Rozwoju  Regionalnego  , w bieżącym roku nie został uwzględniony oraz Łagiewniki I etap. Uwolnione środki własne z zadania jak wyżej w kwocie 102.395 zł oraz pozostałych zadań pozwoliły na wykonanie modernizacji drogi  w  miejscowości  Pinczata wartości 207.000zł, które przekwalifikowano do realizacji jako zadanie własne .Wprowadzono do planu  zadanie,,  położenie dywanika asfaltowego   w miejscowości Nowa Wieś” wartości 30.000 zł.Zmniejszono o kwotę 49.381 zł plan inwestycyjny na 2004 rok tytułem  partycypacji w kosztach oświetlenia ścieżki rowerowej w Nowej Wsi  ,ponieważ  wniosek o pomoc ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na wspólną  z  Gminą Włocławek inwestycję  składany przez Starostwo Powiatowe, w bieżącym roku nie został uwzględniony.

Zwiększa się o kwotę  8.000 zł  wydatki dla Ochotniczych Straży Pożarnych w § 4210 na zakup paliwa  do pojazdów pożarniczych  i zakup węży  strażackich. To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję i proszę o akceptację.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Zastępcę Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pani Radna W. Olejniczak  przekazała że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/169/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie uchwały  w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w 2004 r. 

Kontynuując  Pani Przewodnicząca  oddała głos Pani  Wójt, która  omówiła projekt w/w uchwały przekazując, że   istnieje możliwość obniżenia kosztów remontu budynku szkoły w Kruszynie  przez zaciągnięcie pożyczki  z WFOŚiGW. Przy zaciągnięciu pożyczki w kwocie 76.400 zł istnieje możliwość umorzenia części tej pożyczki. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w 2004 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/170/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

Pani Wójt, zaproponowała, aby w miarę możliwości podnieść stawki  podatków o 3-4 % w stosunku do roku 2004  oraz aby były zaokrąglone do pełnych złotówek. Przedstawiła  stawki, które obowiązywały w roku 2004, oraz stawki maksymalne i minimalne  wynikające z ustawy. 

Pani Wójt omówiła projekty uchwał podatkowych. 

Pani Przewodnicząca  poprosiła aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  podatki  były  szczegółowo omówione na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  większością głosów  pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie podatków. 

Przewodniczący KBFPWiIE zawnioskował o przyjęcie   stawek podatków  takich jakie wypracowane  i przyjęte zostały na posiedzeniu komisji. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/171/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/172/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2005 . 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2005 . 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/173/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2005 . 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 10. Podjęcie uchwały  w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/174/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej . 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

W tym miejscu Pani Przewodnicząca ogłosiła 10 min. przerwy. 

Po przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i kontynuowała obrady.  

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/175/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/176/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości  na terenie Gminy Włocławek na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2005. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2005. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/177/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2005. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie   inkasa i inkasentów.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie inkasa i inkasentów . 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/178/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie inkasa i inkasentów . 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie  trybu i szczegółowych  warunków zwolnienia od podatku  rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano  produkcji rolnej. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie trybu i szczegółowych  warunków zwolnienia od podatku  rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano  produkcji rolnej. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/179/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie trybu i szczegółowych  warunków zwolnienia od podatku  rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano  produkcji rolnej. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wzoru  formularzy, informacji i deklaracji podatkowych.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wzoru  formularzy, informacji i deklaracji podatkowych.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/180/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia wzoru  formularzy, informacji i deklaracji podatkowych.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu  rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu  Zakładu Usług  Komunalnych Gminy Włocławek. 

Pani Mecenas odczytała opinię prawną z Urzędu Wojewódzkiego w sprawie tej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu  rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu  Zakładu Usług  Komunalnych Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/181/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia wieloletniego planu  rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu  Zakładu Usług  Komunalnych Gminy Włocławek.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.  

Pani Mecenas odczytała opinię prawną z Urzędu Wojewódzkiego w sprawie tej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XX/182/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 19. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

W sprawach różnych głos zabrała Przewodniczący Rady Powiatu, który  przybliżył zebranym  projekt budżetu Powiatu na 2005 r. i obiecał, że znajdą się w nim również zadania dotyczące Gminy Włocławek. 

Następnie głos zabrała Pani Wójt:  „Pani Przewodnicząca,  Wysoka Rado, Szanowni Zebrani. Zbliżająca się do końca XX Sesja Rady Gminy Włocławek jest ważnym momentem w życiu gminnego samorządu. Kilka dni temu minęła połowa kadencji Rady i mojej jako Wójta Gminy Włocławek. W kilku słowach postaram się dokonać oceny tego, co już ta Rada wspólnie ze mną zrobiła oraz tego, czego nam się zrealizować nie udało. Rozwój Gminy przebiegał w wielu kierunkach. Dotyczy to  zarówno oświaty, zdrowia, sportu kultury i planowania przestrzennego. W 2003 i 2004 r. udało nam się pozyskać środki z funduszu SAPARD budując drogę Kruszynek – Ludwinowo, wodociąg Wistka- Mostki, kanalizację w Kruszynie, Kruszynku i Dobrej Woli, kompleks boisk w Smólniku, łącznie 4 wnioski rozpatrzone pozytywnie. Jako  jedna z pierwszych gmin, Gmina Włocławek po wejściu do Unii Europejskiej otrzymała pierwsze unijne pieniądze, ponad milion zł na budowę dróg Smólnik – Adaminowo, Gróbce – Sykuła, których realizacja rozpocznie się jeszcze w tym miesiącu. Oprócz tych  źródeł Gmina wykorzystała możliwość pozyskania pieniędzy z Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich, Banku Światowego, Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, budżetu Państwa, totalizatora sportowego, MZD, Federalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, Starostwa Powiatowego i wielu innych. Przypominam o tym, ponieważ ważne jest to, co za  te pieniądze udało nam się już zrealizować i co zrealizujemy w najbliższym czasie. . W drogownictwie, łącznie z drogami finansowanymi ze SPOR-u, przez 2 lata wybudowanych będzie 6,5 km dróg asfaltowych, na 1,5 km dróg położono dywanik asfaltowy, wybudowano 2,600 km dróg żwirowych i 2,5 km chodników. Nowe oświetlenie lub uzupełnienie oświetlenia wykonano w 14 miejscowościach. Z ochrony środowiska kontynuujemy budowę kanalizacji sanitarnej. W poprzednim roku wykonana została kanalizacja deszczowa i burzowo – deszczowa. Zakończono również budowę wodociągu na Wistce. Jak dotąd nie udało nam się zrealizować z dużych inwestycji jedynie drogę Smólnik – Adaminowo, ale ta inwestycja została zaplanowana w projekcie budżetu na 2005 r.  W roku 2002, który był początkiem kadencji Rady, na inwestycje przeznaczono 1.100 tyś zł. Rok 2004 to już blisko 3.800 tyś. zł. Przez te dwa lata nastąpił wzrost inwestycji o ok. 343 %. Ponadto rozpoczęliśmy gruntowne remonty budynków gminnych, które od dziesiątek lat nie były na bieżąco poddawane  konserwacji. Dotyczy to szkół, ośrodków zdrowia, czy budynku Urzędu Gminy. Dużym osiągnięciem dla Gminy i mieszkańców było pozyskanie autobusu szkolnego dla Zespołu Szkół w Smólniku, samochodu pożarniczego dla OSP Warząchewka oraz odbieranego za kilka dni mniejszego autobusu do przewozu dzieci z terenu Warząchewki i Pińczaty. To krótkie podsumowanie osiągnięć ostatnich 2 lat pozwoli się teraz odnieść do pewnych spraw, które mogą zaistnieć w przyszłości. Otóż ustalając gradację priorytetów na następne lata, Rada Gminy przyjęła w swoim kadencyjnym planie inwestycyjnym pozyskanie poważnych środków unijnych na realizację swoich zadań. Niestety obawiam się, że może stać się inaczej. W ostatnim bowiem miesiącu obserwuję bezprzykładny, agresywny atak byłej Pani Wójt  E. Rzadkowolskiej na wszelkie podejmowane przeze mnie i Urząd Gminy działania. W roku 2003 z pieniędzy pozyskanych z Funduszu SAPARD została wybudowana droga Kruszynek – Ludwinowo. W roku 2004 za pozyskanie pieniędzy na tę drogę zostało na mnie i na pracowników Urzędu Gminy złożone doniesienie przez Panią E. Rzadkowolską  do Prokuratury, do ABW i do ARiMR w Warszawie. Oskarżenia jakie pojawiły się w doniesieniu, to m.in. takie zarzuty, jak: podpisywanie fałszywych oświadczeń, nieprawidłowości we wniosku i  dokumentacji przygotowanej do wniosku przez pracowników Urzędu  Gminy, czy wręcz podważenie zasadności przyznania pieniędzy Gminie Włocławek. Ze mnie i z pracowników Urzędu Gminy zrobiono pospolitych przestępców, łamiących prawo, fałszujących dokumenty. Muszę przyznać, że bardzo sobie cenię kontrolną działalność Rady, czy też obywateli sprawdzających gospodarkę finansową Gminy, gdyż mobilizuje mnie to do jak najwłaściwszego gospodarowania finansami, jednak działalność tej osoby, polegająca na rozpowszechnianiu do różnych Urzędów i instytucji państwowych  oskarżeń i pomówień i rozliczanie ze wszystkiego i ze wszystkich, nasyłanie kontroli przekracza granice zdrowego rozsądku. Dziwnym wydaje się też to, że doniesienia mają szczególny związek z otrzymywanymi z  funduszy pieniędzmi. Wnioskuję z tego, że najbliższych miesiącach Prokuratura i ABW będą miały pełne ręce roboty z Gminą Włocławek, bo na kontrolę czekać bowiem będą drogi, boiska, kanalizacja i wodociągi, chociaż myślę, że to ostatnie to chyba raczej nie.  Patrząc na to, co się dzieje jestem zaniepokojona możliwością nieprzyznania Gminie Włocławek w  przyszłości pieniędzy na inwestycje, ponieważ takie doniesienia stawiają w równie niekorzystnym świetle urzędy rozdzielające środki.  Dlatego jako Wójt nie pozwolę  na dalsze niszczenie z  tak trudem odbudowywanej opinii Gminy Włocławek i nie pozwolę na dalsze dyskredytowanie władz samorządowych. Dlatego informuję, że oficjalnie zwróciłam się do Prokuratury o odpis postanowienia o umorzeniu przeciwko mnie postępowania   bo takie zapadło, zadając w ten sposób koniec wszelkim oszczerstwom i pomówieniom. Ponadto zwrócę się o wgląd w dokumentację całej sprawy i odpisy pism, w których Pani E. Rzadkowolska kierowała wobec  mojej osoby tak poważne oszczerstwa i kłamstwa. W przypadku ich otrzymania rozważam możliwość skierowania sprawy do Sądu. Na zakończenie zacytuję słowa wielkiego kardiochirurga Z. Religi, który na spotkaniu z ludźmi powiedział: „... Dla mnie nie liczy się etykieta polityczna przywieszona do człowieka, czy to z lewej, czy z prawej strony, dla mnie liczy się stosunek danego człowieka do konkretnej sprawy, a największą sprawą jest dobro publiczne...” W nawiązaniu do tej wypowiedzi, proszę w zgodzie z własnym sumieniem rozważyć jaki jest stosunek byłego Wójta Gminy Włocławek  do tej sprawy.”

Następnie Pani Wójt odczytała   art. z ustawy o ABW. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca odczytała oświadczenie złożone przez Radnych Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  odczytane oświadczenie. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

Dwie osoby nieobecne.  

Oświadczenie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca odczytała pismo Pana K. Śmietany i M. Nowaka  w sprawie  niezgodnego z ustawą i Statutem Gminy Włocławek otrzymywania powiadomień o posiedzeniach komisji i Sesji i przedstawiła analizę nieobecności  tych Radnych na posiedzeniach Komisji i Sesji, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała pismo E. Rzadkowolskiej w sprawie zamieszczenia ogłoszenia o przetargu na stronie internetowej    Gminy Włocławek oraz odczytała pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w sprawie analizy oświadczeń majątkowych. 

Pan Sołtys W. Muratow  podziękował za  remont budynku ośrodka zdrowia w Smólniku. 

Pan Sołtys J. Jankowski podziękował za   oświetlenie uliczne. 

Pan Sołtys W. Ryniec podziękował za  położenie dywanika asfaltowego  w Pińczacie. 

Pan Radny W. Zawadzki zapytał, czy prawdą jest, że Urząd Gminy płaci za mieszkanie Pani E. Grabowskiej Dyrektorowi SPZOZ?

Pani Wójt odpowiedziała, że  to nie prawda. Urząd Gminy pomógł znaleźć mieszkanie tej pani, ale  żadnego czynszu nie opłaca. 

Zapis z kasety jest nieczytelny. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania ? 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XX Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XX Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XX Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XX Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 14.15. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 
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