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Protokół Nr XXII/04

z obrad  XXII Sesji Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 30 grudnia  2004 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 1300  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XXII Sesję Rady Gminy Włocławek ”, powitała Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek.   

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

-  lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 2 do  protokołu.

Nieobecny Pan Radny A. Rybka.

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Olejniczak i K. Śmietana .    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Proponowany Porządek Obrad:

1. Otwarcie posiedzenia XXII Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXI Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie uchwały  w sprawie  przyjęcia budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2005. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody  na przekazanie nieruchomości  dla SPZOZ Gminy Włocławek  z siedzibą w Kruszynie  w nieodpłatne użytkowanie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  działki o nr geod.  111/14  w miejscowości Smólnik. 

10. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Do proponowanego porządku obrad uwagi zgłosili:

Pani Przewodnicząca  zaproponowała, żeby dodać jako pkt. 5 – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Włocławek nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Łagiewniki. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0 ,  wstrzymała się – 1 osoba. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w zmiany. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0 ,  wstrzymała się – 1 osoba. 


 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXI/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XXI/04 z dnia 17.12.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Ad. 5.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Włocławek nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Łagiewniki. 

W tym miejscu Pani Przewodnicząca oddała głos Pani M. Maciaszek, która omówiła projekt w/w uchwały i poinformowała, że  podobna uchwała była już podejmowana przez Radę Gminy w lutym br., ale w preambule uchwały było napisane, że nieruchomość zostanie przekazana nieodpłatnie. Trzeba zmienić  tę uchwałę w zakresie tego zapisu. 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy ktoś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXII/185/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Włocławek nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Łagiewniki.. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie uchwały  w sprawie  przyjęcia budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. 

Kontynuując  obrady głos zabrała Pani Wójt,  która  omówiła  projekt budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. :”Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Sołtysi. Przed przeanalizowaniem projektu budżetu na rok 2005 chciałam poświęcić kilka słów temu, co się wydarzyło 2 godziny temu w Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy. O godzinie 10.00 odbyło się uroczyste podpisanie umów z samorządami, które jako pierwsze otrzymają środki unijne z programu ZPORR. W 20 gminach, które , jak to określił Pan  Wojewoda, stały się wybrańcami znalazła się również Gmina Włocławek. Złożyliśmy wnioski, które nie wymagały ani uzupełnień, ani poprawek i w związku z tym Wojewoda w dniu dzisiejszym te umowy podpisał i ja je przywiozłam. Jednocześnie chciałam na ręce Rady Gminy Włocławek i wszystkich Radnych złożyć w imieniu Wojewody Kujawsko – Pomorskiego serdeczne podziękowania za wysiłek i  zaangażowanie jakie Państwo włożyliście w uchwalenie budżetu, który rezerwował środki potrzebne na ubieganie się o pieniądze unijne. Jednocześnie Wojewoda wyraził nadzieję, że w roku następnym, gdzie tych pieniędzy będzie coraz więcej również Państwo będziecie pamiętać i perspektywicznie  będziecie wprowadzać do budżetu takie zadania, które umożliwią Gminie Włocławek ubieganie się o pieniądze. Słowa podziękowania chciałam również przekazać od Marszałka Województwa  dla pracowników Urzędu, którzy merytorycznie przygotowywali te wnioski, którzy współpracowali z pracownikami Urzędu Wojewódzkiego  i Urzędu Marszałkowskiego  i jednocześnie obaj panowie wyrazili satysfakcję i nadzieję, że praca nie poszła na marne i w latach następnych te gminy, ta 20 również będzie składała wnioski z jeszcze lepszym efektem. 
Przechodząc do spraw bieżących pozwolę sobie odczytać streszczenie projektu budżetu na 2005 r. oraz opinię  RIO w sprawie przedstawionego projektu.  Podstawą  gospodarki finansowej jednostek samorządu terytorialnego jest budżet. Ustawa  z 26 listopada  1998 r. o finansach publicznych określa zasady gospodarowania publicznymi zasobami pieniężnymi w sektorze finansów publicznych. Wskazuje na jawność i przejrzystość finansów publicznych oraz zachowanie określonych procedur m.in. na etapie uchwalania budżetu. Aktualna prezentacja budżetu na 2005 r. po stronie dochodów i wydatków oparta jest na obowiązującej klasyfikacji budżetowej działów gospodarki narodowej.  Do obowiązków i kompetencji jednostek samorządu terytorialnego należy realizacja zadań związanych z zaspokajaniem potrzeb społeczności lokalnej. Budżet gminy w liczbach przedstawia się następująco: ogółem dochody planuje się na  poziomie 14. 200.755 zł, tj. o 21,8 % więcej niż budżet roku ubiegłego. W tym dochody własne zaplanowano 3.900.000 zł, tj. o 37 % więcej w stosunku do roku 2004. otrzymane środki na zadania zlecone stanowią ok. 10 % budżetu ogółem. Największy udział w dochodach stanowią subwencje  34 % dochodów budżetu oraz wpływy podatkowe 24 %. Z dochodów podatkowych Gminy  największy udział ma wpływ z podatku od nieruchomości, stanowi ponad 36 % dochodów własnych gminy. Na 2005 r. zaplanowano wydatki w kwocie 14.903.453 zł , tj. o ponad 19 % więcej niż w roku ubiegłym. Z tego na inwestycje przeznaczono kwotę  5.498.756 zł, co stanowi 37 % ogólnej kwoty wydatków. Główne kierunki wydatkowania środków to: oświata i wychowanie  7.260.262 zł, tj. 48 %, opieka społeczna 1.733.000 zł, tj. 11,6 % , transport i łączność 2.929.897 zł, tj. 19 %, bezpieczeństwo publiczne 93.000 zł, tj. 2,6 %, administracja 1.375.500 zł, tj. 9 %, edukacyjna opieka wychowawcza 130.742 zł tj. 0,88 %, gospodarka mieszkaniowa 228.300 zł, tj. 1,5 %, gospodarka komunalna i ochrona środowiska 380.000 zł, tj. 2,5 %, kultura fizyczna i sport 50.000 zł tj. 2,33 %, kultura i sztuka 351.000 zł, tj. 2,36 %. Jak można zauważyć, największy udział w wydatkach budżetowych stanowi oświata. Łącznie na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą przeznaczamy kwotę 7.391.000 zł, co stanowi blisko 50% wydatków budżetowych. Z budżetu państwa otrzymaliśmy subwencję oświatową w wysokości 3.669.274 zł , z budżetu gminy przeznaczamy  na bieżące utrzymanie i inwestycje 2.930.170 zł. bez inwestycji w oświacie przeznaczone zostanie 4.995.805 zł. subwencja oświatowa na rok 2005  jest o blisko 144.000 zł niższa  niż w roku ubiegłym. Projekt budżetu na 2005 r.  nie zabezpiecza wnikających z Karty Nauczyciela  w roku 2005 podwyżek wynagrodzeń i awansów zawodowych nauczycieli. Z uwagi na trudną sytuację finansową w oświacie w roku 2005 zamrożone zostały wydatki rzeczowe bieżące w dziale administracja na poziomie roku 2004. Opieka społeczna stanowi 11,6 % wydatków budżetowych, ponadto w stosunku do roku 2004 w ramach zadań własnych gminy zwiększyła się subwencja o 28 % w ramach wypłaty świadczeń rodzinnych. Na transport zaplanowano środki w wysokości blisko 3 mln. zł. oznacza to wzrost w stosunku do roku 2004 o ponad 1 mln. zł , co stanowi blisko 54 % wzrostu. Na inwestycje przeznaczono 2.849.897 zł. Najważniejsze inwestycje w tym dziale to:  budowa 1,300 m drogi asfaltowej Gróbce- Sykuła, ok. 2 km drogi asfaltowej Smólnik – Adaminowo, 1 km drogi asfaltowej w Smólsku i Dębach oraz 1,5  km drogi asfaltowej Smólnik – Mursk. Na gospodarkę mieszkaniową przeznaczono 218.300 zł na utrzymanie zasobów mieszkaniowych. Wzrost w stosunku do roku ubiegłego to 55%. W gospodarce komunalnej i ochronie środowiska  w stosunku do roku 2004 zmniejszyła się  o 0,7 %. Ogólna kwota wydatków w tym dziale wynosi 380.000zł. Kultura ,sztuka i ochrona dziedzictwa kulturowego, w tym dziale mamy wzrost o 219%. Na działalność inwestycyjną i bieżącą zaplanowano wydatki w kwocie 351.000 zł. W Gminie Włocławek funkcjonuje odrębna jednostka Gminny Zespół Kultury realizująca zadania gminy w zakresie organizowania i prowadzenia działalności kulturowej. Na jej utrzymanie w tegorocznym budżecie zaplanowano dotację w wysokości 144.000 zł. na realizację zadań bieżących w dziale kultura fizyczna i sport zabezpieczono kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na dotacje dla jednostek niepublicznych, tj. klubów sportowych i stowarzyszeń. 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Sołtysi, budżet na rok 2005 jest kolejnym budżetem niezrównoważonym i zakładający deficyt budżetowy  jednakże niższym w stosunku do roku ubiegłego o ponad 140.000 zł. Zgodnie z art. 40 ustawy o finansach publicznych  w roku 2005 mają zastosowanie procedury oszczędnościowe  w zakresie relacji deficytu do dochodów, która nie może przekroczyć wskaźnika 29,3 %. Projekt budżetu Gminy Włocławek przewiduje deficyt budżetowy  w kwocie 702.698 zł, co stanowi 4,95 % planowanych dochodów. Art. 113 ustawy o finansach publicznych określa maksymalny wskaźnik zadłużenia jednostki, który nie może przekroczyć 60% planowanych dochodów. Projekt budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. zakłada niskie zadłużenie, wynoszące 7,33%. Kwota przypadająca na spłatę rat kredytów i pożyczek wynosi 3,67 % na możliwe 15 % określone w art. 114. przedstawione przeze mnie górne założenia polityki finansowej Gminy Włocławek ujęte w projekcie budżetu na 2005 r. nie tylko spełniają wymogi formalno – prawne, ale także gwarantują sprawny rozwój Gminy Włocławek w  oparciu o fundusze strukturalne, dotacje i pomoc rzeczową  różnych instytucji, agencji i urzędów.   W związku z powyższym proszę Wysoką Radę o przyjęcie przedłożonego przeze mnie projektu budżetu na 2005r.  z uwzględnionymi poprawkami  wniesionymi przez poszczególne komisje. Teraz odczytam opinię RIO w sprawie przedłożonego projektu budżetu na 2005 r. Dziękuję”  
W tym momencie   Pani Wójt odczytała opinię RIO  w sprawie projektu budżetu Gminy Włocławek na 2005 r. 
( Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Zastępcę Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pani Radna W. Olejniczak  przekazała że budżet był szczegółowo omawiany i analizowany na posiedzeniu KBFPWiIE  i został  pozytywnie zaopiniowany.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy ktoś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Radny K. Śmietana :” Proszę Państwa, prosiłbym z racji moich wcześniejszych nieobecności, chociaż o chwilę uwagi. Moje wystąpienia powodują na ogół emocje, jak to bywa po latach, człowiek ma odpowiedź kto kogo pilnuje, kto za kim stoi, a później nóż w plecy wbija. Po raz kolejny widzimy dużo cyfr, liczb, które mogą imponować, ale tylko tych, którzy po prostu wiedzą, że będą mieli zrobione, są w konkretnym układzie. Dziwi mnie tak straszna dopłata do szkolnictwa, niespełna 45 % z tego wynika dokłada Urząd Gminy. Jak to się stało, że z 18 % jak pamiętam  zarezerwowaliśmy w tej chwili prawie 50 %. Ja jestem za tym, żeby szkoły utrzymywać na określonym poziomie, ale czy my czasami nie przesadzamy? To jest jedna sprawa. Widzę tutaj dużo kłamstwa wynikającego  z hipokryzji,  z wcześniejszych deklaracji. Dalej widzę, przykro pani Wójt to stwierdzić, ale Pani na poprzedniej Sesji powiedziała oświetlenie w Modzerowie będzie kontynuowane w miarę posiadania środków. Kiedyś, w poprzednim okresie były deklaracje, że będzie wykonana całość. Tak się stało, że oświetlenia ma tylko współrządząca w grupie radnych Radna W. Olejniczak. Nie byłoby w tym nic dziwnego, gdyby nie argumenty w poprzednich latach, że coś się robi pod konkretnych ludzi. Ja tego tu nie będę komentował, ale ostatnia lampa oświetla  bramę Pani W. Olejniczak. Proszę Państwa. dużo inwestycji widzę tutaj można powiedzieć rozłożonych na kilka lat i jakimś dziwnym trafem, jest tak chyba trzeci rok, u mnie, na terenie gdzie jestem Radnym , więc Józefowo, Wistka, Mostki  i dlaczego tak się dzieje Pani Wójt, czy Pani chce, czy Pani nie może postanowić, aby droga, która kiedyś była w Wistce wpisana do planu , Pani później przesunęła jako Komisarza, następnie jako Wójt  na lata kolejne termin realizacji i środki zawarowane zostały na inne inwestycje. Niedawno usłyszałem od jednego pracownika, że  jak byłem u władzy, to mogłem sobie drogę nad lasem zrobić. Ja akurat nie chciałem, żeby ta droga była zrobiona wtedy,  bo by mnie zarzucano to, że sobie zrobiłem drogę a mieszkańcy dalej nie mają. Wiadomo jaki był finał tej hipokryzji i zdrady. Niemniej dzisiaj droga nad lasem, która jest drogą ewakuacyjną , na wypadek powodzi, będzie dopiero realizowana w 2008 r., ja mówię optymistycznie, bo miała być w 2005, później w 2007, teraz w 2008 do 2010. Prawdopodobnie  w 2012 jak tu usłyszałem. Panie Redaktorze to jest to, co pogrąża tą Radę. Wczoraj tak się przysłuchiwałem pewnemu wystąpieniu, ale powiedzmy sobie tak szczerze tam był obraz Gminy Włocławek i w stosunku do działań, do mojej osoby w poprzednim okresie.  Gdyby po 23 dniach, gdyby dzisiaj mamy ewidentne sukcesy, które  to dokłada obecna władza i chełpi się, że ma, a mianowicie skutkują wnioski złożone przez Wójta i Zarząd w poprzedniej kadencji. Tak jest Panie Redaktorze i Drodzy Państwo  z budową drogi w Skokach  i z wieloma inwestycjami, które należałoby dokładnie sprawdzić. Przypominam sobie wystąpienia niektórych Radnych  w poprzednim okresie , bardzo agresywne aranżacje w kwestii budżetu , gdzie wszystko było na „nie”. Dzisiaj Państwo wzdrygacie się jak się pokaże Radny Śmietana, Nowak, a może nawet jest bardziej spokojnie.”

Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że jesteśmy w punkcie : dyskusja w sprawie budżetu Gminy Włocławek na 2005r. i w tym temacie prosiła o zabranie głosu, a wystąpienie kol. Radnego K. Śmietany jest nie na temat. 

Pan Radny K. Śmietana : „ Cenne są Pani uwagi , niemniej Pani stara się być medium i wyrocznią we wszystkich sprawach. To co Pani mi napisała w piśmie zmieniając moje oświadczenie majątkowe, że pani uznała, że wiele rzeczy tam nie musi być zapisane. Pani mnie chce pouczać zmieniając prawo. Ja mam prawo głosu i będę o tym mówił. No i odezwały się nożyczki. U samej Radnej Sadowskiej jest szereg inwestycji, które muszą w Smólniku dać obraz. Chciałem zapytać Panią Księgową o jaką świetlicę tam chodzi? Czy o mleczarnie?.”

Pani Skarbnik odpowiedziała, że chodzi o zaadoptowanie  pomieszczeń gdzie znajduje się biblioteka i  po Pani Rozworze, będzie tam również budowa parkingu przy kościele. 

Pan Radny K. Śmietana :” Chciałem jeszcze zapytać, czy problem wody w Wistce i Mostkach został już zakończony?”
Pani Wójt odpowiedziała, że tak.

Pan Radny K. Śmietana :” Czyli tam już żadnych inwestycji nie będzie. Dlaczego nie ma dalszej kontynuacji oświetlenia do szkoły w Modzerowie? To jest jedna sprawa, to co składałem kiedyś, chodzi o chodnik wzdłuż drogi krajowej do Płocka  na przestrzeni Wistki, zwłaszcza odcinek od Mosktów do Modzerowa, dlaczego nie ma w budżecie oświetlenia mostku na kanale A w Mostkach, stanowi on zagrożenie. Kolejna sprawa, czy nie pomyślał nikt o budowie chodnika przy szkole w Modzerowie, żeby było bezpiecznie chodzić, bo była już kiedyś taka inicjatywa, żeby przesunąć ogrodzenie szkoły i zbudować chodnik i  w przyszłości ustawić tam może przystanek autobusowy.  Nie widzę w budżecie konsekwentnego i pełnego utrzymania dróg gruntowych. Czy w ogóle one będą w jakiś sposób utrzymywane, czy ciągle będzie tłumaczone, że nie ma pieniędzy, a pieniądze są gdzieś zawarowane w budżecie. Co się kryje pod nazewnictwem dokumentacja przyszłościowa, tak w zakresie modernizacji oświetlenia, dróg. O jakie dokumentacje chodzi? Kiedyś na tej sali padł zarzut, że narobiono tych dokumentacji, a teraz mamy problem. To znaczy, że dalej robimy problem, czy tylko robimy dokumentacje tam, gdzie chcemy budować inwestycje. Jak zrozumiałem z Pani wystąpienia, 1.300.000 zł to jest administracja, czyli Urząd Gminy, tak? To chcę państwu przypomnieć, że kiedyś na tej sali padały bardzo gorzkie słowa ile to wójt Rzadkowolska pożera budżetu a jaki Urząd jest biedny. Tu dzisiaj mamy prawie 100.000 zł na pensję Pani Wójt. Dziękuję.” 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że na administracje jest globalna kwota 1.100.000 zł .

Pani Radna W. Olejniczak : „ ponieważ zostałam trochę wywołana do tablicy i wykrzyczano, że sobie światło załatwiłam, ja się cieszę, że światło dochodzi do Radnej Olejniczak, a nie tylko do mostku. Szkoda, że pana nie było na ubiegłych sesjach, bo zarówno Pan Sołtys, jak i ja dziękowaliśmy, że drgnęło trochę dalej niż mostek. Ja się cieszę, że do mnie. Jestem 10 lat Radną i do mnie doszło światło. A będę robiła wszystko, żeby to oświetlenie szło dalej. Szkoda, że Pan radny nie zauważył, że na Wistce ten niebezpieczny punkt też został oświetlony. To nie jest tak, że my nic się nie dzieje, nic nie robimy, albo na złość koledze Radnemu. Robimy to co ma sens i to, że zaczęło się oświetlenie w stronę szkoły to ja jeszcze raz Pani Wójt dziękuję. Szkoda tylko, że do mnie, a nie do szkoły od razu, ale cieszę się, że jest. ”
Pan Radny S. Ataniel  stwierdził, że budżet i plan inwestycyjny jest kontynuacją  zadań z poprzednich kadencji. Uważa, że najpierw powinny być robione drogi , którymi jeździ autobus szkolny. Zaproponował, żeby przyjąć projekt budżetu przedstawiony przez Panią Wójt. 
Pani Wójt:” Zanim ustosunkuję się do wszystkich wniosków Pana Radnego K. Śmietany bardzo bym prosiła o odpowiedź, w którym miejscu Pana okłamałam? Zarzucając mi hipokryzję i kłamstwo, bardzo bym prosiła, żeby Pan mi powiedział, w którym miejscu w budżecie Gminy skłamałam?

Pan Radny K. Śmietana:” Proszę Panią, Pani kiedyś urządziła tu piękny występ w obecności pana Kubiaka  Wicemarszałka. Było w budżecie zapisane 2006 – 2010 budowa drogi w Wistce. Teraz jest 2008. ja wiem, że można obiecywać, ale ja tu słyszę chodnik. Nie ja obiecywałem chodnik. Deklaracja, że będzie chodnik w Nowej Wsi, Panie Ataniel. Proszę spytać się tych, którzy obiecywali. Pani mnie wyraźnie dyskryminuje. Jak to się stało, Radny M. Zajdel ma drugą kontynuację drogi, rok po roku dostał. Radny P. Bogdanowicz podobni. Pani Wójt, jak to jest, osiedla w Nowej Wsi, kiedyś zadałem pytanie Radnemu Atanielowi, o opłaty adiacenckie, czy takowe wpływały kiedy on był w Spółdzielni mieszkaniowej. Sie okazuje, że Pan Ataniel wie na czym to polega, ale nie pamięta  żeby ktoś wpłacał od wzrostu wartości działki. Osiedle sobie uzurpuje piękny chodnik, piękne asfalty. W  tej chwili mamy budowę drogi w pełnym zakresie to są spore pieniądze, to jest kilkaset tysięcy zł. Chciałbym, żeby tak było. Proszę Państwa, na tej sali kiedyś  zarzucono , że poprzednia Rada nakradła. Radny to powiedział, bardzo poważna osoba. Nagrane zostało. To są te elementy, które no właśnie mówione w pewnym momencie, żeby wywrzeć herezję, stłamsić kogoś, zbojkotować. Mają określony cel. Na sesjach wystawowych mówi się co innego. Pani Wójt, jest Pani młodą osobą i ja to już po raz kolejny powtarzam, powinna Pani patrzeć perspektywicznie , ale wracają mi przed oczy Pani deklaracje polityczne w Pani folderze, równomierny, zrównoważony rozwój Gminy. A jak to jest, mówi Pani ciągle, bo tu autobus dowozi dzieci, bo tu mamy priorytety. Ja prosiłem, żeby Pani wyrównała drogę ostatnio pospolitym puszeniem mieszkaniec Józefowa, brat mój  wynajął równiarkę. Drogi się nie równa, drogi ewakuacyjnej, a tam ludzie nie żyją? A żużel na drodze do Lewandowskiego, na drodze prywatnej polnej nasypano bardzo grubą warstwę. Prosiłem Komisję Rewizyjną, żeby wyjaśniono, do dzisiaj ta sprawa nie została wyjaśniona. W prasie napisano, jak to się w mieście załatwia sprawy dostępu  do informacji publicznej. A co się tutaj dzieje w naszej Gminie? Wszyscy biją się w piersi, każdy ma dostęp, a nam nie pozwolono, żebyśmy dyktafony wyjęli, jaka była agresja, presja. To  się wszystko składa w jedno. Pani Wójt, Pani po raz kolejny moją drogę w Wistce i Józefowie  przesunęła. Dlaczego jej nie ma, jak miała być od 2006 – 2010?”
Pani Przewodnicząca zapytała, co Pan Radny K. Śmietana miał na myśli mówiąc „sesje wystawowe”, bo z tego co wiadomo, to są sesje zwyczajne i nadzwyczajne. 

Pani Wójt : „ Po pierwsze ubolewam, że Pana Radnego nie było na żadnej komisji, która obradowała w sprawie budżetu, bo te wszystkie wątpliwości i ewentualne pytania byłyby wyjaśnione. Omawialiśmy budżet paragraf po paragrafie. Widocznie inne, ważniejsze sprawy Panu przeszkodziły i Pan nie mógł przystąpić do omawiania budżetu. Wracając do  Pana pytań, jak to się stało, że tak dużo przeznaczamy na szkolnictwo?  Odkąd pamiętam, bo albo Pan budżetu nie czytał, albo Pan czytał, ale Pan nie pamięta, że nie było jeszcze sytuacji, kiedy Gmina Włocławek 19%  przeznaczała z budżetu Gminy, ze środków własnych na oświatę. Zawsze to kształtowało się w granicach od 45 – 50 %. To się odbywa kosztem inwestycji. Proszę mi tutaj nie mówić, że gdy Pan był Radnym albo Przewodniczącym  to było 19 % a teraz jest 50%, bo to jest totalna bzdura.  Jeżeli chodzi o oświetlenie w Modzerowie, to zadałabym takie pytanie, czy pod potrzeby radnych robi się plan zagospodarowania przestrzennego?  Nie wiem, czy Pan doczytał się w budżecie, że  prawie 80 tyś zł przeznacza się na plan zagospodarowania przestrzennego  Modzerowa. Oświetlenie Modzerowa, tak jak mówiłam Panu na ostatnim spotkaniu  będziemy robić etapami, bo oświetlenie nie robimy tylko w jednej miejscowości, ale staramy się co roku doświetlać poszczególne miejscowości. Kolejna sprawa, przypomnę panu, że w tym roku 2004 są miejscowości, gdzie się nic nie działo, bo taki niestety był plan inwestycyjny. Pana okręg, Wistka otrzymała z SAPARD-u  wodociąg, uzupełnienie oświetlenia też jest u Pana, ale o tym już Pan zapomniał powiedzieć. Następna sprawa, jak Pan stwierdził, że chełpię się, że korzystam z wniosków  z poprzedniej kadencji. Proszę Państwa, powiedzmy sobie uczciwie, zadaniem każdego Wójta i każdej Rady jest składanie wniosków. To jest obowiązek. Natomiast uważam, że osobistym sukcesem jest otrzymać te pieniądze. Można nadrukować dokumentacji za 30-50 tyś zł, złożyć do urzędów i nie otrzymać nawet złotówki. Chciałam tylko przypomnieć, że dwa miesiące walczyliśmy o środki na drogę Skoki- Dęby i była to ostatnia inwestycja, która zamykała listę w Urzędzie Marszałkowskim. Jeżeli chodzi o chodnik przy drodze krajowej, to dostaliśmy negatywną odpowiedź. Budowa chodnika przy szkole w Modzerowie- uważam, że jest  to wniosek przyszłościowy i jak skończymy pewne zadania, to możemy to planować. Jeżeli się coś rozpoczyna, to każdy dobry gospodarz kończy, a nie rozgrzebuje 10 inwestycji i później zostawia. W tym roku zwiększamy pulę pieniędzy na równanie i uzupełnianie dróg żużlem. Jeżeli chodzi o dokumentacje przyszłościowe, to chcę Pana uspokoić, że te dokumentacje, które są, to leżą i jeżeli będziemy je aktualizować, to wydamy na to pieniądze, bo dokumentacja jest ważna 2 lata. Co się kryje pod nazwą dokumentacje przyszłościowe, to przypomnę, że jeżeli składa się dzisiaj wniosek do kilku urzędów o pozyskanie pieniędzy unijnych to wymagane są dodatkowe opracowania m. in. studium wykonalności i na to są zarezerwowane te pieniądze. Być może te 30 tyś zł może zabraknąć, ale postaramy się, żeby  na te trzy projekty starczyło.”

Pan Radny K. Śmietana :” Pani Wójt, chciałem spytać odnośnie działki nr 231/1 w Józefowie, wartość 3.000 zł, 0,15 ha, czy ta działka została skomunalizowana?  Pani Wójt, budowa wodociągu w Wistce, ubolewam, że zaczęta przez Wójta Wawrzonkoskiego w 1997 r. dopiero w tym roku została  zrobiona. Ale dziękuję za to, że to zostało zrobione. Jeżeli chodzi o nieobecność na sesjach i komisjach Rady Gminy, to Pani wie dlaczego to Pani jest zasługa. Pani mnie zabrała dietę, Pani decyzją arbitralną  i to wszystko wyjaśnia. Za to Pani nie zwróciła diety jaką Pani brała jako Komisarz i jako Radna w mieście, ale mnie trzeba było zabrać i to 2 lata temu już Pani chyba pismo wysłała i pozbawiła mnie diety. Poza tym, tak się zdarzyło, przynajmniej na sesji, na której mnie nie było, 1.12.2004 r., że Pani Przewodnicząca wysłała na 5 dni przed Sesją materiały do mnie dotarły. Pisaliśmy pismo również do Wojewody. Pani Wójt jak Pani widzi ten chodnik w Modzerowie, na jakim odcinku?  Drogi  gruntowe, 80.000 zł utrzymanie. W jaki sposób zamierza Pani te drogi utrzymywać? Dokumentacje przyszłościowe 30.000 zł, nie jest to w sumie wielka kwota, ale jednak  chciałbym usłyszeć na konkretnie jakie sprawy będzie przeznaczona. Co do inwestycji, to pytam Panią,  czy ten sam organ decydował o chodniku na terenie Kruszyna  i kto podejmuje decyzje, żeby zrobić coś przy tej drodze krajowej?  Nie chcę z Panią rozmawiać tonem agresywnym, ani wymuszonym, tylko to co Pani powiedziała kiedyś, chyba, że nam coś nie wyjdzie to będzie przesunięte.  Odpowiadam Pani Sadowskiej co do sesji wystawowej, czy Pani przewiduje serwowanie kwiatów  na imieniny i inne okoliczności niektórym Radnym, z jakich pieniędzy to było i dlaczego tylko wybrani Radni?"
Radni  zgodnie odpowiedzieli, że sami składają się na kwiaty z prywatnych pieniędzy. 

Pani Wójt odpowiedziała, że możemy występować z wnioskami i deklarować współpracę, ale pewne decyzje  jeżeli chodzi o drogi krajowe, to  podejmuje dyrekcja danej drogi. 
Więcej uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia budżetu Gminy  na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXII/186/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia budżetu Gminy  na 2005 r. 
W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2004 r. „Zmiany w szczególności dotyczą działu 758 – obsługa długu publicznego. Wystąpiły oszczędności na wydatkach związanych z obsługą pożyczek tj. wydatków dotyczących odsetek od zaciągniętych pożyczek. Zmniejsza się  w tym dziale kwotę 5.000 zł na pokrycie  wydatków bieżących straży pożarnych w dziale 754 z tytułu: ubezpieczeń komunikacyjnych – 1.200 zł, koszty energii elektrycznej – 2.000 zł i zakup paliw do pojazdów – 1.800 zł. To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję i proszę o akceptację.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Zastępcę Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pani Radna W. Olejniczak  przekazała że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2004 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXII/187/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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Pan Radny M. Nowak poprosił Panią Przewodniczącą o zwolnienie go z udziału w dalszych obradach i  opuścił salę obrad. 

Po wcześniejszym usprawiedliwieniu obrady opuścił również Pan Radny J. Lewandowski. 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie  programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2005. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca poprosiła  zabranie głosu przez Panią M. Śmiderską. 
Pani M. Świderska szczegółowo omówiła  projekt uchwały dotyczący  niniejszego punktu. 

Następnie Pani Przewodnicząca  poprosiła o głos w tym temacie  Przewodniczącą Komisji EKiSRZiOS. 

Pani Radna I. Muszyńska  przekazała, że  projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu  komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2005. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXII/188/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa  w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2005. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody  na przekazanie nieruchomości  dla SPZOZ Gminy Włocławek  z siedzibą w Kruszynie  w nieodpłatne użytkowanie. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią M. Maciaszek. 

Pani M. Maciaszek przekazała, że  ustawa z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej  w art. 53 ust. 1 nakłada  na  organ, który utworzył zakład opieki zdrowotnej  obowiązek  oddania w nieodpłatne użytkowanie  nieruchomości  zajętych pod działalność leczniczą.  W związku z tym należy dopełnić obowiązku wyposażenia  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w majątek. 
Pani Przewodnicząca  poprosiła o głos w tym temacie Zastępcę Przewodniczącego Komisji GKDOŚiPP. 

Pan Radny S. Ataniel przekazał, że  projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu  komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na przekazanie nieruchomości  dla SPZOZ Gminy Włocławek  z siedzibą w Kruszynie  w nieodpłatne użytkowanie.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXII/189/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie wyrażenia zgody  na przekazanie nieruchomości  dla SPZOZ Gminy Włocławek  z siedzibą w Kruszynie  w nieodpłatne użytkowanie.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  działki o nr geod.  111/14  w miejscowości Smólnik. 

W tym punkcie Pani M. Maciaszek poinformowała, że  w związku z  nieuregulowaniem sprawy związanej z wykupem gruntu  pod wybudowaną w przeszłości  studnią  głębinową przy hydroforni w Smólniku dokonano podziału nieruchomości  stanowiącej własność Henryki i Wiktora Muratow  w sposób pozwalający na wydzielenie gruntu faktycznie zajętego pod w/w urządzenie wodociągowe. Działka posiada nr geodez. 111/14 o pow. 377 m 2 .Wobec powyższego  przyjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 
Pani Przewodnicząca  poprosiła o głos w tym temacie Zastępcę Przewodniczącego Komisji GKDOŚiPP. 

Pan Radny S. Ataniel przekazał, że  projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu  komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  działki o nr geod.  111/14  w miejscowości Smólnik.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXII/190/04 Rady Gminy Włocławek w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie  na rzecz Gminy Włocławek  działki o nr geod.  111/14  w miejscowości Smólnik..

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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Ad. 7.  Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca odczytała pismo Pani E. Rzadkowolskiej z dnia 17.12.2004 r. w sprawie usunięcia naruszenia prawa oraz ogłoszeniach o przetargach publikowanych na stronach internetowych Gminy Włocławek. 
Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca poprosiła Panią M. Korpolak – Komorowską o ustosunkowanie się do pisma  w kwestii przetargów. 

Pani M. Korpolak – Komorowska przekazała, że przetarg był ogłoszony zgodnie z wymogami ustawy o zamówieniach publicznych i wniosek, który został złożony na odcinek drogi Skoki – Dęby został  skonstruowany prawidłowo i spełniał wymogi określone ustawowo. Nie stwierdzono żadnych uchybień. 
Pan Radny K. Śmietana :” Ma do Pani pytanie, jaki odcinek drogi został wykonany, odkąd, dokąd?  

Pani M. Korpolak – Komorowska odpowiedziała, że droga rozpoczyna się w miejscowości Dąb Mały, a  punkt zerowy jest od skrętu z drogi krajowej nr 62  przy drogowskazie Dąb Mały, przy posesji Państwa Cholińskich, to jest punkt zerowy, a kończy się na granicy Gminy Włocławek i Gminy Nowy Duninów i jest to punkt 5318. Wniosek był złożony od 1.3918,5 km do 1.5318,5 km. 
Pani Sołtys G. Piaskowska podziękowała  Pani Wójt za wykonanie i ustawienie barierki przy chodniku w Skokach Dużych. 

Pan Radny K. Śmietana :

1. Ile kosztował remont sali obrad w Urzędzie Gminy ?

2. Ile kosztowało wykonanie oświetlenia w Modzerowie?

3. Ile kosztowało wykonanie boiska w Smólniku  i czy prace zostały już zakończone?
Pan Sołtys E. Ulanowski  zauważył, że  na stołach nie ma tabliczek „Radni”,  „Sołtysi”, „Zaproszeni Goście” i  pomiędzy Sołtysami siedzi mieszkanka Gminy. 
Pan Radny K. Śmietana : „ Co wynika z tego pisma, które Pani odczytała, z tego wezwania do usunięcia naruszenia prawa?”

Pani Przewodnicząca przypomniała Panu Radnemu K. Śmietanie, z  obowiązku statutowego wynika, że Radny powinien  każdorazowo usprawiedliwić swoją nieobecność na Sesji lub komisji, a Pan Radny K. Śmietana tego nie robi. 

Pani Mecenas  odpowiedziała, że w piśmie jest zarzut naruszenia prawa i Rada musi podjąć stosowną uchwałę. Na następną Sesję taki projekt uchwały zostanie przygotowany. 

Pan Radny S. Ataniel  wystąpił z zapytaniem do obecnej na Sesji byłej Wójt Pani E. Rzadkowolskiej, czy występowała do agencji i innych instytucji  z informacją o tym, że Rada Gminy niezgodnie z prawem wykonała inwestycje?

Pani E. Rzadkowolska :” Szanuje Państwa zdanie co do mojej osoby. Powiem tak, nie jestem tu gościem, jestem intruzem, ponieważ tym „sołtysem” to jestem ja i to wszyscy zrozumieliśmy. Jeżeli chodzi o tabliczkę, to ta tabliczka ma być dla mnie i mam siedzieć przy szklankach i jeżeli chodzi o moją osobę, to ja nawet nie zostałam zawiadomiona. Ja w ogóle nie wiem, o której odbywa się sesja. Jeżeli mnie Państwo zaprosicie, a jeżeli składam wniosek na sesje to powinnam być zaproszona. Jeżeli mnie państwo zaprosicie, a jeszcze Pan Ataniel mi powie o które inwestycje chodzi, czy chodzi o Dęby?  O którą inwestycję chodzi? Ja nie wiem co państwo głosowali. Na chwile obecną jest taka sytuacja, że kaset nie ma, protokołu nie ma. Ja teraz nie wiem, co Państwo mówili. Mnie nawet nikt nie przysłał tego oświadczenia. Tu nie wynika nawet gdzie ja pisałam , za co ja tak zostałam ukarana. Ja naprawdę chętnie Panu odpowiem i odpowiem szczerze, bo ja nie mam nic do ukrycia. Natomiast jeżeli chodzi o drogę Dęby , to był  dzień wyboru ławników i Państwo korygowali wybór ławników i wybierali do Okręgowego, ja wówczas byłam i zapoznawałam się z dokumentacją. Rozmawiałam z Panią Baranowską kierownikiem referatu. Na stronie internetowej został ogłoszony przetarg na tę drogę, ja nie byłam pewna jaki odcinek drogi został objęty wnioskiem. Przyszłam do Pani Baranowskiej, ona mi pokazała dokumenty i zamieniłam z nią słowo. W rozmowie uczestniczyła Pani Maciaszek, Pan Kuliński, Pani Korpolak. Pytałam się tylko, czy będzie ta droga robiona tak jak obejmuje wniosek. Pani Baranowska odpowiedziała, że tak to będzie realizowane. Zajrzałam jeszcze raz na stronę internetową. Na stronie internetowej jest napisane odcinek na jaki został przetarg na tą drogę ogłoszony.  Proszę Państwa możecie mnie za to ukarać, możecie mnie nie karać. Do pewnych takich waszych poczynać ja się przyzwyczaiłam. Niemniej jeżeli chodzi o Radę Gminy, to ja stoję na stanowisku, że Rada Gminy może podejmować jak głosuje to uchwałę. Ja tak powiem prosto. Jak się głosuje to się podejmuje uchwałę. Nie ma innej możliwości Rada Gminy stanowić prawo tylko uchwała. Jeżeli uchwała  to ona nie może naruszać dobrego imienia. Tym naruszeniem dobrego imienia jest oczywiście wińczowanie mnie za to,  że zechcę się przyjść zapoznać z dokumentami. Ja proszę Państwa pytałam wielokrotnie o pewne wyjaśnienia, kilkakrotnie pytałam się Państwa o moje wątpliwości. Jednakże do dnia dzisiejszego tych odpowiedzi nie otrzymałam. Jeżeli nie będziecie rozmawiać Państwo dzisiaj, to ja osobiście deklaruję, że na następną sesję przyjdę i będę  te sprawy dokładnie mogła opowiedzieć. Niemniej w dzień Sesji z Panią Baranowską  była rozmowa, bo o czym innym mówili mieszkańcy Skoków, że ma być wykonywany inny odcinek, upewniali się, a niemniej został wykonany ten wniosek tak jak było. (...)Dziękuję.”
Pani Przewodnicząca zapytała Radnego S. Ataniela czy otrzymał odpowiedź na zadane pytanie?

Pan Radny S. Ataniel odpowiedział, że nie do końca. Jeżeli chodzi o zapraszanie mieszkańców, to  są oni powiadamiani o Sesjach ogłoszeniami ta tablicach ogłoszeń, my imiennie możemy zapraszać tylko gości, na których obecności nam zależy. 

Pan Radny M. Zajdel stwierdził, że czuje się obrażony przez Panią E. Rzadkowolską w piśmie, które złożyła. Pani E. Rzadkowolska  zamiast pomóc naszej Gminie, to przeszkadza. 
Pan Radny K. Śmietana :” mam dwa konkretne pytania skierowane w tym momencie do Radnego Ataniela, Pan użył słowa „podpisałem się”, proszę mi wyjaśnić, czy Pan się podpisywał, czy retorycznie to określił? Drugie jako Radny do Przewodniczącej  Radnej Sadowskiej, dlaczego Rada pomimo skierowanych do Rady, do Radnych zatem, ja osobiście i Radny Nowak nie otrzymywała w tej kwestii żadnych informacji ani przedstawiane nie były na sesjach jakikolwiek sprawy związane z narastającą nieprzyjemną sytuacją. Do Wiceprzewodniczącego Zajdla, ja powiem, nie jestem taki dumny, że Pan w ogóle zasiada za tym stołem, bo Pana nie wybierałem  na Wiceprzewodniczącego, ale chciałbym od Pana usłyszeć w obecności  byłej Pani Wójt Radnej Rzadkowolskiej, na jednej sesji użył Pan, co jest zapisane w protokole, kiedy Pani Olejniczak odczytała pismo, bardzo przeżywała to odczytywanie, bo było wiele treści bardzo dobitnych zawartych, to pismo jest znane zapewne Radnym. Myślę, że sprawdzimy, jak Pan mówi, że jest w Prokuraturze, to sprawdzimy. Pani Zajdel, użył Pan stwierdzenia, że  „ Pana zobligowali mieszkańcy”, Pana wyborcy, żeby nic nie udostępniać, bo może  coś zginąć. Niech Pan wyjaśni, po co Pan to mówił? Czy Pan wnosi obawy, że Pani Rzadkowolska może coś ukradnie, czy może ukraść z tej Gminy, jeśli  jest to w obecności trzech urzędników. Mam protokół, jest podpisany przez Panią Sadowską. Pan wyjaśni, bo Pan się czuje urażony, to Pan pierwszy podniósł rękę na osobę w tym momencie zdaną na łaskę Rady. Uzurpuje sobie wyrażanie opinii w piśmie, przy głosowaniu, bo nie można powiedzieć, że nie głosowano, bo było jednomyślnie, było 13 Radnych, Radnego Śmietany i Nowaka nie było, a więc odpowiedzialność pada na Pastwa. Dlaczego padają oskarżenia i tworzy się sytuację bardzo drażliwą, a później nawet nie daje szansy obrony, wyjaśnienia, czy w tym przypadku mieszkance, byłej Pani Wójt  Pani Rzadkowolskiej. Proszę to wyjaśnić. Czy to nie jest hipokryzja?”

Pan Radny M. Zajdel odpowiedział, że  również na Pana K. Śmietanę nie głosował oraz  zapytał, jak Pan Radny  K. Śmietana by się czuł, kiedy 10 Radnych  chce wejść do urzędu, a Pani E. Rzadkowilska stoi na schodach  i mówi: „ a jak coś zginie?”. 
Pan Radny S. Ataniel poinformował, że szkoda, że kol. Radnego K. Śmietany i M. Nowaka nie było na tej sesji, bo wtedy by wszystko wiedzieli. Była dyskusja na posiedzeniu Rady i wtedy nie byłoby żadnego problemu. „Wracając do sprawy stwierdzam, że ja swoją ręką się pod tym podpisałem.”

Pani M. Korpolak – Komorowska skierowała pytanie do Pani E. Rzadkowolskiej „Czy Pani insynuuje, że wniosek był złożony na zupełnie inny odcinek drogi, a inny odcinek został wykonany? Ponieważ mamy Pani wniosek z 2002 r. oryginalny i taki sam wniosek jest w Urzędzie Marszałkowskim.”

Pani E. Rzadkowolska :”Pani Korpolak, wykonane zostało tak, jak obejmował wniosek i to budzi bardzo duże zadowolenie, ale czy wnioskowane było , bo ten przeciwny koniec wsi nie bardzo jest zadowolony, ale  tu się nic nie zrobi, bo po prostu jest tak, jak jest. Proszę sobie do swojej wiadomości  przeczytać zapis ze strony internetowej wydrukować ogłoszenie o przetargu, tam jest zapisane jak została zawnioskowana i zaprojektowana   droga, bo jak tam się coś wpisze, to już się tego nie zmieni, można coś sprostować, ale z datą sprostowania, wydrukować ogłoszenie o przetargu. Niemniej zostało wykonane tak, jak było wnioskowane.”
Pani E. Rzadkowolska :” Ja nie wiem z czego ja mam się tłumaczyć. Oświadczenia nikt mi nie dał., protokołu nie ma i nie mam możliwości się z nim zapoznania, bo nie ma na stronie internetowej, chcecie mnie przesłuchiwać, ale z czego?”
Pan Radny W. Makaro zapytał, dlaczego Pani E. Rzadkowolska pisze pisma do Urzędów Marszałkowskich, do instytucji, do których piszemy o dofinansowanie, że Gmina nieprawidłowo wydatkowała otrzymane pieniądze.

Pani E. Rzadkowolska :” To Państwo powinniście mi położyć i powiedzieć, proszę bardzo, Pani napisała, a tak, to ja się nie mam z czego tłumaczyć. Chcecie powiedzieć, że ja mam nie występować do Wojewody jak zauważę coś, co mnie razi? Ja płacę podatki, ale mam prawo się zapoznać z tym co się dzieje.”

Pani M. Korpolak- Komorowska :” może ja dam taki przykład, w tym roku zostaliśmy podani przez Panią Rzadkowolską  do Prokuratury na temat drogi sapardowskiej. Było tam bardzo wiele punktów, że  to było źle zrobione, to było źle zrobione, to jest nie uczciwe, droga 200 m  jest za krótka. Więc nie wiem, czy ja, czy Pani Wójt zabrała sobie 200 m i gdzieś sobie ułożyła. Proszę Państwa jest to przykre, ponieważ zrobienie wniosku  i przygotowanie całej dokumentacji, zebranie oświadczeń mieszkańców , mieszkańcy byli również wzywani, że oni muszą, jak twierdziła Pani Rzadkowolska otworzyć działalność, że być może , że być może sfałszowałam jakiś tam podpis, to są te właśnie sprawy,  o których Państwo Radni mówicie. Poza tym Agencja w Warszawie sprawdzała również Agencję w Toruniu i wszystko się pokrywało, wszystko było dobrze załatwione. Myślę, że jest to bardzo przykre, że takie coś jest pisane na nasz Urząd.”  
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania ? 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXII Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Za zamknięciem XXII Sesji Rady Gminy Włocławek głosowało – 11 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 
Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 16.05.
Protokół sporządziła:

A. Muratow 
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