Protokół Nr XXIII/04

z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 8 luty 2005 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 1010  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XXIII Sesję Rady Gminy Włocławek ”, powitała Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek.   

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

-  lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 2 do  protokołu.

Nieobecni : Pan Radny M. Nowak .

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Zawadzki i S. Ataniel .    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Proponowany Porządek Obrad:

1. Otwarcie posiedzenia XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XX Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Przyjęcie protokołu z  XXII Sesji Rady Gminy Włocławek 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska  w sprawie wezwania do usunięcia  naruszenia prawa . 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Miasta Włocławek dotyczącego przewozów regularnych osób i rzeczy na terenie Gminy Włocławek.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2005 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  wysokości oraz szczegółowych zasad  przyznawania i  wypłacania  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

11. Podjęcie uchwały  w sprawie  uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Włocławek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Statutu Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek  stanowiącego załącznik do uchwały  Nr V/36/03 Rady Gminy Włocławek  z dnia 18.03.2003 r.  w sprawie  utworzenia zakładu budżetowego i nadania statutu  Zakładowi Usług Komunalnych Gminy Włocławek. 

14. Podęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXI/184/04 Rady Gminy Włocławek z dnia  17.12.2004 r. w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami  Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011. 

15. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

16. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Do proponowanego porządku obrad uwagi zgłosili:

Pani Wójt : 

· wprowadzić pkt. 9 – Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła”, 

· wprowadzić pkt. 10 - Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo”. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie pt. 9 - Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła”.

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie pkt. 10 - Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo”. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca  zaproponowała, żeby zdjąć pkt. 4 – Przyjęcie protokołu z  XX Sesji Rady Gminy Włocławek z uwagi na to, że do tej pory nie było możliwości odsłuchania kaset z obrad tej Sesji. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0 ,  wstrzymała się – 1 osoba. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w zmiany. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
Za przyjęciem wniosku głosowało 12 osób, przeciw – 0 ,  wstrzymała się – 1 osoba. 


 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXII/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XXII/04 z dnia 30.12.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

W tym miejscu głos zabrała Pani Przewodnicząca, która przypomniała, że na terenie Gminy Włocławek w miejscowości Kruszyn w godzinach nocnych spłonął autokar, który wiózł dzieci na wycieczkę do Zakopanego. Mieszkańcy Kruszyna zaopiekowali się dziećmi zapewniając im ciepłe posiłki i napoje. W tym momencie należałoby podziękować obecnym na sali obrad mieszkańcom; Państwu Sekleckim i Państwu Reksulak za pomoc i zrozumienie powagi sytuacji. 

Następnie głos zabrała Pani Wójt, która również  wyraziła słowa podziękowania . 

Pani Przewodnicząca odczytała pismo Prezydenta Miasta Inowrocławia z podziękowaniem dla Władz i Mieszkańców Gminy Włocławek. 

Ad. 5.  Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska  w sprawie wezwania do usunięcia  naruszenia prawa . 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca przystąpiła do kolejnego punktu i w tym temacie poprosiła o zabranie głosu przez Panią Mecenas. 

Pani Mecenas Z. Baranowska  odczytała pismo, które złożyła Pani E. Rzadkowolska w sprawie wezwania Rady do usunięcia naruszenia prawa. 

Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek,  że doszło do naruszenia prawa podczas przyjmowania oświadczenia Radnych w dniu 1.12.2004 r.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 1
przeciw



-   12
wstrzymało się od głosu

-   1

W związku z powyższym uchwała nie została podjęta. 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Miasta Włocławek dotyczącego przewozów regularnych osób i rzeczy na terenie Gminy Włocławek.

Kolejny punkt dotyczy porozumienia Gminą Miasta Włocławek  dotyczącego  przewozów regularnych osób i rzeczy na terenie Gminy Włocławek. 

Na posiedzenie przybył Prezes MPK Pan Krygier.  

Pan Prezes MPK omówił projekt porozumienia w sprawie międzygminnej komunikacji autobusowej. Przedmiotem porozumienia komunalnego  jest wykonywanie przewozów komunikacji miejskiej, polegających na przewozach regularnych wykonywanych  w granicach administracyjnych miasta Włocławka i Gminy Włocławek.  Z porozumienia wynika, że Gmina Włocławek  zapewni na swoim terenie  warunki techniczne  dla zapewnienia bezpieczeństwa pasażerów ( wiaty, zatoki przystankowe, stanowiska przystankowe) oraz zapewni odpowiednie oznakowanie przystanków oraz ich wyposażenie w niezbędne informacje dla pasażerów ( słupki i tablice przystankowe, rozkłady jazdy). Zgodnie z art. 4 pkt. 7a ustawy z dnia 6 września 2001 r. aby komunikacja miejska funkcjonowała  na terenie Gminy Włocławek niezbędne  jest zawarcie porozumienia  z Gminą Miasta Włocławek na świadczenie usług przewozowych w ramach komunikacji miejskiej  przez Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne Spółka z o. o. we Włocławku. Pan Prezes zaproponował, żeby Gmina Włocławek  dofinansowała MPK. 

( Projekt porozumienia stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym temacie. 

Pan Radny W. Makaro w kwestii darmowych przejazdów dla emerytów stwierdził, że trzeba również wziąć pod uwagę  fakt, że  do tej pory, przez tyle lat  emeryci jeździli za darmo, a w tej chwili rachunek ekonomiczny nie pozwolił na to. Należy zastanowić się w takim razie, czy bezrobotni też powinni jeździć za darmo, bo oni nie mają czym dojechać.  

Pani Wójt   przekazała, że na Komisji BFPWiIE były głosy, że mieszkańcy powtarzają, że w ubiegłych latach, poprzednia Rada i poprzedni Wójt  dopłacali do MPK. Bardzo proszę, żeby Pan odpowiedział, czy dopłacali, a jeżeli tak, to ile dopłacali? 

Pan Prezes M. Krygier odpowiedział, że nikt nie dopłacał do MPK. Do kasy MPK nie wpływały żadne pieniądze z Gminy Włocławek. Wyjątkiem jest Gmina Lubanie, która dofinansowuje dojazdy młodzieży szkolnej. 

Pan Sołtys J. Jankowski  zapytał o linię nr 8. Zlikwidowany  został kurs, który przywozi ludzi  z pracy, ok. godz. 22.00.  Na chwilę obecną mieszkańcy nie mają czym dojechać.  W niedzielę ostatni kurs  „8”  jest ok. 18.00 , mieszkańcy też nie mają czym dostać się do miasta  i z miasta. W jaki sposób przeprowadzana była kalkulacja biletów, skoro od granicy miasta do pętli jest 1600 m i płacimy 80% stawki miejskiej, natomiast z Nowej Wsi  jest ponad 3 km i  płacą 2.50 zł. 

Pan Prezes M. Krygier odpowiedział, że kalkulacja jest przeprowadzana na podstawie wielkości wpływów  ze sprzedaży biletów. Linia nr 5 jest linią, z której są dobre zyski. Część ludzi z Modzerowa dojeżdża lub dochodzi do Łęgu i  stamtąd mają tańszy bilet. Kalkulację przeprowadzamy stosownie do wpływów. 

Pan Radny K. Śmietana  zapytał, „czy niezależnie od tego czy będzie dofinansowanie, czy nie, to linie pozostaną i autobusy będą kursowały? Za chwilę będziemy głosowali i uważam, że nie należy uciekać przed problemem, bo w następstwie będziemy mieli uchwałę o dofinansowaniu  płac nauczycieli, na które nie dostaliśmy subwencji,  Gmina zatrudnia ludzi w wieku emerytalnym.”

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy ktoś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca podziękowała Prezesowi MPK za przybycie na obrady i przybliżenie tematu. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka przekazał że sprawa porozumienia była szczegółowo omawiana i analizowana na posiedzeniu KBFPWiIE  i została  pozytywnie zaopiniowana.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/191/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Miasta Włocławek dotyczącego przewozów regularnych osób i rzeczy na terenie Gminy Włocławek.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za
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-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu przez Panią Wójt, która  poinformowała, że zmiany dotyczą głównie działu  Gimnazja , działu drogi publiczne i działu infrastruktura wodociągowa i sanitarna wsi. W styczniu Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego podjął uchwałę obniżającą  wysokość dofinansowania na inwestycje w ramach ZPORR z 75% do 60%. W związku z tym konieczne było ponowne przeliczenie inwestycji i zamiana  z 15 % do 30% budżet własny gminy  na drogę Dęby – Skoki i Mursk – Smólnik, budowa szkoły w Smólniku i o wspólną inwestycję ze Starostwem Powiatowym; budowa ścieżki rowerowej.  W związku z tym zwiększamy deficyt budżetowy do 10%. Żadnej inwestycji nie zdejmujemy. 

Kontynuując głos zabrała Pani Skarbnik, która  szczegółowo omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2005 r. „Zmiany w szczególności dotyczą działu 801 – Gimnazja. Zmniejsza  się o kwotę 300.000 zł planowane dochody  z tytułu pozyskania środków z funduszy unijnych ZPORR, ponieważ w budżecie Gminy na 2005 r.  przyjęto współfinansowanie inwestycji  „ Budowa Gimnazjum w Smólniku” na poziomie 75%, należy przyjąć korektę  do poziomu 60%. Po stronie wydatków  został obniżony poziom, dofinansowania  do 60%  ze środków  Europejskiego Funduszu  Rozwoju  Regionalnego  składanych w konkursie  na 2005 r.  Nastąpiła konieczność skorygowania planu  inwestycyjnego  na 2005 r.  i wydatków  w zakresie poziomu sfinansowania tej inwestycji  na rzecz przyjęcia sfinansowania  o 15 %  wydatków na tę inwestycję  z budżetu Gminy. 

W dziale  600 drogi publiczne gminne, w pierwotnym budżecie  na 2005 r.  koszt budowy dróg Gróbce – Sykuła i Smólnik – Adaminowo  zaplanowano w cyklu dwuletnim 2004 – 2005 r. Ponieważ finansowanie wszystkich nakładów  inwestycyjnych odbędzie się w bieżącym roku, całkowity koszt zadań  wprowadzono do budżetu  na 2005 r. . zmienia się poziom dofinansowania  ze środków ZPORR  na zadania o nazwie : budowa drogi Mursk – Smólnik i Dąb Wielki – Nowa Wieś, zmieniając w budżecie  na 2005 r. poziom dofinansowania  dochodów z 75% na 60% oraz  w wydatkach przenosząc  poziom sfinansowania tej inwestycji  o 15% ze środków własnych o kwotę  234.865 zł.  Zwiększa się poziom   dofinansowania ze środków własnych  o kwotę  42.326 zł zadania  współfinansowaniego  ze Starostwem Powiatowym  o nazwie  „budowa oświetlenia  przy ścieżce rowerowej  w Nowej Wsi”  po zmniejszeniu  z 75% na 60%. 

W dziale Infrastruktura  wodociągowa i sanitarna wsi przyjęto  do budżetu na rok 2005  koszt całkowitego  sfinansowania  zadania inwestycyjnego  o nazwie „ Budowa kanalizacji sanitarnej z przepompownią i przykanalikami w miejscowości  Kruszyn, Kruszynek, Dobra Wola w kwocie  780.918 zł. Zadanie realizowano w cyklu dwuletnim , odbiór końcowy i oddanie  zadania do użytku 31.01.2005 r.  To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję i proszę o akceptację.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  przekazał że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy  na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/192/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za
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-   0
wstrzymało się od głosu

-   1 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu: ”Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła”.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

Pani Wójt poinformowała, że podjęcie uchwały jest konieczne. Zabezpieczeniu podlega kwota 583.817,40 zł na zabezpieczenie  prawidłowej realizacji umowy  o dofinansowanie projektu „Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła   Z/2.04/III/3.1/172/04 w ramach priorytetu 3  - Rozwój  lokalny ( z wyłączeniem  Działania 3.4 – Mikroprzedsiębiorstwo.) 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  przekazał że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie   zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła”, 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/193/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Gróbce – Sykuła”, 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za
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-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu: ”Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo”. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

Pani Wójt poinformowała, że podjęcie uchwały jest konieczne. Zabezpieczeniu podlega kwota 559.262,60 zł na zabezpieczenie  prawidłowej realizacji umowy  o dofinansowanie projektu „Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo  Z/2.04/III/3.1/169/04 w ramach priorytetu 3  - Rozwój  lokalny ( z wyłączeniem  Działania 3.4 – Mikroprzedsiębiorstwo.) 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  przekazał że  zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniu KBFPWiIE  i zostały  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo”.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/194/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowaniu projektu :”Budowa drogi gminnej Smólnik - Adaminowo”. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za
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-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

W tym miejscu Pani Przewodnicząca ogłosiła 15 min. przerwy. 

Po  przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i wznowiła obrady. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  wysokości oraz szczegółowych zasad  przyznawania i  wypłacania  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez  Kierownika GZO Panią H. Kuraczyk. 

Pani Kierownik Szczegółowo omówiła  projekt uchwały przekazując, że  „regulamin przyznawania dodatku mieszkaniowego ustala się dla  nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Włocławek. Regulamin określa: wysokość stawek  dodatku mieszkaniowego i szczegółowe warunki przyznawania dodatku mieszkaniowego.

Nauczycielowi, posiadającemu kwalifikacje do zajmowania stanowiska nauczyciela, zatrudnionemu w wymiarze nie niższym niż połowa obowiązującego wymiaru zajęć w szkole prowadzonej przez Gminę Włocławek przysługuje nauczycielski dodatek mieszkaniowy uzależniony od stanu rodzinnego, wypłacany co miesiąc w wysokości:

1) dla 1 osoby                - 3 % najniższego wynagrodzenia

2) dla  2 osób                 - 4 % najniższego wynagrodzenia

3) dla 3 osób                  - 5 % najniższego wynagrodzenia

4) dla 4 i więcej osób    - 6 % najniższego wynagrodzenia

Do członków rodziny nauczyciela uprawnionego do dodatku zalicza się wspólnie z nim zamieszkujących:

1) małżonka, który nie posiada własnego źródła dochodów lub który jest nauczycielem,

2) rodziców nauczyciela pozostających na wyłącznym utrzymaniu nauczyciela,

3) pozostające na utrzymaniu nauczyciela lub nauczyciela i jego małżonka dzieci do ukończenia 18 roku życia lub do czasu ukończenia przez nie szkoły ponadgimnazjalnej, nie dłużej jednak niż do ukończenia 21 roku życia,

4) pozostające na utrzymaniu nauczyciela lub nauczyciela i jego małżonka niepracujące dzieci będące studentami, do czasu ukończenia studiów wyższych nie dłużej jednak niż do ukończenia 26 roku życia,

5) dzieci niepełnosprawne nie posiadające własnego źródła dochodów.

Nauczycielowi i jego małżonkowi zamieszkującemu z nim stale, będącemu także nauczycielem, przysługuje tylko jeden dodatek. Małżonkowie wspólnie wskazują pracodawcę, który będzie im wypłacał dodatek. Dodatek przysługuje nauczycielowi niezależnie od tytułu prawnego do zajmowanego przez niego lokalu mieszkalnego. Nauczycielowi zatrudnionemu w kilku szkołach przysługuje tylko jeden dodatek, wypłacany przez wskazanego przez niego pracodawcę.

Dodatek przysługuje w okresie wykonywania pracy, a także w okresach:

1) niewykonywania pracy, za które przysługuje wynagrodzenie,

2) pobierania zasiłku z ubezpieczenia społecznego,

3) odbywania zasadniczej służby wojskowej, przeszkolenia wojskowego, okresowej służby wojskowej; w przypadku gdy z nauczycielem powołanym do służby wojskowej zawarta była umowa o pracę na czas określony, dodatek wypłaca się nie dłużej niż do końca okresu, na który umowa ta została zawarta,

4) korzystania z urlopu wychowawczego przewidzianego w odrębnych przepisach.

Dodatek przyznaje się na wniosek nauczyciela (dyrektora szkoły) lub na wspólny wniosek nauczycieli będących współmałżonkami. Dodatek przyznaje dyrektor szkoły, a dyrektorowi szkoły Wójt Gminy. Dodatek przysługuje od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu w którym złożony został wniosek o jego przyznanie. Dodatek wypłacany jest co miesiąc z dołu.”

Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Kierownik za przekazanie obszernych informacji i poprosiła o głos w tym temacie Przewodniczącą Komisji EKiSRZiOS. 

Pani Radna I. Muszyńska przekazała, że wspomniany regulamin był tematem posiedzenia Komisji EKiSRZiOS, na którym obecni byli Dyrektorzy Szkół i przedstawiciele ZNP. Po długiej dyskusji członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali regulamin. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad  przyznawania i  wypłacania  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/195/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad  przyznawania i  wypłacania  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Odnośnie niniejszego punktu Pani Przewodnicząca również poprosiła o głos Kierownika GZO Panią H. Kuraczyk. 

Pani Kierownik poinformowała, że:”  regulamin wynagradzania uchwalany jest dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Włocławek i  określa: wysokość stawek dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki,  pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków,  szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  oraz za godziny doraźnych zastępstw,  wysokość i warunki wypłacania nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

się do pracowników szkół nie będących nauczycielami.

Nauczycielowi przysługuje dodatek za wysługę lat w wysokości określonej w art.33 ust.1 ustawy.

Dodatek przysługuje:

1) począwszy od pierwszego dnia miesiąca kalendarzowego następującego po miesiącu,    w którym nauczyciel nabył prawo do dodatku lub do wyższej stawki dodatku, jeżeli nabycie prawa nastąpiło w ciągu miesiąca;

2) za dany miesiąc, jeżeli nabycie prawa do dodatku lub wyższej jego stawki nastąpiło od pierwszego dnia miesiąca.

3) za okres urlopu dla poratowania zdrowia oraz za dni, za które nauczyciel otrzymuje wynagrodzenie, chyba że przepis szczególny stanowi inaczej;

4) za dni nieobecności w pracy wskutek choroby, bądź konieczności osobistego sprawowania opieki nad dzieckiem lub innym chorym członkiem rodziny, za które nauczyciel otrzymuje wynagrodzenie lub zasiłek z ubezpieczenia społecznego.

Warunkiem przyznania nauczycielowi dodatku motywacyjnego jest: uzyskiwania szczególnych osiągnięć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, jakość świadczonej pracy, w tym związanej z powierzonym stanowiskiem kierowniczym, dodatkowym zadaniem lub zajęciem, zaangażowanie w realizacje czynności i zajęć. 

Kryteriami przyznawania dodatku motywacyjnego dla dyrektora jest stwarzanie warunków dla prowadzenia prawidłowej działalności dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej szkoły,  racjonalne i zgodne z prawem gospodarowanie środkami finansowymi przydzielonymi szkole oraz pozyskiwanie środków pozabudżetowych, współpraca ze środowiskiem szkolnym i lokalnym, aktywizacja uczniów do udziału  imprezach publicznych, stwarzanie właściwych stosunków interpersonalnych i kreowanie twórczej atmosfery    w pracy, dbałość o czystość, estetykę szkoły i jej otoczenia, znajomość i stosowanie prawa oświatowego i prawa pracy, prawidłowe prowadzenie spraw kadrowych (zatrudnianie, zwalnianie, nagrody, kary), wykazywanie zdolności i gotowości do podejmowania decyzji w zakresie swoich  kompetencji, terminowe i rzetelne wykonywanie poleceń służbowych.

Dodatek motywacyjny dla nauczyciela nie może przekraczać 25 % jego wynagrodzenia zasadniczego, a dla dyrektora nie może przekraczać 30% wynagrodzenia zasadniczego.

Wysokość stawek dodatku funkcyjnego wynosi dla:

1) dyrektora zespołu szkół    -     od 390 zł do 700 zł

2) dyrektora szkoły                -    od  290 zł do 600 zł

3) wychowawstwo klasy        -    od 2% do 4% średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty

4) opiekuna stażu
-    od 1% do 5 % średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty.”

Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Kierownik za przekazanie obszernych informacji i poprosiła o głos w tym temacie Przewodniczącą Komisji EKiSRZiOS. 

Pani Radna I. Muszyńska przekazała, że wspomniany regulamin był tematem posiedzenia Komisji EKiSRZiOS, na którym obecni byli Dyrektorzy Szkół i przedstawiciele ZNP. Po dyskusji członkowie komisji również pozytywnie zaopiniowali regulamin. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pani Wójt przekazała, że jest to bardzo ważna w skutkach uchwała dla Gminy Włocławek. „Po raz pierwszy od wielu lat  subwencja oświatowa na rok 2005 nie zagwarantowała w 100% pokrycia kosztów wynagradzania nauczycieli. Otóż potrzeby, wynikające z Karty Nauczyciela wynoszą 4.383.385, 00 zł, natomiast subwencja pokrywa tylko 3.669.274,00 zł. Na dzień dzisiejszy, tylko do płac brakuje 209.057,00 zł. wszystkie tabele były szczegółowo  omawiane na Komisji Edukacji. Łącznie na oświatę z budżetu  gminy potrzeba 3.930.791,00 zł.”

Pan Radny K. Śmietana :” kiedyś nawoływano na tej sali żeby nie uprawiać na tej sali polityki, to  jak widać, nawet członkowie własnych partii są w niemocy, że u góry podejmują sami decyzje. Dla mnie rachunek jest prosty, nikt nie wie, że zostajemy z problemem. Współczuję w tym momencie Wójtowi i referatowi oświaty, bo trzeba się zastanowić i to wszystko połapać, ale tylko na płace. Poza tym trzeba inwestować w oświatę. Trzeba różnicę znaleźć.  Ale jak wziąłem sobie informację, którą tutaj dostałem, przeciętna płaca dla nauczycieli mianowanych 2.590 zł, dla dyplomowanych 3.280 zł.  Ja przyjąłem 2.500 zł miesięcznie, pomnożyłem... Pani Wójt, mam do Pani pytanie, Pani mi dała informacje analityczne na przestrzeni lat 2000 jak Pani była jeszcze Komisarzem, do obecnej chwili, będąc Wójtem, w oparciu o Radę. Zmalało nam dzieci o 54 osoby, za to wzrosło do 14 nauczycieli. Pytam się, gdzie tu jest sens, w tak krótkim rachunku symulacyjnym, przyjmując płace 2.500 zł miesięcznie pomnożyłem przez 14 osób i razy 12 miesięcy, daje to 420.000, 00 zł , a więc mielibyśmy o ponad 200.000, 00 zł na plus, gdyby nie wzrost ilości zatrudnionych nauczycieli. Trudno jest dzisiaj głosować przeciwko tym płacom, dlatego, że mamy antagonizmy na własne życzenie. Mamy od razu w szeregach nauczycieli, bo nie chcemy ich wynagradzać. Jest to bardzo nie popularna dzisiaj decyzja, ale ją trzeba podjąć. Tylko się pytam, kto spowodował, że mamy wzrost o 14 nauczycieli ? Ja rozumie, że chcemy dążyć do standardów światowych, bo w Ameryce jest 10 uczniów na 1 nauczyciela. Chwała za to, ale jak tutaj widzę, to my nie zostajemy w tyle, bo wskaźnik uczeń – nauczyciel jest 10:7, 9:2, 6:4, w zależności od szkoły. Żyć, nie umierać. Dzieci są upilnowane, wykształcone, mają maksymalnie poświęcony czas. Jeszcze raz pytam, czy to nie jest to, z czego powinniśmy czerpać oszczędności i szukać, a nie wytykać tych, którzy podejmują uchwały. Ja się pytam, dlaczego u nas   to, co powoduje mechanicznie wzrost kosztów jest po prostu, nie wiem czy świadomie, chyba świadomie Pani Wójt wdrażane, bo wzrost nauczycieli jest duży. Pani na pewno mi uzasadni, że tak być powinno.”

Pani Wójt  odpowiedział, że analizowała całą sytuację, dlaczego te koszty tak wzrastają, to się wiąże z potrzebami oświaty. To, że wzrosło o 14 etatów zatrudnienie nauczycieli wynika z bardzo wielu przyczyn. Pani Kierownik dokonała analizy i przygotowała materiał.  W wyniku wzrostu nauczania indywidualnego i zajęć rewalidacyjnych dzieci wzrasta liczba dzieci i młodzieży, które wymagają dodatkowej opieki. Wiąże się to z dodatkowymi zajęciami i dodatkowymi etatami. W wyniku powstania klas integracyjnych  również powstały  nowe etaty. Wzrost liczby oddziałów Gimnazjum w Smólniku, to również dodatkowy etat. Wzrasta również liczba zajęć wychowania fizycznego, trzeba zatrudnić dodatkowych nauczycieli. Ponadto jeżeli nauczyciel zachoruje, to dla niego musi być przewidziane zastępstwo. Śladem innych gmin w roku ubiegłym zaczęliśmy likwidować godziny nad wymiarowe w szkołach.  W to miejsce zaczęliśmy zatrudniać nauczycieli bezrobotnych z terenu Gminy Włocławek. Dzięki temu 6 osób znalazło zatrudnienie. Sumując to wszystko daje nam to wynik 14 etatów. To wynika z potrzeb. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/196/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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Ad. 12. Podjęcie uchwały  w sprawie  uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek.

W tym miejscu Pani Przewodnicząca poprosiła aby głos zabrała Kierownik GOPS pani E. Grzegórska. 

Pani Kierownik omówiła program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek. Gminny Program jest uchwalany na rok na podstawie ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Priorytetowym zadaniem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005 jest: prowadzenie profilaktycznej działalności edukacyjno – informacyjnej z zakresu uzależnień mieszkańców Gminy Włocławek, prowadzenie programów profilaktycznych w szkołach na terenie Gminy oraz wprowadzanie nowych form i metod oddziałujących  na kształtowanie i rozwijanie zdolności  samodzielnego dokonywania  przez młodzież  wyboru właściwych zachowań, podejmowanie działań w zakresie zagospodarowania czasu wolnego i tworzenia alternatywnych kulturalnych dla dzieci i młodzieży  w szczególności z rodzin  nadużywających alkohol, kontynuacja programów  profilaktycznych  w zakresie problemów alkoholowych  oraz w zakresie ochrony przed przemocą, ustalenie szczegółowych zasad wydawania i cofania  zezwoleń na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych , przeznaczonych do spożycia  na miejscu  lub poza miejscem sprzedaży oraz kontrolę przestrzegania zasad obrotu tymi napojami.   

Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Kierownik za przekazanie obszernych informacji i poprosiła o głos w tym temacie Przewodniczącą Komisji EKiSRZiOS. 

Pani Radna I. Muszyńska przekazała, że wspomniany program był tematem posiedzenia Komisji EKiSRZiOS. Po dyskusji członkowie komisji  pozytywnie zaopiniowali regulamin. 

Pani Wójt odpowiedziała Radnemu K. Śmietanie  na wcześniejsze pytanie odnośnie dofinansowania Izby Wytrzeźwień. „Poprosiła Panią Dyrektor Izby Wytrzeźwień o statystykę i  uzyskałam informacje, że Gmina Włocławek należy do tych gmin, której mieszkańcy często korzystają z tej placówki. Zapytałam również o potrzeby i finansowanie  innych gmin. Z racji tego, że otrzymaliśmy pismo, informujące, że jeżeli Gmina Włocławek nie będzie dofinansowywała Izby Wytrzeźwień, to od kwietnia nie będą przyjmować naszych mieszkańców. Myślę, że  500 zł, to nie jest aż taka znacząca dla Gminy kwota. Do tej pory Gmina nie dofinansowywała tej instytucji. ” 

Pan Radny K. Śmietana :”Pani Wójt, dla  mnie ta kwota jest oczywiście absurdalna, jest to racja rozwiązania problemu jednego, czy dwóch petentów. Skala problemu alkoholizmu jest oczywiście znana. Mam odniesienie do stanowiska Izby, był  problem, że nam nie będą przyjmowali. W jaki sposób to zostanie rozwiązane, bo ja bym chciał te pieniądze przesunąć na wypoczynek dzieci. Bo one na tym będą cierpiały. Ja uważam, że albo rzeczywiście płacić za tych, którzy tam się znajdą, ale 500 zł, to nas ośmiesza.”

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Więcej uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/197/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na terenie Gminy Włocławek.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Włocławek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Głos zabrała  Pani M. Korpolak – Komorowska, która omówiła zasady usytuowania miejsc sprzedaży  napojów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek.  Sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu lub poza miejscem sprzedaży , może być prowadzona tylko na podstawie zezwolenia wydanego przez Wójta Gminy , po zaciągnięciu opinii gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych o zgodności lokalizacji punktu sprzedaży z uchwałami Rady Gminy. Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych  przeznaczonych do spożycia  na miejscu lub poza miejscem sprzedaży wydaje się oddzielnie  na następujące rodzaje tych napojów: 1.do 4.5 % zawartości alkoholu oraz na piwo, powyżej 4.5 % do 18 % zawartości alkoholu z wyjątkiem piwa, powyżej 18 % zawartości alkoholu. Sprzedaż detaliczną napojów alkoholowych zawierających powyżej 4.5 % alkoholu / z wyjątkiem piwa / przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży , prowadzi się w wyodrębnionych punktach którymi są : sklepy branżowe ze sprzedażą napojów alkoholowych, wydzielone stoiska - w samoobsługowych placówkach handlowych o powierzchni sprzedażowej powyżej 200m2.  Pozostałe placówki samoobsługowe oraz inne placówki handlowe, w których sprzedawca prowadzi bezpośrednią sprzedaż napojów alkoholowych. Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży / gastronomia / wydaje się tylko wtedy , gdy punkt spełnia warunki podawania alkoholu tj. / sala konsumpcyjna , woda , toaleta , aktualny odbiór Państwowej Inspekcji Sanitarnej/. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Włocławek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/198/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Włocławek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Jedna osoba nieobecna podczas głosowania. 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Statutu Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek  stanowiącego załącznik do uchwały  Nr V/36/03 Rady Gminy Włocławek  z dnia 18.03.2003 r.  w sprawie  utworzenia zakładu budżetowego i nadania statutu  Zakładowi Usług Komunalnych Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu  przez Kierownika ZUK Pana T. Lendzina. 

Pan Kierownik przekazał, że   wystąpił z wnioskiem o zmianę  Statutu ZUK poprzez zmianę zapisów dotyczących przedmiotu działalności ZUK aby wyjść na przeciw zapotrzebowaniu na usługi w zakresie budowy sieci i przyłączy wodociągowych i kanalizacyjnych oraz innych usług wodociągowo-kanalizacyjnych. Szerszy zakres usług pozwoli ZUK na pozyskanie funduszy na utrzymanie i dalszy rozwój Zakładu.  

Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Kierownikowi za przekazanie informacji i poprosiła o głos w tym temacie Przewodniczącą Komisji Statutowej. 

Pani Radna W. Olejniczak  przekazała, że Statut ZUK był tematem posiedzenia Komisji Statutowej. Po dyskusji członkowie komisji  pozytywnie zaopiniowali w/w Statut. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek  stanowiącego załącznik do uchwały  Nr V/36/03 Rady Gminy Włocławek  z dnia 18.03.2003 r.  w sprawie  utworzenia zakładu budżetowego i nadania statutu  Zakładowi Usług Komunalnych Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/199/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany Statutu Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek  stanowiącego załącznik do uchwały  Nr V/36/03 Rady Gminy Włocławek  z dnia 18.03.2003 r.  w sprawie  utworzenia zakładu budżetowego i nadania statutu  Zakładowi Usług Komunalnych Gminy Włocławek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 15. Podęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXI/184/04 Rady Gminy Włocławek z dnia  17.12.2004r. w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami  Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011. 

Pani Mecenas wyjaśniła, że w Programie Ochrony Środowiska Gminy Włocławek na lata 2004-2011 i  Planie Gospodarki Odpadami na lata 2004-2011 nie wpisano rezerwatu Gościąż jako czwartego rezerwatu znajdującego się na obszarze Gminy Włocławek i  w załącznikach do Uchwały Nr XXI/184/04 Rady Gminy Włocławek z dnia 17 grudnia 2004r. należy dokonać proponowane zmiany.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/184/04 Rady Gminy Włocławek z dnia  17.12.2004 r. w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami  Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIII/200/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/184/04 Rady Gminy Włocławek z dnia  17.12.2004 r. w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011 i Planu Gospodarki Odpadami  Gminy Włocławek na lata 2004 – 2011

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za
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-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 16.  Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca  poprosiła Przewodniczących poszczególnych Komisji o sporządzenie sprawozdań z posiedzeń komisji za 2004 r. i planów pracy komisji na 2005 r. , przypomniała również o  obowiązku składania oświadczeń majątkowych do końca kwietnia 2005, odczytała pismo dotyczące  rozgrywek piłki nożnej . 

Mieszkaniec Pan D. Śmietana :” Występuję w imieniu Rady Rodziców  ze szkoły w Modzerowie. Dzieci chodzi  do szkoły coraz mniej, nauczycieli przybywa. Jak będziemy nauczycieli w takim tempie przyjmować,  to jedno dziecko przypadnie na jednego nauczyciela. Poprzedni były jakieś problemy, że stara Nysa wozi dzieci. Wszyscy Radni obecni tutaj mieli problemy. Ja sobie nie wyobrażam odpowiedzi jaką uzyskałem, że nie dowozimy dzieci, tylko kupujemy im bilety. Trzeba coś zrobić z tym dowożeniem, bo tak dalej być nie może. Proszę się tym zająć. Dziękuję.” 

Pani Kierownik GZO wyjaśniła, że  nie stać nas na wynajęcie samochodu, żeby dowoził te kila osób doi szkoły, dlatego realizujemy  dowożenie w inny sposób, np. zakupujemy bilety. 

Pan Radny K. Śmietana :

1. Mieszkańcy Państwo Maron deklarują zakup lampy na Józefowo, czy można zająć się tą sprawą, ponieważ ta lampa, która jest  nie działa właściwie. 

2. Zająć się tryftę na  Wistce ( rów nieosłonięty) , stwarza zagrożenie. 

3. Oświetlić kanał A   przy lesie  w Modzerowie. 

4. Przy posesji Państwa  Zdzinickich w Modzerowie założyć 5 lamp.

5. Przy posesji Państwa Grzybowskich lampy nie działają. 

Pan Radny J. Lewandowski:

1. Jeżeli będą jakieś wolne pieniądze, to założyć  2 lampy  na Wójtowskim. 

Pan Radny W. Makaro podziękował sponsorom za pomoc w organizacji choinki dla dzieci w Smólsku. 

Pani Radna W. Olejniczak:

1. Naprawić drogę do szkoły w Modzerowie, ponieważ jest w bardzo złym stanie. 

2. Wyrównać żużlem drogę w Wistce  obok Górczyńskich. 

3. Wyrównać żużlem drogi w Wistce i w Modzerowie  ( koło Gradowskich). 

Mieszkaniec D. Śmietana :

1. Instalacja, naprawa i przegląd hydrantów na terenie Gminy. 

2. Zdjęcie syreny z dachu  i umieszczenie  jej przy  prywatnej posesji, ponieważ na dachu nie zdaje egzaminu. 

Pan Sołtys W. Muratow wyjaśnił, że mieszkańcy kradną wodę i dlatego są popsute zasuwy na hydrantach. 

Pani Przewodnicząca :” W odniesieniu do tego co powiedział Pan Radny K. Śmietana, że emocje górują i  właśnie te emocje górują ostatnio nad moją osobą. Cały czas rozpowszechniane są nieprawdziwe plotki, donoszą mi mieszkańcy Józefowa i Modzerowa w kwestii wynajmu lokalu dla Urzędu Pocztowego. Może wyjaśnię kilka słów, bo może nie wszyscy wiedzą. Sądzę, że wie mieszkanka Pani E. Rzadkowolska, ponieważ około roku temu kierowała pismo do ówczesnego Centralnego Zarządu Poczty Polskiej  w sprawie mojej osoby, gdzie wynajmuję lokal. Nie znam w szczegółach pisma, było dość ostre pismo w tym temacie skierowane odnośnie mojej osoby. Sądzę, że kolega Radny K. Śmietana ma te informacje z pierwszej ręki i zapoznał się z tymi informacjami dokładnie. Doskonale wie, że jestem osobą, która wynajmuje lokal i w związku z tym dziwię się, jak mi mieszkańcy donoszą, że Pan Sołtys z Józefowa nie wie. Drodzy Państwo, lokal w Smólniku wynajmuję od 1993 r. udostępniam umowę, proszę bardzo. Muszę stwierdzić, że wynajmując ten lokal od 1993 r. nie podnosiłam kosztów czynszu mając na uwadze to, żeby Urząd w Smólniku był rentowny. Jest umowa, w między czasie  zmieniła się  sprawa tego, że muszę ten lokal ogrzewać, wywozić nieczystości , dostarczać wodę, a szczególną uciążliwością jest opalanie budynku. Jeśli ktoś jest zainteresowany, to bardzo proszę, jest umowa do wglądu. Ja nie mam nic do ukrycia, ponieważ cenię swoich mieszkańców, cenię swoje społeczeństwo i robię to po kosztach może nawet niższych jak by należało, ale tylko dlatego, żeby to społeczeństwo korzystało z Urzędu Pocztowego. Ostatnio nawet Radna Modzerowa  poinformowała mnie o takiej nieznanej sytuacji, którą jestem bardzo zaskoczona, Pani Wójt też ma na ten temat szersze informacje. Rozpowiada się nieprawdziwe informacje, oskarża się o pewne sprawy. W związku z tym, mając na uwadze to, że próbuje się wzburzać społeczeństwo wobec mojej osoby udostępniam dzisiaj radnym i Sołtysom to, jaka kwotę mam z tytułu najmu lokalu. Mogę nadmienić również, że  żeby ogrzewać ten lokal, to mąż nie jest zatrudniony, ale to już jest inna spraw. W związku z tym, że wzbudza to tyle emocji, jak czytaliście Państwo artykuł , który ukazał się w Gazecie Pomorskiej, na Komisji BFPWiIE  w związku z sytuacją , która toczy się wokół mojej osoby, a w związku z tym, że jestem Przewodniczącą Rady i Radną miejscowości Smólnik niezręcznie mi o tych sprawach mówić. Nie chcę tu wymieniać, co dla tej miejscowości jestem w stanie zrobić, kocham tą miejscowość, urodziłam się tam i będę zawsze poświęcać się dla tej miejscowości, dlatego też wypowiedziałam się do Pani Redaktor, że jeżeli dalej będzie taka sytuacja, to zamierzam, ze względu na to, że jestem szkalowana przez Pana Radnego K. Śmietanę, zamierzam wypowiedzieć ten lokal. Skoro uważa się, że takie profity z tego tytułu mam, zaproponowałam na komisji Pani Wójt, skoro ja mam takie profity, to może mieć Gmina taki „ogromny” czynsz. Zaproponowałam w tym momencie, skoro mamy mleczarnię, to możemy zaadoptować ten budynek na potrzeby Urzędu Pocztowego i w tym momencie może Gmina. Jeszcze raz mówię, Pan K. Śmietana i Pan Sołtys z Józefowa, który nie zauważyłam, żeby w okresie 2 lat, kiedyś zajął kilka minut żeby o coś zapytać. Muszę nadmienić, że odprowadzam z tego dwa podatki, dlatego, że wynajmuję przedsiębiorstwu odprowadzam podatek VAT, odprowadzam również podatek dochodowy, a to co zostanie, to starcza tylko  na ogrzanie . w tej chwili zakupiłam 8,5 tony węgla dla tego Urzędu. Staram się, żeby mieszkańcy mogli korzystać. Jeśli dalej się nie da i Gmina jest w stanie wynająć lokal, to bardzo proszę. Teraz proszę o głos Panią Radną z Modzerowa.”

Pani Radna W. Olejniczak przekazała, jaką sytuację Józefowo przeniosło do Modzerowa. „ok. dwa tygodnie temu, godz. 17.00, niejaki Pan W. Lewandowski, również zapytałam, dlaczego mnie obrażał, zatelefonował do mnie. Nigdy przedtem ze mną nie rozmawiał ani o Poczcie, ani o Pani Sadowskiej, zadzwonił z pretensjami, że Józefowo już wszystko wie, że już zebrało podpisy, a my  w Modzerowie nic nie wiemy. Wierzcie mi Państwo, nic nie wiedziałam. Od niego nawet nie zdążyłam się dokładnie dowiedzieć, ponieważ mi naubliżał, nawstawiał, a na końcu powiedział, że Sadowska kasę robi i jej zależy, żeby ta Poczta była i nas i Józefowo muszą przenieść. Za chwilę przyjechał do mnie podenerwowany Pan Sołtys i powiedział, że podobne spotkania z mieszkańcami miał. Proszę Państwa, tak nie można. Mamy Wójta. Wykonałam telefony do Pani Sadowskiej i do pani Wójt, bo to było bezczelne, to było wieczorem. Dowiedziałam się ze  spokojem, że Pani Wójt rozmawia z Pocztą od miesiąca, Pani Sadowska  uspokoiła mnie, że niczego takiego nie ma, nie ma nakazu. Są jakieś przymiarki w skali krajowej przyłączania do Urzędów miejskich miejscowości miejskich, a do wiejskich , wiejskich. Ale uspokój się, nie denerwuj. Proszę Państwa tak nie można, mamy Wójta i jeśli Radny dowie się o czymś, nie od listonosza, czy jakiegoś mieszkańca, ale od Wójta czy od Dyrektora Poczty, można wprowadzać taką atmosferę niepokoju. Takie były zdarzenia.”

Pani Wójt :” Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, otóż   nie chciałam zabierać głosu w tej sprawie, ponieważ dla mnie sprawy, jako dla Wójta Gminy na dzień dzisiejszy nie ma. Ja prowadziłam rozmowy z osobami kompetentnymi, do tego uprawnionymi, czyli z Dyrektorem Urzędu Pocztowego Panią M. Aręt. Od jakiegoś czasu dochodziły i dochodzą do mnie sygnały, że poprzez nieodpowiedzialne  działanie niektórych osób mieszkańcy niektórych miejscowości są bardzo wzburzeni, że wprowadzane jest zamieszanie i niepokój i biorą górę emocje nad tym co nie powinno mieć miejsca. W \ślad za pismem udałam się do Pani Dyrektor i Pani Dyrektor wyjaśniła mi pewne rzeczy, które chcę w skrócie Państwu teraz przekazać. Jeżeli chodzi o reorganizację Poczty Polskiej, jako instytucji w skali całego kraju, to prowadzone są takie działania, że miejscowości przy dużych miastach, które były przypisane do dużych miast, Poczta Polska jak gdyby dołącza do Gminy, ale tylko i wyłącznie mając na uwadze dobro danej Gminy, ponieważ w ten sposób ratowano niejeden Urząd Pocztowy znajdujący się na terenie Gminy. Pani Dyrektor powiedziała, że takie działania były już podejmowane w woj. Kuj. – Pom. I do tej pory nie rozbudzało to takich emocji  i takich akcji, jakie zaczęły się na terenie Modzetrowa i Józefowa. To były plany w związku z odgórnymi zarządzeniami. Jednak mając na uwadze dobro mieszkańców zagwarantowała mnie, że na dzień dzisiejszy takich zmian nie będzie. To są plotki. To wszystko na dzień dzisiejszy zostało cofnięte, ale ten temat może wrócić i należy się zastanowić, czy w dalszym ciągu utrzymywać Pocztę w  Smólniku. Bardzo ubolewam nad tym, że Pani Sadowska może tą umowę najmu Poczcie wypowiedzieć, bo wtedy, ja już zrobiłam takie przymiarki, zaadoptowanie mleczarni pod Urząd Pocztowy to są ogromne koszty.  Tu nie ma o czy mówić. Ja nie widzę uruchomienia nowego punku Poczty w Smólniku. Dlatego bardzo bym prosiła Pani Przewodnicząca, o zastanowienie się i przemyślenie  sprawy wynajmowania lokalu na Urząd Pocztowy. Apeluję o większą rozwagę. Dziękuję.” 

Pan Radny K. Śmietana:” Cenię Pani Wójt, pomoc, ale ta pomoc od pani to chyba gdzieś pod koniec zaistniała na skutek interwencji Pana Sołtysa. Bardzo dziękuję, ale taka samą Pani dostała odpowiedź, jaką ja dostałem na pismo, które złożyłem w dniu, w którym się dowiedziałem pocztą pantoflową. Tu mam żal do Pani Wicedyrektor ds. Logistyki do Pani E. Sadowskiej, że jako Przewodnicząca Rady , Radna, może już nie koleżanka, nie powiedziała, że coś nas czeka. Być może to by oszczędziło wyrzutów i zarzutów. Wystosowałem pismo do Pani Dyrektor z konkretnym pytaniem, do Dyrektor naczelnej , bo uznałem, że władza to jest władza. Czekałem na odpowiedź. W międzyczasie działała Rada Sołecka, Józefowo po prostu wyraziło swoją wolę, że nie chce należeć do innej Poczty jak do Włocławka. Wyraziło konkretnie. My nie oceniamy Poczty w Smólinku, czy ona jest zasadna, czy nie. Nigdy przez 33 lata istnienia tej Poczty nikt nie zastanawiał się, a zwłaszcza może obecna koleżanka, żeby poprzednio mając udział we władzy, będąc w Zarządzie, żeby zapędzić nas mieszkańców i wreszcie ten Urząd wykorzystywać w pełni. Prowadziliśmy korespondencje z osobą kompetentną i co się okazało, że Pani Dyrektor istotnie oddaliła w czasie tą kwestię i uznaję, że jest to wizja, która się stanie.  Miałem prawo, jak każde społeczeństwo zadziałać i złożyć wyraz swojej woli. Józefowo nie chce należeć do Smólnika. Świat się nie kończy na wypowiedzeniu przez Panią Sadowską lokalu. Nikt Pani nie atakował. Pani sama określiła czyj ten obiekt jest. Pani Wójt przedstawiła kwestię co dalej.  Dlaczego przez 33 lata nikt o tym nie myślał? To trzeba przemyśleć. Jeszcze raz powtarzam, Józefowo nie chce nikomu zamykać Poczty, ale chce należeć do Włocławka. Czas to zakończyć i stawiam wniosek o zakończenie Sesji. ”  

Pan Sołtys W. Muratow stwierdził, mieszkańcy Smólnika nie pozwolą na to, żeby zamknąć Pocztę w Smólinku. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania ? 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Za zamknięciem XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek głosowało – 14 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 0. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXIII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXIII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 16.05.

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

           Przewodnicząca
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