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Protokół Nr XXIV/05
z obrad  XXIV Sesji Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 18 marca  2005 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 1010  Pani Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XXIV Sesję Rady Gminy Włocławek ”, powitała Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek.   

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

-  lista obecności Sołtysów stanowi załącznik nr 2 do  protokołu.

Nieobecni : Pan Radny J. Lewandowski  .

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Błasiak i P. Bogdanowicz .    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. 

Proponowany Porządek Obrad:

1. Otwarcie posiedzenia XXIV Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XX Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Przyjęcie protokołu z  XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek 

6. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia z Gminą Miastem Lubraniec dotyczącego wykonania zadania publicznego dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą: „Budowa drogi gminnej Koszanowo – Gołębin”.

9. Informacja na temat sprawozdań z prac Komisji Rady Gminy za 2004 r. i planów pracy Komisji Rady Gminy  na 2005 r. 

10. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. 
Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia.  

Proponowany porządek został przyjęty – jednogłośnie. 

 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XX/04 i czy  są uwagi do protokołu. 

Pan Radny K Śmietana  do protokołu: ”Szanowna Rado, w związku z tym, że  przeczytałem ten protokół przed chwilą w biurze obsługi rady, stwierdzam, iż protokół jest nie godny z rzeczywistym przebiegiem sesji i zapisem magnetofonowym. Brakuje szeregu wystąpień Radnych i innych osób i w związku z tym wnioskuję o uzupełnienie pełnego zapisu z dyktafonu z racji, że sprawa jest bardzo poważna, ponieważ trwa postępowanie prokuratorskie. Ponadto chcę poinformować Państwa, czytając protokół  byłem w pokoju z Panią Głowacką o 9.45, widocznie nie byłem zauważony, Pani Sadowska Przewodnicząca Rady użyła słów, które sugerowały, iż coś może z tego pokoju zginąć. Czyli w związku z tym, co się dzieje w tej chwili  takie sytuacje powinny mieć miejsce? Ja prosiłbym, żądam wyjaśnienia teraz Przewodniczącej Sadowskiej , żeby tą sprawę wyjaśniła.  Jeszcze w kwestii porządkowej, czy będzie prawnik na sali?”
Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że w tej chwili nie ma Pani Mecenas, ponieważ jest w sądzie, ale jak zdąży to na pewno dojedzie. „Zwracam się również do kolegów Radnych, w związku z tym , że Pan Radny k. Śmietana złożył zastrzeżenia do protokołu i  prosiłabym, żeby na piśmie uszczegółowił. Mimo, że protokołu, Drodzy Państwo, są sporządzana z nawet wielkimi szczegółami, ale muszę Państwu powiedzieć, że czytałam protokoły Pana Śmietany, Przewodniczącego Rady w ubiegłej kadencji i muszę powiedzieć, że to co było w tych protokołach, to żaden z nich nie odzwierciedla tego co było, i nie ma tego, co ja często mówiłam, więc dziwię się, że są takie zastrzeżenia. W związku z tym, mam serdeczną prośbę do Radnych, żeby faktycznie ten protokół, skoro Pan ma zastrzeżenia , to jeszcze, bo kilkakrotnie  już obie kasety odsłuchiwaliśmy, ale jeżeli znów są zastrzeżenia, żebyśmy odłożyli ten protokół na kolejną sesję. Ja chcę naprawdę żeby tan protokół był  dobry, w nim będzie kropka w kropkę. W zasadzie o to chodzi, żeby on odzwierciedlał to co było, ale bez przesady. Zgodnie z przepisami to ma być streszczenie, natomiast teraz żąda się ode mnie i od pani Angeliki, mimo, że nie ma słów „do protokołu”, to kropka w kropkę co ma być napisane. Jestem bardzo zaskoczona tymi sugestiami.”

Pan Radny W. Makaro poprosił, żeby Pani Przewodnicząca jednak ten protokół poddała pod głosowanie, ponieważ jeżeli są jakieś zastrzeżenia do protokołu, to powinno być wyszczególnione na piśmie czego brakuje, bo mówić można dużo rzeczy. 

Pan radny K. Śmietana :” Na pewno Pani Radny Makaro, nie ma Pańskiej wypowiedzi i Pani Sadowska co wypowiedziała słowa, to prosiłbym aby się znalazły w protokole.”

 Pani Przewodnicząca :” Może ja teraz Panu przerwę, Pan może wszystkim ubliżać, dokuczać, nagrywać na korytarzu, a mnie nie wolno powiedzieć prawdy.  Nam jako Radnym nie wolno powiedzieć prawdy, tylko prawda jest jedna, a ja znam trzy prawdy.”
Pan Radny M. Zajdel zwrócił się do Pani A. Muratow z zapytaniem, czy Pan Radny K. Śmietana miał do Pani jakieś osobiste sugestie? 

Pani Przewodnicząca:” W związku z tym , Drodzy Państwo,  bardzo bym prosiła, żeby Pani Angelika się wypowiedziała, dlaczego ta Pani ma ciągle płakać, z jakiego powodu? Proszę Pani Angeliko, Pani powie to, co pan K. Śmietana do pani powiedział.”

Pani A. Muratow :” Dzisiaj Pan K. Śmietana stwierdził, że ja należę do pewnej grupy i stosuję się pod tą grupę i sugerował, że protokoły są fałszowane. Później Pan K. Śmietana stwierdził, że moja mama śpiewała na niego i na jego rodzinę na jakichś dożynkach, a jeżeli chodziło o śpiewanie na inną osobę, to już wtedy nie śpiewała.” 
Pani Przewodnicząca:” Także Panie K. Śmietana, wolno Panu wszystkich obrażać, nam nie wolno powiedzieć nic pod Pana adresem.” 

Pan Radny S. Ataniel zapytał, czy może tak być, że coś zostało w tym protokole pominięte, ponieważ on czytał ten protokół i przeglądałem i wydawało mi się, że jest wszystko zapisane. 

Pani A. Muratow  odpowiedziała, że może się zdarzyć, że czyjaś wypowiedź nie jest zapisana kropka w kropkę, ponieważ osoba, która się wypowiadała nie wypowiedziała słów „do protokołu”. 

Pani Przewodnicząca uzupełniła, że odzwierciedleniem protokołu jest streszczenie. 

Pan Radny K. Śmietana :” Powiem Pani, Pani A. Muratow, że miałem do Pani zaufanie i bardzo się w tym momencie pomyliłem. Nikt Pani nie ubliżył, a jakich Pani Sadowska dzisiaj użyła słów, to myślę, że to powinno być w pełni zapisane w protokole. Zarzucanie niezgodności protokołu w poprzedniej kadencji. Niech mnie Pani nie prowokuje, zwracam Pani uwagę, niech Pani nie prowokuje, niech Pani nie atakuje, bo pani tylko tą metodą próbuje zdominować. Nie będę z Panią rozmawiał, bo obawiam się, że mogłoby być później z tego wiele nieprzyjemności. Ja jeszcze raz stwierdzam, że protokół nie odzwierciedla faktycznego przebiegu obrad sesji. Gdybyście państwo mieli na tyle rozsądku i rozwagi w stosunku do tego co się dzieje w tej sprawie, to protokołu byście w tej formie nie przyjęli, a uzupełnili zgodnie z rzeczywistością. Bo są tam i wypowiedzi Sołtysów, są Radnych. Dziękuję bardzo.”
Pani Przewodnicząca poprosiła, żeby Pan Radny K. Śmietana na piśmie uściślił, co chce, żeby się znalazło w tym protokole. 
Pan Radny M. Nowak : „ pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja myślę, że dyskusja jest troszeczkę zbędna, dlatego, że w protokole nie ma wypowiedzi Pani Wójt, nie ma wypowiedzi kilku Radnych szczególnie w punkcie interpelacje zapytania i wolne wnioski. Myślę, że tutaj nic już nie wskóramy, bo niejednokrotnie już zgłaszaliśmy poprawki, które zostały przez Radę przegłosowane, bo to rada decyduje o tym, co ma być w protokole. Wy przegłosujecie to, co chcecie. W tym momencie akurat jest to, że kasety zostały przegrane, z tego został sporządzony dokładny protokół, tak że dokładnie jest wszystko napisane co kto mówił. Tu nie ma już znaczenia. Nie ma co kopii kruszyć. Przyjmijmy ten protokół taki jaki jest , a ja osobiście do protokołu zgłaszam, że protokół nie jest pełny, nie jest pełny, on jest częściowy, nie ma wypowiedzi kilku Radnych, ale my tu po prostu nic nie zrobimy, bo już niejednokrotnie byliśmy przegłosowywani  i nasze wnioski były odrzucane, Rada głosowała tak jak chciała, także proszę o przegłosowanie tego protokołu dzisiaj, bo to nie ma sensu. Takie jest moje zdanie. Pani przewodnicząca za miesiąc znowu napisze to samo, w protokole nic nie zmieni. Pani przewodnicząca, był protokół pisany, ja z Panem Śmietaną pisałem, była wypowiedź Pani Wójt, a dzisiaj w protokole jej nie ma. Co się stało z tamtym protokołem?  Przyjmijmy  ten protokół, już nie kombinujemy. Dziękuję bardzo.” 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy Pan  Radny M. Nowak na pewno czytał  protokół?
Pan Radny M. Nowak przekazał że tak czytał. 

Pani Przewodnicząca poprosiła, aby jednak odłożyć protokół na następną sesję. 

Pan Radny M. Nowak stwierdził, że nie powiedział nic o tym, żeby przełożyć ten protokół. „ Po raz drugi do protokołu stwierdzam, że protokół nie jest pełen, a Pani zrobi to, co pani uważa. Stwierdzam jednoznacznie, że protokół nie jest pełen. Protokół czytałem przed 15 grudnia , przed zabezpieczeniem przez Policję i był inny, inna treść niż dzisiaj, ale ja twierdze po raz kolejny, protokół nie kompletny. Do protokołu stwierdzam, że protokół nie jest pełny, ale nie wnioskuję o przełożenie.”

Pan Radny W. Makaro stwierdził, że statut mówi wyraźnie, że protokół jest streszczeniem, więc nie rozumie o co chodzi. Jeśli ktoś życzy sobie coś kropka w kropkę, to mówi „do protokołu.”

Pani A. Muratow: ” Chciałam powiedzieć, że przed 15 grudnia, jak Panowie dostali protokół on nie był kompletny, bo nie był jeszcze odsłuchany z kasetą. To były zapiski z mojego zeszytu. Nie był kompletny. Został ten protokół sprawdzony z kasetą i uzupełniony w momencie kiedy otrzymaliśmy kopie kaset.”
Pan Radny K. Śmietana: „ Jest to myślę, wszystko w jednym kierunku. Pani już tyle nam tutaj naopowiadała, że  są niezgodne z prawdą. Proszę Pani, jeżeli Pani Muratow przedstawia nam protokół do przeczytania w pierwotnej wersji, na końcu zakończony Przewodnicząca Rady, to kiedy mamy zgłaszać  te poprawki? Czy na piśmie, skoro nie mamy możliwości odsłuchania kaset, a tempo było szaleńcze i Pani później kłamie, mówiąc do gazety, następnie zapewniając w ten sam sposób na sesji i na następnej, że w związku z brakiem kaset nie mogliśmy sporządzić protokołu. To jest kłamstwo w Pani wydaniu. Pani mówi nieprawdę. Protokół był, myśmy go widzieli z głównym wątkiem wystąpienia Pani Wójt Braszkiewicz. Tak, był. Czy Pani Muratow zgadza się z tym, że Pani dała nam protokół?”
Pani A. Muratow :” Jeszcze raz powtarzam, otrzymali Państwo projekt protokołu, który nie był jeszcze dokładnym sprawdzeniem z kasety.”

Pan Radny K. Śmietana :” Wtedy pani tego nie powiedziała. Reasumując wyjściem jednym jest, albo Państwo przyjmiecie dzisiaj ten protokół  albo ...”

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Pana radnego K. Śmietany o uzupełnienie protokołu z XX Sesji rady Gminy Włocławek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



-    2
przeciw



-  12
wstrzymało się od głosu

-   0

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XX/04 z dnia 1.12.2004 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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-   1
wstrzymało się od głosu

-   1

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z  XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek 

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  kolejnego punktu  porządku obrad, przyjęcie protokołu z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXIII/05 i czy  są uwagi do protokołu. 

Pan Radny K. Śmietana :” czytałem również ten protokół i stwierdzam, że brakuje słowa, którego Radna Sadowska Przewodnicząca Rady użyła w swojej wypowiedzi w sprawach różnych i interpelacjach mówiąc o poczcie, w sprawie poczty iż jest „ szykanowana” przez Radnego Śmietanę  i przez Sołtysa Lewandowskiego. Użyła słowa „szykanowana”. Tego w protokole nie ma. Ja tego żądałem, żeby to się znalazło. Ja panią przestrzegam, żeby nie stosowała Pani dalej tych metod.”
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek  Pana radnego K. Śmietany , żeby w protokole użyć słowo „ szykanowana”. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XXIII/05 z dnia 18.03.2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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wstrzymało się od głosu

-   1

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Kierownika GZO Panią H. Kuraczyk.

Pani H. Kuraczyk szczegółowo omówiła  regulamin  udzielania  pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Art. 90 f ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty nakłada  na Radę Gminy obowiązek uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Włocławek .

W regulaminie Rada Gminy określa przede wszystkich:

· w przypadku stypendium szkolnego: sposób ustalania jego wysokości, formy, tryb  i  sposób udzielania stypendium,

· w przypadku zasiłku szkolnego: tryb i sposób jego udzielania.  

Przy określaniu wysokości stypendium szkolnego Rada Gminy powinna wziąć pod uwagę sytuację materialną ucznia, słuchacza lub wychowanka i jego rodziny oraz inne okoliczności występujące w jego rodzinie, w szczególności te, które zostały wymienione w art.90d ust.1 

ustawy. Z kolei przy określaniu form, w jakich będzie udzielane stypendium szkolne zwrócono uwagę przede wszystkim na rzeczywiste potrzeby uczniów, słuchaczy i wychowanków. W odniesieniu do zasiłku szkolnego, jego wysokość, forma, sposób i tryb udzielania są uzależnione od zdarzenia losowego. 

Uchwalając regulamin Rada Gminy powinna kierować się celami pomocy materialnej o charakterze socjalnym tj. dążyć do zmniejszenia różnic w dostępie do edukacji, umożliwia pokonywanie barier dostępu do edukacji wynikającej z trudnej sytuacji materialnej ucznia, słuchacza i wychowanka.

Pan Sołtys W. Muratow zwrócił się z prośbą, żeby sołtysi otrzymali taki regulamin, ponieważ mieszkańcy zgłaszają się do Sołtysów z prośbą o informacje. 

Pan Radny K. Śmietana zapytał kto refunduje nam pieniądze na ten cel i po jakim czasie pieniądze będą nam zwrócone i jaka to może być kwota?

Pani Wójt odpowiedziała, że dzisiaj nie jest w stanie odpowiedzieć na te wszystkie pytania, ponieważ MENiS będzie naliczał pieniądze na podstawie informacji, które uzyska od Gminy. Ma nam wypłacić zaliczkę, natomiast ile to będzie, to się dopiero okaże po złożonych wnioskach. 

Pan Radny S. Ataniel  zaproponował, żeby Rada pozytywnie  ustosunkowała się do uchwały. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącą Komisji Edukacji Kultury i Sportu .  

Pani Radna I. Muszyńska  przekazała że  projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu KEKiSRZiOS  i został  pozytywnie zaopiniowane.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIV/201/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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wstrzymało się od głosu

-   0 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca oddała głos Pani A. Łuczak. 
Pani A. Łuczak w swojej wypowiedzi omówiła  projekt powyższej uchwały i przekazała, że jest to uchwała wynikająca z przepisów ustawy. Jest to kwestia formalna i przyszłościowa. Na dzień dzisiejszy Gmina Włocławek nie posiada budownictwa mieszkaniowego i nie możemy wydzielić mieszkań socjalnych. Ta uchwała będzie spełniała swoją rolę w przyszłości, gdy podstaną mieszkania. 
Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła Wiceprzewodniczącego Komisji GKDOŚiPP o przedstawienie tematu. 

Pan Radny S. Ataniel  stwierdził, że na ten temat była poważna dyskusja na komisji i  uwagę zwrócono na temat komisji, która  ma się zajmować tą sprawą. Komisja wypracowała stanowisko, że w skład komisji socjalnej powinien wchodzić jeden Radny, na którego terenie znajduje się lokal mieszkalny. Poza tym komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Pani Mecenas  wyjaśniła, że w projekcie uchwały jest powiedziane, że członkowie tej komisji są wybierani w głosowaniu tajnym, więc kandydatów na członków tej komisji należy zgłosić imiennie i raczej  nie można zgłosić jednej osoby, której nie wymienia się z imienia. Uważam, że  ten zapis nie powinien się znaleźć. Stan osobowy powinien się znaleźć i powinna być konkretna osoba, zapis w tej wersji jest niewykonalny. 

Pan Radny S. Ataniel po wyjaśnieniu Pani mecenas stwierdził, że faktycznie ten zapis nie jest wykonalny. 
Pan Radny K. Śmietana zapytał, czy gdybyśmy podali, ze z tego sołectwa ten Radny, z tego ten, to byłoby to dopuszczalne?

Pani Mecenas  stwierdziłam, że kandydata należy podać imiennie i jeżeli wskazana zostanie konkretna osoba, to taki zapis może być. 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. 
Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIV/202/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za
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 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

W tym momencie Pani Przewodnicząca ogłosiła 15 min. przerwy. 
Po przerwie Pani Przewodnicząca  stwierdziła kworum i wznowiła obrady. 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia z Gminą Miastem Lubraniec dotyczącego wykonania zadania publicznego dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą: „Budowa drogi gminnej Koszanowo – Gołębin”.

Pani Wójt przekazała, że sprawa dotyczy zawarcia porozumienia  z Gminą i Miastem Lubraniec na wykonanie zadania  publicznego dotyczącego  realizacji inwestycji pod nazwą „Budowa drogi gminnej Koszanowo – Gołębin.” W piątek odbyło się spotkanie Burmistrza Lubrańca i Przewodniczącego Rady Lubrańca na temat budowy tej drogi. W ubiegłym roku przedstawiona została nam propozycja, żeby Gmina Włocławek wykupiła grunty od rolników, wstępne koszty ponoszone przez Gminę Włocławek  to ok. 30.000 zł. Po rozmowie  ustaliliśmy,  że Gmina Włocławek poniesie tylko koszty  wydzielenia geodezyjnego, natomiast  Lubraniec, zgodnie z ustaleniami  na własny koszt opracuje projekt drogi, finansuje budowę drogi w całości oraz po zakończeniu budowy drogi przekazuje ją na majątek Gminy Włocławek. 

Pan Radny S. Ataniel  zaproponował, żeby przyjąć to porozumienie, ponieważ  wynegocjowane zostały  bardzo dobre warunki. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia z Gminą Miastem Lubraniec dotyczącego wykonania zadania publicznego dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą: „Budowa drogi gminnej Koszanowo – Gołębin”.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXIV/203/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Miastem Lubraniec dotyczącego wykonania zadania publicznego dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą: „Budowa drogi gminnej Koszanowo – Gołębin”.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Informacja na temat sprawozdań z prac Komisji Rady Gminy za 2004 r. i planów pracy Komisji Rady Gminy  na 2005 r. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca  poprosiła Przewodniczących poszczególnych komisji o odczytanie sprawozdań z posiedzeń komisji za 2004 r. i planów pracy na 2005 r. 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Radny P. Bogdanowicz, który odczytał sprawozdanie  oraz plan pracy  komisji. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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(Sprawozdanie i plan pracy  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Następnie Pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego, żeby poinformował zebranych jaką sprawą komisja będzie się zajmować w najbliższym czasie. 

Pan Radny P. Bogdanowicz przekazał, że wpłynęło pismo z prośbą, żeby komisja zbadała sprawę przetargów na działki w Pińczacie przeprowadzonych w poprzedniej kadencji i odczytał pismo.  

Pismo stanowi  załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Radny M. Nowak poprosił o udostępnienie kserokopii odczytanego pisma  z uwagi na fakt , że ta sprawa dotyczy  jego osoby. 
Kontynuując głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów Promocji Wsi i Integracji Europejskiej  Pan Radny A. Rybka, który również odczytał sprawozdanie z posiedzeń komisji oraz plan pracy komisji na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie plan pracy Komisji BFPWiIE na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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(Sprawozdanie i plan pracy  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Dalej głos zabrała Wiceprzewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej Dróg Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego odczytując  sprawozdanie oraz plan pracy komisji na 2005 r. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie plan pracy Komisji GKDOŚiPP na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:
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(Sprawozdanie i plan pracy  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Statutowej Pani Radna W. Olejniczak, która z uwagi na fakt, że jest to komisja doraźna, odczytała tylko sprawozdanie z posiedzeń komisji. 

( Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
Ad. 10. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

Jako pierwsza głos zabrała Pani Przewodnicząca, która przypomniała Przewodniczącym poszczególnych  komisji o zgodnym ze Statutem Gminy Włocławek zwoływaniu posiedzeń komisji. Odczytała również pismo z Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy dotyczące oświadczeń majątkowych oraz  przypomniała radnym o składaniu oświadczeń. Odczytała również i dała pod rozwagę pismo w sprawie ustawy uwłaszczającej działkowców. 
Pani Wójt do protokołu: „ jestem wywołana do tablicy przez Pana Radnego M. Nowaka i K. Śmietanę odnośnie mojego oświadczenia odczytanego na sesji w dniu 1.12.2004 r. Otóż nie wiem o co chodzi, moje oświadczenie jest  napisane, to co powiedziałam, z tego się absolutnie nie wycofam. Każde słowo, które powiedziałam publicznie zostało zważone. Ja nie mogę patrzeć na to co się działo w ostatnich miesiącach. O tym rozmawialiśmy na sesji 1.12.2004 r. Nie pozwolę, żeby wokół Gminy Włocławek robił się negatywny szum, który może później za skutkować nie przyznaniem środków, a jak Urząd pracuje i jak ja pracuje, najlepiej o tym zadecydowały organy ścigania, które sprawę oddaliły. Ubolewam proszę Państwa, że do tej pory nie otrzymałam pisma z Prokuratury, ponieważ zwróciłam się o udostępnienie dokumentów celem podjęcia pewnych działań przeze mnie jako Ewę Braszkiewicz. Mam nadzieję, że te dokumenty otrzymam i wtedy będę wiedziała co z nimi zrobić. Dziękuję.”
Pani Przewodnicząca :” Chciałam skierować pismo do Pana Radnego K. Śmietany. Dzisiaj przed przyjęciem protokołu, sugerował, że takie słowa powinny być. Głównie chodzi o to, że wynajmuje ten lokal i zwróciłam się z prośbą do Pana Radnego, żeby udostępnił mi pismo, które kierował i publicznie przekazywał informacje na spotkaniu z mieszkańcami, przy Pani Wójt. W związku z tym chyba nie jest tajemnicą, skoro się wysyła pismo odnośnie mojej osoby do mojej jednostki nadrzędnej, dokładnie Pan Śmietana chyba wie do jakiej jednostki i się dziwię, że do dnia dzisiejszego jeszcze tego pisma nie otrzymałam, skoro na forum się przekazuje, to chyba nie ma żadnej tajemnicy. Dziwię się, że Pan użył tego słowa tylko ja takiego słowa, jak Pan chciał żeby w protokole się znalazło , to ja nie powiedziałam Panie Śmietana, Pan przekręcił to słowo, ale nie będę Panu przypominać, bo myślę, że Pan za kilka sesji Pan sobie przypomni i skieruje Pan wniosek, żeby uzupełnić protokół. W każdym bądź razie dzisiaj mogę powiedzieć, że tak jak Pan wymyślił to słowo to ono nie padło, więc  to tyle jeśli chodzi o Pana Śmietanę. Proszę Państwa, czytałam wiele protokołów, zakreślałam sobie, jak Pan Radny  Śmietana wzniośle i pięknie mówił, żeby nie było konfliktu itd. , że nie będzie nikogo szkalował..., a niech Pan powie w tym momencie, pismo skierowane do mojej jednostki nadrzędnej, związane z moją osobistą pracą jak to nazwać proszę Pana ? chciałabym wiedzieć kto formułował te pisma, czy mieszkańcy Józefowa, czy też Pan osobiście? Prosiłabym, żeby Pan do protokołu się wypowiedział. Kto był dokładnie autorem tego pisma.  A do Pana M. Nowaka również  mam pytanie, ponieważ jak dobrze wiemy i Pan wie i ja wiem, że w czerwcu zostało przekazane pismo  za moim pośrednictwem. Nie użyję tutaj słów, bo nie wiem jak to nazwać, tylko z całym szacunkiem do Pana, w obliczu tego, co w tym momencie się dzieje, że Państwo kierujecie do Prokuratury pisma odnośnie tego, że my Państwa tutaj znieważamy, jak ja jako  Przewodnicząca Rady, otrzymując pismo o treści, której Pan jest w posiadaniu  ma się czuć. Skoro Pan uważa, że jest to piękne pismo, proszę bardzo  zapoznać Radnych tutaj na posiedzeniu tej sesji, jeśli Pan jest taki odważny, to bardzo bym prosiła, dzisiaj, czy na kolejnej sesji zapoznać  Radnych, co w tym piśmie się znajdowało. Ja starałam się być w porządku, uważałam, że jest to korespondencja dotycząca Pana, ale skoro w ten sposób my  będąc na sesji staraliśmy się powiedzieć prawdę, że państwo nie przebywaliście na Sesjach w takich i takich dniach, zgodnie z harmonogramem i wy uważaliście że to jest znieważanie, więc o co tu chodzi? Czy o zamykanie nam ust? Chciałabym od pana takiej lojalności, bo jak ja mam się zachować z tym pismem, co ja mam z tym pismem zrobić? Nie wiem czy kolega Pana jest  zorientowany że pan takie pismo otrzymał. Ja myślę, że warto byłoby  to pismo odczytać Panie Radny. Prosiłabym o odpowiedź na to pismo, bo jako Przewodnicząca powinnam wiedzieć. Dziękuję bardzo.”
Pan Radny K. Śmietana do protokołu :” Proszę Państwa,  jeśli lansujecie zasadę milczy, to możecie tego nie słuchać, możecie przeszkadzać. Myślę, że tu padły ostre słowa: organy ścigania, donosy, napaści, pozwólcie, żeby każdy miał prawo być posądzany zwłaszcza, że tutaj jest bardzo dużo ambitnych  nazw i czynów. Nie będę prowadził polemiki i przyjmował  miano prowokującego ze strony Przewodniczącej, która cały czas moim nazwiskiem sobie wywija na lewo i prawo. Może Pani to robić ze swoim nazwiskiem i swojej rodziny, ale mojego nazwiska proszę w sposób nie godny  nie używać. Pani Radna Sadowska, jest pani tylko Radną i tylko człowiekiem Zachowała się Pani w sposób tchórzowski nie przychodząc na zebranie w Modzerowie, a tam miejsce Pani było jako Przewodniczącej Rady tym bardziej, że była Pani uwikłana w sprawę poczty z tytułu wynajmowania obiektu. Tam było Pani miejsce. Stanięcie twarzą w twarz z mieszkańcami  i wyjaśnienie dlaczego po cichu próbuje się nas  przerzucić wbrew woli mieszkańców.  Nie korespondowaliśmy z Panią, dlatego, że Pani nie była adresatem i sądzę, nie będzie w tej sprawie a Pani zwierzchnicy. To, że Generalna Dyrekcja Okręgowa  ma prawo i obowiązek wiedzieć o takich sprawach związanych z pocztą na naszym terenie i  obsługą Józefowa i Modzerowa wynika z tego, że warunkuje to byt i mieszkanie w tych trudnych warunkach. Gdyby Pani rzeczywiście wykazała kulturę i intencje byłaby Pani obecna tam i starała się wyjaśnić, dlaczego poczta podjęła takie działania. Dostaje odpowiedzi społeczność Józefowa, Rada Sołecka, Sołtys i ja jako Radny zgoła przeciwne sobie od Pani przełożonych i równoległych zastępców. Co będzie dalej, jaki będzie finał nie wiem. Ale jednak Pani mnie na tej komisji w tym pomieszczeniu napadła, używając na Komisji Statutowej, o czym też, Pani sądzę wie, że przeze mnie będzie musiała Pani zlikwidować pocztę w Smólniku.  Takich słów Pani użyła. Co mówią Pani przełożeni, nie wiem. Być może, że zbagatelizują sytuację. Jeżeli tutaj szanowna Rada i Komisja Rewizyjna donosy będzie sprawdzała,  to pisma, skargę do generalnej Dyrekcji  będzie również musiała rozstrzygnąć. Pani nie była adresatem i nie będzie nigdy w sprawie poczty, dlatego, że po prostu jest Pani nie poważna w tej sprawie i nie uczciwie się zachowuje, dlatego 182 osoby z Józefowa podpisały się pod petycją, która poszła do kierownictwa poczty. W tym momencie pani nie dostąpiła tego przywileju, bo Pani sama spowodowała, że ta sprawa tak, a nie inaczej się potoczyła.  Pani nieobecność, nie mówienie nam prawdy, Pani się kala, później  odczytuje umowę, ale Pani  mówią, że jest to tajemnica handlowa.”

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że Pan Radny K. Śmietana nie udzielił konkretnej odpowiedzi na moje pytanie,  kto był inicjatorem  tego pisma? 
Pan Radny K. Śmietana :”Nie będę się z Panią wdawał w polemikę. Proszę Państwa, Pani Wójt. Rozumiem Pani odwagę, nie wiem z jakich pobudek Pani chciała osobiście nam udowodnić wypowiadając takie  stwierdzenia, ale czy to nie Pani spowodowała, że na początku ktoś zaczął te kontrole w Gminie Włocławek, czy Pani nie mówiła sama, że  wystąpiła o szereg kontroli do RIO, do Urzędów. Pamięta Pani , jako Komisarz, na początku kadencji wykazywała Pani ile to stwierdzono spraw, proszę sobie przypomnieć. To Pani zainicjowała pewne działania, nie mnie to osądzać czy były słuszne, czy nie, ale jeżeli Pani się czuje zagrożona ze strony Rzadkowolskiej, Śmietany, Nowaka itd. , to proszę Panią, jeżeli zarzuca się i podejrzewa o zagrożenie, że ktoś wyniesie jakieś dokumenty, że tutaj się Radni wypowiadają, że coś będzie w sposób nie uczciwy załatwione, że ludzie są zakrzykiwani, czy na nich się krzyczy itd. , zresztą szczegóły Pani zna z przebiegu sesji, czy też poprzednich sesji, kiedy to narastało, kiedy te działania się kumulowały na XX sesji 1.12. Dlaczego nie wyzwala Pani mechanizmów  formalno prawnych  wynikających z funkcjonowania Urzędu. Jeżeli przychodzi obywatel, to nie sądzę,  żeby Pani siłą wydzierał dokumenty, żeby kontrolował Pani po szafach. Jeżeli ustawa, prawo mu taki przywilej daje , to w tym momencie Pani ma obowiązek  i Urząd jako organ służalczy społeczeństwu udostępnić. Każdemu, nie ważne kto to będzie udostępnić. Prawo mówi wyraźnie, każdy ma prawo wglądu. Jeżeli ja próbuję w internecie znaleźć publikacje protokołów z sesji i komisji, a ich nie ma, albo są bardzo odległe, to mam pytanie, kto mówi prawdę? Oskarżono Rzadkowolską o szereg nieprawidłowości, przypisano je nam. Jest to nie w porządku. Pani Sadowska organizując sesję dziwnym trafem zrobiła ją w dniu, kiedy miałem inwentaryzacje  u siebie w pracy. Musiałem być obecny 8 godzin dlatego, że  prowadzona była inwentaryzacja. Jak to się stało, czy przypadek, nie wiem, po prostu nie wiem i nie będę tego komentował. Państwo Sołtysi, próbuję czasami na waszych twarzach wyczuwać to, co sobie myślicie, jak oceniacie tą agresję ze strony niektórych Radnych, ze strony  zwłaszcza Przewodniczącej Sadowskiej   w stosunku do mnie. Teraz dzisiaj usłyszałem, że protokoły z tamtych sesji, z poprzedniej kadencji były nie w porządku. To też myślę, że wyjaśnimy. Na czym to polegało  nie wiem. Teraz zaleję sobie pytanie, jak wy wyglądacie, wy Szanowni Państwo . was zawsze szanowałem, bo życie od podstaw znaliście i nawet. Dzisiaj nie ma tak odważnych, którzy by  wnioskowali pod aplauz publiki sprawy różne, interpelacje  były na samym początku po protokole. A pamiętacie w tamtej kadencji bardzo często Radny, obecny Sołtys Kwiatkowski wnioskował o przeniesienie punktu  sprawy różne i interpelacje  na początek po protokołach, to sobie odpowiedzcie sami. Dzisiaj ja wiem, że możecie być różnie stawiać oceny, od czegoś zależycie, od tego czy was ktoś wybierze czy nie, czy jak będziecie jako sołtysi funkcjonowali. Pamiętajcie, że trzeba zawsze mieć sumienie uczciwe i czyste. Ja pomijam, co kto z Sołtysów mówił kiedykolwiek, często w ferworze walki to   można było odczytać, ale jeśli nas nie ma, nie ma Nowaka, Śmietany  nikt nie jest w stanie zepsuć scenariusz a sesji. Padają słowa i dzisiaj tych słów rzucanych przez konkretne osoby po prostu nie ma w protokole. Zastawia się tutaj Rada, Przewodnicząca zasadą sporządzania protokołu, że wszystko nie musi być zapisane, protokół streszczony i tak dalej. Proszę państwa odpowiedzcie sobie sami.  Ile w tej Radzie występuje hipokryzji, zakłamania, o który apelowaliście, żeby tego nie było.   Niech coś się stanie, Nowak, Śmietana na 15 Radnych pokrzyżować plany w głosowaniu  jakiejkolwiek uchwały sesji. Nie jesteśmy w stanie , dlatego że nas jest tylko 2, a reszta jest 13, którzy podpisali porozumienie i poprosili siebie na wzajem, żeby stworzyć porozumienie, dogadali się, jest Przewodniczący tego porozumienia i wszystko gra, ale za to Proszę Państwa trzeba ponosić odpowiedzialność, dlatego proszę mi wybaczyć, ale jeśli takie zachowanie Sadowskiej będzie dalej trwało to myślę...” 

Pani Wójt ustosunkowała się do wypowiedzi Pana Radnego K. Śmietany informując, że operuje tylko faktami. „Z doniesienia byłej Pani Wójt było prowadzone postępowanie wyjaśniające przez organy ścigania, zabezpieczona została cała dokumentacja drogi Kruszynek – Ludwinowo, faktem jest, że podpisując umowy w ARiMR   dowiedzieliśmy się, że jestem  jedynym Wójtem, na którego złożono doniesienia i oskarżenia, że pozyskałam pieniądze, o tym też mówiłam w dniu 1.12. i faktem jest, że zostałam poinformowana, że na mnie zostały złożone doniesienia do innych instytucji i nie wiem o czym my tutaj mówimy. Ponadto Pan mówi, że nie są udostępniane dokumenty mieszkańcom. Ja jeszcze raz powtarzam zarówno ja jak i urzędnicy pełnimy funkcję służącą w stosunku do mieszkańców  i każdy może przyjść i zapoznać się ale jeżeli jedna osoba, jednym dokumentem wnosi o sprawdzenie i o przygotowanie wszystkich dokumentów w jednym dniu, wszystkich inwestycji, to niestety ale technicznie to nie jest możliwe z uwagi na to, że w urzędzie Gminy są stanowiska jednoosobowe i w ubiegłym roku pomimo doświadczeń z obecności i wizyt tej Pani, która zajmowała po 5-6 godzin jednemu pracownikowi i wynikiem tych wizyt były postępowania wszczęte przez Prokuraturę, więc niestety ale musiałam to jakoś zorganizować i osoby wiedzą i ta Pani również, że może przychodzić, może się zapoznawać z dokumentami ale w wyznaczonym terminie. Mogę powiedzieć, że ostatnio ta Pani złożyła pismo o udostępnienie wszystkich protokołów z poprzedniej kadencji, odpowiedzieliśmy w ustawowym terminie , że tak, bardzo proszę, tylko może się zapoznawać w określonych dniach, żeby pracownik przygotował wybrane dokumenty. Proszę o  trochę obiektywizmu i zrozumienia. Dziękuję.”

Pan Radny S. Ataniel   zaapelował, żeby nie zachowywać się jak nasi Posłowie. 
Pan radny M. Nowak :” Pani Przewodnicząca, jeżeli chodzi o pismo, o którym Pani na początku mówiła, to ustosunkuję się na piśmie, ale tylko powiem, że Prokuratura umorzyła w tej sprawie postępowanie. To jest bardzo ważne.”

Pani Przewodnicząca weszła w słowo mówiąc, że otrzymaliśmy informacje  z Prokuratury, ale nie było słowa umorzenie.  
Pan Radny M. Nowak :” Ja przedstawię na piśmie wyjaśnienia. Ja nie wyjaśniałem tego, bo ja myślałem, że Pani Przewodnicząca zna mnie już tyle lat i przeszedłem nad tym do porządku dziennego.”

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że tak myślała, dlatego data czerwiec  a minęło ponad pół roku, ale w obliczu tego, że Państwo piszecie pisma do Prokuratury w sprawie prawie nieistniejącej, są poważniejsze sprawy niż to, że przekazaliśmy na sesji, że nie przychodzicie na sesje. 

Pan Radny M. Nowak :” Jeżeli chodzi   o sesje, to co innego. Ja myślałem, że Pani przeszła nad tym do porządku dziennego, znając mnie tyle lat , że tak się stało. Dlatego ja nie pisałem wyjaśnienia, ale proszę bardzo, ja to wyjaśnię i poprę konkretnymi dowodami. W tej sprawie toczy się postępowanie i finał będzie w Sądzie na pewno. To jest po prostu szkalowanie mojej osoby, nic więcej. Jeżeli chodzi o sprawę poczty, to proszę państwa ja dowiedziałem się od radnego Śmietany  o tym, że jest przewidziana  jakaś zmiana adresu. Dla mnie nie ma znaczenia czy poczta będzie w Warszawie, w Smólniku, czy w Kowalu, dla mnie jest ważny adres. Dla mnie listonosz może przyjeżdżać z Warszawy, ale adres, to sprawa delikatna. Warząchewki i Pińczata miały być przyłączone, ale Pani Dyrektor po rozmowie ze mną zablokowała sprawę  i bardzo dobrze. Ja nie mam do Pani Sadowskiej pretensji, niech Pani mnie źle nie zrozumie, że to Pani. Być może były takie decyzje administracyjne ale nie zgadzamy się z tym, żeby Pińczata i Warząchewki należały do kruszyna, bo to  jest nieporozumienie.”
Pan Radny M. Nowak :

1. Do Komisji Statutowej, żeby na następną kadencję ująć sprawę  rozdzielenia funkcji Sołtysa i Radnego. 

Pan Sołtys W. Muratow stwierdził, że mieszkańcy Józefowa narzekają na drogi i zaproponował, żeby Pan Radny K. Śmietana zajął się szukaniem żużla  i działaniem, żeby mieszkańcy odczuli, że mają Radnego, a nie zajmuje się brakującymi słowami w protokołach i pisaniem pism do różnych instytucji i szkalowaniem. 
Pan Sołtys K. Lewandowski stwierdził, żeby Pan Muratow zajął się drogą w Smólniku.  

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że już się tą sprawą zajęła razem z Sołtysem. 

Pan Sołtys W. Muratow zasugerował, że dzięki mieszkańcom Józefowa i Modzerowa  zostanie zlikwidowana poczta w Smólniku.  
Pan Radny K. Śmietana :” Wie Pan Panie Muratow, że ja Pana nie szkalowałem. Ja rozumiem dlaczego Pan tak się wypowiada, cóż jest Pan pracownikiem, był kiedyś Radnym , jest Pan Sołtysem i pilnuje Pan interesu,  które Pana obligują do pewnych zachowań, ale niech Pan Józefowem się nie zajmuje, bo wie Pan jak zaczniemy sobie mówić i wyciągać to myślę, że albo te pieniądze się panu nie będą zgadzały albo się Pan pomyli. Ja złożę za chwilę stosowne pismo. To jest prowokacja i ostrzegam obecnych tutaj, w związku z tym, że jednak Prokurator prowadzi tą sprawę, aby nie ujawniano szczegółów postępowania. Ja wiem, że należałoby dzisiaj coś zmiękczyć, zastraszyć, nie  da się tego. W dniu 1 grudnia nas po prostu nie było. Pani Wójt, mnie nie interesuje co Pani sobie myśli, co Pani mówi, dlatego, że wobec Józefowa nic się nie dzieje. Jakimi się Pani przesłankami kierowała  rozpoczynając w sprawach różnych tą sesję, która dała efekt jaki dała. Dzisiaj mamy Prokuratora. Nie wiem, to Pani były decyzje osobiste, ale wiem jedno, że Pani od początku żadną życzliwością się nie wykazała. Proszę pani, ja do Pani przyszedłem z kwiatkiem, a Pani  już miała praktycznie podjętą decyzję o wyrażeniu zgody na zwolnienie mnie z pracy. Ja Pani nie atakowałem, ja Pani nie opisywałem, bo uznałem, że to nie ma sensu. Nas nie było, bo gdybyśmy byli, to byłoby słowo, dwa, zarzut. Mnie nie dziwi dzisiaj agresja Pana Muratowa, wcale mnie nie dziwi, zachowania Pani Muratow  i poszczególnych ludzi. Być może Pani Sadowska już wie co Prokurator postanowił, bo mówi, że niedługo sprawa będzie zakończona. Panie Muratow, ja myślę, że jako Sołtys nie ma Pan prawa, jeszcze raz Panu uzmysławiam i ktokolwiek ze Smólnika oskarżać nas o to, że Józefowo swoim działaniem spowodowało, czy spowoduje, czy może spowodować likwidację poczty w Smólniku.  Dlaczego ta poczta, która w Smólniku mieści się w budynku Pani Sadowskiej, dlaczego nikt wcześniej nie wpadł na to. W tej radzie przy takim kierownictwie się już nic nie da prowadzić i będę chyba zmuszony złożyć wniosek, może nierealny, żeby Pani ustąpiła z tej funkcji. Po prostu Pani tam być nie powinno. To jest ośmieszające.”
Pani Przewodnicząca stwierdziła : „Przecież Pan mnie nie wybierał Pani Śmietana. Pan nie głosował na mnie, więc jak Pan chce mnie zdejmować?”

Pan Sołtys W. Muratow  ustosunkował  się do wypowiedzi Pana Radnego K. Śmietany i przekazał, że to nie w Smólniku mieszkańcy mówią, że chcą nam pocztę w Smólniku zabrać i że poczynione zostały jakieś działania, a przeciętny mieszkaniec nie wie dokładnie o co chodzi, nie zna dokładnie tematu, tylko mówi, że  Józefowo poczyniło działania, żeby zamknąć pocztę w Smólniku. Tak mówią mieszkańcy. 

Pan Sołtys S. Kwiatkowski:

1. Załatanie dziur na drodze asfaltowej  w Warząchewce. 

2. zainstalowanie lampa oświetleniowa  na słupie przy posesji Państwa Bajer – naprawić.
3. Ustawić słup energetyczny z lampą koło posesji Wilińskich i Błasiaków. 

4. Przekazanie informacji, czyją własnością są bunkry.

5. Ustawienia tablicy informacyjnej w sołectwie. 

6. Wrócić do sprawy opracowania Kodeksu Etyki Radnego. 
7. Zająć się  sprawą  realizacji uchwały w sprawie  nadania honorowego obywatelstwa Papieżowi. 

8. Propozycja wywieszenia na ścianie  w świetlicy  przedstawicieli Władz Gminy Włocławek. 
Pan Sołtys A. Bełkowski :
1. Naprawić drogę koło Świątkowskiego w Kruszynie. 

W tym miejscu Pan Radny M. Zajdel, w związku z wnioskiem złożonym na jednej z  komisji,  poprosił Panią Mecenas o odczytanie opinii prawnej dotyczącej ściągnięcia należności od Pana Radnego  K. Śmietany przez komornika.

Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Sołtys A. Kotwicki:

1. Równanie  drogi Józefowo – Ładne , Ładne – Mostki. 

Pan Radny K. Śmietana:” Proszę Państwa, kto komu dokopie, kto komuś coś udowodni, kto kogo postawi w kącie. W 2000 r. weszła tzw. ustawa kominowa. W roku 1998, kiedy byłem powołany na Przewodniczącego , ja akurat wstrzymałem się od głosowania nad ryczałtem, ryczałt przyznała mi Rada. W roku 2000 wychodzi rozporządzenie, uchwała obowiązuje, Rada nie reaguje i przypadków takich było bardzo dużo. Dlaczego wtedy nikt z Radnych, tak ogromna opozycja, agresywna często, nie podała zwykłego wniosku, wnoszę o doprowadzenie do zmiany uchwały, która  określa ryczałt Przewodniczącego. Pani Mecenas, dlaczego Pani wtedy, a było to na posiedzeniu Zarządu, dlaczego Pani wtedy nie zwróciła na to uwagi? Pani Wójt, obejmuje Pani funkcję Komisarza Rządowego, przyrzeka Pani, że się  Pani zrzeknie mandatu Radnej w mieście, a w związku z tym to  warunkowało Pani powołanie  i Pani nie powinna brać ryczałtu w mieście. Bierze Pani ryczałt sekretarza obrad Rady. Przychodzi Pani na Komisarza, wypłaca Pani wszystkie zaległe ryczałty, Przewodniczącemu, czyli mnie, Wiceprzewodniczącemu Węgielewskiemu i Radnym. Dlaczego Pani wypłaca, daje dyspozycje, skoro Pani wie, że coś jest nie tak, albo podejrzewa, że jest nie tak. Teraz co się dzieje, Pani wnioskuje o kontrolę, kontrola przyjeżdża i w ostatnim punkcie wytyka , że Przewodniczący Śmietana nadebrał ryczałt. A gdzieście Państwo Radni byli na pierwszej sesji? Wy, mądrzy Radni, Pani Mecenas również tego nie spostrzegła, żeby nową Przewodniczącą i Wiceprzewodniczącego, jednego wtedy, bo Pan Zajdel przyrzekł, że będzie bez ryczałtu, dzisiaj ma ryczałt. Dlaczego nie podjęliście uchwały  w tej konsekwencji i z tym co obowiązywało. Pani Sadowska się kala i zwraca pieniądze, a dlaczego przy kontroli RIO Pani Wójt, Pani nie pokazuje  dokumentu zrzeczenia się przeze mnie 1/3 ryczałtu, dlaczego to wszystko się dzieje? Dlaczego się mnie oskarża o to, że Rzadkowolska okradła Gminę, bo Rzadkowolskiej Śmietana nie wyraził zgody na szkolenie. Ile wokół tego oprawy, co się dzieje? Pani Wójt pozew wycofuje. To jest tak zwana hipokryzja i to graniczy z absurdem. Chcecie się wyżyć, proszę bardzo, nepotyzm, pisma, podpisy. Tak Panie Makro, podpisywaliście się. Co dzisiaj się dzieje, popatrzcie kto z waszych rodzin pracuje w Gminie? Pani Wójt, jak Pani wygląda? Ja nikomu pracy nie żałuję, ale na Boga, jak to wygląda w stosunku do tego, co się przedtem działo? Przecież Pani też ma rodzinę tu zatrudnioną.  Broń Boże, żebym ja miał komuś coś wytykać z czystej złośliwości, ale wyście mnie do tego sprowokowali. Możecie robić co chcecie, nie mniej ja prawdy dojdę, dlaczego to dzisiaj się odezwało, otóż toczy się postępowanie prokuratorskie w tej sprawie, że ja po prostu byłem szkalowany i jestem szkalowany, z jakiego powodu jest takie a nie inne działanie, gdzie jest RIO, gdzie było RIO? Dwa razy uchwałę o udzielenie absolutorium rozpatrywało i pierwszą pozytywnie dało, a drugą  było nie udzielenie absolutorium. Czy się kierowano? Rok 2000 w pełnym zakresie pod względem rzetelności wykonania budżetu, a więc zgodności uchwał z prawem.   Ja dojdę proszę państwa prawdy. Nie trzeba żadnej komisji, bo ja wam nie wierzę. Po prostu wam koledzy, koleżanki nie wierzę. Komisja Rewizyjna jest. Prosiłem o coś kiedyś, do dzisiaj nawet nie ma słowa. Mnie straszono, że będę żałował, że przyjdzie polska złota jesień, wylecę z pracy i to konkretne osoby mówiły i faktycznie wyleciałem z pracy. Pani Wójt, Pani się nie wyprze, że Pani dała zarządzenie na piśmie, mogę tu wszystkim pokazać wyrażające zgodę na moje zwolnienie z pracy. Zarzutów było wiele, a dzisiaj jest. Chcecie odejść od polityki, ale wy ją uprawiacie, w podświadomości, agresywnie, nienawistnie, zawistnie w stosunku do mnie, dlatego, że coś się nie udało, cos poszło nie tak. Jeżeli ja cokolwiek ukradłem lub wziąłem, to proszę mi to udowodnić, a nie robić za plecami, a ja Pani Sadowska umiem i czytać i pisać i to kiedyś pani na sesji mi wytknęła. Pamięta Pani w Domu Kultury w Kruszynie? Jest to i może sobie Pani wrócić do treści i są akurat prawa i obowiązki. Ja się niczego nie boję. Proszę Państwa nikt moją rodziną nie będzie pomiatał, nikt  nie będzie obrażał, ani uprzykrzał życia. Dzisiaj jesteście górą. Kiedyś Radny Makaro, Olejniczak na jednej z komisji, Radny Zajdel powtórzył to, co powiedział w Wistce. Jest to nagrane, mogę udostępnić. Pan mówił, że chyba chodzi tu o Zarząd Komisaryczny itd. Radna Olejniczak nawoływała do spokoju, do kultury itd. To się działo w tej kadencji. Proszę Państwa widzę agresję,  nienawiść i motanie dużo ludzi do tego. Efektem jest sesja 1 grudnia. Radny Ataniel dzisiaj też często nie wiem czy nie rozumie, czy nie chce znać faktów, ale Pani kolego, wtedy to był koszmar, podłość, nienawiść. Efekt dzisiaj jest jaki jest. Chcecie się mocować, dobrze, będziemy się mocować. Jestem upokorzony, jestem poniżany, w inwestycjach to jest jedna sprawa, diety. Proszę Państwa, proszę, dlaczego was nie był wtedy? Trzeba dokopać, dlaczego tak się stało. Proszę nie robić wrażenia, Prokurator to jest po prostu organ ścigania. Będzie ten, będzie następny. To jest też dochodzenie prawdy, ale wiecie jak to się dzisiaj toczy. Dzisiaj nawet najwyższe głosy państwa są oskarżane. Efekt jest jeden, po prostu jest jedno bagno. Jest dużo nieuczciwości. Tyle powiem. Jesteście nieuczciwi w stosunku do mnie. Taka jest prawda. A to, że dzisiaj byście chcieli się mnie pozbyć, czy nie, nie pozbędziecie się. Wierzcie mi, na prawdę. Podłością jest jeżeli ktoś robi komuś świństwa. Nikomu nie zapomnę tych grobów zniszczonych, straszenia, że będę zastrzelony, tego co się działo, bo to jest fakt. Dzisiaj się wstydzicie. Dziękuję.”

Pan Radny W. Makaro  stwierdził, że pan radny K. Śmietana oczerniał go i oskarżał na zebraniu w Józefowie w sprawie dotyczącej apteki w Smólniku. 
Pani Przewodnicząca zauważyła, że mieszkańcy Smólnika i okolic są bardzo zadowolenia z funkcjonowania apteki. 

Pan Radny S. Ataniel stwierdził, że stan dróg w gminie jest bardzo zły i zorganizowana zostanie komisja, która uwzględni remonty dróg. 

Pani Radna W. Olejniczak:

1. Naprawić drogę  do Józefowa , kanał A. 

2. Bardzo zły stan drogi  od kościoła do szkoły – naprawić. 

3. Nawiezienie żużla na drogę do Górczyńskiego  ( czy wystarczy sam żużel). 

Pan Radny M. Nowak :
1. Zły stan drogi Pińczata – Warząchewka  - zająć się naprawą. 

Pan Radny M. Nowak zgłosił również wniosek formalny o zamknięcie obrad sesji. 

Pani Wójt w nawiązaniu do wypowiedzi Pana Radnego K. Śmietany wyjaśniła, że diety pobierała prawidłowo. Służby Wojewody zbadały sprawę i  stwierdziły, że można było łączyć funkcję Komisarza z  funkcją Radnej. 

Pan Sołtys M. Kowalewski:

1. Wyrównanie i wywyższenie drogi w Telążnej. 

Pani Sołtys R. Zasada:

1. Nawiezienie żużla na drogę  w Mursku i  wyrównanie. 

Pan Sołtys E. Ulanowski:

1. Przetargi na drogi organizować wcześniej, ponieważ w tej chwili jest już późno i można byłoby robić drogi, a nie dopiero organizować przetargi. 
Pan Radny M. Zajdej w nawiązaniu do wypowiedzi Radnego K. Śmietany stwierdził, żeby kolega Śmietana spojrzał rano w lustro i dopiero oceniał kogoś. 

Pan Radny K. Śmietana:” Pani Zajdel, nie będę z Panem się baraszkował, bo Pan nie jest partnerem, przynajmniej dla mnie, ale to, że Pan coś powiedział na początku, obejmując tą funkcję, że nie będzie brał ryczałtu, to po prostu Pan ludzi oszukał, bo Pan ryczałt dzisiaj bierze.” 

Pan Radny M. Zajdel:

1. Skierować do Sądu  sprawę  zwrotu nadpłaconego ryczałtu  dla Radnego K. Śmietany. 
Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania ? 

Nikt z zebranych nie wystąpił.

Pani Przewodnicząca złożyła wszystkim zebranym życzenia świąteczne. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXIV Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Za zamknięciem XXIV Sesji Rady Gminy Włocławek głosowało – 14 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 0. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXIV Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXIV Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXIV Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 13.25
Protokół sporządziła:

A. Muratow 

Przewodnicząca Rady Gminy

      Elżbieta Sadowska
