Protokół Nr XXX/05

z obrad  XXX  Sesji  Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 30 listopada  2005 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  12

O godzinie 1000  Pani  Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XXX Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitała Radnych, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek. 

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

Nieobecni :  Pan Radny S. Ataniel,  Pan Radny J. Lewandowski, Pan Radny  K. Śmietana.  

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  Pan M. Nowak i Pan M. Ochmański. .  

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała  proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia XXX Sesji Rady Gminy Włocławek. 
2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad. 
3. Przedstawienie propozycji porządku obrad: 
- odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

- przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXIX Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na lata 2006-2008  na konserwację oświetlenia ulicznego przy drogach gminnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2006 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2006 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2006 . 

10. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2006 r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2006. 

12. Podjęcie uchwały  w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej. 
13. Podjęcie uchwały w  sprawie zmiany uchwały nr  XXV/207/05 Rady Gminy Włocławek  z dnia 21.04.2005 r.  w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

14. Informacja na temat oświadczeń majątkowych. 

15. Interpelacje zapytania i wolne wnioski. 
16. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca  zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Do proponowanego porządku uwagi nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0


 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  punktu : przyjęcie protokołu z obrad XXIX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXIX/05 i czy  są uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XXIX/05 z dnia 24.10.2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

W tym miejscu Pani Przewodnicząca oddala głos uczniom Zespołu Szkół w Smólniku, którzy chcieli podziękować  Radzie Gminy i Pani Wójt za rozbudowę szkoły w Smólniku. 

Ad. 5.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:

Dział 700 – Gospodarka gruntami i  nieruchomościami:

Z wydatków bieżących przenosi się   łączną kwotę 6.600 zł  na wydatki majątkowe z przeznaczeniem na  zakup gruntów w miejscowości  Łagiewniki  na poszerzenie drogi  Warząchewka Polska do Warząchewki Królewskiej, w Smólniku na  wydzielenie i zakup  działki na studnię głębinową  nr 2  od właściciela W. Muratow, w Koszanowie  - podział geodezyjny drogi Koszanowo – Gołębin. 

Dział 851 – Ochrona Zdrowia:

Pomiędzy paragrafami  kwotę 9.800 zł dotacji.  Do planu inwestycyjnego na 2005 r. wprowadza się  zadanie inwestycyjne o nazwie „Wymiana stolarki okiennej w budynku ośrodka zdrowia  w Kruszynie” w kwocie 9.800zł. 

Dział 921- Domy i ośrodki kultury

Zmniejsza się o kwotę 14.500 zł  wydatki inwestycyjne  poprzez wyłączenie z planu inwestycyjnego  na 2005 r. zadania o nazwie „ Urządzenie ogródka jordanowskiego w Nowej Wsi”, które nie będzie realizowane w bieżącym roku ze względu na brak uregulowań własnościowych, przenosząc kwotę 9.000 zł do działu  801 Oświata i wychowanie  na pokrycie kosztów  dokumentacji inwestycji -  studia wykonalności  rozbudowy szkoły w Smólniku oraz 5.5000 zł do  działu 757 na pokrycie kosztów   obsługi pożyczek i kredytów. 

O kwotę 10.000 zł  zwiększa się  dotację dla  CZK w Kruszynie z przeznaczeniem  na zakup strojów regionalnych  dala Zespołu Folklorystycznego „Kruszynioki”, z tytułu pozyskanej  dotacji oraz kwotę 5.318 zł dla bibliotek na zakup nowości wydawniczych dla bibliotek   publicznych. 

Dział 801 Oświata i wychowanie:

Zwiększa się o kwotę 500 zł  dochody i wydatki  na oświatę pozyskane przez Dyrektora szkoły w Smólniku z PZU S.A.  na modernizację boiska  szkolnego. 

W wyniku otrzymanej dotacji  z Kuj. – Pom. Urzędu Wojewódzkiego  otrzymaliśmy dotację celową  w kwocie 96.683 zł  z przeznaczeniem na  wykonanie zadania wynikającego z kontraktu wojewódzkiego. 

Zmniejsza się o kwotę 1.200.000 zł  planowane dochody  z tytułu  dotacji, które w bieżącym roku  nie wpłyną do budżetu , ponieważ  zadanie o nazwie „ Rozbudowa szkoły w Smólniku”  w bieżącym roku nie będzie rozpoczęte oraz wydatki w kwocie 2.000.000 zł, zmniejszając tym samym deficyt budżetowy  o 600.000 zł. zwiększa się wydatki oświaty  w § 4210 o kwotę 20.000 zł  z tyt. dodatkowej subwencji, o którą  Wójt Gminy wystąpił  do Ministra Edukacji Narodowej na dofinansowanie  wyposażenia nowych pomieszczeń  do nauki. 

Dział 852 – Pomoc społeczna:

O kwotę 1.400 zł zwiększa się  dochody i wydatki budżetu  na zakupy inwestycyjne  tyt. otrzymania  środków na zakup   sprzętu komputerowego. 

Dział 757 – Obsługa długu publicznego:

Zwiększ się o kwotę 5.500 zł  wydatki w tym dziale pozyskane  z tyt.  przeniesienia z działu 921,  z przeznaczeniem na  pokrycie  obsługi przez banki  zaciągniętych pożyczek. 

Dział 785- Różne rozliczenia:

Minister Finansów  zwiększył część  oświatową subwencji  ogólnej  w kwocie 20.000 zł  na zakup sprzętu dla szkół. 

To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę Radę  o pozytywne zaopiniowanie.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan Radny A. Rybka  przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  zmiany te były analizowane i  pozytywnie zaopiniowane. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/231/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na lata 2006-2008  na konserwację oświetlenia ulicznego przy drogach gminnych. 

W tym miejscu głos zabrała również Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały przekazując, że  Zakład  Energetyczny  Oddział w Toruniu  w ramach wykonywanej usługi  konserwacji oświetlenia  drogowego  przyjął do wykonania  oprócz czynności związanych z  utrzymaniem,  konserwacją  i naprawą punktów świetlnych doprowadzenie  oświetlenia ulicznego  na terenie Gminy Włocławek  do właściwego  stanu technicznego w ilości 914 szt.- program modernizacji oświetlenia, polegającej na wymianie  376 opraw  na energooszczędne. Za wykonaną usługę konserwacji  Gmina Włocławek  będzie ponosiła  miesięczny koszt 12.901,48 zł.  Ponieważ preliminarz  dochodów i wydatków  jest  rocznym planem  finansowym  i zabezpiecza wydatki  na rok 2005  a  podejmowane zobowiązanie wykracza  poza kwoty zaplanowane  w budżecie gminy na 2005 r.  potrzebna jest zgoda Rady Gminy  w postaci podjęcia niniejszej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan Radny A. Rybka  przekazał, że na posiedzeniu  komisji, projekt uchwały był omawiany i  pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/232/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na lata 2006-2008  na konserwację oświetlenia ulicznego przy drogach gminnych. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2006 r. 

Głos zabrała Pani Wójt, która zaproponowała, aby w miarę możliwości pozostawić stawki  podatków na poziomie zeszłego roku podnosząc jedynie o stawkę inflacji czyli 2,5 %  i zaokrąglając  tylko do pełnych złotówek. Przedstawiła  stawki, które obowiązywały w roku 2005, oraz stawki maksymalne i minimalne  wynikające z ustawy. 

Pani Wójt omówiła projekty uchwał podatkowych. 

Pani Przewodnicząca  poprosiła aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  podatki  były  szczegółowo omówione na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  większością głosów  pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie podatków. 

Przewodniczący KBFPWiIE zawnioskował o przyjęcie   stawek podatków  takich jakie wypracowane  i przyjęte zostały na posiedzeniu komisji. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2006 r. ze stawkami podniesionymi o 2,5%. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/233/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek podatku  od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie Gminy Włocławek  na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2006 r. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2006 r. ze stawkami podniesionymi o 2,5%. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/234/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na terenie  Gminy Włocławek na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2006 . 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2006 proponując stawkę  16,80 zł. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/235/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia średniej ceny  skupu  żyta do celów  obliczania podatku rolnego  na rok 2006 . 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2006 r.

Pani Skarbnik omówiła projekt niniejszej uchwały i w tym miejscu o zabranie głosu poprosił Pan Sołtys S. Kwiatkowski, który stwierdził, że może należałoby się zastanowić nad tym, żeby ustalić stawkę w granicach 50 zł za psa. 

Pan Radny M. Nowak postawił wniosek, żeby  zwolnić z tego podatku wszystkie psy na terenie Gminy Włocławek. 

Z uwagi na powyższe wnioski Pani Wójt poprosiła  o przeniesienie niniejszego punktu na  koniec obrad, ponieważ  trzeba się skonsultować z  RIO odnośnie  zwolnienia wszystkich psów. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o przeniesienie niniejszego punktu jako pkt. 13. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 7
przeciw



-   2
wstrzymało się od głosu

-   1

Jedna osoba nieobecna podczas głosowania.  

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2006. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2006 proponując stawkę 131,55 zł/1m. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/237/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia cen sprzedaży  drewna  jako podstawy do naliczania podatku  leśnego  na rok 2006. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12. Podjęcie uchwały  w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej  proponując stawki  75 zł za wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  i 50 zł za  wypis z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/238/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej . 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 13. Podjęcie uchwały w  sprawie zmiany uchwały nr  XXV/207/05 Rady Gminy Włocławek  z dnia 21.04.2005 r.  w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

Kontynuując  głos zabrała Pani Wójt, która przekazała, że  art. 90 f ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty  nakłada na radę Gminy obowiązek  uchwalenia regulaminu  udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym   dla  uczniów  zamieszkałych  na terenie Gminy Włocławek. W § 14 regulaminu  Rada Gminy  określiła  wysokość  stypendium  szkolnego.  W związku z otrzymaniem  dodatkowych środków na pomoc materialną o charakterze socjalnym  dla uczniów  zamieszkałych na terenie Gminy Włocławek   zaistniała konieczność zmiany  regulaminu  i dostosowania  go do wysokości  posiadanych  środków. Proponujemy, żeby  poszczególne grupy kształtowały się następująco: 

I grupa -  stypendium w wysokości  od 50,40 zł – 84,00 zł, 

II grupa  -  stypendium  w wysokości od 44,80 zł – 76,00 zł.  

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr  XXV/207/05 Rady Gminy Włocławek  z dnia 21.04.2005 r.  w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/239/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały nr  XXV/207/05 Rady Gminy Włocławek  z dnia 21.04.2005 r.  w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 10
przeciw



-   1
wstrzymało się od głosu

-   0 

Jedna osoba nieobecna podczas głosowania. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

W tym momencie Pani Przewodnicząca ogłosiła 15 min. przerwy. 

Po przerwie  Pani Przewodnicząca  stwierdziła quorum i  wznowiła obrady. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu dotyczącego  podatku od posiadania psów na terenie Gminy Włocławek. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli chodzi o zwolnienie wszystkich psów to nie ma takiej możliwości, ponieważ ustawa tego nie przewiduje, natomiast zwalnia się  z podatku od posiadania  psów 1 psa  utrzymywanego przez właściciela  gospodarstwa domowego nie będących gospodarstwem rolnym w celu pilnowania mieszkania  lub nieruchomości. 

Pan Radny M. Nowak zgłosił wniosek o zwolnienie wszystkich psów  z podatku od posiadania psów. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie  w/w wniosek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 2
przeciw



-   7
wstrzymało się od głosu

-   1 

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 

Pani Przewodnicząca  zapytała, czy koś ma jeszcze uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2006 r. ustalając stawkę 20 zł od psa. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXX/236/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek  podatku  od posiadania psów  na terenie Gminy Włocławek na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 10
przeciw



-   1
wstrzymało się od głosu

-   0 

Jedna osoba nieobecna podczas głosowania. 

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14. Informacja na temat oświadczeń majątkowych. 

Pani Przewodnicząca omówiła  pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego we Włocławku w sprawie analizy oświadczeń majątkowych  złożonych przez Radnych oraz przytoczyła błędy, które się najczęściej powtarzały. Zwróciła  uwagę na to, żeby  starannie wypełniać oświadczenia i nie powtarzać tych samych błędów. 

( pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Ad. 15. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

W sprawach różnych głos zabrała Pani Przewodnicząca, która  odczytała pismo OSP w Łagiewnikach w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na doprowadzenie garażu  do  warunków umożliwiających garażowanie Jelcza,( pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu) i poprosiła o zabranie głosu w tym temacie przez Panią Kierownik B. Obielecką. 

Pani Kierownik B. Obielecka wyjaśniła, że  nie są uregulowane spawy terenowo prawne i nie można wykonać rozbudowy garażu. Zakres remontu garażu jaki przedstawił i  nadzorował Pan M. Zajdel okazał się niewystarczający  do wprowadzenia samochodu.  

Pani Przewodnicząca zaproponowała, żeby sprawa została zbadana przez Komisję Rewizyjną. 

Pan Radny M Nowak:

1. Informacja na temat łączonych lekcji w szkole w Warząchewce, czy jest to zgodne z przepisami?

2. Ustalenie wiaty autobusowej w Pińczacie. 

3. Ustawienie tablicy informacyjnej w Pińczacie. 

4. Dokonać przeglądu lamp w Warząchewce  Polskiej. 

5. Zastanowić się nad przekształceniem remizy OSP w Warząchewce w świetlice. 

Pan Radny M. Zajdel:

1. Zagospodarować środki finansowe dla OSP w Łagiewnikach. 

Pan Sołtys T. Karkosik:

1. Naprawić przystanek w Koszanowie. 

2. Pozyskać pieniądze na remont świetlicy w Koszanowie. 

Ad. 16. Zakończenie obrad. 

Z uwagi na powyższe Pani Przewodnicząca  przystąpiła do procedury zamknięcia obrad. 

Pani Przewodnicząca poddała  pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXX  Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Za zamknięciem XXX Sesji Rady Gminy Włocławek głosowało – 12 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 0 . 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXX Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXX Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękował wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXX Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 13.30. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

       Przewodnicząca 

Rady Gminy Włocławek

    Elżbieta Sadowska 

