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Protokół Nr XXXI/05

z obrad  XXXI Sesji  Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 16 grudnia  2005 r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  12

O godzinie 0900  Pan  Wiceprzewodniczący Feliks Bogdanowicz otworzył Sesję słowami: ”Otwieram XXXI Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitał Radnych, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek. 

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pan  Wiceprzewodniczący oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

Nieobecni :  Pani Radna E. Sadowska, Pan Radny M. Nowak, Pan Radny J. Lewandowski.  

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  Pani W. Olejniczak i Pan A. Rybka.    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pan Wiceprzewodniczący odczytał  proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia XXXI Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

- odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

- przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXX Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na lata 2006-2008  na rozbudowę istniejącego budynku Szkoły Podstawowej w Smólniku 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na 2006 r. na adaptację pomieszczeń w domu kultury w Kruszynie , urządzenie ogródka jordanowskiego w Kruszynie, budowę boiska  do koszykówki i siatkówki z bieżnią, adaptację pomieszczeń  w świetlicy i urządzenie parkingu w Smólniku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dobrowolne poddanie się egzekucji przy zaciąganiu pożyczki z NFOIŚiGW. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia  jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla ZUK w Dębicach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie statutu GOPS. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę  działki gruntowej ozn. nr 240/3 na działkę ozn. nr 293/1. 

13. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Do proponowanego porządku uwagi zgłosili:

Pani Wójt :wprowadzenie jako pkt. 9 – Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków  Europejskiego Funduszu  Rozwoju  Regionalnego w  ramach  Priprytetu 3 – Rozwój Lokalny  Zintegrowanego  Programu  Operacyjnego  Rozwoju Regionalnego 2004-2006 wekslem „in blanco”. 

Pan   Wiceprzewodniczący poddał pod głoswoanie w/w wniosek. 
Za przyjęciem wniosku głosowało – 11 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Wobec powyższego Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pan Wiceprzewodniczący  przystąpił do realizacji  punktu : przyjęcie protokołu z obrad XXX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXX/05 i czy  są uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr XXX/05 z dnia 30.11.2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1
Ad. 5.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:

Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo:
Zwiększa się o kwotę 10.400 zł  wydatki w tym dziale  z przeznaczeniem na  pokrycie kosztów  wpłat rocznych za zajęcie  pasa drogowego  z tytułu umieszczenia w tym pasie  kanalizacji  sanitarnej  oraz dodatkową dotacje dla Gminnej Spółki Wodnej w kwocie 6.400 zł  celem pokrycia brakujących  kosztów zatrudnienia bezrobotnych. Wymienioną kwotę przenosi się z  działu 900 § 4260 zakup energii dla oświetlenia drogowego.  
Dział 921 – Domy i ośrodki kultury:
Zmniejsza się wydatki inwestycyjne  w 2005 r. o kwotę 54.400 zł , zmniejszając  jednocześnie deficyt budżetowy ponieważ zadania: adaptacja pomieszczeń domu kultury  w Kruszynie  w kwocie 18.400 zł, urządzenie „ogródka jordanowskiego” w Kruszynie w kwocie 20.000 zł, adaptacja pomieszczeń świetlicy wiejskiej  w Smólniku  wraz z parkingiem  w kwocie 16.000 zł, współfinansowane  z Funduszu Europejskiego Odnowa Wsi Polskiej  będą realizowane  w 2006 r.

Dział 801- Oświata i wychowanie:

Zmniejsza się wydatki  inwestycyjne  roku 2005 o kwotę 14.000 zł zmniejszając jednocześnie  o tę kwotę deficyt budżetowy , ponieważ  zadanie o nazwie „budowa boiska do koszykówki i siatkówki  z bieżnią  przy Szkole Podstawowej w Kruszynie  współfinansowane z Europejskiego Funduszu Odnowa Wsi Polskiej  będzie realizowane w 2006 r. 

Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska:

Przenosi się pomiędzy  działami i paragrafami wydatki w tym dziale  zmniejszając o kwotę 24.000 zł  wydatki na  zakup energii elektrycznej, która w wyniku  montażu lamp  energooszczędnych nie będzie wydatkowana , przenosząc  kwotę 14.000 zł na pokrycie brakujących kosztów w tym dziale. 
Dział 750- Administracja publiczna:

Przenosi się pomiędzy paragrafami kwotę 2.500 zł  zmniejszając zaoszczędzone  wydatki na  telefonicznych w wyniku montażu w urzędzie  nowej centrali telefonicznej, przenosząc tę kwotę  na wydatki związane z  zakupami inwestycyjnymi  paragrafu 6060 z przeznaczeniem na  pokrycie  brakującej kwoty związanej  z zakupem serwera. 
Dział 754- Bezpieczeństwo publiczne:

Po stronie dochodów i wydatków sprowadza się kwotę 7.500 zł  na podstawie porozumienia  , z którego wynika, że Urząd Marszałkowski w Toruniu  przydzielił dotację  na zakup 5 szt. specjalistycznych ubrań ratowniczych dla OSP w Smólniku. 

To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę Radę  o pozytywne zaopiniowanie.”

Pan Wiceprzewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan Radny A. Rybka  przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  zmiany te były analizowane i  pozytywnie zaopiniowane. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2005 r.  

Pan Wiceprzewodniczący  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/240/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2005 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na lata 2006-2008  na rozbudowę istniejącego budynku Szkoły Podstawowej w Smólniku 

W tym miejscu głos zabrała również Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały przekazując, że Forma Budowlana Fiałkowski i Spółka z o. o.  z Torunia  po wygranym przetargu  wykona prace budowlane związane z rozbudową istniejącego budynku  Szkoły Podstawowej w Smólniku. Za wykonawcą usługę Gmina Włocławek  zapłaci  wynagrodzenie w kwocie 3.095.503 zł. Zadanie będzie realizowane w latach  2006-2008 a umowę  z wykonawcą trzeba podpisać w 2005 r.  Ponieważ preliminarz dochodów i wydatków  jest rocznym planem finansowym  i zabezpiecza wydatki  na rok 2005 a  podejmowane zobowiązanie wykracza  poza kwoty zaplanowane w budżecie 2005 r. potrzebna jest zgoda Rady  Gminy w postaci  podjęcia  proponowanej uchwały.  

Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Radny K. Śmietana zapytał jaka jest skala obciążeń do spłacenia na obecną chwile?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że  ok. 1.300.000 zł. 

Pan Radny K. Śmietana :”Pani Wójt, to gdzie są obiecywane przez Panią wielokrotnie na tej sali i nie tylko, dofinansowania, dotacje, żeby odciążyć gminę jeśli chodzi o budowę szkoły? Pani dzisiaj chce, żebyśmy wzięli 3 mil pożyczki.”

Pan Wójt odpowiedziała, że to nie jest pożyczka, tylko zobowiązanie długoterminowe, a to jest zupełnie co innego. 

Pan Radny K. Śmietana :”to są wszystko obowiązki, które będą ciążyły na gminie. Tu wyraźnie pisze z jakich działów będzie to pobierane. Tutaj mamy wekslem, ja tylko to podsumuje. Nie  wiem dlaczego i nie będę z resztą dociekał , cały czas są pompowane pieniądze na Smólnik, czy to jest  popieranie chorych ambicji, mamy ostatnio dużo inwestycji na tym terenie, ja nie mówię absolutnie przeciwko ludziom, kosztem całej gminy i jednocześnie przy dyskryminacji pozostałej części gminy. Dzisiaj mamy tutaj kilka zobowiązań. Czy to jest uciekanie przed spełnieniem deklaracji, które Pani składała wcześniej. Mieliśmy być tak bardzo wspierani przez  marszałka, przez  inne fundusze, teraz Pani nas odsyła, odsyła gminę  do zobowiązań, do  zaciągania pożyczek. Ja rozumiem, że Pastwo możecie być oburzeni, ale to są kwoty i ktoś będzie musiał  to spłacić. Tutaj mamy zobowiązanie. Ja wiem, że szkoła jest jak najbardziej potrzebna, ale dużo tutaj jest nie w porządku. Dyskryminuje się inne miejscowości po to, żeby  Smólnik pociągnął gminę w zapaść finansową. Taka jest prawda.”

Pani Wójt:” Drodzy Państwo, bardzo mi przykro, że po 12 latach Pan Radny K. Śmietana  dużo rzeczy z ustawy o finansach publicznych nie rozumie, albo nie chce zrozumieć. To co Pan mówi, to jest pomylenie pojęć. Pan powiedział, że to się dzieje kosztem innych miejscowości, więc proszę mi powiedzieć kosztem której miejscowości? Mamy zaplanowane 7 czy 8 dróg, a za Pana kadencji była to jedna droga i to w dodatku Pana, po  drugie zaplanowane są wodociągi, kanalizacja, więc nie wiem kosztem której miejscowości   będzie budowana szkoła. Tu Państwo usłyszeliście jak chore są moje wymysły, Pani Skarbnik. Przecież to nie ja się będę uczyła w tej szkole nie Pani Skarbnik, to jest dla mieszkańców Ładnego, Murska, Smólnika, Skoków, Dębów. Nie omieszkam tego na najbliższych zebraniach powiedzieć jakie jest zdanie pana radnego co do  szkoły.”
Pan Radny K. Śmietana: ”nie będzie pani ludzi napuszczała na mnie, a poza tym, kto robi zebrania wiejskie nie powiadamiając radnego?”

Pani Wójt : „ Proszę sobie przeczytać statut, w statucie sołectwa jest wyraźnie napisane  kto zwołuje zebrania sołeckie, zebranie zwołuje sołtys w porozumieniu ze mną, natomiast każdy z sołtysów kontaktuje  się ze swoim radnym i każdy radny jest obecny. Dziwi mnie tylko, że był 10 dni do zebrania sołeckiego  i Pan się nie dowiedział. Wracając do zobowiązań, proszę Państwa, jeżeli dla Pana radnego  1.600.000 zł dotacji, to jest nic, to nie będę tego komentowała.”
Pan Radny S. Ataniel stwierdził, że rozbudowa szkoły w Smólniku, to było zadanie sprzed kilku lat. Jedną szkołę udało nam się doprowadzić do  dobrego stanu, więc teraz czas na drugą. Szkoła jest dla kilkuset dzieci i musi być zrobiona, bo dzieci uczą się w strasznych warunkach. Jest to sprawa bardzo ważna, poopierana przez wszystkich. 

Pani Wójt uzupełniając stwierdziła, że jeżeli chodzi o to co Pan Radny K. Śmietana powiedział, to pozwoliłyśmy sobie z Panią Skarbnik przygotować taką publikację „ Przejrzysta Gmina” na podstawie ostatnich 4 lat i zobaczycie, że większość inwestycji, które są  wykonane na przestrzeni tych lat to inwestycje, które są współfinansowane  z różnych źródeł, a tych źródeł jest bardzo dużo. Staramy się realizować te inwestycje, z których są pieniądze. Mam świadomość, że tych potrzeb jest bardzo dużo, ale wszystkiego się nie zrobi w ciągu 4 lat.”
Pan Radny K. Śmietana: ”powiem szczerze, Pani wypowiedź mnie nie dziwi, taktyka jaką Pani przyjęła i kierowanie publiki przeciwko mnie i sugerowanie co Pani dokonała, Pani głosi nieprawdę, bo drogę w Józefowie ja sobie nie zrobiłem, to Pan Wawrzonkoski realizował a ponadto robiona była w Ładnym, w Pińczacie i prosiłbym, żeby Pani była bardziej dokładna. Mnie nie chodzi o to, żeby  wam wmówić cokolwiek, tak jak Pani tu wskazała, ma pani większość, która Panią poprze. Pani wspomni sobie, kiedyś wypadły z SAPARD-u drogi, na jednej sesji Pani mówi , że tak, na następnej że jeszcze pani rozmawiała, później wyszło, że wypadły, przeżyliśmy. Ja nie dyskredytuję tego co Pani zrobiła,  nie dyskredytuje Państwa wysiłku, Pani księgowej, całego zespołu. Niemniej ja nie jestem przeciwko edukacji i będę popierał, ale to Państwo dajecie dowód  zatrudniając nauczycieli w wieku emerytalnym dlatego, że trzeba zatrudnić. Ja Pani życzę, żeby Pani to, co tu Pani zamierzyła, bo to pachnie kampanią wyborczą, żeby Pani spełniła to wszystko, niemniej  ja się boję że wpadamy w poważane zobowiązania. Sama Pani powiedziała kto o nas decyduje. Dzisiaj Premier negocjuje bo ktoś ucieka, a Pani daruje sobie wszelkie kierunkowanie złej opinii przeciwko mnie. Moja nieobecność na zebraniu wiejskim służy intencją Pani, bo Pani ma prawo  i możliwość tam zaprezentowania swoich kwestii przy nieobecności mnie w Wistce, bo w Józefowie nie wiem kiedy Pani planuje zebranie. Prosiłbym, żeby to było ok. 20 stycznia, 19 nie, bo mam akurat spotkanie z Premierem   i mam urlop. Prosiłbym, żeby Państwo mieli na względzie nie tylko  cele, które sobie wytyczycie, gdzie jest dyskryminacja Józefowa i Wistki. Pani mi mówi przez telefon, że ludzie chcą likwidacji remizy, żeby ją oddać właścicielom. Dzisiaj okazuje się, że ta świetlica nie jest nikomu potrzebna.  Wistka nie ma żadnej inwestycji, no może parę przyłączy, które  siłą rzeczy  wymuszone i na poprzednim zarządzie i teraz, bo ludzie coś wpłacili i nie otrzymali. Na tym się kończy i niech Pani nie mówi, że  Józefowo wszystko wzięło, bo ja nie mam rodziny w gminie zatrudnionej i nigdy nie miałem, proszę spojrzyjcie na siebie, ja nie chcę nikomu nic wytykać, ale  bądźcie uczciwi. To wyście wskazali mnie miejsce, tylko że ja nigdy wobec was argumentu siłowego nie  używałem, a wobec mnie używano i to się zrealizowało. Zapowiedzi wielu z was. A co się stało z tym co się działo wokół mnie, pamiętacie ? Ja będę to wspominał jak długo będę na tej sali, może będziecie chcieli żebym nie był, ale niczym nie zasłużyła sobie moja rodzina, grób mojego ojca  na to, żeby były argumenty przekładane siłowe.  Na tym kończę, ja niestety wstrzymam się przy głosowaniu.”
Pani Wójt wyjaśniła, że publikacja jest konsekwencją tego, co przygotowało Starostwo Powiatowe. Jest to konsekwencją tego, co wykonaliśmy przez ostatnie 4 lata. Jeżeli chodzi o zebranie w Wistce, to Pan Sołtys sam przyszedł do mnie i sam zaproponował termin zebrania a zebranie w Józefowie będzie w styczniu i będzie Pan powiadomiony. 

Pani Radna W. Olejniczak: ”Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, mając na uwadze, że jest to sesja wigilijna nie powinnam właściwie zaczynać  i zabierać głosu, ale Pan Śmietana, Radny Józefowa przeszedł siebie po raz kolejny, wykazując się brakiem kultury, zapomina, że też się zestarzał, że też już łysieje i mimo tego, że  nie może przeżyć mojej pracy w Smólniku, życzę mu, żeby był Premierem będąc na emeryturze, a podejrzewam, że Premier nie będzie chciał nawet Śmietanie ręki podać, bo jeżeli  zachowałby się kiedykolwiek tak na szczeblu ministerialnym jak dzisiaj na szczeblu gminnym się zachowuje, jak określa tą Radę, która naprawdę robi dużo, tego Wójta, który dzień i noc pracuje dla tej gminy, mimo wszystko  życzę mu, żeby awansował nawet w wieku 70 lat. Podejrzewam, że ludzie się szybciej na Panu poznają niż Panu się wydaje. ”
Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały i poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/241/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  długoterminowego na lata 2006-2008  na rozbudowę istniejącego budynku Szkoły Podstawowej w Smólniku 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Pan Radny K. Śmietana nie bierze udziału w głosowaniu. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Pan Radny K. Śmietana opóściła posiedzenie o godzinie 10.15. 
Ad. 7.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego na lata na 2006 r. w zakresie  kwot  przekraczających  granicę ustaloną  przez Radę Gminy. 

Pan Wiceprzewodnicząca poprosił o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która przekazała, że Przedsiębiorstwo Handlowo – Usługowe „Monimar”  Marian Kucharuk  z Włocławka  po wygranym przetargu  wykona prace związane z  adaptacją pomieszczeń  w Domu Kultury w Kruszynie , urządzeniem placu zabaw  dla dzieci w Kruszynie  oraz pobudowaniem boiska  do koszykówki i siatkówki  z bieżnią przy Szkole Podstawowej w Kruszynie. Za wykonaną usługę Gmina Włocławek zapłaci  wynagrodzenie w kwocie 236.678,52 zł.  Zadanie będzie realizowane w okresie od stycznia  do 30.05.2006 r.  a umowę  z wykonawcą trzeba podpisać w 2005 r.  Ponieważ preliminarz dochodów i wydatków  jest rocznym planem finansowym  i zabezpiecza wydatki  na rok 2005 a  podejmowane zobowiązanie wykracza  poza kwoty zaplanowane w budżecie 2005 r. potrzebna jest zgoda Rady  Gminy w postaci  podjęcia  proponowanej uchwały.  

Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego na 2006 r. w zakresie  kwot  przekraczających  granicę ustaloną  przez Radę Gminy. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/242/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego na 2006 r. w zakresie  kwot  przekraczających  granicę ustaloną  przez Radę Gminy. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego na 2006 r.  w zakresie  kwot  przekraczających  granicę ustaloną  przez Radę Gminy. 

Pan Wiceprzewodnicząca poprosił o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która przekazała, że  Zakład Usług Remontowo – Budowlanych Bogusław Wrocławski po wygranym przetargu  wykona prace budowlane związane z adaptacją pomieszczeń świetlicy  w Smólniku wraz z parkingiem. Za wykonawcą usługę Gmina Włocławek  zapłaci  wynagrodzenie w kwocie 62.349,20 zł. Zadanie będzie realizowane w okresie od stycznia do 30.05.2006r. a umowę  z wykonawcą trzeba podpisać w 2005 r.  Ponieważ preliminarz dochodów i wydatków  jest rocznym planem finansowym  i zabezpiecza wydatki  na rok 2005 a  podejmowane zobowiązanie wykracza  poza kwoty zaplanowane w budżecie 2005 r. potrzebna jest zgoda Rady  Gminy w postaci  podjęcia  proponowanej uchwały.  

Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego na 2006 r. w zakresie  kwot  przekraczających  granicę ustaloną  przez Radę Gminy. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/243/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania długoterminowego na 2006 r. w zakresie  kwot  przekraczających  granicę ustaloną  przez Radę Gminy. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie poddania się rygorowi egzekucji z zobowiązań  wynikających z  umowy pożyczki  na dofinansowanie  przedsięwzięcia „budowa kanalizacji  ściekowej w miejscowości Świętosław i Kruszynek”. 

Pan Wiceprzewodnicząca poprosił o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która przekazała, że w Uchwale nr XXVI/212/05 Rady Gminy z dnia 15.06.2005 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki  długoterminowej w 2005 r. w kwocie 609.700 zł  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Toruniu i Narodowego Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  wskazano w § 1  pkt. 2 zabezpieczenie pożyczki  w formie weksla „in blanco”. Warunki umowy pożyczki z  NFOŚiGW  wskazują  jako drugie zabezpieczenie  oświadczenie o oddaniu się rygorowi egzekucji w formie aktu notarialnego.         W związku z powyższym potrzebna jest zgoda Rady  Gminy w postaci  podjęcia  proponowanej uchwały.  

Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 
Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie poddania się rygorowi egzekucji z zobowiązań  wynikających z  umowy pożyczki  na dofinansowanie  przedsięwzięcia „budowa kanalizacji  ściekowej w miejscowości Świętosław i Kruszynek”. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/244/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie poddania się rygorowi egzekucji z zobowiązań  wynikających z  umowy pożyczki  na dofinansowanie  przedsięwzięcia „budowa kanalizacji  ściekowej w miejscowości Świętosław i Kruszynek”. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 10.  Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczeniowa prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  w ramach  Priorytetu 3 -  Rozwój Lokalny  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  2004-2006 wekslem „in blanco”.    

Pan Wiceprzewodnicząca poprosił o zabranie głosu przez Panią Skarbnik, która przekazała, że w umowie upoważnia się Wójta Gminy Włocławek do zawarcia umowy  o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  w ramach  Priorytetu 3 -  Rozwój Lokalny  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  2004-2006 przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa drogi gminnej w miejscowości Mursk – Smólnik” i zabezpieczenie prawidłowego  wydatkowania tych środków wekslem „in blanco” .    

W związku z powyższym potrzebna jest zgoda Rady  Gminy w postaci  podjęcia  proponowanej uchwały.  

Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie zabezpieczeniowa prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  w ramach  Priorytetu 3 -  Rozwój Lokalny  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  2004-2006 wekslem „in blanco”.    

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/245/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie zabezpieczeniowa prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  w ramach  Priorytetu 3 -  Rozwój Lokalny  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  2004-2006 wekslem „in blanco”.    

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia  jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla ZUK w Dębicach. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Skarbnik, która przekazała, że Rada Gminy  Uchwałą Nr XXIX/228/05 z dnia 24.10.2005 r.  zatwierdziła dla Zakładu Usług Komunalnych Gminy Włocławek z siedzibą  w Dębicach taryfy na wodę  i ścieki na 2006 r. ustalone w oparciu o  ustawę dnia 7.06.2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Zgodnie z  w/w uchwałą  Zakład Usług Komunalnych  po przedstawieniu projektu  planu finansowego na 2006 r.  wystąpił o dotację przedmiotową  w wysokości 0,43 zł  do 1 m 3 dla grupy gospodarstw domowych. Przy założeniu rocznej sprzedaży wody  dla gospodarstw domowych  na poziomie 162.964 m3 w taryfie ustalono stawkę  ceny wody dla tej grupy na poziomie 2,13 zł za 1 m3.  Przyznana dotacja przedmiotowa w wysokości 70.100 zł  pokryje różnicę przychodów  ze sprzedaży wody dla ZUK od  grupy gospodarstw domowych,  co pozwoli zmniejszyć  cenę dla tej grupy  do 1,70 zł za 1 m3. Proszę Wysoką Radę o podjęcie  takiej uchwały. 
Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrał  Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej. 

Pan Radny A. Rybka  w swoim wystąpieniu  poinformował, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Budżetu...”. Członkowie „KBFPWiIE”  zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia  jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla ZUK w Dębicach. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/246/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia  jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla ZUK w Dębicach. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Głos zabrała Pani Kierownik H. Kuraczyk, która przekazała, ze regulamin  ten określa  wysokość stawek dodatków : za wysługę lat,  motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy   oraz szczegółowe warunki  przyznawania tych dodatków, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia  za godziny ponadwymiarowe  oraz za godziny doraźnych zastępstw,  wysokość i warunki wypłacania nagród  za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 
Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrała  Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Pani Radna I. Muszyńska   przekazała, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Edukacji...”. Członkowie tej komisji pozytywnie   zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/247/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie statutu GOPS. 

Kierownik GOPS Pani E. Grzegórska przekazała, że  jeżeli chodzi o ten statut, to nie ma żadnych znaczących zmian, chodzi tylko do dodanie ustawy z dnia 22.04.2005 r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej i zaproponowała § 5  pkt. 4 w następującym brzmieniu: „4. Komórką Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej są:  świetlice profilaktyczno – wychowawcze  w Kruszynie i Smólniku”.  
Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrała  Przewodnicząca Komisji Statutowej.  

Pani Radna W. Olejniczak  przekazała, że  projekt uchwały był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu „Komisji Statutowej.”. Członkowie tej komisji pozytywnie   zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/248/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie statutu GOPS. 
W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę  działki gruntowej ozn. nr 240/3 na działkę ozn. nr 293/1. 

W tym punkcie Pani M. Maciaszek  poinformowała, że sprawa dotyczy nieruchomości  gruntowej oznaczonej  geodezyjnie nr 240/3 położonej w Dobiegniewie, stanowiącej mienie komunalne Gminy Włocławek  na nieruchomość  gruntową  oznaczoną geodezyjnie nr 293/1  położoną w Dobiegniewie  stanowiącą własność Piotra Malinowskiego jest to teren pod drogę.     

Pan Wiceprzewodniczący  poprosił aby w tej kwestii głos zabrała  Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.  

Pan Radny S. Ataniel   przekazał, że  projekt uchwały był  omówiony  na posiedzeniu „Komisji Komunalnej.”. Członkowie tej komisji pozytywnie   zaopiniowali projekt w/w uchwały  

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał, czy koś ma uwagi lub zapytania do tego punktu? 

Uwag nie  zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXI/249/05 Rady Gminy Włocławek w sprawie statutu GOPS. 
W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 15. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

W sprawach różnych  żadnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 16. Zakończenie obrad. 

Z uwagi na powyższe Pan Wiceprzewodniczący  przystąpił do procedury zamknięcia obrad. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał  pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXXI  Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Za zamknięciem XXXI Sesji Rady Gminy Włocławek głosowało – 11 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 0 . 

Pan Wiceprzewodniczący przystąpił do zamknięcia  obrad XXXI Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXXI Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pan Wiceprzewodniczący bardzo serdecznie podziękował wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXXI Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 11.20.  

Protokół sporządziła:

A. Muratow 
Wiceprzewodniczący

Rady Gminy Włocławek

Feliks Bogdanowicz
