Protokół Nr XXXV/06

z obrad  XXXIV Sesji  Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 26 kwietnia  2006r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 10.00  Pani  Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XXXV Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitała Radnych, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek. 

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani  Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

Nieobecni :  Pan Radny J. Lewandowski.    

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  W. Makaro , I. Muszyńska. .    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała  proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia XXXV Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXXIV Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu  za 2005 r. 

6. Przedstawienie  Uchwały Nr 94/2006 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 27.03.2006 r. w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Włocławek sprawozdaniach  z wykonania budżetu gminy za 2005 r.  

7. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie  wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu Gminy  za 2005 r.  i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 r. 

8. Przedstawienie Uchwały Nr 122/2006 Składu Orzekającego Nr 7  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 03.04.2006r.  w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Włocławek z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. 

9. Dyskusja nad problematyką związaną z wykonaniem budżetu Gminy za 2005 r. oraz nad absolutorium dla Wójta Gminy .

10. Podjęcie uchwały w sprawie  absolutorium  dla Wójta Gminy Włocławek za 2005 r. . 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania długoterminowego w 2006 r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu  dostarczania  wody i odprowadzania ścieków  na terenie  Gminy Włocławek. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia regulaminu utrzymania czystości  i porządku  na terenie Gminy  Włocławek. 

15. Podjęcie uchwały sprawie nadania nazw ulic w Kruszynie. 

16. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

17. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca  zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Pani Wójt zaproponowała, aby w wprowadzić jako pkt. 5 – Omówienie kontroli NIK

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało – 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0


 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  punktu : przyjęcie protokołu z obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXXIV/06 i czy  są uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XXXIV/06 z dnia 17.03.2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   2

Ad. 5. Omówienie kontroli NIK. 

 W tym miejscu Pani Wójt poinformowała, iż protokół kontroli, który został podpisany w dniu 27 marca 2006 r. zawiera dane faktyczne, które zostały ustalone na podstawie będących w posiadaniu Urzędu Gminy Włocławek dokumentów i wyjaśnień złożonych przez pracowników tegoż Urzędu.  Według kontrolującego, ocena kontrolowanej jednostki (Urzędu Gminy) ogólnie wypadła pozytywnie, pomimo stwierdzonych uchybień, które nie miały jednak istotnego wpływu na kontrolowaną działalność. 


Pozytywnie, z uchybieniami oceniono realizację przez Gminę dochodów, które podlegają przekazaniu do budżetu państwa, związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami. W rozdziale 75011 dochody budżetowe związane z  realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, nie pomniejszone jednak o 5% (1.032 zł) dochodów przysługujących Gminie na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 7 ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Oznacza to, że na rachunek Urzędu Wojewódzkiego zostały przekazane wszystkie środki, łącznie z dochodami, które przysługują Gminie.  Analogiczna sytuacja miała miejsce w 2004 r. i była to kwota 1.066 zł. Stało się tak, ponieważ źle została zinterpretowana ustawa, która weszła w życie stosunkowo  niedawno, bo 1 stycznia 2004 r. Na skutek interwencji kontrolera NIK, w trakcie trwania kontroli, podjęto działania, w wyniku których Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy w dniu 31 stycznia 2006 r. zwrócił należne Gminie pieniądze za lata 2004 i 2005 w łącznej kwocie 2.124,78 zł. 


Kolejna sprawa, to sprawozdanie RB-27 ZZ, które przekazano Wojewodzie z 18-dniowym opóźnieniem. W pierwszej wersji sprawozdanie to nie zawierało dochodów należnych budżetowi państwa, powstałych w wyniku wypłaconych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w 2005 r. zaliczek alimentacyjnych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa zaliczki te powinny być egzekwowane od dłużników alimentacyjnych w kwocie o 5% wyższej od wypłaconej. Połowa z tak naliczonej kwoty zaległości jest dochodem państwa a połowa – dochodem Gminy. Zaległości z tego tytułu, które powstały w Gminie Włocławek wynosiły: na dzień 31.12.2005 r. – 49.662 zł, a na dzień 28.02.2006 r. – 73.930 zł (w tym 36.965 zł stanowiły dochody należne budżetowi państwa). Ustawa daje pewne możliwości co do zwiększenia skuteczności ściągalności wym. zaległości, dlatego wskazane będzie prawdopodobnie przez NIK w postaci wniosku pokontrolnego, ażeby Urząd Gminy  podjął działania mające na celu większą efektywność ww. ściągalności. 


Gmina  w 2005 r. otrzymała 1.674.300 zł dotacji, z czego wykonała 1.665.400 zł (99,5 % planu). Dotacja wykonana przez gminę w 2005 r. na zadania z zakresu administracji rządowej była wyższa w porównaniu do 2004 r. o 544.000 zł (48,5 %). Najwyższy wzrost wykonanej dotacji dotyczył świadczeń rodzinnych. Dotacja została wykonana zgodnie z przeznaczeniem i zabezpieczała w pełni potrzeby związane z realizacją  tych zadań, a  niewykorzystaną kwotę 8,9 tys. zł Gmina przekazała w wymaganym terminie na rachunek Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy. Najwyższa kwota niewykorzystanej dotacji (6,1 tys. zł) dotyczyła świadczeń rodzinnych, a wynikała z braku odpowiedniej liczby wniosków o te świadczenia. 


Gmina prawidłowo i zgodnie z przeznaczeniem wykorzystała otrzymane w 2005 r. z budżetu państwa dotacje celowe na zadania własne. Dotacje te Gmina otrzymała w kwocie 980.800 zł (92,3 % planu) i wykonała w kwocie 928.900 zł (87,4 % planu i 94,7 % środków otrzymanych). Dotacje na zadania własne były w 2005 r. o 210,8 % wyższe niż w roku 2004, przy czym największy wzrost ich wykonania miał miejsce w rozdziale 85214 „Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe”. Ponadto gmina w 2005 r. otrzymała 179.300 zł dotacji w rozdziale 85415 „Pomoc materialna dla uczniów”. Środki te zostały w całości wydatkowane na stypendia socjalne i zapomogi dla uczniów. 


Gmina w 2005 r. zrealizowała jedno zadanie w ramach kontraktu wojewódzkiego pn. „Wykonanie ocieplenia budynku Zespołu Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Smólniku wraz z wykonaniem podłóg, budową parkingu i ogrodzenia”. Na zadanie to Gmina otrzymała dotację z budżetu państwa w wysokości 82.500 zł, wydatkowaną w całości na zapłatę wyłonionemu w trybie przetargu nieograniczonego, wykonawcy ww. zadania.

Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki (K-PUW) w Bydgoszczy, pomimo złożonego przez Gminę w dn. 29.11.2005 r. – zgodnie z art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (j.t.: Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 ze zm.) – wniosku o zmniejszenie o 50 tys. zł w rozdz. 85214 planu dochodów, nie dokonał ww. zmniejszenia planu dotacji. W związku z powyższym Gmina odprowadziła w dniu 30 grudnia 2005 r. na rachunek K-PUW niewykorzystaną w rozdz. 85214 dotację w kwocie 51.924,00 zł. Przyczyną niewykorzystania ww. dotacji była zbyt niska liczba wniosków o zasiłki, pomimo prowadzonej, wg wyjaśnień Pani Wójt, „szerokiej akcji informacyjnej wśród mieszkańców” Gminy.


Według kontrolera NIK pozytywnie, pomimo pewnych uchybień, należy ocenić realizację przez Gminę dwóch porozumień zawartych z Ministrem Kultury w sprawie udzielenia dotacji celowej:

- w dniu 23 sierpnia 2005 r. – w kwocie 40 tys. zł na realizację przez Gminy Zespół Kultury (GZK) w Kruszynie zadań objętych mecenatem państwa takich, jak „Okno na świat dzieci i młodzieży z terenów wiejskich. «Czytanie – przyjemność i pasja»” oraz „Kultywowanie rozwoju kultury ludowej, a w szczególności folkloru kujawskiego przez Zespół Folklorystyczny «Kruszynioki»” (zadania zostały zrealizowane wg harmonogramów na całą kwotę dotacji);

- w dniu 26 sierpnia 2005 r.  – w kwocie 5,3 tys. zł na „zakup nowości wydawniczych dla bibliotek publicznych” (zakupiono 315 woluminów książek, wydatkując na ten cel całą kwotę dotacji).


Sprawozdanie końcowe z realizacji zakupu ww. nowości wydawniczych, zostało przesłane Ministrowi Kultury, dopiero w 21 dni (21.02.2006 r.) po upływie terminu (31.01.2006 r.) określonego w podpisanym porozumieniu o udzielenie dotacji.

 
W 2005 r. Gmina jako beneficjent korzystała w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR). Środki te zostały przeznaczone na współfinansowanie trzech projektów – budów dróg gminnych: Smólnik-Adaminowo, Gróbce-Sykuła i Mursk-Smólnik. Całkowita wartość tych trzech realizowanych projektów wyniosła 2.046.900 zł.

W ocenie NIK realizacja ww. 3 projektów przebiegała zgodnie  z harmonogramem oraz dokumentacją techniczną i została zakończona do końca 2005 r. oddaniem do użytku (bez braków i usterek) łącznie 4661 mb nowowybudowanych dróg gminnych. W 2005 r. po złożeniu przez Gminę dwóch wniosków o płatność pośrednią i dwóch wniosków o płatność końcową – wpłynęły środki z EFRR na refundację kosztów poniesionych przy realizacji 2 projektów (budowa dróg Smólnik-Adaminowo i Gróbce-Sykuła) w łącznej kwocie 1.008.600 zł (100 % środków umownych). Wpłynęły również środki z budżetu państwa na współfinansowanie obu ww. projektów w łącznej kwocie 134.000 zł (99,64 % środków umownych).


Gmina złożyła w dniu 20 lutego 2006 r. wniosek końcowy o płatność umownej kwoty 408.600 zł ze środków EFRR  przeznaczonej na dofinansowanie zakończonego w grudniu 2005 r. projektu – budowa drogi Mursk-Smólnik i w dniu 9 lutego 2006 r. – wniosek o uruchomienie środków z budżetu państwa w umownej kwocie 67.500 zł na współfinansowanie ww. projektu. Do dnia zakończenia kontroli wymienione środki nie zostały Gminie przekazane.


NIK nie wnosi uwag do terminów składania wniosków beneficjenta o płatność do Biura Zarządzania Funduszami Europejskimi K-PUW. 


Gmina przestrzegała zasad i trybu udzielania zamówień publicznych określonych w ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych. 


Subwencja ogólna dla Gminy na 2005 rok, ustalona w łącznej kwocie 4.929.000 zł, w tym część wyrównawcza – 1.111.200 zł i cześć oświatowa – 3.817.800 zł, przekazywana była przez Ministra Finansów w wielkościach i terminach określonych ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, pozwalających na terminową realizację zadań przez Gminę.


Kontrola obejmowała również wykorzystanie przez Gminę dotacji z Krajowego Biura Wyborczego na przeprowadzenie w 2005 r. wyborów do Sejmu RP i Senatu RP oraz wyborów Prezydenta RP (dwie tury).


W 2005 r. Gmina otrzymała z Delegatury Krajowego Biura Wyborczego (KBW) we Włocławku, w dziale 751, łącznie 42.025 zł na zadania związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów. Z dotacji tej nie wykorzystana została tylko kwota 12,50 zł, która została zwrócona KBW. 

Z uwagami NIK spotkał się sposób sporządzenia przez Urząd i przekazania do KBW informacji o wydatkach związanych z przygotowaniem zarówno wyborów prezydenckich, jak i parlamentarnych. W wym. informacjach podano m.in., iż na sporządzenie spisów wyborców wydatkowano 5.508,00 zł w wyborach prezydenckich i 3.731,00 zł w wyborach parlamentarnych, podczas gdy według umów i list płac wydatkowano odpowiednio 1.150,00 zł i 800,00 zł. Z kolei na obsługę obwodowych komisji wyborczych (okw) wymieniono w informacji jedynie wydatki w kwocie 30,00 zł w wyborach prezydenckich i nie podano żadnych wydatków w wyborach parlamentarnych, podczas gdy wydatki te wyniosły odpowiednio 2.266,00 zł i 1.425,00 zł. Również wydatki na obsługę informatyczną okw w wyborach prezydenckich wyniosły 2.300,00 zł a w parlamentarnych – 1.925,00 zł, a nie – jak podano to w ww. informacjach – 299,00 zł i 509,00zł. 

Co prawda łączne kwoty wydatków, tak w wyborach prezydenckich, jak i parlamentarnych, podane w informacjach przekazanych KBW, odpowiadały łącznym wydatkom rzeczywistym, lecz wym. rozbieżności w wielkościach rodzajów tych wydatków spowodowały, że informacje przekazane przez Urząd do KBW, były niejasne i nierzetelne.


Odpowiedzialność za powyższy stan rzeczy ponosi Pani Tatiana Kowalewska – Skarbnik Gminy, która sporządziła – w oparciu o będące w posiadaniu Urzędu dowody księgowe – projekty ww. informacji oraz działająca z upoważnienia Pani Krystyna Wojcieszyńska – Sekretarz Gminy, która projekty te zaakceptowała i przesłała do KBW.


Wysoki udział w wydatkach poniesionych na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów stanowiły koszty umów zlecenia 11 pracowników Urzędu i jednostek organizacyjnych Gminy obsługujących okw. Łącznie na zapłacenie brutto wym. umów zlecenia, wydatkowano 10.046,00 zł (średnio 913,28 zł brutto na osobę), co stanowiło 24,5 % całości środków z KBW (40.923,00 zł) wydatkowanych na przygotowanie i przeprowadzenie w Gminie wyborów Prezydenta RP oraz wyborów do Sejmu RP i Senatu RP w 2005 roku.

Łączna kwota wydatków na obsługę wyborów (w tym sporządzenie spisów wyborców i obsługę okw) przeliczona na podstawie wskaźników kalkulacyjnych podanych w przesłanych Pani Wójt pismach KBW, wynosi 8.567,00 zł, tzn. jest o 1.479,00 zł (14,7%) niższa niż rzeczywiście poniesiona.


Na zakończenie poinformowała zebranych, iż wnioski pokontrolne będą dotyczyły  podjęcia przez Urząd Gminy działań mających na celu:

1. uwzględnianie w sprawozdaniach Rb-27ZZ wszystkich dochodów należnych budżetowi państwa, w tym wynikających z wypłaconych zaliczek alimentacyjnych oraz uwzględnianie 5 % dochodów należnych Gminie;

2. podniesienie skuteczności w odzyskiwaniu zaległości wynikłych z wypłaconych zaliczek alimentacyjnych;

3. terminowe wysyłanie sprawozdań z realizacji dotacji celowych (szczególnie otrzymanych na podstawie porozumień z administracją rządową);

4. sporządzanie informacji o wydatkach związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów w oparciu o wytyczne KBW.

Ad. 6.  Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu  za 2005 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła, aby w tym punkcie głos zabrała Pani Wójt. 

Pani Wójt szczegółowo omówiła  przedłożone Radzie Gminy  sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Włocławek za 2005 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Przedstawienie  Uchwały Nr 94/2006 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 27.03.2006 r. w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Włocławek sprawozdaniach  z wykonania budżetu gminy za 2005 r.  

Realizując pkt. 7 Pani Wójt odczytała  pismo  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  Oddział we Włocławku  oraz Uchwałę Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 27.03.2006 r.   w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonych przez Wójta Gminy Włocławek sprawozdaniach  z wykonania budżetu gminy za 2005 r.  

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie  wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu Gminy  za 2005 r.  i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 r. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Pan P. Bogdanowicz, który odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Włocławek w sprawie  pozytywnego zaopiniowania  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Włocławek za 2005 r. oraz udzielenie z tego tytułu  absolutorium dla Wójta Gminy Włocławek. 

Wniosek stanowi załącznik do  niniejszego protokołu. 

Ad. 9. Przedstawienie Uchwały Nr 122/2006 Składu Orzekającego Nr 7  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 03.04.2006 r.  w sprawie  wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Włocławek z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. 

W kolejnym punkcie Pani Przewodnicząca odczytała  pismo  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  Oddział we Włocławku  oraz Uchwałę Nr 122/2006 Składu Orzekającego  Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  z dnia 03.04.2006 r. w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium  dla Wójta Gminy  z wykonania budżetu  za 2005 r. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 10. Dyskusja nad problematyką związaną z wykonaniem budżetu Gminy za 2005 r. oraz nad absolutorium dla Wójta Gminy .

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję   nad problematyką  związaną z  wykonaniem budżetu  Gminy  za 2005 r.  oraz  nad absolutorium  dla  Wójta Gminy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów  Promocji Wsi  i Integracji Europejskiej Radny Pan A. Rybka   poinformował zebranych, że członkowie Komisji Budżetowej po zapoznaniu się z treścią,  pozytywnie opiniują  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 r. 

Wiceprzewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Dróg Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Radny Pan S. Ataniel   poinformował zebranych, że członkowie Komisji Komunalnej po zapoznaniu się z treścią sprawozdania również,  pozytywnie opiniują  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 r. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji Kultury i Sportu  Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej  Radna Pani I. Muszyńska poinformował zebranych, że członkowie  komisji  pozytywnie opiniują  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005r. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z zebranych chciałby zabrać głos. 

Nikt  nie  zabrał głosu. 
(O godzinie 13.00 Pan Radny K. Śmietana bez usprawiedliwienia opuścił salę obrad.)

W tym miejscu głos zabrała Pan Radny M. Nowak, który przekazał, że będzie głosował „przeciw” udzieleniu Wójtowi Gminy Włocławek absolutorium. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium  dla Wójta Gminy Włocławek za 2005r.  

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Włocławek za 2005r. . 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXV/266/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  absolutorium  dla Wójta Gminy Włocławek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   1
wstrzymało się od głosu

-   0

Jedna osoba opuściła salę obrad podczas głosowania. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które kształtują się następująco:

„ W Dziale 010 rozdział 01010 -  infrastruktura sanitarna  i wodociągowa  wsi

Zmniejsza  się budżet po stronie dochodów o kwotę 418.200 zł z tytułu  planowanej dotacji z Funduszu Norweskiego, po stronie wydatków o kwotę 492.000 zł z tytułu  wyłączenia tej kwoty z planu inwestycyjnego na 2006 rok zadania o nazwie ,,budowa kanalizacji sanitarnej tłoczno-grawitacyjnej z trzema przepompowniami miejscowościach Kruszyn-Dobra Wola-Gróbce IV etap”. Zadanie jak wyżej  będzie realizował  siłami  własnymi ZUK w Dębicach.

Zwiększa się o kwotę  5.000 zł  do kwoty 30.000 zł środki na przygotowanie inwestycji  związanej  z budową  stacji uzdatniania wody w Dębie Polskim.

Dział 600 rozdział 60016-drogi publiczne i gminne.

Zmniejsza się budżet po stronie dochodów  o kwotę 84.000 zł  z tytułu planowanej  dotacji z Funduszu FOGR  na budowę dróg w Smólsku  o kwotę 44.000 zł, Kruszyn-Kaniewo o kwotę 40.000 zł. 

Wymienione kwoty  w 2006 roku w formie dotacji nie wpłyną do budżetu , wymienione inwestycje będą realizowane ze środków własnych i sfinansowane kredytem długoterminowym.

Przenosi się również kwotę 20.000 zł w ramach działu 600 , zmniejszając o tę kwotę zadanie

inwestycyjne  budowa drogi Kruszyn-Kaniewo z kwoty 160.000zł przyjętej  do budżetu przez przetargiem, do kwoty 140.000 zł  zwiększając o  kwotę 20.000 zł nakłady  na  budowę drogi  w miejscowości Markowo.

Zwiększa się o kwotę 50.000 zł  wydatki  na pokrycie kosztów zimowego utrzymania  dróg które przenosi się do działu 600, w wyniku likwidacji całej  rezerwy budżetowej  na 2006 rok.

Dział  851 rozdział 85195 – Służba Zdrowia

Zmniejsza się budżet po stronie dochodów o kwotę 10.000 zł  z tytułu planowanej dotacji z       Europejskiego Funduszu Wsi Polskiej , ponieważ  zmieniły się zasady  finansowania tego funduszu i takiej dotacji nie otrzymamy, po stronie wydatków o kwotę 20.000 zł wyłączając w planu  inwestycyjnego  na 2006 rok  zadanie ,,modernizacja  Ośrodka Zdrowia w       Kruszynie

Dział 758 rozdział 75801 – część oświatowa subwencji ogólnej. 
Minister Finansów pismem nr.ST3-4820-5/2006  z dnia 20.03.2006 roku zmniejszył subwencję oświatową  na 2006 rok o kwotę 146.232 zł, o którą to kwotę  zmniejsza się dochody w  dziale 758  i wydatki  bieżące budżetu  zadań oświaty   w dziale 801 wg szczegółowości  wykazanej w załączniku  nr.2 do uchwały.

Dział 900 rozdział 90017- zakłady gospodarki komunalnej.

Po zamknięciu ksiąg rachunkowych i sporządzeniu bilansu  za 2005 rok Zakład Usług Komunalnych z siedzibą w Dębicach  dokonał obligatoryjnego rozliczenia  stanu środków obrotowych  z którego wynika , iż Zakład wypracował na koniec roku  nadwyżkę środków obrotowych w kwocie 20.016 zł , którą wpłacił do budżetu. Wójt Gminy proponuje wypracowaną nadwyżkę, przeznaczyć na modernizację  hydroforni w Dębicach , modernizację sieci wodociągowej .

Dział 700 rozdział 70004 –różne jedn. gospodarki komunalnej i mieszkaniowej.

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu  przydzielił kwotę 4.000 zł na  zadrzewienie i zakrzewienie terenów  gminy którą  to kwotę wprowadza się do budżetu po stronie  dochodów i wydatków. Zmniejsza się  jednocześnie o kwotę 10.000 zł wydatki na bieżące remonty w tym dziale, przeznaczając tę kwotę na pokrycie brakujących środków  na obsługę kredytów.

Dział 757 rozdział 75702 – obsługa długu publicznego.

Zwiększa się o kwotę 10.000 zł środki na obsługę długu publicznego pozyskując tę kwotę drogą przeniesienia pomiędzy działami  z działu 700. 

Dział 758 rozdział 75818  -   rezerwy ogólne.

Likwiduje  się rezerwę  budżetową  w kwocie 50.000 zł którą  przeznacza się na pokrycie kosztów  zimowego utrzymania dróg gminnych.

To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę Radę  o pozytywne zaopiniowanie.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan   Radny A. Rybka przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  zmiany te były analizowane i  pozytywnie zaopiniowane. 

(Na salę obrad wrócił Pan Radny K. Śmietana.) 
Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXV/267/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania długoterminowego w 2006 r. 

W tym miejscu głos zabrała również Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały i przekazała, że kredyt  obejmuje kwotę 2.390.633 zł, a spłata nastąpi w latach 2007-2012. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan   Radny A. Rybka przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym projekt niniejszej uchwały był analizowany i  pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania długoterminowego w 2006 r. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXV/268/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania długoterminowego w 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 10
przeciw



-   2
wstrzymało się od głosu

-   0

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 14.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu  dostarczania  wody i odprowadzania ścieków  na terenie  Gminy Włocławek. 

W tym punkcie głos zabrał Kierownik ZUK Pan T. Lendzion, który poinformował zebranych, że przyjęty przez Radę Gminy regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków  został przekazany do Urzędu Wojewódzkiego i po sprawdzeniu  przez Wydział Prawny i Nadzoru  okazało się, że wymagane jest naniesienie kilku poprawek wynikających z  ustawy. 

Następnie Pan Kierownik omówił poszczególne zmiany, które ujęte są w  projekcie uchwały  stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o informacje w tym temacie Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że projekt niniejszej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji i ostatecznie został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu  dostarczania  wody i odprowadzania ścieków  na terenie  Gminy Włocławek i zapytała, czy ktoś ma pytania dotyczące omawianego punktu. 
Z uwagi na brak uwag Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę Nr XXXV/269/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia regulaminu  dostarczania  wody i odprowadzania ścieków  na terenie  Gminy Włocławek.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0
Trzy osoby   nieobecne podczas głosowania. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia regulaminu utrzymania czystości  i porządku  na terenie Gminy  Włocławek. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią A.Łuczak, która przekazała, że art. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r.  o  utrzymaniu czystości i porządku  w gminach ( Dz. U. z 2005 r. Nr 236 poz. 2008 ) nakłada na rady gmin obowiązek  uchwalenia regulaminu  utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy, w związku z powyższym  podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione oraz omówiła projekt  regulaminu stanowiący załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o informacje w tym temacie Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że projekt niniejszej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji i ostatecznie został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości  i porządku  na terenie Gminy  Włocławek   i zapytała, czy ktoś ma pytania dotyczące omawianego punktu. 

Z uwagi na brak uwag Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę Nr XXXV/270/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości  i porządku  na terenie Gminy  Włocławek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Trzy osoby nieobecne podczas głosowania. 
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 16. Podjęcie uchwały sprawie nadania nazw ulic w Kruszynie. 

W tym miejscu głos również zabrała Pani A. Łuczak,  która przekazała, że mieszkańcy i Rada Sołecka  sołectwa Kruszyn zwrócili się  z wnioskiem  o nadanie nazw ulic w miejscowości Kruszyn. Proponowane nazwy ulic zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Część dróg gminnych na terenie Kruszyna posiada już nazwy ulic, zaproponowane zostały następujące nazwy ulic: 
1. Dla drogi oznaczonej  nr dz. 69/4          

       - ulica Parkowa, 

2. Dla drogi oznaczonej  nr dz. 76/1 i  69/3       
       - ulica Sportowa, 

3. Dla drogi oznaczonej nr dz. 46/7          

       - ulica Kazimierza  Wielkiego, 

4. Dla drogi oznaczonej nr dz. 115                
       - ulica Szkolna, 

5. Dla drogi oznaczonej nr dz. 30/2               
       - ulica Kaniewska, 

6. Dla drogi oznaczonej nr dz. 249/3, 249/10, 249/11  - ulica Zacisze, 

7. Dla drogi oznaczonej nr dz. 36/2


       - ulica Polna.

Pani Przewodnicząca poprosiła o informacje w tym temacie Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że projekt niniejszej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji i ostatecznie został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  nadania nazw ulic w Kruszynie.  i zapytała, czy ktoś ma pytania dotyczące omawianego punktu. 

Z uwagi na brak uwag Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę Nr XXXV/271/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  nadania nazw ulic w Kruszynie.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

Trzy osoby nieobecne podczas głosowania. 
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 16. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

Jako pierwsza głos zabrała Pani Przewodnicząca, która przypomniała Radnym o składaniu oświadczeń majątkowych.

W sprawach różnych  zgłoszono następujące wnioski:

Pan Sołtys A. Kotwicki:
1. Ustawić znak „Ustąp pierwszeństwa” na nowej drodze  Smólnik – Ładne ( koło Pani Kryger). 
2. Naprawić oberwane pobocze na rzeczce w Ładnym. 
Pan Sołtys S. Gontarski:
1. Bardzo zły stan drogi Kolonia Dębice – Kruszyn , zwrócić się do  Dróg Wojewódzkich o naprawienie. 
Pan Sołtys S. Kwiatkowski:

1. Utwardzenie drogi  w Warząchewce  ( do Nowackich). 

2. Zamontować krawężniki przy wjeździe  do Warząchewki. 

3. Utwardzenie poboczy od Jedynki do  Warząchewki. 

Pan Radny K. Śmietana:

1. Zwrócić się do Policji  o przywrócenie bezpieczeństwa  na drodze w Smólniku. 
Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 17. Zakończenie obrad. 

Z uwagi na powyższe Pani Przewodnicząca  przystąpiła do procedury zamknięcia obrad. 

Pani Przewodnicząca poddała  pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXXV  Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 
Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXXV Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXXV Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXXV Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 14.25. 

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

Przewodnicząca

Rady Gminy Włocławek

Elżbieta Sadowska
