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Protokół Nr XXXVII/06

z obrad  XXXVII Sesji  Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 25 sierpnia  2006r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  11

O godzinie 10.10  Pan  Wiceprzewodniczący Marek Zajdel otworzył Sesję słowami: ”Otwieram XXXVII Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitał Radnych, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek oraz zaproszonych gości.  

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pan  Przewodniczący oświadczył, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

Nieobecni :  Pan Radny J. Lewandowski, W. Makaro, M. Nowak , E. Sadowska. 

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  A. Rybka, K. Śmietana. .    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pan Wiceprzewodniczący odczytał  proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia XXXVII Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXXVI Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie  uchwały w sprawie  zaopiniowania  projektu „Planu ochrony Gostynińsko- Włocławskiego Parku Krajobrazowego”.

6. Podjęcie  uchwały w  sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego  Gminy Włocławek na lata 2006-2013 . 

7. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego w ramach  Priorytetu 3. Rozwój lokalny ( z wyłączeniem  Działania  3.4 – Mikroprzedsiębiorstwa ) Zintegrowanego  Programu Operacyjnego  Rozwoju Regionalnego 2004-2006” wekslem „In blanco”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr  XXXIII/254/06 Rady Gminy Włocławek z dnia 30.01.2006 r.  w sprawie utworzenia  wydzielonego rachunku  dochodów własnych  dla Gminnego Zespołu Oświaty. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej nr geodezyjnym 215/4 położonej  w miejscowości Smólnik. 
11. Podjęcie  uchwały w sprawie  uchwalenia ulgi przy sprzedaży  lokali mieszkalnych ich najemcom. 

12. Podjęcie  uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości  Kruszyn oznaczonej jako działka  o nr 35/5 z przeznaczeniem  pod poszerzenie drogi publicznej. 
13. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 

Pan Wiceprzewodniczący  zapytał: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Pani Wójt zaproponowała zdjęcie pkt. 5, ponieważ okazało się, że nad tym planem trzeba jeszcze popracować i go przeanalizować, bo są w nim zapisy, które ograniczają rozwój Gminy Włocławek. 
Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 
Wobec powyższego Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosku. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0


 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pan Wiceprzewodniczący  przystąpił do realizacji  punktu : przyjęcie protokołu z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXXVI/06 z dnia 28.06.2006r. i czy  są uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr XXXVI/06 z dnia 28.06.2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



-   10
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1
Ad. 5. Podjęcie  uchwały w  sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego  Gminy Włocławek na lata 2006-2013 . 

W tym miejscu Pan Wiceprzewodniczący oddał głos Pani Wójt, która  szczegółowo omówiła  projekt Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Włocławek  na lata 2007-2013. 

Wieloletni Plan Inwestycyjny określa zadania inwestycyjne planowane do realizacji przez Gminę Włocławek w okresie od 2006-2013. wprowadzenie takiego planu ma na celu  uporządkowanie polityki  inwestycyjnej  gminy na najbliższe lata. Uwiarygodnione zostaną wszelkie  zamierzenia rozwojowe Gminy przez  przypisanie poszczególnym przedsięwzięciom  inwestycyjnym  harmonogramu  finansowania oraz określenia możliwości finansowych Gminy. Przystąpienie Polski do UE stworzyło jednostkom  samorządu terytorialnego  możliwość pozyskiwania środków na realizację  zadań inwestycyjnych. Jednym z warunków ubiegania się o  dotacje  jest uchwalony przez Radę  Gminy Włocławek  Plan Inwestycyjny. Uchwalony przez Radę plan pozwoli Wójtowi na planowanie i przygotowanie  inwestycji  do realizacji  oraz  ubieganie się  Gminy Włocławek  o współfinansowanie  przez Unię Europejską poszczególnych zadań. Uchwała stanowi załącznik do wniosków aplikacyjnych. 
Pan Wiceprzewodniczący poprosił o zabranie głosu przez  Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan Radny A. Rybka przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  ten plan był analizowany. Pozostawia on wiele do życzenia, ale musimy liczyć się z możliwościami finansowymi Gminy. W konsekwencji plan został  pozytywnie zaopiniowany. 

Pan Wiceprzewodniczący  odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego  Gminy Włocławek na lata 2006-2013 . 

Pan Wiceprzewodniczący  poddał pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/284/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego  Gminy Włocławek na lata 2006-2013 . 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006r. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Skarbnik, która  omówiła zmiany do  budżetu Gminy na 2006r., które  przedstawiają  się następująco:

Dział 600 rozdział 60016-drogi publiczne i gminne.

Dokonuje się  następującej zmiany dochodów i wydatków w tym dziale :

Zwiększa się  wydatki  na bieżące utrzymanie dróg o kwotę 21.900 zł w  tym w : § 4300 – zakup usług pozostałych  o kwotę 6.500 zł, § 4210 – zakup materiałów o kwotę    7.000 zł, § 4270-  zakup usług remontowych      6.500 zł, które  przenosi się zmniejszając wydatki inwestycyjne własne na drogownictwo w § 6050 o kwotę 39.474 zł  pozyskane z oszczędności  poprzetargowych i na etapie realizacji poszczególnych zadań inwestycyjnych : budowy dróg gminnych w miejscowości ;              Smólsk-  o kwotę 7.500   zł, Kruszyn-Kaniewo II  o kwotę   20.000  zł, Warząchewka Nowa- Warząchewka Królewska o kwotę 1.500 zł,Markowo o kwotę                                                              1.000 zł, oraz zakup wiat przystankowych o kwotę  9.474 zł

Wprowadza się do planu inwestycyjnego na 2006 rok   zadanie o nazwie : ,, Przebudowa drogi gminnej Nr190506C Dąb Wielki- Dąb Mały – Dąb Polski  na odcinku  1+225 do km 1 + 725 wartości  kosztorysowej  235.940 zł. Zarząd Województwa Kujawsko- Pomorskiego na wniosek Wójta Gminy Włocławek  podjął uchwałę nr.31/737/06 z dnia 11 lipca 2006 roku o przyznaniu dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  w wysokości  141.564,00 zł  oraz 23.594 zł dotacji z budżetu Państwa. Udział własny Gminy Włocławek w finansowaniu tej inwestycji  stanowi kwotę  70.782 zł , które   pozyskuje się po przeanalizowaniu wykonania budżetu ,  w wyniku  przeniesienia środków z innych zadań.

Zmniejsza się o kwotę 17.000 zł  w rozdziale 60004 - planowane wydatki  na zakup usług pasażerskich MPK  , które nie będą w bieżącym roku  wykorzystane i przesuwa się na zadanie jak wyżej.

Dział 750   rozdział  75022   Rady Gmin.

Zmniejsza  się o kwotę 30.000 zł  wydatki na obsługę Rady Gminy  uzyskane w wyniku zaoszczędzonych  wydatków na materiały i wyposażenie jak  również  wypłatę diet radnym Gminy Włocławek w wyniku  mniejszej ilości  obrad Rady Gminy, które przeznacza się na udział własny  współfinansowania  zadania inwestycyjnego  ze środków ZPORR  Dąb Wielki- Dąb Mały- Dąb Polski jak wyżej.
To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę Radę  o pozytywne zaopiniowanie.”
Pan Wiceprzewodniczący  oddał prowadzenie sesji Pani Przewodniczącej E. Sadowskiej. 

Pani Wójt poprosiła o przegłosowanie autopoprawki do projektu uchwały, w załączniku nr 4, zamiast budowa placu zabaw, powinno być urządzenie placu zabaw w Nowej Wsi. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan  Radny A. Rybka  przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  zmiany te były analizowane i  pozytywnie zaopiniowane. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/285/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego w ramach  Priorytetu 3. Rozwój lokalny ( z wyłączeniem  Działania  3.4 – Mikroprzedsiębiorstwa ) Zintegrowanego  Programu Operacyjnego  Rozwoju Regionalnego 2004-2006” wekslem „In blanco”. 

W tym miejscu Pani Przewodnicząca poprosiła o omówienie punktu przez Panią Skarbnik,  która przekazała, że w uchwale  musi być zapis, że upoważnia  się Wójta Gminy Włocławek do zawarcia umowy o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 3.Rozwój Lokalny  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju  Regionalnego  2004-2006 działanie 3.1 obszary wiejskie przedsięwzięcia p.n.  ,,Przebudowa drogi gminnej Nr 190506 Dąb Wielki – Dąb Mały Dąb Polski” i zabezpieczenie  prawidłowego   wydatkowania  tych środków  w formie  weksla ,,in blanco” na kwotę 141.564,00 zł.           
Pan Radny K. Śmietana zapytał który to już weksel In blanco w tym roku?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na ten moment nie pamięta, ale to wszystko można sprawdzić i odpowie Panu Radnemu. 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan   Radny A. Rybka  przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym niniejszy projekt uchwały był omawiany i analizowany oraz pozytywnie zaopiniowany.   

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego w ramach  Priorytetu 3. Rozwój lokalny ( z wyłączeniem  Działania  3.4 – Mikroprzedsiębiorstwa ) Zintegrowanego  Programu Operacyjnego  Rozwoju Regionalnego 2004-2006” wekslem „In blanco”. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/286/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zabezpieczenia  prawidłowego wydatkowania środków Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego w ramach  Priorytetu 3. Rozwój lokalny ( z wyłączeniem  Działania  3.4 – Mikroprzedsiębiorstwa ) Zintegrowanego  Programu Operacyjnego  Rozwoju Regionalnego 2004-2006” wekslem „In blanco”. 

 W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr  XXXIII/254/06 Rady Gminy Włocławek z dnia 30.01.2006 r.  w sprawie utworzenia  wydzielonego rachunku  dochodów własnych  dla Gminnego Zespołu Oświaty. 

W  tym miejscu Pani Skarbnik przekazała, że w uchwale nr XXXIII/254/06 z dnia 30 stycznia 2006 r. w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów własnych dla Gminnego Zespołu Oświaty wprowadza się następujące zmiany:  skreśla się § 7, § 8 staje się § 7 i otrzymuje brzmienie: „uchwała wchodzi w życie   z dniem podjęcia".

Pani Przewodnicząca zapytał czy są pytania odnośnie do tego punktu?

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan  Radny A. Rybka  przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym projekt uchwały był analizowany i  pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr  XXXIII/254/06 Rady Gminy Włocławek z dnia 30.01.2006 r.  w sprawie utworzenia  wydzielonego rachunku  dochodów własnych  dla Gminnego Zespołu Oświaty. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/287/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej nr geodezyjnym 215/4 położonej  w miejscowości Smólnik. 

Punkt omówiła Pani M. Maciaszek, która przedstawiła sprawę sprzedaży lokali komunalnych  oraz ustalenie  wysokości   ulgi z tyt. ich wykupu. Przekazała, że  do Urzędu Gminy Włocławek wpłynął wniosek  najemcy budynku komunalnego w Smólniku 39 z prośbą o sprzedaż wraz z działką gruntową ozn. geod. nr 215/5, o  powierzchni 2000m2 stanowiącą własność Gminy. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o informacje w tym temacie Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że projekt niniejszej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej nr geodezyjnym 215/4 położonej  w miejscowości Smólnik. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/288/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej nr geodezyjnym 215/4 położonej  w miejscowości Smólnik. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



-   12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 10. Podjęcie  uchwały w sprawie  uchwalenia ulgi przy sprzedaży  lokali mieszkalnych ich najemcom. 
Kontynuując Pani M. Maciaszek przekazała, że z uwagi na znaczny stopień  zużycia technicznego budynku, który kwalifikuje się do remontu kapitalnego  uzasadnione jest udzielenie bonifikaty do ceny lokalu, ustalonej w operacie szacunkowym sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego  i zaproponowała 95% bonifikaty na budynek w Smólniku. 
Pani Przewodnicząca poprosiła o informacje w tym temacie Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że projekt niniejszej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia ulgi przy sprzedaży  lokali mieszkalnych ich najemcom. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/289/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie uchwalenia ulgi przy sprzedaży  lokali mieszkalnych ich najemcom. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



-   12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 11. Podjęcie  uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości  Kruszyn oznaczonej jako działka  o nr 35/5 z przeznaczeniem  pod poszerzenie drogi publicznej. 

Kontynuując obrady Pani Przewodnicząca oddała ponownie głos Pani M. Maciaszek, która przekazała, że  należy wyrazić zgodę na odpłatne nabycie na rzecz majątku gminnego od Wiesławy i Romana małżonków Kornackich    nieruchomości położonej w miejscowości Kruszyn, obręb geodezyjny Kruszyn, oznaczonej jako działka o nr 35/5 o powierzchni 0,0163 ha, dla której jest urządzona księga wieczysta KW 32876 z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi publicznej.

Pani Przewodnicząca poprosiła o informacje w tym temacie Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Pan Radny S. Ataniel poinformował, że projekt niniejszej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości  Kruszyn oznaczonej jako działka  o nr 35/5 z przeznaczeniem  pod poszerzenie drogi publicznej. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVII/290/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości  Kruszyn oznaczonej jako działka  o nr 35/5 z przeznaczeniem  pod poszerzenie drogi publicznej. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



-   12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)
Ad. 12. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

W sprawach różnych głos zabrał Pan Radny K. Śmietana, który poruszył sprawę wcześniejszego zakończenia inwestycji jaką jest budowa szkoły w Smólniku. 
Pan Sołtys S. Kwiatkowski :

1. Wykonać przyłącze wodne w Warząchewce. 
2. Czy jest możliwość nabycia oczyszczalni ścieków?

3. W połowie drogi do Warząchewki z trasy nr 1 dziura na drodze- naprawić. 

4. Ustawić 3 krawężniki po lewej stronie drogi w Warząchewce. 

Pan Sołtys  J. Jankowski:

1. Ubytki na drodze do szkoły w Modzerowie – naprawić. 

2. Wyjaśnić dlaczego zlikwidowano przystanek w Modzerowie. 

Pan Radny W. Błasiak:

1. Ustalić godziny  przyjazdów i odjazdów autobusu nr 13. 

Pan Sołtys T. Karkosik:

1. Czy jest możliwość przekwalifikowania gruntów z nieużytków na użytki rolne w Huminie?

Pani Sołtys R. Zasada:

1. Zabezpieczenie żużla na Mursk. 

2. pojemnik na śmieci ustawić w innym miejscu, ponieważ  tam gdzie stoi jest bałagan. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 13. Zakończenie obrad. 

Z uwagi na powyższe Pani Przewodnicząca  przystąpiła do procedury zamknięcia obrad. 

Pani Przewodnicząca poddała  pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXXVII Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXXVII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXXVII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXXVII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 12.55.

Protokół sporządziła:

A. Muratow 

