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Protokół Nr XXXVIII/06

z obrad  XXXVIII Sesji  Rady Gminy Włocławek 

 z dnia 18 październik  2006r.  

Stan Radnych

-  15
Obecnych 

-  14

O godzinie 10.00  Pani  Przewodnicząca Elżbieta Sadowska otworzyła Sesję słowami: ”Otwieram XXXVIII Sesję Rady Gminy Włocławek”, powitała Radnych, Wójta Gminy Panią Ewę Braszkiewicz, Skarbnika Gminy Panią Tatianę Kowalewską, Sekretarza Gminy Panią Krystynę Wojcieszyńską i pracowników Urzędu Gminy Włocławek oraz zaproszonych gości.  

Ad. 2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

Następnie Pani  Przewodnicząca oświadczyła, iż  zgodnie z listą obecności w posiedzeniu  uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji

-  lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,

Nieobecni :  Pan Radny J. Lewandowski.  

Na Sekretarzy obrad wybrani zostali Radni:  Zawadzki W. i Ataniel S.    

Ad. 3   Przyjęcie porządku obrad

Następnie Pan Wiceprzewodniczący odczytał  proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia XXXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek.

2. Stwierdzenie quorum  i wybór sekretarzy obrad.

3. Przedstawienie propozycji porządku obrad:

· odczytanie tekstu i zgłoszenie uwag ,

· przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  XXXVII Sesji Rady Gminy Włocławek 

5. Podjęcie  uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w latach 2006-2007 na zakup samochodu  ratowniczo – gaśniczego.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia „ Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię  elektryczną i paliwa gazowe”  dla Gminy Włocławek. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu rozbudowy lotniska w Kruszynie w m. kruszyn, gmina Włocławek  wraz z przebudową części istniejącej. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu „Planu ochrony Gostynińsko – Włocławskiego Parku Krajobrazowego” w części dotyczącej Gminy Włocławek, powiat włocławski. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków  przyznania i odpłatności  za usługi opiekuńcze. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad  rozliczania godzin ponadwymiarowych w sytuacji realizowania  zróżnicowanego pensum w szkołach i oddziałach „O” Gminy Włocławek. 

13. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 

Pani Przewodnicząca  zapytała: „Czy ktoś ma   uwagi do proponowanego porządku obrad ?” 

Pani Wójt zaproponowała przesunięcie pkt. 5 na pkt. 6.  

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Kolejny wniosek zgłoszony przez panią Wójt, zmiana tytułu pkt. 12 na „Podjęcie uchwały w sprawie  tygodniowego obowiązku  wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.”
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 osób, przeciw – 0, wstrzymała się – 1 osoba. 

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia z uwzględnieniem w/w wniosków. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

 Ad. 4 .   Przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Gminy Włocławek.

Pani Przewodnicząca  przystąpiła do realizacji  punktu : przyjęcie protokołu z obrad XXXVII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy wszyscy zapoznali się z protokołem XXXVII/06 z dnia 25.08.2006r. i czy  są uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół nr XXXVII/06 z dnia 25.08.2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



-   13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w latach 2006-2007 na zakup samochodu  ratowniczo – gaśniczego.  

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik poinformowała, że  Zarząd Główny Ochotniczych Straży Pożarnych  zakończył procedury przetargowe  na kupno samochodów pożarniczych w 2006 r. poinformowano Wójta Gminy Włocławek  o przydziale dla OSP Kruszyn  średniego samochodu  ratowniczo – gaśniczego o napędzie 4x4 wartości 515.847,00 zł, z tego Zarząd Główny dofinansuje  kwotę 125.000,00 zł a udział własny Gminy  wyniesie 390.847,00 zł.  po zaciągnięciu na ten cel pożyczki  z WFOŚiGW w Toruniu  istnieje możliwość  umorzenia 40% kwoty zaciągniętej pożyczki, tj. 156.399,00 zł. 

W tym miejscu głos zabrał Prezes OSP Kruszyn Pan Jan Twardowski, który przekazał, że  jednostka OSP Kruszyn jest w krajowym systemie ratownictwa i musi mieć dwa samochody. W tej chwili mają samochód stary, trzydziestoletni. Poprosił Wysoką rade o pozytywne zaakceptowanie projektu niniejszej uchwały. 

Pan Sołtys W. Muratow  zaproponował, żeby wystąpić o taki samochód dla OSP Smólnik. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez  Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan Radny A. Rybka przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  ten projekt uchwały był analizowany i w konsekwencji  pozytywnie zaopiniowany. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w latach 2006-2007 na zakup samochodu  ratowniczo – gaśniczego.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/291/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej  w latach 2006-2007 na zakup samochodu  ratowniczo – gaśniczego.  

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 13
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 6. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006r. 

W tym miejscu głos zabrała również Pani Skarbnik, która  omówiła zmiany do  budżetu Gminy na 2006r., które  przedstawiają  się następująco: 
Dział 600 – drogi publiczne gminne: 
Wprowadza Siudo budżetu po stronie dochodów i wydatków kwotę  9.000 zł  ponadplanowych  dochodów  z tyt.  opłat za zajęcie pasa drogowego  z przeznaczeniem na bieżące  utrzymanie dróg.  Zmniejsza się o kwotę 7.500 zł  plan na wydatki inwestycyjne – budowa drogi Dąb Wielki – Nowa Wieś  w wyniku oszczędności poprzetargowych, zwiększając o kwotę 3.400 zł  plan wydatków   zadnie o nazwie: przebudowa drogi  Dąb Wielki – Dąb Mały – Dąb Polski, która będzie wydatkowana  na zakup tablic informacyjnych zadania z udziałem  funduszu ZPORR jak również koszty obsługi bankowej.  Zwiększa się również o kwotę 1.600 zł  wydatki dokumentacji przyszłościowej na drogi. Kwotę 2.500 zł  przenosi Si…ę z działo 600 do działu 700 celem zabezpieczenia  brakujących  środków  na zakończenie prac przy urządzaniu placu zabaw w Nowej Wsi i Świętosławiu. 
Dział 750 Rada Gminy:

Wprowadza się do budżetu po stronie dochodów  i wydatków  kwotę 7.862 zł ponadplanowych dochodów  z tyt. partycypacji w kosztach  organizacji dożynek gminnych 2006. 

Dział 710 działalność usługowa:

Na podstawie porozumienia z Ministrem  Kultury i Dziedzictwa Narodowego  w sprawie powierzenia zadań dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych  wprowadza się do budżetu kwotę2.000 zł. 

Dział 754 ochotnicze Straże Pożarne:

Wprowadza się do planu inwestycyjnego na lata 2006-2007  zadanie o nazwie: zakup średniego samochodu gaśniczo – ratowniczego chemiczno-ekologicznego  o napędzie 4x4 dla OSP Kruszyn. Koszt zakupu pojazdu wynosi  515.847 zł , w tym ZOSP RP 125.000 zł, udział własny 390.847 zł. 

Dział 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska :

Zmniejsza się o kwotę 50.000 zł wydatki inwestycyjne  na budowę oświetlenia ulicznego przekazując kwotę na bieżące utrzymanie  związane z zakupem energii i  konserwacją oświetlenia ulicznego. 

Dział 801 Oświata i Wychowanie:

Kujawsko – Pomorski Urząd Wojewódzki zwiększył plan budżetu  Gminy po stronie dochodów  jako dotacje celową i wydatków  budżetowych na realizację inwestycji  współfinansowanej z  Funduszu ZPORR i budżetu Państwa do wysokości 10% wartości kosztorysowej zadania tj. w kwocie 318.476 zł.  
Centrum Metodyczne Pomocy Psychologiczno – Pedagogicznej w warszawie na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Smólniku przyznało  środki w wysokości 3.000 zł na udział w konkursie  na program wyrównywanie szans  edukacyjnych i kulturowych dzieci i młodzieży. 

Dział 700 Gospodarka Mieszkaniowa:

Zwiększa się o kwotę 2.500 zł  wydatki na zadania inwestycyjne związane z  urządzeniem placu zabaw dla dzieci  w miejscowości Nowa Wieś i Świętosław. 
To byłyby wszystkie zmiany. Dziękuję  i proszę Radę  o pozytywne zaopiniowanie.”

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. 

Pan  Radny A. Rybka  przekazał, że było posiedzenie komisji, na którym  zmiany te były analizowane i  pozytywnie zaopiniowane. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r.  

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/292/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 r. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia „ Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię  elektryczną i paliwa gazowe”  dla Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Panią A. Łuczak.

Pani A. Łuczak  przedstawiła  projekt  założeń do planu  zaopatrzenia  w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Włocławek. Plan został pozytywnie zaopiniowany  przez Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Są to wymogi ustawy – prawo energetyczne i został wyłożony do publicznego wglądu  na okres 21 dni o czym zawiadomiono mieszkańców. 
Na Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  wypracowane zostały następujące wnioski do  planu: 
1. Strona 30 -  dopisać zdanie ( po wyrazie Polska) „ Istnieje też możliwość zasilania w gaz średniego ciśnienia w/w terenów od strony Brześcia Kujawskiego i Kowala.”

2. Strona 32 -  dopisać zdanie ( po wyrazie odbiorców) „Kolejność etapów może być zmieniana w zależności  od możliwości budowy sieci przez dostawców gazu. 

3. Strona 80 – dopisać w poszczególnych punktach dopisać wyrażenie „ w sytuacjach awaryjnych”. 

4. Strona 80 – w punkcie dotyczącym Gminy Brześć Kujawski dodać podpunkt „zaopatrzenie w wodę”.

W związku z powyższym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wnioski zgłoszone na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej. 

Wnioski zostały przyjęte – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej. 

Pan  Radny S. Ataniel  przekazał, że na posiedzeniu komisji był ten temat szeroko omawiany i analizowany. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt niniejszej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „ Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię  elektryczną i paliwa gazowe”  dla Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/293/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  uchwalenia „ Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię  elektryczną i paliwa gazowe”  dla Gminy Włocławek. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 14
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu rozbudowy lotniska w Kruszynie w m. kruszyn, gmina Włocławek  wraz z przebudową części istniejącej. 

W tym punkcie  głos zabrała Pani urbanistka  B. Germanowska i Dyrektor Lotniska Kruszyn Pan  M. Koźmiński, którzy przybliżyli i omówili   plan zagospodarowania przestrzennego Lotniska Kruszyn. 
Przed sporządzeniem projektu uchwały dokonano „Analizy dotyczącej zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu”, z której wynika m.in. ocena stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium, jak również propozycje odnośnie sporządzenia materiałów geodezyjnych do planu oraz zakres prac planistycznych. Powierzchnia lotniska powiększy się z 76,2 ha do ok. 96 ha. Planowane powiększenie dotyczyć będzie terenu położonego w obrębie ewid. Kruszyn i Ludwinowo. Zakres przedsięwzięcia obejmuje m.in.: powiększenie pola wzlotów lotniska w kierunku wschodnim i w mniejszym stopniu w kierunku południowo-zachodnim, budowę nawierzchni sztucznych, tj. drogi startowej, drogi kołowania i płaszczyzny postoju samolotów. Obszar do objęcia miejscowym planem dotyczy istniejącego lotniska oraz terenów przylegających bezpośrednio od strony wschodniej i południowo-zachodniej (ok. 20 ha), jak również trenów związanych z rozbudową – przełożenie drogi, rzeka Lubieńka. Na analizowanym terenie i w jego bezpośrednim sąsiedztwie występują gleby V-VI klasy bonitacyjnej. Rozbudowa lotniska obejmuje grunty pochodzenia organicznego o powierzchni powyżej 1 ha, w związku z czym obowiązuje wymóg sporządzenia planu – art. 7 ust. 2 pkt. 4 ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych. 

Polityka regionalna i lokalna przewiduje wspieranie rozwoju transportu lotniczego, a także działalności związanych z lotnictwem. Do najważniejszych dokumentów zawierających odnośne zapisy można zaliczyć:
· Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Kujawsko-Pomorskiego - Uchwała Nr XI/135/03 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 26 czerwca 2003 roku,  

· Strategię Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020 – załącznik do uchwały Nr XLI/586/05 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 
12 grudnia 2005 r.

· Wstępny Projekt (wersja III) Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007 – 2013 przyjęty przez Zarząd Województwa 
w dniu 25.05.2006 r.

· Strategia – Lokalny Program Rozwoju Miasta Włocławek. – Uchwała Nr 78/LI/2006 Rady Miasta Włocławek z dnia 28 sierpnia 2006 r. ujmuje udział w budowie lotniska Kruszyn, które stanowi cel operacyjny dostosowania układu komunikacyjnego do potrzeb rozwojowych miasta,

· Strategia rozwoju gminy Włocławek – Uchwała nr XIV/128/04 z dnia 31.03.2004 r. – przyjmuje lotnisko z możliwością zwiększenia jego funkcji użytkowych jako mocną stronę rozwoju gminy.
Po ustaleniach, uzgodnieniach wstępnych w „Koncepcji programowo-przestrzennej rozbudowy lotniska – prace przedprojektowe wariant II B”, przyjęto ostateczny kierunek rozwiązania. Stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia można uznać za zgodne z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Włocławek.  

Po przeprowadzonej analizie ustalono, że ze względu m.in. na znaczną powierzchnię lotniska – po rozbudowie ok. 96 ha, dla miejscowego planu przyjmuje się skalę 1:2000.

Plan sporządzony zostanie w formie, o której mowa w art. 15 ust. 1, 2 i art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
Przedstawiona powyżej sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej. 

Pan  Radny S. Ataniel  przekazał, że na posiedzeniu komisji był ten temat szeroko omawiany i analizowany. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt niniejszej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu rozbudowy lotniska w Kruszynie w m. kruszyn, gmina Włocławek  wraz z przebudową części istniejącej. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/294/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu rozbudowy lotniska w Kruszynie w m. kruszyn, gmina Włocławek  wraz z przebudową części istniejącej. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 11
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   1
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu „Planu ochrony Gostynińsko – Włocławskiego Parku Krajobrazowego” w części dotyczącej Gminy Włocławek, powiat włocławski. 

Kontynuując głos zabrała Pani M. Maciaszek, która przekazała, że Gostynińsko- Włocławski Park Krajobrazowy zwrócił się z wnioskiem o szczegółową weryfikację i pozytywne zaopiniowanie projektu „Planu ochrony Gostynińsko-Włocławskiego  Parku Krajobrazowego dla gminy Włocławek.

W związku z tym, że  na podstawie  art. 19  ust. 2 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o  ochronie przyrody w sprawie tej  wymagana jest opinia  Rady  Gminy przyjęcie uchwały w powyższej sprawie  jest zasadne. Zaproponowała również  zmiany w następującym zakresie: 
W treści Projektu  Planu dostrzega się potrzebę dokonania  modyfikacji. 

W ocenie Rady Gminy propozycja w Projekcie Planu  powinna brzmieć:

· Pkt. 30 – usunąć,

· Pkt. 32 - zwrot „...winna być wyeliminowana ....„ zmienić na „..winna być ograniczona...” 

· Pkt. 33-zwrot „...nasycenie ciągami komunikacyjnymi jest wystarczające...”zmienić na „...nie wystarczające...” 

· Pkt. 38 - wprowadzić zmianę  dotyczącą dopuszczenia do eksploatacji żwiru na   obszarach wyznaczonych w miejscowych planach  zagospodarowania   przestrzennego, zatwierdzonych uchwałami Nr XIX/132/2000 z dnia 25 maja  2000 r. i Uchwałą Nr IX/88/03 z dnia 28 października 2003 r. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej. 

Pan  Radny S. Ataniel  przekazał, że na posiedzeniu komisji był ten temat szeroko omawiany i analizowany. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt niniejszej uchwały. 

Pan Radny K. Śmietana stwierdził, że Radni powinni dostać  poprawiony projekt planu z uwzględnieniem propozycji wypracowanych na komisji. 

Pani Wójt przekazała, że nie możemy poprawić tego planu sami, ponieważ my otrzymaliśmy 1 egzemplarz  planu z Parku i wszyscy pracujemy na tym samym egzemplarzu. Dopiero nasze uwagi przyjęte na Sesji zostaną uwzględnione. 

Pan radny K. Śmietana w związku z tym   ( do protokołu ) zgłosił wniosek o przesunięcie tego punktu na następną sesję. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w  wniosek pana Radnego K. Śmietany.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 2
przeciw



-   12
wstrzymało się od głosu

-   0

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu „Planu ochrony Gostynińsko – Włocławskiego Parku Krajobrazowego” w części dotyczącej Gminy Włocławek, powiat włocławski. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/295/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie zaopiniowania projektu „Planu ochrony Gostynińsko – Włocławskiego Parku Krajobrazowego” w części dotyczącej Gminy Włocławek, powiat włocławski. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   2
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Radny M. Nowak i K. Śmietana opuścili posiedzenie bez usprawiedliwienia. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała, że z uwagi na fakt, że Kujawsko – Pomorskie Centrum Zdrowia Publicznego  w Bydgoszczy wystąpiło  o uaktualnienie zapisów  Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie  z rzeczywistym stanem komórek organizacyjnych  ZOZ w zakresie  wykreślenia  poradni rehabilitacyjnej. 

W tym stanie rzeczy należało dokonać  zmiany zapisów statutu  zgodnie z przedłożonym projektem uchwały. 

Ponieważ stosownie do art. 39 ust. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej  zatwierdzenie statutu i zmian  w statucie  należy do kompetencji  Rady, wnoszę o podjęcie  przez Wysoką Radę  uchwały. 

Poinformowała również, że Rada Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/296/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu SPZOZ Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków  przyznania i odpłatności  za usługi opiekuńcze. 

Kontynuując głos zabrała Pani Kierownik E. Grzegórska, która przekazała, że usługi opiekuńcze obejmują pomoc w zaspokajaniu codziennych potrzeb życiowych , opiekę higieniczną zleconą przez lekarza, pielęgnację oraz w miarę możliwości zapewnianie kontaktów z otoczeniem. 

Usługi te świadczone są nieodpłatnie, częściowo nieodpłatnie i odpłatnie i rzysługują nieodpłatnie osobie samotnie gospodarującej lub osobie w rodzinie, której dochód na osobę w rodzinie  nie przekracza kryterium dochodowego określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej przy jednoczesnym wystąpieniu co najmniej jednej z okoliczności wymienionych w art. 7 ustawy o pomocy społecznej lub innych okoliczności uzasadniających udzielenie pomocy. 

Osoby nie spełniające warunków dokonują zwrotu wydatków za  usługi opiekuńcze  na zasadach określonych w załączniku do uchwały. Należności za świadczone usługi opiekuńcze wpłaca się do kasy GOPS we Włocławku do 10 dnia następnego miesiąca po miesiącu , w którym otrzymywały usługi opiekuńcze.

Różnicę miedzy kosztami usługi a opłatą uiszczoną przez  świadczeniobiorcę pokrywa Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej we Włocławku w ramach przyznanych w budżecie środków na pomoc społeczną w zakresie zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym. Wójt Gminy w decyzji administracyjnej o przyznaniu świadczenia w postaci usług opiekuńczych określa wysokość odpłatności , którą ponosi osoba ubiegająca się o udzielenie pomocy.
W szczególnie uzasadnionych przypadkach Wójt Gminy może odstąpić od żądania zwrotu na udzielone świadczenie w całości lub części za świadczone usługi zgodnie z art. 104 ust.4 ustawy o pomocy społecznej.

Pełen koszt usługi opiekuńczej świadczonej przez opiekunkę domową , pomoc sąsiedzką wynosi 6 zł za godzinę.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącą Komisji Edukacji.  

Pani  Radna I. Muszyńska przekazała, że na posiedzeniu komisji był ten temat szeroko omawiany i analizowany. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt niniejszej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  szczegółowych warunków  przyznania i odpłatności  za usługi opiekuńcze. 

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/297/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  szczegółowych warunków  przyznania i odpłatności  za usługi opiekuńcze. 

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie  tygodniowego obowiązku  wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.
Pani H. Kurczyk przekazała, że na podstawie art. 42 ust. 7 pkt.3 ustawy z dnia  26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela organ prowadzący po uzyskaniu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Kompetencje organu prowadzącego w tym zakresie wykonuje Rada Gminy zgodnie z art.91d pkt 1 ustawy Karta Nauczyciela. Projekt uchwały został zaopiniowany przez organ sprawujący nadzór pedagogiczny. Podjęcie uchwały uważam za zasadne.

Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Przewodniczącą Komisji Edukacji.  

Pani  Radna I. Muszyńska przekazała, że na posiedzeniu komisji był ten temat szeroko omawiany i analizowany. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt niniejszej uchwały. 

Pani Przewodnicząca  odczytała projekt uchwały w sprawie  tygodniowego obowiązku  wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Pani Przewodnicząca  poddała pod głosowanie Uchwałę nr XXXVIII/298/06 Rady Gminy Włocławek w sprawie  tygodniowego obowiązku  wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za



- 12
przeciw



-   0
wstrzymało się od głosu

-   0

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Ad. 13. Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

W sprawach różnych głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała, że do poszczególnych Sołtysów i również do Urzędu Gminy wpływają rachunki za  wpis do ksiązki telefonicznej. Są to fikcyjne faktury i nie należy ich płacić, najlepiej wyrzucić je do kosza. 
Pan Sołtys S. Kwiatkowski :

1. Ustawić 3 krawężniki na zakręcie  w Warząchewce. 

2. Na drodze  w Warząchewce są progi zwalniające, ale kierowcy poboczem omijają te progi i niszczą asfalt. Zabezpieczyć pobocza. 

3. Naprawić płyty i wazony   na Widoniu – miejsce pamięci narodowej. 

Pan Radny S.  Ataniel:
1. Obciąć gałęzie drzew na drodze  do Świętosławia. 
Pan Sołtys S. Zachwieja:
1. Nawieźć żużel  na drogę nad wałem w Wistce. 

Pani Sołtys R. Zasada:

1. Zabezpieczenie żużla na Mursk. 

Pan Sołtys M. Kowalewski:

1. Naprawić tablicę ogłoszeń  w Telążnej Leśnej. 

Pan Radny W. Zawadzki:

1. Zabrano pojemnik na butelki plastikowe, dlaczego?

Pan Radny W. Makaro:

1. Chodnik w kierunku Kol. Dębic pozapadał się i ma wady, naprawić. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 13. Zakończenie obrad. 

Z uwagi na powyższe Pani Przewodnicząca  przystąpiła do procedury zamknięcia obrad. 

Pani Przewodnicząca poddała  pod głosowanie wniosek „ kto jest za   zamknięciem  obrad  XXXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek?”. 

Wniosek został przyjęty – jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca przystąpiła do zamknięcia  obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: ”Zamykam  XXXVIII Sesję Rady Gminy Włocławek”.

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała wszystkim  za przybycie. 

Na powyższym  XXXVIII Sesja Rady Gminy Włocławek IV kadencji została zakończona o godzinie 14.15.

Protokół sporządziła:

A. Muratow 
